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Ce catalogue a été imprimé à cent exemplaires pour le

service spécial du château.

On remarquera à la fin de chaque article du Catalogue, des lettres

majuscules et un numéro. Les lettres servent à désigner les armoires :

une seule majuscule indique les armoires du rez-de-chaussée ; une ma-

juscule doublée, les armoires de l'étage supérieur, et les majuscules tri-

plées, le meuble qui est au milieu de la Bibliothèque. Les chiffres qui

suivent les majuscules, indiquent la tablette où l'ouvrage est placé.

Chaque volume contient un ex-libris, sur lequel on trouve le n*» du

catalogue imprimé, l'indication de l'armoire et de la tablette où est

placé le volume.

On est instamment prié de toujours remettre avec le plus grand soin

le livre qu'on vient de lire ou de consulter, à la place indiquée par

Vex-Ubris^ et de ne déranger en rien l'ordre établi pour faciliter les re-

cherches.

Il serait utile de remplacer chaque volume extrait d'une tablette, par

une carte portant le nom du lecteur ou de l'emprunteur, afin de con-

naître sur-le-champ ce qu'est devenu le volume absent.

La plupart des ouvrages étant en exemplaires de choix, reliés avec

soin, on est prié de veiller à la conservation intacte des reliures et de

l'intérieur des volumes.

On ne laisse à la disposition du service du château, que les livres

catalogués. Les ouvrages non catalogués, ou acquis depuis la rédaction

du catalogue, sont placés dans une salle particulière, jusqu'à ce qu'ils

aient été inscrits dans un catalogue supplémentaire et classés dans la

Bibliothèque.

Typographie Lahure, rue de Fleurus, 9, à Paris.
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INTRODUCTION.

Nous extrayons ce qui suit d'une note écrite par

M. le duc de Poix en 1 845 :

« Avant la Révolution de 1 789, la bibliothèque de

Moucliy, reléguée dans la Tour des Manuscrits,

n'était composée que d'une petite quantité de livres

légués à M. le maréchal de Mouchy par un chanoine

du chapitre de ce nom. »

« En 1805, l'abbé Guénard, ancien jésuite, homme

distingué par son esprit et son caractère, et tout

dévoué à la maison de Beauvau, légua sa biblio-

thèque à Mme la princesse de Poix, née Beauvau.

Cette bibliothèque était importante par la quantité

et le choix des ouvrages qu'elle renfermait. Aux

traités de théologie polémique, dirigés contre le

matérialisme, et aux grands ouvrages qui établissent

les fondements et donnent l'histoire de la religion

chrétienne, il avait ajouté une collection de livres de
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science et de philosophie, toute la bonne littérature

ancienne et moderne, et les histoires de tous les

pays.

« Mme de Poix, en recueillant le legs de l'abbé

Guénard, et en le réunissant aux livres qui se trou-

vaient déjà à Moucliy, dut retrancher tous les vo-

lumes spécialement destinés à un théologien. Elle les

fil remplacer par ces ouvrages qui sont particulière-

ment à l'usage des gens du monde et des gens instruits.

Depuis 1805, la bibliothèque de Mouchy n'avait

éprouvé que de légers changements, soit par des

acquisitions, soit par l'addition de quelques livres

provenant de M. de Laborde, père de la belle-fille

de la princesse de Poix. Mais elle subit de plus

grandes modifications lorsque M. de Poix acquit

pour son château la bibliothèque de M. Duviquet,

homme de lettres, qui succéda à Geoffroy dans la

rédaction des articles Spectacles du Journal des

Débats.

« La composition de cette bibliothèque se ressen-

tait du bon goût de son possesseur. Les classiques

de tous les pays s'y trouvaient. M. de Poix, pensant

qu'une bibliothèque de château devrait être une

bibliothèque universelle, où les visiteurs pussent

trouver à satisfaire leurs goûts divers, chercha à com-

pléter celle-ci dans cet esprit, en restant dans les

limites posées par l'espace et par la fortune.

« Malgré ce principe d'universalité appliqué à la

composition d'une bibliothèque, les goûts du collec-

teur ou l'objet de ses études se retrouvent toujours

dans sa formation. Ici donc la diplomatie trouva une
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bonne place, l'histoire de France en occupa une

grande. Les histoires des provinces françaises et les

généalogies ne durent pas être oubliées; et dans

cette recherche des généalogies il ne faut pas voir

un moyen frivole de satisfaire la vanité de quelques-

uns, mais un moyen d'éclaircir des faits importants et

de compléter quelquefois l'histoire.

« Cette bibliothèque de château a été transportée

en entier à Mouchy et réunie à celle qui y était déjà.

On fit alors plusieurs acquisitions importantes, et on

enrichit de livres anglais la bibliothèque de l'abbé

Guénard, qui en était entièrement dépourvue. »

M. le duc de Poix, décédé en 1846, légua à son

petit-fils, Antoine de Noailles, duc de Mouchy,

la bibliothèque du château du Val, et voulut qu'elle

fût placée à Mouchy, « seule habitation, dit-il, que

nous tenions de nos pères, m Cette bibliothèque fut

réunie aux livres existant déjà à Mouchy, sous les

yeux de la vicomtesse de Noailles, et par les soins de

M. Devic, curé de Mouchy-le-Châtel.

Telles furent les origines de la bibliothèque du

château de Mouchy, et telle en était la composition

en 1846.





CATALOGUE
DE LA

BIBLIOTHEQUE
DU

CHATEAU DE MOUCHY

THÉOLOGIE ET HISTOIRE DES RELIGIONS.

DROIT CANONIQUE.

I. THÉOLOGIE.

1. ÉCRITURE SAINTE.

(Texte. — Interprètes, — Philologie sacrée.)

1. Biblia hebraica, a Joh. Leudsen denuo recognita;
recensita ab Eveiardo van der Hooght ; editio

emendata a Judah d'Allemand. Londini, 1844;
I vol. in-8, V. gr. comp. à fr. (P. P. — 6.)

2. Vêtus Testamentum, grœcum, juxta septuaginta
interprètes.... cum latina translatione, animad-
versionibus et complementis.... cura et studio
J. N. Jager. Parisiis, F. Didot, 1839; 2 vol. gr.

in-8, d.-rel. v. (P. P. — 4.)

Edition contenant la version des Septante, complète, et le te^te

grec exact de Sixte V.

3. Biblia sacra. Venetiis, 1587; pet. in-4, d.-rel.

fig. en bois. (B. — 4.)

Exempl. incomplet des feuillets préliminaires.

1
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4. Biblia sacra vulgatse editionis Sixti V pontificis

maximi jussu recognita et démentis VIII auctori-

tate édita. ParisiiSf 1 829
;
gr. in-8, cuir de Russie,

m. {Niédrée,) (D. — 5.)

Edition compacte imprimée à deux colonnes en caractères microsco-

piques»

5. La Sainte Bible contenant l'ancien et le nouveau
testament, traduite en français sur la Vulgate, par

Lemaistre de Sacy. Paris , 1730; 10 vol. in-18,

V. f. fd. (A. — 6.)

G. La Sainte Bible de Vence en latin et en français,

avec des notes littéraires, critiques, historiques,

etc. Paris, 1827-1833; 27 vol. in-8, v. ant.

(D. - 4.)

Avec un atlas et des cartes géographiques.

7. La Sainte Bible, revue sur les originaux, par

S. F. Osterwald. Bruxelles, 1867; 1 vol. in-4,

maroq. noir, tr. dor. (D. — 5.)

8. Pseaumes de David, traduits en français selon l'hé-

breu. Paris, 1708; 1 vol. in-12, fig. lav. réglé

maroq. rouge, tr. dor. (A. — 5.)

Joli exemplaire en reliure ancienne.

9. Les Pseaumes de David, traduits en français selon

l'hébreu. Paris, 1718; 1 vol. pet. in-8, mar. cit.

larg. dent, fil., tr. dor. [Ancienne reliure), exempl.
réglé. (A. — 6.)

10. Le Livre des pseaumes, traduit en français sur le

texte hébreu, avec des remarques par l'Abbé Dani-
court. Paris, 1826; 1 vol. in-8, v. ant. fil.

(P. P. — 6.)

11. Pseaumes paraphrasez en vers, par M. D...,

(par Marie-Agnès Bataille de Chambenart). Paris,

1715; 1 vol, iïî-r2, mar. r. fil., tr. dor. {Ancienne
reliure). (A. — 6

)

1 2. Livre de Job, traduit en vers français avec le texte

de la V^ulgate en regard, par B. M. F. Levavasseur.
Paris, 1836; 1 vol. in-8, v. ant. fil. (P. P. — 5.)
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13. Morceaux choisis des prophètes, mis en français

par l'Abbé Champion de Nilon. Paris ^ 1 777 ; 2 vol.

in-12, V. gr. (A.— 10.)

14. Novum Testamentiim greece et latine; in antiquis

testibus textum versionis Vulgatse latinœ indicavit

lectionesque variantes Stephani et Griesbachii no-
tavit V. S. Jager. Parisiis, F, Didot, 1 842 ; 1 vol.

gr. in-S, d.-rel., mar. viol. (P. P. — 4.)

15. Études sur les évangiles apocryphes, par Michel

Nicolas. Paris, 1866. 1 vol. in-8, d.-rel. maroq.
Lavallière, tète dor., non rogn. (P. P. —• 7.)

16. Concordantiae Bibliorum sacrorum vulgatae edi-

tionis; recensae cum notis A. -F. -P. Dutripon.
Parisiis, 1838 ; in-4, rel. enrvéhn. (M. M. — 8.)

17. Dissertation sur la Bible, par Louis Elles du Pin.

Paris, 1689; 4 vol. in-8, maroq. rouge, tr. dor.

(A--e.)
1 8. Commentaire littéral sur tous les livres de l'ancien

et du nouveau Testament, par le R. P. D. Augustin

Calmet. Paris, 1724; 9 vol. in-fol., carte v. m.
(P. P. — 9.)

19. Histoire du vieux et du nouveau Testament_, en-

richie de 400 figures en taille douce (par Mar-
tin). Am^ers, P. Mortier, 1700; 2 vol. gr. in-fol.

maroq. rouge, larges dentelles, fil. tr. dor. [aux
armes du cardinal de Noailles), (E. — 8.)
Exemplaire en grand papier.

20. Moyse considéré comme législateur et comme
moraliste, par de Pastoret. Paris, 1788; 1 vol.

in-8, maroq. rouge, fil. tr. dor. (D. — 5.)
Exemplaire aux armes du prince de Beauvau.

21 . Franc. Vavassoris de forma Christi liber. Parisiis,

1649; 1 vol. in-8, vél. (B. — 2.)

21 his. Recherches historiques sur la personne de Jé-

sus-Christ, sur celle de Marie, sur les deux généa-
logies du Sauveur et sur sa famille; avec des notes

philologiques, des tableaux synoptiques, par un an-
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cien bibliorhëcaire (Gabriel Peignot). Dijon, 1829;

1 vol. in-8, dem.-rel. veau fauve, n. rog. (OO—7.)

22. V^ie de Jésus, par Ernest Renan, de l'Institut.

PariSf 1863; 1 vol. in-8, dos et c. de mar. vert,

dor. en tête, n. rogn. (D. — 5.)

23. Histoire élémentaire et critique de Jésus, par

A. Peyrat. Paris, 1864; 1 vol. in-8, d.-rel. mar.

brun. (P. P. — 7.)

24. De la vérité dans l'histoire du Christianisme
;

lettres d'un laïque sur Jésus, par Cli. Ruelle. Paris

^

1866; 1 vol. in 8, d.-rel. maroq.bleu. (P. P.—7.)

25. Dictionnaire historique de la Bible. Genèçe,

1730 ; 4 vol. in-4, port. v. m. (T. — 5.)

26. Calholicum lexicon Hebraicum et Chaldaicum in

veteris teslamenti libros : illustravit et exornavit,

Paulus L. B. Drach. Parisiis, 1848 ; 1 vol. gr. in-8

à 2 col., d.-rel. v. fauve. (P. P. — 4.)

27. Physique sacrée, ou histoire naturelle de la Bible,

traduit du latin de J. Jac. Scheuchzer, par de Va-

renne. Amsterdam^ 1732-37; 8 tom. en 5 vol. gr.

in-fol., V. fauve. (D. — 7.)

Exemplaire de la bibliothèque du prince de Soubise.

28. Sénèque et Saint Paul, étude sur les rapports

supposés entre le philosophe et l'apôtre, par

Ch. Aubertin. Paris, 1869; 1 vol. in-8, d.-rel. mar.

Lavallière, tête dor., non rogn. (F. — 2.)

2. LITURGIE.

29. Breviarium parisiense. Parisiis^ 1778; 4 vol.

iu-8, V. m. fil., tr. dor. (B. «- 4.)

30. Missel de Paris, latin-français^ imprimé par ordre

de Mgr l'Archevêque. Paris, 1739; 4 vol. in-12,

mar. noir, fd. tr. dor. [Ane. rel.) (A. — 10.)

31 . Heures imprimées par l'ordre de Mgr le cardinal

de INoailles, archevêque de Paris. Paris, 1716;
1 vol. in-8, V. ant., tr. dor. (A. — 8.)
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32. Heures imprimées par l'ordre de Mgr le cardinal

de Noailles, archevêque de Paris. Paris, \ 763
;
pet.

in-8, réglé mar. rouge, fil. doublé de mar. rouge,

dent. [Reliure de Chaumont.) (A. — 8.)

Ce volume porte cette mention : Donné par Juste de Noailles à son

père.

33. Heures imprimées par l'ordre de Mgr le cardinal

de INoailles, archevêque de Paris. Paris, 1763;

1 vol. pet. in-8, mar, rouge, fil. tr. dor. {Ancienne

reliure.) (A.. — 6.)

34. L'office de la semaine sainte selon le Messel (sic)

et Bréviaire romain, pour les âmes dévoles du

diocèse de Paris. Paris, 1680; 1 vol. in-8, fig.

maroq. rouge, fil. tr. dor., fleurs de Lys et L. sur

le dos et les plats. (B. — 2.)

35. Office de la semaine sainte, latin et français, à

l'usage de Rome et de Paris. Pans, 1708; 1 vol.

gr. in-8, fig. maroq. rouge, fil. tr. dor. {Armes.)

(B.-3.)

36. L'office de la semaine sainte, à l'usage de la mai-

son du roi. Paris, 1727; 1 vol. gr. in-8, figures

maroq. rouge, dent. tr. dor. {aux armes de France).

(B.-3.)

37. L'office de la semaine sainte, à l'usage de Rome
et de Paris, en latin et en françois. Paris, 1 732 ;

1 vol. gr. in-8, fig. maroq. rouge, tr. dor. {Ane
rel.) Armes et L couronnées. (B. — 3.)

38. Salut du 19 avril manuscrit en latin et français;

pet. in-8, mar. vert {Ane. rel.). (A. —^6.)

Manuscrit calligraphié en tête duquel on trouve cette indication au-

tographe : a Après la mort de M. Dubreuil, ses amis, dont il fut fort

regretté, et entr'autres Mme la comtesse de Tessé, voulurent pour hono-

rer sa mémoire, qu'un salut fût célébré, le jour anniversaire de sa mort,

à l'hospice de la charité de Salnt-Germain-en-Laye, hospice dont il

était médecin
;
quoique M. Dubreuil et sa société fussent peu occupés

de religion, l'on soigna fort la composition de ce salut et l'on chercha

dans l'Écriture les passages, qui pouvant s'appliquer aux bienfaits de la

médecine sur le pauvre, devenaient une sorte d'hommage rendu à celui

qu'on regrettait.

« Telle fut l'occasion de la composition du salut que voici. N. P. »

(J. de Noailles, duc de Poix.)j
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3. SA.mTS PÈRES.

39. Bibliothèque choisie des pères de l'Eglise grecque

et latine, ou Cours d'éloquence sacrée, parGuillon,

/^«m, 1824; 2(i vol. in-8,dem.-rel. (C— 1 et 2.)

L'abbé Marie-Nicolas-Sylvestre Guillon, l'éditeur de cette importante

et utile collection, était né en 1760, nommé évûque de Beauvais en

1830, et presqu'ausitôt démissionnaire, promu et sacré évèque du Ma-
roc en 1833, mort en 1847 chanoine de la chapelle royale de Dreux, —
Le 26° volume comprend une table générale.

40. L'apologétique et les prescriptions de Tertullien,

nouv. édition avec la traduction et des remar((ues,

par l'abbé de Gourcy. Paris ^ 1780; in-12, v. m.
(O. O.— 9.)

41 . Thésaurus patrum floresque doctorum, qui cum
in theologia, tum in philosophia, olim claruerunt,

hoc est dicta, sententiae et exempla ex S. S. Patribus

probatissimisque scriptoril.nis collecta, et per locos

communes distributa, cura et opère plurimorum
rébus sacris addictorum. ParisiiSy 1823; 8 vol.

in-8, V. ant. fil. (B. —3.)

42. Lactantii opéra onmia, cui manum primam ad-

hibuit J. Bapt. Le Brun, extremam imposuit Nie.

Lenglet Dufresnoy. Lutetiœ, J. De Bure, 1748;
2 vol. in-4, V. m. (P. P. — 4.)

43. Les confessions de Saint-Augustin, traduites en

français, par Arnauld d'Andilly. Paris, 1651 ; in-8,

mar. rouge, fil. tr. dor. (Jnc. rel.) (A. —6.)

44. Lettres de Saint-Augustin, trad. en français, par

Dubois. Paris, 1697; 6 vol. in-8, v. m. (G. — 6.)

Philippe Goibaud Dubois qui prit aussi le nom de Dubois de la Cour,

né à Poitiers en 1626, mort en 1694; de l'académie française.

45. Les lettres de Saint-Bernard, trad. en françois.

Paris, 1702; 2 vol. in-8, v. m. (B. —2.)
Traduction faite par Guillaume Le Roy, abbé de Haute-Foutaiue.
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4. THÉOLOGIENS.

A. Théologie scholastique et dogmatique.

46. Théologie dogmatique ou Exposition des preuves
et des dogmes de la religion catholique, par
Mgr Thomas M. J. Gousset. Paris, 1850; 2 vol.

in-8, dem.-rel. v. (B. — 4.)

47. La perpétuité de la foy de l'église catholique lou-
chant l'Eucharistie, défendue contre le ministre

Claude, (par Antoine Arnauld, Pierre Nicole et

continuée par Eusèbe Renaudot). Paris, 1713;
5 vol. in-4, V. m. (P. P. — 8.)

48. Recueil de dissertations sur quelques principes

de philosophie et de rehgion, parle R. P. Gerdil.

Paris, 1760 ; in-12, v. gr. (O. O. — 9.)

49. Traité du Libre arbitre et de la Concupiscence,
par Jacques-Bénigne Bossuet. Paris, 1742; in-12,

V. m. (O. O. — 9.)

50. Le Libre arbitre, par Stanislas Boufflers. 1808
;

1 vol. in-8, dem.-rel. (Q. Q. —3.)

B. Théologie morale.

51 . Cours de morale religieuse, par Necker. Genè\)e^

1800; 3 vol. in-8, dem. rel. (O. O. — 8.)

52. De la fréquente communion ou les sentiments
des pères, des papes et des conciles^ touchant l'u-

sage des Sacrements de pénitence et d'Eucharistie,

par Antoine Arnauld. Lyon, 1696; in-8, v. m.
(B. - 2.)

53. L'esprit de Jésus-Christ et de l'église sur la fré-

quente communion, par le P. Jean Pichon. Paris^

1 745 ; in-1 2, v. gr. (O. O. — 1 0.)

54. Conférences ecclésiastiques ou dissertations sur
les auteurs, les conciles et la discipline des premiers
siècles de l'église, par l'abbé Duguet. Cologne^

1742; 2 vol. in-4, v. m. (T. ~ 4.)
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55. Lettres sur divers sujets de morale et de piété,

par Duguet. Paris, 1718; 2 vol. in-18, v. f.

(A. -6.)
56. Explication des qualités ou des caractères que

Saint-Paul donne à la charité, par Duguet. Utrecht,

1732; 1 vol. in-12, v. gr. (O. O. — 9.)

57. Les Provinciales ou les lettres écrites par Louis

Montalte (Biaise Pascal), à un provincial de se»

amis (l'abbé Le Roi), et aux RR. PP. jésuites. Co-

logjie, [Amsterdam^Elzeçir)^ 1 669. in-1 2; mar. vert,

fil. tr. dor. [Ane. rel.) (A.. — 6.)

58. Les Provinciales ou lettres écrites par Louis Mon-
talte (Biaise Pascal), aidé de P. Nicole, à un pro-

vincial de ses amis (l'abbé Le Roi), avec les notes

de Guillaume Wendrock (P. Nicole), trad. en fran-

çais par Mlle de Joncoux (Nicole). Amsterdam,

1734; 3 vol. in-12, v. m., front gravé. (A. — 1
.)

59. Lettres du R. P. Lacordaire à Mme la C Eu-
doxie de la Tour du Pin, publ. par Mme De ...

Paris, 1864
;
gr. in-8, dos et c. de mar. bl., dor.

en tête, non rogn. (E. — 4.)

C. Sermonnaires.

60. Sermons pour le Carême, par le Père Louis

Maimbourg. Paris, 1672; 2 vol. in-8, v. br.

(B.-2.)

61 . Des prédicateurs au dix-septième siècle avant Bos«

suet, thèse présentée à la Faculté des lettres de
Paris, par P. Jacquinel, Paris, 1863; 1 vol. in-8,

d. -rel. mar. rouge. (P. P. — 7.)

62. Panégyriques et autres sermons, prêchez par Es-

prit Fléchier. Paris, 1700; 2 vol. in-12, v. gr,

(A.-l.)

63. OEuvres de Bourdaloue. Paris, 1826; 16 vol.

in-8, port. v. antiq. fil. (C. — 4 et 5.)
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64. Œuvres complètes de Massillon, ëvéqiie de Cler-

mont. Paris, 1821 ; 13 vol. in-8, v. f. dent, àfr.,

port. (C. — 5.)

65. Sermons pour l'Avent, le Carême et les princi-

pales fêtes de l'année, par le P. H. Griffet. Liège,

1766; 4 vol. in-8, V. m. (B. — 6.)

66. Sermons du P. Ch. Frey de Neuville. Paris, 1 777
;

8 vol. in-12, V. m. (Â. — 4.)

67. Sermons du R. P. Elisée, carme déchaussé, pré-

dicateur du roi. Parisj 1785; 4 vol. in-12, v. m.
(A. - 4.)

68. Œuvres de M. de Boulogne, évêque de Troyes.

Paris, 1826; 5 vol. in-8, dem.-rel. v. (B. — 5.)

D, Théologie myslique.

a. Mystiques latins et français, — Exercices de piété.

69. De imitatione Christi libri quatuor ad pervetus-

tum exemplar, internarum consolationum dic-

tum... studio J.-B. Gence. Parisiis, 1826; 1 vol.

in-8. V. ant. (A. — 8.)

70. De imitatione Christi et contemptu mundi omni-
umque ejus vanitatum libri IV, cum notis curante

G. de Gregory. Parisiis, F. Didot, 1833; 1 vol. in-8.

cuir de Russie, fil. [Niédrée) (D. — 5.)

71 . OEuvres de Saint François de Sales. Paris, Biaise,

1835; 16 vol. in-8. cuir de Russie. (D. — 5.)

72. Lettres de Saint François de Sales, adressées aux
gens du monde, publiées avec une introduction,

par M. Silvestre de Sacy, de l'Académie française.

Paris, Techener, 1865; pet. in-8, d.-rel. dos et

coins de maroq. non rogné. (JSiédree.) (E. — 4.)

Grand papier de Hollande. Tiré à cent exemplaires.
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73. Le christianisme présenté aux hommes du mon-
de, par Fénelon. Paris, 1835 ; 6 vol. in-8, v. ant.

noir. (A. — 6.)

Avec un envoi à Monsieur le duc de Poh, hommage de respect,

(Autographe signé). F. Dupakloup.

74. Bibhothèf|iie spirituelle, pul)Hée par M. Silvcstre

de Sacy, membre de l'Académie française. Par/s
y

Tcchener, \ 856 à \ 859 ; \ 7 vol, in-1 6, dos et coins

de mar. dorés en télé non rognés. (A.— 7.)

Un des cent exemplaires imprimés sur papier de hollaitoe.

75. Traité de la connaissance de Dieu et de soi-même,
suivi de l'Exposition de la doctrine de l'Eglise ca-

tholique, par Bossuet, publ. avec une introd. par

M. Silvestre de Sacy. Paris , Techener. 1863;
in-8, dem.-rel. marq. La Vallière avec coins, doré

en tête non rogné. (^Niedrée.) (Ë. — 4.)

Grand papier de Hollande.

70. Les œuvres de Sainte Thérèse en deux parties, de

la traduction de M. Arnauld d'Andilly. Paris,

1687; 1 vol. in-4,v. éc. fil. (P. P. —
)

76 bis. Réflexions sur la miséricorde 'de Dieu, par la

duchesse de La Vallière, suivies de ses lettres et

des sermons pour sa vêture et sa profession, par

MM. d'Aire et de Condom; nouvelle édition, revue,

annotée et précédée d'une étude biographique, par

Pierre Clément, de l'Institut. Paris, Techener, 1860;
2 vol. in-1 2, dem.-rel., dos et coins de maroq.
Lavall., tète dor. non rog. (E. — 4.)

Un des cent exemplaires imprimés siu" grand papier de Hollande.

77. Effusion de cœur ou entretien spirituel et affectif

d'une âme avec Dieu sur chaque verset des psaumes
et des cantiques de l'Eglise, par un religieux de la

congrégation de Saint-Maur (Dom Morel). Paris

^

1716; 4 vol. in-1 2, réglé, front, gr. mar. vert. fil.

tr. dor. {ancienne reliure) (A. — 6.)

78. Sentiments sur l'amour de Dieu ou les trente
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amours sacrés pour chaque jour du mois, par le

R. P. Avrillon. Paris, 1763; 1 vol. in-12 v. m.
(O.O. — 9.)

79. L'empire du juste selon l'institution de la vraie

vertu, par Charles de Noailles, évesque de Saint-

Flour... Pans, 1632; 1 vol. in-4, mar. r. fil. à

comp. tr. dor, front, gravé, port. (anc. rel.)

(D.-4.)
Bel exemplaire en grand papier d'un livre rare.

80. Méditations sur la mort et l'éternité, publiées avec

la permission delà reine Vicloria, traduites de l'an-

glais par Ch. Bernard Derosne. Paris^ 1863, 1 vol.

in-8, d.-rel. mar. r., tête dor., non rog.(P.P.—7.)

81 . Le livre de l'enfance chrétienne, instructions re -

ligieuses d'une mère à ses enfants. Paris^ 1840;
1 vol. in-12, cuir de Russie [ISiedrée.) (A. — 9.)

82. Explication des évangiles des dimanches et de

quelques-unes des principales fêtes de l'année, par

C. G. de La Luzerne. Paris, 1816; 4 vol. in-12,

v.j. (A.-5.)

83. Réflexions et prières inédites, par la duchesse de

Duras. Paris, 1839; 1 vol. in-18, d.-rel. mar. n.

(A. -6.)

84. Spéculum concubinariorum sacerdotum mona-
chorum ac clericorum, authore Henrico Guyckio.

Coloniae, 1599; 1 vol. in-12, vélin. (O.O. — 10.)

• b, Quiétisme et jansénisme.

85. Relation de l'origine, du progrès et de la condam-
nation du quiétisme répandu en France, avec plu-

sieurs anecdotes curieuses
;
par l'abbé Phelipeaux.

s. 1. 1 732 ; 2 vol. in-1 2, v. gr. (A. — 1 0.)

86. Réflexions sur les différends delà religion, avec les

preuves de la tradition ecclésiastique, par Pellisson.

Paris, 1687; 2 vol. 12, v. gr. (A. — 1.)
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87. Les Imaginaires et les Visionnaires, ou lettres

sur l'hérésie imaginaire
; par le S^ de Damvilliers,

(par Pierre INicole). Liège, [à la sphère), 2 vol.

pet. in-12, mar. r. fil. tr. dor. (^rhouvenin.) (A. —
6;)
Edition imprimée à Amsterdam par Dan. Elzevier.

88. Lettres d'Antoine Arnauld, docteur en Sorbonne,
avec des notes (par l'abbé Jacques Fouillou). Nancy,
1727; 9 vol. in-r2, v. gr. (A. — 2.)

89. Recueil de toutes les réponses du père Malebranche
à M. Arnauld. Paris, 1709; 4 vol. in-r2, v. gr.

(B.-1.)

90. La vie de François de Paris, diacre, s. 1., 1731
;

1 vol. in-12, V. br. portr. (0.0. — 10.)

91. Histoire de la constitution Unigenitus, par Lafi-

teau. Besancon, 1820; 1 vol. in-8, dem.-rel. v.

(P.P. __5.)

92. Instruction pastorale du cardinal de Noailles sur

la constitution Unigenitus. Paris, 1 71 9 ; mar. rouge,

fil. tr. dor. {aux armes du cardinal de Noailles.)

(A. - 7.)

Belle reliure ancienne; exemplaire du cardinal de Noailles, auteur du
livre.

E. Théologie polémique.

a. Théologiens orthodoxes.

93. Pensées de Pascal sur la religion et sur quelques

autres sujets, qui ont été trouvées après sa mort
parmy ses papiers. Paris

.^
Guill. Desprez, lG70

;

in-12, mar. rouge {anc. rel.) (A. — 6.)

Édition originale ; exemplaire bien conservé et réglé.

94. Pensées, fragments et lettres de Biaise Pascal, pu-

bliés par Prosper Faugère. Paris, 1844; 2 vol.

in-8, d.-rel. v. f. port. (Q. — G.)

95. Des pensées de Pascal, rapporta l'Académie fran-
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çaise sur la nécessité d'une nouvelle édition de cet

ouvrage, par V. Cousin. Paris, 1843; 1 vol. in-8,

d.-rel. V. f. (P.P. — 5.)

96. Pensées de Biaise Pascal, d'après les textes ori-

ginaux, par J. M. F. Frantin. Paris, 1853; 1 vol.

in-8, d.-rel. niar. brun. (P. P. — 7.)

97. Pensées sur divers sujets de religion et de mo-
rale, par Bourdaloue, précédées d'une introduction,

par Silvestre de Sacy, de l'Académie française. Pa-
ris , L. Techener, 1868; 2 vol. pet. in-8, pap. de
Hollande, d.-rel. mar. la Vall. tête dor. (E. — 4.)

98. L'insuffisance de la religion naturelle prouvée par

les vérités contenues dans les livres de l'écriture

sainte... parle R. P. Henri Griffet. Liège, 1770;
2 vol. in-12, V. m. (A. — 1

.)

99. De l'importance des opinions religieuses, par
Necker. Londres, il '^'è\ in-8, dem.-rel. (P.P.— 5.)

100. Philosophie du christianisme; correspondance
religieuse de L. Bautain, publ. par l'abbé de Bon-
nechose. Paris, 1835; 2 vol. gr. in-8, v. m.
(P.P. — 5.)

loi. Exposition des preuves les plus sensibles de la

véritable religion, par le père Buffier. Parisj 1 732
;

1 vol. in-12. V. m. (O.O. — lO.)

102. Lettres de l'abbé Desfontaines à l'abbé Houtte-
ville au sujet du livre de la religion chrélienne
prouvée par les faits. Paris, 1722; 1 vol. in-12,

V. gr. (O.O. — 9.)

103. Défense du christianisme ou Conférences sur la

religion par D. Frayssinous. Paris, 1825; 3 vol.

in-8. V. m. fil. tr. dor. (B. — 5.)

104. Essai sur l'indifférence en matière de religion,

par l'abbé de La Mennais. Pans, \ 823 ; 3 vol. in-8,

V. rac. dent. fil. (Q. — 3.)
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1 05. La vérité de la religion chrétienne ; trad. de l'ita-

lien du marquis de Pianesse. Paris, 1687; in-12,

V. gr. (O.O— 9.)

106. Vérité du christianisme prouvée par la nature

même de cette religion, et par le fait de son établis-

sement; par J. B. Sumner, trad. de l'anglais parle

vicomte P. E. Lanjuinais. Paris, 1826 ;in-8,dem.-

rel. v. (P.P. — 5.)

107. Dissertations sur le Messie où l'on prouve aux
Juifs que Jésus-Christ est le Messie promis et prédit

dans l'ancien testament, par Jaquelot. Amsterdam^
1752; 1 vol. in-12, v. m. (N.IN. — 10.)

108. Les trois vérités contre tous athées, idolâtres,

Juifs, mahumétans, hérétiques et schismati(|ues,

avec l'indice des principales matières, par P. Char-

ron. Paris, 1594; pet. in-8, cuir de Russie, fil.

(E. -5.)

109. Défense du culte extérieur de l'Église catholi-

que, par Brueys. Paris, 1680; 1 vol. in-12, v. br.

(O.O. — 4.)

1 1 0. L'entretien de Luther avec le démon contre le

saint sacrifice de la messe, avec la réponse à l'écrit

de M. Eveiter; par Pillon. Paris, 1680; 1 vol.

in-12, d.-rel. v. f. (O.O. —10.)

111. Recueil des ouvrages composés par feu Papin en

faveur de la religion... Paris^ 1723; 3 vol. in-12,

V. m. (H.H. — 9.)

112. Les principaux points de la Foy catholique, dé-

fendus contre l'escrit addressé au Roy par les quatre

ministres de Charenton, par M. l'Eminentissime car-

dinal duc de Richelieu. Paris, Jnip. Royale duLou-

çre, 1642; in-fol. veau marb. fil. frontispice gravé

par Claude Mellan. [aux armes.') (AL M. — 8.)

Edition originale.

113. Instruction du Chrétien par Monseigneur l'Emi-
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nentissime cardinal duc de Richelieu. Paris, Im-
prim. Royale, 1642; 1 vol.in-fol. frontispice gravé,

V. m. tr. dor. [aux amies.) (M.M. — 8.)

114. Traité qui contient la méthode la plus facile et

la plus assurée pour convertir ceux qui se sont sé-

parez de l'Église, par le cardinal de Richelieu. Pa-
ris, 1651 ; in-fol. v. m. fii. (M.M. — 8.)

115. Défense du livre intitulé: Le calvinisme con-

vaincu de nouveaUy où Ton réfute les réplique et

réponse des sieurs Le Fevre et Jurieu, par un doc-

teur de Sorbonne (Ant. Arnauld). Louvain, 1692;
in-12, v. m. (O.O.—4.)

116. De l'unité de l'Église, ou réfutation du nouveau
système de M. Jurieu, (par INicolé). Paris, 1729;
l' vol. in-12, V. m. (O.O. — 4.)

1 17. L'incrédule détrompé et le chrétien affermi dans
la foi, par les preuves de la religion exposées d'une
manière sensible, par l'abbé de Pontbriand. Paris,

1752; in-12, v. gr. (O.O. — 9.)

118. Apologie de la religion chrétienne contre l'au-

teur du Christianisme dévoilé et contre quelques
autres critiques, par Bergier. Paris, 1769; 2 vol.

in-12, V. m. (A. —4.)

119. La religion vengée de l'Incrédulité, par l'incré-

dulité elle-même, par l'évéque du Puy. Paris
1772; in-12, v. m. fil. (0.0. — 4.)

120. Réponses critiques à plusieurs difficultés propo-
sées par les nouveaux incrédules sur divers endroits
des livres saints, par Bullet. Paris, 1826; 2 vol.

in-12, d.-rel.v. f. (A. — 10.)

121 . Catéchisme philosophique ou recueil d'observa-
tions propres à défendre la religion chrétienne con-
tre ses ennemis... par l'abbé Fléxier de Reval. Pa-
ris, 1777; 1 vol. in-8, v. m. (R.R. —4.)

122. Aux incrédules et aux croyans, l'Athée redevenu
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chrétien; par Delouro-Dubez. Paris ^ 1839; in-8,

dem.-rel. v. (P.P. — 5.)

1 23. Entretiens sur la religion où l'on établit les fon-

dements de la religion révélée, par le P. Rodolphe
du Tertre. Paris, 1743; 2 vol. in- 12, v. m.
(A. — 10.)

124. Preuves delà religion de Jésus -Christ, contre

les spinosistes et les déistes, par François. Paris^

1754; 4vol, in-12, V. m. (A. — 3.)

b. Théologiens hétérodoxes.

125. Réponse au livre de l'évêque de Condom, qui a

pour titre : Exposition de la doctrine de l'église ca-

tholique (par de La Bastide^. Quév'illj^ 1673 ; in-

12, V. br. (0.0.-9.)

126. Traité delà foi divine où il est parlé de la na-

ture, des fondements, et des propriétés de cette

vertu; par Jean La Placette. Amsterdam, 1697;
in-12, V. m. front, gr. (O.O, — 9.)

127. Traité de l'autorité des sens contre la transsub-

stantiation, par Jean La V\2iQQ^\.Q\ Amsterdam, 1 700
;

in-12, V. m. (O.O. — 9.)

128. Traité du pyrrhonisme de l'église romaine, par

La Placette: traduit du latin en français, par Nico-

las Chalan-e. Amsterdam, 1721 ; 1 vol. in-12, v.

m. (O.O. — 10.)

129. Traité de la restitution, par Jean La Placette.

Genè^^e, 1724; in-12, v. m. (0.0. — 4.)

130. Commentaire philosophique sur ces paroles de

J.C., contrains les d'entrer: ou traité de la tolérance

universelle, par Bayle. Rolierdam, 1713; 2 vol.

in-12, V. f. (A. — 10.)

131 . De la tolérance des religions, lettres de Leibnitz

et réponses de Pellisson. Paris, 1092; in-12. v.

br. (0.0. — 9.)



THÉOLOGIE. 1

7

F. Athéisme. - Judaïsme et mahométisme

.

132. Pensées sur l'interprétation de la nature, (par

Diderot), (sans lieu), 1754; pet. in- 12, v. m.
(O. O. — 4.)

1 33. Système de la nature ou des loix du monde phy-

sique et du monde moral, par Mirabaud de l'acadé-

mie, (par d'Holbach). Londres, 1771 ; 2 vol. in-8,

V. m. (Q. Q. — 3.)

134. Système de la nature ou des lois du monde phy-
sique et du monde moral, par le Baron d'Holbach.

Pans, 1821 ; 2 vol. in-8, v. m. fil. (R. R. — 6.)

135. Histoire des institutions de Moïse et du peuple

Hébreu
,
par J. Salvador. Paris, 1828; 3 vol. in-8,

d. rel. V. (U. — 4.)

136. Les trois filles de la Bible, par J. Hip. Rodri-

gues. Paris, 1865, 1 vol. in-8, d. rel. m. (E.— 2.)

137. Zoroastre , Confucius et Mahomet comparés
comme sectaires, législateurs et moralistes ; avec le

tableau de leurs dogmes, de leurs lois et de leur

morale, par de Pastoret. Paris, 1787, 1 vol. in-8,

mar. r., fil., tr. dor. (D, — 5.)

Ancienne reliure aux armes du maréchal de Beauvau,

138. L'Alcoran de Mahomet, traduit de Tarabe par

André DuRyer, sieur de la Garde Malezair. y^/wj^^r-

dam, 1746 ; 2 vol. in'12, v. m. (A. — 10.)

II. HISTOIRE DES RELIGIONS.

1 . HISTOIRE GÉNÉRALE.

1 39. Dictionnaire historique des Cultes Religieux éta-

blis dans le monde depuis son origine jusqu'à pré-

sent; (par J.-F. de La Croix). Versailles^ \^20',

4 vol. in-8, fig., d. rel. v. (B. —6.)
2
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140. Cérémonies et coutumes religieuses de tous les

peuples du monde, représentées par des figures

dessinées de la main de Bernard Picart, avec une

explication historique Amsterdam^ 1723-28;

9 vol. in-fol. mar. vert, fil., tr. dor. {Ancienne

reliure.) (E. —8.)

141. Histoire critique des pratiques superstitieuses

qui ont séduit les peuples et embarrassé les sa-

vants...
,
par le R. P. Pierre Le Brun. Pnris^ 1750 ;

4 vol. in-12, v. m., front, de Cocliin. (B. — 6.)

142. Voyage d'un jeune Irlandais à la recliercbe

d'une religion, avec des notes et des éclarcissemenls,

par Thomas Moore, trad. de l'angl. par l'abbé

Didon. Paris, 1836 ; in-8, d. rel. v. ant. (P. P. —
5.)

2. HISTOIRE DE l'ÉGLISE CHRÉTIENNE.

A. Introduction. — Origines. — Histoire générale.

1 43. Histoire de l'ancien et du nouveau testament, et

des Juifs, pour servir d'introduction à l'bistoireec-

clés. de l'abbé Fleury, par le R. P. D. Augustin

Calmet. Pans, 1737; 4 vol. in-4, cartes, v. m.

(Z.-1.)

144. Histoire du peuple de Dieu depuis son origine

jusqu'à la naisssance du Messie, par le P. Isaac Jo-

seph Berruyer. Paris, 1728 ; 7 vol in-4^ v. m. (P.

P. —8.)

145. Histoire de l'établissement duOliristianisme, ti-

rée des seuls auteurs juifs et pavens, par l'abbé

BuUet. P«/7>,1825; in-8, v. m. (P. P. —6.)

1 46. Les Origines du Christianisme d'après la critique

rationaliste contemporaine, par l'abbé Caslan. Pa-

ris, 1868 ; in-8, d. rel. mar. brun. (C. C. — 4.)

147. Saint Jérôme : la société chrétienne à Rome et
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rémigration romaine en Terre-Sainte, par Amédée
Thierry, de l'Institut, Paris, Didier, 1867; 2 vol.

iiî-8, d. rel. mar. Lav., tête dor. non rog.(F.—3.)

148. L'Église et l'Empire romain au IV siècle ,par

Albert de Broglie, de l'académie française. Paris,

1867-1869 ; 3 parties en 6 vol. in-8, dem. rel. mar.
Lavallière, tête dor. non rog. (F. — 3.)

Première partie : Règne de Constantin, 2 volumes.

Deuxième partie : Constance et Julien, 2 volumes.

Troisième partie : Valentinien et Théodose, 2 volumes.

149. Mémoires pour servir à l'histoire ecclésiastique

des six premiers siècles, justifiez par les citations des

auteurs originaux, par Lenain deTillemont. Paris,

1693 ; 16 vol, in-4, v. m. (Y. — 1
.)

1 50. Histoire des Empereurs et des autres princes qui

ont régné durant les six premiers siècles de l'Eglise,

par Lenain de Tillemont. Paris, 1 720 ; 6 vol. in-4,

v. m. (Z. — 1
.)

1 51 . Histoire ecclésiastique, par l'abbé Fleury. Paris,

1722; 37 vol. in-4, v, m. (X— 1 etY— 1.)

1 52. Discours sur l'histoire ecclésiastique, par l'aJ^bé

Fleury. Paris, 1 763 ; 1 vol. pet. in-8, v. f. fil. tr.

dor. {Bozérian.) (A — 6.)

153. Mœurs des chrétiens, par Fabbé Fleury. Paris,

1754; 1 vol. in-12, v, f., fil. tr. dor. (Bozérian.)

(A. - 9.)

1 54. Abrégé de l'histoire ecclésiastique contenant les

événements considérables de chaque siècle, (par

Racine). Cologne, 4 752; 18 vol. in-12, v. fauve,

fj. (A. — 9.)

155. Précis de l'histoire ecclésiastique, (par Moncha-
blon). Paris, MM ; 2 vol. in-12, v. j. fil. (A.— 4.)

156. Recueil de pièces pour servir à l'histoire ecclé-

siastique, par Thomas Dagoumer. Paris, 1829;
in-8, dem. rel. v. (P. P.—?

)
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157. Histoire générale de l'Église chrétienne, tirée

principalement de TApocaiypse de St Jean ; ouvrage

traduit de l'anglais de Pastorini(C. Walmesley, évé-

que de Rama), par un religieux delà congrégation

de St Maiir, (Dom Vilson). Rouen, 1777; 3 vol.

in-12, V. m. front, gr. (A — 10.)

158. Anecdotes ecclésiasticpies, contenant tout ce qui

s'est passé dans les églises d'orient et d'occident,

(par les abbés Jaubert et Dinouart). Amsterdam y

1772; 2 vol. pet. in-8 v.ec. fil. (B. —2.)

159. L'Esprit de l'Église ou considérations philoso-

phiques et politiques sur l'histoire des Conciles et

des Papes, depuislesApôtres jusqu'à nos jours, par

de Polter. Paris, 1821 ; 8 tom. en 4 vol. in-8, v.

m.fil. (U. — 3.)

160. L'Église unie à l'État, revue d'antiques par

Achille Delorme. Paris ^ 1865 ; 1 vol. in-8, d. rel.

maroq. rouge. (P. P. — 7.)

161. Histoire du Christianisme des Indes, par V. La-

croze, bibliothécaire du roi de Prusse. La Haye,

1758; 2 vol. in-12, v. m. front, gr. (B. — 1.)

B. Missions.

1 62. Lettres édifiantes et curieuses écrites des Missions

étrangères, par quelques missionnaires de la com-
pagnie de Jésus ;

1" recueil, 1 717 *, 27 tomes en 25

vol. in-12, V. m. (A. — 1.)

163. Lettres édifiantes et curieuses écrites des Mis-

sions étrangères. Paris, 1780; 26 vol. in-12, v.

m. (A — 2.)

(Manque le tome VI.)

C. Histoire des Papes.

164. Histoire des Papes depuis St Pierre jusqu'à Be-
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noît XIII, (par Brueys). LaHaye^MZ1\ 5 vol. in-4,

fig. V. m. (P. P. —4.)

1 G5. Histoire de la Papauté pendant les XVF et XVIL"

siècles par Léopold Ranke, trad. de l'allemand par

J. B. Haiber. Paris, 1835; 4 tomes en 2 vol. in-8,

dem. rel. v. (U. — 4.)

166. Histoire du Pontificat de St Grégoi-re-le grand,

par Louis Maimbourg. Paris^ 1686; iu-4, fronti.s[).

grav. et vignettes, v, jasp. (T. — 4.)

167. Histoire du Pontificat de St Léon-le-grand, par

Louis Maimbourg. Paris, 1687; in-4, v. jasp. (T.

-4.)

168. Histoire du pape Grégoire VII et de son sièclcy

(1073-80.) par J, Voigt, traduit de l'allemand par

l'abbé Jager. Paris, 1838; 2 vol. in-8, d. rel. v.

f. portrait. (P. P. — 5.)

169. Histoire du pape Innocent III (1198) et de ses

contemporains, par Fréd. Hurter, trad. de l'alle-

mand par Alex, de StChéron et J. B. Haiber. Pa-

ris, 1838; 3 vol. in-8, d. rel. v. ant. portrait, (P.

P. — 5.)

170. Tableau des institutions et des mœurs de l'E-

glise au moyen âge, particulièrement au XIIP siècle

sous le règne du pape Innocent HI, par Frédéric

Hurter, traduit de l'allemand par J. Coben. 1843,

3 vol. in-8. dem-rel. v. (U. — 3.
)

171. Histoire du différend d'entre le pape Boniface

VIII et Pbilippe le Bel, roy de France, en latin et

en français, (par Simon Vigor); ensemble le procez

criminel fait à Bernard, évesque de Pâmiez l'an

MCCXCV, (publié par Du ^\xf). Paris, 1655 ; in-fol.

V. f. fil. (L. L. — 8.)

1 72. Histoire des démeslez du pape Boniface VIII avec

Pbilippe le Bel, par Adrien Baillet. Paris, 171 8 5

in-12, V. m. (H. — 7.)
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173. La vie du pape Alexandre VI et de son fils Cé-

sar Borgia, contenant les guerres de Charles VIII et

Louis XII rois de France, depuis 1492 à 1506, par

Alexandre Gordon. Amsterdam^ 1732; 2 vol. in-12.

fil. cuir de Russie, front, gr. (A — 4.)

174. Vie et Pontificat de Léon X, trad. de l'anglais de

William Roscoe par P. F. Henry. Paris, 1813;

4 vol. in-8, port, et fig. v. m, fil. (P. P. — 5.)

175. Histoire de St Pie V (1 566) de l'ordre des Frères

prêcheurs, par le Vte de Falloux. Paris et An-
gers, 1844; 2 vol. in-8, d.-rel. v.f. [Q.— i].)

17G. La vie du papeClémentXlV(Ganganelli) (par Ca-

raccioli). Parisj in-12, portrait v.m.(N. IN.— 10.)

177. L'Église romaine et le premier empire, (1800-

1814) avec notes, correspondances diplomatiques

et pièces justificatives entièrement inédites, par le

Cte d'Haussonville. Paris, 1869; 2 vol. in-8, d.-

rel. mar. (D. — 3.)

178. Mémoires du Cardinal Pacca, sur la captivité du
pape Pie VII, publ. par L. Bellaguet. Paris. 1833

;

2 vol. in-8. dem.-rel. v. (U. — 4.)

179. Affaires de Rome, par La Mennais. Paris, 1836;

in-8 dem.-rel., v. (F. F. —7.)

180. Préliminaires de la question romaine, de Ed.

About. Londres^ 1860; 1 vol. gr. in-8, dos et coins

de mar. bleu dor. en tête nonrog. (D. — 3.)

181. Du Pape, par Philothée. Paris, 1865; 1 vol.

in-8, d. rel. maroq. rouge. (P. P. — 7.)

182. Le parfum de Rome, par Louis Veuillot. Paris,

1865; 2 vol, in-8, d.-rel. mar. Lavall. (E. — 2.)

183. Recueil de brochures, savoir : Pie IX et la

France en 1 849 et en 1 859, par le Cte de Monla-
lembert. — Lettre pastorale de l'évéque de Poitiers,
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portant condamnation tle « Le Pape et le Con-
gres ». — La France, l'Empire et la Papauté, ques-

tion de droit publiée par Villeraain. — Le Pape
et le Congrès. — La nouvelle carte d'Enrope, par

Edm. About, etc. ; 1 vol. in-8, d. reb v. vert. (L.

L, — 4.)

D. Histoire des Conciles.

184. Dictionnaire portatif des conciles depuis le pre-

mier concile tenu par les apôtres à Jérusalem^ jus-

ques et au-delà du concile de Trente, (par Allelz).

Paris, 4761
;
pet. in-8 v. m, (N. N. — 10.)

185. Histoire du concile de Pise et de ce qui s'est

passé de plus mémorable depuis ce concile jusqu'au

concile de Constance, par Jaccpies Lenfant. Amster-
dam^ 1725; 2 vol. in-4, v. f., portraits par Ber-

nard Picart. (T. — 5,)

186. Histoire du concile de Constance, par Jacques

Lenfant. Amsterdam, 1727; 2 vol. in-4, v. f. por-

traits par Bernard Picart. (T. — 5.)

187. Histoire de la guerre des Hussites et du concile

de Basle, par Jacques Lenfant. Utrecht, 1731; 2

vol. in-4, v.br., portraits par Scotin. (T. — 5.)

188. Supplément à l'bistoire de la guerre des Hussites

de Lenfant, auquel on a joint l'examen de la nouv.

bypotlièse de Moslieim, touchant les Nazaréens....,

parisaac de Beausobre. Genève et Lausanne, 1745;
in-4_, d. rel, v. gr. (T. — 4.)

189. Histoire du concile de Trente, écrite en italien

par fra Paolo Sarpi,ettrad. en franc, avec des notes

critiques, historiques et théologiques, par P. F. Le
Couraver. Amsterdam, 1751 ; 3 vol. in-4, v. m.
port. (T.— 5.)
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E. Histoire du Clergé et des ordres religieux.

190. Histoire des confesseurs des empereurs, des

rois et d'autres princes, par Grégoire. Paris, 1824^
in-8, V. ant. fil. (P. P. — 5.)

191. Les monastères bénédictins d'Italie, souvenirs

d'un voyage littéraire au delà des Alpes, par Alp.

Dantier. Paris, 1866; 2 vol. in-8, d.-rel. mar.
Lavall. (E. — 2.)

192. La vie deD. A. J. Le Bouthillier de Rancé, par

l'abbé de Marsollier. Paris, 1758; 2 vol. in-12. v.

m. (A. —4.)

193. Histoire impartiale des Jésuites depuis leur éta-

blissement jusqu'à leur première expulsion, par S.

]N. H. Linguet. [Paris-3Iadrid), 1768; 2 vol. in-12,

V. m. (B. — 1.)

194. Histoire de la compagnie de Jésus, par Créti-

neau-Joly. Paris, 1844; 6 vol. in-8. port et fac-si-

milé, dem.-rel. v. (A— 12.)

195. Les Jésuites et leur doctrine; — lettres du roi

de Pologne Jean Sobieski à la reine Marie Casi-

mire; trad. par le comte de Plaler et publiées par

de Salvandy. Paris, 1825-1826; 1 vol. in-8, v.

viol. m. (P. P. — 5.)

196. Du Jésuitisme ancien et moderne, par de Pradt.

Paris, 1825; 1 vol. in-8, d.-rel. v. f. (P. P. — 5.)

197. De l'existence et de l'institut des Jésuites, par le

R. P. de Ravignan. Paris, 1844; in-8, d.-rel.

mar. n. (P. P. — 6.)

198. Mémoire à consulter sur un système religieux et

politique tendant à renverser la religion, la société

et le trône; par le comte de Montlosier. Paris,

1826 ; in-8, d.-rel. v. f. pot t. (L. L. — 4.)

199. Dénonciation aux cours royales relativement au
système religieux et politique, signalé dans le më-
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moire à consulter, par le comte de Montlosier.

Paris, 1826 ; in-8, d.-rel. v. f. (K. K. — 4.)

200. Mémoires du P. Girard ; contenant un récit

fidèle de tout ce qui s'est passé entre le P. J. B.

Girard et Mlle Catherine Cadière, dans le cours du
procès qui pend à juger devant le cour; 5 vol.

in-12, V. br. (G. G. — 6.)

201. Mémoires pour servir à l'histoire de Port-Royal,

par Fontaine. Utrccht, 1736; 2 vol. pet. in-8, v.

m. tr. dor. (A. — 1.).

202. Mémoires touchant la vie de St Cyran, par Lan-

celot, pour servir d'éclaircissement à l'histoire de

Port-Royal. Cologne, 1738; 2 voL in-12, d.-rel. v.

r. (A. — 4.)

203. Mémoires pour servir à l'histoire de Port-Royal,

et à la vie de la mère Angélique de Sainte-Magde-

leine Arnauld, réformatrice de ce monastère (par du
Fossé). Utrecht, 1742 ; 3 vol. in-12, v. gr. (A.—4.)

204. Histoire générale de Port-Royal depuis la re-

forme de l'abbaïe jusqu'à son entière destruction,

par D. Clémencet. Amsterdam, 1755; 10 vol.

in-12, V. gr. (A. —3.)

205. Nouvelle histoire abrégée de l'abbaye de Port-

Royal depuis sa fondation jusqu'à sa destruction
;

par Mile de Poulain de Nogent. Paris, 1 786 ; 4 vol.

in-2, V. m. (A. — 4.)

206. Nécrologe de l'abbaye de Notre-Dame de Port-

Royal des champs, ordre de Citeaux, institut du
Saint-Sacrement (par D. V\\\ei) . Amsterdam, 1723

;

2 vol. in.4, V. j. (T.— 4.)

207. La vie de Mme de Miramion (par l'abbé de Choi-

sy). Paris, 1706 ; 1 \o\. in-4, v. m. fil. (P. P.— 4.)

207 bis. Madame de Beauharnais de Miramion, sa vie

et ses œuvres charitables (1629-1696), par Alfred

Bonneau. Paris, 1868; 1 vol. in-8, d.-rel. mar.
brun, tête dor. non rog. (F. — 3.)
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208. Vie d'une religieuse du Sacré-Cœur, 1795-1843,

parle prince Augustin Galitzin. /'«/7>, L. Ttchenei\

1869; 1 vol. iu-Vi, ch. Lavall., tr. dor. (B. — 3.)

F. Hagiographie.

209. Vie des Pères et des Martyrs et des principaux

Saints; trad. en partie de Butler par l'Abbé Go-
descard. Paris, 18*20; 14 tom. en 13 vol. in-8,

c. de Russie. (A. — 12.)

210. Vie de Saint-Dominique, par R. P. frère H. Do-
minique Lacordaire. Pans, 1841 ; in-8, d. rel. v.

br. port. (P. P. —5.)

21 1 . La vie et légende Monsieur Sainct François, pu-

bliées parle prince Augustin Galifzin. Paris, 1865;

1 vol. in-8, d.-rel. mar. brun, Icte dor., non rog.

Réimpression d'un vieux livre tiré à un petit nombre par les soins du
prince Augustin Galitzin. Cet exemplaire est in>primé sur papier de cou-

leur paille.

212. La vie admirable de Saint Nicolas
;
par le P. de

Bralion. Paris, Teckener, 1859; 1 voL in-16, pap.

vergé, d. rel., mar. r. tète dor., non rog. (S. — 8.)

213. Histoire de Sainte-Elisabeth de Hongrie, du-

chesse de Thuringe; par le comte deMontalembert.
Paris, 1862 ; 1 vol. gr. in-8, fig., d. rel. mar. vert,

tète dor., non rog. (D. — 4.)

3. HISTOIRE DES SCHISMES ET DES HÉRÉSIES.

214. Mémoires pour servir à l'histoire des égaremens
de l'esprit humain, par rappoit à la religion cliré-

tienne ou dictionnaire des hérésies, des erreurs et

des schismes, précédé d'un discours
;

par l'abbé

Fr. Pluquet. Paris, 1762; 2 vol. in-12, v. m.
(O. O. — 10.)

215. Histoire de l'Arianisme depuis sa naissance jus-
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qu'à sa fin; par Louis Maimbourg, Paris^ 1686;
2 vol. in-4, front, gravés et vign.,v. jaspé. (T.— 4.)

21 6. Histoire de l'Hércsie des Iconoclastes et delà
translation de l'empire aux François; par IMaim-

bourg. Paris, 1686; in-4, fronlisp. grav. v. jasp.

(T. -4.)

217. Histoire du schisme desGrecs; par Louis Maim-
boiirg. Paris, 1686; in-4, frontisp. grav. et vi-

gnettes. V. jasp. (T. — 4.)

218. Histoire des Croisades pour la délivrance de la

Terre-Sainte
;
par Louis Maimbourg. Paris, 1686;

2 vol. in-4, frontisp. gr. et vignettes, v. iasp.

(T. - 4.)

219. Histoire de la décadence de l'empire après Char-
lemagne, par Louis Maimbourg. Paris, 1686;
in-4, fronlisp. grav. et vignettes, v. jasp. (T. — 4.)

220. Histoire du grand schisme d'Occident^ par
Louis Maimbourg. Paris, 1686; in-4, frontisp.

grav. et vignettes, v. jasp. (T. — 4.)

221 . Histoire du Luthéranisme, par Louis Maim-
bourg. Paris, 1 686 ; in-4 , front, grav. vignettes,

V. jasp. (T. — 4.)

222. Histoire du Calvinisme, par Louis Maimbourg.
Paris, 1686; in-4, frontisp. grav. et vignettes, v.

jasp. (T. - 4.)

223. Histoire de la Ligue, par Louis Maimbourg.
Paris, 1686; in-4, frontisp. grav. et vignettes, v.

jasp. (T. — 4.)

224. Traité historique de l'établissement et des pré-

rogatives de l'église de Rome et de ses évesques
par L. Maimbourg. Paris, 1686; in-4, front, gr.

et vignettes, v. jasp. (T. — 4.)

225. Histoire de Manichée et du Manichéisme, par de
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Beausobre, (publiée par Sam. Formey). Amster-
dam, 1734-39 ; 2 vol. in-4 v. m. (P. p! — 8.)

226. Les Hussites, histoire de la guerre de trenle ans,

par C. F. Vau-der-Velde. Paris, 1828; in-12, d
rel. V. ant. (C. C. — G.)

227. Histoire de l'édit de Nantes, contenantles choses
les plus remarquables qui se sont passées en France
avant et après sa publication à l'occasion de la di-

versité des religions, par Benoist. Delft , 1693^
5 vol. in-4, V. gr. (I. — 4.)

228. Eclaircissements historiques sur les causes de
la révocation de l'édit de Nantes et sur l'état des

Protestants en France depuis le commencement du
règne de Louis XIV, jusqu'à nos jours

,
(par C. de

Rulhière). 1788; 2 vol. in-8, v. m. (K. K. — 5.)

Le tome premier est un exposé des causes de l'édit de 1685, et le se-

cond un tableau de ses effets.

229. Les anabaptistes, histoire du commencement du
XVI" siècle_, traduite de l'allemand de Van-der-

Velde. Paris, 1826; in-12
, d.-rel. v. ant.

(C. G. — 6.)

4. HISTOIRE DU PAGANISME.

230. Dictionnaire de la Fable
;
par Fr. Noël. Paris,

1823; 2 vol. in-8, frontisp. grav. dem.-rel. v.

(Q. Q.-6.)
231 . An analysisofthe egyptian mythology: to which

is subjoined a critical exami nation of ihe remains
of egyptian chronology, by Prichard. London,
1819; gr. in-8, fig. d. rel. v. (M. M. — 4.)

232. Discours de la religion des anciens romains,

escript par Guillaume du Choul. Lyon, 1556;
in-fol. figures en bois, v. m. (F. F. — 8.)

233. Exj)lication historique des fables où l'on dé-

couvre leur origine et leur conformité avec l'histoire
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ancienne
;
par l'abbé Banier. Paris, 1715; 3 vol.

in-12, V. m. (O. — 6.)

234. La Mythologie et les fables expliquées par l'his-

toire, par l'abbé Banier. Parisy 1738 ; 3 vol. in-4,

V. m. (Q. Q. — 5.)

235. L'origine des dieux du paganisme et le sens des

fables découvert par une explication suivie des

poésies d'Hésiode
,

par Bergier. Paris^ 1 767
;

2 vol. in-12, V. m. (A. — 10.)

IIL DROIT CANONIQUE.

236. L'assemblée du clergé de France de 1682, d'a-

près des documents dont un grand nombre incon-

nus jusqu'à ce jour, par l'abbé Jules-Théodore

Loyson. Paris, Didier, 1870; 1 vol. in-8, dem.
rel. mar. Lavalh, tête dor. non rog. (P. P. — 7.)

237. Traité de l'Administration temporelle des pa-
roisses, par l'abbé Afire. Paris, 1829; in-8, dem.
rel. V. (P. P. —5.)

JURISPRUDENCE.

I. INTRODUCTION. — DROIT DE LA NATURE
ET DES GENS.

237 bis. De l'esprit des lois, par Montesquieu. Genève,
s. d.; 2 vol. in-4, v. m. (R. R. — 8.)

Première édition.

238. Défense de l'esprit des lois à laquelle on a joint

«
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quelques e'claircissemenls, par Montesquieu. Ge-
nè^'e, 1750; 1 vol. in-12, v. m. (O. O. — 10.)

239. Traité philosophique des loix naturelles, par le

D'^ Richard Cumberland, traduit du latin par Bar-

beyrac. Amsterdam, 1744; front, grav., \ vol.

in-4 gr. pap., v. fauv. fil. (D. — 4.)

240. Le droit de la guerre et de la paix, par Hugues
Orotius^ trad. par Jean Barbeyrac. Amsterdam,
1729 ; 2 vol. in-4, port. v. fauv. (L. L. — 6.)

241 . Le droit de la nature et des gens, ou système
général des principes de la morale, de la juris-

prudence et de la politique, par le baron de Pufen-
dorf^ trad. du latin par J. Barbeyrac. Amsterdam,
1734; 2 vol. in-4, 2 portraits, v. f. (L. L. — 6.)

242. Principes du droit naturel, par J. J. Burlama-
qui. Genève, 1748; 1 vol. in-12, v. m. (O. O. —
10.)

243. Principes du droit de la nature et des gens, par
J. J. Burlamaqui. Yverdon, 1766; 8 vol. in-8,

vélin blanc. (Q. Q. — 3.)

244. Principes du droit de la nature et des gens,

extrait du grand ouvrage latin de De Wolff, par
Formey. Amsterdam^ 1758; 3 vol. in-12, v. m.
(H. H. — 9.)

245. Le droit des gens ou principes de la loi naturelle

appliqués à la conduite et aux affaires des nations

et des souverains, par Vattel. Paris, 1820; 2 vol.

in-8, v. rac. fil. (J. J. — 4.)

246. Précis du droit des gens moderne de l'Europe

fondé sur les traités et l'usage, par G. Frédéric de
Martens. Gottingue, 1821 ; 1 vol. in-8, dos et coins

de cuir de Russie. (J. .1. — 4.)

247. Corps universel diplomatique du droit des gens,

—

l'histoire des anciens traités avec suppL, par Bar-
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beyrac;— Recueil des traités, parRousset; — Céré-

monial diplomatique, par Dûment, Amsterdam et

La Haye, 1739; 13 vol. in-foL, v. m. -(K. K. — 8

etL. L. — 8.)

248 Négociations secrètes touchant la paix de Munster

et d'Osnabrug, recueil général des préliminaires,

instructions, lettres^ mémoires, etc., par J, Le Clerc.

La Haje, 1725; 4 tomes en 2 vol. in-foL, v. m.
(L. L. — 8.)

249. Table des traités entre la France et les puissances

étrangères, depuis la paix de Westphalie jusqu'à

nos jours, suivie d'un recueil de traités et actes

diplomatiques, par Chr. Koch. Basle, 1802; 2 vol.

in-8, v. f. fil. (.1. J. —4.)

250. Histoire abrégée des traités de paix entre les

puissances de T Europe, depuis la paix de West-
phalie, par feu M. de Koch, continuée jusqu'au

traité de Paris de 1815, par F. Schœll. Paris,

1817; 15 vol. in-8, v. rac. fil. (J. J. —4.)

251 . Recueil de traités d'alliance, de paix, de trêve,

etc., etc., des puissances et Etats de TEurope, de-

puis 1761 à 1822, par G. -F. de Martens. Gottiii-

^wc, 1817-1824; 16 vol. in-8, dem. rel., c. de Rus.

(J. J.— 4.)

252^. Histoire des traités de paix
,
par de St Prest.

Amsterdam, 1725; 2 vol.in-fol., v. m, (L. L.— 8.)

253. Fœdera, conventiones, literse et cujiiscunque

geueris acta publica, etc., ab ineunte sseculo XII ad
nostra accurantibus Thoma Rymer et Roberto San-

derson, editio tertia. HagX'Comitum,\lk^'^\Q^o\.
in-fol., fig. V. m. (F. F. — 9.)
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II. DROIT CIVIL ET CRIMINEL.

(Généralités. — Droit romain. — Droit français.)

254. Traité des délits et des peines, par Beccaria,

traduit de ritalien par André Morellet: Philadelphie,

[Paris et Lausanne)^ 1766; 1 voL in-12, v. m.
(O. O. — 4.)

255. Traité des délits et des peines, par Beccaria,

trad. de l'italien par André Morellet. Paris, 1797;

1 vol. in-8, dem. rel. (Q. Q. — 3.)

256. Les lois civiles dans leur ordre naturel, le droit

public et legum delectus, par Domat, nouv. édit.,

revue, par de Hericourt, et augmentée des noies de

feu de Bouchevret, de celles de Berroyer et Cheva-

lier, et du supplément de M. deJouy. Paris, 1777;

2 tomes en 1 vol. in-fol., v. m. (B. B. — 8.)

257. Notice historique sur Etienne Pasquier ou intro-

duction à l'interprétation des Institutes de Justinien,

ouvrage inédit d'Et. Pasquier, publiée par le duc

Pasquier. Paris^ 1847; 1 vol. in-4, d. rel. v, f.

(L. L. — 3.)

258. Anciennes lois des François conservées dans les

coutumes anglaises, recueillies par Liltleton, avec

des observations historiques et critiques, par David

Houard. Rouen, 1766; 2 vol. in-4, vélin blanc.

(Z. - 2.)

259. Traités sur les coutumes anglo-normandes pu-
bliés en Angleterre, depuis le onzième jusqu'au

quatorzième siècle, par Houard. Rouen, 1776;

4 vol. in-4, V. m. (Z. — 2.)

260. Causes célèbres et intéressantes avec les juge-

ments qui les ont décidées, rédigées de nouveau,

par Richer. Amsterdam, 1772; 12 vol. in-12, v.

m. (O. O. — 3.)
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261 . Barreau français : collection des chefs-d'œuvre

de rélo(|iience judiciaire en France, par Clair et

Clapier, 1'® et i" série, 10 et 6 vol. — Barreau an-

glais ou choix de plaidoyers des avocats anglais,

trad. par Clair et Clapier, 3 \'ol. Paris, 1 823-1 824;

ens. 19 vol. in-8, v. f. dent, à fr., portraits.

(R. R. — 1.)

2G2. Recueil de mémoires, factums et harangues de

M. de Sacy. Paris, 1724; 2 vol. in-4, v. m.
(S. S. — 7.)

263. OEuvres complètes du chancelier d'Aguesseau,

édit. publ. par Pardessus. Paris, 1819; 16 vol.

in-8, port. v. m. (R. M. — 1.)

264. OEuvres complètes de Cochin, nouv. édit. clas-

sée par ordre de matières et suivie d'une table

analytique, par Cochin. Paris, 1821 ; 8 vol. in-8,

v. rac. port. (S. S. —-1.)

265. Plaidoyers de Philippe Dupin, publiés par son

fils Eugène Dupin. Paris, 1868; 3 vol. in-8, d.

rel. mar.vert. (K. K. — 6.)

266. Recueil (factice) des Mémoires de Caron de
Beaumarchais, contre Goëzman, etc. Paris, 1774;

1 vol. in-4, port, maroq. rouge, fil. tr. dor. (Ane.

rel.) (D. — 4.)

Aux armes de Mademoiselle de Beauvau, a33ejfe de Saint-Antoine.

267. Collection complète des lois, décrets et ordon-

nances, etc., de 1788 à 1840, par S. B. Duvergier.

Paris, 1824-1841; 40 vol. in-8, dem. rel. v. f.

(Q.Q. — 1.)

268. Manuel du droit français, par Paillet. Paris,

1832 ; 1 vol. in-4., v. m. fil. (K. — 3.)

269. Les origines de l'histoire des procureurs et des

avoués, depuis le Vsièclejusqu'au XV® (422P-1483),

suivies de notices sur quelques procureurs célèbres

3

^^.
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et de textes justificatifs, par Ch. Bataillard. Paris,

1868; 1 vol. in-8, d. rel. mar. ronge. (F. — 2.)

270. Droit municipal dans l'antiquité, par Ferdinand

Béchard. Paris, 1860; 1 vol. in-8, d. rel. veau fauve.

(J. J. — 6.)

271 . Droit municipal au moyen-âge, par Ferdinand

Béchard. Paris, 1 861 ; 2 vol. in-8, d.-rel. mar. vert,

tête dor. non rog, (F. — 2.)

272. Droit municipal dans les temps modernes (XVr
et XVir siècles), par Ferdinand Béchard. Paris,

1866; 1 vol. in-8, d. rel. mar. Lavallière, tête dor.

non rog.(K. K. — 6.)

273. Code Napoléon. Paris, Imprimerie impériale,

1808. 1 vol. in-8, v. rac. (R. R. —4.)

274. Les codes français conformes aux textes officiels

conférés par Bourguignon et Royer-Collard. Paris,

1844; 1 vol. gr. in-8, dem. rel. v. (S. S. — 7.)

SCIENCES ET ARTS.

L SCIENCES.

1 . SCIENCES PHILOSOPHIQUES.

A. Philosophie et Logique.

275. De l'origine des lois, des arts et des sciences, et

de leurs progrès chez les anciens peuples, par Go-
guet et Frugère. Paris, 1759; 4 vol. in-i2, v. m.
(O. O. — 1

.)

276. Jacobi Bruckeri, historia critica philosophiae a

mundi incunabilis ad nostram usque œtatem deduc-
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ta. Lipsiae, 1767; 6 vol. in-4, v. m. portrait.

(Q. Q. - 8.)

277. Histoire comparée des systèmes de philosophie

considérés relativement aux principes des connais-

sances humaines, par de Gerando. Paris, 1822;

4 vol. in-8, dos et c. de v. f. (R. R. — 6.)

278. Bibliothèque des anciens philosophes contenant

la vie de Pythagore, ses symboles, la vie d'Hiéroclès

et ses vers dorés, par Dacier. Paris, 1771 ; 9 vol.

in-12, V. m. (G. G. —7.)

279. De la nature de l'univers, par Ocellus Lucanus,

avec la traduction française et des remarques, par

Tabbé Batteux. Paris, 1768; 1 vol. in-8, v. m.
(S. S. — 6.)

280. OEuvres de Platon, trad. et publ. par Victor

Cousin. Paris, 1822; 11 vol. in 8, v. m. fil. (Q.

Q.-6.)

281 . Platonis dialogi grsece et latine, ex recensione

Immanuelis Bekkeri. Berolini, 1816; 8 vol. in-8,

d.-rel. raar. (R. R. — 3.)

282. Immanuelis Bekkeri in Platonem a se editum
commentaria critica. Berolini, 1823; 2 vol. in-8,

d.-rel. mar. (R. R. — 3.)

283. Essai sur Alexandre d'Aphrodisias suivi du traité

du destin et du hbre pouvoir aux empereurs, trad.

en français par Nourrisson. Paris, 1870; 1 vol.

in-8, d.-rel. m. rouge, tête dor. non rog. (F — 2.)

284. Les livres de Cicéron, de la vieillesse, de l'amitié,

des paradoxes, le songe de Scipion, trad. en fran-

çais sur l'édition de Grœvius, par Debarrett, avec le

latin à côté. Paris, 1760; 1 vol. in-12, v. m,
(O.O. —4.)

285. Entretiens de Cicéron sur la nature des dieux,

trad. par l'abbé d'Olivet, de l'Académie. Paris,

1749; 2 vol. in-8, v. m. (B. — 6.)
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286. L. Annaei Senecœ pliilosophi opéra quae extant

omnia, a Justo Lipsio emendata et scholiis illus-

trata. Antverpiœ, 1632; 1 vol. in-fol., vélin front,

gr. port. (R. R. — 9.)

287. OEuvres complètes de Sénèque le philosophe,

traduction de La Grange, avec le texte en regard.

Paris, 1819 ; 14 vol. in-12, v. rac. fil. (G. — 8.)

288. Roger Bacon, sa vie, ses ouvrages, ses doctrines

d'après des textes inédits, par Emile Charles. Paris,

1801 ; 1 vol. in-8, d.-rel. veau fauve, tête dor. non
rog. (J. J. - 6.)

289. Analyse de la philosophie de François Bacon

(par Deleyre) avec sa vie. Leyde, 1778 ; 2 vol. in-

12, V. m. (O. O. —10.)

290. Exposition des découvertes philosophiques de

Newton, trad. de l'anglais, par Lavirotle. Paris,

1749; 1 vol. in-4, port, de Newton sur le titre, v.

m. (R. R. — 8.)

291. OEuvres de Descartes, publiées par Victor Cou-
sin. PariSy 1824; 11 vol. in-8, fig. l em.-rel, v.

(R. R.— 6.)

292. OEuvres philosophiques de Locke, iiouv. édit.

revue par Thurot. Paris, t. Didot, 1821-25; 7 vol.

in-8, V. rac. (R. R. — 6.)

293. Gothofredi Guillelmi Leibnitii opéra omnia,

collecta studio Ludovici Dutens. Genevsd, 1 768
;

6 vol. in-4, V. m. portrait. (Q. Q, — 8)

294. Recueil de diverses pièces sur la philosophie, la

religion natiudle, l'histoire, les mathématiques,
etc., par Leibnitz, Clarke, Newton et autres (publ.

par Desmaizeaux) , Lausanne, 1759; 2 vol. in-12,

V. m. (A. —10.)

295. OEuvres complètes d'Helvétius. Paris, Didot
îaîné, 1795; 14 vol. in-18, v. m. fil., tr. dor,

(Z ter. — 5.)
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296. OEuvres philosophiques de Saint- Lambert. Pa-
ris, an IX; 5 vol. in-8, v. f. (Q. — 4.)

297. De la philosophie de Turgot, thèse pour le doc-

torat présentée à la Faculté des lettres de Paris, par

Â. Mastier. Paris, 1862; 1 vol. in-8, d.-rel. naar.

rouge. (K. K. — 6.)

298. La philosophie de Gœthe, par E. Caro. Paris,

1866; 1 vol. in-8, d.-rel. mar. rouge, tête dor.

non rog. (C. C. — 5.)

299. Principes philosophiques, politiques et moraux,
par le colonel De Weiss. Bruxelles, 1829; 1 vol.

in-8, dem. rel. v. (S. S. — 4.)

300. Examen philosophique des considérations sur le

sentiment du sublime et du beau, dans le rapport

des caractères, des tempéraments, des sexes, des

climats et des religions d'Emmanuel Kant, par Ké-
ratry. Paris, 1823; 1 vol. in-8, d.-r. v. (S. S. — 4.)

301. Philosophie transcendante, ou système d'Emma-
nuel Kant, pnr L. F. Sclion. Paris^ 1831 ; 1 vol.

in-8, dem. rel. v. (S. S. — 3.)

302. Réfutation de l'éclectisme où se trouve exposée

la vraie définition de la philosophie, par Pierre

Leroux. Paris, 1839; 1 vol. in-'12, d, rel. v. f.

(V.-9.)

303. La logique ou l'art de penser contenant outre

les règles communes, plusieurs observations nou-
velles, propres à former le jugement, par Antoine
Arnauld et Nicole. Paris, 1730; 1 vol. pet. in-8,

V. m. (R, —1.)
Exemplaire provenant de la bibliothèque de Mme du Deffand.

304. La logique ou les premiers développements de
l'art de penser, par l'abbé de Condillac. Paris,

1780 ; 1 vol. in-8, v. r. gr. (S. S. — 6.)
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B. Métaphysique.

305. Radulphi Cudworthi systema intellectuale hu-

jus univers! seu de veris naturae rerum originibus

commentarii ; accedunt reliqua ejus opuscula: Jo.

Laurentius Moshemius latine vertit et recensait.

Lugduni Batavorum, 1773; 2 vol. in-4, v. ant. fil.

(S. S. —7.)

306. De l'existence de Dieu démontrée par les mer-
veilles de la nature, par Bernard Nieuwentyt. Amst.

1727; 1 vol. in-4, fig. v. fauve. (P.P. — 8.)

307. Essais de Theodicée sur la bonté de Dieu et la

liberté de l'homme et l'origine du mal, par Leibnitz
;

avec la vie et les ouvrages de l'auteur, par de Jau-

court. Amsterdam^ 1747; 2 vol.in-12, v.m.(B.—-1
.)

308. Inductions morales et physiologiques, par A.

H. Kératry. P«/7.f,1817; 1 vol. in-8; dem.-rel. v.

(S.S. — 3.)

309. Des mystères de la vie humaine, par le comte
de Montlosier, précédé d'une note sur la vie de

l'auteur. Paris, 1829; 2 vol. in-8, v. ant. (R.R. —
6.)

310. Etude de l'homme par N. V. de Latena. Paris,

1859; 1 vol. gr. in-8, d.-rel. dos et coins de mar.

rouge, tête dor., non rog. (R. — 2.)

Exemplaire en grand papier.

311. Eludes morales, politiques et littéraires ou re-

cherche des vérités par les faits, par Valéry. Pa-
ris, Lad^ocat, 1823; 1 vol. in-8, v. rac. fil. (S.S. —
3.)

312. Phédon. Entretiens de Socrateavec ses disciples

sur l'immortalité de l'âme, pu- MosesMendelsohii,

irad. de l'allemand, par L. Haussmann. Paris, 1 830 ;

1 vol. in 8, dem.-rel. v. (R.R. — 3.)
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313. Essai sur l'immortalité de lame et sur la ré-

surrection, par le marfiuisde Fortia d'Urban. Pa-
ris, 1835; 1 vol. in-12, d. rel. dos et coinsdemar.

viol. (B. — 2.)

314. Histoire de l'âme des bêtes contenant les sen-

timens des pl'ilosophes anciens et ceux des moder-

nes sur cette matière, par Guer, avocat. Amster-
dam, 1749; 2 vol. in-8. v. m. fil. (R. R. —4.)

315. Discoursde la connaissance des Restes, parle P.

Ignace Gaston Pardier. Paris, 1 678 ; 1 vol. pet.

in-12, dem-rel. v. (O. — 1.)

31 6. L'esprit desbêtes. Le monde des oiseaux, ornitho-

logie passionnelle, par A. Toussenel. Paris , 1853
;

1 vol. in-8, dem-rel. v. (S. S. — 4.)

317. L'instinct, ses rapports avec la vie et avec l'in-

telligence ; essai de psychologie comparée, par

Henri Joly. Paris, 1869; 1 vol. in-8, d. rel. mar.
rouge, tète dor. non rog. (F. — 2.)

318. Essai phiv sophique concernant l'entendement
humain, par Locke, trad. de l'anglais par Coste.

Amsterdam e\. Leipzig, 1755; 1 vol. in-4, v. m,
portrait. (R.R. — 8.)

319. Etude sur Malebranche d'après des documents
manuscrits, suivie d'une correspondance inédite,

par l'abbé E. A. Blampignon. Paris, 1861 ; 1 vol.

in-8, d. rel. mar. r. tête dor. (P. P. — 7.)

320. De l'esprit (par Helvétius). Paris, 1758; 1 vol.

in-4, V. m. (R.R. — 8.)

C. Morale,

321 . Collection des moralistes anciens. Paris, Pierre
Didot, 1782-94; 16 vol. in-18, d. rel. v. f. non
rognés. (S. — 8.)

Cette jolie collection comprend : Vies et apophthegmes des pkiloso-
phes grecs, par P. Ch. Levesque, 1 vol. — Apophthegmes des Lacédé-
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monicns, 1 -vol. — 3Ianuel crÉpictète, 1 vol. — Pensées morales d'Iso-

crate, 1 vol. — Caractères de Théophraste et pensées morales de Mé-
nandre, 1 vol. — Les entretiens moraux de Socrate, 2 vol. — Senten-

ces de Théognis, de Phocylide, de Pytliagore et des sages de la Grèce,

1 vol. — Pensées morales de Plutarque, 2 vol. — Pensées morales de
Cicéron, 1 vol, — Morale de Sénèque, 2 vol. — Discours préliminaire

à la morale de Sénèque, 1 vol. — Pensées morales de Confucius, 1 vol.

— Pensées morales de divers auteurs chinois, 1 vol.

322. Histoire des sept sages par Larrey; augmentée de

remarques historiques et critiques, par le D"" La

Barre de Beaumarchais. La Haye, 1734 ;2 vol. in-

12, V. gr. front, gr. (O.O. — 1 .)

323. Pétri Gassendi Diniensis animadversiones in

decimum lihrum Diogenis Laertii qui est de vila,

moribus, placitisque Epicuri. Lugduni ^ 1675;
1 vol. in-fol. V. gr. port. (R.R. — 9.)

324. Le manuel d'Epictète etlescommenlaires deSiin-

plicius, trad. en français avec des remarques, par

Dacier. Paris, 1715; 2 vol. in-12, v. gr. (O.O.

-4.)

325. Réflexions morales de l'empereur Marc-Anto-
nin, avec des remarques. Parisy \ 091 ; 2 vol. in-1 2,

V. m. portrait. (O.O. — 4.)

326. Morale de la bible, par J. B. C. Chaud. Ver-

sailles, 1817; 2 vol. in-8, v. rac. (A. — 12.)

327. Morale tirée des confessions de S. Augustin,

par l'abbé Grou. Paris, 1786; 2 vol. in-12, v. m.
(A.— 10.)

328. Essais de Michel Montaigne, avec les notes de

tous les commentateurs. Paris, Lefèvre, 1823;

5 vol. in-8, V. viol. fil. dent, à fr. t. dor. portrait

par A.ïardieu. (R.R. — 6.)

329. Essais de Michel de Montaigne. Paris, 1825;

8 vol. in-1 8, portrait, maroq. rouge comp. fd. tr.

dor. (G. — 7.)

330. Les caractères de Théophraste avec les caractères

ou les mœurs du siècle, par de La Bruyère ; nou-
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velle édition, par Coste. Paris^ 1 733 ; 2 vol. in-1 2,

V. gr. front, par Cochin. (A. — 10.)

331 . Les caractères de La Bruyère, suivis des caractè-

res de Tliéopliraste, traduits du grec par le même
(édition publiée par M. L. Auger.). Paris, LefèvrCf

1824; 2 vol. gr. in-8, port. mar. orange, fd comp.
tr. dor. (E. — 4.)

331 bis. Réflexions ou sentences et maximes morales

(de La Rochefoucauld), cinquième édition. Paris.,

Claude Barbin, 1678; in-1 2, maroq, rouge, fil. tr.

dor. (E. — 5.)

332. Les avantages que les femmes peuvent recevoir

de la philosophie et principalement de la morale

ou l'abrégé de cette science, par Louis de Lescla-

che. Paris, 1667; in.12,d. rel. (O.O. — 4.)

333. Les mœurs (par Panage, mot tiré du grec, ré-

pondant à celui de Toussaint). S. 1. 1755 ; 3 part,

en 1 vol. in-12, fil. front, gr. (O.O. — 10.)

334. Essais de morale par Nicole. Paris, 1755; 25
vol. V. m. fil. (A. — 5.)

335. Collection d'essais de morale contenus en di-

vers traités sur plusieurs points importants, (par de
Monbrigny, P. Nicole). Paris, 1733 et années
suiv. ; ens. 23 vol. in-12. v. m. (A. — 3.)

336. Essais de morale et de politique (par Mole). —
Vie de Mathieu Mole. Paris, 1809; 1 vol. in-8,

cuir de Russie, {Niédrée.) (D. — 5.)

337. De la philosophie morale ou des différents sys-

tèmes sur la science de la vie, par Joseph Droz. —
Applications de la morale à la politique, par J.

Droz. Paris y A. Reiiouard, 1824-25; 1 vol. in-8,

V. rac. fd. (R.R. —6.)
338. Maximes, préceptes el réflexions sur différents

sujets de morale et politique, par le duc de Levis.

Paris, 1825; 1 vol. in-32, v. fauve fil tr. dor.

{Thouvenin^ (G. — 3.)
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339. Recueil des pensées de Joubert (publiées par

Chateaubriand). Paris, 1838; 1 vol. in-8, dem.-rel.

V. (S.S. —4.)
On remarque en tête de cet exemplaire un hommage respectueux à

Mme la duchesse de Mouchy.

(Autographe signé.) Chateaubriaiid.

340. Pensées, essais et maximes de J. Joubert. Paris,

1842; 2 tomes rel. en 1 vol. in-8, dem.-rel. v.

(S.S. —4.)

341 . Principes de morale naturelle, par le marquis

de Fortia. Paris, 1834; 2 vol. in -12, d. -rel. dos

et coins d. mar. vert, tête dor. n. rog. (N. — 7.)

342. Esquisses morales: pensées, réflexions et ma-
ximes, par Daniel Slern (c'est-à-dire Mme la

comtesse d'Agoult). Paris, 1859; in-12, d.-rel.

mar. rouge, tête dor. (S. — 7.)

Orné d'un très-beau portrait de l'auteur.

343. Conférences sur les devoirs des hommes; par

C. A. Salmon. Prt/7>, 1869; 1 vol. in-8, d.-rel.

mar. rouge, tête dor. non rog. (F. — 2.)

344. Physiologie des passions ou nouvelle doctrine

des sentiments moraux; par J. L. Alibert. P<2/7J^,

1826; 2 tom. en 1 vol. in-8, fig. dem.-rel. v.

(S.S. — A.)

3^<5. La famille; leçons de philosophie morale, par

Paul Janet. Paris\ 1855; 1 vol. in-12, d.-rel. v.

ant. (N. —9.)

346. La bonté, par Charles Rozan. Paris, 1 vol

in-12, d.-rel. mar. Lavall., non rogné. (L. — 8.)

Un des quelques exemplaires imprimés sur papier de Hollande.

347. L'art de plaire dans la conversation, par l'abbé

de Bellegarde. Laffaje, 1743; 1 vol. pet in-12, v.

m. (O. — 1.)

348. Recherches sur l'art de parvenir, par un
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contemporain. P«nj, ^//z/o^, 1 868 ;' 1 vol. in-8,

d. rel. naar. non rogné. (D. D. — 5.)

349. L'honnête homme à la cour et dans le monde.

Lyon, liusand, 1816; 1 vol. in- 18, avec le por-

trait en pied de Saint-Louis; rel. en maroq. rouge

tr. dor. aux armes. (O. — 1
.)

350. Méditations d'Hervey, trad. de l'angl. par le

Tourneur. Paris, 1771; 1 vol. in-8, port. v. m.

(Q.Q. -3.)

351 . The spectator (by Richard Steele and Jos. Ad-

dison). London, s. d. ; 8 vol. in-12, v. rac. figu-

res, titre gravé. (I.I. — 1.)

352. Les misères de la vie humaine, ou gémissements

et soupirs exhalés au milieu des (êtes, des specta-

cles etc. Traduit de l'angl. de James Beresford, par

T. P. Berlin. Paris, 1809 ; 2 tom. en 1 vol. in-8,

fig. dem-rel. v. (N.N, — 7.)

D. Économie. — Education.

353. Le ménagier de Paris, traité de morale et d'éco-

nomie domestique composé vers 1393 par un bour-
geois parisien^ publié pour la société des biblio-

philes français (par M. le baron Jérôme Pichon).

Paris, Crape/et, 1846; 2 vol. gr. in-8, cuir de
Russie doré en tète n. rog. (F. — 4.)

Cet exemplaire en grand papier a été imprimé pour la bibliothèque de
Mme la yico.^rrESSE de hoau-les, membre de la société des bibliophiles

français.

354. Traité de l'éducation des filles et dialogues sur

l'éloquence par Fénelon, suivis de sa lettre à l'aca-

démie française et précédés d'une introduction, par
Silvestre de Sacy, de l'académie française. Paris,

L, Techener, 1870; 1 voL pet. in-8, d. rel. niar.

Lavall. tête dor. non rog. (E. — 4.)

Un des cent exemplaires imprimés sur grand papier de Hollande.



44 SCIENCES ET ARTS.

355. De l'éducation, par Mme Campan, suivi des con-
seils aux jeunes filles etc., publiés par Barrière.

Paris, 1824 ; 2 vol. in-8, v. f. (R.R. — 6.)

356. De la seconde éducation des filles, par Alfred

Nettement. Paris, 1867; 1 vol. in-12, d.-rel. mar.

357. Essai sur l'éducation des femmes, par Mme la

comtesse de Rémiisat. Paris, Ladvocaty 1824;
1 vol. in-8, V. rac. fil. (S. S. —4.)

358. Éducation des mères de famille ou de la civili-

sation du genre humain par les femmes
;

par !..

Aimé Martin. Paris ^ Charpentier, 1840; 1 vol.

in-12, d.-rel. v. viol. (N. ~9.)

359. OEuvres complètes de Berquin, mises en ordre
par J. J. Regnault-Warin. Paris, 1822; 28 tomes
reliés en 15 vol. in-18, fig. v. m. (O. — 4.)

E. Politique.

360. De la méthode d'observation dans son applica-

tion aux sciences morales et politiques, par P. A.

Dufau. Paris, 1866; 1 vol. in-8, d.-r. mar. brun.

(S. S. — 4.)

361. Aristotelis politicorum Libri VIII, gr. et lat.,

cum perpétua Danielis Heinsii in omnes libres pa-

raphrasi. Lugd. Batav., Elzevir, 1621 ; 2 vol. in-8,

rel. en velin, tr. dor. (Q.Q. — 3.)

362. La république de Cicéron, d'après le texte inédit

et commenté par M. Mai, avec une traduction fran-

çaise, un discours préliminaire et des dissertations

historiques, par Villemain, de l'académie. Paris,

Michaud, 1823; 2 vol. in-8, v. viol. dent, à fr.fil.

(S.S. — 3.)

363. Les six livres de la république de J. Bodin. Pa-
ris, 1577; 1 vol. in-f. v. m. (S.S. — 9.)
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364. J. Bodin et son temps : Tableau des théories

politiques et des idées économiques au seizième siè-

cle, par Henri Baudrillart, de l'Institut. Paris,

1853; 1 vol. in-8, dem-rel. mar. rouge, tête dor.

(D. D. —4.)

365. Eléments philosophiques du Citoyen, traité po-

litique, où les fondements de la société civile sont

descouverts, par Thomas Hobbes, trad. en fran-

çais par un de ses amis. Amsterdam, 1649 ; 1 vol.

pet. in-8, fr. gravé v. fauve fil. (N.N. — 10.)

366. Guide politique de la jeunesse, ou traité de

l'ordre social, à l'usage des jeunes gens qui entrent

dans le monde, par Cottu. Paris, 1838; 1 vol.

in-8, dem.-rel. v. (Q.Q. — 3.)

Avec : hommage de Fauteur à Mme la comtesse Alfred de Noaïlles.

367. La liberté politique considérée dans ses rapports

avec l'administration locale, par Dupont-White.
Paris, 1864; 1 vol. in-8, d.-rel. mar. rouge (K.

R. — 6.)

368. Discours politiques et militaires du seigneur de

la Noue. Basle, 1587; in-8, dem.-rel. (J. — 10.)

Voyez sur ce livre curieux l'ouvrage de M. le marquis du Roure
intitulé : Analecta Biblion.

369. Considérations politiques sur les coups d'Estat,

par G. N. P. (Gabriel Naudé, parisien). Rome,

1639; pet. in-4, cuir de Russie, fil. (D. — 4.)

Édition originale.

370. Discours sur le Gouvernement par Algernon

Sidney, fils de Robert comte de Leicester; publiés

sur le manuscrit de l'auteur : trad. de l'anglais, par

P. A. Samson. La Haye, 1755; 4 vol. in-12, v.

m. (O.O. —10.)

371. L'Utopie de Thomas Morus, Idée ingénieuse

pour remédier au malheur des hommes et procurer

une félicité complète. Trad. en français par Gueu-
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deville. Leyde, 1715; 1 vol. pet. in-8, avec de très-

belles gravures, v. m. (N.N. — 10.)

372. Joaniiis Mariant liispani, e societate Jesii, de

rege et régis inslitutione libri III. eiusdem de Pon-

deribus et mensuris liber. Moguntiae , 1 605 ;

1 vol. in-12, d.-rel. v. f. (N.N. — 10.)

373. Institution d'un prince ou traité des qualités des

vertus et des devoirs d'un souverain, par l'abbé

Duguet; avec la vie de l'auteur. Londres^ 1750;
4 vol. in-12, V. m. (O.O. — 3.)

374. Le peuple, par J. Micbelet. Paris^ 1846; 1 vol.

in-12, d.-rel. v. viol. (N. — 8.)

375. Idées révolutionnaires, par P. J. Proudhon,

avec une préface, par Alfred Darimon. — Les

confessions d'un révolutionnaire; par le même.
Paris, Garnie/; 1849-1850; 1 vol. in-12, d.-rel.

mar. bleu. (N. — 8.)

376. Du pouvoir exécutif dans les grands états, par

Necker. (sans lieu), 1792; 2 vol. in-8, dem.-rel. v.

(S.S. — 6.)

377. Traité de ^autorité des rois, touchant l'adminis-

tration de l'église, par Talon. Amsterdam^ 1700;
1 vol. in-8, frontispice, v. m. (H.H. — 6.)

378. Théorie du pouvoir politique et religieux dans

la société civile démontrée par le raisonnement et

par l'histoire, par deB... (de Donald), Gentilhomme
français. Constance, 1796; 3 vol. in-8, cuir de
Russie, fd. (E. — 5.)

379. L'ambassadeur et ses fonctions, par Abraham
de Wicquefort... traduit du latin de Bynkershoek,

par Jean Barbevrac. Amsterdam, 1730; 2 vol.

in-4, V. f. (L.L. — 6.)
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F. Économie politique.

380. Introduction générale à l'étude de la politique,

des finances et du commerce par de Beausobre.

Berlin, 1771 ; 3 vol. in-12, v. gr. (O. O. — 4.)

381. Recherches sur la nature et les causes de la

Richesse des Nations, par Adam Smith, trad. de

l'Angl. par le marquis Garnier, 2^ éd. avec des

notes et obs. nouvelles. Paris, 1822; 6 vol. in-8,

port. dem. rel. v. fauve. (U. — 3.)

382. Le progrès, par Edmond About. Paris, 1864;
1 vol. gr. in-8 , dos et coins de mar. bleu.

(D.-3.J
383. Recherches sur la population, sur la faculté

d'accroissement de l'espèce humaine, par William
Godwin, traduit de l'Anglais, par F. S. Constancio.

Paris, 1821 ; 2 vol. in-8, dem.-rel. v. (S. S. —6.)

384. Les ouvriers d'à-présent et la nouvelle écono-
mie du travail, par A. Audiganne. Paris, 1865;
1 v. in-8, d.-r. m. Lavall., t. d., n. rog. (E. — 2.)

385. Le travail, par Jules Simon. Paris, 1866; 1 vol.

iu-8, d.-rel. m. rouge, t. dor. n. rog. (E. — 3.)

386. Des classes dangereuses de la population dans
les grandes villes et des moyens de les rendre
meilleures; par H. A. Frégier. Paris, 1840 ; 2 vol.

in-8, d.-rel. v. bleu. (S. S. — 4.)

387. Essai sur l'établissement des hôpitaux dans les

grandes villes, par l'auteur du mémoire sur la né-
cessité de transférer et de reconstruire F Hôtel-Dieu
de Paris. Paris, 1787; 1 vol. in-8, d.-rel. v. m.
(S. S. — 6.)

388. Traité de la police
;
par Nie. de Lamare (commis-

saire au Châteletde Paris). Paris, 1705-1738; 4 v.

gr. in-fol. V. m. fil. tr. dor. {anc. rel.) (F. — 7.)

Très-bel exemplaire en grand papier et aux armes du duc de
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NoAiiXKS, MAHÉCHAi. DE FRANCE. On y remarque huit plans de Paris

représentant cette ville depuis Jules César jusqu'à Louis XIV, avec ses

accroissements successifs.

389. Études sur les réformateurs ou socialistes mo-
dernes: Saint-Simon, Ch. Fourier, Robert Owen

;

par Louis Reybaud. Paris, 1849 ; 2 vol. in-l'i, v.

viol. (N. — 8.)

390. Les plaies légales^ par Alex. Lava. Pâ!m, 1865;

1 vol. in-8, d.-r. m.r.,t. dor., n. r. (K. K. — 6.)

391 . Qu'est-ce que la proprie'té? ou recherches sur le

principe du droit et du gouvernement, par P. J.

Proudhon. Paris, 1841 ; 1 vol. in- 12, d.-rel. v. r.

(N. N.— 9.)

392. De la propriété, par A. Thiers. P«n>, 1848;
1 vol. in-8, d.-rel. chagr. or. (S. S. — 6.)

393. Essai sur la liberté du commerce des nations,

examen de la théorie anglaise du libre-échange,

par Charles Gouraud. Paris, 1853; 1 vol. in-8, d.-

rel. maroq. r. lêtedor. non rog. (K. K, — G.)

394. La Bourse, ses abus et ses mystères, par Eug.

de Mi recourt. Paris, 1858; 1 vol. gr. in-8, d.-rel.

(S. S. — 7.)

395. La Bourse, ses opérateurs et ses opérations ap-

préciés au point de vue de la loi, de la jurispru-

dence et de l'économie politique et sociale, suivie

d'une indication des réformes les plus urgentes,

avec un appendice, par Jeannotte Bozérian. Paris,

1859; 2 vol. in-8, d.-reh mar. vert. (S. S. —4.)

396. Etudes sur la circulation monétaire, la banque
et le crédit, par P. J. CouUet. Paris, Fume, 1865;
1 vol. in-8, d.-rel. m. r., t. dor. noA r. (E. — 2.)

397. L'or et Targent, par Wolowski de l'Institut,

Paris, 1870; 1 vol. in-8, d.-rel. mar. vert, tête

dor. non rog. (F. — 2.)

398. Le crédit viager; contrat social entre le crédit
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public et le suffrage universel, par Albert de Mon-
try. Par/s, 1870; 1 vol. in-8 , dem.-rel. mer.
rouge, tête dor. non rog. (F. — 2.)

399. Recherches sur le commerce, la fabrication et
l'usage des étoffes de soie, d'or et d'argent, et au-
tres tissus précieux, en occident, principalement en
France, pendant le moyen êge (dédié à M. Yéméniz)
par Francisque Michel. /*<2m, imp. Crapelet, \d>52'

2 vol. pet. in-4, pap. vergé de Holl. d.-rel. mar.
r. tête dor. non rog. (E. — 4.)

2. SCIENCES PHYSIQUES ET CHIMIQUES.

AOO. Traité de physique, par Jacques Rohault. Paris,
1723; 2 vol. in-12, v. gr. figures. (O. O. — 4.)

401. Leçons de physique expérimentale, par l'abbé
NoUet. Parisj 1767; 6 vol. in-12, v. m. fleures.

(O. O. — 9.)

402. Traité de physique
,
par J. B. Biot. Paris,

Crapelet, 1816; 4 vol. in-8,d.-rei, v. viol, figures.

(S. S. — 6.)

403. Eléments de physique expérimentale et de mé-
téorologie, par Pouiilet. Paris, 1844; 2 vol. in-8,
fig. dem.-rel. v. (S. S. — 4)

404. Notions élémentaires de physique et de chimie,
par B. Miège. Paris, s. d. ; 1 vol. in-12, mar. n.

tr. dor. fig. (N. — 8.)

405. Le rs'ewtonianisme pour les dames ou entretiens

sur la lumière, sur les couleurs et sur l'attraction,

trad. de l'italien d'Algarotti, par Duperron de Cas-
tera. Paris, 1738 ; 2 vol. in-12, v.br. (O. O.—4.)

406. Du calorique rayonnant, par Pierre Prévost.
Paris, 1809 ; 1 vol. in-8, d.-rel. v. ant. (S, S. —4.)

407. La nature dans la formation du Tonnerre et la

reproduction des êtres vivans, par l'abbé Poncelet.

k
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Paris, M66; 2 parties en 1 vol. in-8, fig. v. m.
(Q.Q. -3.)

408. Loix du Magnétisme, comparées aux observa-

tions et aux expériences, dans les différentes par-

ties du globe terrestre, pour perfectionner la tliéo-

rie générale de l'aimant, et indiquer par-là les

courbes magnétiques qu'on cberche à la mer, sur

les cartes réduites, par Le Monnier. Paris^ \ 776
;

1 vol. in-8, cartes v. m. fil. (S. S. — G.)

400. Pn'cis histori(iue des faits relatifs au magnétisme
animal jusqu'en avriI1781

,
par Mesmer, docteur en

médecine. Londres, 1781; 1 vol. in-8, v. g.

(Q. Q. - 3.)

410. Rapports des commissaires nommés parle roi

pour faire l'examen du magnétisme animal
;
par

Sylvain Bailly. Observations sur les deux rapports

des commissaires nommés par le roi pour l'examen

du magnétisme animal, par d'Eslon. Paris, imp.

royale, 1784; 1 vol. in-4, v. j. (Q. Q. — 5.)

411. Lettres à Sopbie, sur la physique, la chimie et

l'histoire naturelle, par L. Aimé Martin. Paris,

1822; 4 vol. in-18^ gr. pap. fig. v. fauv. dent. tr.

dor. (O. — 7.)

412. Cours de chimie générale, par J. Pelouze et E.

Fremy. Paris, 1848 ; 3 vol. gr. in-8, et Atlas, dem.-
rel. V. (S. S. — 7.)

413. Précis de Chimie industrielle, par A. Payen.

f«m, 1 849
;
(texte et planch. en un vol.) in-8,

dem.-rel. v. (S. S. — 3.)

414. Cheinistry in its application to agriculture and
physiology, by Justus Liebig, edited from the ma-
nuscript of the author by Lyon Playfair. London,

1842
;
gr. in-8, cart. en toile. (I. I.

"'-
7.)

41 5. Lettres sur la chimie considérée dans ses appli-
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cations à l'induslrie, à la physiologie et à l'agricul-

ture, par Justus Liebig; nouv . édition française

publiée par Ch. Gerhardt. Paris, Charpentier^

1847; 1 vol. in-12, d.-rel. v. f. port. (N. —8.)

3. SCIENCES NATURELLES.

A. Généralités. — Géologie. — Botanique. — Zoologie.

416. Dictionnaire classique d'histoire naturelle, par

Audouin, Bourdon, Brongniart, de Candolle, etc.

Paris, 1822-1831; 17 vol. in-8, d.-rel. v. ant.

planches. (S. S. — 2.)

417. Histoire des animaux d'Àristote, avec la traduc-

tion française, par Camus. Paris , 1783; 2 vol.in-4

V. rac. fil. (R. R. — 8.)

418. Histoire naturelle de Pline, traduite en français

avec le texte latin, par Poinsinet de Sivry, de
Querlon, Guettard et autres. Paris, 1771-1782;
12 vol. in-4, V. rac. fil. tr. dor. (Q. Q. — 8.)

419. OEuvres complètes de Buffon publiées par Ri-

chard, les oiseaux, par Lessoii, les Poissons, par
Cuvier. Paris^ 1827 à 1832; ensemble 51 vol.

in-8, figures coloriées, dem.-rel. v. (Q, Q. — 4 et

R. R. —4)
Manque le tome V, de Lesson.

420. Lettres à un Amériquain sur l'bistoire naturelle

générale et particulière de Buffon, par l'abbé de
Lignac. Hambourg; 1756; 5 vol. in-12, v. m.
(G. G. - 9.)

421 . OEuvres d'histoire naturelle et de pbilosopliie

de Charles Bonnet. Neuchatel, 1779; 8 vol. in-4,

v.j. fil. planches. (R. R. ^- 8)

422. Les observations de plusieurs singularitez et

choses mémorables trouvées en Grèce, Asie, Judée,
Egypte, Arabie et autres pays étrangers, par Pierre
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Belondu Mans. Paris, 1555; 1 vol. iii-4, v. f. fil,

à fr. à comp. figures sur bois. (S. S. — 7.)

423. Essai géognostique sur le gisement des roches

dans les deux hémisphères, par Alexandre de
Humboldt. Paris, 1826; 1 vol. in-8, dem.-rel. v.

(S. S. —4.)
424. Caroli a Linné equitis systema vegetabilium se-

cundùm classes, ordines, gênera, species cum ca-

racleribus et differentiis. Gottingae, 1784; 1 vol.

in-8,v. m. (R. R. — 6.)

425. Elémens de Botanique ou Méthode pour con-
naître les plantes, par Pitton de Tournefort et N.

Jolyclerc. Ljon, 1797; 6 vol. gr. in-8, dont 2
vol. de planches v. ni. fig. fil. (R, R. — 4.)

426. L'homme du midi et l'homme du nord, ou l'in-

fluence du climat, par Charles Victor de Bonstet-

len. Genève^ 1826; 1 vol, in-8, dem.-rel. v.

(R. R. —3.)
427. Monographie des Loxiens par Ch. L. Bonaparte

et H. Schlegel. Leideii et DusseIdorf, 1850; gr,

in -4, d.-rel. mar. (M. M. — 6.^

Ouvrage accompagné de 54 planches coloriées d'après les dessins de
Bàdeker.

428. Nouveau traité des serins de Canarie, conte-

nant la manière de les élever, les apparier, par
Hervieux. Paris, 1713; 1 vol. in-12, v. gr.

(O. O. — 9.)

B. Agriculture et Economie rurale.

429. Maison rustique du XIX® siècle, encyclopédie
d'agriculture pratique, contenant les meilleures

méthodes de culture usitées particulièrement en
France, en Angleterre, en Allemagne et en Flandre,

terminée par des tables méthodiques et alphabéti-

ques, sous la direction de E. Bailly. Pans, 1836;
2 vol. in-4, à 2 col., cuir de Russie, fil. (Muller)

(R. - 2.)
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429 bis. Principes d'agriculture appliquée aux diver-

ses parties de la France, par Louis Gossin. Paris,

s. d., 2 parties en \ vol. gr. in h, dem.-rel., mar.

rouge, tête dor., n. rog. [Belz-Nicdréé). (EE.—6.)

Superbe ouvrage orné d'une carte agricole de la France et de 225 plan-

ches dans le texle et hors texte, dessinées par Isidore Bonheur, Rouyer,

Milbau, Mlle Rosa Bonheur, etc.

430. L'Art d'élever les vers à soie, pour obtenir conss^

tamment d'une quantité donnée de feuilles du
mûrier la plus grande quantité possible de cocons

de première qualité etc., par le Comte Dandolo
;

traduit de l'Italien par F. Philibert Fontaneilles,

2 édit. Lyon, 1825; \ vol. in-8, fig. v. m. fil. (S.

S. — 4.)

431 . La théorie et la pratique du Jardinage, et traité

d'hydraulique convenable aux jardins, par d'Ar-

genville. P^rw, 1760; 1 vol. in-4 avec un grand
nombre de figures, v. m. (S. S. — 8.)

-+32. Recueil de Jardinage composé par Panseron.
Paris ^ 1783; 2 vol. in-4, fig. texte gravé, dem.-
rel. v. (S. S. —8.)

433. Théorie de fart des jardins, par C. C. L.

Hirschfeld, trad. de l'allemand. Leipzig, 1779; 5
vol. in-4, fig. dem. rel. v. (S. S. — 8.)

434. Essai sur l'art desjardins modernes, par Horace
Walpole; (texte angl. et fi'anç.)lrad. de fangl. par
le duc de Nivernois en 1784. Strawberry-Hill,

1785; pet. in-4, cuir de Russie fil. [Muller.)

(D. - 5.)

Private impression. Ce volume est devenu rare.

435. De la composition des paysages ou des moyens
d'embellir la nature autour des habitations en joi-

gnant l'agréable à l'utile, par R. L. Gérardin.
Genèpe, 1777; 1 vol. in-8, d.-rel. v. ant. (S, S.—6.)

436. The green house companion : a natural arran-
gement of ail the greenhouse plants in cultivalion.

Lo7ubn, 1824 ; in-8, d.-rel, fig. (L L — 5.^
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437. The landscape gardening and landscape archi-

tecture of ihe laie Humphry Reptoii, Esq. édition

with an historical and scienlific introduction, a sys-

tematic analysis, etc. hy London. Lomlon, 1840
;

gr. in-8, cart. en toile figures et vignettes.

(I. I. - 7.)

438. Traité des arbres fruitiers; contenant leur fig.

leur description, leur culture, etc., par Duhamel
du Monceau. Paris, 1768; 2 vol. in-fol. v. m.
(F. F. -8.)

Exemplaire en grand papier orné de belles planches.

4. SCIENCES MÉDICALES.

439. Des erreurs populaires relatives à la médecine,

par Richerand. Paris, imp. Crapelet, 1810 ; 1 vol,

in-8, V. f. (S. S. —6.)

440. Dictionnaire anatomique suivi d'une biblio-

thèque anatomique et physiologique, par Tarin,

médecin. Paris, 1753; 1 vol. in-4, v. m. (S. S.

-1-)

44 1 . Traité de l'existence , de la nature et des pro-

priétés du fluide des nerfs et principalement de
son action dans le mouvement musculaire, par

Le Cat. Berlin, 1765; 1 vol. in-8, v. m. (R. R.

- ^0

442. L'art de faire des garçons, (par le docteur

Michel Procope). Montpellier, s. d. ; 1 vol. in- 12,
v. m. (O. O. — 4.)

443. Essai de physiognomonie, destiné à faire con-

naître l'homme, et à le faire aimer, par Jean-

Gaspard Lavater. La Haye, 1781-1803; 4 vol. g.

in-4, fig. V. fauve dentelle. (i{. R. — 9.)

H4. De la sobriété et de ses avantages ou le vrai

moyen de se conserver dans une santé parfaite

jusqu'à l'âge le plus avancé, traduction de Lessius
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et de Cornaro, avec des notes, (par de la Bono-
dière). — Conseils et moyens faciles pour vivre

longtemps dans une parfaite santé, trad. de l'ita-

lien de Louis Cornaro, (par de la Bonodière).

Paris, 1772 ; en 1 vol. in-12, v. gr. (O. O. — 4.)

445. La médecine de la nature ou essai sur quelques

maladies curatives d'autres maladies, par le doc-

teur Coffmières. Paris, 1819 ; 1 vol. in-8, d.-rel.

V. f. (S. S. — 6.)

446. Essai sur la médecine du cœur, par Marc-
Antoine Petit, docteur en médecine. Lyon^ 1806;
1 vol. in-8, V. rac. fil. tr. dor. port. Envoi de
l'auteur au prince de Poix.

Ob lit sur la garde du premier feuillet : au prince de Poix,

En vous offrant ce faible hommage
Prince, c'est montrer le désir

De vivre dans le souvenir

D'un homme aimable et d'un vrai sage.

447. De la santé des gens de lettres, suivi de l'essai

sur les maladies des gens du monde, par Tissot;

édition publiée par le docteur Bertrand de Saint-

Germain. Paris, 1859; 1 vol. in-12, d.-rel. mar.
rouge, téïe dor. non rog. (S. — 7.)

448. Médecine domestique ou traité complet des

moyens de se conserver en santé et de guérir les

maladies par le régime et les remèdes simples, par

G. Buclian, trad. de l'angl., par J. D. Duplauil.

Paris, 1802 ; 5 vol. in-8, v. f. fd. port.

(R. R. — 1.)

449. Les remèdes charitables de madame Eouquet,

pour guérir à peu de frais toutes sortes de maux
tant internes qu'externes, etc., 5^ édit. publ. parle

doct. Delescure. Ljon, 1694; 1 vol. pet. in-12,

dem.-rel. v. (O. — 1.)

450. Hydrotherapia : or the waler cure, by Thomas
Smelhurst. Londoii , 1843; iu-8, portr. d.-rel.

V. f. (L L — 5.)
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451. Observations pratiques sur les bains d'eau de
mer et sur les bains chauds, par A. P. Buchan,
trad.de l'angl., par Rouxel. PariSy 1812; 1 vol.

in-8, d.-rel. V. f. (S. S. —G.)

452. Exposition de la doctrine médicale homœopa-
tbiqueou organon de l'art de guérir, par S. Haline-

mann, trad. de l'allem., par J. L. Jourdan. Paris.,

1834; 1 vol. in^8, d.-rel. v. f. port. (S. S. — 3.)

5. SCIENCES MATHÉMATIQUES.

A. Mathématiques pures et appliquées.

453. Nouvelles récréations physiques et mathéma-
tiques, par Guyot. Paris ^ 1786; 3 vol. in-8, fig.

V. rac. (S. S. — 4.)

454. Elémenset traité de géométrie, par de Puisieux.

Paris, 1765 ; 1 vol. in-8, fig. v. m. (R. R. —4.)

455. Géométrie descriptive, par G. Monge, 4® édit.

publ. par Brisson. Paris ^ 1820; 1 vol. in-4 , fig.

dem.-rel. v. (S. S. — 8.)

456. Application de l'algèbre à la géométrie, par

Bourdon. Paris ^ 1837; 1 vol. in-8, fig. dem.-
rel. V. (S. S. — 6.)

457. Essai sur l'application de l'analyse à la proba-
bilité des décisions rendues à la pluralité des voix,

parle marquis de Condorcet. Paris, 1785; 1 vol.

in-4, dem.-rel. v. (S. S. — 7.)

458. Elémens de mécanique, par J. L. Boucharlat.

Paris j 1840 ; 1 vol. in-8, fig. dem.-rel. v.

(S. S. — 6.)

459. Discorsi e dimostrazioni matematiche intorno

à due nuove science attenenti alla mecanica et i

movimenti locali del Galileo Galilei Linceo. In
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Leida, appresso gli Elzei>irii, 1638; pet. in-4,

velin, fil. tr. dor. fig. (S. S. — 7.)

A60. Elémens des forces centrales ou observations sur

les lois que suivent les corps mus autour de leur

centre de pesanteur, par le chevalier de Forbin.

Paris, 1774; 1 vol. in -8, fig. dem.-rel. (Q. Q.

-3.)

B. Astronomie. — Optique.

461 . Histoire du ciel oià l'on recherche l'origine de

l'idolâtrie et les mémoires de la philosophie sur la

formation des corps célestes, et de toute la nature,

par JNoél Pluche. Paris, 1757; 2 vol. in-12,

V. jasp. fil. front, et figures. (A.— 1.)

462. Histoire de l'Astronomie ancienne; depuis son

origine, jusqu'à l'établissement de TÉcole d'Alexan-

drie, par Baiily. Paris, 1775; 1 vol. in-4, fig.

V. maroq. (R. R. — 8.)

463. Histoire de l'Astronomie moderne depuis la fon-

dation de l'École d'Alexandrie, jusqu'à l'époque de

1782; par Bailly. P«r/i-, 1779-1785; 3 vol. in-4

figures, V. m. (R. R. — 8.)

464. Composition mathématique de Claude Ptolémée
traduite du grec en français, texte grec en regard,

par Halma, et suivie des notes de Delambre. Pa-
ris, 1813; 2 vol. in-4, d.-rel. mar. r. n. rog.

(R. R. — 0.)

465. Les Fondateurs de l'astronomie moderne, par

Joseph Bertrand, membre de l'Institut. Paris,

(1869); in-8, d.-rel,, mar. vert, tète dor., non
rog. (F. — 2.)

Copernic. — Tycho Brahé. — Kepler. — Galilée. — Newton.

466. Éléments d'Astronomie, tables astronomiques
du soleil, de la lune, des planètes, des étoiles fixes,

et des satellites de Jupiter et de Saturne, par Cassini.
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Paris ^ Imprimerie royale, 1740; 2 vol. in-4, fig.

V. m. (R. R. — 8).

467. Astronomie par M. de La Lande. Paris, 1771
;

3 vol. in-4, V. j. (R. R. _ 8).

468. A Introduction to astronomy in a séries ofletters,

fromapreceptor to liispupil, by John Bonnycastle.

London, 1822 ; in-8, fig. d.-rel.v. f. (I. L — 5).

469. L'usage des globes céleste et terrestre et des

sphères suivant les diilerenls systèmes du monde

—

par N. Bion. Paris, 1751 ; 1 vol. gr. in-8, v. m.
planches. (S. S. — 4).

470. Opli(|ue de Newton. Trad. nouv. par M***, dé-

diée au roi par Beauzée. Paris, 1787; 2 vol. in-8,

V. éc. fil. tr. dor. figures, (S. S. — 4).

C. Art militaire.

471 . Les Ruses de guerre de Polyen et Fvontin, tra-

duites du grec avec des notes (par Dom G. A. Lo-

bineau, bénédictin de la congrégation de Saint-

Maur). Paris, 1770; 3 vol. pet. in-12, v. m.
(O. -. 3).

472. Institutions militaires de Végèce. (Traduction

en fiançois ])ar Claude Guillaume Bourdon de Si-

grais). Paris, 1759; pet. in-12. v. m. (O. —
3).

473. Art de la guerre par principes et par règles
;

ouvrage du maréchal de Puysegur ; mis au jour

par le marquis de Puysegur, son lils. Paris, 1748
;

2 parties en 1 vol. in-fol. v. gr. fil. tr. dor. portrait,

planches. (D. D. — 9).

474. De la force publique considérée dans tous ses

rapports, (par de Guibert). Paris, Didot, 1790;
1 voL in-8, d.-rel. v. b. (R. R. — 3).
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6. SCIENCES OCCULTES.

47o. Curiosités des sciences occultes, par P. L, Jacob,

bibliophile, (Paul Lacroix). Paris, 1862; 1 vol.

in-16. pap. vergé, d.-rel. maroq. rouge., non rog.

(L.-8.)

476. De la démouomauie des sorciers, à Mgr Ch. de

Tliou, par J. Bodin, angevin. Paris, 1580; 1 vol.

in-4, vél. (S. S. — 7).

4"'7. Recueil de dissertations anciennes et nouvelles

sur les apparitions, les visions et les songes
;

(par

l'abbé de Cordemoy)» Paris, 1681 ; 2 vol. in-12,

V. m. (A. — 10).

II. ARTS.

1 . BEAUX-ARTS.

A. Introduction.

a. Dictionnaires et revues.

478. Théophile préire et moine ; essai sur divers arts;

publié par le comte Charles de l'Escalopier, et pré-

cédé d'une introduction, par J. Marie Guichard.
Paris [impr. Didot), J. Techener, 1843; 1 vol.

in-4, papier vélin, avec le texte latin, d.-rel. mar.
non rogné. (L. L. — 3.)

479. Dictionnaire portatif des beaux-arts ou abrégé

de ce qui concerne l'architecture, la sculpture, la

peinture, la gravure, la poésie et la musique, par
Lacombe. Paris, 1753; 1 vol. pet. in-8, v. m.
(O. O. — 9.)

480. Etudes sur les beaux-arts en France et à l'étran-

ger, par Ch. Perrier. Paj^is, 1863; 1 vol. in-8, d.-

rel. mar,, portrait. (E. — 2.)
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481. Bulletin de l'ami des Arts (articles de MM. Ch.

Nodier, Jules .Tanin, Lamartine, Desbarolles, Fran-

cis Wey, P. Lacroix, Clerget, Duplessis, Léon Goz-
lan, etc.). Paris. 1842-1845; 3 vol. gr. in-8, d.-

reL V. fauve. (J. J. — 3.)

Accompagné de planches litliographiées et gravées à l*eau-forte.

482. Revue universelle des arts, publiée par Paul

Lacroix (bibliophile Jacob) et M. Marsuzi de Aguirre

avec le concours de critiques d'art et d'iconophiles.

Paris et Bruxelles^ 1855 et années suivantes;

22 vol. gr. in-8, d.-r. v. fauve, non rog. (R.— 2.)

Collection intéressante dont le but, exclusivement rétrospectif, a été

de rassembler les matériaux d'une histoire générale du dessin.

483. Gazette des Beaux-Arts, revue mensuelle 1859 à

1866; 21 vol. gr. in-8, d.-rel. dos et coins de ma-
roq., doré en tète non rogné. (D. — 6.)

Exemplaire en grand papier dit de Hollande ; avec les épreuves des

figures sur chine et avant la lettre.

484. Cabinet de l'amateur et de l'antiquaire, publié

sous la direction de M. Eug. Piot, 1842-46; 4 vol.

gr. in-8, fig., d.-r. v. f., non rognés. (K. K. — 6.)

Cette intéressante collection, complète en 4 volumes, n'a été mise dans

le commerce qu'à un j)etit nombre d'exemplaires.

b. Arts du dessin; histoire des arts par les moniunents.

485. Des principes de l'architecture, de la sculpture,

de la peinture et des autres arts qui en dépendent,

par Félibien. Paris, 1690; 1 vol. in-4, fig., v. m.
(S. S. — 8.)

486. Histoire de l'art par les monuments, depuis sa

décadence au iv" siècle jusqu'à son renouvellement
au xvi" siècle, par Seroux d'Agincourt. Paris, 1 823;
6 vol. gr. in-fol. d.-r. mar. non rognés. (A. A. A.)

Ouvrage d'un grand mérite, orné de 325 planches.

487. Monuments des arts du dessin chez les peuples

tant anciens que modernes, recueillis pour servir à
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l'histoire des arts, par Vivant Denon. Parisj 1829;

4 vol. gr. in-fol., d.-r. raar. bleu non r. (Â. A. Â.)

B. Peinture.

488. Journal de Rosalba Carriera pendant son séjour

à Paris en 1720 et 1721 ,
publié en italien par Via-

nelli, traduit, annoté et augmenté d'une biographie

et de documents inédits sur les artistes et les ama-
teurs du temps, par Alfred Sensier. Paris, Teche-

Tier, 1865 ; 1 vol. pet. in-8, d.-rel., dos et coins de
mar. rouge, tête dor. non rog. (J .J. — 6.)

Un des cent exemplaires tirés sur papier de hollande.

489. Abrégé de la vie des plus fameux peintres, avec

leurs portraits gravés en taille-douce, les indications

de leurs principaux ouvrages, par d'Argenville. Pa-
risy 1762; 4 vol. in-8, rel. en vélin. (S. S. — 4.)

490. Galerie des peintres, ou collection de portraits,

biographies et dessins des peintres les plus célèbres

de toutes les écoles, par MM. Chabert et Franqui-
net. Paris {impr. de Didot), 1822; 3 vol. gr. in-fol.

d.-rel. non rognés. (A. A. A.)

49 î. Histoire d'Apelles, par Henry Houssaye. Paris,

Didier, 1867; 1 vol. in-8, front, gr., d.-rel. mar.
rouge, tête dor. non rog. (J. J. — 6.)

492. Histoire de la vie et des ouvrages de Raphaël,
par Qualremère de Quincy. Paris, 1824; 1 vol.

in-8. V. f. m. port. (S. S. 1-4.)

493. Essai sur les fresques de Raphaël au Vatican,

par A. Gruyer. Paris, 1858; 1 vol. in-8, d.-rel.

raar. bleu, tête dor., non rog. (F. — 2.)

494. Histoire de Léonard de Vinci, par Arsène Hous-
saye. Paris, Didier, 1869; 1 vol. in-8, portrait,

d.-rel. mar. rouge, tête dor. non rog. (J. J. — 6.)

495. Catalogue de l'œuvre de Léonard de Vinci, par
le docteur Rigollot. Paris, 1 849. — La Vierge au
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poisson de Raphaël, explication de ce tableau, par

P. E. Belloc. Paris j 1833 (avec une lettre autogra-

phe de l'auteur à M, Miel, critique d'art). — Gli

quattro cavalli délia basilica di S. Marco in Venezia

di Andréa Mustoxidi. Padova, 1816; les trois ouvra-

ges reliés en un vol. gr. in-8, cuir de Russie, doré

en tête, non rogné (Closs). (S. — 6.)

Réunion intéressante ; on y a ajouté dix-huit gravures d'après les ta-

bleaux des maîtres.

496. Pierre Puget : peintre, architecte, décorateur de

vaisseaux, par Léon Lagrange. Paris, Didier, 1868;

1 vol. in-8, dem.-rel. mar. rouge, tête dor. non

rog. (J. J. — 6.)

497. Louis David ; son école et son temps, souvenirs

par E. J. Delécluse. Paris, Didier, 1855; 1 v. in-8,

d.-rel. mar. rouge, tête dor. non rog. (J. J. — 6.)

498. Joseph Vernet et la peinture au xvm* siècle, par

Léon Lagrange, avec le texte des Livres de RaisoneX.

un grand nombre de documents inédits. Paris, Di-

dier, 1864; 1 vol. in-8, dem.-rel. mar. rouge,

tête dor. non rog. (J. J. — 6.)

490. Raffet, son œuvre lithographique et ses eaux-

fortes, suivi de la bibliograj)hie complète des ou-

vrages illustrés de vignettes d'après ses dessins, par

H. Giacomelli. Paris, 1862; 1 vol. gr. in-8, d.-rel.

mar., pap. vélin; eaux-fortes inédiles par Raffet,

et son portrait par Braquemond. (D. — 2.)

500. Goya, par Ch. Triarte ; sa biographie, les fres-

ques, les toiles, les tapisseries, les eaux-fortes et le

catalogue de l'œuvre. Paris, H. Pion, 1867; 1 vol.

in-4, d.-rel. mar., avec 50 pi. inédites, d'après les

copies de Tabar, Bocourt et Ch, Yriarte, (D. — 6.)

501 . Histoire de la peinture en Italie, par B. A. A.

(par L,-A.-C. Bonibet). Paris, P. Didot, 1817;
2 vol. in-8, d.-rel. v. n. (S. S. — 4.)

502. Handbook of painting : the Italian schools, Irans-
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lated, from tbe German of Kugler, by a lady, edi-

ted with notes by sir Charles L. Eastlake. London,

1855 ; 2 vol. pet. in-8, cart., figures. (S. S. — 6.)

503. Les femmes blondes selon les peintres de l'école

de Venise^ par deux Vénitiens (par Feuillet de Con-
ches et Armand Bascbet). Paris, 1865; 1 vol, gr.

in-8, dos et coins de mar. r., doré en tête, n. rog.,

papier de Hollande. (J. J. — 6.)

504. OEuvre de Paul Delaroche reproduit en photo-

graphie par Bingham, accompagné d'une notice

sur la vie et les ouvrages de Paul Delaroche, par

Henri Delaborde, et du Catalogue raisonné de l'œu-

vre, par Jules Goddé. Paris, 1858; un gros vol.

gr. in-fol., mar. rouge fil. tr. dor. doublé de moire,

chiffres {Belle reliure de Cape'.) (A. A. A.)

505. OEuvre de Âry Schcffer, reproduit en photogra-
phie par Bingham, accompagné d'une notice sur la

vie et les ouvrages de Âry Sclieffer, par L. Yitet.

Paris, 1860; gr. in-fol. mar. rouge, til. doublé de
moire, tr. dor. (^Reliure de Cape.) (A. A. A.)

506. Le Pausanias français ou description du Salon
de 1806. État des arts du dessin en France à l'ou-

verture du XIX® siècle, par un observateur impar-
tial (par Chaussard). Paris, 1808; 1 vol. in-8,

V. rac. fil. Portraits gravés au trait et dessins exécu-
tés et gravés par les meilleurs artistes. (S. S. — 4.)

507. Annuaire de l'école françoise de peinture, ou
Lettres sur le Salon de 1819, par Kératry. Paris,

1820; 1 vol. in-12, avec 5 estampes, cart. à la Bra-

del. (N. N. — 9.)

508. Galeries historiques de Versailles, publiées sous
la direction de MM. Gavard, Calaraatta etMercuri,
Paris, 1837 à 1860; 19 vol. gr. in-fol., d.-rel.

mar. rouge, non rognés. (A. A. A.)

Exemplaire en grand papier, avec les planches imprimées sur papier
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de Chine et relié avec le plus grand soin dans les ateliers de la mai-

son Niédrée, par son gendre.

Ouvrage orné de 3000 gravures exécutées par les meilleurs ar-

tistes de notre temps.— Cet exemplaire se compose de 19 volumes,

y compris les trois derniers volumes supplémentaires.

509. Grand Escalier du Château de Versailles, dit

escalier des ambassadeurs, ordonné et peint par

Charles Le Brun, premier peintre du roy ; consacré

à la mémoire de Louis le Grand. Paris, L. Surru-

gue, 1720
;
gr. in-fol. v. m. (A. A. A.)

Texte gravé, vingt-quatre grandes planches, par Ch. Coypel et Paro-

cel. Anciennes épreuves.

510. Notice historique sur le musée de peinture de

Nantes, d'après des documents officiels et inédits,

par Henri Saint-Georges, secrétaire en chef de la

mairie. A rt//fei-, 1 858 ; 1 vol. in-12, dem.-rel, mar.

non rogné. (J. J. — 6.)

Un des quinze exemplaires sur papier vergé de Hollande.

51 1 . Galerie de S. A. R. Madame la duchesse de Ber-

ry ; ouvrage lithographie par d'habiles artistes,

sous la direction du chevalier de Bonnemaison,etc.

Paris, Didotj 1822; 2 vol. gr. in-fol., d.-rel. veau,

non rognés. (A, A. A.)

Pap. vélin, fîg. sur papier de Chine.

512. Galerie lithographiée des tableaux du duc d'Or-

léans, publiée par MM. Vatout et Quénot. Paris,

1825; 2 V. gr. in-fol., v. bleu, fil. tr. d.(A. A. A.)

513. La galerie de Florence, gravée sur cuivre et pu-

bliée par une société d'amateurs, sous la direction

de L. Bartolini, J. Bezzuoli, avec un texte en fran-

çais, par Alexandre Dumas. Florence, 1841 et ann.

suiv; 4 vol. gr. in-fol., d.-r. mar. rouge. (A. A. A.)

514. Les illustres français ou tableaux historiques des

grands hommes de la France, pris dans tous les

genres de célébrité, jusqu'en 1792. Paris; 1 vol.

in-fol. d.-rel. mar. bleu, fil., non rog. (A. A. A.)

Collection de 56 planches représentant 129 portraits, 350 tableaux et
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5

bas-reliefs ornés d'allégories, accompagnées de notices historiques et

gravées par Ponce, d'après les dessins de Mariliier.

515. Portraits of illustrious personages of Great Bri-

taiii; engraved from aulhentic pictures^ in tlie gal-

leries of the nobility, and tlie public collections of

the counlry ; with biographical and historical me-
moirs of tlieir lives and actions, by Edmond Lodge,

Esq. London, 1821, 4 vol. gr. in-fol.,mar. bleu fil.

conip., dos à petits fers, cbarnières, Ir. dor. (^Nie-

drée.) (A. A. A.)

Très-bel exemplaire en grand papier et aux armes de la vicomtfsse

DE NoAILLES.

516. La phrénologie, le geste et la physionomie dé-

montrés par 120 portraits, sujets et compositions

gravés sur acier ; texte et dessins par f^'^ Bruyères,

peintre, beau-fils du docteur Spurzlieim. Paris,

1847; un vol. gr. in-8, fig., d.-rel. mar. rouge, non
rogné. [Nlédrcc.) (D. — 4.)

517. Les anciennes tapisseries historiées ou collec-

tion des monuments les plus remarquables de ce

genre qui nous soient restés du moyen-âge, à partir

du xi'^ siècle jusqu'au xvi® inclusivement; texte par
Achille Jubinal. Paris, 1838 ; 2 vol. in-fol. obL,
d.-rel., dos et coins de mar. r., figures. (A. A. A.)

C. Gravure.

a. Traités. — Œuvres des graveurs.

51 8. Essai typographique et bibliographique sur l'his-

toire de la gravure sur bois, par Ambroise Firmin
Didot. Paris, 1 863 ; in-8, d.-rel. mar. rouge, tête

dor., non rog. (R. — 2.)

519. Manuel de l'amateur d'estanipes, par F. E. Jou-
bert père. Paris, 1821 ; 2 vol. in-8, fig,, d,-rel. v,

(S. S. — 4.)

520. Le peintre-graveur français ou Catalogue rai-

sonné des estampes gravées par les peintres et les

5
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dessinateurs de l'école française, par A. P. F. Ro-

bert-Dumesnil. Paris, 1835-1871 ; 11 tomes eu

6 vol. in-8, dem.-rel. mar. (J. J. — 6.)

521. Essai sur l'art de restaurer les estampes et les

livres ou Traité sur les meilleurs procédés pour

blanchir, détacher, décolorier, réparer et conserver

les estampes, livres et dessins, par A. Bonnardot,

seconde édition suivie des divers systèmes de re-

production des anciennes estampes et des livres

rares. Paris , 1858 ; 1 vol. in-12, pap. vergé, d.-rel.

mar. vert. (L. — 8.)

522. Recherches sur la vie et les ouvrages de Jacques

Callol, par Edouard Meaume. Paris, veiwe Re-

nouard, 1860; 2 vol. in-8, fac-similéy d.-rel. v. f.

(J. J. — 6.)

523. Essai historique, philosophique et pittoresque

sur les danses des morts, par E. H. Langlois du
Pont de l'Arche, suivi d'une lettre de C. Leber et

d'une note de Depping; publié par A. Pottier et

Alf. Baudry. Rouen, 1852; 2 vol. gr. in-8, d.-rel.

m., 52 planches et nombreuses vignettes. (D.— 2.)

524. L'Alphabet de la mort de Hans Holbein, entouré

de bordures du xvf siècle et suivi d'anciens poèmes
français sur le sujet des trois morts et des trois vifs,

publiés d'après les manuscrits par Anatole de Mon-
taiglon. Paris, 1856; gr. in-8, maroq. brun, fil. tr.

dor. {Niédrée.) (E. —4.)
Exemplaire imprimé sur papier de Hollande.

525. Alphabet album, ou collection de 60 feuilles

d'alphabets, historiés et fleuronnés, tirés des plus

beaux mss. de l'Europe ou composés par J.-B. Sil-

vestre. Paris, 1843; in-fol, d.-rel. mar. (A. A. A.)

b. Voyages pittoresques et recueils de vues.

526. Descriptions des nouveaux jardins de la France

et de ses anciens châteaux, mêlées d'observations
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sur la vie de la campagne et la composition des

jardins, par Alexandre de Laborde. Paris, ] SOS
-y

1 vol. gr. in-fol. cart. n. rog., dessins par Bour-

geois. (A. A. A.)

527. Voyage pittoresque ou description du royaume

de NaJDles et de Sicile (et dédié à la Reine, par Ri-

chard abbé de Sai^t-^on), Paris, MS]'SQ ; 4 tom.

en 5 vol. gr. in-fol., veau écail., fil, Ir. dor., belles

figures. (A. A. A.)

528. Voyage pittoresque des îles de Sicile, de Malthe

et de Lipari, par Jean Houel, peintre du Roi. Pa-
ris, impr. de Monsieur, 1782, 4 vol. gr. in-fol.,

veau écail., fil. tr. dor. (A. A. A.)

Ouvrage orné de 264 figures au bistre.

529. Voyage pittoresque et historique de l'Espagne,

par le comte Alex, de Laborde. Paris, impr. de Di-

dot, 1807-20; 4 vol. gr. in-fol.. d.-rel. cuir de

Russie. (A. A. A.)

530. Voyage pittoresque en Autriche, par le comte
Alexandre de Laborde. Paris, impr. de P. Didot,

VaXné, 1821 ; 2 vol. gr. in-fol., d.-rel. mar. vert,

n. rog. (A. A. A.)

531 . Voyage pittoresque et historique de l'Istrie et de

la Dalmatie, rédigé d'après l'itinéraire de L. F. CaS'

sas, par Joseph Lavallée. P<:ï/7>, 1 802 ; 1 vol. gr.

in-fol. cart., non rog,, orné d'estampes gravées à

l'eau-forte. (A. A. A.)

532. Voyage pittoresque de la Grèce, par le comte de
Choiseul-Gouffier. Paris, 1782; 2 vol. in-fol. d.-

rel. cuir de Russie. (A. A. A.)

533. Les ruines des plus beaux monuments de la

Grèce considérées du côté de l'histoire et du côté

de l'architecture, par Le Roy. Paris, 1770 ; 2 vol.

gr. in-fol., V. m. fil., planches. (A. A. A.)

534. Mansions of Eneland in the olden time, by Jo-
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seph Nash; London, 1839, 1840, 1841 ; 3 vol.gr.

in-fol., dem.-rel. maroq. (A. A. A.)

.535. L'Inde française ou colleclion de dessins repré-

sentant les divinités^ temples, meubles, ornements,

armes, ustensiles, cérémonies religieuses et scènes

delà vie privée...., dessinée et publiée par Gerin-

ger et Chabrelie, avec un atlas explicatif, par Biir-

nouf et E. Jacquet. Paris, s. d. ; 2 vol. in-fol.,

dos et coins de cuir de Russie, fig. coloriées.

(E. - T.)

536. Vues d'Egypte, d'après les dessins originaux,

avec des observations historiques et des remarques

particulières sur les mœurs et les usages des habi-

tants de ce pays, par Louis Mayer. Londres^ 1802;
1 vol. in-fol., d.-rel. v. f., n. rog., figures colo-

riées. (A. A. A.)

537. Les solemnitésde l'élection et du couronnement
de Léopolde, empereur des Romains, toujours au-
guste, ou la description et la représentation de tou-

tes les choses notables qui sont arrivées à Franc-

fort sur-le-Mein en 1658, et avec la suite des em-
pereurs romains, depuis G. Jules César jusqnes à

Léopolde d'Austriche à présent régnant. Francfort-
sur-le-Mein, 16(10; 1 vol. pet. m-fol. mar. citron,

fil. portraits, figures en t.-d. {rel. de Petit.)

(E. ^ 7.)

538. The Tournament at Eglington Castle. 30 August

1839; 1 vol. gr. in-fol. cart. (A. A. A.)

Entrées. — Solemnités. — Fêtes.— Carrousels.— Pompes funèbres.

539. (Voir à VHistoire de France la division intitu-

lée : CÉRÉMONIAL. Sacrc et couronnement. — En-
trées et obsèques.)
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D. Sculpture et architectura.

5^0. Di Lucio ViTRUVio Pollione, de architectura
;

traJ. (daBono Mauro da Bergamo, etc.), col com-
mento da Ccsare Cesarino. Como, Gotardo da
Ponte, 1521

;
gr. in-fol. d.-rel. mar. (A. A. A.)

Première édition en italien, rare et ornée de très curieuses gravures

sur bois. Celle du feuillet 174 verso représente un grand vaisseau mû par

des roues, comme un bateau à vapeur. L'exemplaire est très-grand, de

marges et d'une conservation parfaite.

541

.

Notice historique sur la vie artistique et les ou-

vrages de quelques architectes français du xvi^ siè-

cle, par Callet père arch., Paris, 1843; gr. in-8,

cart. 1 2 planches des principaux édifices qu'ils ont

construits. (L. L. — 6.)

J. Bulland. — Ph. Delorme. — J. Goujon. — P. Lescot. — J. An-
drouet du Cerceau. — J.-B. du Cerceau. — Dupérac. — Primatice. —
Séb. Serlio.

542. Les grands architectes français de la Renaissance :

P, Lescot, Ph. Delorme, J. Goujon, J. Bullant, les

du Cerceau, les Metezeau, les Chanibiges, d'après

de nombreux documents inédits des bibliothèques

et des archives, par Adolphe Berty. Paris, 1860;
pet.-in-8, papier vélin, d.-rel. dos et coins de mar.
brun, tête dor, non rog. (C. G. — 5.)

543. La vie et les œuvres de Jean- Baptiste de Pigalle

sculpteur, par Pr. Tarbé. Reims, 1859: 1 vol. gr.

in-8, pap. vergé, d.-rel. v. f. non rog. (R. — 2.)

Etude intéressante sur le célèbre sculpteur Pigalle, né à Paris en 1714
et mort en 1785. Nous avons remarqué les chapitres relatifs à la des-

cription et à l'inauguration, à Reims, de la statue équestre de Louis XV,
l'une des œuvres de J.-B. Pigalle.^

544. Architectura Curiosa nova, autore G. And.
Bocklerd. Nuremberg^ Paidus Furts ; in-fol. veau
marbré (C/oi-j.) (E. — 7.)

Deux ceht trente et une planches. — La première partie contient

k planches; — laseconde, 71 pi. de jets d'eau; — la troisième, 120 pi.

de fontaines et bassins; — la quatrième, 36 pi. : grottes, rochers, fon-
taines, cascades et pièces d'eau des principaux palais de l'Europe.
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545. OEuvres complètes de Jacq. Barozzi de Yignole,

publ. par Le Bas et Debret. 'Paris, Didot, 1815;
\ vol. gr. in-fol. d.-rel. mar. non rogné. (A. A. A.)

OEuvre composée de 52 pièces, plans, vues, coupes et détails du palais

Caprarola. Aux pièces de l'édition, il a été ajouté cinq autres plans et

vues de jardins ; — plus trente-six pièces des faits illustres de la maison
de Farnèse, peinte dans le palais royal de Caprarola par les frères Tad-
dée, Frédéric et Octave Zuccari.

546. OEuvres d'architecture de Marie Joseph Peyre,

ancien pensionnaire de l'académie de Rome, Paris,

1795, avec 20 planches dessinées par Peyre ;
—

Projets de reconstruction de la salle de rOcléou,

par Peyre fds, avec les plans originaires de la salle

du Théâtre-Français, par Peyre 1 aine et de Wailly,

architectes du roi. Paris, 1819, avec 7 planches;
— Projets d'architecture, par Peyre neveu. Paris

,

1812, avec 13 planches, 1 vol. in-fol., d.-rel.

V. viol. (A. A. A.)

547 . Les OEuvres d'architecture de Pierre Post. Leide,

1715; in-fol., d.-rel. non rogné. (A. A. A.)

Soixante-seize planches très-bien gravées, représentant les plus beaux
édifices de la Hollande, tant pour les élévations, façades, que pour les

détails des décorations intérieures des appartements, etc.

548. Spécimen d'architecture gothique ou plans-cou-

pes, élévations de la cha[)elle du château de Neu-
ville, avec les détails de maçonnerie, charpente, cou-

verture, menuiserie, etc., et projet de décoration

de chapelle d'une grande cathédrale gothique, par

A. L. Lusson- Paris, 1839; 1 vol. in-fol. cart.,

17 planches. (D. D. —9.)

549. Recueil d'estampes relatives à l'ornementation

des appartements aux xvi*, xvii* et xviii® siècles, pu-
bliées sous la direction et avec un texte explicatif

par M. Hippol. Destailleurs, architecte du Gouver-
nement. Paris, 1858; 1 vol. in-fol., maroq. rouge
fil. tr. dor. (Petit.) (E. — 7.)

Publication d'un très-grand intérêt à cause du choix éclairé et du
goût excellent de M. Destailleurs qui a puisé aux meilleures sources :

Du Cerceau, Lepautre, Bérain, Daniel Marot, Meissonnier, Laloude,
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etc. Le tome premier seul figure ici parce que le second est en cours de
publication.

E. Musique.

550. Histoire de l'Harmonie an moyen âge, par E. de

Coiissemaker, correspondant du Comité liistorique

des arts et monuments, etc. Paris, 1852; gr. in 4,

d.-rel. mar. (D. — 4.)

Orné de 38 planches de fac-similé avec la traduction en musique.

551. Notices biographiques sur L, Van Beethoven,

par le D"^ F.-G. Wegeler et Ferdinand Ries, suivies

d'un supplément^ pubhé à l'occasion de l'inaugu-

ration de la statue de Beethoven, à Bonn, sa ville

natale; trad. de l'allemand, par A.-F. Legentil.

Pariy, 1852 ; in-12, d.-rel. mar. vert. (L. — 8.)

552. Meyerbeer et son temps, par Henri Blaze de
Bury. Paris, 1865; 1 vol. in-12, d.-rel. m. vert.

(L. - 8.)

553. Mémoires ou Essais sur la musique, par Gré-
try. Paris, an V; 3 vol. in-8, d.-rel. (R. R 4.)

554. La musique mise à la portée de tout le monde,
par Fétis. Paris, 1834; 1 vol. in-12, d.-rel., v. f.

(Q. Q. _ 3.)

555. De la musique dramatique en France, ou des
Principes d'après lesquels les compositions lyri-dra-

matiques doivent être jugées...., par Martine. Pa-
ris, 1813; 1 vol. in-8, d.-rel., v. m. (B. B. — 4.)

556. Parémiologie musicale de la langue française,

ou Explication des proverbes, mots figurés, qui ti-

rent leur origine de la musique, etc., et suivie de la

Saint-Julien des ménétriers, symphonie -cantate

avec solos et chœurs, par Georges Kastner. Paris,

s. d.; 1 yo\. gr. in-4, c. toile r. n. r. (S. S. — 9.)

Exemplaire en grand papier vélin.
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2. ARTS INDUSTRIELS ET MECANIQUES.

[Céramique. — Orfèvrerie. — Bijouterie. — Art culinaire.)

557. Trailé des arts céramiques ou des poteries consi-

dérées dans leur histoire, leur pratique et leur théo-

rie, par Alex. Brongniart, publié par Alph. Salvé-

tat. Paris, 1854 ; 2 \ol. in-8 et atlas in-4 obi., d.-

rel., dos et coins de mar. br. (K. K. — 6.)

558. Histoire artistique, industrielle et commerciale

de la Porcelaine, par Albert Jacquemart et Edmond
le Blant, enrichie de 29 planches dessinées et gra-

véesà l'eau-forte, par Jules Jacquemart. Paris, 1862;

in-fol. de G90 pages, d.-r. m. rouge. (E. E. — G.)

Très-belle publication imprimée à Lyon par Louis Perrin, et due,

pour le texte, à des recberches savantes et à des connaissances spéciales.

558 ù/s. Recueil de faïences italiennes des xvi'^ et xvii®

siècles, texte par A. Darcel et Henri Delangle. Pa-

ris, 1809; in-fol., dem.-rel. dos et coins de maroq.

rouge, tête dor., non rog. (A. A. A.)

Collection de cent planches dessinées par Carie Delange et C. Borne-

man. Exemplaire sur papier de Hollande avec une planche représentant

la topographie des lieux oii ont existé les jmncipales fabriques de faien-

ces italiennes. Ou\Tage dédié au comte de Nieuwerkerke, directeur géné-

ral des musées impériaux.

559. L'émail des peintres, par Claudius Popelin. Pa-

ris, 1866; 1 vol. in-8, avec fig. et lettres ornées

dans le texte, pap. vergé, cart., n. r. (S. S, — 7.}

500. Histoire de l'orfévrerie-joaillerie et des ancien-

nes communautés et confréries d'orfèvres-joailliers

de la France et de la Belgique, par Paul Lacroix

(biblioph. Jacob) et Ferdinand Séré. Paris, 1850;
1 vol. gr. in-8, avec 4 miniatures, 16 grandes plan-

ches imprimées à part et 450 gravures dans le texte,

d.-rel, mar. vert, tète dor., non rog. (D. — 4.)
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561 . Mémoires deBenveniilo Cellini, orfèvre et sculp-

teur florentin, écrits par lui-même; trad. de l'ita-

lien, par T. de Saint-Marcel. Paris, 1822; 1 vol.

in-8, d.-rel. v. f. (S. S. — 4.)

562. La Pyrotechnie de Hanzelet Lorrain, où sont re-

• présentés les plus rares et les plus appreuvez secrets

des machines et des feux artificiels propres pour as-

siéger, battre, surprendre et deffendre toutes places.

Pontà-Moiisson^ 1530; 1 vol. in-4, figures, v. m.
(S. S. — 7.)

563. Le Cuisinier royal ou l'art de faire la cuisine, la

pâtisserie et tout ce qui concerne l'office pour tou-

tes les fortunes, par Viard et Fouret. Paris^ 18'25;

1 vol. iD-8, d.-rel. v. f., planches. (S. S. — 4.)

564. Physiologie du goût, ou Méditations de gastro-

nomie, par Brillât-Savarin. Paris, 1826; 2 vol.

iu-8, dem.-rel, raaroq. rouge. (S. S. — 4.)

III. EXERCICES GTMNASTIQUES.

1. Escrime. — Équitation.

505. L'AcADÉMiï DE l'Espée, où se démonstrent la

Théorie et la Pratique des vrais secrets du manie-
ment des armes à pied et à cheval, par Girard Thi-

bault. S. /., 1628; très-gr. in fol., vélin, filets, tr.

dor. [Reliure Hollandaise.) (A. A. A.)

Cet ouvrage est orué de belles gravures par Bolswert, Crispin de Pas
et autres. L'exécution tj'pograpliique est due aux Elzevirs.

566. L'instruction du Roy en l'exercice de monter à

cheval, par Ant. de Pluvinel. Paris, 1625; in-fol.

mar. r. fil. tr. dor. [Ane. rel.) (E, — 7.)

Bel exemplaire, complet, provenant de la bibliothèque Huzard.

567. Méthode et invention nouvelle de dresser les

chevaux, parle prince Guillaume, marquis et comte
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de Newcastle. Anvers, 1658; 1 vol. in-fol., cuir de
de Russie, fil. tr. dor. , front, gr., fig. en t.-d.

(E.. -8.)
Bel exemplaire relié par Niédrée.

568. Description du manège moderne dans sa perfec-

tion, par le baron Eisenberg, gravé par Bernard

Picart, 1727; gr. in-fol. obi., figures, veau marbré.

{Rei. hollandaise.) (A. A. A.)

569. Ecole de cavalerie, contenant la connaissance,

Tinstruclion et la conservation du cheval, par de
La Guérinière. Paris, 1733; 1 vol, in-fol. v. f. fil.,

tr. dor., figures en t.-d. [Niédrée.) (E. — 8.)

570. Traité sur la cavalerie, par le comte Di umond de
JVlelfort. Paris, 1770; 1 vol. infol. mar. rouge,

fil. tr. dor., planches. (E. — 8.)

571 . Manuel de cavalerie à l'usage des cavaliers, bri-

gadiers et sous-officiers, par Châtelain. Paris,

1817; 1 vol. in.8, v. m. dent., aux armes de France.

(S. S —3.)

572. Exercices de cavalerie. Gr. in-fol. mar. rouge,

tr. dor. {^Anc. rel.) (A. A. A.)

Cet exemplaire est celui de M. Huzard, — Toutes les planches dessi-

nées par Van Blarenberg et gravées par divers artistes.

• 2. Danse.

573. Dictionnaire de danse, contenant l'histoire, les

règles et les principes de cet art, par Compan. Pa-
ris, 1802; 1 vol. in-12, d.-rel. v. f. (0.0. — 10.)

3. Chasse et vénerie.

574. La Vénerie de Jacques du Fouilloux. Paris,

1606; 1 vol. in-4, d.-rel. v. f., figures en bois,

(S. S.. — 8.)
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575. Traité de vénerie, par d'Ynuville. Paris, impr.

royale, 1788; 1 vol. in-4, d.-rel. v., gr. avec la

musique des fanfares. (S, S. — 8.)

576. La Chasse, son histoire et sa législation, par Er-

nest Juhen, juge au tribunal civil de Reims. Paris,

Didier, s. d. ; 1 vol. in-8, d.-rel. mar. rouge, tète

dor. non rog. (S. S. — 6.)

577. Les chasses de François I", racontées par Louis

de Bréze, grand sénéchal de Normandie, précédées

de la chasse sous les Valois, par le comte Heclor

de La Ferrière. Paris, 1869; pet. in-8, papier

vergé, d.-rel. mar. rouge (S. S. — 6.)

578. Carte des chasses du Roi, par Berlhier, en 12

feuilles; 1 vol. gr. in-fol. maroq. rouge, large dent,

tr. dor. [Alix armes de France.) (A. A. A.)

Cet exemplaire a été donné par le Roi Louis XVIII, au prihce de
Poix, son capitaine des gardes et Gouverneur de Versailles, 1814.

579. Vie de Guillaume de Gamacbes, second du
nom, comte de Gamacbes, Paris, 1786; 1 vol.

in-4, V. m. fil., portrait. (S. S. — 8.)

580. La noble et furieuse chasse du loup, composée
par Robert Monthois en faveur de ceux qui sont

portez à ce royal deduict, suivant l'édition de 1642.

Paris, L. Techener , 1865; pet. in-8, pap. vergé

avec une eau-forte de Jules Jacquemart, d.-rel.

mar. rouge, tête dor., non rog. (S. S. — 6.)

Publié par les soins et avec une introduction de M. le baron Jérôme
Picbon, et tiré à cemt exemplaires.

581 . La petite vénerie ou la chasse au chien courant,

par Adolphe d'Houdetot. Paris, 1855; 1 vol. in-8,

d.-rel. mar. vert, tête dor., non rog. (F. — 3.)

Avec une figure d'après un dessin d'Horace Vernet.

582. Traité et Abrégé de la chasse du lièvre et du
chevreuil, par Maricourt. Paris, 1858; 1 vol. in-8,

d.-rel., dos et coins de mar. vert, dor. en têle, n.

rog., pap. de Hollande. (S. S. — 6.)
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583. T.a meute et vénerie pour lièvre, par Jean de Li-

gneville, grand veneur de Lorraine et de Barrois,

publié par H. Micheland. Metz et Paris ^ 18G5;
1 vol. in-8,d.-rel., mar. rouge, tète dor.,dos orné,

non rog. (S. S. — 6.)

\\\ JEUX

584. (Nouveau manuel complet des jeux , enseignant

lasciencede lamëcanique, de la physique, etc., etc.,

par T. Richard. Paris, 1837; 2 vol. in-'18, vignet-

tes, dem.-rel. v. (Z ter. — 2.)

585. Nouveau manuel complet des jeux de société,

par Mme Cehiart. Paris, 1846; 1 voL in-18, dem.-
rel. V. (Z ter. —2.)

586. Nouvelle notation des parties et coups d'échecs

compris dans les traités faits sur ce jeu, par une
société d'amateurs et par Philidor. Paris, 1823;
1 vol. in-8, d.-rel. v. v. (Q. Q. —3.)

587. Jeux de cartes tarols et de cartes numérales du
quatorzième au dix- huitième siècle, réprésentés en

cent planches avec un texte explicatif, par M. Du-
chesne, aîné; publ. par la Société des bibliophiles

français. Parisy Crapelet, 1844; 1 vol. in-fol. mar.
vert, dent, fil., tr. dor. [Trautz- Bauzonnet).

(F. F.— 8.)

Exemplaire en GRAND PAPIER, Imprimé pour M. le prince de

Poix ; les figures sont coloriées avec soin.

588. Histoire de l'imagerie populaire et des cartes à

jouer à Chartres, suivie de recherches sur le coni-

merce du colportage des complaintes, canards et

chansons des rues, par J. M. Garnier. Chartres,

1869; 1 vol. pet. in-8, pap. vergé, figures sur bois

dans le texte et hors texte, d.-rel. mar. rouge, tète

dor., non rog. (S. —9.)



BELLES-LETTRES. 77

BELLES -LETTRES,

I. LINGUISTIQUE.

589. Dactylologie et langage primitif restitués d'après

les monuments, par J. Barrois. Paris, Didot, 1850;
1 vol. in-4, pap. de Hollande, d. rel. mar. rouge,

tête dor., non rog. (D.— 4.)

Belle publication imprimée avec soin et accompagnée de 60 planches.

590. Advis et devis des lengues suivis de Lamarti-

gence, c'est-à-dire de la source de péché par Fran-

çois Bonivard, ancien prieur de Saint-Victor. Ge-
lîève^ 1865; 1 vol. gr. in-8, vél., n. r. (K. K. — 3.)

Ces deux livres réunis en une seule publication quoique du même
auteur, forment nn contraste. Le livre de la source du péché devrait être

placé à la théologie hétérodoxe.

591

.

Grammaire générale et raisonnée de Port-Royal,

par Arnauld et Lancelot, précédée d'un Essai sur

l'origine et les progrès de la langue française, par
Petilot, et suivie de commentaires de Duclos. Paris

^

Bossange, 1810; 1 volume in-8, d.-rel. v. vert.

(S. S. — 6).

592. Principes de l'étude comparative des langues,

par le baron de Mérian, suivis d'observations sur

les racines des langues sémitiques, par Klaprolh.

Paris, 1828; 1 vol. in-8, d.-rel. v. (SS — 6).

593. Novus linguae et eruditionis romanae Thésaurus,
post Rob. Stephani et aliorum hominura curas,

emendatus a Matlhia Gesnero. Lipsiee, 1749; 4 vol.

in-fol. vélin blanc. (RR — 9).
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594. Totius latinilatis lexicon consilio et cura Jacobi

Facciolati opéra et studio Aegidii Forcellini ; in hac

editione aucturn et emendalum à Jo. Furlanetlo.

Patavii, 1827; 4 vol. in- 4, v. gr. fil., portraits.

{Bradel.) (S. S. — 9).

595. Caroli Dufresne, Domini du Gange, Glossarium

ad scriptores mediœ et infimae œtatis, etc.; accedit

ejusdem dissertatio de Impp. c. p. Numismatibus;

ex nova editione JMonachorum Ordinis S. Bened.,

Congr. S. Mauri. Parisiis, 1 733 ; 6 vol. in-fol., fron-

tispice gravé; et les planches des monnaies de di-

vers princes (se trouvent au tome 4^) v. m. —
Glossarium novum ad scriptores medii sévi, cum
latinos tum gallicos, seu suplementum ad auctio-

rem Glossarii Cangiani edilionem. Collegit et di-

gessit D. P. Carpentier. Parisiis , 1760; 4 vol.

in-fol.,v. m. (QQ —9.)

596. Dictionnaire latin -français, par Noël. Paris,

1808; 1 vol. in-4,rel. en vélin. (K — 3.)

597. Nouveau Dictionnaire français-latin, par Noël.

1809; 1 vol in-4, rel. en vélin. (K — 3.)

598. Histoire de la langue française, études sur les

origines, l'étymologie, la grammaire, les dialectes,

la versification et les lettres au moyen âge, par

E. Littré, de l'Institut. Paris, Didier, ]^Ç)7; 2 vol.

in-8, d.-r. m. rouge, tète dor. n. r. (D. D. — 5.)

599. Dictionnaire étymologique de la langue fran-

coise, par G. Ménage. Paris, 1750; 2 vol. in-fol.,

V. m. (S. S. —9).
Edition la plus complète de cet excellent livre.

600. Grammaire comparée des langues de l'Europe

latine dans leurs rapports avec la langue des trou-

badours, par Ravnouard. Paris, F. Didot, 1821
;

1 vol. in-8, V. rac. fil. (CC— 6.)

601. Des variations du langage français depuis
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le xii* siècle, par F. Génin. Paris^ 1845; in-8,

d.-rel. veau fauve, tête dor., n rog. (J. J. — G.)

602. Elnonensia. Monuments des langues romane et

tudesque dans le ix^ siècle, contenus dans un ms.

de l'abbaye de Saint-Amand, conservé à la biblio-

tbèque publique de Valenciennes, publie's par Hoff-

mann de Fallersleben, avec une traduction et des

remarques par J.-F. Willeras. Gancl, 1837; in-4,

avec fac-similéy d.-rel. dos en toile. (S. S. — 7.)

Tiré à 120 exemplaires et d'un grand intérêt littéraire.

603. Recueil d'actes des xii' et xiii* siècles, en langue

romane wallone du nord de la France, publié avec

une introduction et des notes, par Taillard. Douai,

1849; 1 gros vol. gr. in-8, d.-rel. veau fauve, non
rogné. (R. — 2.)

Livre important et dont on n'a mis que peu d'exemplaires dans le

commerce.

604. Opuscules sur la langue françoise, par divers

académiciens (par l'abbé Dangeau et autres). Paris,

1754; 1 vol. in-12, v. gr. fil. (00—10.)

605. Les excentricités du langage, puisées aux meil-

leures sources et commentées par Lorédan Larchey.

Paris, 1865; i vol. pet. in-8, d.-rel. veau fauve,

tète dor., non rog. (S. — 7.)

606. Observations sur l'ortbographe ou orthographie

française, suivies d'une histoire de la réforme or-

thographique depuis le xv" siècle jusqu'à nos jours,
par A. F. Didot. Paris^ Didot, 1868; 1 vol. gr.

in-8, d.-rel. mar. r. tête dor. (E. — 2.)

607. Des tropes ou des différents sens dans lesquels

on peut prendre un même mot dans une même
langue, par du Marsais. Paris, 1730; 1 vol. in-8,

V. m. (QQ — 3.)

608. Nouveaux synonymes françois, par l'abbé Rou-
baud. Parisy 1785; 4 volumes in-8, d.-rel. v. m.

. (NN — 7.)
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609. Dictionnaire de l'Académie Françoise, quatrième

édh, Paris, 1762; 2 vol. in-fol. v. m. (SS— 9.)

G10. Dictionnaire de l'Académie française. Paris

^

1835; 2 \ol. in-4, c. de Russ. fil. — Supplément,

par Raymond. 1836; in-4, bas. (K — 3.)

611. Nouveau dictionnaire de la langue française

par J. Ch. Laveaux. Paris, 1828; 2 vol. in-4, v.

an t. fil. {Thouvenin.) (K — 3.)

612. Dictionnaire raisonné des difficultés grammati-

cales et littéraires de la langue française, par

J. Ch. Laveaux. Paris, 1822 ; 2 vol. in-8, v. m. fil.

613. Dictionnaire universel de la langue française,

par Boiste. Paris, 1836; in-4, v. m. fil. (R — 3.)

614. Nouveau dictionnaire de la langue française,

par Noël et Cliapsal. Paris, 1848; 1 vol. gr. in-8,

d.-rel. maroq. noir. (R— 2.)

615. Dictionnaire universel françois-latin (vulgaire-

ment appelé le Dictionnaire de Trévoux). Paris

,

1771 ; 8 vol in-fol. v. m. (QQ — 9.)

616. Dictionnaire du vieux langage françois, par La-

combe. Paris, 1766; 2 tomes reliés en 1 vol. in-8,

V. m. (CC — 6.)

617. Dictionnaire comique, satyrique, critique, bur-

les([ue, libre et proverbial, par P. J. Leroux. Pam-
pelune, 1786; 2 vol. in-8;, v. jasp. (J — 11.)

61 8. Notices et extraits de quelques ouvrages écrits en
patois du midi de la France : variétés bibliogra-

phiques (par Gust. Brunet) . P«/7>, 1840; in-12,

d.-rel. V. (S. —7.)
Tiré à 100 exemplaires.

61 9. V^ocabulario degli Accademici délia Crusca. Nea-
poli, 1746; 5 vol. in-fol. v. m. (RR —- 9.)
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020. Grand dictionnaire français-italien, composé
sur les dictionnaires de TAcadémie de France et de
la Crusca, enrichi de tous les termes techniques des

sciences et des arts, par l'abbé F. d'Alberti de Vil-

leneuve. Bassanoy 1811 j 2vol. in-4, d.-rel. v. rac.

(SS — 9.)

621 . Diccionario de la Academia espaiiola, edicion

abreviada por D. Vicente Gonzalez Arnao. Paris,

1826; 2 vol, in-8, veau ant. (CC — 6.)

622. A dictionary of the english Language; in which
tlie words are deduced from their originals, and
illuslrated in their différent significations, by exam-
ples from the best writers; by Samuel Johnson.
Lundon, 1827; 3 volumes in-4, v. ant. fil. port.

(SS - 9.) •

II. RHÉTORIQUE.

(rhéteurs et orateurs.)

623. Histoire critique de l'éloquence chez les Grecs,

contenant la vie des orateurs, rhéteurs, sophistes,

etc., par Belin de Ballu. Paris, 1813; 2 vol, in-8,

v.rac. fd. (SS— 3.)

624. Quintilien : De l'institution de l'orateur, traduit

par l'abbé Gedoyn, de l'Académie. Paris, 1752;
4 vol. in-12, v. m. (NN — 9.)

625. Essai sur l'éloquence de la chaire, panégyriques,

éloges et discours, par le cardinal Jean Sifrein Mau-
ry. Paris, 1827; 3 volumes in-8, v. f. dent, à fr.

(PP — 6.)

626. Cours de déclamation divisé en douze séances,

par Larive. Paris, 1804; 3 vol. in-8, d.-rel. v. m.
(BB — 5.)

627. OEuvres complètes de Démosthène etd'Eschine

6
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en grec et en français, trad. de l'abbé Auger; nouv.

édit. revue par Planche. Paris, 1819-1821 ; 10 vol.

in-S, V. rac. fil. port. (RR — 6.)

628. Oraison funèbre du très haut et très puissant

seigneur Anne-Jule duc de Noailles, pair et maré-

chal de France, par le P. Delarue. Paris\ 1709;

plaquette in-4, avec port, par B, Picart, niar. noir,

tr. dor. [aiic. rel.) (D — 4.)

Prononcée à Paris dans l'église des P. P. Feulllans, de la rue Saint-

Honoré, le 27 février 1709. En tête se trouve un portrait du maréchal

gravé à mi-page, par B. Picart.

629. Recueil d'oraisons funèbres prononcées par An-

toine Anselme, Paris^ 1701 ; 1 vol. in-12, v. gr.

(OO — 9.)

630. Recueil des oraisons funèbres prononcées par

Maboul, ancien évéqued'Aleth. Pa/vli; 1748; 1 vol.

•in-12, v. gr. (OO —4.)

631 . Oraison funèbre de Stanislas V\ roi de Pologne,

prononcée par Jean de Dieu Raimond de Boisgelin

de Cuée. — Oraison funèbre de Marie Joseph de
Saxe, dauphinede France, prononcée par le même.
Paris, 1766-1767; 1 vol in-4, cart, dent, aux
armes. (F — 4.)

632. Recueil (factice) d'oraisons funèbres (1735-

1781); 1 vol. in-4, v. m. (PP— 4.)

633. Recueil (factice) de pièces d'éloquence et d'orai-

sons funèbres (1774-1781); 1 volume in-4, d.-rel,

(PP — 4.)

III. POÉSIE.

1 . INTRODUCTION. POÈTES GRECS.

634. Les quatre poétiques d'Arislote, d'Horace, de
Vida, de Despréaux, avec le? traductions et des re-
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marques, par l'abbé Batteux. Pans, 1771 ; 2 vol.

in-12, V. m. front, de Cochia. (OO — 2.)

635. Disserralions sur la poésie pastorale, par l'abbé

Genest, Paris, 1707; 1 vol. in- 12, avec frontispice

gravé, V. m. (00 — 9.)

636. Poétique d'Aristote, traduite en françois par Da-

cier. Amsterdam^ 1733; 1 vol. in-l2, avec front.

gr., V. m. fil. (NN— 10.)

637. L'Iliade et VOdyssce d'Homère, trad. en vers

françois, par de Rochefort. Paris, Imp. roy.,

1781-1782; 2 vol. in-4, avec vignettes, v. m. fil.

avec armoiries. (SS — 7.)

638. OEuvres d'Homère : l'Iliade et l'Odyssée d'Ho-
mère, trad. nouvelle par Dugas-Montbel. Paris,

1825; V. f. dent, à fr. (RR— 4.)

639. Les vers dorés de Pythagore, expliqués et tra-

duits pour la première fois en vers eumolpiques
français, par Fabre-d'Olivet. Paris, 1813; 1 vol.

in-S/d.-rel. (SS — 3.)

640. Les poésies d'Anacréon et de Sapho, traduites

en françois avec le texte en regard, par Mme Da-
cier. Amsterdam, 1716; 1 vol. pet. in-8, avec fron-

tispice gravé, V. m. fil. (^N — 9.)

641. Odes d'Anacréon et poésies de Sapbo, traduc-

tion en vers français, par Veissier de Combes, avec
le texte grec. Paris ^ imp. Didol, 1839; 1 vol. in-8,

d.-rel. mar. rouge, tétedor., non rog. (CG — 4.)

642. Anacréon, traduit en vers par Bon le Camus.
Paris, 1842; gr. in-8, d.-rel. v. (CG — 4.)

643. Idylles de Tliéocrite, traduites en prose, avec
quelques imitations en vers (par Gbabanon). Paris^

1777; 1 vol. pet. in-8, v. m. (NN— 9.)
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2. POÈTES LATINS, ANCIENS ET MODERNES.

644. Gradus ad Parnassum, dictionnaire poétique

lalin-français, par Noël. Pam, 1810; 1 vol in-4,

rel. en vélin. (RR — 8.)

645. Lucrèce, De la nature des choses, trad. en vers

français par J. B. S. de Pongerville, avec le texte

en regard. Paris, 1823; 2 vol. in-8, v. antiq. fil.

646. P. Virgilii Maronis opéra quaî exslant omnia,

edidlt J. A. Aniar. Parisiis^ Lefèvre, 1821 ; 2 a'^oI.

in-32, port. v. ant. tr. dor. [Thouvenin.) (G — 5).

647. Etudes grecques sur Virgile, par Eichhoff. Paris

^

1825 ; 3 vol. in-8, d.-rel. (SS— 6.)

648. Flore et Faune de Virgile, ou histoire naturelle

des plantes et des animaux (reptiles, insectes) les

plus intéressants à connaître, et dont ce poète a fait

mention. Paris, 1824; in-8, fig. noires et colo-

riées, d.-rel. v. (SS — 4.)

649. OEuvres d'Horace en latin et en françois, avec

des remarques critiques et historiques, par Dacier.

Amsterdam, 1727; 10 vol. in-12, v. m. front, gr.

(0-6.)

650. Traduction en vers français des Odes d'Horace,

avec le texte et des notes par A. de Wailly. Paris^

1 81 7 ; 1 vol. in-1 8, d.-rel. v. (O— 1
.)

651 . Odes d'Horace, traduites en vers par B. L.-C.,

ancien élève de l'Ecole polytechnique. Paris, 1835;

1 vol. gr. in-8, cuir de Russie, fil. (texte latin en

regard). {Ululler.) (D — 4.)

652. Commentaires sur les epistres d'Ovide, par Gas-

pard Bachet, sieur de Meziriac. Rotterdam^ 1722;
2 vol, in-8, V. m. front, gr. (00 — 8.)
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653. Les œuvres de Stace, traduction nouvelle par

P. L. Cormiliolle, avec le texte en regard. Paris^

1820; 5 vol. in-12, v. rac. dent. fil. (OO. —10.)

654. OEuvres de Caius Sollius Sidonius Apollinaris,

évéque de Clermout en Auvergne, précédées de

deux notices sur les Gaules, par Ed. Billardon-Sau-

vigny. Paris, \ 792 ; 2 tomes en 1 vol, in-4, figures,

d.-rel. V. (LL. — 5.)

655. Hilarii versus etludi (publié par J. J. Cliampol-

lion-Figeac) . Lutetise Parisiorum, Zi^c/ie/ier, 1858
;

in-8, pap. de Hollande, d.-rel. mar. vert. (CG — 5).

656. La Ghristiade, poëme épique de J. Vida, pre-

mière traduction française (par De la Tour). Paris,

1826; 1 vol. in-8, v. antiq. (GG. — 6.)

657. L'Anti-Lucrèce, poëme sur la religion naturelle,

par le cardinal de Polignac, traduit par de Bou-
gainville. Paris, 1754; 2 vol. petit in-12, v. m.
(O.-l.)

658. Renati Rapini hortorum libri IV et cultura hor-

tensis; hortorum historiam addidit Gabriel Brotier.

Parlsiis, Barbou, 1780; 1 vol. in-12, v. m. fd. tr.

dor. front, gr. (00, — 4.)

659. J. Vanierii Praedium rusticum. Parisiis, 1817;

1 vol. in-12, fig. V. m. fd. tr. dor. (OO. — 4.)

660. Lesépigrammes d'Owen, traduites en vers Fran-

çois par Le Brun, avec le latin à côté, Bruxelles,

171 9; 1 vol. pet. in-12, vélin blanc, tr. dor. fron-

tispice gr, (G. — 3.)

3. POETES FRANÇAIS.

A. Poétique. — Poètes depuis le xii' siècle jusqu'en 1628.

661. Dictionnaire de rimes, par P. Richekt, retou-
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elle par Berthelin... nouv. édit. publ. par de Wailly

etPrevet. Paris, ']S\7 ',
in-8. v. jaspé, fil. (L.— 5.)

662. De l'élat de la poésie française dans les xri" et

xiii^ siècles^, par B. de Roqiiefort-Fiaméricourt. Pa-

ris, 1815; 1 vol. in-8. v. ant., fi!. (CG. — 6.)

663. Lais inédits desxii^et xiii" siècles, publiés pour la

première fois, d'après les manuscrits de France et

d'Angleterre, par Francis(|ue MiclieL Paris, Tec/ie-

ner, 1836; in-8, p. de Hoil., d.-r. m.r. (CC — 5.)

664. Choix de fabliaux, mis en vers (par Imberf).

Paris, Prault, 1788; 2 vol. petit in-12, mar.

rouge, fil. {anc. rel.) (S. — 8.)

Exemplaire aux armes du Mabéchal duc de Noailles.

665. Office de Pâques ou de la Résurrection, accom-
pagné de la notation musicale, publié pour la pre-

mière fois d'après un manuscrit du xii*' siècle, par

Vict. Luzarche. Tours, 1856; m-'è, fac-similé, dos

et coins mar. vert non rogné. {Elcsj. rel.) (R.— 2.)

Exempt, sur papier cliamois d'une publication tirée à petit nombre.

666. Histoire poétique de Cbarlemagne, par Gaston

Paris. Paris, 18b5; 1 vol. gr. in-8, d.-rel. mar.
bleu, tête dor., non rog. (E. — 2.)

667. Amadas et Tdoine, poëme d'aventures, publié

et précédé d'une introduction par C. Hippeau.

Paris, 1863; 1 vol. pet. in-8, d.-rel. mar. rouge,

tête dor., non rog. (CG. — 5.)

668. Le livre des cent ballades, contenant des con-
seils à un chevalier pour aimer loialement et les

responses aux ballades, publié avec une inlroduc-

duction, des notes historiques et un glossaire, par
le marquis de Queux de Saint-Hilaire. Paris, [imp.

de L. Perrin à Lyon), 1868; 1 vol. in-8. pap. vergé.

d.-rel. mar. rouge, tète dor., non rog. (CC.— 5.)

669. La Chanson des Saxons, par Jean Bodel, publiée

pour la première fois par Francisque Michel. Paris,
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1839; 2 vol. pap. de Holl., d.-rel., dos et coins

de mar. rouge, dor. en têtes, non rog. (CC.— 5.)

670. Li romans de Raoul de Cambrai et de Bernier,

publiés pour la première fois par Edward Le Glay.

Paris, 1840; pet. iu-8, pap. de HoU., d.-rel.

dos et coins de maroq. rouge, doré en tête, non
rogné. (CC. — 5.)

Ce roman est l'une des plus anciennes compositions delà langue d'oil ;

il peut remonter au douzième siècle ; l'action se passe sous le règne de

Louis IV.

671 . Li romans de Parise la duchesse, publié pour la

première fois d'après le manuscrit unique de la Bi-

bliothèque royale, par G. F. de Martonne. Paris^

Techener, 1836; un toI. petit in-8, pap. de Holî.,

dem.-rel., dos et coins de mar. r., tête dor., non
rogné. (CC. — 5.)

672. La Chevalerie de Ogier de Dannemarche, poème
du xii'^ siècle, publié par J. Barrois. Paris j 1842;

2 \ol. in-8, pap. de Holl., dos et coins de mar.
rouge, dorés en tête, non rognés. (CC.— 5.)

673. La Chanson d'Antioche, composée au commen-
cement du xii" siècle, par le pèlerin Richard; re-

nouvelée sous le règne de Philippe Auguste, par

Graindor de Douay; publiée par Paulin Paris. Pa-
ris, Techener, 1848; 2 vol. pet. in-8, dem.-rel.

mar. rouge, dorés en tête, non rognés. (CC. — 5.)

Un des 25 exemplaires, tirés sur papier vélin fort. Récit des événe-

ments de la première croisade, fait par uq témoin oculaire.

674. Poésies de Marie de France, poète anglo-nor-

mand du xii" siècle, ou recueil de lais, fables et

autres productions, publiées par B. de Roque-
fort. Paris, 1832; 2 vol. in-8j dem.-rel. maroq.
front, gr.

675. Les romans du Renard, examinés, analysés et

comparés d'après les textes manuscrits les plus an-
ciens, précédés de renseignements généraux et ac-
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compagnes de notes et d'éclaircissements philolo-

giques et littéraires; par A. Rothe. Paris, Techener^

1845; 1 vol. in-8, dem.-rel. maroq. r. dos orné,

fil. tête dor., non rog. (CC. — 3.)

676. Les Aventures de Maistre Renard et d'Isençrin

son compère, par Paulm Paris, de 1 Institut. Pa-
m, 1860; in-l'i, d.-rel. mar. r., t. dor. (S. — 7.)

Ingénieux arrangement du roman du Renard, donné par M. Paulin
Paris. Il y a, en outre, une suite complètement inédite du roman du Re-
nard aussi intéressante que la première.

677. Le Roman de la Rose, par Guillaume de Lorris

et Jean de Meung dit Clopinel. Paris, an 7''; 4 vol.

gr. in-8, pap. deHoll. fig. v. m. fil. (CC— 6.)

678. Le Triomphe des Carmes, 1311^ poème (en vers)

du XIV® siècle, publié avec des notes et des éclair-

cissements, par Aimé Leroy et Arthur Dinaux. Fa-
lenciennes, 1834; in-8, dem.-rel. (LL. — 4.)

Tiré à petit nombre.

679. Recueil des plus belles pièces des poètes François,

depuis Villon jusqu'à Benserade. Paris, 1752; 6
volumes pet. in-12, v. m. (G. — 1.)

680. OEuvres de Clément Marot, valet de chambre de
François I" (publiées par Lenglet Dufresnoy). La
Ha/e, 1731 ; 6 vol. in-12, v. f. port. (G.— 2.)

681. Les foresteries de Jean Vauquelin, sieur de La
Fresuaie, publiées et annotées par Julien Travers.

Caen, 1869; gr. in-8, d.-rel. mar. bleu, tête dor.,

non rog. (D.— 4.)

Exemplaire en grand papier de Hollande.

682. Discours nouveau sur la mode. Paris, P. Ra-
/Tî/er, 1613; in-8, pap. deHoll. d..-rel. (LL. — 4.)

Elégante réimpression, due aux soins de M. Eus. Castaigne, et tirée

seulement à cent exe^itlaires. Ce rare opuscule en vers, devenu pres-

que introuvable, est un document précieux pour l'histoire du costume en
France sur la fin du xvie siècle.
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683. Choix de poésies de P. de Ronsard, précédé de

sa vie et accompagné de notes explicatives, par

A. NoëL Paris, Didot, 1862; 2 vol. in-'12, dem.-
' rel. maroq. rouge, tête dor., non rog. (S. — 9.)

684. Les Satyres et autres œuvres de Régnier, avec

des remarques. Londres, 1729; in-4, v. f. front,

gr. par Tard ieu (armoiries). (MM. — 6.)

Exemplaire en grand papier.

685. OEuvres de Louis Papon, seigneur de Marcilly,

poète forésien du xvi" siècle, imprimées pour la

première fois, sur les manuscrits originaux, par les

soins et aux frais de N. Yéméniz. Ljon^ 1857;
1 vol. in-8, vignettes et fac-similé, cart. (L. — 4.)

Fnvol de M. Yéméniz, à Madame la Duchesse de Mouchy.

B. Poètes depuis 1628 jusqu'à nos jours.

a. Poésies de différents genres.

686. Les poésies de Sainl-Pavin ; les unes revues sur

les éditions précédentes, les autres publiées pour la

première fois d'après les manuscrits contemporains,

par Paulin. Paris, de l'Institut. Paris, Techener^

1 861 ; in-8, avec le supp
.

, d.-r. veau fauve. (JJ.—6.)

687. Poésies de Mme Deshoulières, augmentées de
pièces qui ont été trouvées chez ses amis. Pans,
1724; 2 vol. in-12, v. f. portrait. (G. — 1

.)

688. OEuvres de Boileau-Despréaux, édit. publ. par
de Saint-Marc. Paris, 1747; 5 vol. in-8, port,

fig. V. m. (G. — 1
.)

689. OEuvres de Boileau*Despréaux, avec un com-
mentaire, par Saint-Surin. Paris, 1821 ; 4 vol. in-8,

fig. V. ant. fil. (E. —4.)

690. OEuvres de J. B. Rousseau. Paris, Lefèçre

,

1820; 5 vol. in-8, port. v. antiq. fil. (E. —2.)
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69 K OEuvres choisies de J. B. Rousseau. Paris, De-

bure, 1825; 2 vol. in-32, portrait, maroq., fil. tran-

che dorée. (G. — 1
.)

692. OEuvres de Malfilâtre; nouvelle édition accom-

pagnée de notes et précédée d'une notice, par L...

(Paul Lacroix). Paris y 1825; 1 vol in-8 , v. viol,

dent, à fr. fil. port. (CC. — 6.)

693. Le Pot-Pourri de Ville-d'Avray, (ou Recueil de

chansons et poésies fugitives, par Moreau). Paris,

1781 ; 1 vol. pet. in-12, v. fauve fil. tranche dorée.

(G. - 3.)

G94. Les jeux de mains, poëme inédit et autres poé-

sies, par C. C. de Rulhière. Paris^ 1808; 1 vol.

in-8, dem.-rei. v. gr. (CG. — 4.)

695. OEuvres d'André Chénier, revues, corrigées et

mises en ordre par D. Ch. Robert. Paris, imp. Di-

dot, 1826; 2 vol. in-8, cuir de Russie, fil. (E, — 5.)

696. OEuvres de Ponce-Denis Ecouchard Le Brun.

Paris, 1811 ; 4 vol. in-8, portrait, v. m. (O. — 8.)

697. OEuvres de J. Chénier, de l'Institut, précédées

d'une notice par Arnault, et mises en ordre par

Ch. Robert. Paris, imp. Didol, 1826; 8 vol. in-8,

cuir de Russie, fil. port. (E. — 2.)

098. OEuvres de Jacques Delille. Paris, 1809; 18

volumes gr. in-8, fig. v. m. fil. (R. — 3.)

699. OEuvres du chevalier de Boufflers. Paris, 1817;
4 vol in-18, avec 16 gravures et 1 portrait, v. m.
(Z ^er. — 5.)

700. OEuvres complètes de Millevoye. Paris, 1822;
4 vol. in-8, port. v. ant. fil. (Q. — 7.)

701. OEuvres de L. J. B. de Maisonneuve, publiées

par F. Chéron. Paris, 1824; 1 vol. in-8, v. f. dent,

à fr. port. (CC. — 4.)
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702. OEuvres de F. Guill. J. Stan. Ândrieux, de Vlns-

titul. Paris, 1818; 4 vol. in-8, v. rac. fig. de De-

senne, port. (BB. — 4.)

703. Poésies Tpar de Frenilly). Paris, Nicolle, 1807;

1 vol. gr. in-8, pap. vélin, v. m. fil. tranche dorée.

(CC. — G.)

704. OEuvres choisies d'Antoine-Pierre-Aiigustin de

Piis. Paris, 1810; 4 vol. in-8, port, dem.-rel. v.

(Q. - 3.)

705. Poèmes et opuscules, en vers et en prose,

par Campenoii. Paris, 1823; 2 vol. pet. in-12, v.

fauve, dent. tr. dor. (O. — 7.)

706. OEuvres poétiques de Mme Dufrénoy. Paris,

1827; 1 vol. in-8, portrait, frontispice, fac-similé

et fig., dem.-rel. v. (OO. — 6.)

707. OEuvres de Barthélémy et Méry, Paris, 1831
;

4 vol. in-18, port. v. ant. fil. (O. — 7.)

708 Les Prismes poétiques, par le comte Jules de

Rességuier. Paris^ 1838; 1 vol. in-8, dem.-rel, v.

(CC. — 6.)

709. Les Ephémères ( par Briffaut). Paris ^ 1850;

1 vol. in-12, dem. rel. v. (CC. — 4.)

Avec envoi h Madajie ï.x Yicositesse de Noauxes.

710. Insomnies et regrets, par J. Lafon-Labatut. Pa-

ris, 1845; in-12, dem.-rel. toile, n. rogné, port,

par Sudre, d'après Lehmann.

Avec une notice sur ce jeune poëte aveugle, par M. Pelissier. Ces

poésies ont eu beaucoup de succès.

71 1 . Svlvie, fragments du journal d'un voyageur

(en Vers), 1847-1849. Paris, 1870; 1 vol. in-8,

d.-rel. mar. bleu non rogné. '^D. — 4.)

Tiré à petit nombre ; cet ouvrage n'a pas été mis dans le commerce.

712. Méditations poétiques, par Alp. de Lamartine.
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Paris, 1824; 1 volume gr. m-8, dem.-rel. v. ant.

(E. -4.)

713. Jocelyn, épisode, journal trouvé chez un curé

de village, par A. de Lamartine, P«m, 1838; 2 vol.

in-32, dem.-rel. v. (G. — 1.)

71//. Raphaël, page de la vingtième année, par A. de
Lamartine. Paris, 1849; 1 vol. in-8, dem. rel. v. r.

(ce. —4).

715. Fior d'Aliza, par A. de Lamartine. Paris, 1863;
1 vol gr. in-8, dos et coins de mar. r. doré en tête,

n. rog. (E. — 4.)

71 6. Orientales, par Victor Hugo. P«m, 1 820; 1 vol.

in-8, fig. dem.-rel. v. (BB. — 7.)

71 7. Odes et ballades, par Victor Hugo. Paris, 1 829
;

2 vol. in-8, fig. dem.-rel. v. (BB. —7.)

718. La Légende des siècles, par Victor Hugo. 1859 '

2 volgr. in-8, dem. rel. v. (AA. — 6.)

719. Les chansons des rues et des bois, par Victor

Hugo. Paris, 1866 ; 1 vol. gr. in-8, dos et coins de
mar. r., tête dor. n. rog. (E. — 2.)

720. Victor Hugo raconté par un témoin de sa vie.

Paris, 1863; 2 vol. in-8, dos et coins de mar. r.

dor. eu tête, n. rog. (E. — 2.)

721. Ebauches, par Eugène Rostand. Lyon, irnp.

Louis Perrin, 1865; pet. in-8, dem.-rel. mar. La-
vall. non rogné. (L. — 8.)

Imprimé en caractères Italiques et avec tous les soins personnels du
regretté typographe lyonnais.

722. Les amours chevaleresques, épisodes du Roland
furieux de l'Arioste, traduits en vers par le comte
Eugène de Porry. Paris, Techener, 1869; in-12,

dem.-rel. mar. vert, non rog. (L, — 8.)
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b. Poëmes.

723. Clovis, OU la France chrétienne, poëme hé-

roïque, par Jean Desmarests. Paris, 1657; 1 vol.

in-4, V. ant. fig. (D, — 4.)

724. Les saisons, poëme et œuvres mêlées de Saint-

Lambert. Paris, P. Didot, 1795; 2 vol. in-12,

cuir de Russie (^Niédrée), (E. — 5.)

Exemplaire en pap. vélin.

725. Les saisons, poëme par Saint-Lambert. Paris,

P. Didot^ 1796; un vol. in-4, dem. rel. v. n. fig.

deChaudet. (MM. —7.)
Exemplaire en grand papier.

726. Les mois, poëme en douze chants, par Roucher.

Paris, 1779; 2 vol. in-4, v. m. fig. de Moreau
et de Cochin. (MM. — 6.)

727. Les Amours épiques, poëme héroïque en six

chants, par F. A. Parseval-Grandmaison. Paris,

1806; 1 volume in-8, frontispice gravé, v. m.
(CC. — 6.)

728. Philippe-Auguste, poëme héroïque en douze

chanls, par F. A. Parseval. Pam, 1826; in-8, v.

ant. fil. (KK. — 4.)

Avec envoi de l'auteur.

729. Poëmes et chants élëgiaques, par Alex. Guiraud.

Paris, 1824; 1 vol. in-18, fig. eaux-fortes et av.

la lettre, dem. rel. v. (O. — 1
.)

730. Le Repentir, poëme en sept chants, par Elzéar de

Sabran. Paris, 1817; 1 volume hi-8, cartonné.

(CC. — 6.)

731 . Charlemague, ou l'Eglise délivrée, poëme épique



94 BELLES-LETTRES.

en vingt-quatre chants, par le prince Lucien (Bona-

parte). Paris, 1815; 2 vol. gr. in-8, v. m. fil. fCC.

-6.)

732. La Caroléide, par le vicomte d'Arlincourt. Paris,

1824; \ vol. in-8, fig. dem.-rel. v. (CC. — G.)

733. Yelléda, poëine
,
par Mme Auguste Penquer.

Paris, 1869; 1 vol. gr. in-8, dem.-rel. mar. rouge,

tête dor. non rog. (È. — 3.)

c. Satires. — Epigrammes. — Chansons.

734. Le fond du sac, ou recueil de contes en vers

et en pi ose et de pièces fugitives (par Félix Nogaret;

édition précédée d'une notice sur l'auteur par

G. E. Des Bordes). P<7/7>, 1866; pet. in-8, dem.-rel.

mar. rouge n. rog. (E. — 4.)

Edition imprimée à Lyon par Louis Pçrrin, ornée de jolies vignettes

et tirée à cent exemplaires.

735. OEuvres complètes de Gilbert, publiées avec les

corrections de l'auteur et les variantes, accompa-
gnées de notes littéraires et liistoriques. Paris, Da-
libon, 1823; 1 vol. in-8, v. bleu, dent, à fr. fil.

port. fig. de Desenne. (CG. — G.)

736. Nouvelle anthologie française, ou choix des

epigrammes et madrigaux de tous les poètes fran-

çais, depuis Marot jusqu'à ce jour, par Saulreaude
Marsy. Paris, 1 769 ; 2 vol. in-1 2, v. m. (OO. —4.)

737. Le romancero français , histoire de quelques
anciens t'-ouvères et choix de leurs chansons

,
par

Paulin Paris, de l'Institut. Paris, Techener, 1833;
1 vol. pet. in-8, pap. deHolL, dem.-rel., dos et

coins de maroq. r. tète dor. n. rog (CG.— 5.)

738. L'Histoiie du châtelain de Coucy et de la dame
de Fayel, composée dans le xni" siècle et mise

en français d'après le ms. de la Bibl. du roi. Pa-
ris, Crapelet', gr. in-8, fig. pap. vélin, dem.-rel.

maroquin vert, tête dor., non rog. (D. — 4)
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739. Chansons du châtelain de Coucy, revues sur

tous les manuscrits par Francisque Michel, suivies

de l'ancienne musique mise en notation moderne,
avec accompagnement de piano; par Perne. Paris,

J. Techener, 1830; 1 vol. gr. in-8, dem.-rel. v.

fauve. (IVLVl. — G.)

Un des 120 exemplaires imprimés sur papier de Hollande, avec le

blason colorié.

740. Mes passe-temps : chansons suivies de l'Art de
la danse, poëtiie, calqué sur l'Art poétifjue de Boi-

leau-Despréaux. Paris, 1806; 2 vol. in-8, dem.-rel.

port, et fig. de Moreau, airs notés. (CC. — 6.)

741. Béranger et son temps, par Jules Janin. Paris,

1866; 2 vol. in-16, front, avec port, à l'eau-forte

de Staal, dem.-rel. mar. vert non r. (L. -^ 8)
Papier vergé, dit de Hollande.

4. POETES ÉTRANGERS.

A. Poètes italiens, espagnols et portugais.

742. Poésies européennes, ou études sur Alfiéri, Bur-

ger, Michel-Ange, Thomas Moore, Pope, Schakes-

peare, Walter Scott, etc., par Léon Hi\\évy. Paris,

Lachocat, 1828; 1 vol. in-8, demi-reliure, v. ant.

(GC. — 6.)

743. La divina comédia di Dante Alighieri con varie

annotazioni, e dicopiosi ramiadornata, prose, rime
liriche édile ed inédite di Dante Alighieri. In Ve-
nezia, 1757; 4 volumes grand in-4, v. m. figures.

(MM. — 6.)

Cette édition imprimée avec luxe, est ornée de belles figures,

744. La Divine Comédie, par Dante Alighieri : l'En-

fer, le Purgatoire, le Paradis; traduction nouvelle

par Mesnard, président à la Cour de cassation,
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avec le texte en regard. Paris, Amyot, 1854-57;

3 vol. gr. in-8, d.-rel. mar. rouge. (CC. — 4.)

745. Traduction nouvelle en vers de l'Enfer du Dante,

d'après le nouveau commentaire de Biagioli, avec

le texte en regard, par Brait de la Mathe. PariSy

4823; 1 vol. in-8, v. m. fil. (CC. — 6.)

746. Dino Compagni, étude historique et littéraire

sur l'époque du Dante, par Karl Hillebrand. Paris,

4862; 1 V. in-8, d.-r. mar. r. tête dor. (CC— 5.)

747. Pétrarque, études d'après de nouveaux docu-
ments, par A. Mézières. Paris, Didot, 1868; \ vol.

in-8, d.-rel. mar. r, t. dor. non rog. (DD. — 5.)

748. Essavs on Petrarch, by Ugo Foscolo. London,

1823; l' vol.in-S, cart. n. rog. (il. — 7.)

749. L'Italia liberata da Goti, di Gian-Giorgio Tris-

sino, Orléans, 1787; 2 vol. in-8, bas. (CC. — 4.)

750. Orlando innamorato di Matteo Bojardo, rifatio

da Fr. Berni. Parigi, 1768; 4 vol. in-12, v. j. fil.

portrait. (O. — 1
.)

751. Roland furieux, poëme héroïque de l'Arioste,

traduction de Panckoucke et Framery,avec le texte

italien en regard. Paris, 1787; 10 vol. in-18, v.

m. fil. (O. — 5.)

752. La Gerusalemme liberata — la Jérusalem déli-

vrée (traduction française interlinéaire)
;
par Lu-

neau de Boisjermain. Paris, 1783; 3 vol. in-8,

d.-rel. V. (CC — 4.)

753. Jérusalem délivrée, poëme du Tasse; traduction

par Panckoucke avec letexteitalien en regard. Paris,

1786; 5 vol. in-18, v. m. fil. tr. dor. (O. — 5.)

754. Jérusalem délivrée, poëme du Tasse, traduit de
l'italien; nouvelle édition, avec la vie du Tasse (par
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Suard). Paris, 1803; 2 vol. in-8, v. m. fil. tr. dor.

portrait et gravures de Le Barbier. (CC. — 4.)

755. Gli animali parlanti, poema epico diviso in ven-

tisei canti di Giambattista Casti. Paris , 4 802; 3 vol.

gr. in-8, pap. vélin, d.-rel. v. (CC. — 4.)

756. Les romances du Cid , imitées de l'espagnol

(en vers fr., par Creuzé de Lesser). Paris, 1821 ;

1 vol. in-32, V. ant. fil. tr. dorée. (G. — 3.)

757. Les Lusiades, ou les Portuguais, poëme de Ca-
moens, en dix chants, traduction avec des notes par

J. B. Joseph Millié. Paris, 1825; 2 tomes reliés en

1 vol. in-8. v. ant. fil. (CC. — 6.)

758. Le Goupillon, poëme héroï-comique d'Antonio

Diniz, traduit du portugais par J. Fr. Boissonade,

de rinstitut, avec une notice par Ferdinand Denis.

Paris, L. Techener, 1867; 1 vol. pet. in-8, pap.

de Hollande, d.-rel. mar. rouge, tète dor. non rog.

(E. - 4.)

B. Poètes anglais.

759. Paradise Lost, a poem, the autlior John Milton.

Glascow, Foulis, 1770; 1 vol. in-fol. mar. r. fil.

tr. dor. [anc. rel.) (E. — 7.)

Très bel exemplaire.

760. Les Nuits d'Young et œuvres diverses; traduit

de l'anglais par Letourneur. Paris, 1769; 4 vol.

in-8, port, et fig. v. m. (OO. — 7.)

761 . Essays,poems, and plays, by Oliver Goldsmith.
Loiidon, 1820; 1 vol. in-24, fig. v. ant fil. tr. dor.

[Purgold.) (O. — 1
.)

672. The complète works of Lord Byron, including
his suppressedpoems. Paris, 1833; 4 vol. gr. in-8

à 2 col
,
port. pap. vélin, veau ant. fil. tr. dorée.

(Q. -7.)
7
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763. OEuvresde Lord Byron, trad. par Amédée Pi-

cliot. Paris ^ Ladvocat^ 1823; 8 vol. in-8, port, et

fîg. V. ant. fil. — Correspondance de Lord Byron

avec un ami. Paris, Galignani, 1825; 2 voL in-8,

port. V. ant. fil. (E. — 2.)

764. Mémoires de Lord Byron, publiés par Thomas
Moore, traduits de l'anglais par Mme L. Sw. Belloc.

Paris, 1830; 5 vol. in-S, d.-rel. v. f. (Q. — 6.)

765. The poetical works of George Crabbe. Paris,

Galignani
;
gr. in-8 à 2 col. port, d.-rel. mer.

vert. (IL — 5.)

766. The poetical works of sir Walter Scott. Paris,

GaUgnani (sans date); 1 vol. gr. in-8, port, d.-rel.

maroq. noir. (IL — 7.)

767. The Lady of ihe Lake, a poem by Walter Scott.

Edimburgh,\%\^', \ vol. in-8, v. ant. fil. tr. dorée.

(IL - 3.)

768. The poetical works of Robert Southey. Paris,

GaUgnani (sans date); 1 vol. gr. in-8, portrait,

d.-rel. V. (IL — 4.)

769. The poetical works of William Wordsworth.
Paris^ GaUgnani {sans dsL\.e); 1 vol in-8, portrait,,

d.-rel. maroq. (IL — 7.)

770. The Poetical works of Thomas Moore. Paris,

GaUgnani, 1842; 1 vol. gr. in-8. port, d.-rel. tr.

dorée. (IL — 7.)

771. The child of the Islands, apoem, by theHon.
Mrs. Norton. Londun, 1845; gr. in-8, cart. n. r.

beau front, gr. (MM. — 4.)

Exemplaire adressé à Madame la Duchesse de Mouchy de la part de

Lady Scymour.

772. The poems of Ossian, translated by James Mac-
pherson. London, 1819; 1 vol. in-24, v. dent.

(H. - 7.)
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IV. POÉSIE DRAMATIQUE.

1 . HISTOIRE GÉNÉRALE, THEATRE GREC ET LATIN.

773. Traité de la comédie et des spectacles selon la

tradition de l'Eglise, tirée des conciles et des saints

Pères (par le prince de Conti), Paris, 1667; 1 vol*

pet. in-8, v. br. (00. — 9.)

774. Cours de littérature dramatique, ou recueil par

ordre de matières des feuilletons de Geoffroy, précé-

dé d'une notice historique sur sa vie et ses ouvra-

ges. Paris, 1825; 6 vol. in-8, v. viol. dent, à fr. fil.

(BB. — 4.)

775 . Cours de littérature dramatique, par A . W. Schle-

gel, trad. de l'allem. Paris ^ 1814; 3 vol. in-8, v.

f. fil. àcomp. (AA. — 5.)

776. De la tragédie, pour servir de suite aux Lettres

à Voltaire, par Clément. Amsterdam^ 1784 ; 2 par-

ties en 1 vol. in-8, v. m. (BB. — 4.)

777. Fragments pour servir à l'histoire de la comé-
die antique — Epicharme, Ménandre, Plante; —
par Artaud, avec une préface de Guigniaut. Paris,

1 863 ; 1 vol. in-8, d.-r. mar. r. tête dor. (CC.— 5.)

778. Le théâtre des Grecs, par le P. Brumoy ; édi-

tion complète, corrigée par Baoul Rochette. Paris,

1820-1825; 16 volumes in-8, v. rac. fil. figures.

(AA.— 4.)

779. Théâtre d'Aeschile, traduit en françois avec des

notes philologiques et deux discours critiques, par
de La Porte du Theil. Paris, imp. de la Répu-
blique, an III; 2 vol. in-8, mar. r. larges dent. fil.

tr. dor. fig. (texte en regard.) (E. — 5.)

Exemplaire en papier vélin.
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780. Théâtre des Latins, Irad. par J. B. Levée et

l'abbé Le Monnier. Paris, \ 820 ; 1 5 vol. in-8, fig.

V. m. m. (AA ^ 4.)

781 . M. Actii Plauti comaediae viginti. Lugduni^

1540; 1 vol. pet. in-8, d.-rel. v. f. (NN — 7.)

782. Les comédies de Plaute; nouvelle traduction

par Gueudeville. Leicle^ 1719; 10 vol. in-12, v.

mar. fig. en t. d. (HH —10.)

783. Puhl.Terentii Aphri comaediae sex per Ph. Me-
lanchtlione restitutae. s. 1., 1527; 1 vol. pet. in-8,

vél. dent, à fr. comp. (OO — 10.)

784. Les comédies de Térence, avec la traduction et

les remarques de Mme Dacier. Rotterdam^ 1717;

3 vol. in-12, V. br. front, gr. figures au trait.

(NN —9.)

785. L. Annaei Senecae tragaediae cum notis Joli.

Fred. Gronovii. Amstelodami^ 1682; 1 vol. in-8,

V. L fil. front, gr. (QQ — 3.)

2. POÈTES DRAMATIQUES FRANÇAIS.

A. Traité de la poésie dramatique et de l'art du comédien.

786. Histoire du théâtre françois, depuis son origine

jusqu'à présent, avec la vie des plus célèbres poètes

dramatiques... (par les frères Parfaict)o Paris,

1745-1749; 15 vol. in-12, v. éc. (R — 1.)

Joli exemplaire provenant de la bibliothèque de madame Du Deffand.

787. Bibliothèque du tliéâtre françois, depuis son ori-

gine, contenant un extrait de tous les ouvrages

composés pour ce théâtre, depuis les mystères jus-

qu'aux pièces de Pierre Corneille (par le duc de

La Vallière). Dresde, 1768; 3 vol. pet. in-8, v. m.
fig. de Cochin. (HH— 10.)

Excellent travail fait d'après les ordres et la collection précieuse de

Monsieur le duc de La VaUière.
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788. Anecdotes dramatiques, par Clément et l'abbé

de La Porte. Paris, 1775; 3 vol. pet. in-8, v. m.
(NN— 8.)

789. Dictionnaire des théâtres de Paris, par les frères

Parfaict et d'Abguerbe. Paris, 1756; 7 vol. in-12,

V. m. (O — 6.)

790. Ilistoire critique et littéraire des théâtres de Pa-

ris, parChaalons d'Argé. Paris ^ 1824; \ vol. in-8,

V. ant. fil. (BB. — 4.)

791 . De la Comédie Française depuis 1 830, ou résumé
des événements survenus à ce théâtre depuis cette

époque jusqu'en 1844, par E. Laugier. Paris,

1844; in-12, d.-rel. toile, non rog, (S. — 7.)

Histoire anecdotique et critique du Théâtre Français par le bibliothé-

caire archiviste.

792. De l'art de la comédie, nouv. édit. dédiée à
M. de Cailhava. Paris, 1786; 2 vol. in-8, v. m.
(BB— 4.)

793. Théorie de l'art du comédien ou manuel théâ-

tral, par Aristippe d'Hannetaire. Paris, 1826;
1 vol. in-8, d.-rel. v. (BB —4.)

794. Collection des mémoires sur l'art dramatique.

Prt'm,1822;l4 vol. in-8, v. f. dent. àfr. (AA.— 4.)

Savoir: Molière, 1 vol. — Mole, 1 vol. — Iffland, 1 vol. — Made-
moiselle Clairon, 1 vol. — Préville et Dazincourt, 1 vol. — Bellamy,
2 vol. — Brandes, 2 vol. — Garrick et Mackin, 1 vol. — Lekain, 1 vol.

— Mademoiselle Dumesnil, 1 vol. — Goldoni, 2 vol.

795. Mémoires de Henri-Louis Lekain, publiés par
son fils aîné, suivisd'une correspondance (inédite)de

Voltaire, Garrick, Colardeau, Lebrun, etc. Paris,

1801 ; 1 vol. in-8, d.-rel. v. f. port. (LL — 4.)

796. Vie de Daniel Garrick, suivie de deux lettres de
Noverre à Voltaire sur ce célèbre acteur, et de
l'histoire abrégée du théâtre anglais depuis son
origine jusqu'à la fin du xvni" siècle. Paris, an IX;

1 vol. in-12, v. rac. fil. port. (NN — 10.)
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B. Pièces de théâtre.

a. Tragédies et comédies.

797. Mystères inédits du quinzième siècle
,

publiés

po\ir la première fois par Achille Jubinal, d'après

le manuscrit unique de la bibliothèque de Sainte-

Geneviève. Paris, 1837; 2 vol. in-8, d.-rel. mar.

rouge, tête dor. non rog. (CC. — 5.)

798. Le grand mystère de Jésus, passion et résurrec-

tion, drame breton du moyen âge, avec une étude

sur le théâtre chez les nations celtiques, par le vi-

comte Hersart de La Villemarqué, del'histitut. Pa-

ris^ Didier, 1865; 1 vol. in-8, front, gr. d.-rel. mar.

Lavallière, tête dor. n. rog. (DD.— 5.)

799. La vie et passion de monseigneur Saint Didier

évéque de Langres, jouée en ladite cité l'an 1482;
composée par ]\P Guillaume Flamang; publiée pour

la première fois d'après le manuscrit unique de la

bibliothèque de Chaumont, avec une introduction

par J. Carnandet. Paris, Techener, 1855; 1 vol.

in-8, d.-rel mar. r. tête dor. n. rog. (CC. — 5.)

800. Maistre Pierre Pathelin (par P. Blanchet), suivi

du Nouveau Pathelin et du testament de Pathelin;

nouvelle édition avec des notices et des notes par

(Paul Lacroix), Jacob, bibliophile. Paris, 1859;
1 vol. in-12,dem.- rel. mar. Lavall. (S. — 7.)

Exemj)laire sur papier vergé, dit de Hollande.

801. Les tragédies de Robert Garnier, dédiées au roy

de France et de Pologne. L/oii, 1595; 2 vol. in-12,

vél. bl. (G. —3.)

802. Répertoire du Théâtre François, ou recueil des

tragédies et comédies restées au théâtre depuis Ro-
Irou, avec des notices sur clinique auteur par Pe-

titot. Paris, 1803, 23 volumes in-8, v. m. fil.

(BB. — 3.)
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803. Théâtre français (ou recueil factice de pièces de
théâtre). Paris ^ 1786 à 1825; ens. 21 vol. in-8,

d.-rel. V. f. (BB. — 3.)

804. Bibliothèque théâtrale. 181 4-1 81 7; 44 vol. in-8,

v.j. fil. (AA. —3.)
Recueil factice des pièces de théâtre imprimées pendant ces années»

On y a confondu les pièces représentées et celles qui ne l'ont pas été.

805. OEuvres de Jean Rotrou. Paris ^ 1720; 5 vol,

in-8, d.-rel. v. vert. (AA. — 5.)

806. Chefs-d'œuvre de Pierre et de Thomas Corneille.

Paris^ 1812; 5 vol. in-18, v. m fil. (C. — 7.)

807. Histoire de la vie et des ouvrages de P. Cor-

neille, par Jules Taschereau. Paris, 1829; 1 vol.

in-8, d.rel. v. ant. port, par Devéria. (>1M. — 4.)

808. Le grand Corneille historien, par Ernest Desjar-

dins. Paris, Didier, 1861 ; 1 vol. in-8, d.-rel. mar.
rouge, tète dor. n. rog. (DD.— 5.)

809. OEuvres de J. B. Poquelin de Molière. Paris,

1812; 6 vol. in-18, v. ant. fil. tr. dor. (C. — 7.)

810. OEuvres de Molière, avec un commentaire, un
discours préliminaire et une vie de Molière, par
Auger, de l'Académie française. Paris, Desoer, {de

rimp. F. Didoi), 1819-1825; 9 vol.in-8, v. f. fil.

dent, à fr. port, par Fragonard, fig. par Horace
Vernet. (E. — 3.)

811. OEuvres complètes de Molière, avec les notes

de tous les commentateurs, publiées par Aimé
Martin. P«m, Lefevre, 1824-1826; 8 vol. gr. in-8,

d.-reh mar. n. n. r. (E. — 4.)

Exemplaire en papier vélin, portrait, figures de Desenne avajjt la
LETTRE.

812. Les médecins au temps de Molière, par Mau-
rice Raynaud. Paris, 1862; 1 vol. in-8, dem.-rel.

maroq. rouge, tête dor. non rog. (SS. — 4.)
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813. Notes historiques sur la vie de Molière, par

A. Bazin. Paris^ Techenery 1851 ; in-8, pap. vél.

d.-rel. mar. rouge, tète dor. non rog. (R. — 2.)

814. Holberg considéré comme imitateur de Molière,

par A. Legrelle. Paris, 1864; 1 vol. in-8, d,-rel.

veau fauve. (JJ.— 6.)

81 5. Le théâtre de Quinault, contenant ses tragédies,

comédies et opéras, P<2m, 1739; 5 vol. in-12, v.

f. fig. en t.d. (R. —1.)

816. OEuvres choisies de Quinault. Paris, 1824;
2 vol. in-8, fig. V. m. fil. (AA. — 5.)

817. Les œuvres de Pradon. Paris, 1744; 2 vol.

in-12, V. m. (00. — 4.)

818. OEuvres de Racine. Paris, 1760; 3 vol. in-4,

m. r. fil. tr. dor. fig. port. [Ane. rel.) (F. — 6.)
Tbès-bel exemplaire.

81 9. OEuvres de Racine, avec des commentaires par
Luneau de Boisjermain. Paris, 1778; 7 vol. in-8,

V. f. fil. tr. dor. port. fig. de Gravelot. (E. — 5.)

820. OEuvres de Jean Racine, avec des commentaires
par J. L. Geoffi^oy. Paris, 1808; 7 vol. in-8, v. rac.

fil. port. fig. de Cholfart. (AA. -— 5.)

821 . OEuvres de J. Racine. Paris, Ménard et Desenne,

1819; 3 volumes in-18, port, et fig. v. ant. fil.

(C. - 7.)

822. OEuvres complètes de Regnard. Paris, 1820;
6 volumes in-8, port, et fig. v. m. fi!, d. s. t.

(AA. — 5.)

823. OEuvres de Rivière du Fresny. Paris, 1747;
4 vol. in-12, v. m. (OO. — 2.)

824. Les OEuvres de théâtre de Dancourt. Paris,

1742; 8 vol in-12, V. m. (HH. —9.)
825. OEuvres dramatiques de N. Destouches; nouv.

édit. précédée d'une notice sur la vie et les ou-
vrages de cet auteur. Paris, l^fèçre, irrrp, Crape-
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let, 1811 ; 6 vol. in-8, v, rac. fil. port, et fig. par

Queverdo. (AA. — 5.)

826. OEuvres de Nivelle de la Chaussée. Paris ^ 1762;

5 vol. pet. in-12, v. m. (Z ter. — 4.)

827. OEuvres de De La Grange-Chancel, corrigées

par lui-même. PariSy 1735; 3vol.in-12, v. m. fil.

tr. dor. fig. (G. — 2.)

828. Œuvres complètes de de Belloy. Paris, 1779;
6 vol. in-8, port. v. m. fil. tr, dor. (BB. — 5.*)

829. Chefs-d'œuvre dramatiques de Voltaire. Paris

^

1821 ; 4 vol. in-18, fig. v. ant. fil. tranche dorée,

(G.-l.)

830. OEuvres de A. M. Le Mierre, de l'Académie fran-

çaise, précédées d'une notice sur la vie elles ouvra-

ges de cet auteur, par René Perin. Paris, 1810;

3 vol. in-8, V. rac. fil. (00. — 6.)

831

.

OEuvres de CoUin d'Harleville, avec une notice

sur sa vie. Paris, 1821; 4 vol. in-8, v. viol. fil.

dent. àfr. tr. dor. port. (BB. 4.)

832. Théâtre de Cailhava. Paris, 1781 ; 2 vol. in-8,

d.-rel. V. m. (BB.)

833. OEuvres de J. F. Ducis, de l'Institut. Paris,

imp. Didot, 1819; 4 vol. in-8, v. f. fil. à comp. tr.

dor. port, d'après Gérard et gr. d'après Girodet et

Desenne. (E. — 2.)

834. Théâtre de Fabre d'Eglantine. 1 vol. in-8, d.-rel.

( BB. —4.)
Contenant : Le Présomptueux ;

— Philinte de Molière ; — L'intri-

gue épistolaire ;— Les Précepteurs.

835. OEuvres de L. B. Picard, de l'Académie franc.

PariSf 1821 ; 10 vol. in-8, d.-rel. mar. r. n. rog.

(BB. — 5.)

836. Isabelle de Portugal, ou l'Héritage, comédie his-
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torique en prose, par Etienne et Gaugiron-Nanteuil.

Paris, 1804; 1 vol. mar. r. fil. tr. dor. (BB. -- 7.)

837. OEuvres complètes d'Alexandre Duval, de l'Ac.

franc. Paris^ 1822; 9 vol. in-8, port, d.-rel. mar.

rouge. (F. —2.)

838. Théâtre de Casimir Delavigne. Paris, 1826;

2 vol. gr, in-8, avec trois suites de fig. eaux- fortes,

avant la lettre et sur pap. de Chine, d.-rel. mar.

n. rog. (E, — 4.)

839. Théâtre complet de Scribe, dédié par lui-même
à ses collaborateurs. Paris, 1828-1837; 20 vol.

in-8, V. viol. fil. (E. — 3.)

840. L'école des journalistes, comédie en cinq actes

et en vers, parMme Emile de Girardin. Paris, 1 839
;

1 vol. in-8, d.-rel. v. (BB. — 5.)

841. Henri III et sa cour, drame en prose, par

Alex. Dumas. Paris, 1829; 1 vol. in-8, v. viol,

dent, à fr. fil. à comp. tranche dor. [Thoiwenin).

(BB. — 7.)

Envoi autogr. de l'auteur à M. Duviquet.

842. Théâtre d'Alexandre Dumas. Paris, Charpentier,

1834; 5 vol. in-8, d.-rel. v. viol. (BB. —4.)

843. Caligula, tragédie en cinq actes et en vers, avec

prologue, par Alexandre Dumas. Paris, 1838; 1

vol. in-8, dem.-rel, v. (AA. — 6.)

844. Charlotte Corday, tragédie en vers, par Pon-
sard. Paris, 1850; 1 vol. gr. in-8, d.-rel. mar.

rouge. (E. — 4.)

845. Le fils de Giboyer, comédie en prose, par Emile
Augier, de l'Académie française. Paris, 1 863 ; 1 vol.

in 8, d.-rel. m. r., tête dor. non rog. (F. — 2.)

846. Maître Guérin, comédie en prose, par Emile Au-
gier, de l'Académie française. Paris, 1865; 1 vol.

in-8, dos et coins de mar. r dor. en tête, non rogné.

(CC. —4.)
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847. La contagion, comédie en prose, par Emile Au-
gier, de l'Âcad. franc. Paris^ 1 866; 1 vol . in-8, pap.
vél. port, d.-rel. mar. r.,têtedor.nonrog. (F.— 2.)

848. Henriette Maréchal, drame en prose, précède' d'une
histoire de la pièce, par Edmond et Jules de (Gon-

court. Paris f 18G6; in-8,d.-r. mar. br. (EB.— 6.)

849. Malhem' aux vaincus, comédie en prose, avec une
préface; pièce interdite par la commission d'exa-

men; par Théod, Barrière. Pârz/j, 186 1 vol. in-8,

d.-rel. mar. rouge, tête dor. non rog. (E. — 2.)

850. Recueil de drames : Christine à Fontainebleau,

drame en vers, par Fréde'ric Soulié ;
— Hernani ou

l'Honneur castillan, drame par Victor Hugo; Ré-
flexions d'un infirmier de l'hospice de la Pitié sur

Hernani de V. Hugo. — Yseult Raimbaud, drame
en vers, par Paul Foucher; en 1 vol. in-8, d.-rel.

V. ant. (BB. —4.)
Envoi à M. Duviquet par Victor Hugo et envoi à M. Armand Berlin,

par Paul Foucher.

851 . Pièces de théâtre : Dalila, dra:ne en prose, par

Octave Feuillet; — Les faux bonshommes, comé«
die en prose, par Théod. Barrière etErn. Capendu;
— Un vers de Virgile, comédie en prose, par

Mélesville; — Gabrielle, comédie en vers, par

Emile Augier; — Le sourd, opéra-comique d'après

la pièce de Desforges, par de Leuven et F. Langlé,

musique de Adolphe Adam. Paris, 1857; en 1 vol.

in-12, d.-rel. v. vert. (CC. — 4.)

851 bis. Les pinceaux d'Héloïse, vaudeville en un acte

par Adolphe Choler et Henri Rochefort. Le meur-
trier de Théodore, comédie par Clairville, Alphonse
Brot et Victor Bernard, L'homme n'est pas parfait,

tableau populaire en un acte par Lambert-Thi-
boust. Un mari dans du coton, parle même. Paris,

1864-65 ; 1 vol. in-12, d,-r., dos et coins de mar.
rouge, tête dor. non rog. (S. — 7.)
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b. Opéra, Théâtre Italien, Opéra-Comique
;

petits théâtres.

852. De l'opéra en France, par Castil-Blaze. Paris

^

1820; 2 vol. in-8, \. rac. fil. (BB. — 4.)

853. L'Académie impe'riale de musique ; histoire lit-

téraire, musicale, chorégraphique, pittoresque, mo-
rale, critique, facétieuse, politique et galante de

ce théâtre de 1G45 à 1855, par Castil-Blaze. Paris,

1 855 ; 2 vol. in-8, d.-rel. mar. vert, tête dor. n. rog.

(CC. -- 5.)

854. La Vestale, tragédie lyrique, représentée sur le

tht'âtre de rAcadéinie impériale de musique en
1807 (par de Jouy). Paris , imp. de P. Didot,

1807; 1 vol. petit in-4, mar. r. dent. tr. dor.

{Bozerian.) (D. — 4.)

855. Fernand Cortez, ou la conquête du Mexique,

opéra (par de Jouy). Paris ^ imp. de P. Didot,

1809; 1 vol in 4, mar. r. dent. fil. tr. dor. (Dédié

à Mgr le duc d'Otranle.) (CC. — 4.)

856. Le théâtre italien de Gherardi, ou le recueil géné-

ral de toutes les comédies et scènes françoises jouées

par les comédiens du roi pendant tout le temps
qu'ils ont été au service. P<7/7>, 1741 ;6vol. in-12,v.

m. port. fig. en t. d. et airs notés. (R. — 1.)

857« Le nouveau théâtre italien, ou recueil général

des comédies représentées par les comédiens italiens

ordinaires du roy. Paris, 1729; 4 vol. in-12, v.

br. front, gr. (HH. — 9.)

858. Notices sur Luigi et Fédérico Ricci, suivies d'une
analyse critique de Crispino et la Comare, par
F.de Yillars. Paris, 1866; in-l2, pap. vergé, d.-

rel. mar. Lavall. (L. — 8.)
Jolie publication tirée à 200 exemplaires.

859. Théâtrede l'Opéra-Comique, recueil (factice) de
pièces restées au répertoire. Paris, 1811; 8 vol.

in-18cart. (Z 1er. —2.)

860. Théâtre de Favart, ou recueil des comédies, pa-
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rodies et opéras-comiques qu'il a donnés jusqu'à ce

jour, avec les airs notés, rondes, etc. Parisy 1763-

1772; 10 vol. in-8, v. m. port. fig. de Gravelot.

(BB. — 5.)

861. Chefs-d'œuvre du répertoire des mélodrames
joués à différents théâtres (recueil factice). Paris^

1825; 20 vol. in-18, dem.-rel. v. (Z ter. —3.)

862. Théâtre des boulevards, ou recueil de parades.

Mahoriy 1756; 3 vol. in-12, v. m. front, gravé.

(G. - 7.)

863. Théâtre de campagne, ou recueil des parades les

plus amusantes, jouées sur des théâtres bourgeois

(attribué à Grandval le père). Nugopolis, 1767; 1

vol, in-8, V. m. (BB. —4.)

864. Théâtre des Variétés et des boulevards. Paris^

1810; 4 vol. petit in-12, cart. (Z bis. — 2.)

c. Théâtre de société; pièces uon représentées
;
proverbes dramatiques.

865. Théâtre de société, ou recueil de différentes

pièces en vers et en prose qui peuvent se jouer sur

un théâtre de société (par Collé). La Ha/e, 1768;
2 vol. in-8, V. m. (BB. — 5.)

866. La Dame blanche de Blacknels, divertissement-

impromptu, pour une fête de famille donnée par
trois enfants à leur mère. Paris, J. Didot, 1828;
1 vol. in-8, cart. toile, dent. fil. tr. dor. (BB.—5.)

867. Scènes féodales : La Jacquerie
,
par l'auteur du

théâtre de Clara Gazul (Prosper Mérimée). Paris,

1829; 1 vol. in-8, d.-rel. v. ant. (AA.— 6.)

868. Catherine de Médicis aux Etats de Blois, drame
historique en cinq actes, par Lucien Arnault. P<2-

ris, 1829; 1 vol. in-8, mar. r. à comp. fil. tr. dor.

(BB. — 4.)

869. Intrigues politiques et galantes de la cour de
France sous Charles IX, Louis XIII, Louis XIV, le
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Régent et Louis XV, mises en comédies par Ant.-

Marie Rœderer. Paris, 1832; 1 vol. in-8, d.-rel.

V. ant. (I. — 3.)

870. Poésies dramatiques d'un émigré (par le comte

de Saint-Roman). Paris, 1823; 1 vol. in-8, d.-rel.

V. viol. (BB. — 5.)

871. Scènes contemporaines et scènes historiques

laissées par la vicomtesse de Cliamilly. Paris,

1830; 2 vol. in-8, d.-rel. v. f. (BB.— 6.)

872. La Conjuration d'Âmboise, drame en vers, par

Louis Bouilhet. Paris, 1867; in-8, d.-rel. mar. r.

(CC. — 4.)

873. Les Six Femmes de Henri VIII, scènes histori-

ques, par Empis, de l'Académie. Paris, s. d.; 2 vol.

gr. in-8, d.-rel. mar. r. (T. — 2.)

874. Pierre le Grand, drame politique en vers, par

F. MuUer. Paris, 1868 ; 1 vol. in-8, d.-rel. maroq.
vert, tête dor. non rog. (R. — 2.)

875 . Scènes populaires dessinées à la plume par Henry
Monnier. Paris, 1864 ; 1 vol. in-8, dos et coins de

mar. bleu, tête dor. n. rog. fig. (E. — 4.)

876. Recueil général des Proverbes dramatiques en

vers et en prose, tant imprimés que manuscrits.

Londres et Paris, 1785; 16 vol. pet. in-12, v.

m. (Z ter. — 1
.)

877. Théâtre de campagne, par Carmontelle. Paris,

1775; 4 vol. in-8, v. éc. fil., tr. dor. (BB.— 5.)

878. Proverbes dramatiques de Carmontelle, précé-

dés de sa vie, d'une dissertation historique et mo-
rale sur ses proverbes, et suivis d'une table explica-

tive, par C. de Mérv. Paris, 1822; 4 vol. in-8, v.

rac. fil. (BB.— 4.)'

879. Nouveaux proverbes dramatiques par Carmon-
telle. Paris, 1811; 2 vol. in-8, v. bleu, dent. àfr.

fil. (BB. — 7.)
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880. Proverbes dramatiques d^M. Théodore Leclerq .

Paris^ Furne^ 1833; 9 vol. in-8, d.-rel. v. viol.

(AA.— 4.)

881

.

Théâtre de l'hermitage de Catherine II, impéra-

trice de Russie (publ. par de Castera), Paris^ an 7;
2 vol, in-8, portrait, v. m. fil. (BB. —4.)

3. POETES DRAMATIQUES ÉTRANGERS.

882. Chefs-d'œuvre des théâtres étrangers, allemand,

anglais, chinois, danois, espagnol, hollandais, in-

dien, italien, polonais, portugais, russe, suédois,

traduits en français par Aignan, Andrieux, de Ba-

rante, etc., etc. Paris, 1822; 25 vol. in-8, v. ant.

fil. (F. — 1.)

883. Poésie dramatiche d'Apostolo Zeno gia poeta e

istorico di Carlo VI, imperadore, et ora délia Maria

Teresa, reginad'Uncheria. Venezia, 1744; 10 vol.

in-8, v f. fil. port. (NN. — 8.)

Exempl. de la bibliothèque de Villeroy.

884. Opère del signor abate Pietro Metastasio. In

Parigi, 1780-1782, 12 vol. in-4, v. f. fil. tr. dor.

portrait (F. — 6.)

Très-bel exemplaire en grand papier, orné de figures, par Martini, en
belles épreuves. Bonne reliure de Derome.

885. Drauimi di Pietro Metastasio. Firenze, 1825;
10 vol. in-18, d.-rel. v. bleu, port. (O. — 3.)

886. Délie comédie di Carlo Goldoni avvocato ve-

neto. Torino, 1772; 14 vol. in-12, v. f. (HH.
— 10.)

887. OEuvres dramatiques d'Alfieri, trad. de l'italien.

Paris, 1822; 5 vol. in-18, dem.-rel. v. (O. — 2.)

888. La Clémence de Titus, tragédie en trois actes, en
prose, traduite de l'italien. Amsterdam, 1773; 1 v.

in-8, v.m.fil. (CC. — 6.)
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889. La Dévotion à la croix, drame de Don Pedro

Calderon de la Barca ; imité librement en vers de

huit syllabes, selon le rhythme adopté par l'auteur

espagnol. Paris, 1852; 1 vol. gr. in-8, d.-rel. v.

viol. (MM. —6.)

890. Schiller (théâtre en vers), traduit en vers fran-

çais par Théodore Braun. Paris, 1870; 3 vol. gr.

in-8, d.-rel. maroq. brun, (R. — 2.)

891 . Le théâtre anglais, ou choix de plusieurs tragé-

dies anglaises, traduites en français par de La Place.

Londres et Paris, 1746-1749; 8 vol. in-12, mar.

brun. fil. portrait (HH. — 9).

892. ThePlaysofWilliamShakspeare. ZoWo/2, 1811;
9 vol. in-8, V. fauve, fil. (D. — 2.)

893. OEuvres complètes de Shakspeare,trad. del'angl.

par Letourneur; édit. revue et corrigée par Guizot.

Pam, 1821; 13 vol. in-8, port. v. m. fil. (AÂ.

-5.)

894. William Shakspeare, par Victor Hugo. Paris,

1864; 1 vol. gr. in 8, dos et coins de mar. rouge,

dor. en tête,n. rog. (E. — 2.)

895. Shakspeare, ses œuvres et ses critiques,par Alfred

Mézières. Paris, 1860; 1 vol. in-8, d.-rel. mar. r.

tête dor.

896. Le Pi-pa-ki ou l'histoire du luth, drame chinois

de Kao-Tang-Kia, avec les changements de Mao-
Tseu ; trad. par Bazin, aine. Paris, imp. royale,

1841; 1 vol. m-8, d.-rel. v. f. (BB. —7.)

897. Chefs-d'œuvre du théâtre indien, traduits par

H. H. Wilson, et de l'anglais en français par A. Lan-
glois. Paris, 1828 ; 2 vol. in-8, demi-rel. v. f.

(BB. — 4.)
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V. FICTIONS EN PROSE.

i. FABLES ET APOLOGUES.

(En prose et en vers.)

898. Les trois fabulistes, Esope, Phèdre et La Fon-
taine, les deux premiers trad. en français par Cham-
fort et Gail. Paris, 1796, 4vol. in-8, demi-rel. v.

(00. — 7).

899. Phaedri Aug. Liberti, fabularum Aesopiarum
libri V; notis illustravit in usum principis Nassauii

David Hoogstralanus. Amstelaed.^ 1701 ; 1 vol.

in-4, mar. citron, fd. tr. dor., fig. {anc. reliure)

(F. - 6).

900. Discipline de Clergie, traduction de l'ouvrage de
Pierre Alphonse, par l'abbé Labouderie. Paris,

1824; 2 tomes en 1 vol. in-12, cuir de Russie

{Niédrée) (E. — 5).

Publication de la Société des Bibliophiles français.

901 . Fables inédites des xu^, xiii^et xiv° siècles, etfables

de La Fontaine, précédées d'une notice sur les fabu-

listes, par A. G. M. Robert. Paris, 1825; 2 vol.

in-8, ornés d'un portrait, de 90 grav. et de 4 fac-si-

milé, d.-rel., mar. rouge, tète dor. non rog. (CC.

-5.)
Publication du plus grand intérêt et faite avec une connaissance appro-

fondie des textes du moyen âge. Les dissertations préliminaires sont très-

estimées.

902. Fables choisies, mises en vers par M. de La
Fontaine. Pans, 1755; 4 vol. in-fol. v. marb. fil.

tr. dor. fig. d'Oudry, front, gr. par Cochin et port.

d'Esope grav. par A. Tardieu (E. — 8).

903. Fables de La Fontaine, avec figures gravées par
Simon et Coiny. Paris^ 1796; 6 vol. in-18, v. ant.

dent. tr. dor. avec chiffre (C.— 7).

8
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904. Fables de La Fontaine, avec commentaire par

Ch. Nodier. Paris^ 1818; 2 vol. in-8, cuir de Rus-

sie (E. —4).

905. Fables de La Fontaine. Paru, 1823 ; 2 vol.

in-32, mar. rouge, tr. dor. (G. — 2.)

Exempl, offert à la Vicomtesse de Noailles par la Vicomtesse de Vin-
timille.

906. Observations sur les quatre dernières fables de

La Fontaine, restées jusqu'ici sans commentaire^

j)ar MIVl, Sélis, Delille et La Harpe, recueillies par

J. B. Gail. Paris, 1821 ; 1 vol. in-8, avec fac-similé,

dem.-rel. v. (OO. — 8.)

907. Fables nouvelles dédiées au roy par de La Motte,

de l'Académie, avec un discours sur la fable. Pa-
ris, 1719 ; 1 vol. in-4, V. m. fil. front, de Coypel

gravé par Tardieu, et figures à mi-pages (D.

Les compositions des figures sont dues à Gillot.

908. Fables nouvelles, suivies de deux épîtres, par

Viennet, de l'Académie. Paris, Anijot, s. d, ; in-12,

d.-rel. V. vert. (S. — 7.)

909. Essai sur les fables indiennes et sur leur intro-

duction en Europe, par Loiseleur-Deslongchamps,

suivi du Roman des sept sages de Rome, en prose,

publié par Le Roux de Lincy. Paris, Techener,

1838 ; in-S, dos et coins mar. rouge, non rogné,

fac-sim. (CC. — 5.)

Exemplaire en papier vélin ; tiré à 20 exemplaires.

2. ROMANS, CONTES ET NOUVELLES.

A. Romans grecs.

910. Histoire du roman et de ses rapports avec l'his-

toire dans l'antiquité grecque et latine, par A. Chas-

sani;. Paris, 1 862; iu-8, d.-rel., veau fauve, non rog.

(JJ.^— 6.)
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911. Daphnis et Chloé, ou les pastorales de Longus,

traduites du grec par J. Âmyot, précédées d'une

lellre critique par G. G. de L. PariSy 1863; 1 vol.

in-8, vigii. d't Jsen, pap. de Hollande, mar. brun,

tr. dor.(E. — U.)

Édition publiée par les soins de M. Charles Giraud, de l'Institut, et

précédée d'uue dissertation sur les éditions différentes de Daphnis et

Chloé.

91 2. Les amours de Théagène et de Chariclée, histoire

élhiopique, traduite du grec d'Héliodore. PariSy

1743; 2 vol. in-r2, v. m. front, gr. et figures, vi-

gnettes (CC. — 6).

913. Histoire élhiopique d'Héliodore, ou les amours
de Théagène et Ghariclée, traduction d'Amyot,
Paris y 1822; 2 vol. in-8, dem.-rel. v. rac. (AA.
-?).

B. Romans français.

a. Romans de différents genres.

914. Gorps d'extraits de romans de chevalerie, parle
comte de Tressan. Paris, 1782 j 4 vol. in-12, v.

m. (AA. — 6.)

91 5. Les romans de la Table ronde et les contes des

anciens bretons, par le vicomte Hersart de LaVil-
lemarqué, de l'Institut. Paris, \ 861 ; 1 vol. in-8,

dem.rel.mar. rouge, tétedor. non rog. (DD.—5.)

916. Histoire et cronique du petit Jehan de Saintré

et de la jeune dame des Belles Gousines (par An-
toine de la Salle). Paris, 1830; 1 vol. gr. in-8,

imp. en caract. goth. avec vignettes, grandes et

petites initiales ornées, cart. toile (GG. — 4).

917. Aventures et plaisante éducation du courtois

chevalier Gharles-le-Bon sire d'Armagnac, par de
Mayer. Amsterdam^ 1785; 3 vol. pet. in-12, fig.

V. m. (O, —3.)
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918. Histoire du chevalier du Soleil, traduction libre

et abrégée de l'espagnol, par le marquis de
Paulmv. Amsterdam, 1780; 2vo!. in-12, v. m.
(NN. -I9.)

919. Collection des meilleurs romans François. —
Dédiée aux dames. Paris, Werdet, \ 826-30 ; en-

semble 23 vol. in-32. dem.-rel. V. (O. — 2.)

Savoir :

La Princesse de Clèves, 2 vol. — Zaïde, 2 vol. — Histoire du Petit

Jehan de Saintré, 1 vol. — Gii-Blas, k vol.— Diable boiteux, 2 vol. —
Mémoires de Grammont, 2 vol. — Siège de Calais, 1 vol. — Lettres

d'une Péruvienne, 1 vol. — Lettres de Miladv Catesby, 1 vol. — Dot
de Suzette, 1 vol.— Paul et Virginie, 1 vol.— Elisabeth, par Mme Cot-

tin, 1 vol. — Chaumière indienne, 1vol. — Amours de Pierre Lelong,

1 vol. — Adèle de Senange, 2 vol.

920. OEuvres de maistre François Rabelais, avec des

remarques (par Le Duchal). Amsterdam, 1711 ;

G vol.in-12, mar. rouge fil. tr. dor., {anc, rel.) (E.

-5.)
Bel exemplaire d'une édition estimée.

921 . OEuvres de Rabelais, édition variorum, augm.
des songes drolatiques de Pantagruel et d'un nou-

veau commentaire histor.^ par Esmangart et Eloi

Jobanneau. Paris^ imp. J. Didot, 1823; 9 vol.

in-8, v. viol. fil. dent, à fr. ; figures de Dévéria

(E. - 3).

922. L'Astrée de d'Urfé, pastorale allégorique avec la

clé. Paris, 1733; 10 vol. in-12, v. éc. figures

deRigaud(R. — 1).

Exempl, de Mme Du Deffand.

923. Polexandre, par Marin le Roy de Gomberville.

Paris, 1645; 5 vol. in-8, frontisp. grav. v. b. (GG.

-2.)

924. Artamène oulegrandCyrus,parM""MeScudéry.
Lyon, 1656; 10 vol. in-8, frontisp. gr. v. b. (GG.

-3.)

925. Clélie, histoire romaine, par M'"' de Scudéry. Pa-
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risj 1654; 5 tomes en 15 vol. in-8, frontisp. gr.

portr. et fig. v. br. (GG. — 1
.)

926. Cle'opâtre, roman historique, par de la Calpre-

nède. Paris, 1663; 12 vol. i n-8, v. b. (GG. —
1 et 2.)

927. Cassandre, par de la Calprenède. Paris, 1660;
10 vol. in-8 , frontisp. gr. v. br. (GG. — 2

et3.)

928. OEuvres complètes de Mmes de La Fayette

et de Tencin. Paris, 1804; 5 vol. in-8, v. rac.

m. (CC. — 6.)

929. Mémoires de Hollande, histoire particulière en

forme de roman, parMmela comtesse de La Fayette;

publiée avec des notes par A. T. Barbier; suivie de
nouveaux éclaircissements sur ces mémoires par A.

Briquet. Paris, 1856; 1 vol. in-16, portraits de

3ImedeLa Fayette et de Mme de Sévigné, pap. de

Hollande, d.-rel. mar. r. tête dor., non rog. (E,

-5.)

930. Zayde, histoire espagnole, par de Segrais; avec

un traité de l'origine des romans, par Huet. Paris,

1719; 2 V. in.12, V. m. fil. CG.— 4.)

931. Les aventures de Télémaque fils d'Ulysse, par

Féuelon. Paris, imp. de Monsieur, 1790; 2 vol.

gr. in-8. v. f., fil. figures de Cochin et Moreau
(D.-4).

932. Mémoires du comte de Grammont, par Antoine

Hamilton. Londres, 1811 ; 2 vol. in-8, mar. rouge,

tr. dor. 64 portraits gravés par Ed. Scriven [reliure

anglaise^, (F. — 5j.

933. OEuvres de Lesage. Paris, de timprimerie de

Didot, 1820-21; 14 vol. in-12, v. rac. fil. tr. dor.

figures (AA. — 6).

Savoir : Le Diable boiteux, 2 vol.— Gil-Blas, 4 vol, — Le Bachelier

de Salamanque, 2 vol. — Estévanille Gonzalez, 2 vol. — Guzman d'Al-

farache, 2 vol.— Théâtre, 2 vol.
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934. La Saxe galante, par lebaron dePoellnitz. Ams-
terdam, 1734; 2 tomes reliés en 1 vol. in'12, v.

m. (G. —8.)

935. Mémoires pour servir à l'histoire de la vertu,

extraits du journal d'une jeune da;ae (composés par

l'abbé Prévost). Cologne, 1762; 4 vol. in-12, v.

m. (C. — 8.)

936. Histoire de Cleveland, fils naturel de Croinwell,

écrite par lui-même ; trad. de l'anglais par l'abbé

Prévost. Paris^ 1808; 6 vol. in-18, dem.-rel. v.

ij.ter. — 4).

937. Le Doyen de Killerine, histoire morale, par

l'abbé Prévost. PariSy 1808; 4 vol. in-18_, dem.-
rel. V. (Z ter. — 2.)

938. L'an deux mille quatre cent quarante, rêve s'il

en fut jamais, i^arMeYciev). Londres, 1772; 1 vol.

in 8, V. m. fil. (^LL. — 4.)

939. Mon bonnet de nuit, par Mercier. Neuchotel,

1784; 4 vol. in-8, mar. rouge fil. tr. àov, {(uic.

reliure) (E. — 5).

940. Télephe, en XII livres (par Pechméja). Paris,

1784 ; 1 vol. in-8, maroq. rouge fil. doublé de tai^is

d. s. tr, [Deromé). (D. — 5.)

941 . Le comte de Valmont, ou les égarements de la

raison, (par l'abbé Gérard) . Paris^ 1821 ; 6 vol.

in-12, V, rac. fil. gravures d'après Moreau (A.

-5).

942. Amours du chevalier de Faublas, parLouvet de
Couvray. Ij^ndres, 1 822; 4 vol. in 32, 8 jolies grav,

V. fauve, fil. tr. dor. (Zter. — 4.)

943. Paolo e Virginia, di Bernardin de Saint-Pierre.

Parigi^ 1839; 1 vol. in-18, dem.-rel. maroq.
(0.-1.)
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944. OEuvres de Mme Cottin. Paris, 1820 ; 12 vol.

in -18, dem.-rel. v. (O. — 4).

945. Delphine, par Mme la baronne de Staël-Holstein.

Paris, 1819; 3 vol. in-8, v. m. fil. (BB. — 7.)

946. L'exalté, ou histoire de Gabriel Dézodry sous

l'ancien régime, pendant la Révolution et sous

l'Empire, par L. B. Picard . Pam, 1824; 4 tomes

en 2 vol. in-r2, v. rac. dent. fil. (AA. — 6.)

947. Veillées du château, ou cours de moraleà l'usage

des enfants, parMme de Genlis. Parts, 1 784 ; 3 vol.

in-8, V. m. (BB. — 7.)

948. Adèle et Théodore, ou lettres sur l'éducation,

par Mme de Genlis. Paris, 1804; 4 vol. in-12, v.

rac. fil. tr, dor. (AA. — 6.)

949. Soupers de la maréchale de Luxembourg, par

Mme la comtesse de Genhs. 1828; 1 vol. in-8,

dem.-rel. v. (BB. — 7.)

950. OEuvres complètes de Mme de Souza. Paris,

1821 ; 6 vol. in-8, fig. v. m. fil. (BB. — 6.)

951. OEuvres complètes de Pigault-Lebrun. Paris,

1822; 20 vol. in-8, v. ant. fil. (D. — 1.)

952. Adolphe, anecdote trouvée dans les papiers d'un

inconnu; par Benjamin Constant. Paris, 1839;
1 vol. iu-12, d.-rel. v. f. (BB. —6.)

953. Ourika, (par Mme la duchesse de Duras). Pam,
Ladvocat^\%2Ç). — Sainte-Périne, souvenirs con-

temporains, par Valéry. Pans, 1826;1 vol. in-12,

d.-rel. V. f. front, de Dévéria (G. — 5).

954. Edouard, (par la duchesse de Duras). Paris, Di-

dot, 1825, 1 voL in-12, v. f. fil. tr. dor. [Thouve-

nin) (G , — 4 )

.

Exemplaire en papier vélih, avec une lettre de l'auteur à M. le duc
de Poix.
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955. Edouard, par l'auteur d'Ourika, Paris ^ Lad-

i^ocal, 1825; 2 vol. in-12, v. rac. fil. (G. — 5.)

956. Masaniello, ou huit jours à Naples, roman nou-

veau par C. A. de F. (Fauconpret). P^r/j, 1822;
3 tomes en 2 vol. in-12, dem.-rel. v. ant. (AA.

- 6-)

957. Julia Sévéra, ou l'an quatre cent quatre-vingt-

douze, par J. C. L. Simonde de Sismondi. Paris

^

1822 ; 3 voL in-12, v. f. (AA. — 6.)

958. Le renégat, par le vicomte d'Arlincourt. Paris,

1822 ; 1 vol. in-8, v. rac. fil. (BB. — 5.)

959. Ipsiboé, par le vicomte d'Arlincourt. Paris,

1823; 3 vol. in-8, v. rac. dent. (AH. — 7.)

960. Curiosité et indiscrétion, par FournierVerneuil.

Paris, 1824 ; 1 vol. in-8, v. vert, dent, à ^r., comp.
(BB. —7.)

961 . Don Alonzo, ou l'Espagne^ histoire contempo-
raine, par N. A. de Salvandy . Paris, 1824; 4 vol.

in-8, V. rac. fil. (AA. — 7.)'

962. Suzanne, ou la coquette sans le savoir, par Mme
L. Lemercier. Paris, 1827; 1 vol. in-12, d.-rel. v.

ant. front. ( ce— 6.)

963. Frédéric Styndall, ou la fatale année, par Réra-
try. Paris, 1827 ; 5 vol. in-12, demi-rel. v. ant.

(CC— 6.)

964. L'homme du monde, par Ancelot. Paris, 1827;
4 tomes en 2 vol. in-12, d.-rel. v. ant. (Envoi d'au-

teur à M. Duviquet) (AA. — 6.)

965. Gabrielle, par Mme Ancelot. Paris, 1839;
2 vol. in-8, d.-rel. v. vert. (BB. — 7.)

966. Le nain politique, roman historique par Mme la
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comtesse de Choiseul-Gouffier. Paris, 1827; 4 vol,

in- 12, d.-rel. v. f. figures (BB. — 6).

967. Cécile, ou les passions, par E. Jouy, de l'Acadé-

mie française. P«m, 1827; 5 vol. in-12, d.-rel.

V. bleu.(BB. — 6).

968. Le rouge et le noir, chronique du xix® siècle, par
de Stendhal. Paris, 1831 ; 6 vol. in-12, d.-rel. v.

ant. (BB. —6.)

969. Mémoires d'un touriste, par l'auteur de Rouge
et noir; Paris, 1838; 2 vol. in-8, d.-rel. v. viol.

(.U.-7.)

970. Une maîtresse de Louis XIII, par X. B. Saintine.

Paris, 1834 ; 2 vol. in-8, d.-rel. v. f.

971 . Marie, ou l'esclavage aux Etats-Unis, tableau de
mœurs américaines, par Gustave de Beaumont.
Paris, 1835 ; 2 vol. in.8, d.-rel. v. f. (BB.

-6.)

972. Mon ami Norbert, histoire contemporaine, par

Mortonval. Paris, 1834; 1 vol. in-8, dem.-rel. v.

(BB. — 7.)

973. Charles de Navarre et î.e Clerc de Catalogne,

par Mortonval. Paris, 1837; 2 vol. in-8, d.-rel. v.

f. (BB. —7.)

974. La femme, ou les six amours, par Mme Elise

Voiart. Paris, 1828; 6 vol. in-12, d.-rel. v. vert,

figures de Dévéria (AA.. — 6).

975. Un mariage sous l'Empire, par Mme S. Gav.
Paris, 1832; 2 vol. in-8. d.-rel. v. viol. (AA.

-6.)

976. Marie de Mancini, par Mme Sophie Gay. Paris,

1839; 2 part, en 1 vol. in-8, d.-rel. v. ant. (BB.

-6.)
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977. Chavornay, par Charles Didier. Parls^ 1838;
2 vol. in-8, d.-rel. v. ant, (BB. — 6.)

978. Elhel
,
par le marquis de Custiiie. Paris,

LacU'ucat, 1839; 2 vol. in-8, d.-rel. v. viol.

(BB. — 6.)

979. Cinq-Mars, ou une conjuration sous Louis XIII,

par le comte Alfred de Vigny. Paris ^ \ 826 ; 2 vol.

in-8, d. rel. v. f. (AA. — 7.)

980. Slello, par le comte Alfred de Vigny . Paris,

1841 ; 1 vol. in-12, d.-rel. v. viol. (BB. — 6.)

981. Annales secrètes d'une famille pendant 1800 ans,

mises au jour par A. Creuzé de Lesser. Paris,

1834; 2 vol. in-8, d.-rel. v. f. (Q.— 3.)

982. Le manuscrit de ma grand'tante. Paris, 1841
;

1 vol. in-8, dem.-rel.fil. (CC. — 6.)

983. Colomba, par Prosper Mérimée. Paris ^ 1841
;

1 vol. in-8, demi-rel. (BB. — 5.)

984. Le port de Créteil, par Frédéric Soulié. Paris^

1833; 2 vol. in-8, v. viol. (BB. — 6.)

985. Leone Leoni, par George Sand. P^nV, 1855;
1 vol. in-8, dem. -rel. v. (BB. — 6.)

986. Le château de Saint-Germain, par H. Arnaud
(Mme Ch. Reybaud). Paris, 1836; 2 tomes rel.

en 1 vol. in-8, dem.-rel. v. (4A. — 6.)

987. Pierre, par H. Arnaud. Paris, Ladvocal, 1836;
2 tom. en 1 vol. in-8, d.-rel. v. (BB.— 6.)

988. Espagnoles et Françaises, par H. Arnaud (Mme Ch.

Reybaud). Paris, Ladvocat, 1837; 2 vol,in'8, d.-

rel. V. bleu (AA. — 7).

989. Valdepeiras, par H. Arnaud (Mme Ch. Rey-

baud). Paris, 1839; 2 vol. in-S, demi-rel. v. f.

(AA. - 7.)
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990. Georges, par H. Arnaud; — Fabiana, par le

même. Paris, 1840; 2tom. en 1 vol. in-8, d.-rel.

V. ant. (BB. — 6.)

991 . La petite reine, par Mme Ch. Reybaud (H. Ar-

naud). Paris, 1841 ; 1 vol. in-8, demi rel. v. ant.

(BB. - 7.)

992i La vigie de Koat-Ven, roman maritime (1780-

1830), par Eugène Sue. Paris, 1833; 4 vol. in-8,

d.-rel. V. f. n. rog. (AA. — 6.)

Envol d'auteur à Mme la Vicomtesse de Noallles.

993. Arthur, par Eugène Sue. Paris^ 1839; 4 vol.

in-8, V. r. fil.(BB. — 6.)

Envoi d'auteur à Mme la Vicomtesse de Noailles.

994. Delevtar, par Eugène Sue. Paris, 1839; 2 vol.

in-8, v.V. fil. (BB. —6.)
Envoi d'auteur à Mme la Vicomtesse de Noailles.

995. Jean Cavalier, ou les fanatiques des Cévennes,

par Eugène Sue. Paris, 1840; 4 vol. in-8, d.-rel.

V. f. (A.\. — 6.)

Envoi d'auteur à Mme la Vicomtesse de Noailles.

996. Deux histoires, 1772-1810, par Eugène Sue.

Paris, 1840; 2 vol. in-8, dem:-rel. v. bleu (BB.

-7).
Envoi d'auteur à Mme la Vicomtesse de Noailles.

997. Mathilde, mémoires d'une jeune femme, par

Eugène Sue. Paris, 1841 ; 6 tomes rel. en 3 vol.

in-8, demi-rel. v. (AÂ. — 6.)

998. Le Morne-au-Diable, ou l'aventurier, par Eugène

Sue. Paris, 1842; 2 tories en 1 vol. in-8, d.rel.

V. f. (BB. — 6.)

999. Thérèse Dunoyer,par Eugène Sue. Paris ^ 1842;

2 vol. in-8, d.-rel. v. bleu (A\. — 7).

Envoi d'auteur à Mme la Vicomtesse de Noailles.
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1000. Isabel de Bavière (règne de Charles VI), par

Alexandre Dumas. Paris^ 1835 ; 2 vol.in-8, d.-rel.

(BB. — 6.)

1001 . Impressions de voyage, par Alexandre Du-
mas. Paris j 1835; 2 vol. in -8, demi-rel. v.

(AA. — 6.)

1002. La salle d'armes; Pauline; par Alexandre

Dumas. Paris, 1838; 2 vol. in-8, d.-rel. v. ant.

(AA. - 7.)

1003. Une année à Florence, par Alexandre Dumas.
Parisy 1841 ; 2 tomes en 1 vol. in-8, d.-rel. v. f.

(BB. -6.)

1004. Le chevalier d'Harmental, par Alexandre Du-
mas. Paris, 1842; 4 lomesen 2 vol. iii-8, d.-rel.

V. f. (BB. — 5.)

1005. OEuvres d'Alexandre Dumas : Les trois mous-
quetaires. 8 vol. — Vingt ans après, par le même,
10 vol. Parisy 1844-45; ens. 18 vol. in-8, d.-rel. v.

viol. (AA. —6.)

1006. Notre-Dame de Paris, par Victor Hugo. Paris,

1831 ; 2 V. in-8, dem. rel. v. (BB. —7.)

1007. Han d'Islande, roman par Victor Hugo. Pa-
ris, 1833; 1 vol. in-8, d.-rel. v. f. (AA. — 7.)

1008. Les Misérables, par Victor Hugo. Paris, 1862;
10 vol. in-8, dem. -rel. v. (AA. — 6.)

1009. L'homme qui rit, par Victor Hugo. Pars,

1869; 4 vol. in-8, d.-rel. maroq. rouge, tête dor.

non rog. (E. — 2.)

1010. Romuald, ou la vocation, par de Custine. Pa-
ris, Jmyot, 1848; 4 vol. in-8, d.-rel. maroq. brun.

Roman théologique et moral, qui a pour objet la réfutation du scep-

ticisme religieux; l'action se passe en Ecosse. L'auteur, Astolphe marquis

de Custine, fils du général de Custine, mort sur l'échafaud, est né en

1793 et est mort en 1857.
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101 1

.

Scènes de la vie de Bohême, par Henry Murger.

Paris, 1851 ; 1 vol. in-12, d.-rel. v. f. (N. — 8.)

1012. Tolla, par Edmond About. P{ïm,1857; 1 vol.

in-12, d.-rel. v. vert (BB. — 6).

1013. Maître Pierre, par Edmond About. Paris

,

1858; 1 vol. in-12, d.-rel. v. vert (BB. — 6).

1014. Madelon, par Edmond About. Paris, 1863;
1 vol. gr. in-8, demi-rel. maroq. bleu, doré en

téte(D. — 3).

1015. La vieille Roche. — Le mari inprévu; par Ed-
mond About. Paris, 1865; 1 vol. gr. in-8, dos et

coins de mar. bleu (D. — 3).

1016. La vieille Roche. — Les vacances de la com-
tesse

;
par Edmond About. Paris, 1865; 1 vol.

gr. in-8, dos et coins de mar. bleu (D. — 3).

1017. La vieille Roche,— Le marquis de Lanrose, par
Edmond About. Paris, 1866; 1 vol. gr. in-8,

dos et coins de mar. bleu, tête dor. n. rog. (D.

1018. Les clairières, par Emile Souvestre. Paris,

1856; 1 vol. in-12, dem.-rel. v.

1019. La sorcière, par J. Michelet. Bruxelles et

Leipzig, 1863; 1 vol. in-12, d.-rel. v. vert

(BB. — 6).

1020. Mariana, par Jules Sandeau. P<a!m, 1 839 ; 2 vol.

in-8, d.-rel. v. viol. (BB. — 6.}

1021. OEuvres de Paul de Kock. Paris, 1835-36;
20 tomes en 14 vol. in-8, d.-rel. v. ant. figures

(AA. - r).

1022. Un bon enfant, par Ch. Paul de Kock. Paris,

1833; 2 v.in-8, dem.-rel. v. (BB.— 6.)

1023. Raoul de la Ghastre, aventures de guerre et d'à-
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mour, par Maurice Sand. Paris, 1865; 1 vol.in-8,

d.-rel. maroq. rouge, tête dor. non rog. (E. — 2.)

1024. La fabrique de mariages, par Paul Féval . Pa-

ris, 1864; 1 vol. in-12, d.-rel. mar. rouge, tête

dor. non rog. (S. — 9.)

1025. Sylvie, étude par Ernest Feydeau. Paris, 1861
;

1 vol. in-1 2, d.-rel. mar. rouge, tête dor., non rog.

(S.— 7.)

1026. Salammbô, par Gustave Flaubert. PaW.?, 1863;
1 vol. in-8, dem.-rel. v. (BB. — 7).

1027. Le talisman (l'opale), par Jules Janin (de l'Aca-

démie française). Paris, 1866 ; 1 vol. in-12, d.rel.

raar. Lavallière, tête dor. non rog, (L. — 8.)

1028. Tartuffe spirite, roman de mœurs contemporai-

nes, par Air. de Gaston. Paris, 1866 ; 1 vo. in-8,

d.-rel. mar. rouge, tête dor. non rog, (GC. — 5.)

1029. Le prêtre marié, épisode de la Révolution fran-

çaise, par le comte de Poligny; précédéd'une intro-

duction par Gharles INodier. Paris; in-12, d.-rel.

mar, rouge, tête dor. non rog. (S. — 7.)

Roman épisodique et religieux dont le titre ne donne pas une juste

idée.

b. Romans-féeries; contes et nouvelles.

1030. Le cabinet des fées, ou collection choisie des

contes des fées et autres contes merveilleux (par

Mayer). Amsterdam, 1785-89 ; 41 vol. in-8, v. m.
figures de Marillier. (NN—6 et 7).

1031. L'heptaméron des nouvelles de très-haute et

très-illustre princesse Marguerite d'Angoulême, reine

de Navarre, sœur unique de François V^ ; nouvelle

édition publiée sur les manuscrits, par la Société des

bibliophiles françois. Paris, 1853 ; 3 vol.gr. in-8,

maroquin rouge, fil. tr. dor. {(Viiff'res.)

Exemplaire en papieb supérieur de Hollande, imprimé pour Mme la

duchesse de Mouihy, membre de la Société des Bibliophiles françois.

Cette édition est précédée d'une Notice par M. Le Roux de Liucy,
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1 032. Contes et nouvelles, par Merville. Paris, \ 829
;

2 tomes en 1 vol. in-Ti, d.-rel. v. (CC. — 6)

Avec hommage de l'auteur.

1033. Apologues et contes orientaux (par l'abbé

Biancliet), publiés par Dussaulx. Paris, 1784; 1

vol. in-8, portrait, d.-rel. (BB. — 5.)

1034. Contes offerts aux enfants de France, par J.

IN. Bouilly. Paris, imp. de J. Didot aine, s. d. ; \

vol. in-12, V. f. dent, à fr., figures iSiinier). (B.

-2)
Offert par l'auteur à M. Duviquet.

1035. Dodécation, ou le livre des douze» /'«m, 1 837;

2 vol. in-8, d.-rel. v. vert. (BB. — 5.)

c. Romans, nouvelles et contes italiens et espagnols.

1036. Contes et nouvelles de Bocace, trad. libre.

Cologne, 1732 ; 2. vol. in-12, v. m., figures de

Romain de Hooge. (G — 5.)

1037. Les fiancés, bisloire milanaise du XVII^ siècle,

par Alex. Manzoni, trad. de l'italien par Rey Dus-
seuil. P«m, 1828 ; 5 vol. in-12, d.-rel. v. viol.

l^BB. — 6.)

1038. Histoire de l'admirable Don Quichotte de la

Manche, trad. de l'espagnol de Michel de Cer-
vantes, (par Saint- Hyacinthe). Paris, 1768 ; 6 vol,

in-12. V. m (AA. — 6.)

1039. Histoire de l'admirable Don Quichotte de la

Manche, traduction de Filleau de Saint-Martin.

Paris, 1825 ; 6 vol. in-8, fig. veau antiq. fil. (E.

- 2.) _
1040. L'ingénieux Hidalgo Don Quichotte de la Man-

che, par Miguel de Cervantes Saavedra ; traduction

de L. Viardot. Paris, 1869-70 ; 2 vol. in-4, d.-rel.

raar,(EE. —6.)
Edition illustrée de vignettes et figures de Gustave Doré.
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1041. Michel de Cervantes : sa vie, son temps, son

œuvre politique et littéraire, par Emile Chasles.

Paris, 1866; 1 vol. in-8, d.-rel. maroq. rouge.

(GC. — 5.)

1042. Histoire du vaillant chevalier Tiran Le Blanc,

traduite de l'espagnol (d'après l'original catalan de

Jean Martorell, par le comte de Caylus, avec un
avertissement par Fréret). Londres, 1775 ; 3 vol,

in-12, veau marb. fil. tr. dor. [N/édrée) {L. — 8.)

1043. Amadis de Gaule; traduction libre par M. le

comte (de Tressan). Paris, 1779 ; 2 vol. in-12,

veau marb. fil. (CC. — 7.)

1044. Histoire du Chevalier du Soleil, et de son

frère FVosiclair, et de leurs descendants; trad. libre

et abrégée de l'espagnol, (par Torchet de Bois-

melé). Paris, 1870; 2 vol. in-12,veau marbré.

(GC. — 7.)

D. RomaDs, nouvelles et contes allemands.

1045. OEuvres de Salomon Gessner. Paris, s. d.; 3

vol. in-fol. cart., fig. de Le Barbier. (E. — 8.)

1046. Contes fantastiques, contes nocturnes; La prin-

cesse Brambilla ; le Pot d'or; de E. T. A. Hoffmann;
trad. de l'allemand par Loève-Veimars, et précé-

dés d'une notice historique sur Hoffmann par

Walter Scott. Paris, 1830 ; ens. 20 vol. in-12, d.-

rel. v.anL (BB. — 7.)

1047. Contes fantastiques de E. T. A. Hoffmann;
trad. nouv. précédée d'une notice sur la vie et les

ouvrages de l'auteur par H. Egmont Paris, 1 836;
2 vol. in-8, d.-rel. v. f. vignettes d'après Camille

Rogier. (00. — 7.)

1048. Werther; traduit de l'allemand (de Goethe)
par M.L.de Sevelinges. Parts, 1825 ; 1 vol. in-l6,

V. viol. fil. tr. dor. figures. (G. — 4.)
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1049. Ârwed Gyllenslierna, histoire du commence-
ment du XVIIP siècle, trad. de l'allemand de C.

F. Van-der-Velde. Paris, J. Reiiouard, 1826; 2

vol. in-12, d.-rel.v. ant. (CC. — 6.)

1050. Les patriciens, histoire de la fin du XVP siè-

cle ; traduite de l'allemand de C. F. Van-der-

Velde. Paris, 1826 ; 1 vol. in-12, d.-rel. v. ant.

(CC. — 6.)

1051. Paul de Lascaris, ou le Chevalier de Malte,

par C. F. Van-der-Velde. Paris, J. Renouard,

1828; 2 vol. in-12, d.-rel. v. ant.

1052. Contes et légendes historiques : Le flibustier

— Les Tartares en Silésie— L'horoscope — Axel
;

parC. F. Van-der-Velde. P«n>, 1830; 2 vol. in-

12, d.-rel. V. ant. (CC. —6)

1053. Les soirées d'Aarau, par Henri Zschokke; trad,

de l'allemand. Pûrr/j, 1829 ,4 vol. in-12, d.-rel.

V. f. (CC. — 6.)

1 054. Les matinées suisses, contes de Henri Zschokke,

trad. de l'allemand par A. J. et J. Cherbuliez. Pa-
ris, 1830; 4 vol. in-12, d.-rel. v. f. (CC. — 6.)

1055. Le Ciesbach, scènes de la vie, par Zschokke;

trad. de l'allemand par J. Lapierre, de Neucha-
tel. P«m, 1831 ; 4 vol. in-12, d.-rel, v. f. (CC.

-6.)

1056. Soirées de Chamouny» par H. Zschokke. Mme
J. Schopenhauer; trad. de l'allemand par Suckau.
Paris, 1832; 4 vol. in-12, d.-rel. v. f. (CC. — 6.)

E. Romans, nouvelles et contes anglais.

1057. Histoire de Charles Grandisson, contenue dans
une suite de lettres, publiées sur les originaux an-

glais (de Richardson) (par Monod). Gottingue
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et Leide, 4756; 7 vol.in-12, maroq. vert. dent,

fil. tr. dor. (E. — 5.)

1058. Grantley-Manor, a taie, by iady Georgiana

Fullerton. Loiidoriy 1757 ; 3 vol. in-8 cartonnés.

(II. -6.)

1059. Ellen Middleton, a taie, by Iady Georgiana

Fullerton. London, 1844; 3 vol. in-8, cartonnés

toile. (II. — 3.)

1060. Tom Jones, ou l'Enfant trouvé ; imitation de
l'anglais de Fielcling, par de La Place. Paris^ 1823;
4 vol. in-12, V. rac. fil. fig. (G. —5.)

1061. Camille, ou lettres de deux filles de ce siècle;

Irad. de l'anglais sur les originaux, (par Camille

Constant). Londres^ 1785; 4 vol. in-12, v. gr. fil.

{armoiries.) (AA. — 6.)

1062. Tlie Works of Laurence Sterne. London^ 1815;
4 vol. in-12, portrait, vignettes et musique, v
fauve, fil. tr. dor. (11.— 6.)

1063. Voyage sentimental, par Sterne, sous le nom
d'Yorick ; trad. de l'anglais, par Prenais. Amster-
dam, 1769; 2 parties en 1 voi. in-12, d.-rel. v. m.
(00. — 9.)

1064. Laurence Sterne; sa personne et ses ouvrages;

étude précédée d'un fragment inédit de Sterne, par

Paul Stapfer. Paris, 1870 ; 1 vol. in-8, d.-rel. mar.
rouge, tète dor. non rog. (DD.— 5.)

1065. Éthelinde, ou la recluse du lac, par Mme
Charlotte Smith; trad. de l'anglais par de La 3Ion-

tagne. Paris, an VII; 6 tomes en 3 vol. in-18, fig.,

d.-rel. (Z ter. —2.)

1066. The OldEnglish Baron, by Reeve (Clara). The
Castle of Otranto, by Walpole (Horace). London,

1825 ;1 vol. in-24, fig. v. fauv. fil. (O. — 1 .;
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1067. The Epicurean, a taie, by Thomas Moore.
Parisy Galignani, 1827; 1 voU in-12, d.-rel, v.

(IL - 60

1068. Simple histoire, par mistriss Inchbald; précédée

d'une notice historique sur sa vie ;
— Lady Ma-

thilde, faisant suite à Simple histoire, par la

même. P«m, 1834; 1 vol. in-8, d.-rel, v. ant.

port, figures. (BB. — 6.)

1069. Les mystères d'Udolphe, par Anne Radcliffe;

trad. de l'anglais par Victorine de Chastenay.

PariSy 1798; 6 vol. in-18, fig. v. m» fil. tr. dor.

{Zter—A.)

1070. L'Italien, ou le Confessionnal des pénitents

noirs, par Anne Radcliffe; traduit par Morellet.

Paris, 1798; 3 vol. in-12, v. rac. figures. (AA.

-6.)

1 07 1 . Les aventures de Caleb Williams, ou les choses

comme elles sont, parW. Godwin ; trad, de l'an-

glais (par Germain Garnier). Paris ^ 1813 ; 3 vol.

in-12, V. rac. fil. (AA.— 6.)

1072. Anastase, ou mémoires d'un Grec, écrits à la

fin du XVIIP siècle ; trad. de fanglais (Th. Hope),
par l'auteur de Londres en 1819. Paris , 1820:
2 vol. in-8, d.-rel. v.ant. (BB. — 7.)

1073. The adventures of Hajji Baba of Ispahan.

Paris, Galignaniy 1824; 3 vol. in 12, d.-rel. v.

(II. -6.)

1074. Les épreiives de Marguerite Lindsay, roman
trad. de l'anglais d'Allan Cuningham, par la com-
tesse M***; précédé d'une notice par de Barante.

Paris, 1825; 4 tomes en 2 vol. iu-l2, d.-rel, v.

f. (BB. ^ 6.)

1075. The youth and Manhood of Cyril Thornton.
Edinburgh, 1827; 3 vol. in-8, d.-rel. v. (IL — 7.)
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1076. The Tor Hill, hy the aulhor of Brambletye

house. Paris, Galignani, 1827; 3 vol. in 12, d.-rel.

V. (II. — 6.)

1 077. Tor Hill, liisloire du temps de Henry V[II, par

Horace Smith; roman trad. de l'anglais par Defau-

conpret. Paris, 1827; 5 tomes en 3 vol. in-12, d.-

rel. V. viol, (BB. — G.)

1078. Taies of a traveller, by Geoffrey Crayon.

PariSy Baudry^ 1829; 2 vol. in-12, dem.-rel. v.

(II. - 6.)

1 079. Tremaine, oulesraffinements d'unhommeblasé;
trad. de l'anglais. Paris, 1830; 4 vol, in-12, d.-

rel. V. ant. (CC. — 6.)

1080. Thaddeus of Warsaw, by miss Jane Porter.

Paris, Baudry-j \'è2>\', 1 vol. iu-8, d.-rel. v. (II.

-U.)

1081. Ayesha, the maid of Kars, by J. Morier.

Paris, Baudry^ 1831 ; 1 vol. in-8, dem.-rel. v.

(II. - 5.)

1082i Zohrab the hostage, by J. Morier. Paris, Bau-
dry, 1833; 1 vol. in-8, d.-rel. v. (H. — 3.)

1083. -A bel AUnutt, a novel, by J. Morier. Paris,

Baudrr, 1837; 1 vol. in-8, d.-rel. v. (iï, — 3.)

1084. Le Coin du feu d'un Hollandais, ou les colons

de ]New-York avant l'indépendance, roman amé-
ricain, trad. de Paulding. Paris, 1832 ; 1 vol.

in-8. d.-rel. V. (BB.— 5.)

1085. Le chasseur de spectres et sa famille, par Ba-

nim; trad. de l'anglais par A. Pichard. Paris

j

1833; 2 vol. in-8, d.-rel. v. bleu. (AA. — 7.)

1086. Mémoires d'un médecin, par le docteur Haris-

son ; trad. de l'anglais. Paris^ 1 833 ; 4 vol. in-8,

d. rel. V. vert. (BB. ^ G.)
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1087. Arlington, a novel, by Mr. Lister. London ; 3
vol. in-8, cartonnés. (II. — 5.)

1088. The Wife and Woman's Reward. London^
1835 ; 3 vol. in 8, d.-rel. v. (II. — 7.)

1089. Tvlney Hall, by Thomas Hood. Paris, Bnu-
dry, 1835; 1 vol. in-8, d.-rel. (II. — 3.)

1090. Ben Brace, the last of Nelson's Aagamemnons,
bv captain Charnier. P<2m, 1836; 1 vol. in-8, d.-

rel. v. (II. — 4.)

1091. Adventuresof captain Bonneville, by Washing-
ton Irving. Paris., Baudry, 1837; 1 vol. in-8, d.-

rel. veau. (H. — 4.)

1092. Gilbert Gurnev, by Théodore Hook. Paris,

Baudry, 1836; 1 vol. in-8, d.-rel. v. (IL — 4.)

1093. Jack Crag, by Théodore Hook. Paris ^ Baudry,
1837; 1 vol. in-8, d.-rel. v. (IL — 3.)

1 094. Preceptsand practice, bvTheodore Hook. Paris,

Baudry, 1840; 1 vol. in-8,' d.-rel. v. (IL —5.)

1095. The huguenot, a taie ofthe french protestants,

by G. P. R. James. Paris, Galignanî, 1839;
1 vol. in-8, d.-rel v. (H. —4.)

1096. Géraldine, ou histoire d'une conscience; trad.

de l'anglais par la marquise de M***. Paris, 1839 ;

2 tomes en 1 vol. iu-r2, d.-rel. v. f. (BB. — 6.)

1097. OEuvres complètes de Walter Scott, trad. par

Defauconpret. Paris, 1822; 60 vol. in-8, fig., d.-

rel. veau. (E. — 1 et F— 1
.)

1098. Memoirs of the life of sir WaUer Scott, by J. G.

Lockhart. P«m, 1838; 4 v.in-8,d.-r. v.L (IL— 6.)

1099. The idler in Italy, by the countess of Blessing-

ton. Paris, 1841 ; 1 vol. in-8, d.-rel. v. f. (IL —
4.)
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1100. Evelina, ou l'entrée d'une jeune personne dans

le monde, par miss Burney; trad. de l'anglais.

Genève, 1784; 3 vol. in-18, v. m.(0. —1.)

1101. Helen, a taie, by Maria Edgeworth. Paris,

Baudry, 1834; 1 vol.'in-8, d.-rel. v. (II. —3).

1 1 02. Harringhton and Ormond, by Maria Edgeworth.
Paris, 1844; 1 vol. in-8, d.rel. v. (II. —3.)

1103. Godolpliin, by sir E. L. Bulwer. Paris, Bau-
dry, 1840; 1 vol. in-8, d.-rel. v. (II. —3.)

1104. The last of the Barons, by sir E. L. Bulwer.

Baudry, 1843 ; 1 vol. in-8, d.*^-rel. v. (II. — 4.)

1105. Les pèlerins du Rhin, par E. L. Bulwer; trad,

par Defaiiconpret. Paris ^ 1834 ; 2 vol, in-8,

d.-rel. V. viol. (BB. — 6.)

1106. Headsman, or the Abbaye des Vignerons, a

taie, by Fenimore Cooper. Paris, 1833; 1 vol. in-

8. d.-rel. (II. — 4.)

1107. Homeward Bound, or the chase, a taie of the

sea, by Fenimore Cooper. Paris, Baudry, 1838;
1 vol. irî-8, d.-rel. v. (II. —4.)

1 1 08. Eve Effingham, or Home, by Fenimore Cooper.

Paris, Baudry, 1839; 1 vol. in-8, d.-rel. v. (II.

-4.)

1 1 00. The Pathfmder or the inîand sea, by I. Fenimore

Cooper. Paris, Baudry, \^U0 ', 1 vol. in-8, d.-rel.

v.(ll. -4.)

1110. Mercedes of Castile, a romance of the daysof
Coliimbus, by Fenimore Cooper. Paris, Baudry,

1841 ; 1 vol. m-8, d.-rel. v. (II. — 5.)

1111 .The Deerslayer, a taie, by Fenimore Cooper.

Parisy Baudry, 1841; 1 vol. in-8, d.-rel. v. (11.

-4.)

1412. Thetwo admirais, a taie of the sea, by Fe-
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nimore Cooper. Paris ^ Baudrj^ 1 842 ; 1 vol in-

8, d.-rel. v. (II. — 5.)

1113. The Jack o'iantern (le feu follet) , or the Pri-

vateer, by Fenimore Cooper. Paris, Bau(lrf,'iSA3;

1 vol. in-8, d.-rel. v. (II. — 5.)

111^, Wyandotté, or the Hutted knol, by Fenimore
Cooper. Paris, Baudry, 1843; 1 vol. in-8, d.-

rel. (II. — 4.)

1115. Afloat and Ashore, or the adventures of

Miles Wallingford, by Fenimore Cooper. Paris,

Baudrr, 1844 ; 1 vol. in-8, d.-rel. v. (11. — 5.)

1116. Lucy Hardinge, by Fenimore Cooper. Paris,

Baudry^ \mh ; 1 vol. m-8, d.-rel. (II. — 5.)

1117. OEuvres complètes de James Fenimore Coo-
per, Américain. Paris, Gosselbi, 1825-1835; 40
tomes en 22 vol. in-12, d.-rel. (BB. —6.)
Savoir : Les sources du Susquehanna, 2 vol. — Le Pilote, 2 vol. —

.

Le Dernier des Mohicans, 2 vol.— Légendes, 2 vol.— L'Espion, 2 vol.— La Prairie, 2 vol. — Précaution, 2 vol. — Le Puritain d'Amérique,
2 vol. — L'Ecumeur de mer, 2 vol. — Les Mobikans, k vol.

1118. OEuvres de Fenimore Cooper, traduites par
Defauconpret, Paris, Fume, 1830-1833; 13 vol,

in 8, d.-rel. v. vert, figures. (D. — 1.)

1119. Le corsaire rouge, roman américain, par
James Fenimore Cooper trad. de l'anglais; par
Defauconpret. Paris, 1828; 4 tomes en 2 vol. in-

12, d.-rel. v.ant.(BB. — 6.)

1120. The naval officer, by captain Marryat. Paris,

Baudrr, 1834 ; 1 vol. in-8, d.-rel. v. (II. — 3.)

1121. The King's own, by captain Marryat, Paris,

Baudrf, 1834; 1 vol. in-8, d.-rel. v. (II. — 5.)

1122. Peter Simple, by captain Marryat. Paris,

Baudry, 1834; 1 vol, in-8, d.-rel. v. (II. —4.)
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1123. The Pacha of many taies, by captain Marryat.

Paris, 1835 ; 1 vol. in-8, d.-rel. v. (II. 5.)

1124. M. Midshipman easy, by captain Marryat.

Paris, Baiidr/, 1836; 1 vol. ia-S, d.-rel. v. (II.

-5.)

1 1 25. Japhet in search of a father, by captain Mar-

ryat. Parisj Baudrj, 1836; 1 vol. in-8, d.-rel,

(H. -5.)

1126. Ratdin, the Reefer (by captain Marryat).

Paris, 1836; 1 vol. in-8, d.-rel. (II. —4.)

VI 27. Jacob Faidiful, by captain Marryat. P^r^j-,

Baudrj, 1836; 1 vol. in-8, d.-rel. v. (II. —4.)

1 128. Snarley yow, or the dog fiend, by captain Mar-

ryat. Paris, Baudry-f 1837; 1 vol. in-8,. d.-rel.

V. (II. — 4.)

1129. The Phantom ship, by captain Marrvat.P/îWj-,

Baudry, 1839; 1 vol. in-8, d.-rel. v. (II. —4.)

1130. Joseph Rushbrook, or Poacher, by captain

Marryat. Paris, Baiidry-y 1841 ; 1 vol. in-8, d.-

rel. V. (II. — 5.)

1131. Poor Jack, by captain Marryat, Paris, Baudry^
1841 ; 1 vol. in-8, d.-rel. v. (II. — 3.)

1132. Percival Keene, by captain Marryat. Paris,

Baudrj, 1842; 1 vol. in-8, d.-rel. v. (II. — 3.)

1133. OEiivres du capitaine Marryat, trad. de l'an-

glais par de Fauconpret. Paris, 1838 ; 1 3 vol. in-8,

d.-rel. veau. (AÂ. — 7.)

Savoir :

Ardent Troughton, 2 t. rel. en 1 vol. — Franck Mildmay, 2 t. rel.

en 1 vol. — Jacob fidèle, 2 t. rel. en 1 vol. — Japhet àla recherche d'un
père, 2 t. rel. en 1 vol. — King's Own, 2 t. rel. en 1 vol. — Monsieur
le Midshipman, 2 t. en 1 vol. — Newton î'orster, 2 t. rel. en 1 vol.

—

Pacha, 2 t. rel. eu 1 vol. — Pierre Simple, 2 t. rel. en 1 vol. — Pirate,

2 t. rel. en 1 vol. — Rattlin le Marin, 2 t. rel. en 1 vol. — Snarley
Yow, 2 t. rel. eu 1 vol. — Vieux Commodore, 2 t. rel. eu 1 vol.
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1134. Ellen Wareham, roman trad. de l'anglais de
lady Dacre, en 1 vol. gr, in-8, d.-rel. mar. vert.

(AA. — 6.)

1135. The Works of Washington Irving. Philadel-

phia^ 1840; 2 vol. gr. in-8, portrait, d.-rel. v.

(11.-7.)

1136. Charles Chesterfield, or the adventures of a

youlh of genius, bv Mrs. Trollope. Paris ^ Baudry^

1841; 1 vol. in-8, d.-rel. v. (II. — 4.)

1137. Guy Fawkes, or the Gunpowder treason, by
William Harrison Ainsworth. Paris ^ 1844 ; 1 vol,

in-8, d.-rel. v. (II. — 4.)

1138. The attaché, or Sam Slick in England. P«/7>,

Galignani, 1845; 1 vol. in-8, d.-rel. v. (II. — 4.)

1139. Self, by the author of Cecil. Paris y Baudry,

1845; 1 vol. in-8^ d.-rel. v. (II. — 5.)

1140. The Débutante, or the London Season, by
Mrs. Gove. Parisy Baudry^ 1846; 1 vol. in-8, d.-

rel v. (II.— 5.)

1141. The Wilmingtons, a novel, by the author of

« Two old men's taks, » k Emilia Wynaham, » etc.

Paris, 1850; 1 vol. gr. in-8, d.-rel v. f. (II. —7.)

1142. Jane Eyre, ou les mémoires d'une institutrice,

par Currer Bell; roman anglais trad. par Mme Les-

bazeilles-Sauvestre. Paris, s. d.; 1 vol. in-12, d.-

rel. V. f. (BB. — 6.)

1143. Oliver Twist, or the parish Boy's progress, by
Charles Dickens. Paris, Baudry, 1839; 1 vol. in

-

8, d.-rel. V. (II — 4.)

1144. The life and adventures of ISicholas Nickleby,

by Charles Dickens. Paris, 1839 ; 2 vol. in-8, d.-

rel. V. (II — 4.)

1145. American notes for gênerai circulation, by
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Charles Dickens. Paris ^ Baudry-y 1842; 1 vol. in-

8, d.-rel. v. (II.— 5.)

1146. Barnaby Riidge, by Charles Dickens. Paris,

Baudrj, 1842; 2 vol. in-8, d.-rel. v. (II. — 5.)

F. Romans et contes arabes et chinois.

1147. Les mille et une Nuits, contes arabes, trad.

par Galland, et continués par Caussin de Perceval.

Paris, 1806; 9 vol. in-18, v. m. fil. (G. — 8.)

1148. lu-kiao-li, ou les deux cousines, roman chinois,

traduit par AbelRemusat; précédé d'une préface où
se trouve un parallèle des romans delà Chine et de
ceux de l'Europe. Paris, 1826; 4vol.in-12, d.-rel.

V. ant. fig, (AA. — 6.)

VI. FACETIES. — TRAITES SUR LES FEMMES.

1149. Eloge de la folie, ])ar Erasme; trad. en fran-

çais par Gueudeville. Leide, M\'6', 1 vol. in-12,

figures d'après Holbein, v. m. fil. (OO. — 9.)

1150. Le moyen de parvenir, (par Beroalde de Ver-

ville). 1734; 2vol. petitin-12, v. fauve, fil. tr. dor.

(G. -3.)

1151. Plaisantes recherches d'un homme grave sur

un farceur, ou prologue tabarinique pour servir à

l'histoire littéraire et bouffonne de Tabarin, par C.

l.eber. Paris^ Techener, 1856; 1 vol. in-16, pap.

de Hollande, dem.-rel, mar. rouge, tète dor. non
rog. (S.-8.)

Tiré à petit nombre et orné d'une jolie vignette.

1152. Histoire morale des femmes, par Ernest Le-
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gouvé. Paris, 1849; 1 vol, in-8, raaroq. vert, fil.

tr. dor. {Cape) (F. — 3.)

Hommage de l'auleur à Madame la Vicomtesse de Noailles.

VII. PHILOLOGIE.

1 . INTRODUCTION. TRAITÉS DE CRITIQUE GÉNÉRALE.

DICTIONNAIRES ET ATLAS PHILOLOGIQUES. CRITIQUE

GRECS ET FRANÇAIS. SATIRES GÉNÉRALES.

1153. Traité du choix et de la méthode des études,

par Claude Fleurv. Prtm, 1753; 1 vol. in-12, v.

m. (00. — 9.)

1 1 54. De la manière d'enseigner et d'étudier les belles-

lettres par rapport à l'esprit et au cœur, par Rol-

lin. Paris, 1732; 4 vol. in-12, v. m. (O. — 5.)

1 1 55. Lycée ou cours de littérature ancienne et mo-
derne, par J. F. Laharpe. Paris, imp. Crapelet,

1816; 15 vol. in-8, v. f. dent, à comp. tr. dor.

(D. - 2.)

1156. Dictionnaire pour servir à Fintelligence des au-

teurs classiques grecs et latins, comprenant la géo-

graphie, la fable, l'histoire et les antiquités, par

3Iath, Christophe. Paris, 1805; 2 vol. in-8,

V. rac. m. (QQ. — 6.)

1 1 57. Atlas pour servir à l'étude de l'histoire ancienne
et à l'intelligence des auteurs grecs et latins

d'après les recherches de J. B. Gail. Paris, imp.
royale, 1815; 1 vol. in-4, cart. n. rog. (MM.
-7.)

1158. Etudes littéraires et morales sur les historiens

latins, par Laurentie. Paris, 1822; 1 vol. in-8, v.

rac. fil. (SS. — 4.)
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H59. Alliénée. Banquet des savants, trad. par Le-
febure de V illebrune. P^nV, Didot, 1789; 5 vol.

in-4, V. ant. fil. (QQ. — 8.)

11 GO. Cours de littérature française, par Villemain.

Moyen-âge, 2 v. Dix-huitième siècle, 4 v. Paris

^

1830-1839; 6 vol. in-8, dem.-rel. v. (00. — 6.)

1161. Cours de littérature française, par Villemain,

de l'Académie française. Paris, 1838; 2 vol. in-8,

d.-rel. V. br. (00. —7.)

1 1 62. La manière de bien penser dans les ouvrages
d'esprit. Dialogues (parle P. Bouhours). Prfm, 1756;
1 vol. in- 12, V. m. (R. — 1.)

Exemplaire provenant de la bibliothèque de Madame du Deffand.

1163. Histoire de la querelle des anciens et des mo-
dernes, par Hipp. Rigatilt. Paris^ 1856; in-8, de
490 pages, d.-rel. mar. brun. (DD. — 5.)

1164. Bibliothèque critique, ou recueil de diverses piè-

ces critiques publiées par de Sainjore. Parisj

1708; 4 vol. in-12, vélin (H. —5).

1165. Recueil des facturas d'Ant. Furetière, de l'Aca-

démie française, contre quelques-uns de celte Aca-

démie; suivi des preuves et pièces historiques don-
nées dans l'édition de 1 694, avec une introduction

et des notes historiques et critiques par Charles

Asselineau. Paris j 1858; 2 vol. in-12, dem.-rel.

niar. non rognés. (S.— 7.)

1166. Fréron, ou l'illustre critique; sa vie, ses écrits,

sa correspondance, sa famille, etc., par Ch. Mon-
selet. Paris, 1864; 1 vol. in-16, front, à l'eau

forte par Ed. Morîn, d.-rel. mar. Lavall. non ro-

gné. (L. - 8.)

Exemplaire sur papier vergé dit de Hollande.

1 1 67. Critique littéraire sous le premier Empire, par

J. F. Boissonade, publiée par F. Colincamp, pro-
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fesseur à la Faculté des lettres de Douai; précédée

d'une notice historique sur Boissonade, parNaudet,

de l'Institut. Paris, Didier, 1863; 2 vol. in-8,

portr. dem.-rel. niaroq. rouge, tête dor. non
rog.(DD. — 5.)

1 1 G8. Mélanges de littérature et de critique, par CIi.

Nodier; mis en ordre et publiés par Barginet de
Grenoble. Paris, 1 820 ; 2 v. in-8, d.-r. v. (CC— 4.)

1169. Souvenirs contemporains d'histoire et de litté-

rature, par Villemain, de l'Institut. Paris, Didier,

1859-1862; 2 parties en2 vol, in-8, dem.-rel. mar.
rouge, tête dor. non rog.(CC.— 5.)

1170. Variétés littéraires, morales et historiques, par
Silvestre de Sacy, de l'Académie française. Paris,

Didier, 1859; 2 vol. in-8, dem.-rel. mar. rouge,

tête dor. nonrog. (F. — 3.)

1 1 71 . Critiques d'art et de littérature, par le comte
L. Clément àe^xs. Paris, Didier^ \^Çi2'., 1 vol.

in-12, d.-rel. (L. — 8.)

1172. Amusements philologiques, ou variétés en tous

genres, par G. P. (Gabriel Peignot), philomneste.

Dijon, 1842; 1 vol. gr. in-8, pap. vélin, d.-rel.

mar. vert, tête dor. non rog. (E.— 2.)

1 173. Apologie pour Hérodote, ou traité de la confor-

mité des merveilles anciennes et modernes, par
Henri Estienne, avec des remarques par le Duchat.
La Haye, 1 735 j 3 vol. in-1 2, cuir de Russie, front.

gr.(E.-5.)

1174. Lettres persannes (par Montesquieu) . Amster-
dam, 1721 ; 2 vol. in-12, v. gr. (G. — 5.)

2. PROVERBES, ANA ET PENSÉES.

1175. Dictionnaire des proverbes français, par de la

Mésangère. Paris, 1823; 1 vol. in-8, c, de Russie

(T. -3.)
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1176. Dictionnaire étymologique, historique et anec-

dotique des proverbes et des locutions proverbiales

de la langue française, en rapport avec des prover-

bes et des locutions des autres langues, par P. M.
Quitard. Paris ^ 1842 ; 1 vol.in-8,d.-rel. veau fauve,

n. rog. (CC — 5.)

1177. Etudes historiques, littéraires et morales sur

les proverbes français et le langage proverbial, par

P. M. Quitard. Paris, \%^Q\ 1 vol. in-8, dem.-rel.

maroq. rouge, tête dor. non rog. (CC.— 5.)

1178. Proverbes basques recueillis par Arnauld Oihe-

nard; suivis des poésies basques du même auteur;

seconde édition, revue, corrigée, augmentée d'une

traduction française des poésies et d'un appendice,

et précédée d'une introduction bibliographique,

Paris, 1847; in 8, d.-rel. v. fauve. (CC— 5.)

Puhlicatioa importante due aux soins de MM. Gust. Brunet et Fran-
cisque Michel. Papier de Hollande.

1179. Âna, ou collection de bons mots, contes, pen-

sées détachées, traits d'histoire et anecdotes des

hommes célèbres.... (publ. par Ch. G. T. Garnier).

Amsterdam, an vu ; 10 vol, in-8, v. rac. (CC.— 6.)

1180. Ménagiana, ou les bons mots de M. Ménage
(publ. par de la Monnoye). Paris^ 1729; 4 vol.

in-12, V. m. (G.-— 2.)

1180^/.5'. Predicatoriana ou révélations singulières et

amusantes sur les prédicateurs, entremêlées d'ex-

traits piquants des sermons bizarres, burlesques et

facétieux, prêches tant en France qu'à l'étranger

notamment dans les xv", xvf et xvii'' siècles, suivies

de quelques mélanges curieux, avec notes et tables,

par G. P. Philomneste (Gabriel Peignot)./)//'©/?, 1 841
;

1 vol. in-8, d.-r., veau fauve, non rog. (OO.— 7.)

1181. Sévigniana, ou recueil de pensées ingénieuses

tirées des lettres de Mme la marquise de Sévigné

(publ. par l'abbé Barrai). Grigna/i, 1756; 1 vol.

pet. in-12, v. m, (G. — 1
.)
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1182. Dictionnaire d'éducation morale, de science, et

de littérature, ou choix de pensées ingénieuses et

sublimes, de dissertations et de définitions.... par

P.Capelle.Pam, 1824; 2v. in-8, v.rac. (QQ.— 6.)

VIII. ÉPISTOLAIRES.

1183. Lettres de Cicéron à Atticus, avec des remar-

ques et le texte latin de l'édition de Graevius, par

l'abbé Mongault, de l'Académie française. Paris,

1738, 6 vol. in-12, v. m. fil. (00. —2.)

1184. Correspondance entre Boileau Despréaux et

Brossette, publiée par A. Laverdet ; introduction

parJ. Janin,de l'Académie française. Paris, Teche-

ner, 1858; 1 vol. p;r, in-8, d.-rel. mar. r. fil. dos

orné, tête dorée. (D. — 4.)

Exemplaire en grand papier de Hollande.

1185. Lettres de Mme de Sévigné, de sa famille et de

ses amis. Paris, imp. Didot, 1818-20; 10 vol.

in-8, V. f. dent, à fr.
;
portraits, fac-similé [Thoiwe^

nin) (T. — 1
.)

1186. Lettres inédites de Mme de Sévigné. Paris,

1814; 1 vol. in-8, v. ant. fil. {Niédrée) (E. — 2).

1187. Lettres de Marie de Rabutin-Chantal, marquise

de Sévigné, à sa fille et à ses amis, édition revue et

publiée par M. Silvestre de Sacy, de l'Académie

\vaiV\c?(\?>e. Paris, Techener, 1862-64; 11 vol pet.

in-8, 2 portr. gravés à l'eau-forte, par J. .lacque-

mart, d.-rel. maroq. rouge, dorés en tête, non
rognés. (E.— 4.)

Un des exemplaires sur pAprER de Hollande, avec la dédicace à S. M.
l'Impératrice. « Cette élégante et correcte édition des Lettres de madame
de 5t''wo«e s'adresse plutôt aux gens du monde qu'aux érudits; aussi, y
chercherait-on vainement des commentaires ou des dissertations. Le texte,

accompagné seulement de courtes notes biographiques, a été revu par
M, de Sacy ; c'est dire assez avec quel soin scrupuleux tt quelle sûreté de

goût cette tâche a été remplie. » [Journal des Savants,')

1188. Mémoires de M. de Coulanges, suivis de lettres
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inédites de Mme de Sévigné, de son fils, de l'abbé

de Coulanges, d'Arnauld d'Andilly, d'Arnauld de

Pomponne, de Jean de La Fontaine etc.; par de

Monmerqué. Paris, imp. Didot, 1820; 1 vol, in-8,

V. f. à comp. dent, à fr. [Thou^enin) (E. — 2.)

1189. Lettres inédites de Mme de Maintenon et de

Mme la princesse des Ursins. Paris, Bossange [imp,

Didot), 1826; 4 vol. in-8, d.-rel. v. ant. (J. — 3.)

1190. Lettres inédites du chancelier d'Aguesseau, pu-

bliées sous les auspices du comte de Peyronnet,

par Rives. Paris, imp. royalcy 1823; 2 vol. in-8,

V. bleu (Q. — 6).

1191. Lettres inédites de la Princesse palatine, traduites

par A. A. Rolland. Paris;\ vol. pet. in-8, dem.-rel.

cuir de Russie (G. — 4).

1192. Lettres historiques et galantes de Mme du
INover. Londres, 1739; 6 vol. in-12, v. f. front.

gr/(G. - 6.)

1193. Lettres inédites de Voltaire, recueillies par de

Cayrol et annotées par Alphonse François
;
précé-

dées d'une préface de Saint-Marc Girardin, de

l'Académie française. Paris, Didier^ 1 857; 2 v. in-8,

dem.-r. mar. rouge, tête dor. non rog. (DD.— 5.)

1194. Lettres inédites delà marquise du Chasteletau

comte d'Argental.... Paris, 1806, 1 vol. in-12,

d.-rel. V. f. (G. — 3.)

1195. Lettres de la comtesse de la Rivière à la ba>

ronne de Neufpont son amie. Paris, 1776 ; 3 vol.

in-12, d.-rel. v. m. (G. — 7.)

1196. Lettres de Silvio Pellico, recueillies et mises en

ordre par Guillaume Stefani, traduites et précédées

d'une introduction par Antoine de Latour. Paris,

1857; 1 vol. in-8 de 598 p., portrait sur chine,

d.-rel. mar. noir. (T.— 2.)
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1197. Lettres inédites de MmeSwetchine, publiées par

le comte de Falloux_, derA.cadémie française. Pûtm,
1866; 1 v.in-8, d.-r, mar. t. dor. non r. (F.— 3.)

1198. Lettres de Mme Swetebine, publiées par le

comte deFalloux, de l'Académie française. Paris,

18G7; 2 vol. in-8, dem.-rel. mar. br. tète dor.

non rog. (F.— 3.)

1199. Correspondance du R. P. Lacordaire et de
Mme Swetebine, publiée par le comte de Falloux,

de l'Académie française. Paris ^ 1864; 1 vol in-8,

dem.-rel. mar. tète dor. non rog. (F. — 3.)

1200. Mme Swetebine: Journal de la conversion: —
Méditations et prières, publiées par le comte de
Falloux, del'Académie française. Paris, 1863; 1 vol.

in-8, dem.-rel. mar. tête dor. non rog, (F.— 3.)

1201 . Lettres d'Eugénie de Guérin, publiées avec l'as-

sentiment de sa famille, par G. S, Trebutien. Paris,

1865 ; 1 vol. in-8, dem.-rel. mar. Lavallière, tête

dor. non rog. (F.— 3.)

1202. Eugénie de Guérin , Journal et fragments,

publiés avec l'assentiment de sa famille, par G. S.

Trebutien. Paris, Didier; 1 vol. in-8, dem. -rel. mar.
Lavallière, tête dor. non rog. (F. — 3.)

Ouvrage couronné par l'Académie française.

1203. Récit d'une sœur, souvenirs de famille, recueil-

lis par Mme Augustus Craven, née La Ferronnays.

Paris, 1866; 2 vol. in-8, dos et c. de mar. viol,

dor, en tète, n. rog. (F. — 5.)

IX. POLYGRAPHIÊ.

1. POLYGRAPHES GRECS ET LATINS.

1204. OEuvres complètes de Plutarque, trad. du
grec par Amyot, avec des notes par Brotier et

40
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Vauvilliers, édition revue par Clavier. Paris,

1801 ; 25 vol. in-8, fig. v. m. fil. (Q. - 1.)

1205. Luciani samosatensis opéra (gr. et latine) ; Joh.

Benediclus medicinse doctor et in Salmuriensi aca-

demia professor recensuit. Salmurn^ 1619; 2 vol.

pet. in-8, vélin. (QQ. — 3.)

1206. OEuvres de Lucien, trad. du grec (par Belin

de Ballu). Paris, 1789; 6 vol. in-8; port. v. m*
(SS.— 3.)

1207. OEuvres complètes de M. T. Cicéron, trad. en

français, avec le texte en regard ; édition publiée

par Jos.-Yict. Leclerc. Paris, LefhTe, 1825; 30
vol. in-8, port. v. ant. fil. (RR.— 3.)

1208. Remarques sur Cicéron, par le président

Bouhier, de l'Académie française. Paris, 1746;
1 vol. in-12,v. m. (00. — lOl)

2. POLYGRAPHES FRANÇAIS.

A. Œuvres complètes.

1209. OEuvres choisies du roi René, avec une bio-

grapliie et des notices par le comte de Quatrebarbes.

Paris, 1849 ; 2 vol. gr. in-4, dos et coins de mar.
vert, fil. (EE. — 6.)

Orné d'un grand nombre de dessins et ornements d'après les tableaux

et manuscrits originaux, par Hawke.

1210. OEuvres complètes de Michel de l'Hospital, et

essaisur sa vie et ses ouvrages, parDufey de l'Yonne.

Paris, 1824; 5 volumes in-8, port, dem.-rel. v.

(QQ.-G.)

1211. OEuvres de Scarron. Amsterdam, 1752; 7 v.

in-16, vél. bl. port. (G. — 3.)

1212. OEuvres de Biaise Pascal. Paris, 1819; 5 vol.

in-8, port, et pi. v.m. fil, (QQ. — 6.)
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4213. OEuvres de François La IMothe-le-Vayer, Pa-
ris^ 1669; 15 vol. pet. in-12, portrait dem-rel. v.

(G. - 6.)

1214. OEuvres diverses de Pellisson, de l'Académie

française. Paris, Didotj 1735; 3 vol. in-12, v. f.

portrait. G. — 2.)

1215. Etude sur la vie et les ouvrages de Pellisson,

suivie d'une correspondance inédite du même, par

F. L. Marcou. Paris^ 1859; 1 vol. in-8, d.-rel. m.
rouge. (CC. — 5.)

1216. OEuvres complètes de J. La Fontaine, précé-

dées d'une notice sur sa vie par L. S. Auger. Pa-
ris, Lefèvre, {imp. Cropelet)^ 1814; 6 vol. in-8, v.

f. à comp. tr. dor. fig. de Moreau. (E. — 3.)

Fables, 2 vol. — Contes, 1 vol. — Théâtre, 1 vol. — Psyché, 1 vol

OEuvres diverses, 1 vol.

1217. Histoire de la vie et des ouvrages de J. de La
Fontaine, par C. A. "Walckenaer, de l'Institut. Paris,

1824; 1 vol. in-8, v. f. dent, à fr. tr. dor. port, et

gr.(E.-3.)

1218. Maucroix : ses lettres et ses mémoires (1667-

1 694), publiés par Louis Paris, avec une longue

notice, couronnée par l'Académie de Reims. Paris^

Techener, 1856; 2 vol. in-8, d.-rel. dos et coins de

mar. vert, d. en léte, n. rog. [IYiédree.)(CC. — 5.)

Exempl., en grand papier de Hollande, d'un recueil curieux d'anec-

dotes dans le genre des Historiettes de Tallemant des Réaux.

1219. OEuvres mêlées de Saint-Evremond, revues,

annotées et précédées d'une histoire de la vie et des

ouvrages de l'auteur, par Charles Giraud, de l'Ins-

titut. P«/7>, Léon Techener^ 1865; 3 vol. in-12,

mar. rouge, fil. tr diov. {Niédrée). (E.— 4.)

Avec la dédicace à S. A. I. la princesse Mathilde. Celte publication

intéressante comprend toutes les œuvres véritables de Saint-Evremond,
l'édition publiée par des Maizeaux ayant été grossie d'une foule de pro-

ductions imprimées sous le nom de Saint-Evremond. Une partie du pre-

mier volume contient YHistoire de la vie et des ouvrages de Saint-EcriS'
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monJj travail fort curieux de l'éditeur et qui comprend 396 pages de petit

texte

1220. OEuvres de Bossuet. Versailles , Lebel, 1815;

43 voJ. in-8, port, d.-rel. v. (D.— 2 et 3.)

1221 . Histoire de Bossuet par le cardinal de Bausset.

Versailles ^ 1819; 4 vol. in-8, d.-rel. v. (U. — 3.)

1222. Mémoires et journal sur la \ie et les ouvrages

de Bossuet, par l'abbé Le Dieu, publiés pour la

première fois d'après les manuscrits autographes, et

accompagnés d'une introduction et de notes par

l'abbé Guettée. PariSy Didier y 1856-57; 4 vol. in-8,

d.-r« mar. Lavallière, tète dor, non rog. (F. — 3.)

1223. Bossuet ,, précepteur du Dauphin fils de

Louis XIV, et évéque à la cour (1 670-1 682) ,
par

A.Floquet. Paris, Didot, 1864; 1 vol. in-8, d.-rel,

mar. rouge tête dor., (E.-^3.)

1224. OEuvres de Fénelon, archevêque de Cambrai.

Paris, 1822; 10 vol. in-8, portrait, dera.-rel. v.

(B. — 7.)

1225. Histoire de Fénelon, composée sur les manus-
crits originaux, par de Bausset. Paris ^ 1808;

3 vol. in-8, mar. r. fil. tr. dor. (C. — 6.)

1226. OEuvres de Houdard de La Motte, de l'Acadé-

mie française. Paris ^ 1754; 10 t. en 11 vol. in-

12, V. f/(G. — 7.)

1227. OEuvres diverses d'Abauzit, contenant ses

écrits d'histoire, d'antiquité, de critique, de théo-

logie et de géographie. Londres et Amsterdam^
1773; 2 t. en 1 vol. in-8, d.-rel. v. f. (PP. — 6.)

1228. OEuvres mêlées de l'abbé Nadal. Paris, 1738;
3 vol. in-12^ mar. r. fil. ir. dor. (Ancienne relS

(G. - 3.)

On remarque dans cette collection la dissertation sur les -vestales.

1229. OEuvres de de Moncrif, de l'Académie fran-
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çaise. Paris, 1768, 4 vol. in-12, mar. r. fil. tr. dor.'

titres grav., fig., port, musique. (E. — 5.)

Sur le titre, on lit : Pour Mme la Princesse de Beauvau^ de la part de

son ancien et très- respectueux serviteur DE MONCRIF.

1230. OEuvres complètes de Duclos. Paris ^ 1806;

10 vol. in-8, port. v. m. (R. — 3.)

1231. OEuvres complètes de Voltaire. Parisy Bau-

douin, 1828; 75 vol. in-8, port, dem.-rel. v. f.

(NN. —3, 4 et 5.)

1232. Vie politique, littéraire et morale de Voltaire,

par Lepan. Paris, 1817; 1 vol. in-8, v. ant. fil.

(MM. — 4.)

1233. Vie de Voltaire, par F. A. J. Mazure. Paris,

1821 ; 1 vol. in-8, port. v. m. fil. (MM. —4.)

1234. Soirées deFerney, ou confidences de Voltaire,

recueillies par un ami de ce grand homme. Paris^

1802; 1 vol. in-8, d.-rel. v. f. (BB. — 5.)

1235. Le roi Voltaire, par Arsène Houssaye. Paris,

1858; 1 vol. in-8, d.-rel. mar. rouge. (E. — 2.)

1236. OEuvres complètes de J. J. Rousseau, mises

dans un nouvel ordre, avec des notes historiques et

des éclaircissements, par V. D. Musset-Pathay,

Paris, 1823, 22 vol. — OEuvres inédites de

J. J. Rousseau, suivies d'un supplément à l'histoire

de sa vie et de ses ouvrages, par le même. Paris,

1825; 2 vol.; ensemble 24 vol. in-8, v. rac. dent,

fil. tr. dor. (NN. — 2 et 3.)

1237. Lettres sur les ouvrages et le caractère de

J. J. Rousseau. 1788; 1 vol. in-12, v. m. fil. tr.

dorée. (N. N. — 9.)

1238. Vie de J. J. Rousseau, précédée de quelques

lettres relatives au même sujet, par le cornte de

Barruel-Beauvert. Londres^ 1789; 1 vol. in-8, d.-

rel. V. f. (MM. — 4.)
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1239. Histoire de la vie et des ouvrages de J. .1. Rous-

seau, par Musset-Pathay. Paris, 1821; 2 vol.

in-8,v. m. fil. (Q. —3.)"

1240. Censure de la Faculté de théologie de Paris

contre le livre qui a pour titre : Emile ou de Téduca-

tion. Pans, 1762; 1 volume in-12, dem.-rel. v. f.

(NN. — 10.)

1241. OEuvres du philosophe bienfaisant (le roi de

Pologne, Stanislas), publiées par Morin.P^m, 4 763

;

4 vol. in-8, V. f. port. (OO. — 6.)

1242. OEuvres de Thomas, de l'Académie française.

Parisy 1815; 2 vol. in-8, v. m. dent. (O. — 8.)

1243. OEuvres de d'Alembert. Paris, 1821 ; 5 vol.

in-8, V. m. fil. (Q. —3.)

1244. OEuvres du comte de Tressan, précédées d'une

notice sur sa vie et ses ouvrages, par Campenon,
de l'Académie française. P«r/j-, 1823; 10 vol. in-8,

V. fdent. à fr. port, et grav. d'après les dessins de

Colin. (E. — 2.)

1245. OEuvres complètes de Denis Diderot. Paris,

1821 ; 22 vol. in-8, port. v. m. fil. (Q. — 2.)

1246. OEuvres du marquis de Villette. Edimbourg,

1788; 1 vol. in- 8, v. éc. fil. gr. papier fort.

(CC. — 6.)

Le marquis Charles de Villette, maréchal des logis de la cavalerie, dé-

puté à la Convention nationale du département de l'Oise, né à Paris le

4 décembre 1756, célèbre par la bienveillance et l'amitié qu'avait pour

lui Voltaire, montra beaucoup de courage dans le procès de Louis XVI,
et mourut le 9 juillet 1793.

1247. OEuvres de Mirabeau, précédées d'une notice

sur sa vie et ses ouvrages, par Merilhou. Paris,

1827; 9 volumes in-8, v, vtrt. dent, à fr. port.

(U.-4.)

1248. OEuvres de Chamfort, recueillies et publiées
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par un de ses amis. Paris ^ an 111; 4 vol. in-8, v.

rac. (00. — 5.)

1249. OEuvres complètes de Beaumarchais. Paris^

Et. Ledoux, 1821; 6 volumes in-8, v. rac, fil.

(00. — 6.)

1250. OEuvres de Mancini-Nivernois. Paris, 1796;
8 vol. in-8, port., v. m. (R. — 3.)

1251. OEuvres complètes de Marmontel. Paris,

1819; 7 vol. in-8, v. m. dent. (R. — 3.)

1252. OEuvres complètes de Rivarol. Paris ^ 1803;
5 vol. in-8, port. v. m. fil. (O. — 8.)

1253. OEuvres de La Harpe, de l'Académie fran-

çaise. Paris, Verdière, 1821 ; 16 vol. in-8, fig. —
et Commentaires sur le théâtre de Voltaire, par de
La Harpe. Paris, Maradan, 1814; 1 vol. in-8,

mêmerel. ; désigné comme le tome 17 des œuvres;

ensemble 17 vol. in-8, v. ant. fil. (Q. — 8.)

1254. OEuvres diverses du vicomte J. A. de Ségur...

précédées d'une notice sur la vie de l'auteur. Pa-
ris, 1819; 1 vol. in-8, d.-rei. v. vert. (OO. —7.)

1255. OEuvres complètes de l'abbé Proyari : His-

toire de Stanislas 1" roi de Pologne, 1 vol.; —
Louis XVI et ses vertus, 5 vol.; — Vie de ma
Louise, 1 vol. ;

— Vie de M. de La Motte, 1 vol.;

— Vie de Marie Lekzinska, 1 vol.; — Louis XVI
détrôné, 1 vol.; — Vie du Dauphin, père de
Louis XV, 1 vol. ;

— Vie du Dauphin, père de

Louis XVI, 1 vol. ;
— Histoire de Loango Kakongo,

4 vol.; ensemble 14 vol, in-8, bas. m. fil. port.

(A. —12.)

1256. OEuvres complètes de J. H. Bernardin de

Saint-Pierre; nouv. édit. publiée par L. Aimé-Mar-
tin. Paris, 1826; 12 vol. in-8, d.-rel. v. f. port.

(Q.-7.)
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1257. Correspondance de J. H. Bernardin de Saint-

Pierre, piibl. par A.imé-Martin.P«m, 1826; 3 vol.

in-8, V. ant. fil. (Q. — 8.)

1258. Mélanges extraits des manuscrits de Mme Nec-

ker, publ. par Pougens. Paris^ 1798; 5 tomes en

3 vol. in-8, V. f. (Q. — 4.)

1259. OEuvres complètes de Mme la baronne de

Staël, publiées par son fils
;
précédées d'une notice

sur le caractère et les écrits de Mme de Staël, par

Mme Necker de Saussure. Paris, 1820-1821 ; 17 v.

in-8, d.-rel. v. f. (S. — 6.)

1260. OEuvres complètes de C. F. Volney, de l'Aca-

démie, mises en ordre et précédées de la vie de

l'auteur. P<2/7>, Bossange, 1821 ; 8 vol. in-8, v. rac.

port, cartes. (QQ. — 6.)

1261. Lettres et opuscules inédits du comte Joseph

de Maistre. Prtm, 1851 ; 2 vol. in-8, port, d.-rel. v.

(Q. - G.)

1262. OEuvres complètes de Paul-Louis Courier.

Paris, 1829; 4 vol. in-8, d.-rel. v. f. (S. — 4.)

1263. OEuvres de F. B. Hoffman. Paris, 1829; 10 v.

in-8, port, d.-rel. v. (Q. — 5.)

1264. OEuvres de Lémontey. Paris, 1829; 5 t. en

3 vol. in-8, d.-rel. v. (Q. — 4.

j

1265. OEuvres diverses de Roger de l'Académie fran-

çaise, publiées par Charles Nodier, Paris , 1835;

2 vol. in-8, d.-rel. v. ant. (OO. — 6.)

1266. OEuvres complètes de A. F. Ozanam, avec

une notice par le R. P. Lacordaire, et une pré-

face par Ampère. Paris, 1855; 8 vol. in-8, d.-rel.

v. vert, port. (Q. — 5.)

1267. OEuvres complètes du vicomte de Château-
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briand. Paris, Lachocat; 31 vol. gr. in-8, d.-rel.v.

(R. - 2.)

1268. Discours et mélanges littéraires, par Villeraain.

Paris, 1823; 3 vol. in-8, v. ant. fil. (Q. — 7.)

1269. Souvenirs contemporains d'histoire et de lit-

térature, par Villemain. Paris, 1854; 1 vol, in-8,

d.-rel. V. ant. — Seconde partie. Paris, 1855 ; 1 v.

in-8, d.-rel. v. (V. — 6.)

1270. OEuvres d'Alfred de Musset. Paris, Charpentier,

1860-1663; 8 vol. in-12, dem.-rel. dos et coins

de maroq. vert, tête dor. non rog. (S. — 7.)

Savoir : Comédies et proverbes, 2 vol. — Contes, 1vol. — Nouvelles,

1 vol. — Poésies nouvelles, 1 vol. — La confession d'un enfant du siè-

cle, 1 vol, — Premières poésies (1829-1835), 1 vol. — Œuvres posthu-

mes, 1 vol.

1271. OEuvres archéologiques et littéraires de Â. J.

B. d'Aigueperse. L/on, 1862; 2 vol. in-8, papier

teinté, port, d.-rel. mar. non rog. (D. — 2.)

Belle œuvre typographique de Louis Perrinj portrait sur acier.

1272. OEuvres de Frédéric II, roi de Prusse. Berlin.

1789; 20 tomes reliés en 10 vol. in-8, port. v. f.

(00. — 8.)

1273. OEuvres choisies, littéraires, historiques et

militaires du maréchal prince de Ligne. Genèi^e,

1809; 3 vol. in-8, d.-rel. v. (O. — 8.)

B. Mélanges de philosophie, de littérature et d'histoire.

1274. Mélanges d'histoire et de littérature, recueilHs

par de Vigneul-Marville. Rotterdam, 1700 ; 3 vol.

. in-12, V. m. fil. [armoiries.) (G. — 5.)

1275. Le portefeuille d'un philosophe, ou mélange

de pièces philosophiques, politiques, critiques, sa-

tyriques et galantes (par l'abbé du Laurens). Co-
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logne, Pierre Marteau^ 1770: 6 tomes en 3 vol.

in-12, V. m. (OO. —2.)

1276. Mélanges de Ihlérature et de philosophie da
XVIII' siècle, par labbé Morellet. Paris, 1818;
4 vol. m-8, V. m. (Q.— 4.)

1277. Mélanges de philosophie, d'histoire, et de litté-

rature^ par Ch. M. de Feletz. Paris, 1S2S; 6 vol.

in-8, V. f. m. Q. — 4.;

1278. Mélanges de littérature et de politique, par

Benjamin Constant. Paris, 1829 : 1 vol. in-8,

dem.-rel. v. EB. — 7.)

1279. Mélanges historiques et littéraires par de Ba-

Taute. Paris, 1 835; 3 vol. in-S, dem.-rel. t. (Q.—8.)

1280. Observations morales, critiques et politiques,

par Adrien Destailleur. Parzj-, 1b30: 1 vol. in-S,

d.-rel. V. ^iol. SS. — H.)

1281. Etudes diplomatiques et littéraires, par Alexis

de Saint-Priest, de lAcadémie française. Paris,

Jmyot, s. d. ;2 vol. -in-S, d.-rel. v. ^^ol. Q. — 6.)

1282. Littérature et vovaçes, par J. J. AmpArp Pa^
ris, 1833; 1 vol. in-8, d.-rel. v. f. (MM. — 4.;

1283. La Grèce, Rome et Dante, études littéraires

d'après nature, par J. J. Ampère, de l'Académie

française. /*fl/"/>, 1848; 1 vol. in-r25 d.-rel. v. f.

(N.-8.)
EnToi d'aateor à Mme la Mcomtesse de Noailles.

1284. Littérature, voyages et poésies, par J. J. Am-
père, de l'Académie française. Paris, 1S5Û;
2vol. in-12, d.-rel. mar . vert. >". — 9.;

ATec envoi de Tantear â Mme la %1comtesse de Xoaill«.

1285. Le vicomte de Launay, lettres parisiennes,

par Mme Emile de Girardin, précédées d une intro-

duction, par Théophile Gautier. Paris, 1857; 3
vol. in-12, V. ant. port. (AA. — 6).
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1286. Les Guêpes, par A. Karr. Paris, 1859; 6 vol.

in-12, dem.-rel. mar. rouge. (G.— 5.)

1287. Causeries d'un curieux, variétés d'histoire et

d'art, tirées d'un cabinet d'autographes et de des-

sins, par Feuillet de Couches. Paris y 1862 ; 2 vol.

gr. in-8, d.-rel. v. f. (L. — 5.)

1288. Nouveaux essais de politique et de littérature,

par Prévost- Paradol. Paris ^ 1862; K vol. in-8,

d. rel. V. bleu, (Q.— 7.)

1289. Hommes et livres, causeries morales et litté-

raires, par Gustave Merlet. Paris, 1869; 1 vol.

in-12; d.-rel., veau fauve. (S. — 7.)

3. POLTGRAPHES ÉTRANGERS.

1290. OEuvres complètes de Machiavel, trad. par P.

V. Périés. Paris, Michaud^ 1823-26; 12 vol. in 8,

V. viol. fil. dent, à fr. port. (R.— 3.)

1291. The Works of Âlexander Pope, esq., with notes

and illustrations by Joseph Warton. The lliad and
Odyssev of Homer, with additionnai notes by
Gilbert Wakefield. J^ncloii, 1796; 20 vol. gr. in-8,

port, veau marb. (II. — 1 .)

1292. OEuvres complètes d'Alexandre Pope, trad. en
franc. Paris, 1779 ; 8 vol. in-8, v. m. port, et fi-

gures de Marinier. (00. — 7.)

1293. Les pensées de Pope, avec un abrégé de sa vie

extraits de l'édition anglaise de Warburthon (par

Lacombe de Prezel). Genève, 4766; 1 vol. in-12,

V. m. port. (R.— 1 .)

Volume provenant de la bibliothèque de Mme du Deffand.

1294. Critical and miscellaneous Essays, collected

and republished by Thomas Carlyle. London,
1840; 5 vol. in-8, cart. (IL — 6.)
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X. RECUEILS DE PIÈCES EN GREC, EN LATIN,

EN FRANÇAIS ET EN ANGLAIS.

1 295. Leçons grecques de littérature et de morale, par

Noël et feu de La Place (prose). Paris ^ 1825; 2
vol. in-8, V. rac. fil. (QQ. _6.)

1296. Leçons latines de littérature et de morale, ou
recueil en prose et en vers, des plus beaux mor-
ceaux des auteurs latins anciens, par Noël et de La
Place. Paris, 1816: 2 vol. in-8, v. rac. fil. (QQ.—
6.)

1297. Leçons françaises de littérature et de morale,
ou recueil en prose et en vers, des plus beaux mor-
ceaux de notre langue dans la littérature des deux
derniers siècles, par Noël et de La Place. Paris,

1820; 2 vol. in-8, v. rac. fil. (QQ.— 6.)

1298. Leçons anglaises de littérature et de morale,
sur le plan des leçons françaises et des leçons la-

tines, par Noël et Chapsal (prose). Paris, 1817;
2 vol. in-8, V. rac. fil. (QQ. —6.)
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HISTOIRE.

PHILOSOPHIE DE L'HISTOIRE.

ATLAS HISTORIQUE.

1299. Principes de la philosophie de l'histoire, trad.

l'italien de Vico, par Jules Michelet. Paris, 1827;
1 vol. in-8, dem.-rel. v. (SS. — 3.)

1300. Atlas historique, généalogique, chronologique

et géographique, par A. Lesage. Paris, 1807; 36
feuilles, tableaux, cartes; 1 vol.gr. in-f., dera-rel.

(ÂAA.)

H. GÉOGRAPHIE.

1301. Le grand dictionnaire géographique, histo-

rique et critique, par Bruzen de la Martinière.

Paris, 1768 ; 6 vol. in-f., v.m. (BB.— 8.)

1302. Nolitia orbis antiqui auctore Christoph. Cella-

rio. Lipsiae, 1731 ; 2 vol. in-4, cartes, v. m. (MM.
— 4.)

1303. Précis delà géographie universelle, ou descrip-

tion de toutes les parties du monde sur un plan

nouveau d'après les grandes divisions naturelles du
globe, par Malte-Brun. Paris, 1812; 8 vol. in-8,

V. f. dent, à fr., avec atlas. (FF. — 5.)

1304. Abrégé de géographie rédigé d'après les der-

niers traités de paix et les découvertes les plus ré-
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centes, par Adrien Balbi. Paris, J. Reiiouard,

18A7 ; 1 vol. in-4 à 2 col., d.-rel. loile, 24 caries et

plans. (MM. - 4.)

1305. Atlas de la navigation et du commerce qui se

fait dans toutes les parties du monde. Amsterd.

Louis Renard, 1715; gr. in-fol., port. mar. vert, fil.

tr. dor. dentelles [anc, rel.) (AAA.)

Armes du mabécual de Noailles.

1306. Atlas universel de géographie ancienne et

moderne, par Robert de Vaugondy. Paris, 1757;

1 vol. gr. in-f., de 108 cartes color,, v. m. (AAA.)

1307. Atlas universel pour servir à l'étude de la géo-

grapliie et de l'histoire anciennes et modernes, par

L. Vivien. Pans, 1827; 1 vol. gr. in-f., de 48 car-

tes, d.-rel. mar. brun. ^AAA.)

1308. Atlas universel de géographie ancienne et mo-

derne, parLapie. Paris, 1829; 1 vol. gr. in-f,, de

50 cartes, d-rel. mar. (A.A.\,)

1309. Atlas universel de géographie physique et poli-

tique, ancienne et moderne, par A. Brue. Paris,

1835; 1vol. gr. in-f., de 65 cartes, d.-rel. maroq.

rouge. (AAA.)

1310. Atlas de géographie, ancienne et moderne,

composé de 55 cartes; 1 v. gr. in-f. d.-rel. (AAA.)

1311. Tableau d'assemblage de la carte d'Allemagne,

en neuf feuilles, par Cliauchard. Prtr/j, 1801 ; 1 vol.

gr. in-f., cart. (AAA.)

On Ut sur un des feuillets la note suiranle : e Cette carte a été dirigée

et faite par les soins' et aux frais de M. le dnc d'Aven. I^es planches lui

api^arteuoient. Satisfait du travail de M. Chauchard, sou aide de camp,

il lui eu lit présent, et c'était un véritable fond pour cet habile ingé-

nieur. Pendant la Révolution, les planchesont été vendues 10 000 francs

comme un bien d'émigré. M. Chauchard est mort à Saint-Domingue.

Paris, 1 may 1813. NOAILLES POIX, a



HISTOIRE. 159

III. VOYAGES.

4. HISTOIRE GÉNÉRALE. VOYAGES AUTOUR DU MONDE.

RELATIONS DE VOYAGES DANS PLUSIEURS PARTIES DU

MONDE.

1312. Abrégé de l'histoire générale des voyages, par

de La Harpe. Paris, 1780-1801 ; 32 vol. in-8, %.
V. m. fil. (NN.— 1 et 2.)

1313. Bibliothèque universelle des voyages, par G.

Boucher de La Richarderie. Paris^ 1808; 6 vol.

in-8, d.-reh (L. —5.)

131^. Mémoires sur la collection des grands et petits

voyages et sur la collection des voyages de M. The-
venot, par A. G. Camus, de l'Institut. Paris, impri-

mé aux frais de [Institut^ 1802; 1 vol. in-4, d.-rel.

V. f. (MM. —6.)

1315. Voyage autour du monde, fait dans les années
1740-41-42-43 et 44, par Georges Anson, dans la

mer du Sud
;
publié par Richard Walter. Amster-

dam et Leipzig, 1751 ; 1 vol. in-4, v. éc. fil. tr.

dor. cartes et fig. en t.-d. (MM.— 1
.)

1316. Vie du capitaine Cook, par le docteur Kippis,

trad. de l'anglais par Caslera. Paris, 1789; 1 vol.

in-4, V. m. fil. (MM.— 2.)

1317. Voyage de La Pérouse autour du monde, pu-
blié et rédigé par L, A. Millet-Mureau. Paris, 1797;
4 vol. gr. in-4, port, d.-rel. mar. rouge fil. d.-s.-t.

(MM.— 7.)

1318. Voyage autour du monde pendant les années
1790-91 et 92, par Et. Marchand; précédé d'une
introduction historique...., par C. P. Claret Fleu-
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rieu. Paris, imp. de la République, an VI ; 4 vol.

in-4, V. jaspé. (MM. — 3.)

1349. Relation des voyages entrepris par ordre de
S. M. Britannique, rédigée d'après les papiers de
Banks, par J. Hawkeswortli ; trad. de l'anglais. Pa-
ris, 1774; 4 vol. in-4, fig. cartes et plans, v. m. fil.

(MM.— I.)

1320. Voyage dans les mers du Nord, à bord de la

corvette la Reine Hortense, par Ch. Edmond
Choiecki. Paris, 1857; 1 vol. gr. in-8^ d.-rel. mar.
rouge. (D.— 4.)

Cartes et dessins de Karl Gîrardet, d'après les aquarelles de MM. Ch.
Giraud et d'Abrantès.

1321. Les voyages de Jean Struys en Moscovie, en
Tarlarie, en Perse, aux Indes, etc., et relation du
naufrage du vaisseau hollandais Ter Schelling vers

la côte de Bengala. Amsterdam, 1681 ; 1 vol. in-4,

velin, fig. en t.-d. (MM. — 2.)

1322. Les voyages de Jean Struys en Moscovie, en
Tartarie, en Perse, aux Indes et en plusieurs autres

pays étrangers
;
publiés par Glanius. Amsterdam,

1720; 3 vol. in-12, v. br., fig. en t.-d. (L. — 10.J
Aux armes de Brancas Lauraguais.

1323. Voyages de P. S. Pallas en différentes pro-

vinces de l'empire de Russie et de l'Asie septentrio-

nale; trad. de l'allemand par Gauthier de la Pey-

ronie. Paris, 1788; 5 vol. in-4, fig. v. m. fil.

(MM. — 3.)

2. VOYAGES EN ORIEITr.

1 324. Voyage au Levant, dans l'Asie Mineure, dans les

isles de Chio, Rhodes, Chypre, etc. (par Corn, le

Bruyn). Parisy 1725; 5 vol. in-4, fig. v. m.
(MM— 1.)

1 325. Voyage dans le Levant, par le comte de Forbin.
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Paris, Impr. royale, 1819; très-gr. in-fol., d.-rel.

mar, non rogné.

1326. Voyage d'oultremer en Jhérusalem, par de
Caumont, l'an 1418, publié par le marquis de La
Grange, de l'Institut. Paris^ ^^/^r^, 1858 ; 1 vol.

in-8, pap. de Hollande, d. rel. mar. (KR. — 6.)

1327. Voyage de Jérusalem et aux autres lieux saincts,

effectué et décrit en 1644, par Fr. Cli. du Rozel,

publié avec préface, annotations et commentaires;

par Bonneserre, de Saint-Denis. Paris, 1864; 1

vol. gr. in-8, d.-rel. mar. pap. vergé. (E. — 2.)

1328. Relation historique d'un voyage nouvellement
fait au mont de Sinaï et à Jérusalem, par A. Mori-

son. Toul, 1704; 1 vol. in-4, v. b. {mil.— 2.)

1 329. Correspondance d'Orient, 1830-31, par Michaud,
de l'Académie française, et Poujoulat. P^m, 1838;
5 vol. in.8, d.-rel. V. ant. (FF.— 7.)

(Ce sont les cinq premiers vol.)

1330. Souvenirs de l'Orient, par le vicomte de Mar-
cellus. Paris, 1839; 2 vol. in-8, d.-rel. v. bleu.

(L.- 2.)

1331 . Vingt-et-un jours à la mer Morte, à Madame***,
par Edouard Delessert. Paris, imp. Crapelet, 1 851

;

1 vol. gr. in 8, d.-rel. v. ant. (MM. — 4.)

Tiré à 53 exemplaires.

1332. Voyages du chevalier Chardin, en Perse et au-
tres lieux de l'Orient. Amsterdam, 1735; 4 vol.

in-4, fig. V. m. (MM. — 2.)

Avec les chiffres de Marie- Caroline (Duchesse de Berrj') sur les plats
des volumes.

1333. Voyages de Richard Pockocke en Orient, dans
l'Egypte, l'Arabie, la Palestine, la Syrie, la Grèce,
la Thrace, etc.; trad. de l'anglais par une société de

U
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gens de lettres. Paris, 1772; 7 vol. in-12, d.-rel.

V. ant. (N. — 6.)

1 334. Voyages en Orient, entrepris par ordre du gou-

vernement français, de l'année 1821 à l'année

1829 ,
par V. Fontanier. Paris, 1829 ; 2 vol. in-8,

d.-rel. V. b. fig. et carte. (FF.— 7.)

1335. Souvenirs, impressions, pensées et paysages,

pendant un voyage en Orient (1832-33), ou notes,

par Alphonse de Lamartine. Paris, 1835; 4 vol.

in-8, port, et cartes, d.-rel. v. (FF. — 7.)

1336. Journey througli Arabia Pelrsea, to mount
Sinai and tlie exavated city of Petra, the Edom of

tlie propliecies, by M. Léon de Laborde. London,

1836 ; in-8, fig. cart. non rogné. (FF. — 5.)

1337. Journal d'un voyage en Orient, par le comte
Joseph d'Estourmel. Paris, imp. Crapelet, 1848;
2 vol. m-12, d.-rel. v. bleu. (N.— 8.)

1338. De Genève à Suez, lettres écrites d'Orient, par

Gustave Revilliod. Genève, 1870; 1 vol. gr. in-8,

d.-rel. mar. non rogné. (LL. — 3.)

Le volume a été imprimé pour les amis de l'auteur et n'a pas été mis

dans le commerce.

3. VOYAGES EN EUROPE,

1339. Voyage du duc de Rohan faict en l'an 1600, en

Italie, Allemagne, Pays-Bas, etc. (publié par Sor-

bière). Amsterdam, L. Ehevier, 1646; 1 vol. pet.

in-12, vélin. (H. — 1.)

1340. Lettres écrites de Suisse, d'Italie, de Sicile et

de Malle (par Roland) à Mlle Philipjjon, à Paris, en

4776-77 et 78. Amsterdam, 1780; 6 vol. in-12, v.

m. (HH. — 11.)

1341. Voyage en Suisse dans les années 1817-18 et
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1819...) par L. Simond. Paris y 1824; 2 vol. in-8,

d.-rel. V. f. 1 planch. au trait. (N. — 2.)

1342. Voyage en Italie, de l'abbé Barthélémy, de l'A-

cadémie, et auteur du Voyage d'Anacharsis..., avec

un appendice, publié par A. Sérieys. Paris ^ 1801
;

1 vol. in-8, d.-rel. v. vert. (M. — 2.)

1343. Voyages historiques et littéraires en Italie, en

1826-27 et 28, par Valéry. Paris, 1831 ; 5 vol.

in-8, d.-rel. v. (M.— 4.)

1344. Voyage en Italie et en Sicile, par L. Simond.

Paris, 1828; 2 vol. in-8, d.-rel. v. (M. —4.)

1345. Voyages du P. Labat en Espagne et en Italie.

Amsterdam^ 1731; 8 vol. in-12, v. gr. figures.

(GG. — 8.;

1 346. Voyage en Espagne du chevalier Saint- Gervais,

officier français, par de Lantier. Paris, 1820; 2
vol. in-8, fig. V. m. (M. — 4.)

1347. Itinéraire descriptif de l'Espagne, par le comte
Al. de Laborde. Paris, F. Didot, 1827-30 ; 6 vol.

in-8, V. vert. fil. dent, à fr. (M. — 4.)

1348. Souvenirs d'un voyage à Munich, par A. L,

Lusson. Paris, 1843; 1 vol. m-8, d.-rel. v. (FF.

-5.)

1349. Voyage historique et littéraire, en Angleterre

et en Ecosse, par Amédée Pichot. Paris, 1825; 3
vol. in-8, fig. V. ant. fers à froid fil. (M. — 2.)

1350. Voyage du maréchal duc de Raguse en Hon-
grie, en Tranylvanie, dans la Russie méridionale,

etc. Paris, 1837 ; 4 vol. in-8, d.-rel. v. (M. — 2.)

1351. Voyage de la Grèce, par F. Ch. de Pouque-
ville. Paris, 1826; 6 vol. in-8, fig. d.-rel. v. (M.

-2.)
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4. VOYAGES EN ASIE.

4352. Voyage au mont Caucase et en Géorgie, par

Jules Klaproth. Paris, 1823; 2 vol. in-8, avec une
carte de la Géorgie; v. m. fil. (N. — 2.*^

1353. Voyage de l'Arabie pétrée, par Léon de La-

bordeet lAnant. Pans, 1830; 1 vol. gr. in-fol.,avec

fig. dans ie texte, d.-rel. mar. verl. (AAA.)

1354. Voyagea Calcutta, à Bombay, et dans les pro-

vinces supérieures de l'Inde britannicjue, en 1821

et 25, suivi d'une notice sur Ceylan..., par Régi-

nald Héber; trad. de l'anglais, par Prieur de La

Comble. Paris, 1830; 2 vol. in-8, d.-reb v. viol.

(L.-1.)

1355. Correspondance de Victor Jacquemont, avec sa

famille et plusieurs de ses amis, pendant son voy.

dans l'Inde (1828-32). Paris, 1833; 2 tomes rel.

en 1 vol. in-8, d.-rel. v. (FF.— 5.)

1356. Voyage aux Indes orientales et à la Chine, fait

. par ordre du roi, depuis 1774 jusqu'en 1781, par

Sonnerat. Paris, 1782; 2 vol. in-4, mar. vert, fil.

tr. dor. fig. col. (ancienne reliure). (MM. — 2.)

1357. Souvenirs d'un voyage dans la Tartarie, le

Thibet et la Chine, pendant les années 1844-45 et

46, par Hue, prêtre missionnaire. Paris, 1850; 2
vol, in-8, d.-rel. v. vert, carte. (M. — 8.)

1 358. Voyage d»i capitaine Maxwell, sur la mer Jaune,

le long des côtes de Corée..., par J. Mac-Leod;
trad. de l'anglais, par Ch. Aug. Def. Paris, 1818;
1 vol, in-8, d.-rel. v. f. port, planches. (FF. —
6.)

1359. Voyage à Peking, à travers la Mongolie, en

1820 et 21, par Timkouski; trad. du russe, par
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M***, publié avec des notes, par J. Klaproth. Paris,

1827-, 2 vol. in-8, d.-rel. v. ant. et atlas. (M. —
3.)

1360. Journal d'un voyage en Chine, en 1843-A4-45

et 46, par Jules Itier. Paris, 1848; 3 vol. in-8,

figures (lith. teintée) et musique, d.-rel. v. (L. —
3.)

5. VOYAGES EN AFRIQUE.

1361. Narrative of travels and discoveries in nor-

thern and central Africa in tbe years 1 822-23 et 24,

by major Denbam, captain Claperton and tbe late

doctor Oudney. London^ 1826; 2 vol. in-8, fig.

d.-rel. V. (II. — 7.)

1362. Voyage à Méroê, au fleuve Blanc, au delà de

Fâzolq, dans le midi du royaume de Sennâr, à

Syouab et dans cinq autres oasis, en 1819-20-21

et 22, par Fréd. Cailliaud, de Nantes. Paris, Imp.

royale, 1826; 4 vol. in-8, cart. n. rog. cartes,

plancbes et figures coloriées. (FF.— 5.)

1363. Voyage dans la basse et baule Egypte, pen-

dant les campagnes du général Bonaparte, par Vi-

vant Denon. Paris, 1802; 2 vol. in-fol., c. (AAA.)

1364. Voyage en Nubie et en Abyssinie, pour décou-

vrir les sources du Nil, pendant les années 1768 à

1773, par James Bruce; trad. de l'anglais, par Cas-

tera. Paris, 1790; 5 vol. et atlas in-4, v. m. (MM.

1365. Voyage en Abvssinie, par Combes et Tamisier.

Paris, 1838; 4 vol in-8, d.-rel. v. (M. — 8.)

1366. Voyage dans l'Afrique australe, notamment
dans le territoire de Natal, dans celui des Cafres

amazoulous et Makatisses et jusqu'au tropique du
Capricorne, durant les années 1838 à 1844, par
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Adolphe Delegorgiie, de Douai. Paris ^ s. d.. ; 2 vol.

gr. in-8, d.-rel. v. vert, fig. et cartes. (M. — 8.)

6. VOYAGES EN AMÉRIQUE.

1367. Histoire de la vie et des voyages de Christophe

Colomb, par Washington Irving; trad. de l'anglais,

par Defauconpret fils. Paris, 1828; 4 vol. in-8,

d.-rel. V. f. (M. — 3.)

1368. Histoire de Christophe Colomb, trad. par Defau-

conpret. Pans, 1828; 4 vol. in-8, d.-rel. v. (N.

-2.)

1369* Voyages du marquis de Chastellux dans l'A-

mërique septentrionale, dans les années 1780-81

et 82. Paris, 1786; 2 vol. in-8, fig. et cart.v. m.
(FF.— 5.

j

1370. Voyage dans les États-Unis d'Amérique, en

1795-96 et 97, par La Rochefoucauld Liancourt.

Paris, an VH ; 8 vol. in 8, d.-rel. v. bleu, cartes

(avec envoi d'auteur). (M. — 3.)

1371 . Voyage dans la haute Pensylvanie et dans l'É-

tat de New-York, par un membre adoptifde la na

tion Onëida, trad. et publ. par l'auteur des Lettres

d'un cultivateur américain (Saint-John de Creve-

cœur). Paris, Imp. Crapelet, 1801 ; 3 vol. in-8,

d.-rel. V. ant. port. fig. d'après Tard ieu . (M. — 1.)

1372. Souvenirs atlantiques, voyages aux Etats-Unis

et au Canada, par Théodore Pavie. Paris^ 1833; 2

vol. in-8, d.-rel. V. (M. — 8.)

C373. Voyage au Brésil dans les années 1815-16 et 17,

par S. A. S. Maximilien; trad. de l'allemand, par

J. B. Eyriès. Paris, 1821 ; 3 vol. in-8, d.-rel. v. v.

(M. —3.)
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IV. CHRONOLOGIE.

1374. L'antiquité des temps rétablie ' et défendue,

contre les juif- et les nouveaux chronologistes, par

Pezron, abbé de Charmoye. Paris ^ 1704; 1 vol.

in-12, V. f. (NN. — 10.)

1375. Défense de la chronologie fondée sur les mo-
numents de l'histoire ancienne, contre le système

chronologique de Newton, par Fréret. Paris, 1 758;
1 vol. in-4, V. m. (Z. — 1

.)

1376. L'art de vérifier les dates des faits historiques,

des chartes, des chroniques, et autres anciens mo-
numents, depuis la naissance de Notre-Seigneur,

par D. Fr. Clément, 3^ édition. Paris, 1792-93; 3
vol. in-fol., V. éc. fil. (IL -- 9.)

1377. L'art de vérifier les dates des faits historiques,

des inscriptions, des chroniques et autres anciens

monuments avant l'ère chrétienne..., par un reli-

gieux de la congrégation de Saint -Maur, publié par

de Saint-Allais. 'Pâr/7>, 1819-30; 36 vol. in-8,cart.

à la Bradel. (N.— 4 et 5.)

V. HISTOIRE UNIVERSELLE.

1378 Discours sur l'histoire universelle, par Bos-

suel. Paris, Lefèvre, (imp. Didot), 1823; 2 vol. gr.

in-8,d.-rel. dos et coins de mar. vert (Simier). Ex-

emplaire en grand papier vélin. (R. — 2.)

1379. Introduction à l'histoire moderne, générale et

politique de l'univers, par le baron de Pufendorff

et Bruzen de la Martinière ; édition revue, par de
Grâce. Paris, 1753; SvoL in-4, fig. et cart., d.-rel.

(MM. — 2.)
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1380. Histoire du monde, par Chevreau. Paris, 1717;
8 vol. in-12, V. b. (NN.— 10.)

1381. Epilome sur l'état civil de la France, conte-
nant l'origine, les loix, les usages, les coutumes, les

mœurs de tous les ])euples, des empires et repu-
bliques d'Orient et d'Occident..., par Percheron de

' la Galezière. Paris, 1779; 2 vol. in-12, v. m. (J.

-t-)

1382. Histoire chronologique des peuples du monde
depuis le déluge universel jusqu'à ce jour, par Bail-

lot Saint-Martin. Paris, 1820; 4 vol. in-8, v.

rac. fil. (FF. — 7.)

1383. Annuaire historique universel, ou histoire po-
litique, depuis l'année 181 7 jusqu'en 1852. Paris',

36 vol, in-8, veau marb. fil. (J. — 1 et 2.)

Collection publiée sous la direction de Lesiir, remplie de détails inté-

ressants, et très-utile pour l'histoire contemporaine ; car outre les prin-
cipaux faits, elle renferme beaucoup de documents officiels qu'il serait

difficile de se procurer ailleurs,

La première année porte ce titre : La France et les Français en 1817,
tableau moral, etc. Charles-Louis Lesur, littérateur, né à Guise en 1770,
est mort en IS'tQ.

VI. HISTOIRE ANCIENNE.

1 . HISTOIRE GÉNÉRAXE. HISTOIRE DE QUELQUES

PEUPLES ANCIENS. MÉLANGES.

1384. Antiquité des races humaines, reconstitution

de la chronologie et de l'histoire des peuples pri-

mitifs par l'examen des documents originaux et par
l'astronomie, parG. Rodier, Pans, Amjot^ 1864 ; 1

vol in-8, d.-rel. mar. rouge. (KK. — 6.)

1385. Histoire des juifs et des peuples voisins, depuis

la décadence des royaumes d'Israël et de Juda jus-

qu'à la mort de J.-C., par Prideaux; trad. de l'an-
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glois. Amsterdam et Leipzig^ 1755 ; 6 vol. in-12, v.

f. pi. port, et grav. en t. d. (A. — 4.)

1386. A popular account of tbe ancient Egyptians,

revised and abriged from his larger work by sir

Gardner Wilkinson. London , 1854; 2 vol. petit

in-8, fig. et vignettes, cart. non rognés. (II. — 6.)

1387. Essai surlbisloire de l'esprit bumain dans l'an-

tiquité, par Rio. Paris, 1829; 2 vol. in-8, d,-rel. v.

(RR. — 4.)

1388. Dissertation qui a remporté le prix de l'Aca-

démie des inscriptions et belles-lettres à Pâques,

1784, par de Pastoret. Paris, 1784; in-8, v. f. fil.

tr. dor. (MM. — 4.)

La question était : Quelle a été l'influence des lois maritimes des Rho-
diens sur la marine des Grecs et des Romains, et l'influence de la marine
sur la puissance de ces deux peuples ?

2. HISTOIRE GRECQUE.

1389. Pausanias ou voyage historique de Grèce, trad.

en français avec des remarques, par l'abbé Gedoyn.
Paris, 1731 ; 2 vol. in-4, v. f. cartes, planches.

(MM. — 3.)

1390. Hérodote d'Halicarnasse, texte grec de Sche-

weighœuser. Glascow, 1818; 4 vol. in-8, v. f.

fil. port. (SS. — 6.)

1 391 . Histoire d'Hérodote, suivie de la Vie d'Homère,
nouv. trad par A. F. Miot. Paris, F. Didot, 1822;
3 vol. in-8, v. rac. fil. (SS. — 6.)

1392. Histoire de Thucydide, fils d'Olorus, trad. du
grec par Pierre Ch. Levesque. Paris, 1795 ; 4tom.
rel. en 2 vol. in-8,d.-rel. v. (SS. — 6.)

1393. Xenophontis institutio Cyri, ex editione T.
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Hutchinson; ^raece et iatine. Glascuce^ 1767; 4 vol.

in-12, V. r. (O. —7.)

1394. La Cyropaedie, ou l'histoire de Cyrus, traduite

du grec de Xénophon, par Charpentier, de l'Âca-

démie française. Paris ^ 1775; 2 vol. in-12, v.

m. (GG. — 8.)

1395. Histoire universelle de Diodore de Sicile, trad.

en français par l'abbé Terrasson, de l'Académie

française. Paris, de Bure , 1737; 7 vol. in-12, v.

m. (NN. — 10).

1396. La vérité sur la mort d'Alexandre le Grand,
par K. Littré. — La mort de Jules César, par Nicolas

de Damas. Paris, 1865; 1 vol. in-16, front, àl'eau-

forle de Ulm, d.-rel. m. vert, non rog. (L. — 8.)

Exempl. sur papier vergé dit de Hollande.

1397. Lettres athéniennes, ou correspondance d'un

agent du roi de Perse à Athènes, pendant la guerre

du Péloponèse; trad. de l'anglais par Alexandre-

Louis Villeterque. Parisf 1805; 3 vol. in-8, port,

d.-rel. V. (S. — 5.)

1398. Voyage du jeune Anacharsis en Grèce, dans le

milieu du quatrième siècle avant l'ère vulgaire,

par l'abbé Barthélémy. Paris, de Bure, 1788 ;4 vol.

et atlas, in-4, v. rac. fil. (MM. — 3.j

1399. Voyage du jeune Anacharsis en Grèce, vers le

milieu du quatrième siècle avant l'ère vulgaire, par

l'abbé Barthélémy. Paris, 1811 ; 7 vol. in-8, v. f.

dent, à fr., portrait. (L. — 5.)

1 400. A manual of tlie political antiquities of Greece,

historically considered ; from the german of Charles

Frederik Hermann. Oxford, 1836; in-8, d.-rel. v.

fauve. (IL — 5.)

1401. Charicles : or illustrations of the private life

of the ancient Greekes, with notes and excursus,
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translatée! from the german of professer Becker, by
the Rev. Frederik Melcalfe. London, 1845: in-S

cart. (IL — 7.)

3. HISTOIRE ROMAINE. BAS-EMPIRE,

1402. Histoire romaine de Tite-Live ; trad. nouv. par
Diireau de Lamalle, de l'Académie, revue par

Noël. Paris, Michaud, 1810-1812; 15 vol. in-8, v.

ëc. fil. (SS. —3.;

1403. Histoire de Polybe; traduit du grec par D. Vin-
cent Thuillier, avec un commentaire ou un cours de
science militaire où toutes les grandes parties

de la guerre, soit pour l'offensive, soit pour la dé-

fensive, sont expliquées et démontréespar deFolard.

Amsterdam^ 1759; 7 vol. in-4, v. m. figures.

(RR. — 8.)

1404. Les antiquités romaines de Denys d'Halicar-

nasse, trad. en français, avec des notes historiques

etcrit., par M***. Paris, 1723; 2 vol. in-4, v. j.

fil. planches. (MM. — 5.)

1405. Histoire des guerres civiles de la République,

traduite du texte grec d'Appien d'Alexandrie, par
J. J. Combes-Daunous. Paris, 1808; 3 vol. in-8.

V. rac. fil. (S. — 5.)

1406. OEuvres de Salluste, traduit par Bureau de
Lamaile, avec le texte en regard. Paris^ 18M;
1 vol. in-8. V. m. fil. (SS. — 6.)

1407. Histoire de la République romaine, par Salluste

(trad. par Ch. de Brosses). Dijon, 1777; 3 vol.

in-4, portrait, v. m. fil. (T. 5.)

1408. Liste chronologique des éditions, des commen-
taires et des traductions de Salluste (par Lotlin).

Paris, 1768; in-12, veau marb. fil. (G. —^3.)
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1409. Julii Caesaris quae extant, accuratissime cum
libris editis et mss. optiinis collata, recognita et

correcta, accesserunt annotationes Sam. Garke.
London, Toiison^ 1712; gr. in-fol. mar. rouge (rc/.

angl.j

Belle édition ornée de 87 planches.

1410. Guerre des Gaules, traduite des mémoires dits

Commentaires de César, avec un grand nombre de
Dotes géographiques, historiques, littéraires, morales

et politiques, par Théophile Berlier. Paris, 1S25;
1 vol. in-8, d.-rel. v. f. carte. ^KK. — 4.)

1411. Les campagnes de Jules César dans les Gaules,

études d archéologie militaire, par F. de Saulcy, de
rinstitut. Paris, Didier^ 1865; 1 vol. in-8, d.-rel.

mar. vert, tête dor. non rogné. F. — 3.)

1412. Histoire de Jules César ^par S. M. NapoléonllI).

Paris, H. Plon^ 1865; 2 vol. gr. in-8, d.-rel.

maroq. vert, tète dor. non rog. (D. — 4.)

1413. C. Cornelii Taciti opéra recognovit, eraen-

davit, supplementis explevit, notis, dissertatiouibus,

tabulis geographicis illustravit Gabriel Brottier.

ParisilSy 1781 ; 4 vol. in-4, v. f. fil. tr. dor. TSS.— 8.

1414. Tacite, traduction nouvelle avec le texte latin

en regard, par Bureau de Lamalle, de l'Académie
française. Paris, Michaud, 1818; 6 vol. iu-S

,

V. éc. fil. fSS. — 6;.

1415. Tibère, ou les six premiers livres des Annales
de Tacite, traduits par Tabbé de la Bléterie. Paris,
Impr. royale, 1768; 3 vol. in- 12, v. m. fig. de
Gravelot.' (GG. — 7.)

1416. Histoire des révolutions de la République ro-

maine, par l'abbé de Vertot. Paris^ 1819; 12 vol.

in 8, V. viol, fil. tr. dor. port, [h — 4.)
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1417. Histoire romaine, depuis la fondation de Rome
jusqu'à la bataille d'Actium» par RoUiu. Paris

,

1758; 16 vol. in- 12, v. m. cartes. (GG. — 8.)

1418. Etudes sur l'histoire romaine, par Prosper

Mérimée. Paris^ 1844; 2 toI. in-8, d.-rel. maroq.

rouge. (S. — 4.)

1419. Histoire des empereurs romains, depuis Auguste

jusqu'à Constantin, par Crevier. Paris, 1763; 12

vol. in-12, V. j. ^GG.— 9.)

1419 bis. Auguste, sa famille et ses amis, par Beulé,

de l'Institut. Paris, 1867; I vol. iu-8, dem.-rel.

mar. rouge, tête dor. non rog. (F, — 3.)

1419 ter. Le sang de Germanicus, par Beulë, de l'In-

stitut. Paris, 1869; 1 vol. in-8;, dem.-rel. mar.

rouge, léte dor. non rog. (DD. —4.)

1420. Néron, sa vie et son époque, par Latour-Saint-

Ybars. Paris^ 1867; 1 vol. in-8, d.-r. mar. rouge.

(KK. — 6.)

1421. Cicéron et ses amis, étude sur la société romaine

du temps de César, par Gaston Boissier. Paris,

1865; 1 vol. in-8, d.-rel. mar. (D. —3.)

1422. L'histoire romaine à Rome, par J. J. Ampère,
de l'Académie française. Paris, 1 862 ; 2 vol. in-8,

d.-rel. mar. brun, tête dor. n. rog. (E. — 2.)

1423. The history of the décline and fallof the roman
empire, by Edward Gibbon, London, 1813; 12
vol. in-8. v. f. carte, port. (II. — 3.)

1424. Histoire de la décadence et de la chute de
l'Empire romain, par Gibbon; trad. de l'anglais

par Guizot. Paris, 1812; 13 vol. in-8, v. m. (S.

-4.)

1425. Histoire de la chute de l'Empire romain, par
Simonde de Sismondi. Paris, 1 835 ; 2 v. in-8, d.-rel.

V. (U. —4.)
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1426. Anecdotes de l'Empire romain, depuis sa fon-
dation j usqu'à la destruction de la République, Paris

^

1778; 1 vol. pet. in-8, v. éc. fil. (NN. —9.)

1427. Theophanes continuatus, Joannes Cameniata,
Symeon magister^ Ciorgius monacbus ex reçogni-
tione Immanuelis Bekkeri. Bonnœ, 1838; gr. in-8,

d.-rel. (FF. — 6.)

Ce volume fait partie du Corpus scriptorum historix Byzantinœ.

1428. Histoire de Constantinople, comprenant le

Bas-Empire et l'empire ottoman, par Baptistin Pou-
joulat. Paris j Amyot, 1853; 2 vol. in-8, cartes, d.-

rel. mar, noir. (S. —- 2.)

VII. HISTOIRE MODERNE.

* EUROPE.

1 . HISTOIRE GÉNÉRALE.

1429. Anecdotes des républiques auxquelles on a joint

la Savoye, la Hongrie et la Bobéme (par de La
Croix). Paris, 1771 ; 2 vol. pet. in-8, v. m. fil.

(NN. — 8.)

1430. Histoire générale de l'Europe, depuis la nais-

sance de Cbarles-Quint jusqu'au 5 juin 1 527, par

Robert Macquereau, de Valenciennes. Louvain,

1765; 1 vol. pet. in-4, d.-rel. v, f. (KK. — 6.)

1431. L'Europe au moyen âge; traduit de l'anglais

de Henry Hallani, par Dudouit et Borgbers. Paris^

1820; 4 vol. in-8, d.-rel. v. ant. (FF. — 6.)

1432. Recueil desbistoriens des croisades, publié par

les soins de l'Académie des inscriptions et belles-

lettres. Paris, Imp. royale, 1841-1844, et //??/;. im-
pcrinle, 1859; 4 tom. en 5 vol. in-fol., cuir de
Russie. [Belle reliure de Closs). (D. — 7.)
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Tom. I et II. Assises de Jérusalem, par le comte
Beugnot, 1841-42; 2 vol.

T. III ou r*" des Historiens occidentaux, 1844;
1 tom. en 2 vol.

T. IV ou IP des Historiens occidentaux, 1859;
1 vol.

Bel exemplaire en grand papier.

1433. Pierre l'Ermite et la première croisade, par
Henri Prat. Paris, 1840; 1 vol. in-8, v. ant. (I.

-3.)

1434. Histoire des croisades, par Michaud, de l'Aca-

démie française. Paris ^ 1819-1822; 7 vol. in-8, v.

rac. fil. carte et plans. (KK. — 5.)

1435. De l'influence des croisades sur l'état des peu-
ples de l'Europe, par Maxime de Choiseul-Daille-

court. Paris, 1809; 1 vol in-8, d.-rel. (PP. — 5.)

1436. Histoire de la royauté considérée dans ses

origines jusqu'à la formation des principales mo-
narchies de l'Europe, par le comte Alexis de Saint-

Priest. Paris, 1842; 4 tomes en 2 vol. in-8, d.-rel.

V. f. (LL. —4).

1437. Traité de la légitimité, considérée comme base
du droit public de l'Europe chrétienne; précédé
d'une lettre au vicomte de Chateaubriand, et suivi

de l'éloge historique de saint Louis, par Malte

^

Brun. Paris, 1825; 1 vol. in-8, d.-rel. v. ant. (PP.

-5.)

1438. J. A. Thuani historiarum sui temporislibri. Lon^
diniy 1733 ; 7 vol. in-fol. portrait, v. m. (II. — 9.)

1 439. Histoire universelle de Jacque-Auguste deThou,
depuis 1543 jusqu'en 1607; traduite sur l'édit.

latine de Londres. Londres, 1734; 16 vol, in-4,

port. V. m. fil. (Z. — 1
.)

1440. L'histoire universelle du sieur d'Aubigné^
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Maillé, 1616; 3 vol. pet. in-fol. v. f. fil. (F.

-7.)

1441 . Les princes de l'Europe au XVl^ siècle : Fran-

çois P"", Philippe II, Catherine de Médecis, les

papes, les sultans, etc., par Armand Baschet.P^m,
1862 ; 1 vol. gr. in-8, dos et c. de mar. vert, dor.

en tête, n. rog. (F. — 5.)

Hommage de l'auteur à M. le duc de Mouchy.

!442. Maximes des princes et Estais souverains.

Cologne, à la sphère, 1666; pet. in-12, v. b. (H.

-8).

1443. Mémoires du comte de Vordac, où l'on voit

tout ce qui s'est passé de plus remarquable dans

toute l'Europe durant les mouvements de la der-

nière guerre. Paris, 1703; 1 vol. in-12, v. br.

(H. - 6.)

1444. L'espion dans les cours des princes chrétiens,

ou lettres et mémoires d'un envoyé secret de la

Porte dans les cours d'Europe.... (par Marana). Co-

logne, 1710 ; 6 vol. in-12, v. gr. portrait et figures

en t. d. (OO. ~ 1.)

1445. Mémoires pour servir à l'histoire des événe-

ments delà fin du dix-huitième siècle, depuis 1760

jusqu'en 1810, par l'abbé Georgel. Paris, 1820;

6 vol. in-8, V. rac. fil. (Z bis, — 6.)

1446. Mémoires de l'abbé Morellet, de l'Académie,

sur le dix-huitième siècle, précédés de l'éloge de

l'abbé Morellet par Lemontey. Paris, Ladçocat,

1821 ; 2 vol. in-8, V. f. dent, à fir. port. fig. au trait.

(Y.-C.)

1447. Mémoires historiques sur le dix-huitième siècle

et sur Suard, par Dominique Joseph Garât. Paris,

1 821 ; 2 vol. in-8, v. m. fil. (I. — 3.)

1448. Congrès de Vienne, recueil de pièces officielles



HISTOIRE. 1 77

relatives à cette assemblée. Paris, 1816; 6 tomes

en 3 vol. in-8, d.-rel. v. (JJ. — 4.)

1449. Congrès de Vérone; — Guerre d'Espagne;—
Négociations; — Colonies espagnoles; par de

Chateaubriand. Paris, 1838; 2 vol. in-8^ d.-rel.

mar. noir. (ï. — 1.)

1450. Mémoires sur la situation politique et militaire

de l'Europe à l'occasion des traités de 1831-33 et

41 , sur le droit de visite, par le comte de Girardin»

Paris y Amyot, 1844; 1 vol. in-8, d.-rel. mar. bleu,

fil. (Q. - 6.)

1451. Mémoires tirés des papiers d'un homme d'État

sur les causes secrètes qui ont déterminé la poli-

tique des cabinets dans les guerres de la révolution.

Paris, Michaud, 1831-38, 13 vol. in-8, d.-rel. v.

bleu. (X. — 5.)

1452. Etudes historiques, pohtiques et morales sur

l'élat de la société européenne vers le milieu du
XIX' siècle, par le prince de Polignac. Paris, 1845;
1 vol. in-8, d.-rel. v. (KK. —4.)

1453. Rapport à Son Excellence le Ministre de l'agri-

culture, du commerce et des travaux publics, fait

au nom de la commission chargée d'étudier les

différentes questions qui se rattachent à l'émigra-

tion européenne, par Heurtier, conseiller d'État,

suivi d'un projet de règlement et des annexes.

Paris, Impr. imp., 1854; i vol. in-8, d.-rel.

toile. (T. — 6.)

1454. L'Urne desStuarts et des Bourbons, ou le fond

de ma conscience sur les causes et les effets des

vingt-un janvier des xvi^, xv!!*", xyiii®, xix^ siècles

chez les deux peuples, par Louis-Auge Pitou.

Paris, 181 5 : 1 vol. in-8 port., cartonné à la Bradel.

(LL. —4.)
A cet exemplaire se trouve annexée une lettre de l'auteur, autographe

signé. *

12
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2. HISTOIRE DE FRANCE.

A. Géographie et topographie.

1455. Hadriani Valesii notitia Galliarum ordine litte*

rarum digesta Parisiis, 1675j 1 vol. in-fol. v.

gr. (LL. - T.)

145G. Notice de l'ancienne Gaule, tirée des monu-
ments romains, par d'Anville. Paris, 17G0 ; 1 vol.

in-4, V. m. fil. tr. dor. (L. — 1
.)

1457. Dictionnaire géographique, historique et poli-

tique des Gaules et de la France, par l'abbé Expilly,

Paris, 1762; 6 vol. in-fol. v. m. (JJ. — 8.)

1458. Carte de France, par Cassini, renfermée dans

29 boîtes couvertes en maroquin rouge. (JJ. — 1

,

etRK.— 1.)

Il paraît manquer quelques feuilles dans la boîte n° k.

1459. Description historique et géographique de la

France ancienne et moderne, par l'abbé de Lon-

guerue. Paris, 1719; 2 parties en 1 vol. in-fol.

caries, v. m. (JJ. — 8.)

1460. Introduction à la description de la France et

au droit public de ce royaume, par Piganiol de la

Force. Paris, 1752; 2 vol. in-12, v. m. (GG.— 9.)

1461 . Nouveau voyage de France, géographique, his-

torique et curieux, disposé par différentes routes à

l'usage des étrangers et des français, par L. R. Piga-

niol de la Force. Paris, 1771 ; 1 vol. in-12, v. m.
cartes et figures en t. d. (J. — 8.)

1462. Les antiquitez et recherches des villes, chas-

teaux et places plus remarquables de toute la France,

par André du Chesne. Paris, 1648; 1 vol. pet. in-8,

v.g.(J.-10.) .
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1463. Dictionnaire universel de la France, contenant

la description géographique et liistorique des pro-

vinces, villes, bourgs et lieux remarquables du
rovaume par Robert de Hesseln. Paris, 1771

;

6 vol. in-12, V. m. (GG. — 7.)

1464. La lioire historique, pittoresque et biographi-

que, de la source de ce fleuve à son embouchure
dans l'océan, par G. Touchard-Lafosse. Paris,

1858 ; 5 vol. gr. in-8, d.-rel. mar. vert, dos orné,

tête dor. non rogn. (D. — 4.)

Illustrée de soixante-deux gravures sur acier et de plus de trois cents

têtes de pages, culs-de-lampe, lettres ornées, etc., etc., et de trois car-

tes de ce fleuve avec tracé des chemins de fer.

B. Histoire celtique et gauloise.

1465. Des Celles, antérieurement aux temps histo-

riques, par Jean Le Deist de Botidoux. Paris ^ 1 81 7
;

1 vol. in-8, d.-rel. v. (KK. — 4.)

1466. Histoire des Celtes, et particulièrement des

Gaulois et des Germains, depuis les temps fabuleux

jusqu'à la prise de Rome par les Gaulois, par Simon
Pelloutier. Paris, 1771 ; 2 vol. in-4, v. m. (Y.

-5.)

1467. Mémoires des Gaules depuis le déluge jusqu'à

l'établissement de la monarchie française par
Scipion Dupleix. Paris, 1650; 5 vol. in-fol. v. f.

fil. (F. _ 7.)

1468. La religion des Gaulois tirée des plus pures

sources de l'antiquité (par le R. P. Dom Martin)

Paris, 1727; 2 vol. in-4, v. m. figures en t.d. (Y.

-5.)

1469. Bas-reliefs gaulois trouvés à Entremont, près

d'Aix, en Provence, avec notes diverses, planches
et fac-similé d'inscriptions, par Rouard, bibliothé-

caire. Aix, 1851.— Inscriptions en vers du musée
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d'Aix, suivies d'un appendice sur une statue récem-

ment découverte aux environs de cette ville, par le

mêine.^Lx, 1839 ; ans. 1 vol. in-8, d.-rel. v. ant.

non rog. (JJ. — 6.)

1470. Histoire critique de l'établissement de la mo-
narchie française dans les Gaules, par l'abbe Dubos.

Pari'Sy 1742; 2 vol. in-4, v. f. carte. (Y. — 5.)

Bel exemplaire en grand papier.

C. Mœurs et usages. — Monuments.

1471. Histoire de la vie privée des François, parl^
Grand d'Aussv. Paris, 1815; 3 vol. in-8, d.-rel.

V. (Y. — 5.)

*

i472. Dictionnaire historique des institutions, mœurs
et coutumes de la France, par A. Cheruel. Pt/ris,

1855; 2 vol. in- 12, fig. dans le texte_, d.-rel. v. f.

(S - 9.)

1473. La France au temps des croisades, ou Recher-

ches sur les mœurs et coutumes des Français aux

xi^ et xn* siècles, parle vicomte de \ aublanc. Pa-

ris, 1848; 4 vol, in-8, pap. vél., 80 vign. gr. sur

bois, d.-rel. mar. bleu, tête dor. E. — 2.)

Ouvrage dans lequel on trouve des faits curieux, et des recherches

intéressantes. Belle publication.

1474. Tristan le voyageur, ou la France au xrv^ siècle,

par Marchangy. Paris, 1825; G vol. in-8, d.-rel. v.

vert. (KK, — 5.)

1475. Tristan le voyageur, ou la France au xrv'

siècle, par deMarchangy. Paris, 1 ^25 ; 6 vol. in-8,

fig. V. m. fil. (Z. — 4.)

1476. La Gaule poétique, ou Ihistoire de France

considérée dans ses rapports avec la poésie, par

de Marchang)'. Paris, 1819; 3 vol. in-8, v. m. fil.

(Z.-4.)
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1477. Quel fut l'état des personnes en France sous la

première et la seconde race de nos rois? par

l'abbé de Gourcy. Paris ^ 1769. Recherches sur les

prérogatives des dames chez les Gaulois, sur les

cours d'amours, par le président Roland. Paris^

1787; 1 vol, in-12, d.-rel. v. ant. (J. — 10.)

1478. Mémoire pour servir à l'histoire de la société

polie en France, par P. L. Rœderer. Paris, Didot,

1835; 1 vol. in-8, cuir de Russie, fil. (^Muller).

(D. — 50
Ouvrage non mis en vente. Exemplaire avec envoi d'auteur à Mon-

sieur le duc de Poix.

1479. Beaumarchais et son temps, études sur la so-

ciété en France au xviii" siècle, d'après des docu-

ments inédits, par L. de Loménie. Paris, 1856; 2

vol. in-8, d.-rel. v. f. ^Q. — 3.)

1480. Histoire des modes françaises, ou révolutions

du costume en France, depuis l'établissement de la

monarchie jusqu'à nos jours, par (Mole, avocat).

Paris, 1773; 1 vol. in-12, v. m. (OO. — 9.)

1481. Les monuments de la monarchie française, par

Dom Bernard de Montfaucon. Paris j 1729; 5 vol.

in-fol, fig. V. m. (F. — 8.)

1482. Monuments français inédits pour servir à l'his-

toire des arts, depuis le vi^ siècle jusqu'au com-
mencement du xv^^.., par Willemin, avec un
texte historique et descriptif, par A. Pottier Paris,

1839; 2 vol. in-fol, dos et coins de mar. brun.

[Bauzonnet'Trautz.) (F. — 8.)

Exemplaire en papier vergé, figures coloriées.

D. Histoire générale.

1483. Les grandes chroniques de Saint-Denis, publiées

avec notes et commentaires, par Paulin Paris,
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membre de l'Institut. Paris, 1836-38; 6 vol. in-8,

d.-rel. mar. rouge. (S. — 9.)

Cette édition, publiée sur plus de vingt manuscrits lus, comparés

entre eux, donne le texte définitif le plus exact et le plus complet de ce

récit original des faits de nos premiers rois. Elle contient aussi, de plus

que les éditions anciennes, des notes nombreuses et des éclaircissements

historiques de l'éditeur.

1484. Histoire de France, depuis Pharamond jusqu'à

maintenant..., par E. de Mezeray. Paris, 1643; 3

vol. in-ft)l, cuir de Russie, fil. (E. — 7.)

Bel exemplaire « avec les portraits au naturel des roys, reynes et des

dauphins... » et un recueil de médailles.

1485. Histoire de France, par le P. Daniel. Paris,

1755; 17 vol. in-4, fig. v. m. fil, d. s. l. (Z.

—

5.)

1486. Nouvel abrégé chronologique de l'histoire de

France, par le président Hénault. Paris ^ 1775; 4

vol. petit in 8, v. fauve, fil. (H. — 5.)

1487. Abrégé chronologique de l'histoire de France,

par le président Hénault, continué par Michaud.

Paris, 1836 ; 1 vol. gr. in-8, rel. en cuir de Russie,

(R.-2.)

1488. Tablettes historiques et anecdotes des rois de

France, depuis Pharamond jusqu'à Louis XV.... (par

Dreux du Radier). Londres, 1766; 3 vol. in-12,v.

m. (OO. — 2.).

1489. Histoire de France, depuis les Gaulois jusqu'à

la nicrt de Louis XVI, par Anquetil. Paris, 1837;
13 vol. in-8, d.-rel. mar. vert. (KK. — 4.)

1 490. Histoire de France, depuisles origines jusqu'à nos

jours, par G. Dareste, Paris, H. Plon^ 1865 ; 4 vol.

in-8, J.-rel. mar. (D. — 2.)

149J. Lettres sur l'histoire de France, par Augustin

Thierry. Paris, 1827; 1 vol. in 8, d.-rel. v. (KK.

-4.;
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E. Histoire ecclésiastique. — Collections de chroniques,

mémoires, dissertations et diplômes.— Mélanges historiques.

1492. Galliacli! istiaria, seu séries omnium archiepis-

coporuin, episcoporum et abbaUim Franciae, etc.,

aucta opéra et studio Dion. Sammarlliani et aliorum
Benediclorum. Parisiis, 1715-85; 13 vol. in-fol.,

V. m. [Aux armes) (D. — ?.)

1493. Historiae Francorum scriptores coaetanei, ab
ipsius genlis origine ad Philippi IV tempora, seu

ad annum 1286, etc. opéra ac studio Andrese Dii-

chesne. Parisiis, 1636; 5 vol. in-fol, rel. en véi.

(JJ.-T.)

1494. Recueil des historiens des Gaules et de la

France, etc., accompagné de sommaires, de tables

et de notes
;
par D. Bouquet et autres. Paris, 1 738-

1855; 21 vol. in-fol., v. marb. (^Jux armes). (D.

-8.)

1495. Collection de mémoires relatifs à l'histoire de

France, par Guizot. Paris, 1824; 31 vol. in-8, v.

fil. (Y. — 4.)

1 496

.

Collection des chroniques nationales françaises,

du xni® au xvi® siècle, par Buchon. Paris, 1824;
47 vol. in-8, v. fil. (I. — 1 et 2.)

1497. Collection complète des mémoires relatifs à

l'histoire de France, publiée par Petitot. Part's^

1819; 131 vol. in-8, d.-rel. v. (X. _ 3. — Y. —
3. — et Z. — 3.)

Savoir . Première série, 52 roi. —Deuxième série, 78 vol. — 1 vol.

n° bis.

1498. Collection des meilleures dissertations, notices

et traités particuliers, relatifs à l'histoire de France,

par C. Leber, Salgues et Cohen. Paris, DentUj
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1826-42; 20 vol. in-8, d.-rel. mar. r. tête dor. n.

rog. (D. ^ 3.)

Collection fort curieuse, composée de pièces inédites, de pièces déjà

publiées, mais fort rares, et d'autres qui ne se trouvent pas imprimées
séparément.

1499. Documents inédits sur l'histoire de France,

publiés par le gouvernement. (JJ. — 2 et 3. —
KK. —2. — LL. — 2.)

Collection intéressante et dont voici la composition en ce moment :

1. Archives de la ville de Reims, publiées par Varin. Paris, 1839 ;

6 tom. en 8 vol. d.-rel., savoir : Archives administralifes, 3 tom.

en 2 vol. — Archives législatives, première partie, coutumes, 1 vol
;

deuxième partie, statuts, 2 vol., plus un vol. de table.

2. Captivité du roi François I*"»", par Aimé ChampoUion-Figeac. Pa-
ris, Imp, royale, \%kl ; 1 vol, in-4, fac-similé, cart. non rog.

3. Collection des cartulaires de France, publiés par Guérard, IS^iOet

années suivantes, savoir : tom. l-II. Cartulaire de rabbaye de Saint-

Père de Chartres. — III. de Saint-Bertin. — IV à VII de Notre-

Dame de Paris, 4 vol. — VIII et IX. de Cabbaye de Saint-Victor

de Marseille, 2 vol.

4. Cartulaire de Savigny et d'Ainay, par Auguste Bernard. 1853 ;

2 vol. in-4, dem.-rel. maroq. brun.

5. Cartulaire de l'Abbaye de Beaulieu, par M. Deloche. 1859;
1 vol. in-4, dem.-rel. maroq. brun,

6. Cartulaire de l'abbaye de Redon, en Bretagne, par M. de Cour-
son. Paris, Imp. impériale, 1863; 1 vol. in-4, avec cartes et fac-

similé ; cart. non rogn.

7. Chronique de Bertrand du Guesclin, par Cuvelier, publiée par

M. Charriera. 1839 ; 2 vol. in-4, dem.-rel. maroq. brun.

8. Chronique des ducs de Normandie, par Benoît, publiée par
M. Francisque Michel. 1836-44 ; 3 vol. in-4, dem.-rel. maroq.
brun.

9. Chronique du religieux de Salnt-Deuis, contenant le règne de
Charles VI, de 1380 à 1422, texte latin et traduct. française, par
M. L. Bellaguet. 1839 ; 6 vol. in-4, dem.-rel. maroq. brun.

10. Correspondance administrative sous le règne de Louis XIA^,

recueillie par G. B. Depping. 1855; 4 vol. in-4, dem.-rel, ma-
roq. brun.

11. Correspondance du cardinal deSourdis, avec l'état de la marine
sous Richelieu, par Eugène Sue. 1839 ; 3 vol. in-4, dem.-rel.

maroq. brim.
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12. Histoire de la croisade contre les Albigeois, écrite en vers pro-

vençaux et traduite par M. Fauriel. 1837; 1 vol. in-'t, dem.-rel.

maroq. brun.

13. Histoire de la guerre de Navarre en 1276 et 1277, par M. Fran-

cisque Michel. 1857 ; 1 vol, in-'t, dem.-rel. maroq. brun.

Ik. Journal de Le Fèvre d'Ormesson, publié par M. Chéruel.

Parls^ Imp. impériale^ 1860; 2 vol. in-'t, cart. non rognés.

15. Journal des états généraux tenus à Tours en l'tS't, sous le rè-

gne de Charles VIII, rédigé en latin par Jehan Masselin; trad.

par A. Bernier. Paris, Imp. royale, 1835 ; 1 vol. in-4, dem.-rel.

maroq. brun.

16. Lettres de rois, reines et autres personnages des cours de France
et d'Angleterre depuis Louis VII jusqu'à Henri IV, par Cham-
poIlion-Figeac. 11 62 à 1515. Paris^ Imp, royale, 1839 ; 2 vol. in-'t,

dem.-rel. maroq. brun.

17. Lettres d'Henri IV, par Berger de Xivrey. \%k2>; 7 vol. in-^,

dem.-rel. maroq. brun.

18. Lettres, instructions diplomatiques et papiers d'Etat du cardi-

nal de Richelieu, publiés par M. Avenel. Paris ^ Imp. impériale,

1867 ; k vol, in-4 (tome I à IV).

19. Li Livre de jostice et de plet, par M. Rapetti, avec un glos-

saire par Chabaille. 1850; 1 vol. m-k, dem.-rel. mar. brun.

20. Mémoires de N. Joseph Foucault, publiés et annotés par M. F.

Baudry. Paris, Imp. impériale, 1862 ; 1 vol. in.^, cart. non rog.

21. Mémoires de Claude Haton, contenant le récit des événements

de 1553 à 1582, principalement dans la Champagne et la Brie;

publiés par M. Bourquelot. 1857 ; 2 vol. in-'t, dem.-rel. mar.

bnm.

22. Mémoires militaires relatifs à la succession d'Espagne, par le

général Peiet. 1835 et années suivantes ; 11 vol. de texte, d.-rel.

23. Le Mystère du siège d'Orléans, publié pour la première fois,

d'après le manuscrit unique du Vatican, par MM. Guessard et de

Certain. Paris, Imp. impériale, 1862 ; 1 vol. in-4, dem.-rel. non
rog.

24. Négociations de la France dans le Levant au xvi^ siècle, par

M. Charrière. 1853-60 ; tomes I à IV, in-i», dem.-rel. mar. brun.

25. Négociations entre la France et la Toscane, par M. Abel Desjar-

dins. 1859 ; 3 vol.

26. Négociations diplomatiques entre la France et l'Autriche pen-

dant les 30 premières années du xvi^ siècle, par M. Le Glay. Pa-

ris, Imp. royale, I8kb ', 2 vol. in-4.

27. Négociations, lettres et pièces diverses relatives au règne de
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François II, tirées du portefeuille de Séb. de l'Aubespine, et pu-

bliées par M. Louis Paris. 1841; 1 vol. in-^i, dem.-rel. maroq.

brun.

28. Négociations, lettres et pièces relatives à la conférence de Lou-
dun, par M. Bouchitté. Paris, Imp. impériale, 1862 ; 1 vol. in-4,

cart. non rog.

29. Négociations relatives à la succession d'Espagne, par M. Mignet.

1836 ; 't vol., tomes I à IV, in-4, dem.-rel. maroq. brun.

30. Les Olim, ou am^ts rendus parla cour du roi sous Louis IX,

Philippe le Hardi, Philippe le Bel, Louis le Kulin et Philippe le

Long, publiés par M. Beugnot. Paris, Imp. royale, 1842 ; 4 vol.

in-4, dem.-rel. maroq. brun.

31 . Papiers d'Etat du cardinal de Granvelle, publ. par M. Ch. Weiss.
1841 et années suivantes; 13 vol. (Manque le tome X.)

32. Paris sous Philippe le Bel, d'après des documents originaux,

et Livre de la taille de Paris, par Géraud. 1 vol. in-4, dem.-rel.

mar. brun.

33. Privilèges accordés à la couronne de France par le saint-siége.

1856; 1 vol. in-4, dem.-rel. maroq. brun.

34. Procès des Templiers, par M. Michelet. 1841 ; 2 vol.

35. Procès-verbaux des séances du conseil de régence de Char-
les VIII, par M. A. Bernier. 1836; 1 vol. in-4, dem.-rel. maroq.
brun.

36. Procès-verbaux des états généraux de 1593, publiés par M. Au-
guste Bernard. 1842 ; 1vol. in-4, dem.-rel. maroq. brun.

37. Becueil des monuments inédits de l'histoire du tiers état en
France, par M. Augustin Thierry. 1850 ; 3 vol. d.-rel. m.

38. Règlements sur les arts et métiers de Paris au xiiie siècle,

par Etienne Boileau, publiés par M. Depping. 1837 ; 1 vol. in-4,

dem.-rel. maroq. brun.

39. Relations des ambassadeurs vénitiens sur les affaires de France
au xvi<^ siècle, par M. Tommaseo. 1838 ; 2 vol. in-4, dem.-rel.
maroq. brun.

40. Les quatre livres des Rois, traduits en français au xii« siècle,

suivis d'un fragment de moralités sur Job et d'un choix de ser-

mons de saint Bernard, publiés par Le Roux deLincy. Paris, Imp.
rojrale, 1841; 1 vol, in-4, cart. non rog.

41. OEuvres inédites d'Abélard, par Victor Cousin. 1 vol. in-4, d.-

rel. maroq. brun.

42. Les Eclaircissements de la langue française, de Jehan Palsgrave,

publiés par Génin. 1 vol. in-4, dem.-rel. mar. brun.
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43. LI Livres dou trésor, de Brunetto Latini, par P. Chabaille.

1 vol.

kk. Catalogue général des manuscrits des bibliothèques publiques

des départements. 1841 ; 3 vol.

45. Mélanges historiques, ou Documents inédits extraits de la Bi-

bliothèque nationale, des Archives et des bibliothèques de dépar-

tements, par Champollion-Figeac. 4 vol. in-4, dem.-rel. maroq.
bnm,

46. Iconographie chrétienne. Histoire de Dieu, par Didron. Paris^

1843; 1 vol. in-4, dem.-rel. maroq. brun.

47. Gîmptes de dépenses de la construction du château deGaillon,

par M. Ach. Deville. 1860 ; 1 vol. in-4, avec atlas in-fol.

48. Instructions sur l'architecture monastique au moyen âge, par

M. Alb. Lenoir. 1852-56; 2 vol. avec fîg.

49. Monographie de Notre-Dame de Noyon; plans, coupes, etc.,

dessinés par M. Ramée; texte de M. Vitet. 1845 ; 1 vol. in-4,

d.-rel.

1500. Pièces fugitives pour servir à l'histoire de

France, avec des notes historiques (par le marquis

d'Aubais). Paris, 1759; 3 vol. in-4, v. m. (F. —

1501. Curiosités historiques, ou recueil de pièces

utiles à l'histoire de France, et qui n'ont jamais

paru. Amsterdarrij 1769; 2 vol. pet. in 12, v. m.
(H. -1.)

1502. 3Iélanges de littérature et d'histoire, recueillis

et jHibliés par la Société des bibliophiles français.

Paris, 1850; in-8, pap. vergé, cuir de Russie, fil.

ir. dor. (E. — 4.)

Ce volume contient, entre autres documents curieux et intéressants

des lettres inédites delà duchesse de Bourgogne (par Mme la Vicomtesse
de Noailles l'inventaire des livres et des meubles des ducs de Bourbon,
détails historiques sur la rançon du roi Jean, etc.

1503. Notices et extraits des manuscrits, concernant
l'histoire, ou la littérature de la France qui sont

conservés dans les archives de Suède, Danemark et

Norwège, par A. Geffroy. Paris, imp. impériah,

1855; 1 vol. in-8, d.-rel. mar. rouge. (F. — 2.)
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1504. Table chronologique des diplômes, chartes, ti-

tres et actes imprimés, concernant l'histoire de

France, par de Brequigny. Paris^ imp. royale^

1769; 7 vol. in-fol, v. rac. fil. (I. —9.)

1 505. Recueil des roys de France, leurs couronne et

maison, par Jean du Tillet. Paris, 1607; 1 vol.

in-4, port, sur bois, d.-rel. v. (LL.— 6.)

1 506. OEuvres d'Estienne Pasquier, ses recherches de

la France, et les lettres de Nicolas Pasquier son fils.

Amsterdam, 1723; 2 vol. in-fol, v. b. (SS. — 9.)

1507. OEuvres de Claude Fauchet (Antiquités gau-

loises et françaises}. Paris, 1610; 1 vol. in-4, rel.

en vélin. (LL — 6.)

F. Ouvrages qui se rapportent à certaines époques de l'histoire

de France.

1508. Histoire admirable du franc Harderad et la

vierge Aurélia, légende du vu® siècle. Le livre des

gestes du roi Childebert 111, chronique du viu"

siècle, publiées par Âug. Trognon. Paris ^ 1825; 2

part, en 1 vol. in-8, d.-rel. v. ant. (KK, — 4.)

1509. Histoire et chronique de Jean Froissart. Lyon,

Jean de Tournes, 1559; 2 vol. in-fol, v. f. fil. (F.

-7.)

1510. Leschroniquesd'Enguerrande Monstrelet, con-

tenant les cruelles guerres civiles entre les maisons

d'Orléans et de Bourgogne.... Paris ^ 1572 ; 2 vol.

in-fol., v. f. tr. dor. (F.— 7.)

1511. Histoire de France pendant les guerres de la

religion, par Ch. Lacretelle, de l'Académie fran-

çaise. Paris, 1822; 4 vol. in-8, v. j. fil. (Z. — 4.)

1512. Histoire du seizième siècle en France, d'après les
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originaux, par Paul L. Jacob, bibliophile. Paris,

1834; 4 vol. in-8, d.-rel. v. viol. (BB. — G.)

1513. Les Guises, les Valois et Philippe II, par Joseph

de Croze. Paris, Amyol, 1866 ; 2 vol. in-8, d.-rel.

mar. noir. [Envoi d'auteur.) (S. — 1.)

1514. Recueil des choses mémorables advenues en
France, sous les règnes de Henri II, François II,

Charles IX, Henri III, et Henri IV, depuis 1547
jusqu'au commencement de 1597 (par Jean de Ser-

res.) Heden, 1603; 1 vol. pet. in-8, vél. (S.—10.)

1515. Histoire des guerres civiles de France, sous les

règnes de François II, Charles IX, Henri III, et

Henri IV, trad. de l'italien, de H. Caterin Davila,

par l'abbé*** (Mallet et Grosley.) Amsterdam,
1757; 3 vol. gr. in-4, v. m. (MM. — 6.)

1 51 6. Histoire de France, sous les règnes de François I,

Henry II, François II, Charles IX, Henry III,

Henri IV, Louys XIII, et des choses plus mémo-
rables advenues aux antres estats de la chrestienté,

depuis cent ans, par feu Mathieu. Paris, 1631 ; 2

vol. in-fol, V. m. (LL, — 7.)

1517. Histoire chronologique de plusieurs grands ca-

pitaines, princes, seigneurs, magistrats, etc., sous

les rois LouysXI, Charles VII, Louys XII, François I,

etc.... (par Claude Malingre.) Paris, 1617; 1 vol.

pet. in-8, v. m. (H. — 6.)

1518. Réforme, 1 v. — Guerres de religion, 1 v.

—

La hgue et Henri IV, 1 v.— Henri IV et RicheHeu,

1 V. — Richelieu et la Fronde, 1 v. — Louis XIV,
2 V.; par Michelet. Paris, 1857 à1862; ens. 7 vol.

in-8, dos et coins de mar. r. dor. en tète, n. rog.

(D.-3.)

1519. Histoire de France, pendant le xviii® siècle, par

Ch. Lacretelle, de l'Académie française. Paris,

1830; 6 vol. in-8, v. j. fd. (Z.— 4).

'
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G, Histoire particulière de la France sous chaque règne.

a. Depuis le sixième siècle jusqu'à la mort de Charles VIII(1498).

15*20. Gregorii (Sancti) episcopi Turonensis opéra

omnia Ad codices manuscriptos et veleréseditio-

nes coliata, emendata et aucta, opéra et studio Theod.

Ruinart. Luletise Parisïorum , 1G99 ; in-fol._, mar. r.

fil. tête dor. {anc. rel.) (E. — 7.)

Bel exemplaire aux armes du cardinal de Noailles.

1521. Récits des temps mérovingiens, précédés de

considérations sur 1 histoire de France, par Augus-

tin Thierry, dellnstilut. Paris, 1840; 2 vol. in-8,

dem.-rel. v. viol. (KK. — 5.)

1522. Histoire de Suger, abbé de Saint-Denis, régent

du royaume sous le règne de Louis le Jeune (par

Dom Gervaise). Paris, 1721 ; 3 vol. in-12, v. m.
(J.-9.)

1 523. Réflexions sur l'abbé Suger et son siècle, par

l'abbé d'Espagnac. Londres, 1780; 1 vol. in-8,

v. éc. fil. tr. dor. (I. — 3.)

1524. Mémoire sur la bataille de Bouvines en 1214,

par Lebon. Lille, 1835; in-8, carte, d,-rel. v. fauve.

(LL. — 4.)

Avec pièces justificatives et documents d'un grand inlérèt
;
plus, une

table des noms des personnes nobles ou gentilshommes cités. Ouvrage

couronné par la Société d'émulation de Cambrai.

1525. Histoire de Saint-Louis IX du nom roy de

France, écrite par Jean sire de Joinville.... publiée

par Ch. du Fresne, sieur du Cange. Paris, 1668;

1 vol, in-fol. mar. r, fil. tr. dor. port. {anc. rel.)

(L.-7.)
Bel exemplaire d'un livre rare dans cette condition.

1526. Mémoires de Jean sire de Joinville, ou histoire

et chronique du très-chrétien roi saint Louis, pu-

bliés par Francisque Michel, précédés de disserta-
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tions par Amb. Firmin Didot et d'une notice sur

les manuscrits du sire de Joinville, par Paulin Pa-

ris, de l'Institut. Paris, Didot, 1858 ; 1 vol. in-12,

dem.-rel. mar. bleu, tête dor. non rog. (L. — 8.)

1 527. Histoire de saint Louis, par J. A. Félix Faure.

Paris, 1866 ; 2 vol. in-8, d.-rel. mar.

1528. Dissertation historique sur Jean I", roi de
France et de IVavarre

;
par Monmerqué, suivie d'une

charte par laquelle Nicolas de Rienzy reconnaît

Giannino, fils supposé de Guccius comme roi de
France et d'autres documents relatifs à ce fait sin-

gulier. Paris^ 1844 ; 1 vol. gr. in-8, d.-rel. mar. r.

tête dor. non rog. (D. — 4.)

Un des exemplaires, imprimés sur papier \élin ; une grande planche
reproduit en fac-similé la Charte en question.

1529. Lettre- de Philippe de Valois à Alphonse IV,

roi d'Aragon, tirée des registres du parlement de Pa-

ris, et publiée pour la première fois par Fr. Michel.

Paris, Silvestre, 1835
; gr. in-8, pap. vél. d.-rel.

mar. viol. (LL. — 4.)

Opuscule imprimé à 125 exemplaires. Celui-ci est en papier vélin. —
Alphonse IV, roi d'Aragon, régna de 1327 à 1336.

1530. Histoire des ducs de Bourgogne de la maison
de Valois, 1364-1477, par de Barante. Paris, Lad-
^ocat, 1824 ; 13 vol. in-8, v. rac. fil. (E. — L)

1 53 1 . Dépèches des ambassadeurs milanais sur les

campagnes de Charles-le-Hardi de 1474 à 1477,
publiées d'après les pièces originales avec sommai-
res analytiques et notes historiques, par le baron
Fréd. de Gingins La Sarra. Paris et Genève, 1858

j

2 vol. gr. in-8, d.-rel. mar. rouge. (R. — 2.)

1532. Mémoires pour servir à l'histoire de France et

de Bourgogne contenant un journal de Paris sous
les règnes de Charles VI et de Charles VII.... Paris,

1729 ; 1 vol. in-4. v. f. (F. — 4.)
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1533. Histoire de Charles YI^ roi de France, escrite

par les ordres et sur les mémoires de Guy de Mon-
ceaux et de Philippe de Villelte, par un auteur con-

temporain (Benoist Gentier) : traduite sur le manus-
crit latin de la bihliolhèque de de Thou, par J. Le

Laboureur. Parisj 1663 ; 2 vol. in-fol. v. m. (LL.

-8.)

1534. Histoire de Charles VI roy de France, et des

choses mémorables advenues durant 42 années de
son règne depuis 1380 jusqu'à 1422 : par Jean Ju-

venal des Ursins ; augmenté de plusieurs mémoires
par Denys Godefroy. Paris, Impr. royale, 1653;
1 vol. in fol. V. gr. (JJ. — 8.)

1535. Histoire de Bertrand du Guesclin, connestable

de France; par P. H. seigneur D. C. (P. Hay sei-

gneur du Chastelet). Paris, 1666; 1 vol. in-fol.

V. m. (KK. ~ 7.)

1536. Histoire de Charles VH, roy de France par

Jean Chartier : Jacques le Bouvier et autres; mise
en lumière, par Denys Godefroy. Paris ^ Imp. royale,

1661 ; 1 vol. in-foh v. gr. fil.' portrait. (JJ. — 8).

1 537. Agnès Sorel et Charles YH, essai sur l'état po-

litique de la France au XY" siècle, par F. Steenac"

kers. Paris, Didier, 1868 ; 1 vol. in-8, portrait à la

Sépia, d.-r. mar. bleu, tète dor. non r.(DD. — 4.)

1538. Jeanne d'Arc, par H. Wallon, de l'Institut. P<2-

ris, 1860; 2 vol. in-8, dem.-rel. mar. bleu, tête

dor. non rogné. (DD. — 4.)

1539. Histoire de Louis XI, par Yarillas. Paris, 1689
;

2 V. in-4, V. fauv. (Z. — 5.)

1540. Histoire de Louis XI, parDuclos. Paris, 1745;
3 vol. in-12, V. f, port. (J. — 9.)

1541. Histoire de Charles YIII roy de France, par

Guillaume de Jaligny, André de La Yigne et autres :



HISTOIRE. 193

où sont décrites les choses les plus mémorables de-

puis 1483 jusifues en 1498.... recueilli par Gode-

frov. Paris, imp. royale, 1684; 1 vol. in-fol. v.

îîr."'(JJ. — 8.)

1542. Histoire de Charles VIII, par Varillas. Paris,

1G91 ; 1 vol. in-4, v. fauv. (Z. —5).

1543. Histoire de Charles Mil, roi de France, par le

comte de Ségur. Paris, 1835; 2 vol. in-8, d.-rel.

V. vert. (KK."^— 4.)

1544. Histoire de Charles YIII, roi de France, d'a-

près des documents diplomatiques inédits ou nou-

vellement publiés, par C. de Cherrier, de l'Insti-

tut. Paris, Didier, 1868 ; 2 vol. in-8, d.-iel. mar.

bleu, tête dor. non rog. (DD, — 4.)

b. De Louis XII à Henri III (1498-1589).

1545. Les chroniques de Jean d'Âuton (comprenant

l'histoire de Louis XII) publiées pour la première

lois en entier, d'après les manuscrits de la biblio-

thèque du roi, avec une notice et des notes par

P. L. (Lacroix), Jacob, bibliophile. Paris, 1834;
4 vol. in-8, pap. vergé fort, d.-rel. mar. or. tête

dor. n. rog. (RK. — 6.)

1546. Histoire de Louis XII, par Varillas. Paris,

1688; 3 vol. in-4,v. fauv. (Z. — 5.)

1547. La vie du cardinal d'Amboise, ensuite de la-

quelle sont traictez quelques points sur les affaires

présentes, par le S'^ des Montagnes. Paris, 1631
;

1 vol. in-8, V. m. (H. — 9.)

1548. Vie du cardinal d'Amboise, premier ministre

de Louis XIÏ, avec un parallèle des cardinaux célè-

bres qui ont gouverné des Estais, (par L. Le Gen-
dre). Amsterdam, 1726; 2 vol. in-r2, v. br. (A.

— 10.)

13
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1549. Histoire de l'administration du cardinal d'Âm-
boise, par Michel Baudier. Paris, 1634; 1 vol.

in-4, V. br. port. (LL. — 5.)

1 550. Lettres du roy Louis XII et du cardinal George

d'Âniboise avec plusieurs autres lettres, mémoires

et instructions écrites depuis 1504 jusques et com-
pris 1514 (publiés par Godefroy). Brusselle, 1712;

4 vol. in-12, V. f. portraits en t. d.

1 551 . Détails sur la vie privée d'Anne de Bretagne,

femme deCbarlesVIlI et de Louis XII, par Leroux de

Lincv. Paris, 1850; grand in-8, d.-rel. m. (LL.

Avec hommage à Mme la Vicomtesse de Noailles.

1552. Histoire de François I", par Varillas. Paris.

1685 ; 2 vol. iii-4, v. fauve. [Aux armes de Denys
Godefroy.) (Z. 5.)

1 553. Histoire de la captivité de François P"", par Rey,

Paris, Jechener^ 1837; 1 vol. in-8, d.-rel. mar. r.

téte dor. n. r. (KR. — 6.)

1 554. Histoire de Pierre Terrail, dit le chevalier Bavard

sans peur et sans leproche, par Guvard de Berville.

Paris, 1772 ; 1 vol. in-12, v. m. (H. — 9.)

1555. Histoire du chevalier Bayard, et de plusieurs

choses mémorables advenues du règne des roys

Charles VIII, Louis XII et François I", par Théo-

dore Godefroy. Paris, 1619; 1 vol. in-4, v. fauve,

fil. tr. dor. (LL. — 5.)

1556. Mémoires de Martin et Guillaume du Bellai-

Langei, auxquels on a joint les mémoires du maré-

chal de Fleuranges et le journal de I-.ouise de Sa-

vove. ... par l'abbé Lambert. Paris, 1753 ; 6 vol.

in-12, V. m. (00. — 1.)

1557. Vie d'Antoine du Prat, chancelier de France,

par le marquis du Prat. Paris, 1857; 1 vol. grand

in-8, portrait pap. de Hollande, d.-rel. mar. (E.
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1 558. Histoire du procès du chancelier Poyet, pour
servir à celle du règne de François P^ Londres^

1776; 1 vol. in-8, d.-rel. v. f. (KK. —4.)

1559. Le procès criminel de lelian de Poyliers, sei-

gneur de Saint-Vallier
;
publié d'après les manus-

crits originaux de la bibliothèque impériale avec

une introduction et des notes par Georges Gui ffrey.

Paris, 18G7 ; 1 vol. in-8, pap.de Hollande, d.-rel.

mar. front, gr, (D. ^2.)

15G0. Lettres inédites de Diane de Poytiers, publiées

d'après les manuscrits de la Bibliothèque impériale

avec une introduction et des notes, par Georges
Guiffrey. Paris ^ i'em'e Fienouard, 1 866 ; 1 vol. in-8,

pap. vergé, d.-rel. mar. port, et fac-similé. (E.—2.)

1 561

.

Histoire de Henri II par Varillas. Paris, 1 692
;

2 vol. in-4, V. fauve. (Z. — 5.)

1 562. Lettres inédites de Henri H, Diane de Poitiers.

Marie Stuart, François, roi dauphin_, etc. adressées

au connétable Anne de Montmorency.... par J. B.

Gail. Paris^ 1818 ; 1 vol. in-8, d.-rel. v. viol, fac-

similé. (MM. — 4.)

1563. Mémoires de Gaspard de Saulx, seigneur de
Tavannes, marescbal de France.... recueillies (par

Ch. de Neufcbalses, son neveu.) S. 1. n. d. (au

château de Lugiif, 1653;) 1 vol. in-fol. v, f. fil.

(LL. — 8.)

1 564. Mémoires du sieur François de Boyvin, Cheva-

lier, Baron de Villars (publ. par Cl. Malingre).

Paris^ 1607 ; 1 vol. in-4, rel. en vélin. (LL. — 5.)

1565. Mémoires de Michel de Castelnau, illustrez et

augmentez de plusieurs commentaires et manus-
crits.... avec les éloges des rois, reines, princes et

autres personnes illustres ; l'histoire généalogique

de la maison de Castelnau, par J. Le Laboureur,

Bruxelles^ 1731 ; 3 vol. in-fol. v. br. portraits et
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près de 400 armoiries gravées en t. d. (KK. —
8.)

1 5G6. Commentaire de Testât de la religion et répu-

blique soubs les roys Henry et François seconds et

Cbarles neufvième, (par Régnier de la Planclie.)

S. L, , 15C5
;
pet. in-8, mar. vert. fd. Ir. dor. (an-

cieniie reliure.) (H, — 7.)

1567. PREMIER VOLVME, CONTENANT QVA-
RAINTE TABLEAVX ou bistoires diuerses qui sont

mémorables toucbant les Guerres, Massacres et

Troubles aduenus en France en ces dernières an-

nées. Le tout recueilli selon le tesmoignage de ceux

qui y ont esté en personne, et qui les ont veus,

lesquels sont pourtrais à la vérité (par TORTOREL
£T PERISSIN). Grand in-fol., cuir de Russie, filets

à compartiments. (AAA.)

Dans le volume, une note de la main de M. de Mouchy, prikce db
Poix, porte ce qui suit :

c Ce magnifique exemplaire est le résultat de vingt ans de recherches.

a Toutes les planches qui le composent ont été collées sur un papier

c gris, propre à les faire valoir; l'avertissement, qui est rare, s'y trouve.

« Plusieurs planches sont douhles, avec des différences dans la lettre et

« dans les épreuves. On y voit celle du tournois où fut hlessé à mort

« Henri II, comme dans tous les exemplaires de ce recueil, mais de plus

c dans le nôtre ce même sujet est représenté dans une seconde es-

« tampe, fort rare et fort curieuse ; la scène y est plus resserrée que

« dans la planche ordinaire, et les figures, par conséquent, d'une plus

« grande proportion. On a ajouté à la fin du volume la description, im-

c primée, de l'exemplaire de ce recueil que possédait le duc de la Val-

« iière et qui était beaucoup moins complet que le nôtre. »

DESCRIPTION DE MON EXEMPLAIRE :

Le titre, l'ATertissement au lecteur, entouré de cartouches. Suivfnt

45 planches.
Premier tableau.

La Mercuriale tenue aux Augustins de Paris.

Deuxième tableau.

Le TotjR>'oy où le Roy Henri II tut hlessé à mort. Signé : Behrim

1270 {sic).

Une seconde planche du même sujet, signé Perrisstm, 1570.

rt Une troisième planche du même sujet, celle qui est signalée dans la

note du Prince de Poix, à personnages d'une plus grande propor-
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tion . Cette planche est sans signature, mais avec le monogramme à
la droite.

Troisième tableau.

La mort du Roy Henri deuxième aux tournelles de Paris.

Quatrième tableau.

ÂBiTE DU Bourg... bruslé à S. Jean en Greue.

Cinquième tableau.

Lbstbeprinse d'Asiboise descouuerte. Signé : Tor Tokbl.

Sixième tableau.

Lkxxcutioh d'Amboise.

Septième tableau.

L'Assemblée des trois estats tenue à Orléans. Signé: Tortorbl, 1270

Huitième tableau,

Li Massacre faict à Cahors eu Querci. Signé : Tor Torelc

Neuvième tableau.

Lb Colloque tenu à Poissy. Signé : Tortorel.

Dixième tableau.

Le Massacre fait à Vassy. Le monogramme à droite.

Onzième tableau,

La prisse de Valence en Dauphiné. Monogramme à gauche.

Douzième tableau.

Le IVLissACRE fait à Sens en Bourgogne. Signé: Perrissui, 1570.

Treizième tableau.

Le Massacre fait à Tours. Monogramme à gauche.

Quatorzième tableau.

La prinse de la ville de Montbrison. Signé : I. Tortorel, et au mi-
lieu de la planche le monogramme.

Quinzième tableau.

La Desfaictb de S. Gilles en Languedoc.

Seizième tableau.

L'Ordowhance des deux armées de la bataille de Dreux...

Dix-septième tableau.

La PREMIERE CHARGE de la bataille de Dreux... Signé ; L Tor-
torel.

Dix-huitième tableau .

La DEUXIEME CHARGE de la bataille de Dreux...
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Monogramme au milieu de la planche.

Une seconde planche de ce même sujet, avec le même monogramme
à la môme place. Premières épreuves avant la signature.

Dix-neuvième tableau.

La TROISIEME CHARGE de la bataille de Dreux... Sans signature. Mo-
nogramme à gauche de la planche.

Une seconde planche du même sujet, aussi sans signatiu-e, avec le

même monogramme à la même place.

Vingtième tableau,

La QUATRIEME CHARGE de la hatalllc de Dreux...

Une seconde planche du même sujet.

Vingt-unième tableau.

Ll RETRAITE delà bataille de Dreux...

T'ingt-deuxième tableau.

Ori-kahs assiégé...

Vinfft-troisième tableau.
o

Lb Duc de Guise est blessé à mort... Signé': Pehrissim.

Vingt-quatrième tableau.

La PAIX faicte en l'Isle aux bœufs...

Vingt-cinquième tableau,

L'Execution du Sieur Jean Poltrot...

Monogramme à gauche de la planche.

Vingt-sixième tableau.

Le Massacre fait à Nismes...

Vingt-septième tableau,

La bataille de sainct Denis,

Tlngt-huitième tableau,

La rehcontre des deux armées françoises.

Sur ces trois planches, le même monogramme que sur le vingt-cin-

quième Tableau et à la même 2)lace.

Vingt-neuvième tableau,

La Ville de Chartres assiégée. .. Signé : Perrissim, 1570, à droite.

Trentième tableau.

LoRDONNAKCE des deux Armées françoises... Signé : Pebsimts, 1569,

à gauche.
Trente-unième tableau.

La rencontre des deux armées françoises entre Cognac et Chas-

teauueuf.

Monogramme et signature I. Tobtobel, à gauche.
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Trente-deusième tableau.

La bencontre des deux armées à la Roche en Lymosin... Signé

I. ToKTOREL, à droite.

Trcnte-tro'ntcme tableau.

PoiTYEKS assiégé... Signé : Pekkissim, à droite.

Trente-quatrième tableau.

LoRDOiraANCE des deux armées près de Moncontour. Signé I. Torto-
HEL, vers la gauche.

Trente-cinquième tableau.

La derroute du camp de M. les Princes. Signé: PEaRissm, 1570,
au milieu de la planche.

Trente-sixième tableau.

La surprinse delà ville de Nismes... Signé: I. Tortorel, 1570, à

gauche.

Trente-septième tableau.

Saiwct Jean d'Asgely assiégé...

Trente-huitième tableau.

L'entrepbikse de Bourges en Berry descouuerte..."

Trente-neuvième tableau,

La rejscomtre des deux armées... au passage de la riuiere du rolne

en Dauphiné.

Ces trois derniers tableaux sont signés Perrissim, 1570, vers la

gauche.

1 5G8. Mémoires de Condé et preuves, par de Thou.
Parisj et Londres, 1743; 7 vol. in-4, fig. v. m.
(Y. -5.)

1569. Histoire de Charles IX, par Varillas, Paris,

1686 ; 2 V. in-4, v. fauve, (Z. — 5.)

1570. Mémoires de l'Estat de France sous Charles

neuviesme Meidelbourg, 1578 ; 4 vol. pet. in-8,

mar. r. fil à comp. tr. dor. (E. — 5.)

Exemplaire dans sa reliure originale avec fleurs de lys.

1571. Chronique du temps de Charles IX (1572,) par
l'auteur du théâtre de Clara Gazul (par Mérimée).
Paris^ 1829 ; 1 vol. in-8, d.-rel. v. ant. (KK. —4.)

1571 bis. Correspondance diplomatique de Bertrand
de Salignac de La Molhe Fenélon, de 1 568 à 1 575,
publiée pour la première fois sur les manuscrits
conservés aux archives du royaume. Paris^ 1838-
1840; 7 vol. in-8, d.-r., veau fauYC. (K.K. — 5.)
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1572. Les mémoires de la Ligue sous Henri ITI et

Henri IV, ou recueils distincts, infinies particularités

mémorables des affaires de la Ligue, depuis 1 576 à

1598 (i)ar Sim. Goularl). S. 1. 1602; 6 vol. pet.

in-8,Yélin.(H.— 9.)

1573. Journal du curé ligueur de Paris sous les trois

derniers Valois, suivi du journal du secrétaire de
Philippe du Bec, archevêque de Reims de 1588 à

1605; publiés et annotés, par Eduard de Barthé-

lémy. Paris, 1865; pet. in-8, d.-rel. mar. bleu.

(S. - T.)

1574. Le Réveille-matin des Français et de leurs voi-

sins, composé par Eusèbe Philadelphe, cosmopolite,

en forme de dialogues. Edimbourg^ 1574; 1 vol.

pet, in.8,vél, (H. —9.)
1575. Pièces sur l'Histoire de France depuis 1561 et

années suivantes, dans 26 cartons; m-8. (FF. — 1,

2 et 3.)

1 576. Recueil factice de pièces sur l'Histoire de France

de1568à1573;1 vol. in-1 2, d.-rel. v. gr. (FF.—4.)

1577. Histoire de Henri trois, par Varillas. PariSy

1694; 3 vol. in-4, v. fauve. (Z. — 5).

1578. Journal de Henri III roy de France et de Po-
logne, ou mémoires pour servir à l'histoire de France,

par Pierre de l'Estoile. La Haye, 1 744 ; 5 vol. in-1 2,
V. m. (J. — 7.)

1 579. La légende de Charles, cardinal de Lorraine et

de ses frères de la maison de Guise ; descrite par

François de l'Isle. Reims, 1576; 1 vol. pet. in-8,

V. f. fil. (H.— 7.)

1580. Moyens d'abus, entreprises et nullitez du res-

crit et bulle du pape Sixte V du nom, en date du
mois de septembre 1585, contre le serenissime

prince, Henry de Bourbon, roy delSavarre, premier
prince du sang de France et Henri de Bourbon aussi

prince du sang, pair de France, prince de Condé,
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ducd'Ângiiien (par P. de Belloy). Ambrun^ 158G ;

pet.in-8, mar. vert. fil. tr. dpr. {Thouvenin).{R.—3.)

1581. Premier et second advertissements des catho-

liques anglais, par Louis d'Orléans. Lyon, 1591
;

1 vol. pet. in-8, d.-rel. v. f. (H. — 7.)

1582. Recueil factice de pièces sur l'histoire de France
de 1 574 à 1 583 ; 1 val. pet. in-8 d.-rel. v. (FF.—4.)

1 583. Recueil factice de pièces sur l'histoire de France
de 1584 à 1586 ; 1 vol. in-12, d.-rel. v. gr. (FF.

-4).

1584. Recueil factice de pièces sur l'histoire de
France. 1 587; 1 vol. in-12, d.-rel. v. gn (FF.— 4.)

1585. Recueil factice de pièces sur l'histoire de
France. 1588; 2 vol. in-12, d.-rel. v. gr. (FF. 4.)

c. Henri IV (1589-1610).

1586. Journal du règne de Henri IV, roi de France

et de Navarre, par Pierre de TEstoile, avec des re-

marques historiques et politiques, par C. B. À. La
Haye, 1741 ; 4 vol. in-12, v. f. (J. — 7.)

1587. Histoire du roy Henry-le-Grand , composé
par Hardouin de Péréfixe. Amsterdam, 1662; 1

vol. pet. in-12, avec frontispice gravé, v. fauve fil.

non rogné. (H. — 2.)

1588. Lettres inédites de Henry IV, publiées par le

prince Augustin Galitzin. Paris, 1 vol. gr. in-8,

d.-rel. mar. bleu fil. tr. dor. (E. — 4.)

1589. Henri IV et sa politique, par Mercier de La-

combe. Paris, Didier, 1861 ; 1 vol. in-8, d.-rel.

V. f. (JJ. — 6.)

1590. Dialogue d'entre le maheustre et le manant,

contenant les raisons de leurs débats et questions en

ces présents troubles au royaume de France, (par
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Louis Morin, dit Cromé). S. 1., 1 595 ; 1 vol. pet. in-

12, velin, dent. fil. tr. dor. (H. — 7.)

1591. Le banquet et après dinée du comte d'Arête,

où il se traite de la dissimulation du roi de Navarre

et des mœurs de ses partisans, (par Louis d'Or-

léans). Paris, 1 G94; 1 vol. in-8, v. fauve fil. (H. —7.)

1592. La plante humaine sur le trespas du roy Henry-

le-Grand : où il se traicte du rapport des hommes
avec les plantes qui vivent et meurent de mesnie
façon, et où se réfute ce qu'a escrit Turquet contre

la régence de la royne et le Parlement, en son livre

de la monarchie aristo-démocratique, par Louys
d'Orléans. Ljon, 1G22; pet. in-8, velin, fil. tr. dor.

(H. - 7.)

Livre curieux, dédié à la Reyne-Mère (Marie de Médicis).

1593. Mémoires du marquis de Pomponne, pu-

bliés d'après un manuscrit inédit de la biblio-

thèque du Corps législatif par J. Maridal. Paris

^

1868 ; 2 vol. in-8, d.-rel. mar. r. tête dor. non rog.

(KK. — 6.)

1594. Les mémoires du duc de Nevers, enrichis de

plusieurs pièces du temps (par de Gomberville).

Paris, 1G65; ?vol. in-fol. v. gr. portrait. (KK.—8.)

1595. Mémoires des sages et royales économies

d'Estat, domestiques, politiques et militaires d'Henry-

le-Grand, et des servitudes et administrations de

Maximilien de Béthune de Sully. Amstelredam, s.

d. ; 4 tomes en 2 vol. in-fol. v. br. (KK. — 7.)

Edition originale.

1 596. Mémoires et correspondance de Du Plessis Mor-
nay. Paris,, 1824; 12 vol. in-8, rel. en velin (Z bis.

1597. Du Plessis Mornay, 1549-1623; par Joachim
Ambert. Paris, 1847; I vol.gr. in-8, d.-rel. mar.

r. port. (R. — 2.)
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1598. Les aventures du baron (le Foeneste, par Théo-
dore Agrippa d'Aubigné, édition nouvelle, aug-
mentée de plusieurs remarques historiques, par
Le Duchat. Cologne, 1729; 2 voL pet. in-8, front,

gravés, veau fauve, fil. tr. dor. [Reliare de Chnu-
mont). (E.— 5.)

Très-bel exemplaire relié sur brochure.

1599. Mémoires de la vie de Théodore Agrippa
d'Aubigné, écrits par lui-même, avec les mémoires
de Frédéric Maurice de La Tour, par Priolo, et

l'histoire de Mme de Mucy. Amsterdanij 1731 ; 2
tomes en 1 voLin-12, v. gr. (H. — 7.)

1600. Lettres du cardinal d'Ossat, avec des notes

historiques et pohtiques de Amelot de la Houîsaye.
Amsterdam, 1732; 5 vol. in- 12, v. gr. (J. — 8.)

1601. Chronologie novenaire, contenant l'histoire de
la guerre sous le règne du très-chrestien roy de
France et de Navarre Henry IV (par Palma Cayet).

Paris, 1 608 ; 3 vol. in-8, frontispice grav. représen-

tant Henry IV à cheval, v. m. fil. (HH. — 8.)

1603. Le Mercure français, ou suite de l'histoire de la

paix, commençant en l'an 1605 et finissant au
sacre de Louis XIII, (composé par Jean Richer jus

qu'en 1635, et continué par Th. Renaudot jusqu'en

1644). Paris, 1611 et années suiv.; 25 vol. pet. in-

8, V. m. fil. (HH. —6,7 et 8.)

1604. Mémoires de Gabrielle d'Estrées. Paris ^ 1829
4 vol. in-8, d.-rel. v. r. (H bis, — 6.)

1 605. Recueil factice de pièces sur l'histoire de France
de 1587 à 1626. 1 vol. pet. in-8, d.-rel. v. gr. (FF.

-4.)

1606. Recueil factice de pièces relatives à l'histoire

de France de 1590, 1591 et 1592} 2 vol. pet.

in-8, d.-rel. v. gr. (FF. —4.)
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1607« Recueil factice de pièces sur l'histoire de France,

de 1603 à 1613. 1 vol. in-12, d.-rel. v. gr. (FF.

-4.)

1 608. Recueil factice de pièces sur l'histoire de France,

en partie concernant la Champagne, 1594-1622.
1 vol. pet. in-8 vélin. (FF. — 4.)

1609. L'intrigueducabinetsousHenrilVetLouisXIII,

terminée par la Fronde; par Anquetil. Paris, 1 780
;

4 vol. in-12, V. j. (J. — 7.)

1610. Les mariages espagnols sous le règne de
Henri IV^ et la régence de Marie de Médecis (1602-

161 5) par F. T. Perrens. Paris, Didier, s. d.; 1 vol.

in-8, d.-rel. mar. bleu, tête dor. non rog. (DD.— 4.)

d, Louis XIII (1610-16^3).

1611. Recueil factice de pièces sur l'histoire de France
sous Louis XIII; 40 pièces en 1 vol. pet. in-8,

d.-rel.

Toutes ces pièces sont sans date
;
quelques-unes sont en vers.

1612. Histoire du règne de Louis XIII, par Michel

Levassor. Amsterdam, 1712-1717; 18 vol. in-12,

V. br. front gr. (H. — 4 et 5.)

1613. Le roi chez la reine, ou histoire secrète du
mariage de Louis XIII et d'Anne d'Autriche ... par

Armand Baschet. Paris, 1864; 1 vol. gr. in-8, mar.
vert, jans. tr. dor. [Petit). (F. — 5.)

Exempl. en papier de Hollande.

1614. Vie de Marie de Médicis, princesse de Toscane,

reine de France et de Navarre, par Mme d'Arcon-

ville. Paris, 1774; 3 vol. in-8, portrait, v. m.

1615. Histoire de la mère et du fils, c'est-à-dire de
Marie de Médicis...,, par François Eudes de Me-
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zeray. Amsterdam^ 1730; 1 vol. in-4, v. f. fil.

(D.-4.)

1616. Histoire de la vie du duc d'Espernon, (par

Girard). Paris, 1655; 1 vol. in-fol, v. m. fil. por-

trait [aux armes). (LL. — 7.)

161 7. Journal inédit d'Ârnauld d'Andilly (1 614-1 620),
publié, et annoté par A. Halphen. Paris ^ Techenerj

1857; 1 vol. in-8, d.-rel. mar. rouge. (KK. — 6.)

1618. Mémoires du duc de Rohan, depuis la mort de

Henry le Grand jusqu'à la paix avec les reformez,

en juin 1629 (publiés par Samuel Sorbière). Paris,

sur l'imprimé à Leyden; chez Louis Elzeçiery 1661
;

2 vol. pet. in-12, v, m. (H. — 8.)

1619. Mémoires d'un favory de S. Alt. Royalle M. le

duc d'Orléans, par de Bois d'Annemetz. Leyde, Jean
Sambixy 1668; pet. in-12 velin, fil. tr. dor. (FI.

Edition elzevirienne jolie et rare,

1620. La vie d'Armand Jean, cardinal duc de Riche-

lieu, par Le Clerc, yimsterdain, 1714; 2 vol. in-12,

portrait, v. f. tr. dor. (H. — 5.)

1621. Mémoires pour l'histoire du cardinal, duc de
Richelieu, recueillis par Aubery. Cologne, P. Mar-
teau, {Elzei\,)à la Sphère, 1667; 5 vol. in-12, v.

jaspé. (H. — 7.)

1622. Mémoires de M. de Montrésor : diverses pièces

durant le ministère du cardinal de Richelieu ; rela-

tion de M. de Fontrailles. Cologne, 1663 ; 2 vol. pet.

in-12, mar. vert, fil. tr. dor. (Derome). (H. — 7.

Jolie édition elzevirienne.

1623. Mémoires de M. de Mondial, archevêque de
Toulouse, contenant des particularitez de la vie et du
ministère du cardinal de Richelieu. Amsterdam^
1718; 2 tomes en 1 vol. in-12, v. m. (H. — 3.)
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1 624. Mémoires de Michel de Marolles, abbé de Ville-

loin, avec notes historiques et critiques (par l'abbé

Goujet). Amsterdam, 1755; 3 vol. in-12, y. m.
(H. - 2.)

1625. Mémoires de Edouard, lord Herbert dé Cher-

bury, ambassadeur en France sous Louis XIII,

traduits pour la première fois en françois, par le

comte de Bâillon. Paris, Techener, 1862; pet. in-4,

papier de Hollande, mar. Lavallière fil. ir. dor.

{Niédréé). (E. —4.)
Yolume dont un petit nombre d'exemplaires seulement a été mis en

vente, publié sous les auspices de M. le baron Achille Seillière, et orné

de neuf figures gravées à l'eau-forte, parmi lesquelles on remarque une
Yue de la tour de ISesle, à Paris, l'ancienne galerie du Louvre, rhôlel

du duc de Luynes, les Tuileries, les châteaux de Mello (Merlou), de
Chantilly, etc.

1626. Mémoires de Philippe Boudon, sieur de La
Salie (1626-1652)

;
publiés sur le manuscrit inédit,

avec notes et introduction par le comte de Bâillon.

PariSf Techener^ 1870; 1 vol. pet. in-8, mar.

rouge fil. tr. dor. (Belz-Niédréé), (E. — 4.)

Un des cent exemplaires imprimés sur papier de Hollande, d'un livre

tiré à petit nombre.

1627. Histoire du maréchal de Gassion, oii l'on voit

diverses particularités remarquables qui se sont

passées sous le ministère des cardinaux de Riche-

lieu et de Mazarin, et sous le règne de Gustave-

Adolphe,, roi de Suède (par l'abbé de ^uYe).Amstej'-

dam, 1696; 2 vol. pet. in-12, fig. v. f. (H. — S.j

1628. Les Historiettes de Tallemant des Réaux, avec

commentaires historiques, notes et documents pu-

bliés par de Monmerqué et M. Paulin Paris. Paris,

1854-1860; 9 vol. in-8, d.-rel. mar. rouge, dorés

en tête, non rognés. (F- — 2.)

Première édition complète, avec trois tables des noms de personnes et

des lieux, et la table bibliographique ; suivies des lettres inédites de Ma-
demoiselle de Scudéry ; d'une notice très-importante de M. de Mon-
merqué sur l'auteur, d'une autre sur Costar, d'un glossaire des mots
inusités, etc.
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1629. Recueil factice de pièces relatives à l'histoire

de France. 1610 à 1615; 1 vol. in-12, v. m. fil.

(FF. — 4.)

1630. Recueil factice de pièces sur l'histoire de

France. 1614; 2 vol. pet. in-8, d.-rel. v. gr. (FF.

-4.)
•

1631. Recueil factice de pièces sur l'histoire de

France. 1615-1622; 6 vol. pet. in-8;, d.-rel. v. gr.

(FF. — 4.)

1632. Recueil factice de pièces sur l'histoire de

France. 1616; pet. in-8, d.-rel. v. gr. (FF. — 4.)

1633. Recueil factice de pièces sur l'histoire de
France, 1617; 2 vol. pet. in-8, d.-rel. v. gr. (FF,

1 634

.

Recueil factice de pièces sur l'histoire de France

de 1618 et 1619; 1 vol. pet. in-8, d.-rel. v. gr.

FF. — 4.)

1635. Recueil factice de pièces sur l'histoire de France.

1620; 2 vol. pet. in-8, d.-rel. v. gr. (FF. — 4.)

1636. Recueil factice de pièces sur l'histoire de

France. 1621; 1 vol. in-r2, d.-rel. v. gr. (FF.

-4.)

1 637. Recueil factice de pièces sur l'histoire de France.

1622; 2 vol. pet. in-8, d.-rel. v. gr. (FF. — 4.)

1 638. Recueil factice de pièces sur l'histoire de France

de 1623 à 1626; 1 vol. pet. in-8, d.-rel. v. gr.

(FF. — 4.)

1639. Recueil factice de pièces sur l'histoire de France,

de 1627 à 1632; 1 vol. in-12, d.-rel. v. gr. (FF.

-4.)

e. Louis XIV (1643-1715)..

1640. Histoire du règne de Louis XIV, où l'on trouve
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une recherche exacte des intrigues de cette cour

dans les princijjaux Etats de l'Europe (par H. Phi-

lippe de Limiers). Amsterdam^ 1717; 7 vol. in-12,

V. br. port. (HH. — 8.)

1641 . Histoire de France sous le règne de Louis XIV,
par de Larrey. Liège et Maestiichtj 1723; 9 vol.

iH-12, V. gr. (J. — 7.)

1642. Histoire militaire du règne de Louis le Grand,

roi de France..., On y a joint un traité particulier

de pratique et de maximes de l'art militaire, par

le marquis de Quincy. Paris ^ 1726; 3 vol. in-4, v.

f. port, plans. (LL, — 3.)

164.S. Mémoires politiques et militaires pour servir à

l'histoire de Louis XIV et de Louis XV, composés
sur les pièces originales, recueillies par Adrien Mau-
rice, duc de Noailles, par l'abbé Millot. Paris, 1 777 ;

6 vol. in-12, V. m. (00. — 2.)

1644. Recueil de lettres pour servir d'éclaircissements

à l'histoire militaire du règne de Louis XIV, par

le P. Gritfet. La Haye, 1760; 8 vol. in-12, v. m.
(R.-1.)

Exenipl. provenant de la bibliothèque de Mme Du Deffand.

1645. Histoire duroiLouis-le-Grand, parles médailles,

emblèmes, devises, recueillis et expliqués par Claude

François Menestrier. Paris, 1693; 1 vol. in-fol. fig.

rel. en vélin. (LL. — 8.)

1646. Médailles sur les principaux événements du
règne entier de Louis-le-Grand, avec des explica-

tions historiques (nouvelle édition publiée par de
\jOze). Paris, irnp. royale, 1723 ; 1 vol. in-fol. mar.
r. fil. tr. dor. [ancienne reliure) [aux armes.) (E.

-8.)

1647. De l'administration de Louis XIV (1661-72),
d'après les mémoires inédits d'Olivier d'Ormesson,
par A. Chéruel. Paris, 1850; in-8, d,-rel. v. f.

(CC. — 5.)



HISTOIRE. 209

1648. OEuvres de Louis XIV : Mémoires historiques

et militaires. Lettres particulières. Paris, imp. Cra-
pelet^ 1806; G voL in-8, v. f. dent. fiL tr. dor.

fac-similé, port, par Tardieu. (L — 3.)

1649. Mémoires de Louis XIV, écrits par lui-même,
mis en ordre et publiés par J. L. M. de Gam-Mon-
tagnac. Paris, 1806; 2 tom. en 1 vol. in-8, mar.
rouge dent, avec chiffre, tr. dor. (E. — 4.)

1650. Lettres inédites de Marie-Adélaïde de Savoie,

duchesse de Bourgogne, précédées d'une notice sur

sa vie (par la vicomtesse de Noailles). Paris {Cra-

pelet), 1850; in-8, mar. vert doub. de mar. rouge,

fil. comp. tr. dor. (E. — 4.)

Imprimé à cent exemplaires et non mis en vente.

1651. Mémoires d'Anne de Gonzague, princesse Pa-

latine (composés par Sénac de Meilhan). Londres,

1789; 1 vol. in-8, v. f. port. (KK. — 4.)

1652. Mémoires de François de Paule de Clermont,

marquis de Montglat, contenant l'histoire de la

guerre entre la France et la maison d'Autriche,

sous les règnes de Louis XIII et Louis XIY.... (Pu-

bliés par le P. Bougeant). Ainsterdarn^ 1727; 4 vol.

in-12,v. f. (H. — 2.)

1653. Mémoires du comte (Loménie)de Brienne, con-

tenant les événements les plus remarquables du
règne de Louis XIII et de celui de Louis XIV, jus-

qu'à la mort du cardinal de Mazarin (par J. F. Ber-

nard). Amsterdam, 1719; 3 vol. in-Ti, v. m. (H.

-2.)

1654. Mémoires inédits de Louis-Henri de Loménie,

comte de Brienne, publiés par François Barrière.

Paris, 1828; 2 tom. en 1 vol. in-8,° d.-rel. v. f.

{lhou\?enin.) (I. — 3.)

1655. Mémoires du marquis de Chouppes, suivis des

Mémoires du duc de Navailles et de La Vallette
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pair et maréclial de France (1630-82"); annotés par

M. C. Moreau. Paris , Techener, 1861; gr. in-8,

d.-rel. mar. rouge, n. rog. [Niédree.) (E.— 2.)

Un des cinquante exempl. tirés sur grasd papier de Hollande.

Ces Mémoires renferment beaucoup de détails sur l'affaire de Chalais,

sur les campagnes du grand Condé, etc., et ijs font suite à là Collection

des Mémoires sur Vhistoire de France, publiée par MM.Petitot etMonmcr-
qué.

1656. Rectieil factice de pièces sur l'histoire de France,

de 1633 à 1691 ; 1 yoI. in-12, d.-rel. v. gr. (FF.

-4.)

1657. Recueil de maximes véritables et importantes

pour rinstruclion du roy, contre la politique perni-

cieuse du cardinal Maziuin (par Claude J(jly). Nous

velle édition, avec deux lettres apologétiques (la

première par Fr. Ogier), pour ledit recueil contre

l'extrait du sieur N***, avocat. P<^//7>, 1663; I vol.

pet. in-12, v. f. (H. — 8.)

1658. Histoire anecdotique de la jeunesse de Mazarin;

tracl. de l'italien, par M. Célestin Moreau. Paris,

1863; 1 vol. in-12, d.-rel. mar. rouge, tête dor.

n. rog. (S. — 7.)

Détails Intimes et curieux qui ne se trouvent pas ailleurs.

1659. La jeunesse de Mazarin, par Victor Cousin. Pa-

ris, Didier, \ 865 ; 1 fort vol. in-8, d.-rel. mar. bleu

foncé, tête dor. n. rog. (F. — 3.)

1660. Lettres du cardinal Mazarin, où Ton voit le se-

cret de la paix des Pyrénées et la relation des

conférences qu'il a eues pour ce sujet avec D. Louis

de Haro Amsterdam, à la Sphère, 1693 ; 2 vol.

in-12, V. gr. (HH. — 11.)

1661. Mazarinades : collection factice de pamphlets,

écrits satyriques eu vers et en prose, etc.; 43 vol. ou

cartons format in-4. (CC. — 2 et DD. — 2.)

1662. Jugement de tout ce qui a esté imprimé contre
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1

le cardinal Mazarin, depuis le 6 janvier jusqu'à la

déclaration du premier avril 1 649 (par Gab. Naudë).

(1650) ; in-4, cuir de Russie. (F. — 4.)

Bel exemplaire en gband papier. On y trouve deux portraits ajoutés.

<663. Le palais Mazarin et les grandes habitations de
ville et de campagne au xvii" siècle, par le comte
de Laborde, de l'Institut. Paris^ \ vol. gr. in-8,

cuir de Russie, comp. à fr. tr. dor. figures. (F.—
4.)

Exempl. complet avec les notes.

1664. Mémoires de M. D. L. (M. de La Rochefou-

cauld) sur les brigues à la mort de Louis XIII, les

guerres de Paris et de Guyenne et la prison des

princes. Cologne (E/zeçir), 1665; pet. in-12, velin.

(H. -7.)
Jolie édition elzevirienne.

1665. Gabrielle de Rochechouart de Mortemart
(1645-1 704), étude historique, par Pierre Clément,

de l'Institut. Fans, 1870; 1 vol. in-8, port, d.-rel.

mar. rouge (F. — 2.)

1666. Histoire de la Fronde, par le comte de Saint-

Aulaire. Paris, 1827; 3 tom. en 1 vol, in-8, d.-rel.

V. f. (L— 5.)

1667. Le parlement et la Fronde, la vie de Mathieu Mole,

notices sur Edouard Mole et le comte Mole, par le

baron de Barante, de l'Académie française. Paris,

1859; 1 vol. in-8, d.-rel. mar. rouge, tête dor.

n. rog. (DD.— 4.)

1668. La vie du vicomte de Turenne, par du Buisson.

Cologne, 1690; 2 vol. pet. in-12, port. v. m. (H.

-8.)

1669. Collection des lettres et mémoires trouvés

dans les portefeuilles du maréchal de Turenne pour
servir de preuves et d'éclaircissement à une partie

de l'histoire de Louis XIV..., par le comte de
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Grimoard. Paris^ 1782; 2 vol. in-foL, v. m. (JJ.

-8.)

1670. Histoire des quatre dernières campagnes de
Tiirenne, en 1G72-73-74 et 75, par de Beaurain,

rédigée par le comte de Grimoard. Paris, 1782 ; 2
vol. in-fol., V. m. cartes et plans topograpbiques.

(KK. — 8.)

1G71 . Histoire de Louis de Bourbon, second du nom,
prince de Condé, surnommé le Grand, par Désor-

meaux. Paris, 1766; 4 vol. in-12,v. m. port, plans

de sièges et de batailles. (H,— 6.)

1672. Essai sur la vie du grand Condé, par Louis-

Josepli de Bourbon-Condé, Paris, 1806; 1 vol.

in-8, d,-rel. v. ant. (I.— 3.)

1673. Histoire de la campagne du prince de Condé en

Flandre en 1674, précédée d'un tableau bistorique

de la guerre de Hollande jusqu'à cette époque (par

le marquis d'Aguesseau). Paris, 1774; 1 vol.

in-fol., V. éc. fil. plans et cartes, front, gr. (KK.

-8.)

1674. Mémoires sur la vie publique et privée de Fou-

quet, surintendant des finances, par A. Chéruel.

Paris, Charpentier, 1862; 2 vol. in-8, dos et coins

de mar. r. dor. en tète n. rog. (F. — 5.)

*675. Testament politique de messire Jean-Baptiste

Colbert (par Sandras de CouTi'ûz). La Ha^e^ 1694;

1 vol. pet. in-12, d.-rel. v. (H. —2.)

1676. Histoire de Louvois et de son administration

politique et militaire, par Camille Roussel. Paris,

1 864; 4 vol. in-8, dos et coins de mar. r. tête dor.

n. rog. (F. — 5.)

1677. Testament politique du marquis de Louvois

(par Sandras de Courtilz). 1695; 1 vol. in-12, d.-

rel. (H.— 3.)
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1678. Mémoires de d'Artagnan, contenant quantité

de choses particulières et secrètes qui se sont passées
sous le règne de Louis-le-Grand (par Sandras de
Courtilz). Cologne^ P. Marteau, M00-, 3 vol. in-12,

v.gr. (H.-6.)

1679. Mémoires du maréchal deTourville, vice-amiral

de France (par l'abbé de Margon). Amsterdam,
1758; 3 vol. in-12, v. m. (J.— 8.)

1680. Lettres inéiUtes de Feuquières, tirées des pa-
piers de famille de la duchesse Decazes, et publiées
par Et. Gallois. Paris, imp. Crapelet, 1845-46; 4
vol. in-8, d.-rel. mar. bleu. (I. — 4.)

1681. Mémoires du comte de Forbin, chef d'escadre

(par Reboulet et le P. Le Comte). Amsterdam,
1748; 2 vol. in-12, v. m. port. (J. — 9.)

1682. Mémoires de Mme la marquise de Montespan,
Paris, 1829; 2 vol. in-8, d.-rel. v. vert. (L — 3.)

1683. Histoire de Mme de Maintenon et des princi-

paux événements du règne de Louis XIV, par le duc
de Noailles. Paris, imp. Crapelet, 1848; 4 vol. gr,

in-8, cuir de Russie, comp. à fr. tr. dor. port,

(F. -5.)

1684. Mémoires et lettres de Mme de Maintenon, pu
bliés par de la Beaumelle. Maestricht, 1789; 16
vol. in-12, d.-rel. v. (G.— 4.)

1685. Madame de Maintenon peinte par elle-même

(par Mme Suard). Paris, 1828; 2 vol. in-8, d.-rel.

v. viol.(BB.— 7.)

1686. Lettres historiques et édifiantes adressées aux

dames de Saint-Louis, par Mme de Maintenon, pu-

bliées par Th. Lavallée. Paris, Charpentier, 1856;
2 vol. in-12, v. f. (G. —4.)

1687. Journal du marquis de Dangeau, avec les ad-

ditions du duc de Saint-Simon (1684-1720). Paris,
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Didot, 1854-1860; 19 vol. in-8, d.-rel. v. viol.

(F. -2.)

1688. Les Souvenirs de Mme de Caylus; nouvelle

édition, publiée et annotée par Charles Asselineau.

Paris ^ 1860; in-12, d.-rel. mar. rouge, dos et

coins fil. tête dor. n. rog. (E.— 4.)

Exemplaire en papier db Hollande, avec le portrait et les figures

doubles.

1689. Mémoires complets et authentiques du duc de
Saint-Simon, sur le siècle de Louis XIV et la régence,

collationnés sur le manuscrit original, par Chéruel,

et précédés d'une notice par Sainte-Beuve, de l'A-

cadémie française. Paris, 1865; 13 vol. in-12,

d.-rel. mar. r. tête dor. n. rog. (KK, — 5.)

Edition compacte et de lecture ; mauvaise impression

.

1690. Saint-Simon considéré comme historien de
Louis XIV, par A. Chéruel. Paris, 1865; 1 vol.

in-8, d.-rel. mar. (E. — 3.)

1691. Essai sur l'établissement monarchique de Louis

XIV, par Pierre-Edouard Lemontey. Paris, 1818;
1 voL in-8, V. m. fil. (KK. — 4.)'

1692. Histoire des troubles des Cévennes, ou de la

guerre des Camisards, sous le règne de I^ouis-le-

Grand (par Court, père du célèbre Court de Gebelin)

.

Fillefranche, 1760; 3 vol. in-Ti, v. m. (H. — 6-)

1693. Louis XIV, sa cour et le régent, par Anquetil.

Paris, 1789; 4 vol. in 12, v. m. (J. — 8.)

1694. Louis XIV et les principaux personnages de

son temps, par Romée d'Avirey. Paris, 1868; 1

vol. in-8, d.-r. mar. r. tête dor, n. rog. (KK.—6.)

1695. La société française au xyii" siècle, d'après le

Grand Cyrus de Mlle de Scudéry, par Victor Cou-
sin. Paris, Didier, 1870 ; 2 vol. in-8, d.-rel. mar.

bleu, tête dor. n. rog. (F. — 3.)
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1696. Mme de Montmorency, mœurs et caractères au
x\if siècle, par Amédée Renée. Paris^ Didot, 1858;
1 vol. in-8, d.-reli mar. rouge. (T.— 2.)

1 697. Madame de Sablé; nouvelles études sur la société

et les femmes illustres du xvii*' siècle, par Victor

Cousin. Paris, Didier^ 1859; 1 vol. in-8, port,

d.-rel. mar. bleu, tête don n. rog. (F. — 3.)

1 698. Madame de Longueville; études sur les femmes il-

lustres et la société du xvii® siècle, par Victor Cou-
sin (La jeunesse de Mme de Longueville). Paris,

Didier, 1859; in 8, port, d.-rel. mar. bleu, tète

dor. n. rog. (F. — 3.)

1699. Madame de Longueville; études sur les femmes
illustres et la société du xvii^ siècle, par Victor Cou-
sin, deuxième édition publiée par Barthélémy Saint-

Hilaire (Mme de Longueville pendant la Fronde.

1651-53.) Paris, Didier, 1867; 1 vol. in 8, d.-rel

mar. bleu, tête dor. n. rog. (F. — 3.)

1700. Madame de Hautefort; études sur les femmes il-

lustres et la société du xvn" siècle, par Victor Cou-
sin; deuxième édition publiée par Barthélémy Saint-

Hilaire. Paris, Didier, 1868; 1 vol. in-8, port,

d.-rel. mar. bleu, tète dor. n. rog. (F. — 3.)

1701. Madame de Chevreuse; nouvelles études sur les

femmes illustres et la société du xvif siècle, par

Victor Cousin. Pans, Didier, 1869; 1 vol. in-8,

port, d.-rel. mar. bleu, tête dor. n. rog, (F. — 3.)

1702. Jacqueline Pascal; premières études sur les

femmes illustres et la société du xvii^ siècle, par

Victor Cousin. Paris, Didier, 1869; 1 vol. in-8*

d.-rel. mar. bleu, tête dor. n. rog. (F.— 3.)

1703. La cour et la ville sous Louis XIV, Louis XV et

Louis XVI, ou révélations historiques, publiées par

F. Barrière. Paris^ 1830; 1 vol. in-8, d.-reL v.

viol. (BB. — 7.)
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1704. LMiistoire du sieur Abbé, comte de Bucquoy,
singulièrement son évasion du For-l'Évêqueet de la

Bastille, par Mme du Noyer. Paris, 1 866 ; 1 v. in-1 6,

pap. vergé front, àl'eau-forte, d.-rel. mar. (L.— 8.)

Exemplaire sur papier de Hollande.

1705. Vie du maréchal duc de Yillars, de l'Académie

française, écrite par lui-même, publiée par Anque-
til. Paris, 1784 ; 4 vol. in-1 2, v. m. port, cartes et

plans. (H. —2.)

1706. Mémoires de du Guay-Trouin, lieutenant géné-

ral des armées navales (publiés par Godard de Beau-

champs). Amsterdam^ 1748; 1 vol. in-1 2, v. m.
port. fig. (H. — 9.)

1707. Recueil de différentes choses, par le marquis de

Lassay. Lausanne , 1756; 4 v. in-1 2, v. m. (H. —
9-)

_

1708. Histoire de l'homme au masque de fer, avec

des pièces authentiques et des fac-similé, par J. De-
lort. Paris, 1825; 1 vol. in-8, d.-rel. v, r. port.

(KK. — 4.)

1709. L'homme au masque de fer, par Marins Topin.

Paris, 1870; 1 vol. in-8, d.-rel. mar. r. tête dor.

n. rog. (DD. —4.)

1710. Bouclier d'Estat et de justice contre le dessein

manifestement découvert à la monarchie universelle

sur le vain prétexte des prétentions de la reyne de
France (par le baron de Lisola). [Hollande), 1667;
pet. in-1 2, vélin. (H. — 1.)

Impression elzevirienne ; nn des nombreux écrits publiés contre le

gouvernement de Louis XIV et la guerre des Pays-Bas.

1711. L'Europe et les Bourbons sous Louis XIV, par

Marins Topin. Paris, Didier, 1868; 1 vol. in-8,

d.-rel. mar. r. tête dor. n. rog. (DD.— 4.)

1712. La France galante, ou histoires amoureuses de

la cour sous le règne de Louis XIV. Cologne, Pierre
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Marteau, S,. d.(l695); 2 vol. in-16, vëlin, figures*

(G. -3.)

1713. Recueil général des pièces touchant l'affaire des
princes légitimes et légitimez, mises en ordre. Ro-
terdam, 1717; 4 vol. in-12. v. m. (J. — 8.)

f. Louis XV (1715-1774).

1714. Histoire de la régence et de la miaorité de
Louis XV, par Lemontey. Paris, 1832; 2 tomes
en 1 vol. in-8, d.-rel. v. (I. — 5.)

1715. Chronique de la régence et du règne de
LouisXV (1718-1763), ou Journal de Barbier. Paris

j

1857; 1 vol in-12, d.-rel. v. vert. (V. — 1.)

1716. Le duc d'Orléans et le chancelier Daguesseau,

études morales et politiques, par Oscar de Vallée.

PariSy 1860; 1 v. in-8,d.-r. mar. bleu. (KK.— 6.)

1717. Recueil (factice) d'édits, de déclarations et

d'arrêts, du mois d'octobre 1715 au mois de juin

1 720 ; ens. 1 6 vol. in-4, v. gr. (EK. — 2.)

1718. Mémoires du cardinal Dubois. Paris, 1829;

4 vol. in-8, d.-rel. v. br. (KR. — 4.)

1719. Vie privée de Louis XV, ou principaux événe-

ments, particularités et anecdotes de son règne, (par

iMoufle d'Angerville). Londres ^ 1781 ; 4 vol. in-12,

V. m. fil., portraits. (H. — 6.)

1720. Mémoires de l'abbé de Montgon, publiés par

lui-même; 1725-1730, et les pièces justificatives.

Prtm, 1750-1752; 9 vol. in-12, v. m. port. (J.

-9.)

1 721 . Correspondance militaire pendant les campa-
gnes de 1703 à 17A4. Paris, 1762; 27 vol. in-12,

V. m. fil. (J. — 6.)
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1 722. Campagne du duc de Noailles en Allemagne,
l'an 1743, contenant les lettres de ce maréchal et

celles de plusieurs autres officiers généraux au roi...

Amsterdam, 1760; 2 vol. in-12, v. m. (J.— 8.)

1723. Correspondance de Louis XV et du maréchal
de Noailles... . avec une introduction par Camille

Rousset. Parisj 1865; 2 vol. in-8, dos et coins de
mar. rouge, dor. en tête, n. rog. (F. — 5.)

Intéressante publication ; mais 11 y manque une table alphabétique des
noms à la fin et des notes explicatives souvent nécessaires, au bas des
pages.

1724. Le comte de Gisors (1732-1758), étude histo-

rique, par Camille Rousset. Paris, Didier, 1 868 ; 1 v.

in-8, d.-r. mar. rouge, tète dor. non rog. (DD. —4.)

1725. Lettres et mémoires choisis parmi les papiers

originaux du maréchal de Saxe, 1733-1750 (par de
Grimoard) . P«m, 1794; 5 vol. in-8, d.-rel. v. viol.

(Q-3.)

1726. Maurice de Saxe, étude historique d'après les

documents des archives de Dresde, par Saint-René

Taillandier. Paris, 1865; 1 vol. in-8, d.-rel. mar.

vert. (F. — 2.)

1 727. Histoire de la dernière guerre et des négocia-

tions pour la paix, avec la vie du prince Eugène de

Savoye, par P. Massuet. Amsterdam, 1736; 2 vol.

in 12, V, f. front, gr. cartes. (OO. — 1 .)

1728. Mémoires du duc de Luynes sur la cour de
Louis XV (1735-1758), publiés par Dussieux et

Eud. Soulié. Paris, 1860; 1 vol. in 8, d. rel. mar.
r. dor. en tête non rog. (F. — 5.)

1 729. Mémoires de Mme du Hausset, femme de cham-
bre de Mme de Pouipadour, (avec des notes de
Craufurd et de F. Barrière, et une notice sur Crau-
furd), Paris, Baudouin, 1824; in-8, relié avec les

Mémoires de Mlle Berlin. N° 1763. (Y. — 6.)
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1729 bis. Madame de Pompadour et la cour de
Louis XV, au milieu du xviii® siècle, par Emile
Campardoii, Paris, 1867; I vol. in-8, dem.-rel.

mar. rouge, tête dor. non rog. (DD. — 3.)

Ouvrage suivi du catalogue des tableaux originaux, des dessins et mi-

niatures vendus après la mort de Mme de Pompadour, du catalogue des

objets d'art et de curiosité du marquis de Marigny et de documents en-
tièrement inédits sur le théâtre des petits cabinets avec un portrait gravé

d'après le pastel de La Tour, et le fac-similé d'une lettre.

1730. Mémoires du marquis d'Argenson, ministre

sous Louis XV, avec une notice sur la vie et les

ouvrages de l'auteur, publiés par René d'Argenson.

Paris, 1825; 1 vol. in-8, fig. veau fauve fil. (Y.

-6.)

1731. Mémoires du comte de Maurepas (par Salle).

Paris, 1792; 4 vol. in-8, bas. marb., 1 1 caricatures

du temps, grav. en t. d. (Z bis. — 6.)

1732. Mémoires de Louis-Antoine de Pardaillan de
Gondrin, duc d'Antin. Paris, Firmin Didot, 1821 ;

in-8 de 141 pages, cart. (KK. — 4.)

Exemplaire de mise en train. Extrait des Mélanges de la Société des

Bibliophiles . Ces mémoires ont été imprimés d'après le manuscrit origi-

nal, par les soins de M. Juste de Noailles, prince-duc de Poix.

1733. Mémoires de M. de Choiseul; pet. in-4, cuir de
Russie, fil. {Muller). (D. — 5.)

Recueil imprimé dans le cabinet de M. le duc de Choiseul à Chante-
loup en 1778, et composé de six parties paginées séparément. Il n'en a
été tiré que quelques exemplaires pour la famille et les amis du duc de
Choiseul.

Il se compose de : Anecdotes particulières, 56 pages.—Réflexions sur

la liberté de l'exportation des grains, 20 pages.— Autre partie, 84 pa-
ges. — Idem, 18 pages. — Les Suisses, 217 pages.— Le royaume d'Ar-

lequinerie, comédie, 77 pages.

1734. Mémoires de M. le duc de Choiseul, écrits par

lui-même. Paris, 1790; 2 tomes en 1 vol. in-8, v.

gr. (RR. -4.)
Edition faite d'après celle de Chanteloup et augmentée de pièces cu-

rieuses.

1735. Mémoires du ministère du duc d'Aiguillon et de
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son commandement en Bretagne 'par le comte de

Mirabeau . Paris^ 1T'J2: 1 vol. in-S. v. m. KK.

1736. Mémoires du maréchal duc de Richelieu, pour
servir à l'histoire des cours de Louis XIV, de la

résence du duc d'Orléans, de Louis XV, et à celle

des quatorze premières années du règne de

Louis XVI par Soulavie . Lmdres^ 1790; 4 vol.

in-8, V. f. portraits, plans et cartes, ^l. — 3.)

1737. Correspondance particulière et historique du
maréchal duc de Richelieu, en l7'6-57 et d%. avec

Paris du Verney. Londres, 1789 ; ~ tomes en I vol.

in-8, v. m. RR. — 4.

1738. La reine Marie Leckzinska. Etude historique,

par la comtesse D'**, d'Armaillf , née de Segur.

Paru, 1864; 1 vol. in -12; d.-rel. mar. r. tète

dor. non rog. S. — 7.;

1739. Paris, Versailles et les provinces, au dix-hui-

tième siècle. Anecdotes sur la vie privée de plu-

sieurs ministres sous les règnes de Louis XV et de

Louis XVI; par un officier aux gardes françâi>es

'par Dugast de Bois-Saiut-Just^ . Paris, 1817; 3

vol. in-8. v.m. fil. LL. — 4.)

1740. La monarcliie française au dix-huitième siècle;

études historiques sur les règnes de Louis XIV et

de Louis XV, par le comte Louis de Carne, de 1 A-

cadémie française. Paris^ 1864: 1 vol. in-8, d.-rel.

mar. rouge, tête dor. non rog. DD. — 4.

I7'tl. La comtesse de Roclietbrt et ses amis, études

sur les mœurs en France au XVIII- siècle, avec c!:s

documents inédits, par Louis de Loménie. Paris^

1870; 1 vol. in-8, d.-rel. mar. bleu. F.— 3.

Marie Thérèse de Brancas. née a Paris le 2 aTril 1716, épouse le 13

février 1735, Vincent de Larian de Kercadio, Gjjm de Rochepobt ;
puis

épouse en secondes noces le li octobre 1782, le duc de Nivemois,

et meurt le 5 décembre 1782.
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4742. Souvenirs de la marquise de Créquy, 1710 à

1800. Paris, 1834; 7 vol. in-8, d.-rel. v. (V. —

i743. Mémoires du baron de Besenval, avec une
notice sur sa vie, des notes et des éclaircissements

historiques, par Berville et Barrière. Paris, Bau-
douin^ 1821 ; 3 vol. in-8, port, veau fauve fil. (X.

-6.)

1744. Mémoires du duc de Lauzun (1747-1 783), pu-

bliés conformes au manuscrit, avec une étude sur la

vie de l'auteur, par Louis Lacour. Paris, 1858;
1 vol. in-12, d.-rel. v. f. (N. — 8.)

1 745. Oraison funèbre de Louis XV surnommé le Bien

Aimé, prononcée par l'abbé de Boismont. — Ser-

mon pour l'assemblée extraordinaire de charité qui

s'est tenue à l'occasion de l'établissement d'une

maison royale de santé, prononcé par l'abbé de

Boisiïiont. Paris, 1774 et 1782 ; en 1 vol. pet. in-4,

V. f. (MM. — 5.)

1 746. Pièces originales et procédures du procès fait à

Robert-François Damiens. Paris, 1757; 1 vol. in-

4, avec un dessin colorié représentant le supplice

de Damiens, v. m. (LL. — 5.)

1747. Collection des mémoires, plaidoiries, facturas

et autres pièces, relatifs au procès du comte de

Lally-Tolendal; rel. en 7 vol. in-4, d.-rel. mar.

vert n. rog. (LL. — 3.)

g. Louis XVI [\llk-ll^Z).

1748. Compte rendu au roi, par Necker en janvier

1 781 ,
par ordre de Sa Majesté. Paris, Impr, royale;

1 vol. in-4, V. m. (LL. — 5.)

1749. Recueil des mémoires pour MM. Louis-René-

Ed. de Rohan, le comte de La Motte, J. de Saint-
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Remy de Valois, la femme de chambre de la com-
tesse de La Motte, Mlle Leguet d'Esigny d'Oiiva, le

comte et la comtesse de Cagliostro, J. Ch. V. de

Bette d'Etienville, Retaut de Viliette, le baron de

La Pages, Vaucber, horloger, Locque, bijoutier, le

comte de Precourt, l'abbé Mullot, Bassanges, Bo-

hemer, Marcilly, Mme Mella de Cour\ille, Sul-

bark, Mlle de La Tour, Augeard, P. Loth, accusés,

contre le procureur général accusateur. P«m, 1786;

1 vol. in-4, d.-rel. v. f. (LL. — 5.)

1750. Marie-Antoinette et les procès du collier, d'après

la procédure introduite devant le parlement de

Paris; par Emile Campardon. Paris, H. Pion;

\ vol. in-8, avec la gravure du collier et divers

autogr. du roi, de la reine, du comte et de la com-

tesse de La Motte, d.-rel. maroq. rouge. (F. — 2.)

1751. Dernières armées du règne et de la vie de

Louis XVI, par François Hue. Paris^ Impr. royale,

1814; 1 vol. in-8, d'.-rel. v. f. port. (LL. — 4.)

1752. Relation du départ de Louis XVI, le 20 juin

1791 ; écrite en août 1791, dans la prison de la

haute cour nationale d'Orléans, par M. le duc de

Choiseul, pair de France. Paris, Baudouin^ 1822;
in-8, fac-similé. (X.— 6.)

Relié avee les Mémoires de M. le baron de Goguelat qui suivent.

1T53. Mémoires de M. le baron de Goguelat, lieute-

nant général, sur les événements relatifs au voyage

de Louis XVI à Varennes. Paris ^ Baudouin^ 1823;

1 vol. in-8, carte, veau fauve, fil. (X. — 6.)

1754. Mémoires sur l'affaire de Varennes, compre-

nant le mémoire inédit de M. le marquis de Bouille

(comle Louis de Bouille); deux relations des comtes

de Raigecourt et de Damas ; celle de M. le capitaine

Deslon, et le précis historique de M. le comte de

Valory. Paris, Baudouiriy 1823; 1 vol. in-8, veau

fauve, fil. (Y. -> 6.)
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1755. Souvenirs de Ch. Henri, baron de Gleichen,

précédés d'une notice par M. Paul Grimblot. Paris,

1868; in-12, d.-rel. mar. rouge non rog. (S.— 9.)

Le baron de Gleichen, né en 1735, est mort en 1807. Il fut envoyé
comme ministre du roi de Danemark près la Cour du roi Louis XVI et

devint l'ami du duc et de la duchesse de Choiseul. Ces esquisses sur la

sociélé de son temps et le séjour qu'il fît à la Cour sont remplies de dé-

tails très-intéressauts pour l'histoire du dix-huitième siècle.

1756. Chronique de cinquante jours, du 20 juin au
10 août 1792, rédigée sur pièces authentiques, par

P. L. Rœderer. Paris, 1832; 1 vol. in-8, d.-rel.

V. ant. (I. —3.)
Envoi à M. le comte Juste de Noailles.

1757. Quelques souvenirs, ou notes fidèles sur mon
service au Temple depuis le 8 décembre 1 792 jus-

qu'au 26 mars 1793, et sur quelques faits relatifs au
procès de la reine, par M. Lepitre. Paris, 1817;
in-8. (X. 6.)

Relié à la suite du Mémoire du baron de Goguelat.

1758. Journal de Cléry; suivi des dernières heures de
Louis XVI, par Edgeworth de Firmont; du récit

des événements arrivés au Temple, par Madame
Royale, fille du roi. Paris, Baudouin, 1825j in-8,

veau fauve, fil. [Y. — 6.)

1 759. Louis XVI, Marie-Antoinette et Mme Elisabeth
;

lettres et documents inédits, publiés par Feuillet de
Couches. Paris, Pion, 1864-65 ; 3 vol. in-8, dos et

coins de mar. bleu. (F. — 5.)

1760. Mémoires sur (a vie privée de Marie-Antoinette,

reine de France et de Navarre, par Mme Campan,
première femme de chambre de la reine, mis en
ordre et publiés par M. Barrière. Pans, Baudouin,
1823 ; 3 voL in-8, veau gris. (Y. -- 6.)

1761. Journal anecdotique de Mme Campan, ou
souvenirs recueillis dans ses entretiens; par M. Mai-

gne. Paris, Baudouin, 1824, port. (Y. — 6.)

Relié au troisième volume des Mémoires de Mme Campan.
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1762. Mémoires de Weber, concernant Marie Antoi-

nette, archiduchesse d'Autriche et reine de France

et de Navarre, avec des notes par MM, Berville et

Barrière. Paris ^ Baudouin^ 1822; 2 vol. in-8, veau
fauve, fil. (X. — 6.)

1763. Mémoires de Mlle Bertin sur la reine Marie-

Antoinette. Paris j 1824; in-8; veau fauve, fil.

(Y. -6).

1764. Marie-Antoinette et sa famille, d'après les nou-

veaux documents, par de Lescure. Paris, s. d.;

1 vol. in-8, d.-rel. mar. (D. — 4.)

Illustré de 10 gravures sur acier, par G. Staal.

1765. Marie Antoinette et la Révolution française;

recherches historiques, par le comte de Viel-Castel,

suivies des instructions morales remises par l'im-

pératrice Marie-Thérèse à la reine Marie-Antoinette.

Paris, 1859; in-12, d.-rel. mar. rouge, tête dor.

non. rog. (S.— 7*)

1766. Gustave III et la cour de France, suivi d'une

étude critique sur Marie-Antoinette et Louis XVI,

apocryphes, par A. Geffroy. Paris, 1867; 2 vol.

in-8, d.-rel. mar. r. tète dor. portraits et fac-

similé. (D. — 3.)

1 767. Correspondance de Madame Elisabeth de France,

sœur de Louis XVI, publiée par Feuillet de Cou-

ches, et précédée d'une lettre de l'archevêque de

Paris, (Mgr Morlot). Paris, P/o/î, 1868 ; 1 vol. in-8,

port, et fac-similé; d.-rel. mar. rouge. (F. — 2.)

1768. Mémoires historiques sur Louis XVII, roi de

France et de Navarre, par Eckard. Paris^ 1817;
1 vol. in-8 port. mar. rouge, dent. tr. dor. (E.

-4.)

1769. Louis XVII, sa vie, son agonie, sa mort; cap-

tivité de la famille royale au Temple; par A. de

Beauchesne. Paris, Plon^ 1861 ; 2 vol. gr. in-8.
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mar. bleu, fil. à comp. semës de fleurs de lys. tr.

dor. [Vve Niedrée). (F. — 4.)

Exemplaire enrichi de fac-similé d'autographes, et orné des portraits

de la famille royale, grav, en t. d. sous la direction de H. Dupont.

17T0. La princesse de Lamballe, Marie-Thérèse-

Louise de Savoie-Carignan, sa vie, sa mort, (1749-

1792), par de Lescure. Paris, Ploii^ 1864; 1 vol.

gr. in-8, dos et coins de mar. viol. port, et 4 fac-

siuiile d'autographes. (F. — 5.)

1771. Mémoires de Mme d'Epinay, avec des addi-

tions, des notes, etc., par Paul Boiteau. Paris,

Charpentier, 1863; 2 vol. in-8, dos et coins de

mar. vert, doré en tête. n. rog. (F. — 5.)

h. Révolution de 1789. — Guerres civiles de la Vendée.

1772. Gazette nationale, ou le Moniteur universel,

depuis 1789 à 1867 inclus. 175 vol. in-fol. reliés.

(T. — 7 et 8, X. — 7 et 8, Y. - 7 et 8, Z. —
7et8. AAA.)

Savoir :

Veau fauve, filets. ^

Tome premier. Introduction en 1789 1 'vol.

— 2 à 20, Années 1790 à 1799 19 —
— .21 et 22. Tables, kxom. en 2 yol 2 —
— 23 à 63. De 1799 à 1814 31 —
— 53 bis. Tables du Consulat et de l'Empire, 1 —
— 54 à 73. De 1815 à 1824 20 —
— 74. Taè/ei de 1815 à 1824 1 —

Demi-reliure.

Tome 75 à 94. 1824 à 1834 20 —
— 95. Tables àe ]^2kk\%Zk 1 —
— 95 à 121

.

De 1835 à 1844 27 —
— 122. Janvier à juin 1845. Manque.... » —
— 123 à 144. Juillet I845au 31 décembre 1852. 22 —

145 —
En très-grand in-folio, dem.-rel.:

Tomes 145 à 174. 1853 à 1867 30 —
175 —

N; B. — Le tome 123 est numéroté par erreur 125 sur le dos.

1773. Histoire parlementaire de la Révolution fran-

15
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caise, par Bûchez et Roux. Paris, 1 834 ; 40 vol. in-8,

d.-rel. (X.— 4.)

\ 774. Choix de rapports, opinions et discours pronon-

cés à la tribune nationale depuis 1789 jusqu'à ce

jour. Paris, 1818-1823; 21 vol. in-8, portraits,

dem.-rel. (SS. —2.)

1775. Mémoires particuliers pour servir à l'histoire

de la révolution qui s'est opérée en France en 1789.

par Ch. Georges marquis de ClermontGallerande,

Paris, 1826; 3 vol. in-8, d.-rel. v. ant, (V.— 3.)

1776. Histoire des causes de la Révolution française,

parGranierde Cassagnac. Paris, 1850 -, 4 vol. in-8,

d.-rel. (Z. — 6.)

1777. Mémoires anecdotiques pour servir à l'histoire

de la Révolution française, par Lombard de Lan-
gres, ancien ambassadeur en Hollande. Paris, Lad-

vocat, 1823 ; 2 v. in-8, veau fauve. (Y. — 6.)

1778. Tableaux historiques de la Révolution française

(P.-A.-M. Miger). 3 vol. in-fol. portraits et figures

de Duplessis-Bertaux. (E.— 8.)

1779. Revue chronologique de l'histoire de France,

depuis la première convocation des notables jus-

qu'au départ des troupes étrangères, 1787-1818
(par l'abbé de Montgaillard). Paris, F. Didot, 1 823

;

\ vol. in-8, V. vert. dent, à fr. fil. (V. — 6.)

'780. Histoire de la Révolution française (jusqu'au

9 novembre 1799,) par Ch. Lacretelle. Paris, 1 821 ;

8 vol. in-8, v. jaspé, fil. (Z— 4.)

1 781 . Histoire de la Révolution française, par A.Thiers.
Paris, 1828-29; 10 v. in-8, d.-r^. v. ant. (Z. —6.)

1782. Histoire de la Révolution française depuis 1789
jusqu'en 1814, par Mignet. Paris, 1824; 1 vol.

in-8, V. m. fil. (LL. —4.)

1783. La Révolution, par Edgard Quinet. Paris, 1865;

2 vol. in-8, d.-rel. mar. rouge. (E. — 3.)
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1784. Esquisses historiques des principaux événe-

ments de la Révolution française, par Dulaure. Pa-

ris^ 1823; 5 vol. in-8, fig. v. ant. fil. (reliés en

6 vol.) (Y. — 6.)

1784 bis. Les femmes célèbres de 1789 à 1795 et

leur influence dans la Révolution, pour servir de

suite et de complément à toutes les histoires de la

Révolution française, par E.LairtuUier. Paris, 1840,

2 vol. in-8, d.-r., veau fauve, non rog. (K..K.—5.)

1785. Introduction aux mémoires relatifs à la Révo-

lution française, ou tableau comparatif des mandats
et pouvoirs donnés par les provinces à leurs dépu-

tés aux états généraux de 1789
;
par F. Grille. Pa-

ris, 1825; 2 vol. in-8, veau fauve, fil. (X. — 6.)

1786. Mémoires sur la Révolution frarçaise, par le

marquis de Bouille. Londres, ] 791 ; 2 tomes rel. en

1 vol. in-8, V. fauve. (I. — 3.)

1787. Mémoires du marquis de Bouille, lieutenant

général des armées du roi, avec une notice sur sa

vie, des notes et des éclaircissements par Berville et

Barrière. Paris, Baudouin, 1821 ; in-8, portr. fig. v.

fauve, fil. (X. — 6.)

1788. Les Actes des Apôtres (par Peltier.) Paris,

an 1"; 10 vol. in-8, fig. d.-rel. v. (Z. — 4.)

1789. Le Vieux Cordelier, journal politique, par Ca-

mille Desmoulins ; causes secrètes de la journée du
9 au 10 thermidor an 11, par Yilate ; Précis histori-

que inédit des événements de la soirée du 9 thermi-

dor an II, par Méda. Paris, Baudouin, 1 825 ;
in-8,

veau fauve, fil. (Y. — 6.)

1790. Mémoires de Mme Roland, avec une notice

sur sa vie, des notes et des éclaircissements histori-

ques, par Berville et Barrière. Paris, Bauaouin,

1820 ; 2 vol. in 8, portr. veau gris. (Y. — 6.)

1791. Mémoires de Mme Roland conformes au ma-
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nuscrit autographe de la Bibliothèque impériale;

publiés avec des notes par C. A. Dauban. Paris^

H. Pion, 1864 ; 1 vol. in-8, portrait et fac-similé,

d.-rel. mar. rouge. (F. — 2.)

1792. Mémoires de Rivarol, avec des notes et des

éclaircissements historiques; précédés d'une notice

par M. Berville. Paris , Baudouin, 1824; 1 vol.

in-8, V. (X. — 6.)

1793. Mémoires de Condorcet sur la Révolution fran-

çaise. Paris, Ponthieu, 1824; 2 vol. in-8, veau
gris. (Y. — 4.)

1794. Mémoires inédits de Mme la comtesse de Gen-
lis, sur le dix-huitième siècle et la Révolution fran-

çaise, depuis 1756 jusqu'à nos jours. Paris, Lad-

l'ocat, 1825; 10 vol. in-8, portr. v. (X. — 6.)

1795. La Yie et les mémoires du général Dumourier,
avec des notes et des éclaircissements historiques,

par Berville et Barrière. Parisy Baudouin, 1 822
;

4 vol. in-8, V. (X. — 6.)

1796. Mémoires de (Jean-Sylvain) Bailly, avec une
notice sur sa vie, et des noies, par Berville et Bar-

rière. Paris y Baudouin, 1821 ; 3 vol. in-8, veau

fauve, fil. (X, — 6.)

1797. Mémoire^ du marquis de Ferrières, avec une
notice sur sa vie et des notes, par Berville et Bar-

rière. P«W^, Baudouin, 1821 ; 3 vol. in-8, porlr.

V. fauve, fil. (X.— 6.)

1798. Mémoires politiques et militaires du général

Doppct, avec des notes et des éclaircissements his-

toriques. Paris, Baudouin, 1824; in-8, veau fauve,

fil. (X. —6.)

1799. Mémoires de S. A. S. Louis-Antoine-Philippe

d'Orléans, duc de Monipensier, prince du sang.

Paris, Baudouin, 1824. — Mémoires de Meillan,
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député par le département des Basses-Pyrénées à

la Convention nationale. Paris ^ Baudouin^ \ 823 ; en
lin vol. in-8, v. (X. —6.)

1800. Mémoires historiques et militaires sur Carnot,

rédigés d'après ses manuscrits, sa correspondance
inédite et sps écrits

;
précédés d'une notice par Tis-

sot. Paris, Baudouin y 1824; 1 vol. in-8, v. (X.

-6.)

1801. Mémoires de Louvet de Couvray, député à la

Convention nationale, avec une notice sur sa vie.

Paris, Baudouin, \ 823 ; in-8, v. (X. — 6.)

1802. Mémoires inédits de Charles Barbaroux, député

à la Convention nationale, avec une notice sur sa

vie par M. Ogé Barbaroux, son fds, et des éclaircis-

sements historiques par Berville et Barrière. Paris,

Baudouin, 1 822 ; in-8, (relié à la suite des Mémoi-
res du général Turreau n° 1833.) (Y. — 6.)

1 803. Mémoires de Malouet, publiés par son petit-fils,

le baron Malouet. Paris, 1868; 2 vol. in-8. por-

trait, d.-rel. mar. brun. (F. —- 2.)

Avec envoi autographe de l'éditeur à M. le duc de Mouchy.

1804. Mémoires sur la Convention et le Directoire,

par A. C. Thibaudeau. Paris, Baudouin, 1824;
2 vol. in-8, veau fauve, fil. (X. — 6.)

1805. Mémoires des contemporains, pour servir à

l'histoire de France et principalement à celle de la

République (par Mirabeau), et de l'Empire. Paris,

Brssange, 1824; 4 vol. in-8, v. vert. dent, à fr.

comp. [Ponge.) (V. — 7.)

18G6. Mémoires des contemporains pour servira l'his-

toire de la République et de l'Empire. Paris, Bos-

sange, 1824; 1 vol. in-8, v. rac. fil. portr. (V.

1807. Mémoires des contemporains, pour servir à
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l'histoire de France et principalement à celle de la

République et de l'Empire par Gohier. Paris, Bos-

sana^e, 1824; 2 vol. in-8, v. viol. fil. port. (V.

1808. Correspondance entre le comte de Mirabeau et

le comte de la Marck, pendant les années 1789, 90

et 91 ; recueillie et publiée par Ad. deBacourt. Pa-
ris, 1851 ; 3 vol. in-8, d.-rel. mar. bleu. (Q. — 6.)

1809. Vue générale sur la constitution française, ou
exposé des droits de l'homme dans l'ordre naturel,

social et monarchique, par Cérutti. Paris, 1789;
1 vol. in-8, v.j. (QQ. — 3.)

1810. Histoire de l'émigration (1789-1825), par F. de

Montrol. Paris, 1825. — Des émigrés français,

ou réponse à M. de Lally-Tolendal, par J. J. Leu-

liette. Paris, 1797; en 1 vol. in-8, d.-rel. v. ant.

(LL. — 4.)

1811. Défense des émigrés français adressée au peu-

ple français par Trophime Gérard de Lally-Tolen-

dal. Londres, 1797; 1 vol. in-8, d.-rel. v. gr. (LL,

-4.)

1812. Liste générale, par ordre alphabétique, des émi-

grés de toute la République, dressée par décret

de la première année de la République française,

une et indivisible. Paris, Impr. de Vadministration

des domaines nationaux^ an II; 2 vol. in-fol. v. m.
(MM.— 8.)

1813. La France, l'émigration et les colons, yjar de

Pradt. Paris, 1824; 2 vol. in-8, cart. (RR. — 5.)

I814é Mémorial du gouverneur 3Iorris, ministre des

États-Unis en France, de 1 792 a 1 794 ; traduit

de l'anglais de Jared Sparks, par Aug, Gandais. Pa-
ris, J. Renouard, 1841 ; 2 vol. in-8, d.-iel. v. ant.

(N.-6.)

1815. Collection générale des lois, proclamations, in-
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structions, et autres actes du pouvoir exécutif (mai

17 92 à prairial an II.) Paris, Imp. nationale, ^793;
10 vol. in-4, d.-rel. v. m. (SS. — 3.)

181 6. Histoire de la Terreur, 1792-1794, d'après les

documents authentiques et pièces inédites, par Mor-
timer-Ternaux . P-rzr/j-, 1863-1866; 5 vol. in-8, d.-

rel. mar. rouge. (E. — 3.)

1817- Le tribunal révolutionnaire de Paris, ouvrage
composé d'après les documents originaux conservés

aux Archives de l'Empire, suivi delà liste complète

des personnes qui ont comparu devant le tribunal
;

par Emile Campardon. Paris, Pion, 1866; 2 vol.

in-8, d.-rel. mar. avec 1 gr. et fac-sim. (E. — 3.)

1818. Avant, pendant et après la Terreur; écho des

gazettes françaises indépendantes, publiées à l'é-

tranger de 1788 à 1794, par Eugène de Mirecourt.

Paris, 1865 ; 3 v. in-8, d.-r. mar.rouge. (E.— 3.)

1819. Souvenirs de la Terreur, de 1788-1793, par

Georges Duval
;
précédés d'une introduction histo-

rique par Charles Nodier, de l'Académie française.

Prtm, 1841; 4 vol. in-8, d.-rel. mar. r. iJL bis.

1820. Histoire delà Convention nationale, par Durand
de Maillane; suivie d'un fragment historique sur le

31 mai, par le comte Lanjuinais, pair de France.

Paris, Baudouin, 1825; 1 vol, in-8, veau fauve,

fil. (Y. _ 6.)

1821. Histoire de la Convention nationale, par M. de
Barante, de 1 Académie française. Paris, Crapelet,

1851-1853; 6 vol. in-8, d.-rèl. v. f. (V. — 5.)

1822. Histoire des Girondins, par A. de Lamartine.
Paris, Fume, 1847 ; 8 vol. in-8, d.-rel. v. r. (X.

-5.)
1823. Études critiques sur les Girondins, de M. de

Lamartine, par Alfred Nettement. Paris, 1848:
1 vol. in-8, d.-rel. maroq. bleu. (F. — 2.)
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1824. Charlotte de Corday. Essai historique sur la

personne et l'attentat de cette héroïne, avec pièces

justificatives, par Louis Du Bois. Paris, \ 838 ; 1 vol.

in-8, d.-rel. maroq. r. tête dor. non rog. papier

vélin. (KK. — 6.)

1825. Révélations puisées dans les cartons des comi-

tés de salut public et de sùrete générale, ou mémoi'
res (inédits) de Sénart, agent du gouvernement ré-

volutionnaire, publiés par Alexis Dumesnil. Paris,

1824, (relié à la fin du tome second des Mémoires
de Lombard de Langrès, n" 1777.) (Y. — 6.)

1826. Mémoires sur les prisons. Paris, Baudouin,

1823 ; 2 vol. in-8, veau fauve, fil. (Y. — 6.)

Le tome premier contient: Les Mémoires d'un détenu, par Riouffe

(avec une notice sur sa vie). — L'humanité méconnue, par J. Paris de

l'Epinard. — L'incarcération de Beaumarchais.— Le tableau historique

de la prison de Saint-Lazare.

Le tome second : Mémoires concernant les prisons de Port-Libre, du

Luxembourg, de la rue de Sevrés, etc., suivis du voyage décent trente-

deux Nantais et d'une relation des maux soufferts par les prêtres dépor-

tés dans la rade de l'île d'Aix.

1827. Le couvent des carmes et le séminaire de

Saint-Sulpice pendant la Terreur, par Alexandre

Sorel. Paris, 1863; I vol. in-8, d.-rel. v* f. plans

et fac-similé. (V. — 6.)

1 828. Procès instruit par la cour de justice criminelle

et spéciale du département de la Seine, contre Geor-

ges Pichegru et autres recueilli par des sténogra-

phes. Paris, 1804 ; 8 vol. in-8, d.-rel. v. vert, por-

traits. (LL. — 4.)

1829. Histoire de l'expédition d'Egypte et de Syrie,

par Ader ; revue pour les détails stratégiques par le

général Beauvais. Paris, 182(); 1 vol. in-8, v. rac.

fil, portraits. (LL. — 4.)

1 829 bis. Extraits d'une histoire inédite des guerres

de la République et de rEmj)ire, par Victor Fran-

çois Perrin, duc de Bellune, sénateur. Paris, 1853,
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1 vol. gr. in-8, dem.-rel., mar. rouge, tête dor.,

non rog. (D. — 4.)

Exemplaire sur papier vélia fort.

1830. Une fin de siècle ou huit an=;, par Kératry. Pa-
ris, 1840; 2 vol. in-8, d.-rel. v. (Aà. —6.)
Auguste Hilarion Kératry, ancien Membre de la Chambre des Dépu-

tés, de la Chambre des Pairs, était né à Rennes en 1769.

1830 bis. Yie de Mme de Lafayette, par Mme de Las-

teyrie, sa fille, précédée d'une notice sur la vie de

sa mère, Mme la duchesse d'Ayen, 1737-1807.
Paris, Techener, 1868; 1 vol. in-12^ d-rel., mar.
vert, janséniste, tête dor. non rogné. (L. — 8.)

1831. Histoire de la Vendée militaire;, par J. Créti-

neau-Joly. Paris, 1843; 4 vol. in-12, d.-rel. v.

ant. (V. — 1.)

1832. Guerre des Vendéens et des Chouans contre la

République française^ ou Annales des départements
de l'ouest pendant ces guerres. Paris ^ Baudouin,

1824; 2 vol. in-8, v. (X. —6.)

1833. Mémoires pour servir à l'histoire de la guerre

de la Vendée, par le général Turreau. Paris, Bau-
douin, 1824 ; in-8, v. fauve, fil. (Y. — 6.)

1834. Mémoires sur la Vendée, comprenant les mé-
moires inédits d'un ancien administrateur militaire

des armées républicaines et ceux de Mme de Sapi-

naud. Paris, Baudouin, \ 823; 1 vol. in-8; v. (X.— 6.)

1835. Mémoires d'Olivier d'Argens et correspondan-
ces des généraux Charette, Stofflet, d'Autichamp,
Frotté, Cormatin, Botherel, de l'abbé Bernier, etc.,

pour servir à l'histoire de la guerre civile de 1 793 à

1796. Paris, 1824 ; 1 vol. in-8, v. (X. — 6.;

1836. Mémoires de Mme la marquise de Bon-
champs, rédigés par Mme la comtesse de Genlis

;

suivis des pièces justificatives. Paris, Baudouin,

1823; un vol. in-8, v. (X. —6.)
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1837. Mémoires de Mme la marquise de La Roclieja-

quelin écrits par elle-même. Parais, iniprim. royale

\ 822; 1 vol. in-8, portr. carte, v. fauve, fil. (X.—6.)

i. Empire.

1838. Histoire du Consulat et de l'Empire, par A.

Thiers. Paris, 1845-1862; 20 vol. in-8, d.-rel. v.

vert. (Z.— 6.)

1839. Bonaparte, le concordat de 1801 et le car-

dinal de Consalvi, suivi des deux lettres au P.

Theinersurle pape Clément XIY, par J. Crétineau-

3o\y. Parisj 1869; 1 vol. in-8, dem.-rel. mar. vert,

tête dor. non rog. (F.— 3.)

1840. Biographie des contemporains
,
par Napoléon.

Paris, 1 824 ; 1 vol, in-8, v. vert. dent, à fr. (KK.

-4.)

1841. Napoléon et ses contemporains. Suite de gra-

vures représentant des traits d'héroïsme, de clé-

mence, de générosité, de popularité, avec texte;

publiée par Auguste Chambure. Paris, Bossange^

1824 ; 1 vol. in-4,cart. toile, dent. fil. n. rog. (MM.

-T.)
Les gravures sont de Desenne, Devéria, Charlet et autres, et sur

chine.

1842. Mémoires pour servir à l'histoire de France

sous Napoléon, par le général Gourgaud. Paris,

1823; 2 vol. in-8, v. m. fil. (Y. — 5.)

1 843. Mémoires pour servir à l'histoire de France sous

Napoléon, par le général comte de Moniholon. Pa-
ns, 1823; 6 vol. in-8, veau m. fil. (Y. — 5.)

1844. Correspondance de Napoléon I", publiée par

ordre de Napoléon III. Paris, imp.imp., 1868-69,

32 vol. iu-4, mar. r. fil. tr. dor. (E.— 6etF.— 6.)

Aux armes de l'Empire.

1845. Correspondance inédite officielle et confiden-
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tielle de Napoléon Bonaparte, avec les cours étran-

gères, en Italie^ en Allemagne et en Egypte. Paris,

Panckoucke, 1809-1820; 7 vol. m-8, d.-rel. v.

vert. (X. — 5.)

1846. Vie politique et militaire de Napoléon, racon-

tée par lui-même. Paris, 1827; 4 vol. in-8, d.-rel.

V. (V. - 5.)

1847. Histoire de l'impératrice Joséphine, par Joseph

Aubenas. Paris, Amyol, 1857; 2 vol. in-8, port,

photogr. d.-rel. mar. vert, (T.— 2.)

1848. Mémoires historiques sur la catastrophe du duc

d'Enghien. Paris, Baudouin, 1824; 1 vol. in-8, v.

(X. - 6.)

1849. Mémoires du maréchal Suchet, duc d'Albuféra,

sur ses campagnes en Espagne, depuis 1808 jus-

qu'en 1814, écrits par lui-même. Paris, Bossange,

1828; 2 vol. in-8, d.-rel. v. port. (Y. — 6.)

Avec envol de Mme la duchesse d'Albuféra à M. le duc de Mouchy.

1850. Atlas des mémoires du maréchal Suchet, duc
d'Albuféra...; gr. in-fol., d.-rel. mar. (AAA.)

Dans le même volume on a relié des cartes sur le Brésil et diverses

autres cartes.

1851

.

Mémoires sur la guerre des Français en Espagne,

par de Rocca. Paris, 1817; 1 vol. in-8j d.-rel. v.

(LL. — 4.)

1852. Mémoires du général Hugo, aide-major général

des armées en Espagne. Paris, Ladi'ocat, 1823;
3 vol. in-8, veau gris, fil. (Y. — 4.)

1853. Histoire de Napoléon et de la grande armée
pendant l'année 1812, par le général comte de Sé-

gur. Paris, 1824; 2 vol. in-8, v. viol. dent, à fr.

fil. (Y. — G.)

1854. Napoléon et la grande armée en Russie, ou
examen critique de l'ouvrage du comte Ph. de Se-
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gur, par le général Gourgaud. Paris, Bossange^

1825; 1 vol.in-8, v. violet, dent.àfr. fil. (Y. —6.)

1855. Journal de la campagne de Russie en 1812,

par le lieutenant-général de Fezensac. Tours, 1849;

1 vol. in-8, d.-rel, v. (V. —6.)
Cet ouvrage n'a pas été mis dans le commerce. Cet exemplaire porte

l'envoi de l'auteur à Mme la vicomtesse de Noailles.

1856. Correspondance diplomatique de Joseph de

Maistre, 1811-17, recueillie et publiée par Albert

Blanc. Paris, 1860; 2 vol. in-8, d.-rel. mar. r.

tête dor. n. rog. (D. — 3.)

1857. Mémorial de Sainte-Hélène, par le comte de

Las Cases. Paris, 1823-24; 8 vol. in-8, v. f. dent,

à fr. (Z. — 6.)

1858. Mémoires pour servir à l'histoire de la vie pri-

vée, du retour et du règne de Napoléon en 1815,

par Fleury de Cbamboulon. London, 1819; 2 vol.

gr. in-8, d.-rel. v. viol. n. rog. port. (LL. — 4.)

1859. Manuscrit de 1814, contenant les six derniers

mois du règne de Napoléon, par le baron Fain.

Paris, 1824; 1 vol. in-8, carte, d.-rel. v. (V.~ 6.)

1860. La vérité sur les Cent Jours, par Lucien Bona-

parte, prince de Canino; suivi de documents his-

toriques sur 1815. Paris, 1835 ; 1 vol. in-8, d.-rel.

V. (LL. — 4.) ^

1861. Histoire des campagnes de France en 1814 et

15, par Mortonval. Paris, 1826; 1 vol. in-8, v.

rac. fil. portraits, plans et cartes. (V. — 6.)

1 862. Napoléon in exile, or a voice from Saint Helena;

ihe opinions and reflections of Napoléon on the

most important events of bis life and government,

in bis own words, by Barry E. O'Meara. Londoti,

1822; 2 vol. in-8, d.-rel. v. viol, portrait. (H. —
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1863. Mémorial de sir Hiidson Lowe, relatif à la

captivité de Napoléon à Sainte-Hélène. Paris, 1 830;
1 vol. in-8, d.-rel. v. ant. port, et vue de Long-
Wood. (LL. -4.)

1864. Mémoires du docteur Antommarchi, ou les der-

niers moments de Napoléon. Paris, 1825; 2 vol.

in-8, V. f. dent, à fr. (Y. — 6.)

1865. Mémoires de M. de Bourrienne sur Napoléon,

le Directoire, le Consulat, l'Empire et la Restauration.

Paris, Ladvocat, 1829; 10 vol. in-8, d.-rel. v.

vert. (X.— 4.)

1866. Mémoires du duc de Rovigo. Paris, 1828; 8

vol. in-8, d.-rel. v. (V. — 4.)

1867. Mémoires anecdotiques sur l'intérieur du pa-

lais et sur quelques événements de l'Empire, de 1 805

au 1" mai 1814, pour servir à l'histoire de Napo-

léon, par L. F. J. de Bausset. Paris, 1827; 4 vol.

in-8, avec 2 port, et 120 fac-similé, d.-rel. v.

(V.-5.)

1808. Mémoires de Mme la ducliesse d'Abrantès, ou

souvenirs historiques sur Napoléon, la Révolution,

le Directoire, le Consulat, l'Empire et la Restaura-

tion. Paris, Ladvocat, 1831 ; 18 tom. en 9 vol.

in-8, d.-rel. v. ant. (Z bis. — 5.)

1869. Mémoires, souvenirs, opinions et écrits du duc

de Gaëte (Martin-Michel-Charles Gaudin), ancien

ministre des finances, gouverneur de la Banque de

France. Paris, Baudouin, 1826; 2 vol. in-8, veau

fauve, fil. (X. — 6.)

1870. Mémoires de Joseph Fouclié, duc d'Olrante,

minisire de la police générale. Paris, 1824; 2 vol.

in-8, V. rac. fil. port. (Y. — 6.)

1871. Mémoires et correspondance politique et mili-

taire du roi Joseph, publiés par A. du Casse. Paris,
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Perrotiîi, 1853-54; 10 vol. in-8, d.-rel. v. viol.

(Y. -4.)

1872. Correspondance inédite de Mme de Campan
avec la reine Hortense, publiée avec des notes et

une introduction par J. A. C. Bucbon. Paris,

imp. Crapeletj 1835; 2 vol. in-8, d.-rel. v. ant.

(Y. - 6.)

1873. Recueil de pièces officielles destinées à détrom-

per les François, par Frédéric Scboell. Paris

^

1814; 9 tom! en 5 vol. in-8, d.-rel. v. (V.— 7.)

j. Restauration.

1874. Histoire de France depuis la Restauration, par

Cbarles Lacrelelle. Paris^ 1829^ 3 vol. in-8, d.-

rel. V. ant. (V. — 3.)

1875. Histoire de la Restauration et des causes qui

ont amené la cbute de la brancbe aînée des Bour-

bons, par un bomme d'Etat. Paris ^ 1831-1833;

10 vol. in-8, d.-rel. v. bleu. (Y. — 6.)

1876. Histoire de la Restauration et des causes qui

ont amené la cbute de la brancbe ainée des Bour-

bons, par un bomme d'Etat (Capefigue). Paris,

1831-33; 10 tomes en 5 vol. in-8, d.-rel. v. ant.

(X. - 5.)

1877. Histoire de la Restauration, par A. de Lamar-
tine. Paris, Fume, 1851-52; 8 vol. in-8, d.-rel.

V. f. (X. — 5.)

1878. Vie de Louis XVIII, roi de France et de Na-

varre, par Alpbonse de Beaucbamp. Parisy 1821
;

1 vol. in-8, V. m. fil. (KK. — 4.)

1879. Mémoires d'une femme de qualité, sur

Louis XVllI, sa cour et son rè^ne. Paris, 1829; 6

vol. in-8, d.-rel. (V. —4.)
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1 880. Mémoire historique sur la réaction royale et sur

les massacres du Midi, par le citoyen Fréron. Paris,

Baudouin^ 1824; un vol. in-8, veau fauve, fil. (X.

-6.)

1881. Mémoires de Fauche-Borel. Paris, 1829; 4
vol. in-8, d.-rel. v. f. port. (V. — h.)

1882. Mémoires, lettres et pièces authentiques tou-

chant la vie et la mort de M. le duc de Berry, par

le vicomte de Chateaubriand. Paris ^ 1820; 1 vol.

in-8, mar. n. tr. dor. (F. — 4.)

Exemplaire donné par la duchesse de Berry à Mme la comtesse de

Noailles en 1820.

1883. Constitution et organisation des Carbonari, ou
documents exacts sur tout ce qui concerne l'exis-

tence, l'origine et le but de cette société secrète, par

Saint-Edme. Paris, 1821; 1 vol. in-8, avec la

planche du brevet, d.-rel. (FF. — 5.)

Dans le même volume se trouve :

Plaidoyer de Marchangy, avocat général, dans la conspiration de la

Rochelle, in-8.

1884. La conspiration de 1821, ou les jumeaux de

Chevreuse, par L. D. D. L. (Lévis), de l'Académie

française. Paris, 1829; 2 vol. in-8, d.-rel. v.

ant.^LL. — 4.)

1885. Politique de la Restauration en 1822 et 1823,
par le comte de Marcellus. Pam, 1853; 1 vol.

in-8, d.-rel. v. (V. —6.)

1886. Album d'un soldat pendant la campagne d'Es-

pagne en 1823. Paris, 1829; 1 vol. in-8, d.-rel. v.

f. figures coloriées. (FF. — 6.)

1887. Mémoires de G. J. Ouvrard, sur sa vie et ses

diverses opérations financières. Paris, 1827 ; 3 vol.

in-8, fac-similé^ cart. à la Brade!. (O. — 8.)

1888. Notice nécrologique sur le général A.-Ch.-
Esp., marquis de la Bourdonnaye, par Saint-Maurice
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Cabany. Paris, 1847; gr. in-8, d.-rel. mar. v.

(LL. —4.)

1889. Mémoires du duc de Raguse, de 1792 à 1832,

imprimés sur le manuscrit original de l'auteur.

Paris, Perrotiitj 1857; 9 vol., 2 port, et 4 fac-

similé de Charles X, du duc d'Ângoulême, de lem-
pereur Nicolas et du duc de Raguse. — Réfutation

des mémoires du duc de Raguse, par Laurent de

l'Ardèche. Paris, H. Pion, 1857, 1 vol.; ens. 10

vol. in-8, d.-rel. mar. noir. (S. — 1.)

1889 bis. Mémoires de M. de La Rochefoucauld, duc

de Doudeauville. Paris, 18G1-1863; 12 vol. in-8,

d.-r., maroq. rouge, tête dor., non rog. (E.— 3.)

1890. Des moyens de mettre la Charte en harmonie

avec la royauté, par Cottu; Considérations sur la

mise en accusation des n)inistres, par Cottu. Paris,

1827-28; 1 vol. in-8, d.-rel. v. ant. (LL.— 4.)

1891. Biographie des députés de la Chambre sep-

tennale de 1824 à 1830. Paris, 1826: 1 vol.

in-8, d.-rel. v. viol, non rog. (LL.— 4.)

1892. Procès des derniers ministres de Charles X,

recueillis par des sténographes. Pûî/'à, 1830; 2 vol.

in-8, d.-rel. v. viol. (LL. — 4.)

1893. Défense du prince Jules de Polignac, ancien

président du conseil des ministres, prononcée de-

vant la Cour des pairs le 1 8 décembre 1 830, par le

vicomte de Martignac. Paris, 1830; 1 vol. gr. in-

8, cuir de Russie, dent, à fr. fil. à comp. milieu,

ir. dor. (LL.— 4.)

1 894. Relation d'un voyage à Bruxelles et à Coblentz,

(1791), (par Louis X^lll.) Paris, 1823; in-8, d.-

rel. v. (LL. — 4.)

Dans le m^'me volume se trouve :

1° Waterloo. Au général Bourmont, par Méry et Barthélémy, 1829.

2° Considérations .sur la Liste civile, par Grégoire, ancien évêque de

Blois, 1830.
3° Trois journées d'un bourgeois de Paris. Juillet 1830.
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/i. Règne de Louis-Philippe,

1895. Histoire du règne de Louis-Philippe P*", roi des

Français, 1 830-1 848, par Victor de Nouvion. Paris,

Didier, 1858-1861 ; 4 vol. in-8, d.-rel. mar. rouge,

tête dor. non rog. (DD. — 4.)

189G. La monarchie de 1830, par k. Tliiers. Paris,

1831 ; 1 vol. in-8, d.-rel. v. (LL. —4.)
1897. Vingt mois, ou la Révolution de 1830 et les

révolutionnaires, par N. A. de Salvandy. Paris,

1832; 1 vol. in-8, d.-rel. (LL. —A.)
Avec hommage de l'auteur à Mme la vicomtesse de Noailles.

1898. Vingt mois, ou la Révolution et le parti révo-

lutionnaire, par N. A. de Salvandy, de l'Académie

française. Paris, 1849 ; 1 vol. in-8, d-.rel. v. bleu.

(V.-6.)

1899. Souvenirs de France et d'Itahe dans les an-

nées 1830, 31 et 32, parle comte Joseph d'Estour-

mel. Paris, impr. Crapelet, 1848; 1 vol. in-12,

d.-rel. V. bleu. (N. — 8.)

1900. Boulay delaMeurthe. Pâim, 1868; 1 gros vol.

in-8, papier véhn, d.-rel, mar. non rog. (F, — 3.)

C'est une biographie de Boulay de la Meurthe de 1761 à IS'iO, des-

tinée à sa famille seulement et qui n'a pas été mise dans le commerce.

1901. Vie de la princesse de Poix, née Beauvau, par

la vicomtesse de Noailles. Paris, Lahure, 1855; in-

8, de H3 pages en gros caractères ; maroquin vert

doublé de maroquin rouge entièrement parsemé

des chiffres entrelacés de la duchesse de Mouchy, et

armes sur les plats. (E. — 4.)

Très-belle reliure de Trautz-Bauzonnet.

Exemplaire UNIQUE IMPRIMÉ SUR "VÉLIN avec quelques figures

ajoutées. En tête se trouve le portrait de l'auteur : Rosalie- Charlotte-

Antoinette-Léontine de Noailles, ticobitesse de Noailles. — Cette pu-

blication a été faite par les soins de Mme la duchesse de Mouchy. Elle

se divise en deux parties : Première partie (1750 à 1809) ; deuxième par-

tie (1809 à 1833); elle n'a pas été mise en vente et a été impiimée seu-

lement pour les amis de la famille.

1901 bis, Anne-Paule-Dominique de INoailles, mar-

16
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quisedeMontagu, 1766-1839. Paris, 1864; 1 vol.

in-8, portrait photogr. de Mme la marquise, mar.
noir, tr. dor. (F. -3.)

1902. Notice sur Mme la vicomtesse de Noailles

(1791 à 1851.) Paris, Lahure, 1855; gr. in-8 de

92 pages, mar. Lavallière doublé de mar. bleu,

larges dentelles à petits fers et cbiffres. (E.— 4.)

Très-belle reliure de Trautz-Bauzoïinet.

Cette notice a été faite par Mme Standish (née Sabine de Noailles)
;

elle a été imprimée à cent exemplaires seulement pour les amis de l'au-

teur. Celui-ci porte l'envoi à M. le duc de Mouchy (Antoine de
Noailles).

1 903. Mémoires pour servir à l'histoire de mon temps,

parGuizot.P«m, 1858-1865; 7 v. in-8, d.-rel. mar.

(E. - 3.)

1904. Mémoires d'outre-tombe, par le vicomte de
Chateaubriand. Paris, 1849-1850; 12 vol. in-8,

d.-rel.mar. noir. (T. — 1
.)

1905. Notice sur la vie militaire et privée du général

marquis de Caraman , ancien ministre plénipoten-

tiaire. Paris ^ 1 857 ; in-1 2, d.-rel. mar. noir. (S.—7.)

1 906. Revue rétrospective, ou Bibliothèque historique

contenant des mémoires et documents authentiques

inédits et originaux, etc. (par Tascliereau). Paris,

1833-38; r% 2' et S'' série, 20 vol. in-8, d.-rel. v.

f. (S.— 5.)

1907. Histoire des sociétés secrètes et du parti ré-

publicain, de 1830 à 1848; Louis Philippe et la

révolution de février, portraits, scènes de conspi-

ration, faits inconnus; par Lucien de La Hodde.
Paris, el Le Mans,\'6^{) ^ \ vol. in 8, d.-rel. v. f.

(^JJ. — 6.)

1908. Etudes sur les orateurs parlementaires, par

Timon (de Cormenin). Paris, 1836; 1 vol. gr. in-8,

portraits, d.-rel. v. (LL. — 4.)

1909. Discours prononcés par le comte Mole, prési-
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dent du conseil et minisire des affaires étrangères

aux deux Chambres, pendant les sessions de J837-

38 et 1839. Paris, Impr. royale, 1839 ; 1 vol. gr.

in-8, d.-rel. v. f. (LL. —4.)
1910. Etienne-Denis Pasquier, chancelier de France,

1767-1862 ; souvenirs deson dernier secrétaire
;
par

LouisFavre. Paris, Didier^ 1 870,1 vol. in-8, portrait,

d.-rel. mar. rouge, tête dor. non rog. (DD. — 4.)

/. Révolution de 1848. — Second empire.

1911. Histoire de la Révolution de 1848, par A. de
Lamartine. Paris, Perrotin, 1849; 2 vol. in-8,

d.-rel. V. f. (X, — 5.)

1912. Révolution du 24 février, par Dunoyer. Paris,

1849; 1 vol. in-8, dem -rel. maroq. (V. — 5.)

1913. Histoire de la chute du roi I.ouis-Philippe, de
la République de 1848 et du rétablissement de l'em-

pire (1847-1855), par A.. Granier de Cassagnac. Pa-
ris, H. Pion, 1857; 2 vol. in-8, d.-rel. mar. noir.

(S. - 2.)

1914. Les annales de la paix, 1852-1867; miscellanées

historiques d'après les documents officiels; par J.

Guettrot. Paris^ 1867; 1 vol. gr. in-S, d.-rel. ma-
roq. r. tète dor. non rog. (D. — 2.)

Envoi autographe de l'auteur.

1914 bis. La France nouvelle par Prevost-Paradol, de
l'Académie française. Paris, 1868; 1 vol, in-8,

dem. -rel. mar. rouge, têtedor. non rog. (DD.—5.)

1915. Voyage de Napoléon HI, empereur des Fran-

çais, dans les départements de l'Est, du centre et du
midi de la France, par F. Laurent. Paris, 1853;
1 vol. in-8, d.-rel, maroq. r. tète dor. non rog.

port. (D. —3.)
En^ oi autographe de l'auteur.

1916. Montebello, Magenta, Marignan. Lettres d'Ita-

lie (mai et juin 1859,) par Amédée Âchard. PariSy

1859; 1 vol. in-12, d.-rel. v. vert. (N. — 8.)
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1917. Négociations entre la France et la Chine en

1860; livre jaune du baron Gros, ambassadeur
extraordinaire en 1858 et 1860. Paris, J. Dumaine,
1864; 1 vol. in-4 de 248 p. papier vélin, d.-rel.

mar. noir. (JJ. — 3.)

\ 91 8. La marine française dans la mer Noire et la

Baltique, chroniques maritimes de la guerre d'O-

rient, par le baron de Bazancourt, chargé de mis-

sion en Crimée pour écrire l'histoire de la guerre.

Paris, Amyot, s. d. ; 2 vol. in-8_, d.-rel. mar. noir.

(S. -2.)
Ouvrage orné des portraits des amiraux Hamelin, Bruat et Parseval-

Deschênes.

1918 bis. Rapports militaires écrits de Berlin 1866-

1 870, parle colonel baron Stoffel. Paris, 1 871 ; 1 vol.

in-8, dem.-rel. mar. tête dor. non rog. (F. — 3.)

1919. Etudes et portraits politiques contemporains,

parle vicomte de la Guéronnière (Napoléon III, Ni-

colas I", Léopold r% le comte de Chambord, le

prince de Joinville, Thiers, le comte de Morny, le

général de Cavaignac.) Paris, H. Plon^ 1856 ; 1 vol.

gr. in-8, d.-rel. mar. noir. (S. — 2.)

Envoi autographe de l'auteur

.

H. Histoire royale et princière.

1920. Histoire de la maison de Bourbon, par Desor-

meaux. Paris, Imp. royale^ 1772; 5 vol in-4, v. éc.

fil. tr. dor. front, de Saint-Aubin, fig. de Moreau.

(I. - 8.)

1920 bis. Le duc de Penthièvre (Louis-Jean-Marie de

Bourbon), sa vie, sa mort (1 725-1 T93) d'après des

documents inédits, par Honoré Bonhomme. Paris,

Didot, 1869; 1 vol. in-12, dem.-rel. mar. rouge,

tête dor. non rog. (L. — 8.)

1921 . Les Bourbons de Goritz et les Bourbons d'Es-

pagne, par le comte Robert de Custine. Paris, Lad"

vocat, 1 839; 1 v. in-8, d.-rel. chag. vert. (LL.— 4.)
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I. Cérémonial français.

a. Cérémonial et sacre.

1922. Le Cérémonial français, par Théodore et De-

nys Godefroy. Paris^ 1649; 1 vol. in-fol. v. m.
(LL. — 8.)

1923. Cérémonial du sacre des rois de France (par

kWeiz). Paris, 1775; 1 vol.in-12, v. m. (J. — 1 ).)

1924. Des cérémonies du sacre, ou recherches his-

toriques et critiques sur les mœurs, les coutumes,

les institutions et le droit public français dans l'an-

cienne monarchie, par C. Leber. Paris^ 1825; 1

vol. in-8, 48 planches, v. f. dent, à fr. {Simier)^

(J.-11.)

1925. Du sacre des rois de France, des rapports de

cette cérémonie avec la constitution de l'Etat aux

différents â^es de la monarchie, par Clausel de

Coussergues. Paris, 1825; 1 vol. in-8, v. m. fil.

(J.-11.)

1926. Le Sacre de Louis XV, dans l'église de Reims,

le 25 octobre 1722 (texte rédigé par Danchet);

très-gr. in-fol. fig. mar. vert. fil. dent. comp.(ÂAA.)

Magnifique reliure aux armes du Roi ; exemplaire en papier de Hol-

lande et composé d'épreuves qui paraissent avoir été choisies avec un
soin particulier. Ce livre contient soixante-douze planches gravées par

les grands artistes du temps et d'après les compositions spéciales des

peintres les plus distingués du règne de Louis XV.

1927. Le sacre et couronnement de Louis XVI à

Rheims, précédé de recherches sur le Sacre des

rois de France, depuis Clovis jusqu'à Louis XV,...

(par Gobet), enrichi défigures en t. d. grav. par Pa-

tas avec leurs explications. Paris, 1775; 1 vol.

in 4, mar. r. fil. tr. dor. fl. de lis. (F. — 4.)

1928. Le Sacre de S. M. l'empereur Napoléon dans

l'église métropolitaine de Paris, le 2 décembre
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1 804, avec la description des tableaux et l'explica-

tion des costumes (par Hochet). Paris, de Vlmpri-

merie impériale; gr. in-fol. d.-rel. mar. rouge.

(âAA.)

Avec trente-neuf figures d'après Isabey, Percier et Fontaine..

19*^9. Prières et cérémonies du Sacre de S. M. Char-

les X, publiées par ordre de Mgr l'archevêque de

Reims. Paris ^ Imp. Didot; pet. in-12, veau anti-

que, fil. (A.. — 6.)

b. Entrées et fêtes.

1930. La magnificence de la superbe et triumphante

entrée de la noble et antique cité de Lyon faicte au

très-chrestien roy de France, Henry deuxiesme de

ce nom, et à la royne Catherine son espouse, le

xxiij de septembre mdxlviii. A Ljon^ chez GuiU
laume Rouille, \ 549 ; in-4, de 44 p. fig. s. bois,

V. f. fil. tr. dor. (E. ~« 4
)

Exemplaire provenant de la blLliotlièque Yémeniz. — Cette édi-

tion française et originale est très-rare. — Le If xte de la relation est de

Maurice Scève, poëte et savant antiquaire, avec la collaboration de

Claude de Taillemont. Les quinze figures sur bois, représentant des

obélisques, des pyramides, des arcs de triomphe et des galeries, sont

d'une composition remarquable; elles ont été exécutées par Bernard Sa-

lomon, dit le petit Bernard.

1 931 . Bref et sommaire recueil de ce qui a esté faict

et de l'ordre tenue à la joyeuse et triumphante en-

trée de Charles IX de ce nom, roy de France, en

sa bonne ville et cité de Paris, le mardi sixiesme

jour de mars. Avec le couronnement de Mme Éliza-

bet d'Autriche, son espouse, et l'entrée de la dite

dame le 27 mars 1571.... Paris, Denis du Pre\

pour Olivier Codoré, 1572; 3 part, en 1 vol. in'4,

fig. sur bois, mar. rouge, fil tr. dor. (E. — 4.)

Bel exemplaire de ce volume rare.

La relation est de Simon Bouquet, et les vers qui y sont mêlés sont

de Dorât, de Bonsard, etc. Les gravures sur bois sont d'Olivier Codoré,

tailleur et graveur sur pierres fines

.

Au volume est ajoutée une pièce de vers d'Est. Pasquier, intitulée :

Congratulation de la paix faite par S. M.
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1 932. L'entrée de— Henry un, roy de France et de
INava-Rre, en sa bonne ville de Lyon, le un septem-

bre MDxcv, de son règne le vu, de son aage le xlii.

Contenant l'ordre et la description des magnificen-

ces dressées pour cette occasion par l'ordonnance de
Messieurs les Consuls et Echevins de ladicte ville.

A Ljon^ de l'imprimerie de Pierre Michel^ in-4.

Privilège daté de Septembre mil cinq cens (juatre

vingtset quinze; demi-rel. de mar. rouge. (P. — G.)

Une grande planche à l'eau-forte, pllée, représente le défilé du cor-

tège. Bel exemplaire.

1933. Réception de tres-cbrestien, très-juste, et tres-

victorieux monarque Louys XIII, roy de France et

de Navarre, premier comte et chanoine de l'Église

de Lyon : Et de— la royne Anne d'Austriche, par

MM. les doyen, chanoines et comtes de Lyon, en

leur cloistre et Eglise, le 1 1 décembre mdcxiii. A
Lyon, par Jacques Roiissin^ MDcxxiii ; in-fol, figu-

res sur cuivre^ dem.-rel. veau violet. (F. — 6.)

Deux planches à la suite de la sign. A, cinq planches à la suite du
premier feuillet E. 1 igures de C. Auuran, Huret et Pierre Faber. Bel

exempl.

1934. L'entre'e du roy et de la royne dans sa ville de
Lyon ; ou le Soleil au signe du Lyon, d'où sont ti-

rées quelques parallèles avec le tres-chrestien....

Louys XIII roy de France et de Navarre. Ensemble

un sommaire récit de tout ce qui s'est passé de re-

marquable en la dite entrée de Sa Majesté, et de la

plus illustre princesse Anne d'Austriche, royne de

France et de Navarre, dans sa ville de Lyon le

11 décembre 1622. A Lyon, chez Jean JuUieron,

MDcxxiv ; in-fol. vélin. [Aux armes de la ville de

Lyon,) (F. — 6.)

1 935 Journal de ce qui s'est fait pour la réception du
roy dans la ville de Metz, le 4 août 17^4. Metz^

1744; pet. in-fol. de 83 pag. fig. v (MM. — 7.)

Ce livre est orné de huit grandes planches gravées par F.-L. Mangin.
On y trouve la relation de l'entrée de Louis XV, la description des

arcs de triomphe, la liste des éehevins et des autres officiers de l'hôtel
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de ville de Metz, ainsi que des jeunes gens qui formèrent onze compa»
gnies armées pour rendre les honneurs militaires au Roi.
Le 7 août, Louis XV fut subitement atteint d'une fièvre pernicieuse,

et le Ik on craignit pour sa vie, La Reine, le Dauphin et une foule de
seigneurs français et étrangers accoururent à Metz ; mais le Roi entra
bientôt en convalescence; ce qui donna lieu à de nombreuses fêtes.

Louis XV partit de Metz le 29 septembre.
On a ajouté à cette relation un Recueil de poésies composées à l'occa-

sion de la maladie et du rétablissement du Roi.

1936. Description des (estes données par la ville de
Paris à l'occasion du mariage de Mme Louise-Elisa-

beth de France et de Don Philippe, infant et grand
amiral d'Espagne, les 29 et 30 août 1739. Pa-
ris, 1740; 1 vol. in-fol, mar. r. dent. fd. tr. dor.

(anc. reliure.) (AAA.)

Aux armes de la ville de Paris.

1 937. Fêtes publiques données par la ville de Paris à

l'occasion du mariage de Mgr le Dauphin, les 23 et

26 février 1745
;
gr. in-fol^mar. rouge, fil. comp.

larges dentelles. (AAA.)

Très-belle reliure de Padeloup (signée), aux armes de la Reihk Marih
Leckzinska.

J. Mélanges d'histoire politique et civile de la France.

a. Etat politique. — Droit public. — Ordonnances des rois de France.

1938. Francisci Hotomani iurisconsiiltiFranco-gallia.

Francofurdi, 1586; 1 vol. in-12, d.-rel. v. f. (H.

-9.)

1939. Les fondateurs de l'unité française : Suger, saint

Louis, Duguesclin, Jeanne d'Arc, Louis XI, Henri IV,

Richelieu, Mazarin ; études historiques parle comte
Louis de Carné. Paris, Didier, 1856; 2 vol. in -8,

dem.-rel. mar. rouge, tête dor, non rog. (DD. — 3.)

1940. Théorie des lois politiques de la monarchie
française, par Mlle de Lézardière; publiée par le

vicomte de Lézardière. Paris, 1 844 ; 4 tomes rel.

en 2 vol. in-8, dem.-rel. v. (RR. — 4.)
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1941 . Jean de Morvillier, évéque d'Orléans, garde des

sceaux de France ; étude sur la politique française

au XVI® siècle, d'après des documents inédits, par
Gustave Bagnenault de Puchesse. Paris, Didier

,

1870; 1 vol. in 8, dem.-rel, mar. rouge, léte dor.

non rog. (DD. — 4.)

1942. Magistrature française; son action et son in-

fluence sur l'état de la société aux diverses époques,

par Camoin de Yence. Paris, 1862; 1 vol, in-8,

dem.-rel. mar. rouge, tétedor. non rog. (DD.—4.)

1943. Traité de la majorité de nos rois, et des ré-

gences du royaume (recueilli par F. du Puy, et

donné au public par Jac. Du Puy, son frère.) Ams-
terdam, 1722 ; 2 vol. in-8, v. f. (HH. — 6).

1944. L'ancien régime et la Révolution, par Alexis de
Tocqueville. Paris, 1856; 1 vol. in-8, dem.-rel. v.

(V.-7.)

1945. De la démocratie en France (janvier 1 849), par

Guizot. Parisj 1849; 1 vol. in-8, d.-rel. mar. vert.

(KK. — 4.)

1946. Leges Francorum Salicae et Ripuariorum, cum
additionibus regum et imperalorum variis, opéra

et studio Jo. Georgii Eccardi. Francofurti, 1720;
in-foL vélin, fig. (LL. 8.)

1947. Capitularia regum Francorum, edente Baluzio,

curante Petro de Chiniac. Parisiis, 1780; 2 vol.

in-fol. avec frontispice gravé, et vignettes, veau

fauve, fil. (F. —7.)

1 948. Ordonnances des rois de France, publiées par

de Lauiière, Secousse, de Villevault, etc. Paris,

Imp. royale, 1723-1849; 21 vol. in-fol. v. m. fil.

(EE. — 9.)

Plus: Table des Ordonnauces des rois de la troisième race (9 premiers
volumes), par de Villevault, 1757, — et autre table jusqu'à Louis XII,
par J.-M. Pardessus, 18^7. — 2 vol. reliés uniformément.

1949. Collection des édits, déclarations, arrêts et
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ordonnances des roys de France depuis 1 550 jusqu'à

1785; 211 vol. in-4, v. br. (AA. — 1 et 2, BB.— 1 et2, ce. — 1,DD. — 1, EE. — 1.)

b. Ëtats généraux. — Offices. — États de la France.

1950. Lettres sur les anciens parlements de France

que l'on nomme Etals généraux, par Boulainvilliers.

Londres, 1753 ; 3 vol. in-12, v. m. (J. — 8.)

1951 . Les parlements de France; essai historique sur

leurs usages, leur organisation et leur autorité, par

le vicomte de Bastard-d'Estang. Paris, Didier^

1857; 2 vol. in-8, d.-rel. mar. r. tète dor. n. rog.

(DD. — 3.)

1 952. Des Etats généraux et autres assemblées natio-

nales. La Haye, 1788-89; 18 vol. in-8, v. m. (SS.

1 952 bis. Les assemblées provinciales sous Louis XVI
et les divisions administratives de 1789, par le

vicomte de Luçay. Paris, 1871 ; 1 vol. gr. in-8, dem.-

rel. mar. vert, tête dor. non rog. (LL. — 6.)

Collection publiée par Ch.-Jos. de Mayer.

1953. Métîioires sur les Etats généraux, leurs droits

et la manière de les convoquer, par le comte d'An-

traigues. 1780; in-8, d.-rel. (KK.— 4.)

1954. Recueil concernant les Etats, tenus sous plu-

sieurs roys de France, avec figure, harangues, ordre

et cérémonies observées en iceux. Paris, 1614; 1

vol. in-8, V. m. (H. —9.)

1955. Origines des dignitez et magistrats de France,

recueillies par Claude Fauchet. Paris, 1607; 1 vol.

in-8, vélin. (J. —10.)

1956. L'état de la France; des universités, bibliothè-

ques de Paris, des ambassadeurs, etc. (par le P.
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Ange et le P. Simplicien). Paris, 1749; 6 vol. in-

12, V. gr. (J. — 9.)

Armoiries dans le texte.

1957. De l'état de la France, présent et avenir, par

de Galonné, ministre d'Etat. Londres, 1790; 1 vol.

in-8, V. m. (KK. —4.)

1958. Almanachs royaux; 1719 à 1847; 15 vol. in-8,

reliés. (L« — 6.)

Savoir : %

Année 1719. — Veau brun.

— 1783. —\
— 1 787 •— 1 •

7S« ( ^ ^°'" ^""^' l*^"^ reliure en maroquin ronge aux

1 7RQ l
^^™^* ^^ maréchal, prince de Beauvau.

— 1790. —

)

Année 1791. — Mar. rouge (beau).
— 1792. — —
— 1793. — Veau (laid.)

— 1806. — Mar. rouge.
— 1809. — Basane.
— 1812. — Basane.
— 1818. — Mar. rouge.
— 1830. — Bas.
— 1844. — Bas.
— 1847. — Bas.

c. Milice. — Marine. — Instruction publique. — Finances.

Commerce et industrie.

1959. Histoire du drapeau, de?» couleurs et des insi-

gnes de la monarchie française, précédée de l'his-

toire des enseignes militaires chez les anciens, par

M. Rey. Paris, 1837; 2 vol. in-8, avec un
atlas de 24 pi. d.-rel. mar. r. tête dor. n. rog.

(KK. — 6.)

1960. Code militaire, ou compilation des ordonnances

des rois de France concernant les gens de guerre,

par de Briquet. Paris, 1734; 4 vol. in-12, v. gr.

(L.-10.)

1961. L'armée française, sa mission et son histoire
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(496-1852), par le comte de C***. Paris, 1852;
in-8, d.-rel. v. br. (T. — 2.)

1962. Histoire des divers corps de la maison militaire

des rois de France, depuis lenr création jusqu'en

1818, par BouUier. Paris, 1818 ; 1 vol. in 8, v. m.
m. (J. — 11.)

1963. Règlement général du roy pour le régiment de

ses gardes francoises, 1 691 . Paris, de llmp. royale,

1740; 1 vol. in-12, v. m. (H. —6.)

1964. Histoire de la marine française, par Eugène
Sue (xvii" siècle, Jean-Bart). Pans, 1835 ; 4 vol. gr.

in-8, d.-rel. v. f. n. rog. illustré de gravures sur

cuivre. (J. — 11.)

1965. Politique à propos de marine, ou les deux en-

quêtes, par de Missiessy. Paris, 1851 ; in-8, d.-rel.

V. fauve. (LIj. — 4.)

1966. Recueil de lois et règlements_, concernant l'ins-

truction publique, depuis l'édit de Henri IV en 1 598

jusqu'à ce jour (2 séries.) Pam, 1814-20; 5 vol.

in-8, V. rac. (QQ. — 3 )

1967. Rapport sur l'instruction publique, fait au nom
du comité de constitution à l'Assemblée nationale,

en 1791, par de Talleyrand-Périgord. Paris, 1791
;

1 vol. in-4, cuir de Russie, fil. [Muller.) (D. — 4j

1968. Rapport sur l'organisation et les progrès de l'ins-

truction publique, par Charles Jourdain ^ de l'Ins-

titut. Paris, imp. impériale, 1867; gr. in-8, d.-

rel. mar. r. tête dor. n. rog. (LL. — 3.)

1969. Histoire des classes laborieuses en France, de-

puis la conquête de la Gaule par Jules César, jus-

qu'à nos jours, par F. du Cellier. Paris, Didier,

1860; 1 vol. in-8, d.-rel. mar. rouge, tête dor. n.

rog. (DD. — 3.)

1970. Des monnoyes; angmentet diminution du prix
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d'icelles, par François Grimaudet. Paris^ 1576;
pet. in-8, v. fauve, Ir. dor. fil. aux armes de Mme
de Pompadour. (H. — 7.)

1 97 1

.

Histoire générale et particulière des finances, où
l'on voit l'origine, l'établissement, la perception et

la régie de toutes les impositions, par DuTresne de

Franclieville. Paris ^ 1738 ; 3 vol. gr. in-4, mar. r.

tr. dor. (F. — 6.)

Le tome premier contient.» histoire de laComp. des Indes.— Le tome
deuxième : histoire du tarif de 1664, sur chaque marchandise à la sor-

tie. — Le tome troisième : histoire des droits de sortie et d'entrée.

1972. Recherches et considérations sur les finances

de la France (par de Forbonnais). Basle^ 1758; 2

vol. in-4, rel. en vélin. (Z. — 2.)

1973. De l'administration des finances de la France,

par Necker. S. L., 1784; 3 vol. in-8, port, gravé.

par Saint-Aubin, mar. r. fil. tr. dor. {anc. rel.)

Très-bel exemplaire en grand papier avec envoi autographe de

M. Necker à M. le Maréchal et à Mme la Maréchale de Beauvau :

Sur le premier feuillet on lit :

Je fais hommage du premier exemplaire de ce livre sur l'administra-

tion des finances à M. le Maréchal et à Mme la Maréchale de Beauvau,

heureux d'oser confier à la protection de leur amitié un ouvrage où j'ai

été si souvent animé par le souvenir de leurs nobles sentiments et de

leurs rares vertus.

A Copet, ce 10 octobre ll^k, Necker.

1974. Recueil des édits, déclarations, ordonnances,

arréls et règlements concernant les aydes, les

finances, les domaines, etc. 1705 à 1729; 10 vol.

in-4, v. gr. (DD. — 2 et EE. — 2.)

1975. Histoire des impôts généraux sur la propriété et

le revenu, par F. Esquirou de Parieu. Paris, 1856
;

1 vol. in-8, d.-rel. v. fauve. (T. — 2.)

1976. Recueil factice des airêts du Conseil d'Etat,

concernant le commerce. 1700; 2 vol. in-4, mar.

r. dent. tr. dor. (D. — 5.)

Aux armes du Maréchal, duc de Noailles,
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1977. Recueil factice des arrêts du conseil d'Etat, de
1713 à 1716; 1 voL in-4, mar. r. dent. tr. dor.

(D._5.)
Aux armes du Maréclial, duc de Noailles.

1978. Recueil factice d'arrêts, ëdits, déclarations,

règlements concernant le commerce. 1717-18; 1

vol. in-4, mar. r. fil. tr. dor. (D. — 5.)

Aux armes du Maréchal, duc de Noailles,

1979. Recueil factice d'édits déclarations, arrêts, con-
cernant le commerce. 1713; 1 vol. in-4, mar. r.

dent. tr. dor. (D. — 5.)

Aux armes du maréchal, duc de Noailles.

1980. Recueil factice d'édits, déclarations, arrêts,

concernant le commerce. 1720; 1 vol. in-4, mar.
r. dent. fil. tr. dor. (anc. rel.) (D. — 5.)

Aux armes du Maréchal, duc de Noailles.

1981. De l'industrie françoise, par le comte Chaptal.

Paris ^ A. Renouardy 1819; 2 vol. in-8, d.-rel. v.

f. (KK. — 4.)

1982. Les carrosses à cinq sols, ou les omnibus du

xvn^ siècle (par Monmerqué) . Paris ^ F. Didoty

1828; 1 vol. in-12, d.-rel. v. viol. (G. — 3.)

d. Histoire diplomatique.

1983. Histoire générale et raisonnée de la diplomatie

française, ou de la politique de la France, depuis la

fondation de la monarchie jusqu'à la fin du règne

de Louis XVI, par de Flassan. Paris, imp. Crape-

let, 1815; 7 vol. in-8, vélin blanc. (J. — 3.)

1984. Lettres et mémoires d'Estat, des roys, princes,

ambassadeurs et autres ministres, sous les règnes

de François 1", Henry II et François H..., par Guil-

laume Ribier. Paris, 16G6; 2 voL in-fol., v. br.

(JJ. — 8.)
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1985. Ambassades de Messieurs de Noailles en Angle-

terre, rédigées par l'abbé de Vertot. Leyde^ 1 763
;

5 vol. in-12, V. m. (H. — 3.)

1986. Relations politiques de la France et de l'Es-

pagne avec l'Ecosse au xvf siècle, publiées par

Alexandre Teulet. Paris, t^" /. Renouard, 1862; 5

vol. in-8, dos et coins de mar. r. tète dor. n. rog.

(D. - 4.)

1987. Les ambassades et négociations du cardinal du
Perron, recueillies par César de Ligny. Paris, 1623;

1 vol. in-fol., V. m. fil. (KK. — 7.)

Exempl. de la bibliothèque de la Malmaison.

1988. Lettres, mémoires et négociations du comte
d'Estrades à la paix de Nimègue avec MM. Col-

bert et comte d'Avaux, avec les réponses du roi et

du secrétaire d'Etat. Londres j 1743; 9 vol. in-12,

V. éc. (H. — 3.)

1989. Histoire des guerres et des négociations qui

précédèrent le traité de Westpbalie, sous le règne

de Louis XIII et le ministère des cardinaux Riche-

lieu et Mazarin, par le P. Bougeant. Paris, 1 767 ;

3 vol. in-4, V. m. fil. (I. — 4.)

K. Histoire des villes et provinces.

a. Paris et ses enyirons.

1990. Histoire et recherches des antiquités de Paris,

par Henri Sauvai. Paris, 1724; 3 vol. in-fol. v. m.
VKR.-7.)

1991. Histoire de la ville de Paris, composée par
P. Michel Felibien et Guy Alexis Lobineau, tous

deux de la congrégation de Saint-Maur. Paris,

1725; 5 vol. in fol. fig. et carte, v. m. (JJ. — 7.)

1992. Histoire delà ville et de tout le diocèse de Paris,
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par l'abbé Lebeuf. Paris, 1754; 15 vol. in-12,

cartes, v. m. (J. — 5.)

1993. Description historique de Paris, par Piganiol

de La Force. Paris^MÇih] 10 vol. in-12, fig. v. m.
(J. 5.)

1994. Les curiosités de Paris, de Versailles, Marly,

Vincennes, Saint-Cloud, et des environs; nouv.

édition, augmentée par L. R. (Piganiol de La Force

et Saugrain). Paris, 1771 ; 2 vol. in-12, v. ni. fi-

gures. (J. — 8.)

1995. Description historique de Paris et de ses plus

beaux monuments gravés en t. d. par Martinet;

dédié au roi par Béguillet. Paris^ 1779; 3 vol. in-

4, titre grave, v. éc. fil. (Y. — 5.)

Bel exemplaire en grand papier.

1996. Tableau de Paris (par Mercier). Amsterdam,

1782; 12 tom. en 6 vol. in-8, d.-rel. v. m. (J.

-3.)
1997. Tableau historique et pittoresque de Paris,

depuis les Gaulois jusqu'à nos jours, (par de Saint-

Victor). Paris, 1808 ; 3 vol. gr. in-4, avec un très-

grand nombre de figures et caries., cart. à la Bradel.

(LL. — 8.)

1998. Histoire physique, civile et morale de Paris,

depuis les premiers temps historiques jusqu'à nos

jours, par J. A. Dulaure. Paris, 1823-24; 10 vol.

in-8, v. f. dent, à fr. (J. — 4.)

Ornée de gravures représentant divers plans de Paris.

1990. Description de la ville de Paris et de tout ce

qu'elle contient de plus remarquable, par Germain

Brice. Paris, 1752; 4 vol. in-12, v. m. plan et

figures gravées. (J. — 5.)

2000. Journal d'un voyage à Paris en 1657-1658,

publié par A. P. Faugère. Paris, 1862; 1 vol. in-8,

d.-reL v. f. (L— 4.)
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2001 . Naples et Paris en 1799, par Fragolella. Paris,

1829; 2 tomes en 1 vol. in-8, d.-rel. v. f. (BB.

2002. Paris, tableau moral et philosophique, par
Fournier-Verneuil. Paris, 1826; 1 vol. in-8, d.-

rel. V. arit. (BB.— 7.)

2003. Paris malade, esquisse du jour, par Eugène
Hock. Paris, 1832; 1 vol. in-8, d.>rel. v. ant.

(BB. — 7.)

2004. Paris and the Parisians in 1 835, by Frances

Trollope. Parisy Baudry, 1836; 2 vol. in-12, d.-

rel. v. (II. — 7.)

2005.Ecclesia Parisiensisvindicata adversusB.Germon,
duse disceptaliones. Paris, 1706 ; in-8,mar. rouge fd.

(Alix armes du cardinal de Noailles.) (A.— 7.)

Exemplaire en grakd papier et de présentation au cardinal de
Noailles, de deux ouvrages intéressants dont les auteurs sont Dom Rui-

nart et Dom Constant, qui étaient au nombre des plus savants bénédictins

de la congrégation de Saint-Maur.

2006. Histoire de la Sainte-Chapelle royale du Palais,

enrichie de planches, par Sauveur-Jérôme Morand.

Paris, 1790; 1 vol. in-4, v. j. fil. planches. (LL.

-5.)
Exemplaire en papier vélin.

2007. Mandement de Son Eminence Mgr le cardinal

de Noailles, archevêque de Paris, à l'occasion du

miracle opéré dans la paroisse Sainte-Marguerite, le

31 mai, jour du Saint-Sacrement. Paris, 1725;

1 vol. in-4, avec le portrait d'Anne Charlier, d.-

rel. V. (F. — 4.)

Volume provenant de la biblioth. de M. Leroux de Liucy.

2008. L'inquisition Françoise, ou l'histoire de la Bas-

tille, par Constantin de Renneville. Amsterdam et

Leide, 1724; 4 vol. et 1 vol. de supplément, ens.

5 vol. in-12, v. fil. tr. dor. (J. — 10.)

47
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2009. Mémoire sur la Bastille et la détention de Tau-

teur dans ce château royal, depuis le 27 septembre

1780 jusqu'au 19 mai 1782, par Linguet. Londres,

1783; 1 vol. in-8, v. m. (KK. — 4.)

2010. Mémoires de Linguet sur la Bastille, et de

Dussaulx sur le 14 juillet, avec des notices et des

notes, par Berville et Barrière. Paris^ Baudouin^

1821 ; 2 vol. in-8, fig. veau fauve fil. (Y. — 6.)

2011. Vie de TNicolas Flamel et de Pernelle sa

femme, par L. V. (Le Yillain). Paris^ 1782; 1 vol.

in-12, portrait, d. rel. (J. — 10.)

2012. Guillaume deChampeaux et les écoles de Paris

au XIL siècle, d'après des documents inédits, par

l'abbé E. Micliaud. Paris, Didier, 18G7; 1 vol. in-8,

d.-rel. mar. rouge, tête dor. non rog.(DD. — 4.)

2013. L'hôtel de Cluny au moyen-A^^e, par Mme de

Saint-Surin, suivi des Contenances de tables et autres

poésies inédites des XV® et XVP siècles
;
publié par

M. de Monmerqué. Paris, 1835; in 8, pap. de

Hollande, d.-rel. mar. non rogné. (CG.— 5.)

Imprimé à petit nombre dans le même format que la Collection des

Romans des douze pairs de France.

2014. Etude sur les hôpitaux considérés sous le rap-

port de leur construction, de la distribution de leurs

iDâtiments, de l'ameublement, de l'hygiène et du
service des salles de malades, par Armand Husson,

directeur de l'administration générale de l'assistance

publique. Paris, 1862 ; 1 vol. gr. in-4, avec 25 pi.,

d.-rel. dos et coins de mar. noir, tête dor. non
rog. [liaparlier,) (EE.— 6.)

2015. Promenade philosophique au Père-Lachaise,

par Viennet. Paris, 1824; 1 vol. in-8, d.-rel. v.

viol. (LL.— 4.)

Avec une vue du tombeau de Masséna.

201 G. Abailard et Héloïse, avec un aperçu du XII*

siècle et une vue de Paris tel qu'il était alors, par
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F. C. Tiirlot. Paris, 1822; 1 vol. in-8, d.-rel. v. v.

fig. (LL. -4.)

2017. Versailles nncien et moderne, parle comte Al.

de Laborde. Paris, 1841 ; 1 \oi. gr. in-8, d.-rel.

raar. rouge tr. dor. (LL. — 3.)

Ce livre est orné de Imit cents figures gravées sur bois et sur acier

d'après les plus beaux tableaux, les statues et les ouvrages artistiques de
tout genre que renferme le cbàteau de Versailles.

2018. Saint-Cyr; histoire de la maison royale de
Saint-Louis, établie à Saint-Cyr^ pour l'éducation

des demoiselles nobles du royaume (par M. le duc
de Noailles). Paris, 1843; 1 vol. in-8, mar. bleu,

fil. tr. dor. (D. — 5.)

201 9. Histoire de la maison royale de Saint-Cyr (1 686-

1 T93), par Théophile Lavallée. Paris, Fume, 1 853
;

1 vol. gr. in-8, fig. d.-rel. v. (LL. — 5.)

2020. Monographie du palais de Fontainebleau, dessi-

née par M. R. Pfnor; texte historique et descriptif

par M. Champollion-Figeac. Paris, 1863; gr. in-

fol., d.-rel. raar. rouge. (AA.A.)

La Monographie du palais Je Fontainebleau se compose de 145 plan-

ches, dont cinq en chromolithograpliie, et d'un texte illustré. — Dans
le premier volume sont reproduits la cour ovale, le pavillon de Mainte-
non, la cour des Fontaines, la cour de Henri IV, la galerie des Cerfs,

le baptistère de Louis XIII, la cour du Cheval blanc, le grand vestibule

de la chapelle de la Trinité. Le second volume est consacré surtout à la

décoration intérieure ; il reproduit, dans leurs admirables détails, la

galerie de François I*^'", la galerie de Henri II, le salon de Louis XIII,
les appartements d'apparat et la chapelle de Saint-Saturnin.

La partie historique et descriptive, traitée par M. Champollion-Figeac,
est pleine de renseignements intéressants et de documents inédits.

2021

.

Histoire du palais de Compiègne; chronique du
séjour des souverains dans ce palais, écrite d'après

les ordres de i empereur, par J. Peliassy de l'Ousle,

bibliothécaire du palais de Compiègne. Paris, Imp.
impériale, 1862; 1 vol. gr. in-4, d.-rel. mar. vert

non rog. (E.— 7.)

Orné de 25 planches et d'un grand nombre de figures dans le texte ;

superbe publication; très-belle impression et remairquable exécution de»

planches.
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b, Isle-de-France. — Picardie. — Champagne.

2022. Histoire de Melun, contenant plusieurs raretez

notables et non descouvertes en l'iiistoire générale

de France, plus la vie de Bourchard, comte de Me-

lun..., par J. Amyot, evesque d'Auxerre.... Paris,

1628 ; in-fol., vélin blanc, port. (F. — 4.)

2023. Statistique du département de l'Aisne, publiée

sous les auspices du comte de Floriac, préfet, par

J. B. L. Braver, cbef de bureau à la préfecture.

Laoîij 1824-25 ; 2 part, en 1 vol. in-4, dos et coins

de cuir de Russie. (JJ. — 3.)

2024. Ancien coutumier de Picardie, contenant les

coutumes notoires, arrêts et ordonnances des cours,

assises et autres juridictions de Picardie au com-
mencement du XIV® siècle, publié d'après le ma-
nuscrit, par Marnier. Paris, 1840; in-8, d.-rel. v.

f. n. rog. (JJ.— 6.)

Avec un glossaire et une table des noms de personnes et de lieux. Ce
travail, tiré à petit nombre, est très-estimé.

2025. Hagiographie du diocèse d'Amiens, par l'abbé

J. Corblet, chanoine honoraire. Amieru et Paris,

1868-70; 2 vol. in-8, d.-rel. mar. brun, tête dor.

non rogn. (DD.— 4.).

202G. Essais sur l'histoire de Péronne, par l'abbé Eus-
tache de Sachy. Péronne, 1866; 1 vol. in-8, d.-

rel. mar. (E.— 2.)

2027. Relation du siège mémorable de la ville de Pé-
ronne en 1 536, composée par le P. Fenier.— Pièces

et documents relatifs au siège de la ville de Péronne.
Paris, Techener, 1 862 ; 2 tom. en 2 vol. pet. in-8,

pap.de HoU.d.-r. mar. bleu, tète dor. n. rog. (E.—4.)

Publication faite aux frais de M, le vicomte d'Auteuil, et tirée à petit

nombre.

2028. Translation de la substitution du marquisat de
Bayon sur le comté de Guise, et érection du comté
de Guise en marquisat de Frolois en faveur de la
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maison de Ludres. Nancy, 1765; 1 vol. in-4, v.

éc. fil. Ir. dor. front, gr. (LL. — 5.)

2029. Glossaire étymologique et comparatif du patois

picard ancien et moderne, précédé de recherches

philologiques et littéraires sur ce dialecte, par l'abbé

Jules Corblet. Paris, 1851 ; 1 vol. in-8, d.-rel.v.f.

(JJ. — 6.)

Cet ouvrage, couronné par la Société des Antiquaires de la Picardie,

contient des i^clierches fort intéressantes sur les origines de l'idiome

picard, sur ses caractères littéraires, sa biographie, ses formes gramma-
ticales, ses proverbes, ses dictons populaires et historiques, sur les

noms de lieux, de baptême, de famille, de mesures, etc., en Picardie.

2030. Histoire de l'Église de Meaux, par Dom Tous-
saint du Plessis.P«rw, 1731 ; 2v.in-4,v.m.(I.— 4.)

2031 . Les archives curieuses de la Champagne et de

la Brie, par A. Assier. Paris, Techener^ 1853j in-8,

pap. vergé, d.-rel. mar. bleu. (KK.— 6.)

2032. La chronique de Rains, publiée sur le manus-
crit de la bibliothèque du roi, par Louis Paris.

Paris, Techaier, 1837; 1 vol. in-8, pap. vergé d.-

rel. mar. rouge. (CG.— 5.)

2032 his. Trésors des églises de Reiras, par Prosper

Tarbé. Reims, 1843; 1 vol. in-4, dem.-r., maroq.
brun, télé dor., non rog. (EE. — 6.)

Ouvrage orné de trente-deux planches dessinées et lithographlées par
J.-J. Maquart.

e. Flandres. — Hainaut. — Lorraine. — Alsace.

2033. Histoire de Cambrai et du Cambrésis, par Eng.

Bouly. Cambrai, 1842; 2 vol. in-8, pap. de Holl.,

d.-rel. mar. rouge. (KK.— 6.)

2034. Sénac de Meilhan et l'intendance du Hainaut et

du Cambrésis sous Louis XYI, thèse pour le docto-

rat, par L. Legrand. Valenciennes , 1868; 1 vol.

in-8, d.-rel. mar. rouge. (KK. — 6.)

2035. Les chastelains de Lille, leur ancien état, office
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et famille..., par Floris VanderHaer. Lilhy 1611 ; 1

vol. pet. in-4, vélin blanc. (KK. — 4.)

2036. Description historique de Dunkerque, ville ma-
ritime et port de mer dans la Flandre occidentale,

contenant son origine et progrès, la conversion de
ses habitants au christianisme. .

.
, les grands hommes

qu'elle a produits..., par Pierre Faucolnier. Bruges
en Flandres, 1730; 2 tom. en 1 vol. in-fol., v. gr.

front, gravés, tîg. (JJ. — 8.)

2037. Histoire de la ville et comté de Valentiennes,

par Henri d'Outreman, illustrée par le R. P. P.

d'Outreman. Douai, 1639; 4 part, en 1 vol. in 4,

planch. véUn bl. (LL.— 8.)

2038. Histoire des troubles advenues à Valenciennes à

cause des hérésies, 15G2-79, tirée de plusieurs écrits

en 1699, par P. J. Le Boucq, publiée avec notice

et annotations, par A. P.L. de Robaulx de Soumoy.
Bruxelles, 1864, in-8, d.-rel. mar. (DD. — 3.)

"

2039. Histoire desFrancsd'Austrasie, par P. A. F.Gé-
rard. Paris, 1866; 2 v. in-8, d.-r. mar. (KK.— 5.)

2040. Histoire de Waldrade, de Lother H et de leurs

descendants, par le baron Ernoufd'après Liudprand,
Frodoard, Erchempert, Léon d'Oslie, etc. Paris,

Techener, 1858; 1 vol. gr. in-8, d.-rel. mar. r. tète

dor. n. rog. (E.— 2.)

Exemplaire en grand papier de Hollande.

2041. Histoire de Lorraine, qui comprend ce qui s'est

passé de plus mémorable dans l'évéclié de Trêves,

Toul, Metz, Verdun, depuis J. César jusqu'en 1737,
par le R. P. Dom Calmet. Nancy, 1745; 7 vol. in-

fol., avec cartes, plans, etc., v. m. (KK.— 7.)

2042. Description de la Lorraine et du Barrois, par
Durival l'aîné. Nanc/, 1778; 4 tom. en 2 vol. in-

4, d.-rel. v. f. cartes. (L — 8.)
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2043. Mémoires du marquis de B*** (Beauvau), con-
cernant ce qui s'est passé de plus mémorable sous

le règne de Charles IV, duc de Lorraine et de Bar.

Cologne, 1688; 2 vol. pet. in-12, v. f. {armoiries).

(H. -8.)

20M. Relation du siège de Metz en 14A4, par Charles

VII et René d'Anjou, publiée sur les documents
originaux, parMM.de Saulcy etHuguenin aîné, Metz^

1835; gr. in-8, d.-rel. v. f. n. rog. (R. — 2.)

Précédé d'une introduction historique sur l'état de la Lorraine et de
la cité en \kkk, accompagné d'une grande planche du pays Messin,

d'après une ancienne estampe.

2045. Alsalia illustrata celtica, romana, francica; auc-

tor Jo. Daniel Schoepflinus. Colmarise, ex typogra-

phia regia, 1751 ; 2 yoI. cartes, plans, vélin blanc.

(JJ. —8.)

2046. Histoire de la province d'Alsace, depuis Jules

César jusqu'au mariage de Louis XV, roi de France,

par le R. P. Louis Laguille. Strasbourg, 1727; 2
part, en 1 voi.in-fol., v, m. front, gr. tig.en t. d.,

plans et cartes. (LL. — 7.)

d. Bourgogne.

2047. Histoire générale et particulière de Bouigogne,
par Dom Urbain Plancher, de la congrégation de

Saint-Maur. Dijon, 1739; 4 vol. in-fol., fig. v. m
(JJ.-7.)

2048. Histoire de la Bourgogne; Conquête delà Bour-

gogne après la mort de Cha ries-le-Téméraire, 1476-

1483; par Rossignol. Dijon, 1853; gr. in-8, d.-rel.

mar. noir. (LL.— 6.)

2049. Histoire de la ville de Beaune et de ses anti-

quités, par l'abbé Gandelot. Dijon, 1772; 1 vol.

in-4, vélin blanc, planches. (Z. — 2.)
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2050. De Urbe et antiquitalibus Matisconensibus li-

ber, ex codice autographo erutus à J. Baux, cura
Yéméniz. Lugduiu, Perrïn, 1846. — De la ville et

des antiquités de Maçon, par Fustaillier, trad. en
français par Baux, publié par N. Yéméniz. Lyon^
Perrin, 1846; en 1 vol. in-8, d.-rel. v. ant. (KK.

Offert à la bibliothèque de Mouchy-le-Chatel, par M. Yéméniz.

2051 . Essai historique sur l'abbaye de Cluny, suivi de
pièces justificatives..., par P. Lorain. Dijon, 1839;
1 vol, in-8, fig. d.-rel. inar. viol. (J. — 11

.)

2052. Histoire de Bresse et de Bugey (par Sam. Gui-
cbenon). Lyon, 1650; mi gros vol. in-fol., v. f.

(F. - 7.)

e, Lyonnais et Daupbiné.

2053. Inventaire des titres recueillis, par Samuel Gui-
cbenon, précédé de la table du Lugdunum sacro-

prophanum de P. Bullioud, publiés d'après les

manuscrits de la bibliothèque de la Faculté de

iiiedecine de Montpellier, et suivis de pièces inédites

concernant Lyon. Lyon, imp. Louis Perrin, 1851;

1 v.in-8, d.-r. mar. Lavallière n. rog. (DD.— 4.)

Cet ouvrage a été imprimé aux frais et dépens de M. Yéméniz, et pour

enrichir les études historiques et littéraires. L'exécution typographique

et la gravure des planches sont remarquables.

2054. Histoire de la ville de Lyon ancienne et moderne
avec les figures de toutes ses vues, par le R. P. Jean

de Saint-Aubin. Lyon, 1666; 1 vol. in-fol., v. f.

(F. - 7.)

2055. Mémoires pour servir à l'histoire de la ville de

Lyon pendant la Révolution, par l'abbé Aimé Guil-

lon de Montléon. Paris, Baudouin, 1824; 2 vol.

in-8, V. f. fil. plan. (X.— 6.)

2056. A.ymari Rivallii Delphinatis, de Allobrogibus
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libri novem, ex autographo codice bibliothecae

régis editi, cura et sumptibus Âlfredi de Terrebasse.

Lyon^ imp. de L. Perrin , Paris ^ J. Techenery

1844; 1 vol. in-8 de xxij et 608 pages, d.-rel. v. f.

n. rog. (JJ. — 6.)

Ouvrage historique, très-remarquable, publié pour la première fois.

2057. Histoire ge'nérale de Daupbiné, par Nicolas

Chorier. Grenoble^ 1661 ; in-fol., cuir de Russie.

— (Deuxième volume). Lyon^ 1672 ; in-fol. de 768
pages. — Histoire généalogique de la maison de
Sassenage, branche des anciens comtes de Lyon et de
Forets, par Nicolas Chorier. Lyon, 1 672 ; 86 pag.

in-fol., mar. r. fil. dent. tr. dor. {anc. rel.). (F.

2058. Histoire de Dauphiné et des princes qui ont

porté le nom de Dauphin, particulièrement de ceux

de la troisième race, descendus des barons de la

Tour-du-Pin, sous le dernier desquels a été fait le

transport de leurs États à la couronne de France,

par Fabri et Barrillot. Genève, 1722; 2 vol. in-

fol., carte v. f. (KK. — 8.)

2059. Mélanges biographiques et bibliographiques,

relatifs à l'histoire littéraire du Dauphiné, par Co-
lomb de Batines et Olivier Jules. Faïence, 1 837 ;

gr. in-8, cart. (LL.— 6.)

Seul volume publié de ce recueil intéressant.

f. France méridionale ou Aquitaine.

2060. Les annales d' aquitaine, faicts et gestes en som-
maire des roys de France et d'Angleterre..., par

Jean Bouchet. Poictiers, 1644; 1 vol. in-fol., v, m,
(MM.— 7.)

2061 . Histoire de la Gaule méridionale sous la domi-
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nation des conquérants germains, par Fauriel. Pa-
ris, 1836; 4 W. in-8, d.-rel. v. br. (KK. — 5.)

g. Provence.

2062. Dictionnaire de la Provence et du comté Ve-
naissin, dédié au prince de Beauvau, par une so-

ciété de gens de lettres (publ. par Acbard). Mar-
seille, 1785; 4 vol. in-4, mar. r. fil. tr. dor, ianc,

reL){Y. — h.)

Cet ouvrage est dédié à Charles-Juste de Beauvau , maréchal de
France, gouverneur de Provence.

2063. L'bistoire et cbronique de Provence, de Caesar

de INoslradamus, oii passent de temps en temps et

en bel ordre les anciens pactes, personnages et fa-

milles illustres qui ont fleuri despuis VC ans....

Lyon, 1614; 1 vol. in-fol., mar. citron, port. [anc.

reL) {¥.— !.)

Très-bel exempl.

2064. Histoire de Provence, par Jean-Franç. de Gaii-

fridi. Paris, 1723; 2 vol. in-fol., v. m. port. (JJ.

-8.)

2065. Histoire générale de Provence, dédiée aux Etats

(par Papou.) Paris, 1777; 4 vol. in-4, v. éc. fil.

tr. dor. (Y. — 5.)

2066. Traité sur l'administration du comté de Pro-

vence, par l'abbé de Coriolis. Aix, 1786 ; 3 vol. in-

4, V. m. fil. (LL. —5.)

2067. Histoire de René d'Anjou, roi de Naples, duc
de Lorraine et comte de Provence, par F. L. de Vil-

leneuve-Bargemont (^;408-1481 .) Paris, 1825; 3

vol. in-8, d.-rel. dos et coins de v. bleu, port,

planches. (I. — 5.)
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h. Languedoc.

2068. Histoire générale de Languedoc, par deux re-

ligieux de la congrégation de Saint-Maur (Fr.-

Claude de Vie et Fr.-Joseph Vaissette.) Paris, 1 730;

5 vol. in-fol., fig. V. f. (KK. — 7.)

2069. Recueil factice des arrêts et décisions du conseil

du roi, relatifs à la province de Languedoc. Paris

j

1765; V. m. (LL. — 5.)

2070. L'agriculture et les classes rurales dans le pays

Toulousain, depuis le milieu du xviii"' siècle, par

Théron de Montaugé. Paris et Toulouse^ 1869; 1

vol. in-8, d.-rel. m. rouge (F.— 2.)

2071 . Histoire du canal de Languedoc rédigée sur les

pièces authentiques conservées à la Bibliothèque

impériale et aux archives du canal, par les descen-

dants de P. P. Riquet de Bonrepos. Paris, imp.

Crapelet, 1805; 1 vol. in-8, d.-rel. v. ant. port,

fig. carte. (KK. — 4.)

2072. Histoire des comtes de Tolose, par Guillaume

Catel. Tolose, 1623; 1 vol. in-fol., v. br. (KK. —

2073. Histoire de la ville de Toulouse avec une notice

des hommes illustres, une suite chronologique et

historique des évêques et des archevêques de cette

ville, et une table générale des capitonls, par J. Ray-

nal. Toulouse, 1759; 1 vol. in-4, mar. r. fil. tr.

dor. fig. {anc. rel.) (F. — 4.)

2074. Annales de la ville de Toulouse, par de Rozoi.

Paris, 1771 ; 4 vol. in-4, v. m. (L — 8.)

2075. Traité de la noblesse des capitouls de Toulouse,

avec des additions et des remarques de l'auteur sur

ce traité, avec un catalogue de plusieurs nobles et
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anciennes familles, par Jean de La Faille. Toulouse

^

1707; pet. in-4, v. f. fil. (F. —4.)
Très-bel exemplaire d'un livre rare.

2076. Histoire tragique et nrrests de la cour de parle-

ment de Tholose, contre P. Arrias Burrdeus, avec

131 annotations sur ce subiet, par Guillaume de

Segla. Paris, 1613; 1 vol. in-12, v. f. fil. (H.—7.)

Exemplaire réglé.

2077. Idée de la ville de Montpellier, recherchée et

présentée aux honnestes gens, par Pierre Gariel.

Montpellier, 1665; 1 vol. in-4, cuir de Russie.

(Muller.) (F. —4.)
Bel exemplaire d'un livre rare avec la grande vue de la ville de Mont-

pellier.

2078. Mémoires pour servir à l'histoire de la Faculté

de médecine de MontpeUier, par J. Astruc et Lorry.

Paris, 1767; 1 vol. in-4, port. v. m. (L — 8.)

i, Guyenne, Béarn et Navarre.

2079. Devienne (Dom). Histoire de la ville de Bor-

deaux. Bordeaux, 1771 ; in-4, mar. r. fil. tr. dor.

(anc. rel.) {F. — 4.)

Tome premier, seul publié, aux armes du prince de Beauvau.

2080. Histoire de l'abbaye et congrégation de Notre-

Dame de la Grande-Sauve, ordre de Saint-Benoit,

en Guienne, par l'abbé Cirot de La Ville. Bordeaux

et Paris, 1844 ; 2 vol. in-8, fig. d.-rel. mar. rouge.

(T. -2.)

2081. Histoire de Béarn, contenant l'origine des rois

de Navarre, des ducs de Gascogne, marquis de Go-
thie, princes de Béarn, etc., avec diverses observa-

tions géographiques et historiques ^ par Pierre de

Marca. Paris, 1640; 1 vol. in-fol., v. gr. (LL. —
7.)



HISTOIRE. 269

2082. Histoire des comtes de Foix, Béarn et Navarre»
diligemment recueillie tant des précédens histo-

riens que des archives desdites maisons, par Pierre

Oihagaray. Paris, 1629; 1 vol. in-4, v. br. (LL.

-5.)

2083. Le pays basque, sa population, sa langue, ses

mœurs, sa littérature et sa musique, par Francisque
Michel. Paris, Didot, 1857; 1 vol. in-8, d.-rel.

mar. bleu. (CC.— 5.)

/. Orléanais, Nivernais, Berry, Touraine.

2084. L'Orléanais, histoire des ducs et du duché d'Or-

léans, comprenant l'histoire et la description de la

Beauce, du pays Chartrain, du Blésois, du Vendo-
mois, du Gatinais, du Perche, et de ce qui consti-

tuait l'ancienne généralité d'Orléans, par Philippon

de la Madelaine. Paris, 1845; gr. in-8, d.-rel.

mar. r. iil. n. rog. (D.— 4.)

Ouvrage illustré de figures par Baron, Français, C. Nanteuil et

Rouargue.

2085. Histoire et antiquitez de la ville et du duché
d'Orléans, avec les noms des roys, ducs, comtes,

vicomtes, des gouverneurs..., par François Lemaire.

Orléans^ 1645; 1 vol. in-4, v. br. armes. (LL.

—

5)
2086. Lettres historiques, extraites des archives com-

munales de la ville de Tours, depuis Charles VI
jusqu'au règne de Henri IV, 1416-1594; publiées

par Victor Luzarche. Tours, 1861 ; 1 vol. in-8, pap.

vergé, d.-rel. mar. rouge. (D.— 4.)

Belle et intéressante publication tirée à petit nombre, par la Société

des Bibliophiles de Touraine.

2087. Histoire de la ville de Chartres, du pays Char-

train et de la Beauce, par Doyen, Chartres, 1786
;

2 vol. in-8, V. m. (L -- 5.)
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2088. Archives royales de Clienonceau (publ. par

Tabbé Chevalier et le prince Aug. Galilzin). Paris^

1856-l864;6tom.en'i V. in-8, d.-r. mar. (D.—2.)

Collection complète des six publications, papier vergé, pouvant se

classer aiusi :

Introduction, par l'abbé Chevalier. — Pièces historiques relatives à la

chastellenie de Chenonceau, sous Louis XII, François 1" et Henri II,

Diane de Poitiers et Catherine de Médicis. — Comptes des recettes et

despences faictesen la chastellenie de Chenonceau par Diane de Poitiers.

Debtes et créanciers de Catherine de Médicis. — Les triomphes faicts

à l'entrée de François et de Marye Stuart à Chenonceau en 1649. — In-

ventaire des meubles, bijoux et livres estant à Chenonceau le 8 jan-

vier 1603. — Lettres et devis de Philibert de l'Orme, et autres pièces

relatives à la construction du chAteau de Chenonceau.

2089. Essai sur la numismatique nivernaise, par le

comte George de Soullrait. Paris, 1854 ; 1 vol. in-

4, sur pap. de Hollande d.-rel. (KK. — 4.)

Avec un hommage à Mme la duchesse de Mouchy.

2090. Chroniques du Morvan, 1396. Paris, 1850; 1

vol. in-8, d.-rel. mar. (KK. — 4.)

2091 . Histoire de Berry, par Gaspard Thaumas de La

Thaumassière. Bourges, \Ç>^^', 1 vol. in-fol.,v. br.

(LL. - 7.)

2092. Historiae Tutelensis libri treS;, auctore Stéphane

Baluzio Tutelensi. Par/siisy ex tjpographia regia^

1717; in-4, v. gr. planches. (F. — 4.)

Aux armes de France,

2093. Mémoires de Fléchier sur les grands jours

d'Auvergne en 1G65, annotés par Chéruel, et une

uolice par Sainte-Beuve. Paris, 1856; gr. in-8,

d.-rel. mar. noir. (LL. — 6.)

k. Normandie, Bretagne.

2094. Histoire générale de Normandie, contenant les

choses mémorables advenues depuis les premières

courses des Normands payens.... par Gabriel du

Moulin. Rouen, 1631 ; 1 vol. in-fol. v. m. (F.— 7.)

2095. La Normandie romanesque et merveilleuse; tra-
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ditions, légendes el superstitions populaires de cette

province; par Mlle Amélie Bosquet. Rouen, 1845;
1 V. in-8, d.-r. mar. r. tête dor. n. rog.fKK.— 6.)

2096. Documents inédits pour servir à l'histoire de

Rouen et de la Normandie, par André Pottier. Rouen,

1842; 1 vol. gr. in-8, dem.-rel. mar. planches et

fac-similé. (E. — 2.)

Recueil de l'i pièces. Voir, pour le détail le Manuel du Bibliographe

Normand, par Ed. Frère. Ce volume, bien imprimé sur papier vélin, n'a

été tiré qu'à deux cents exemplaires.

2097. Histoire civile et ecclésiastique du comté d'É-

vreux, où l'on voit tout ce qui s'est passé depuis la

fondation de la monarchie (par Phil. Le Bras-

seur). Paris, 1722; 1 vol. in-4,v. j. (I. —8.)

2098. Notice sur la châsse de Saint-Taurin d'Évreux,

par Auguste Le Prévost. Évreux, 1 838
;
gr. in-8, pap.

vélin, dem.-rel. veau fauve, non rog. (LL.— 4.)

2099. Histoire de Saint-Martin du Tilleul, par Auguste

Le Prévost. Paris, 1848; 1 vol. gr. in-8, dem. reL

(LL. — 3.)

Exemplaire imprimé pour la bibliothèque de Mme la vicomtesse de
Noailles.

2100. Histoire littéraire du Maine, par Barthélémy

Hauréau. Parais et le Mans, 1852; 4 vol. in-8,

dem.-rel. dos et coins de maroq. rouge, tête dor.

non rog. (R. — 2.)

Ouvrage utile et estimé. Exemplaire imprimé sur papier de Hollande,

2101. Histoire ecclésiastique et civile de Bretagne;

par Dom Pierre-Hyacinthe Morice. Paris^ 1750;
5 vol. in-fol. portraits et fig. v. m. (JJ. — 7.)

2102. Histoire de Bretagne, par Daru. Paris, 1826
;

3 vol. in-8, dem.-rel. v. m. (M. — 3.)

2103. Les états de Bretagne et l'administration de cette

province jusqu'en 1789, par le comte de Carné de
l'Académie française. Paris, Didier, 1868 ; 2 vol.

in-8, d.-rel, mar. vert, tête dor. non rog. (F.— 3.)

2104. La légende celtique et la poésie des cloîtres en
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Irlande, en Cambrie et en Bretagne, par le vicomte

Hersart de La Villemarqué, de l'Institut. Paris, Di-

dier^\'è^k\ 1 vol. in-8,d.-rel. mar. vert., tête dor.

non rog. (DD. — 5.)

2105. Chants populaires de la Bretagne, par Barzaz

Breiz ; recueillis, traduits et annotés par le vicomte

de la Villemarqué, de l'Institut. Paris, Didier, \ 867
;

1 vol. in-8, dem.-rel. mar. vert, tête dor. non rog.

(DD.— 5.)

l. Corse, Algérie.

2106. Histoire générale de la Corse, depuis les pre-

miers temps jusqu'à nos jours (1835), avec une in-

troduction, par J. M. Jacobi, avocat. PariSj 1835;

2 vol. in-8, d.-rel. v. f. carte. (N. — 7.)

2107. Théodore le roi d'été, ou la Corse en 1736, par

C. F. Van-der-Velde. Paris, 1828; 1 vol. in-12,

d.-rel. V. ant. (CC. — 6.)

2108. Histoire de la conquête d'Alger, écrite sur des

documents inédits et authentiques, suivie du tableau

de la conquête de l'Algérie, par Alfred Nettement. Prt-

Wj-,1856; 1 V. in-8, cartes, d.-r. mar. noir. (T.— 2.)

2109. La vie arabe et la société musulmane, parle

général E. Daumas. Paris, 1870 ; 1 vol. in-8, d.-

rel. mar. bleu. (F. — 2.)

21 10. Relation d'un séjour à Alger contenant des ob-

servations sur l'état actuel de cette régence, les rap-

ports des États barbaresques avec les puissances

chrétiennes; trad. de l'anglais (par Henri La Salle).

Paris, 1820 ; 1 vol. in-8, d.-rel. v. f. (FF. — 6.)

21 1 bis. Notice historique sur le Maghzen d'Oran,

par le colonel Walsin Esterhazy. 0/Yz/i, 1 849 ; 1 vol.

m-8, dem.-rel., maroq. rouge, tête dor. non rog.

21 1 1 . Précis historique et administratif de la campa-



HISTOIRE. 273

gne d'Afrique, par le baron Denniée. Parisy 1830;
1 vol. in-8, dem.-rel. v. (FF.— 7.)

2112. Les prisonniers d'Abd-el-Kader, ou cinq mois

de captivité chez les Arabes, par A. de France. Pa-

ris, 1837; 2 vol. in-8, d.-rel. v. ant,, portrait,

planch. (BB. — 7.)

3. BELGIQUE ET HOLLANDE.

Collection de mémoires sur l'histoire de Belgique;

38 vol. 11-8, d.-rel. mr. r. non rog. (DD. — 3.)

Celte collection, publiée avec beaucoup de soin par la Société de VB'is-

tolre de Belgique, est tirée à petit nombre. Tous les volumes sont sur

papier vergé façon de Hollande.

Elle se compose des ouvrages suivants :

2113. Mémoires de Fery de Guyon, avec un com-
mentaire historique et une notice snrla vie de l'au-

teur, par A. P. L. de Robaulx de Souraoy. Bruxel-

les^ 1b58; 1 vol. in 8, de 192p. d.-rel. mar. rouge.

(DD. — 3.)

21 14. Considérations d'Estatsur le traicté de la paix avec
les archiducs d'Austriche, manuscrit de 1607, avec

une introduction et des notes, par Ch. Rahlenbeck.

Bruxelles, 1869; in-8, de xxxviu et 126 p. d.-rel.

mar. rouge. (DD. — 3.)

2115. Mémoires sur le siège de Tournay, 1581^ par

Phil. Warny de Wisenpière, avec notice et anno-
tations, par A. J. Chotiu. Bruxelles, 1860 , in-8,

pap. vergé, de xii et 49 p. d.-r. mar. r. (DD.—3.)

21 16. Mémoires anonymes sur les troubles des Pays-

Bas, 1565-1580, avec notice et annotations, par J.

B. Blaes. Bruxelles, 1859; 5 vol. in-8, d.-rel.

mar. rouge. (DD. — 3.)

Les tomes 4 et 5 ont pour éditeur M. Alex. Henné, M. Blaes étant

mort avant la un de cette publication.

18



274 HISTOIRE.

2117. Mémoires de Francisco de Enzinas, texte latin

inédit avec la traduction française au xvi* siècle en

regard, 1543-1545; publiés avec notice et annota-

tions, par Ch. Al. Campan. Bruxelles, 1862-1863;

2 part, en 3 vol. in-8, d.-rel. mar. r. (DD. — 3.)

2118. Abrégé historique du règne d'Albert et Isabelle

1592-1602, avec une introduction et des notes, par

Al. Campan. Bruxelles, 1867 ; in-8, de xxi et 124p.
d.-rel. mar. rouge, (DD.—3.)

21 1 9. Bergues sur le Soom assiégée le 1 8 juillet 1 622,

et désassiégéele 3 d'octobre ensuivant selon la des-

cription faite par les trois pasteurs de l'église d'i-

celle, avec une introduction et des notes, par Ch.

Al. Campan. Bruxelles, 1867; 1 vol. in-8, de

Lix et 417 pages, d.-rel. mar. rouge. (DD. — 3.)

2120. Mémoires de Viglius et d'Hopperus sur le com-
mencement des troubles des Pays-LJas, avec notices

et annotations, par Alph. Wauters. Bruxelles, 1 858
;

in 8, de 393 p. d.-rel. mar, rouge. (DD. — 3.)

2121. Mémoires de Fr. Perrenot, sieur de Champa-
gney, 1573-1590, avec notice et annotations, par

de Robaulx de Soumoy. Bruxelles et La Haye,

1860 ; in-8, d.-rel. mar. (DD. — 3.)

2122. Histoire générale des guerres de Savoie, de Bo-

hême, du Palatinat et des Pays-Bas, 1617-1627,

par le seigneur du Cornet, avec une introduction et

des notes, par A. L. P. de Robaulx de Soumoy.
Bruxelles, 1868-1869; 2vol. in-8, d.-rel. mar.roug.

(DD.—3.)

2123. Procès de Fr. Anneessens, doyen du corps des

métiers de Bruxelles, publié avec notice et annota-

tions, par Galeslcot. Bruxelles et La Haye, 1862 ;

2 vol. in-8, d.-rel. mar. rouge. (DD. — 3.)

François /nneessens a été condamné à avoir la tête tranchée et ses

biens confisques, et 35 de ses coaccusés ont subi diverses peines rigou-

reuses pour émeutes, troubles, pillage, vols et révolte contre l'aKtorité.

Quantité d'autres personnes ont été acquittées.
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2124. Mémoires sur Emmanuel de Lalaing, baron de

Montigny, avec notice et annotations, par feu J. B.

Blaes. Bruxelles, 1862; in-8, deLviet43p., d. rel.

mar. rouge. (DD. — 3.)

2125. Relations des campagnes de 1644 et 1646, par

J. Ant. Vincart; texte espagnol avec la traduction

en regard ; introductions et notes, par Paul Hen-

rard. Bruxelles, 1869; \ vol, in-8, d. rel. m.
rouge. (DD. —3.)

2126. Commentaires de Bernardino de Mendoça sur

les événements de la guerre des Pays-Bas (1567-

1577); traduction nouvelle par Loumier, avec no-

tice et annotations par le colonel Guillaume. Bruxel-

les, 1860; 2 vol. in-8, d.-rel. mar. r. (DD. — 3.)

2127. Mémoires de Pasquier de la Barre et de Nicolas

Soldoyer pour servir à l'histoire de Tournai, 1565-

1570, avec notice et annotations par Alex. Pin-

cbart. Bruxelles, 1859; 2 vol. in-8, d.-rel. mar.

rouge. (DD. —3.)

2128. Les subtils moyens par le cardinal Grandvelle

avec ses complices, inventez pour instituer l'inqui-

sition
;
publiés avec une introduction et des notes,

par Cil. Rablenbeck. Bruxelles, 1 866 ; in-8, de xx
et 40 p. d.-rel. mar. rouge. (DD. — 3.)

2129. Mémoires sur les troubles de Gand, 1 577-1 579,
par François de Halewyn, seigneur deZwevegbem

;

publiés avec une introduction et des notes, par Ker-

vyn de Volkaersbeke. Bruxelles, 1865; 1 vol, in-8,

d.-rel. mar. rouge. (DD.—3.)

2130. Mémoires de Jacques de Wesenbeke, avec une
introduction et des notes, par C. Rablenbeck.

Bruxelles, 1859; in-8, d.-rel. mar. r. (DD. — 3.)

2131. Troubles de Bruxelles de 1619; justification

apologétique pour l'advocat Rombaut Yan Udcn,
publiée avec une introduction et des notes, par L.
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Galesloot. Bruxelles^ 1868 ; in-8, de Lxviiiet97 p.

d.-rel. mar. rouge. (DD. — 3.)

2132. Mémoires de PontusPayen, avec notice et an-

notations, par A. Henné. Bruxelles et La Uaje^

1861 ; 2 vol. in-8, d.-rel. mar. r. (DD. — 3.)

2133. Mémoires de Martin Antoine Del Rio sur les

troubles des Pays-Bas^ durant l'administration de

Don Juan d'Autriche, 1576-1578; texte latin inédit

avec traduction française, notice et annotations,

par Ad. Delavigne. Bruxelles, 1869-1871 ; 3 vol.

in-8, dem.-rel. mar. r., tête d. n. rog. (DD.— 3.)

2134. Histoire de l'archiduc Albert, gouverneur gé-

néral; puis prince souverain de la Belgique, par de

Montpleincliamp, annotée par A. L. P. de Robaulx

de Soumoy. Bruxelles^ 1 870 ; 1 vol. in-8, dem.-rel.

mar. rouge, tète dor. non rog. (DD. — 3.)

2135. Henri IV et la princesse de Condé, 1609-1610;

précis historique, suivi de la correspondance di-

plomatique de Pecquiuset d'autres documents iné-

dits, par Paul Henrard, capitaine commandant d'ar-

tillerie. Bruxelles, 1870; 1 vol. in-8, dem.-rel.

mar. rouge, tête dor. non rog. (DD.— 3.)

2136. Chronique des événements les plus remarqua-

bles arrivés à Bruxelles de 1780-1827, publiée par

L. Galesloot. Bruxelles, 1870; 1" partie, in-8, d.-

rel. mar. rouge, tête dor. non rog. (DD. — 3.)

2137. Procès de Martin-Etienne Van Velden, profes-

seiîrà l'université de Louvain, publié avec une in-

troduction et des notes, par Armand Stévart, ingé-

nieur. Bruxelles, 1871 ; 1 vol. in-8, dem.-rel. tête

dor. non rog. (DD. — 3.)

2138. Histoire de la Belgique, par Coomans, aine.
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Gand, 1836 ; 1 vol. in-8, d.-rel. v. bleu, gravures,

par Jos. Coomans. (FF. — 6.)

2139. Histoire des Provinces-Unies des Pays-Bas, par

Le Clerc, avec l'explication historique des princi-

pales médailles frappées pour servir à cette histoire.

Amsterdam, 1723; 4 tomes en 2 vol. in-fol., v. br.

front, gravé par B. Picart et planches. (KK. — 8.)

21 40. Histoire générale des Provinces-Unies, par (Du-
jardin et Sellius.) Paris, 1757; 8 vol. in-4, v. m.
(M. 6 et 7.)

2141. Histoire du soulèvement des Pays-Bas sous

Philippe U, roi d'Espagne ; trad. de l'allemand de
Schiller par le marquis de Châteaugiron. Paris,

Sautelet, 1827; 2 vol. in-8, d.-rel. v. (L.— 3.)

2142. Documents historiques et réflexions sur le gou-
vernement de Ja Hollande, par Louis Bonaparte,

ex-roi de Hollande. Paris, 1820; 3 vol. in-8, dem.-
rel. v, (L. — 3.)

4. SUISSE.

2143. Tableaux topographiques, pittoresques, physico-

historiques, moraux, politiques et littéraires de la

Suisse, par Benjamin de Laborde et le baron Zur-

Lauben. Paris, 1780; 3 vol. in-fol., v. f.

2144. Chroniques de Genève, par François Bonivard,

prieur de Saint- Victor, publiées par Gustave Revil-

liod. Genèi^e, 1867; 2 v. in-8, v., n. r. (KK. — 3.)

Belle publication comme la plupart de celles faites par les soius de
M. G. Reyilliod.

2145. Advis et devis de l'ancienne et nouvelle police

de Genève; suivis des advis et devis de noblesse et

de ses offices ou degrez, et des lu estats monarchi-
que, aristocratique et démocratique, des disines et

des servitudes taillables, par François Bonivard, an-
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cien prieur de Saint-Victor, Genève, 1 865 ; 1 vol.

in-8, vélin, n. rog.

2146. Histoire de Genève, par Spon, avec les actes

et autres pièces servant de preuves à cette histoire.

Genève, 1730 ; 2 vol. in-4, v. m. flg. (M. — 7.)

2147. Histoire de Genève, par Jean Picot. Genève,

1811 -, 3 vol. in-8, carte, d.-rel. v. (L. — 3.)

2148. Lettres écrites de Lausanne, par (Mme de

Charrière.) Genève, 1788; 2 part, en 1 vol. in-8,

V. gr. m. (D. — 5.)

Armes de la maréchale de Beauvau.

2149. Recueil de pièces relatives au monument de

Lucarne consacré à la mémoire des officiers et sol-

dats suisses morts pour la cause de Louis XVI les 1

août, et 2-3 septembre 1 792 ; suivi d'une lettre d'un

voyageur français présent à l'inauguration dudit

monument le 10 août 1821 (par le marquis de Lally-

Tolendal). Paris, imp.P. Didot, 1821 ; 1 vol. in-4,

cart. n. rog, (MM. — 6.)

5. ITALIE.

2150. Thésaurus antiquitatum et historiarum llaliae,

collectus cura J. G. Graevii, cum prœfationibus

Pétri Burmanni. Lugd-Batav.^ 1704; 29 vol. in-fol.,

fig. d.-rel. (P.— 6 et 7.)

21 50 bis. Thésaurus antiquitatum et historiarum Siciliœ,

Sardiniœ, Corsicae et digeri cœptus a J. G. Graevio,

cum ï\^\\i'\?,dàne\s.Lugd-Batav, 1723; 15 vol. in-fol.,

d.-rel. (I. — 9 et P. — 6.)

2151. Voyage en Italie, par H. Taine. Paris, 1866;
2 vol. gr. in-8, d.-rel. mar. vert. (F. — 3.)

2152. Guide du voyageur de Genève à Milan par le
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Simplon, accompagné d'une carte routière. Milarif

s. d.; 1 vol. gr. in-8, d.-rel. v. (FF. — 7.)

2153. Italie et renaissance, par J. Zeller (entretiens sur

l'histoire du xvi* siècle). Paris\ Didier, 1869; 1

vol. in-8, d.-r. mar. bleu, t. dor. n. rog. (F.— 3.)

2154. L'Italie, il y a cent ans. Lettres écrites d'Italie à

quelques amis en 1739 et 40, par Cli. de Brosses,

publiées par H. Colomb. Paris, 1836; 2 vol. in-8,

d.-rel. v. (M. — 8.)

21 55. Le président de Brosses en Italie, lettres fami-

lières écrites d'Italie en 1739 et 40, par Ch. de

Brosses. Paris, 1858; 2 vol. in-12, d.-rel. v. vert.

(N.-8.)

2156. L'Italie, par lady Morgan, traduit de l'anglais.

Paris, 1831 ; 1 vol. in-8, d.-rel. v. f. (FF. — 6.)

2157. L'Italie des Italiens, par Mme Louise Colet.

Paris, 1862-64; 4 vol. in-12, d.-rel. v. f. (S.— 7.)

Cet ouTrage est divisé ainsi: Italie du Nord, Italie du centre et

Rome.

2158. L'Italie et Constantinople, par Ch. Asselineau.

Paris, 1869; 1 vol. in-12, front, à l'eau-forte de

Nanteuil, d.-rel. mar. r. tète dor. n. rog. (S.—9.)

2159. Italy, with sketclies of Spain and Portugal, by

William Beckford. Paris , Baudry^ 1834; 1 vol. in-

8, d.-rel. v. (IL— 3.)

2160. Italy: gênerai wiews of itshistory and littérature

in référence to its présent state, by L. Mariotti.

London, 1841 ; 2 vol. pet. in-8, cart. en toile, n.

rog. (IL - 7.)

2161. Anecdotes italiennes depuis la destruction de

l'empire romain en Occident jusqu'à nos jours (par

de La Croix). Paris, 1769; 1 vol. pet. in-8. v. éc.

fil. (NN.— 8.)

2162. Histoire des Républiques italiennes, par Si-
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monde de Sismoridi. Parts, 1826 ; 16 vol. in-8, v.

ant. fil. (M.— 1.)

2163. Histoire de la renaissance de la liberté en Italie,

de ses progrès, de sa décadence et de sa chute, par
Simonde de Sismondi. Paris, 1832; 2 vol. in-8,

d.-rel. V. (L. — 3.)

2164. Istoria d'Italia di Francesco Guicciardini. Fi-

renze, 1830; 14 lom. en 7 vol. in-18, d.-rel. (O.

-3.)

2165. Histoire des guerres d'Italie, trad. de l'italien

de François Guichardin (par Favre et revue par
Georgeon); 1490-1534. Paris, 1738; 3 vol. in-4,

V. br. (MM. —5.)

2166. Le roi Victor-Emmanuel, 1820-1864, par Ch.

de La Varenne. Paris, H. Pion, 1865 ; 1 vol. in-8,

4 port, d.-rel. mar. vert. (E.— 2.)

21 67. Histoire de la république de Venise, depuis sa

fondation jusqu'à présent, par l'abbé Laugier. Pa-
ris, 1759; 12 vol. in-12, v. L (L.— 10.)

2168. Histoire de la république de Venise, par Daru,

Paris ^ 1819; 7 vol. in-8, v. f. dentelles d^ s. t.

(D.-1.)

21 69. Florence et ses vicissitudes, 1 21 5-1 790, par De-
lécluze. Paris, 1827; 2 vol. in-8, d.-rel. v. viol.

9 pori. et une carte. (M. — 8.)

2170. Scella di xxiv vedute délie principali contrade,

piazze, cliieze e palazzi délia citta de Firenze. Fi-

renze^ 1754; gr. in-fol. mar. r. fil. dent. tr. dor.

irel. anc.) (AAA.)

Beau volume aux armes de Louis-François-Arraand Du Plessis

DUC DE RICHELIEU, maréchax de Fkance , né le 13 mars 1696
mort le 8 août 1788.— Il a épousé en preni ères noces ANNE-CAXBEHiifH
DE NOAILLES.

2171. Vie et mémoires de Scipion de Ricci, publiés
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par de Potter. Prtm, 1826; 4 vol. in-8, port. v.

rac.fil. (L.— 2.)

2172. Rome, Naples et Florence, par de Stendhal.

Paris, 1826; 2 vol. in-8, d.-rel. v. (M. —8.)

2173. Promenades dans Rome, par de Stendhal. Pa-
ris, 1829; 2 vol. in-8, %. d.-rel. v. (FF. — 7.)

2174. Promenades dans Rome, par de Stendhal
(Henry Beyle). Paris, 1858; 2 vol. in-12, d.-rel.

V. viol. (N. — 8.)

2175. Voyage dans les catacombes de Rome, par un
membre de l'Académie de Cortone (M. Artaud).

Paris, 1810 ; 1 vol. in-8, d.-rel. v. m. (FF. — 6.)

2176. Histoire de la conquête de Naples, par Charles

d'Anjou, frère de Saint Louis; par le comte Alexis

de Saint-Priest. Paris, imp. Crapelet, s. d. ; 2 vol.

in-8, V. f. (I. — 5.)

21 77. Mémoires historiques sur le royaume de Naples,

par le comte Orloff. Paris, 1819; 5 vol. in-8,

cartes, d.-rel. mar. rouge. (M. — 1.)

2177 bis» Histoire de la révolution dans les Deux-Si-
ciles depuis 1 793 ,

par le baron Léon d'Hervey-

Saint-Denys. Paris, Âm/ot, 1856, 1 vol. in-8, d.-

rel., veau fauve. (LL. — 6.)

2178. Catastrophe de Murât, ou récit de la dernière

révolution de Naples, par A. de Beauchamp. Mé-
moires autographes de D. Augustin Iturbide, ex-

empereur du Mexique..., par Parisol. Versailles-

Paris, 1815-1824; en 1 vol. in-8, d.-rel. dent, à

fr. (Y. — 6.)

2179. Souvenirs de la Sicile, par M. le comte de
Yovhxn. Paris, imp. royale, 1823; 1 vol. gr. in-8,

d.-rel. V. f. (M. —3.)

2180. Vingt jours en Sicile, parle vicomte de Mar-
cellus. Paris, 1841 ; 1 v. in-8, d.-rel. v, (M.— 2.)



282 HISTOIRE.

2181. Le Tyrol et le nord de l'Italie; esquisses de
mœurs, anecdotes, paysages. .

. ,
par Frédéric Mercey.

Parisj 1833; 2 vol. in-8, d.-rel. v.bleu, avec une
carte, 18 paysages et costumes gravés à l'eau-

forte. (N. — 2.)

21 82. Tyrol, Trente et Inspruck, par Frédéric Mercey.

Paris^ 1842; in-4, d.-rel. mar. vert. (II.— 8.)

Exemplaire gr. pap. vélin, gravures sur acier, pap. de Chine, épr.

avant la lettre.

6. ESPAGNE ET PORTUGAL.

2183. Les délices de l'Espagne et du Portugal, où on
voit une description exacte des antiquité/, des pro-

vinces, des montagnes, des villes, des rivières, des

ports de mer, etc.; de la religion, des mœurs, des

habitans, par D. Juan Alvarez de CoJmenar. Leide^

1715; 6 vol. in-12, figures en t. d., cartes géogra-

phiques, d.-rel. V. vert. (NN. — 9.)

2184. Anecdotes espagnoles et portugaises, depuis

l'origine de la nation jusqu'à nos jours, par l'abbé

Bertoux. Paris^ 1773; 2 vol. pet. in-8, v. éc. fil.

(NN. — 8.)

2185. Histoire générale d'Espagne, par J. de Ferre-

ras, trad. par d'Hermilly. Paris ^ 1751 ; 10 vol.

in-4, V. m. fil, (M. — 5.)

2186. Histoire d'Espagne, depuis les premiers temps
historiques jusqu'à la mort de Ferdinand VII, par

Rosseeuw Sainl-Hilaire. Paris, 1844; 8 vol. in-8,

d.-rel. mar. r. tête dor. non rog. (LL.— 5.)

2187. L'Espagne sous Charles-Quint, Philippe II et

Philippe III, ou les Osmanlis et la monarcliie espa-

gnole pendant iesXVPct XMP siècles, par Léopold
Kanke, trad. de l'allemand par J. B. Haiber.

Paris, 1845; 1 vol. in.8, d.-rel. v. viol. (FF.

-6.)
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2188. Antonio Ferez et Philippe II, par Mignet, de

l'Académie française. Paris y impr. royale, 1845;
1 vol. in-8, d.-rel. v. f. (FF. — 5.)

2189. Histoire d'Elisabeth de Valois, reine d'Espagne,

1545-1568, par le marquis Du Prat. Paris, Te-

chener^ 1859; 1 vol. gr. in-8, d.-rel. mar. rouge

tête dor. n. rog. (D. — 2.)

2190. Mémoires secrets sur l'établissement de la

maison de Bourbon en Espagne, par le marquis de

Louville. Paris j 1818; 2 vol. in-8, d.-rel. v.

{Zbis. — 5.)

21 91

.

La princesse des Ursins ; essai sur sa vie et son

caractère politique, par F. Combes; 1 vol. — Let-

tres inédites, avec introduction et éclaircissements

historiques, par Geffroy ; 1 vol. Paris ^ 1858-1859;
2 vol. in-8, d.-rel. v. vert. (L— 5.)

2192. Histoire de la guerre de la péninsule, par le

général Foy. Paris, 1827; 4 vol. in-8, fac-similé,

d.-rel. V. (Z bis. — 6.)

Et Atlas iii-4, d.-rel.

2193. Mémoires pour servir à l'histoire de la révolu-

tion d'Espagne, avec des pièces justificatives, par

Nellerto. Paris, 1814; 3 vol. in-8, v. m. fil. (L.

-3.)

2194. Mémoires historiques sur la révolution d'Es-

pagne, par de Pradt, archevêque de Malines.P«m,
1816; 1 vol. in-8, d.-rel. (FF. — 5.)

2195. L'Espagne sous Ferdinand VII, parle marquis

de Custine. Paris, Ladi>ocat, 1838; 4 vol. in-8, d.-

rel. V. vert. (M. — 3.)

2196. L'Espagne sous Ferdinand VII, par le marquis

de Custine. Paris, 1838; 2 voL in-8, d.-rel. v. (N.

-3.)

2197. Histoire de la révolution d'Espagne, de 1820 à
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1823, par un espagnol, témoin oculaire (Minano).

Paris, 1824; 2 vol.in-8, v. ant. fil. (L. —3.)

21 98. l-ewis's Sketches of the Alhambra. 1 833 ; 1 vol.

gr. in-fol. d.-rel. mar. rouge.

ÎHÔ9. Histoire générale du Portugal, par Lequien de

La Neuville. Paris, 1700; 2 vol. in-4, v. gr. (LL.

-3.)

2200. Histoire générale du Portugal, depuis l'origine

des Lusitaniens jusqu'à la régence de don Miguel,

par le marquis de Fortia d'Vrban et Miellé. Paris,

s. d., 8 vol. in-8, d.-rel. v. f. portraits. (N.

2201. Le Portugal sous don Miguel, par William

Young, trad. de l'anglais par Nisard. Paris ^ 1830;

1 vol. in-8, d.-rel. v. f. (FF. — 6.)

2202. Deux ans en Espagne et en Portugal, pen-

dant la guerre civile, 1838-1840, par le baron

Charles Dembowski. Paris, 1841 ; 1 vol. in-8, d.-

rel. V. (FF. — 7.)

7. ALLEMAGNE.

2203. Histoire d'Allemagne, depuis les temps les plus

reculés jusqu'à nos jours, par J. B. Pfister; trad. de

l'allemand, par Paquis. Paris, 1837-38; 11 vol.

in-8, d.-rel. v. f. cartes. (L. — 2.)

2204. Anecdotes germaniques, depuis la fondation de

Rome, G48 et avant l'ère chrétienne, 106, jusqu'à

nosjours(parContantd'Orville).Prtm, 17G9; 1 vol.

pet. in-8, v. éc. fil. (NN. — 9.)

2205. Atlas élémentaire où Ton voit sur des caries et

des tableaux relatifs à l'objet , l'état actuel de la consti-

tution de l'empire d'Allemagne. . ,,
par l'abbéCourta-
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Ion. Paris, 1774; 1 vol. in-fol. v. éc. fil. tr.

dor. (MM. — 7.)

Titre et front, gravés. Aux armes du maréchal de Beauvau.

2206. Histoire de la maison d'Autriche, depuis Ro-
dolphe de Hapsbourg, jusqu'à la mort de Léopold II.

(1218-1792); trad. de l'anglais, de William Coxe,

par P. F. Henry. Paris, 1810; 5 vol. in-8, v. rac.

(J.-11.)

2207. Histoire du règne de l'empereur Charles-Quint,

par W. Roberlson; trad. de l'anglais, par Suard.

Paris, imprimerie P. Didot, 1817; 4 vol. in-8, v.

rac. fil. (N. — 2.)

2208. Notices politiques et littéraires sur l'Allemagne,

par Saint-Marc Girardin. Paris, 1835 ; 1 vol. in-8,

V. ant. (FF. — 6.)

2209. V^ie de Frédéric II, roi de Prusse, par Laveaux.

Strasbourg, TreutteletJVurtz, 1788; 4 vol. in-8, v.

m. (K.— 10.)

2210. Vie de Frédéric H, roi de Prusse (par La-
veaux), avec des remarques, pièces justificatives,

etc. Strasbourg, 1788; 4 vol. in-8, v. m. (N,

-8.)

221 1 . Mémoires de Frédéric II, roi de Prusse, écrits en
français par lui-même, publiés avec des notes et des

tables, par E. Boutaric et E. Campardon. Paris,

Pion, 1866; 2 vol. in 8, d.-rel. mar. (D.— 2.)

2212. Mémoires de Frédérique-Sophie-Wilhelminede
Prusse, Margrave de Bareith, sœur de Frédéric le

Grand, écrits de sa main. Paris^ 1811 ; 2 tomes eu
1 vol. in-8, V. f. (1. — 3.)

2213. Mémoires de Goethe, trad. de l'allemand, par
Aubert de Vitry. Paris, 1823; 2 vol. in-8, v. rac.

fil. port. (IN. —7.)
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8. ANGLETERRE, IRLANDE ET ECOSSE.

2214. Tableaux généalogiques et historiques de l'em-

pire britannique, par F. Baron de Reden. Hanovre^

1830; 1 vol. in-fol.d.-rel. v. (MM. —8.)

2215. Original letters illustralive of english hislory;

including numerous royal letters ; from autographs

in the Bristish Muséum and one or two otber col-

lections, with notes and illustrations by Henry EUis.

London^ 1824; 3 yoI. in-8, veau fauve, fil. irel.

anglaise.) (II. — 5.)

Figure et fac-similé de lettres autographes.

2216. Histoire d'Angleterre, par Rapin de Thoyras.

La Haye^ 1749; 16 vol. in-4, fig. v. m. (M. —5.)

2217. The bistory of England, by ï. SmoUet. London,

1800; 5 vol. in-8, portraits, cuir de Russie, fd. (11.

-2.)

2218. The bistory of England, by David Hume.
London, 1796; 8 vol. in-8, portraits, cuir de Russie,

fd. (II. — 2.)

Manque le tome 6.

2219. A bistory of England from tbe first invasion,

by tbe Romans, by Jobn Lingard. Paris, impr.

Crapelei, 1826-31 ; 14 tomt en 7 vol. in-8, d.-rel.

V. ant. (N. — 1.)

2220. Nouvel abrégé cbronologique de l'bistoire

d'Angleterre, trad. de l'anglais de Salnion, (par

Garrigue de Froment). Paris, 1751 ; 2 vol. pet.

in-8, V. m. (N. —7.)

2221 . Lettres sur l'Angleterre, par Louis Blanc. Paris,

1865 ; 2 vol. in-8, d.-rel. mar. rouge (LL.—5.)

2222. Lives of tbe Queens of England from tbe Nor-
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man conquest, by Agnes Strickland. Philadelphia,

1843; 12vol.in-8,cart. (IL — 2.)

2223. Histoire de la conquête de l'Angleterre
. par les

Normands, par A. Thierry. Paris ^ 1826; 4 vol.

in-8, V. ant. fil. (N. — 3.)

2224. Essai sur l'histoire du gouvernement et de la

constitution britanniques, depuis le règne de
Henri VIK jusqu'à l'époque actuelle, par le comte
John Russell, trad. de l'anglais, par Cli. Bernard
Derosne. Paris, 1865; 1 vol. in-8, d -rel. mar. r.

(LL.—5.)

2225. Histoire de la maison de Plantagenet, sur le

trône d'Angleterre, depuis l'invasion de Jules César
jusqu'à l'avènement de Henry VII, par David Hume,
traduite de l'anglais par Mme B*** (Belot). Ams-
terdam, 1765; 2 vol. in-4, v. éc. fil. tr. dor.

(MM. — 5.)

2226. Essais historiques et critiques sur Richard III,

roi d'Angleterre, par J. Rey. Paris, 1818; 1 vol.

in-8, d.-rel. V. (FF. — 5.)

2227. Histoire de la maison de Tudor sur le trône

d'Angleterre, par David Hume, traduite de l'anglais

par Mme B*** (Belot). Amsterdam, 1763 ; 2 vol.

in-4, V. m. fil. tr. dor. (MM. — 5.)

2228. Lettres de Henri VHI à Anne de Boleyn, |)u-

bliées d'après les originaux de la bibliothèque du
Vatican, par G. A. Crapelet. P«n.v, Crapelety 1835;
1 vol. gr. in-8,pap. vélin, d.-rel. mar. r. tète dor.

non rog. (D. — 4.)

2229. Histoire de la maison de Stuart sur le trône

d'Angleterre, par Hume. Londres, 1760; 3 vol. in-4,

V. m. fil. tr. dor. (MM. — 5.)

2230. Discours sur l'histoire de la Révolution d'An-
gleterre, par Guizot. Paris, 1850; 1 vol. in-8, d.-

rel. mar. vert. (LL. — 4.)
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2231 . Histoire de Charles I", depuis son avéneraent
jusqu'à sa mort (1625-49), par M. Guizot. Paris,

Didiery 18A1 ; 2 vol. in-8, d.-rel. v. bleu, port. (N.

-?.)

2232. Mémoires de sir Philippe Warwick sur le règne

de Charles F', et ce qui s'est passé depuis la mort
de Giarles I" jusqu'à la restauration des Stuarts.

Paris ^ 1827; 25 vol. in-8, d.-rel. dos et coins de
V. r. [Simier.) (L,— 1.)

2233. Les mémoires d'Edmond Ludlow, contenant

ce qui s'est passé sous le règne de Charles l^jusqu'à

Charles II; trad. de l'anglais. Amsterdam, 1699;
3 vol. in-12, V. m. portrait. (OO. — 1.)

2234. Essai sur la vie de T. Wentworth, comte de

Strafford, ministre de Charles P"" roi d'Angleterre,

par le comte de Lally-Tolendal. Paris, 1814; 1 vol.

m-8, d. rel. v. (FF. — 5.)

2235. La vie d'Olivier Cromwell, par Grég. Leti.

Amsterdam, 1694; 2 vol. in-12, v. gr. portraits

(L. —10.)

2236. Histoire d'Olivier Cromwell, par J. M. Dargaud.

Paris, 1867; 1 v. in-8, d.-r. mar. Lav. (CC— 4.)

2237. Histoire de la républicjue d'Angleterre et de

Cromwell (1649-1658), par Gmzol. Pans, Didier,

1864; 2 vol. in-8, d.-rel. mar. rouge, tète dor.

non rog. (DD.— 4.)

2238. Histoire du protectorat de Richard Cromwell
et du rétablissement des Stuarts (1658-1660), par

Guizot. Paris, 1864; 2 vol. in-8, d.-rel. mar.

rouge, tète dor. non rog. (DD. — 4.)

2239 . Histoire de la révolution de 1 688 en Angleterre,

par F. A. J. Mazure. Paris, impr. Didot, 1825;
3 vol. in-8, v. f. dent, à froid. (L — 5.)

2240. Lord Walpole à la cour de France, 1723-1730,
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d'après ses mémoires et sa correspondance, par le

comte de Bâillon. Paris, Didier, 1868; 1 vol.

in-12, d.-r. m. rouge, tête dor. n. rog. (L. — 8.)

2241 . Annales du règne de Georges III, roi d'Angle-

terre..., trad. de l'anglais de John Aikin, par
M. Eyriès et continuées par Theremin. Paris

^

1820; 3 vol. in-8, d.-rel. v. f. portrait. (N. —3.)

2242. Histoire constitutionnelle de l'Angleterre, de-

puis l'avènement de Georges III, 1760-1860, par
Thomas Erskine May, trad. et précédée d'une in-

troduction, par Cornelis de Witt. Paris, 1865;
2 vol. in-8, d.-rel. mar. rouge (E. — 3.)

2243. Vie politique, littéraire et privée de Charles-

James Fox, trad. de l'anglais par Martinet. Paris,

1807; 1 vol. in-8, port, d.-rel. v. (LL. — 4.)

2244. Essai sur l'histoire et sur la biographie du
duc de Wellington, par Jules Maurel. Bruxelles,

1853; 1 vol. in-12, d.-rel. v. fauve. (S. — 7.)

2245. Lord Palmerston, l'Angleterre et le continent,

par le comte de Ficquelmont. Paris, 1 852 ; 2 vol.

in-8, d.-rel. veau fauve. (T. — 2.)

2246. Tablettes de la reine d'Angleterre, où se trou-

vent inscrits jour par jour les événements les plus

remarquables de son voyage en Sicile, en Grèce,

en Barbarie et en Terre sainte..., trad. de l'italien

par Desquison de Saint -Agnan. Paris, 1821 ; 1 vol.

in-8, V. vert. dent, à fr. (KK. — 4.)

2247. Diorama de Londres, ou tableau des mœurs
britanniques en 1822; trad. de l'anglais, par E.

1). S. Arcieu. Paris , 1823 ; 1 vol. in-8, v. m. dent.

(FF. — 7.)

2248. Dissertation sur la validité des ordinations des

Anglais et sur la successon des évéques de l'Eglise

anglicane, avec les preuves justificatives des faits

19
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avancez dans cet ouvrage par (P.-Fr. Le Courayer).

Bruxelles, 1723; 2 vol. in-12, d.-rel. v. gr. (A.

_4.)

2249. De l'administration de la justice criminelle en

Angleterre, et de l'esprit du gouvernement anglais,

par Cottu. Prt/7>,1822; 1 vol. in-8, v. m. fil. i^SS.

-6.)

2250. De la jurisprudence anglaise sur les crimes poli

tiques, par de Montveran. Paris, \ 829 ; 3 vol. in-8,

d.-rel. V. (SS. — 3.)

2251 . Commentaries on tlie lavvs of England, by sir

William Blackstone; with notes and additions by

Edward Christian. />o«t/o«, 1809 ; 4 vol. in-8, port,

v. f. (II. — 7.)

2252. Essai sur l'économie rurale de l'Angleterre, de

l'Ecosse et de l'Irlande, par Léonce de Lavergne.

Paris, 1854; \ \ol. in-8, d.-reL v. bleu. '(SS.

-3.)

2253. Lettres sur les élections anglaises et sur la si-

tuation de l'Irlande, (par Duvergier de Hauranne
fils). Paris, 1827; 1 vol. in-8, d.-rel. v. (FF. 7.)

2254. L'Irlande sociale, politique et religieuse, par

Gustave de Beaumont. Paris, Gosselin, 1839;
2 vol. in-8, d.-rel. v. viol. (L. — 2.)

2255. The life and death of lord Edward Fitz-

gerald, by Thomas Moore. Paris , Galignani,

1831, 1 vol. in-12, d.-rel. v. (IL —G.)

2256. Histoire d'Ecosse, depuis la naissance de Marie

Stuart, jusqu'à l'avènement de Jacques VII au trône

d'Angleterre, par W. Roberston; trad. de l'angliiis

])ar Canipenon, de l'Académie française. Paris,

impr. P. Didot, 1820; 3 vol. in-8, v. f. dent, à fr.

(L. - 2.)

2257. Histoire de Marie Stuart, par J. M. Dargaud.
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Paris^ Didot, 1850; 2 vol. in-8, d.-rel. mar. bleu.
N. —7.)

2258. Marie Stuart et le comte de Bothwell, par L.
VYiesener. P<7r/>, 1 863 ; 1 vol. in-8, d.-rel. mar.
bleu. (E. — 3.)

9. RUSSIE, POLOGNE, SUEDE.

2259. Cosmographie moscovite, par André Thevet,
recueillie et publiée par le prince Augustin Galitzin.

Paris, Techener^ 1858; 1 vol. in-16, pap. de Hol-
lande, d.-rel. mar. r. tête dor. non rog. (S.— 8.)

2260. Histoire de l'empire de Russie; par Karamsin,
trad. par Saint-Thomas et Jauffret. Paris, 1819;
8 vol. in-8, d.-rel. mar. non rog. (N. — 6.)

2261. Histoire de Russie et de Pierre le Grand, par
le comte de Ségur. Paris, 1829; 1 vol. in-8, d.-rel.

v. (FF. — 7.)

2262. Histoire de Russie, par Esneaux et Channachot.
Paris, 1830; 5 vol. in-8, port, d.-rel. v. (N.— 3

)

2263. Mémoires secrets pour servir à l'histoire de la

cour de Russie, sous les règnes de Pierre le Grand
et de Catherine r% publiés par Théophile Hallez.

Paris, 1853; gr. in-8, d.-rel. v. rouge. (LL, —>4.)
2264. Discours merveilleux et véritable de la con-

queste faite par le jeune Démétrius, avenue en ceste

année M D C V tirez de bons advis, par Bareze

Barezi ; nouvelle édition, précédée d'une introduc-

tion et annotée par le prince Augustin Galitzin.

Paris^ Techener, 1858; in-16, pap. vergé, -d.-rel.

mar. non rog. (L. —8.)

2265. Récit du sanglant et terrible massacre arrivé

dans la ville de Moscou, ainsi que de la fin ef-
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frayante et tragique du dernier duc Démélrius,

1G06, traduit pour la première fois en français,

par le prince Augustin Galitzin. Paris j Techener^

1859; in-16, pap. vergé d.-r. m. n. rog. (L. — 8.)

2266. Relation des particularitez de la rébellion de
Stenko-Razin contre le grand duc de Moscovie,

épisode de l'histoire de Russie du XVI 1° siècle,

précédé d'une introduction et d'un glossaire, par

le prince Augustin Galitzin. Paris ^ Techener, 1856;

in-IG, pap. vergé, d.-rel. mar. non rog. (L; — 8.)

2267. Études sur la situation intérieure, la vie natio-

nale et les institutions rurales de la Russie, par le

baron Auguste de Harthausen, édition française.

Hanovre^ 1847; 3 vol. in-8, d.-r. m. n. (T. — 6.)

2268. Deux années de mission à Saint-Pétersbourg,

manuscrits, lettres et documentshistoriques sortis de

France en 1789; par le comte Hector de La Per-

rière. P^/v'.?^ imp, impériale^ \ 867 ; 1 vol. in-8, d.-rel.

mar. r. non rog. (DD. — 3.)

Belle publication faite aTCC soin et des plus intéressantes.

2269. Recueil de dessins de différents bâtiments con-

struits à Saint-Pétersbourg et dans l'intérieur de

l'empire de Russie, par L. Rusca. Saint-Pétersbourg^

1810; 1 vol. gr, in-fol. d.-rel. mar.r. non rog.

{Cape.) (AAA.)

Exempt, en papier vélin, en français et en italien.

2270. Discours de l'origine des Russiens et de leur

miraculeuse conversion, par le cardinal Baronius,

traduict en françois par Marc Lescarbot ; nouvelle

édition, corrigée par le prince Augustin Galitzin.

Paris, Techeiier, 1856; in-16, pap. vergé d.-rel.

mar. non rog. (L. — 8.)

2271. Témoignage d'un contemporain sur saint

Vladimir, publié pour la première fois en français

par le prince Augustin Galitzin. Paris, Techener,

1861 ; in-16. pap. vergé, d.-r. m. n. r. (L. — 8.)
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2272. Document relatif au patriarcbat moscovite,

1589, traduit pour la première fois en français par

le prince Augustin Galitzin. Paris ^ Techeiier, 1857;
in-16, pap. vergé, d.-rel. mar. non rog. (L. — 8.)

2273. Les mystères de la Russie, tableau politique et

moral de l'empire russe , ouvrage rédigé d'après

les manuscrits d'un diplomate et d'un voyageur,

par Frédéric Lacroix. Paris, 1845
;
gr. in-8, d.-rel.

mar. non rog. fig. (D. — 4.)

2274. Fleurs de Russie, poèmes traduits du russe,

par le comte Eugène de Porry. Paris , Techener,

1870; in-12, d. rel. mar. non rog. (CC. — 5.)

2275. Echos du Volga, contes russes traduits en fran-

çais, par le comte Eugène de Porry. Paris, Teche-

ner, 1871 ; in-12, d.-rel. m. non rog. (CC. — 5.)

2276. Description de l'Ukraine, depuis les confins de

la Moscovie jusqu'aux limites de la Transylvanie,

par le chevalier de Beauplan, nouvelle édition pu
bliée et annotée parle prince Aug. Galitzin. Paris,

1861 ; 1 vol. in-16 pap. vergé, d.-rel. mar. r. tête

dor. non rog. (S. — 8.)

Relation d'ua voYa^e fait en Ukraine vers le milieu du xvne siècle,

par le chevalier de Beauplan. Le pays et les mœurs des Cosaques s'y

trouvent décrits avec beaucoup d'exactitude. Aussi conserve-t-il encore

tout son mérite, d'autant plus que depuis lors les voyageurs ne se diri-

gent guère de ce côté-là. L'Ukraine paraît être pourtant une fort belle

contrée, et M. le prince Galitzin voudrait voir disparaître les préjugés

qui régnent au sujet de ses habitants. L'édition ancienne de cette inté-

ressante relation est de toute rareté aujourd'hui. (Reyue critique de M. Cher-

buliez.)

2277. Essai sur l'histoire ancienne et moderne de la

Russie ; statistique des provinces qui la compo-
sent.... Voyage en Crimée.... Paris, 1820; 3 vol.

in-8, cartes, vues, plans, cart. fil. tr. dor. (N.—2.)

2278. Vie d'Alexandre I" empereur de Russie, suivie

de notices sur les grands ducs Constantin, Nicolas

et Michel, par A. E. Paris, 1826; 1 vol. in-8,

d.-rel. V. f. port. (FF. — 6.)
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2279. Six mois eo Russie. Lettres écrites à M. Sainli-

nes en 1826; par Aucelot. Paris ^ 1827: \ vol.

in-8, d.-rel. v. ^FF. — 7.)

2280. La Russie en 1839, par le marquis de Custine.

Parisj inip. Crapelet Amyot), 1843 ; 4 voL in-8,

d.-reL V. f. ;N. — 3.y

2281. La Pologne et frontières, par le marquis de
Noailles. Paris, 1863; 1 vol. gr. iu-8, mar. bleu, tr.

dor. avec le chiffre {Petit.)

EnToi de Tauteur à M. le duc àe Mouchv.

2282. Henri de Valois et la Pologne en 1572, par le

marquis de Noailles. Parisy 1867: 3 vol. in-8,

dos et coins de mar. r. tête dor. non rog. ( F. — 5.)

2283. Histoire de Pologne avant et sous le roi Jean

Sobieski, par >'. A. de Salvandy. Paris, 1829;
3 vol. in-8, d.-rel. v. vert. (L. — 2.)

2284. Histoire de l'anarchie de Polopne et du démem-
brement de cette rt publique, par Cl. Rulhière.

Paris, 1807; 4 vol. in-8, v. mar. fil. (M.— 2.)

2285. La deffaicle des Tartares et Turcs, faicte par

Jean Zamoïski, avec le nombre des capitaines et sol-

dats morts, avec notes et un discours de J. Zamoïski

et la réponse de Sigismond IIL Paris, Tecke/icr,

1859; 1 vol. in-16, pap. vergé, d.-rel. mar. r.

tète dor. non rog. (S. — 8.)

2286. I es IsraéUtes de Pologne, par Léon Hollaen-

derski. Paris, 1846; 1 vol. in-8, d.-rel. mar. r.

fig. (LL. - 5.)

Enroi autographe de Tanteur.

2287. Histoire de Christine, reine de Suède, par La-

combe. Stockholm, 1762; 1 vol. in- 12, v. m.
(J.-IO.)

2288. Mémoires de Christine, reine de Suède. Paiis,

1830; 2 vol. in-8, d.-rel. v. J. — 3.)
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2289. Christine et sa cour, par C. F. Van der-Velde.

Paris, 1828; 1 vol. iu-12, d -rel. v. ant. (CC.

-6.)

2290. Histoire du rèsçne de Gustave III roi de Suède
etdesGoths. Paris, 1815; 2 vol. in-8, port. v. m.
(il. (M. — 8.)

2291. Anecdotes du Nord, comprenant la Suède, le

Danemark, la Pologne et la Russie, par de La

Place, de La Croix et Hornut. Paris, 1 770 ; 1 vol.

pet. in-8, v. éc. fil. (NN. — 9.)

1 . TURQUIE, GRÈCE.

2292. Précis de l'histoire de l'empire Ottoman, depuis

son origine jusqu'à nos jours, avec une introduc-

tion, par A. L. F. Alix. Paris, Didot, 1824; 3 vol.

in-8, V. f. carte. (N. — 7.)

2293. Histoire de l'empire Ottoman, depuis son ori-

gine jusqu'à nos jours, par de Hammer, trad. de

l'Allemand par Dochez. Paris, 1844; 3 vol. gr.

in-8, d.-rel. mar chag. (MM. — 6.)

2294. Quelques souvenirs d'une campagne en Tur-

quie, par un attaché de l'ambassade de M. le duc de

Mortemart. (1828); 1 vol. g. in-f., d.-r. v.(AAA.)

Soixante-deux planches, avec frontispice et un texte explicatif, le tout

lithographie.

2295. Promenades pittoresques dans Constantinople

et sur les rives du Bosphore, suivies d'une notice

sur la Dalmatie, par Charles Pertusier. Paris^

1815; 3 vol. in-8, d.-rel. v. (M. — 3.)

2296. Lewis's Sketches of Constantinople. 1 vol.

gr. in-fol, d.-rel. mar. vert. (AAA.)

2297. La Serbie; Kara-George et Milosch. par Saint-
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René Taillandier. Paris, 1872; 1 vol. in-8, d.-rel.

mar. r. tête dor. non rog. (DD. — 3.)

2298. Lascaris, ou les Grecs du quinzième siècle, suivi

d'un essai historique sur l'état des Grecs depuis la

conquête musulmane jusqu'à nos jours, par Vilie-

main, de l'Académie française. Paris, Ladvocai,

1825 ; 1 vol. in-8, d.-rel. v. f. non rog.(SS. — 6.)

2299. Histoire de la régénération de la Grèce, par

Pouqueville. Paris, 1824; 4 vol. in-8, avec cartes

et fig., V. ant. fil. (M. — 8.)

2300. Lettres du colonel Stanbope sur la Grèce
;

trad. de l'anglais par A. WieWe. Paris, 1825; 1 vol.

m-8, d.-rel. v. f. (FF. — 6.)

2301 . Souvenirs de la Grèce pendant la campagne de

1 825, ou mémoires historiques et biographiques

sur Ibrahim, son armée..., parH. Lauvergne. P«m,
1826; 1 vol. in-S, d.-rel. v. f. (FF. —6.)

2302. Histoire du siège de Misso'onghi, suivie de

pièces justificatives, par Auguste Fabre. Paris, imp.

F. Didot, 1827; 1 vol. in-8, d.-rel. v. ant. (FF.

-6.)

** ASIE, OCÉANlE.

2303. Anecdotes orientales, contenant les anciens

rois de Perses, Turcs et Mogols, par Mentelle etc..

Paris, 1773; 2 vol. pet. iu-8, v. éc. fil. (NN.

-8.)

2304. Histoire générale des Huns, des Turcs, des

Mogols et des autres Tartares occidentaux, avant

et depuis J. C. jusqu'à présent, par De Guignes.

Paris, 1756 ; 5 vol. in-8, v. m. (L.— 2.)

2305. Anecdoctes arabes et musulmanes, depuis l'an

de J. C. 614 jusqu'en 1538, (par de la Croix).
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Paris, 1772; 1 vol. pet. in-8, v. éc. fil. (NN.
— 8.

2306. La Syrie, \ 840-1 8G2 : histoire, politique, ad-

ministration, population, religions et mœurs, évé-

nements de 1860, d'après des actes officiels et des

documenis authentiques, par Richard Edwards.
Parisj Amyot^ 1862; 1 vol. in-8, d.-r. m. (D.— 2.)

2307. Mémoires de Baber (^Zahir-Ed-Din-Mohammed)
fondateur de la dynastie mongole dans l'Indoustan,

traduits pour la première fois sur le texte djagataï,

par A. Pavet de Courteille. Paris, 1871 ; 2 vol. gr,

in-8, d.-rel. m. r. tête dor. non rog. (DD. — 3.)

2308. L'Inde anglaise en 1o43, par le comte Edouard
de Warren. Paris, 1844; 2 vol. in-8, d.-rel. v.

viol. (L. —2.)

2309. La femme dans l'Inde antique, études morales

et littéraires, par Mlle Clarisse Bader. Paris, 1864;
1 vol. in-8, d.-rel. mar. r. tête dor. (E. — 3.)

2310. Histoire générale de la Chine, par l'Abbé Gro-
sier. Paris, 1777; 12 vol. in-4, fig, v. m. (M.

— '^0

2311. Anecdoctes chinoises, japonaises, siamoises,

etc. (par J. Castillon). Paris, 1774; in-8, v. j.

(INÎS.— 9.)

2312. L'ambassade en Chine, par C. F. Van-der-
Ne\de. Paris, 1828; 1 voL in-12, d.-rel. v. ant.

(CC. — 6.)

2313. Histoire de l'expédition de Cochinchine en
1861, par Léopold VsWu. Paris, 1864 ; 1 vol. in-8,

d.-rel. mar. (D. — 3.)

2314. Essai sur l'isle d'Otahiti, située dans la mer du
sud, et sur l'esprit et les mœurs de ses habitans
(par Taitbout). Avignon, 1779; 1 vol. in-8, d.-

rel. V. m. (FF. — 5.)

Avec Tue de l'isle.
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*** AFRIQUE.

2315. Voyages et découvertes dans l'Afrique septen-

trionale et centrale pendant les années 1 849 à 1 855

,

par le docteur H. Bartli; trad. de l'allemand par

Paul Itlîier. Paris, 1860; 4 vol. in-8, port, et

figures, d.-rel. mar. rouge (LL. — 5.)

231 6. Le nord de l'Afrique dans l'antiquité grecque et

romaine, élude historique et géograplîi({ue, par

Vivien de Saint-Martin. Paris ^ impr, impériale^

1863; 1 vol. gr. in-8, d.-rel. inar. rouge, tête

dor. non rog. (LL. — 3.)

Ouvrage couronné par l'Institut et accompagné de h cartes.

2317. Mémoires et caravanes de J. B. de Luppé du
Garrané, suivis des mémoires de son neveu J. B.

de Larrocan d'Aiguebère, publiés par le comte de

Luppé. Paris, Auhrj^ 1865; 1 vol. pet. in-4v, d.-

rel. mar. rouge. (E. - 2.)

Papier de Hollande. Tiré à 300 exemplaires.

2318. Exploration du Sahara. Les Touaregs du nord,

par H. Duveyrier. Paris, 1864; 1 vol. in-8, d.-

rel. m., avec 31 pi. et une carte, port, (D. — 2.)

2319. Voyage au Ouadày, parlecbeykh Mohammed-
Ibn-Omar El-Tounsy; trad. de l'arabe, par le doc-

teur Perron et Jomard, de l'Institut, avec une pré-

face du dernier. Paris, 1851 ; 1 fort vol. gr. in-8,

d.-rel. veau fauve. (LL. — 6.)

Accompagné de cartes, de planches et du portrait du cheykh.

2320. Anecdotes africaines, depuis l'origine et la

découverte des différents royaumes qui composent
l'Afrique jusqu'à nos jours, (par Dubois Fontanelle).

Paris, 1775; 1 vol.in-12, v. éc. fd. (NiN. —9.)

2321. La traite orientale, histoire des chasses à
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rhomine organisées en Afrique depuis quinze ans

pour les marchés de l'Orient, par Etienne-Felix

Berlioux. Paris, 1870; 1 vol. in 8, avec une carte,

d.-rel. mar. bleu, tête dor. non rog. (F. — 2.)

2322. Lettres sur l'Egypte, où l'on offre le parallèle

des mœurs anciennes et modernes de seshabilans...,

parSavary. Paris, 1783; 3 vol. in-8, d.-rel. v. m.
cartes. (FF. — 6.)

2323. Histoire de l'Egypte sous le gouvernement de

Mohammed-Aly, ou récit des événements polili-

tiques et militaires qui ont eu lieu depuis le départ

des français, jusqu'en 1823, par Félix Mengin.

Paris, 1823; 2 vol. in-8, v. f. dent, à fr., comp.
(N. - 7.)

2324. L'Egypte à l'exposition universelle de 1867,

par Charles Edmond, commissaire général de l'Ex-

position vice-royale d'Egypte. Paris, 1867; 1 vol.

grand in-8, d.-rel. mar. non rog. (EE. — G.)

Orné du portrait du vice-roi, gravé sur acier et de trois planches re-

présentant le temple Selamllk-Okel

.

2325. Aperçu pittoresque de la régence de Tunis, par

Ch. deChassiron. Paris, 1849; 1 vol. in-fol. îig.

à plusieurs teintes, d.-rel. mar. rouge. (^Avec une

lettre autographe de l'auteur.) (AAA.)

Cette belle publication n'a pas été mise dans le commerce. Toutes les

planches ont été dessinées par l'auteur, le baron Charles de Chassiron,

sénateur.

2326. La régence de Tunis au dix-neuvième siècle,

par A. de Flaux. Paris, 1865; 1 vol. in-8, d.-rel.

mar. rouge. (LL. — 5.)

2327. Madagascar, possession française depuis 1 642,

par Barbie du Bocage, avec une grande carte, par

Malte-Brun. Pam, 1860; 1 vol. in-8, d.-rel, v. f.

(JJ.— 6.)
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AMÉRIQUE, ILES ANTILLES.

2328. Promenade en Amérique, (États-Unis, Cuba,
Mexique), par.!. J. Ampère. Par/j, 1855; 2 \'ol,

in-8, d.-rel. v. f. (N. — 7.)

2329. A diary in America, with remarks on its ins-

titutions, by caj)tain Marryat. Parisj Baudry^ 1839;
1 vol. in-8, d.-rel. y. (II. ~ h.)

2330. Beyond tlie Mississipi : from the great River to

the great Océan ; lifé and adventure (au-delà du
Mississipi, depuis le grand fleuve jusqu'au grand
Océan : vie et aventures), by Albert D. Richard-

son. Hartford, 1867; gr. in-8, fig. hors texte et

dans le texte, toile bleue. (II. — 8.)

2331 . Anecdotes américaines, ou histoire abrégée

des principaux événements arrivés dans le nouveau
monde, depuis sa découverte jusqu'à présent, (par

Hornut). Paris, 1776; 1 vol. pet. in-8, v.éc. fil.

(NN. — 8.)

2332. Histoire de l'Amérique, par Robertson, trad.

par Suard et Morellet. Paris ^ 1818; 3 vol. in-8, v.

ant. fil. (L. — 3.)

2333. Essais historiques et politiques sur les Anglo-

Américains, par Hilliard d'Auberteuil. BruxelleSy

1781 ; 2 vol. in-8, d.-rel. (N. — 6.)

2334. Constitutions des treize États-Unis de l'Amé-

rique, trad. de l'anglais, par le duc de La Roche-

foucauld. Philadelphie, 1783; 1 vol. in-8, v. f.

(FF. — 7.)

2335. Des colonies et de la révolution actuelle de

l'Amérique, par de Pradt, ancien archevêque de

Malines. Paris, 1817; 2 tom. rel. en 1 vol. in-8,

d.-rel. v. (FF.— 6.)
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2336. De la démocralie en Amérique, par Alexis de
Tocqueville. Paris, 1835 ; 4 tomes rel. en 2 vol.

in-8, d.-rel. v. (M. — 1

.

2337. La paix en Amérique, par Stephen S. Remak.
Paris, P/o/î, 1865; in-8, d.-rel. mar. (E. — 3."»

2338. Les États-Unis pendant la guerre (1861-1865,)
par Auguste Laugel. Paris, 1866; in-12, d.-rel.

mar. brun (BB. — 6.)

2339. Réformes dans les îles de Cuba et de Porto-

Rico, par Porfirio Valiente, avec une préface par
Edouard Laboulaye. Paris, 1869; 1 vol. gr. in-8,

d.-rel. mar. rouge. (DD. — 3.)

2340. Esquisse sur le Canada considéré sous le point

de vue économiste, par J.-G. Tacbé. Paris ^ 1855;
in-12, d.-rel. mar. noir. (S. — 7.)

2341 . Essai politique sur le royaume de la Nouvelle-

Espagne, par Alexandre deHumboldt. Paris, 1811
;

5 vol. in-8, cartes, v. fauve. (M. — 2.)

2342. Historia de la conquista de Mexico : escribiala

don Antonio de Solis. Madrid, 1783 ; 2 vol. in-4,

portraits et figures, v, m. fil. (MM. — 3.)

2343. La conquête du Mexique par C. F. Van-der-

Velde. Paris, J. Renouard, 1828; 2 vol. in-12,

d.-rel. V. ant. (CC. — 6.)

2344. Le Mexique, par Mathieu de Fossey. Paris,

Pion, 1857; in-8, d.-rel. mar. bleu. (DD. — 3.)

2345. L'élévation et la chute de l'empereur Maximi-
lien; intervention française, par le comte E. de
Kératry, avec une préface de Prévost-Paradol.

Paris, 1867; in-8, d.-rel. mar. vert. (E. — 3.)

2346. OEuvres de W. H. Prescott. Histoire de la con-

quête du Pérou précédée d'un tableau de la civilisa-

tion des Incas, trad. de l'anglais par H. Poret. Paris,

Didot, 1861 ;3 vol. in-8, d.-r. m. rouge (LL. — 5.)
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2347. Mémoires pour servir à l'histoire de la révo-

lution de Saint-Domingue, par le lieutenant général

baron Pampliile de Lacroix. Paris, 1819; 2 vol.

in-8, d.-rel. v. f. carte et plan. (N. — 3.)

2348. Précis historique de la dernière expédition

de Saint-Domingue, depuis le départ de l'armée

des côtes de France, jusqu'à l'évacuation de la

colonie, par A. P. M. Laujon, Paris, s. d. ; 1 vol.

in-8, d.-rel. v. f (FF. ~ 6.)

2349. Les Antilles françaises, particulièrement la

Guadeloupe, depuis leur découvertejusqu'au 1 " no-

vembre 1825, par le colonel Bover-Peyrelau. Paris,

1825; 3 vol. in-8, carte d.-rel. y. (M. — 8.)

Vm. HISTOIRE DE LA CHEVALERIE

ET DE LA NOBLESSE.

1 . CHEVALERIE. ORDRES MILITAIRES.

2350. Le vrai théâtre d'honneur et de chevalerie, ou

le miroir héroïque de la noblesse, par Marc de

Wulson, sieur de la Colombière. Paris, 1648;

2 vol. in-fol., V. f. fil. figures en taille douce. (E.

- ^-^

Très-bel exemplaire.

2351. Traité des tournois, ioustes, carrousels et au-

tres speclacles publics, par le P. Menestrier.

Ljon^ 1GG9; 1 vol. in-4, vél. blanc, vignettes.

(LL. — 6.)

2352. Traiclé de l'espée fiançoise, par Jean Savaron,

président et lieutenant-général, en la séneschaussée

d'Auvergne. Paris, 1610; pet. in-8 deSGpag. mar.

vert semé de fleurs de lis, fil. tr. dor. (E. — 5.)

Charmant exemplaire.— On remarque sur le titre une large vignette
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représentant un dextrochère sortant d'une nue et tenant une épée en pal,

dans uu champ semé de fleurs de lys et de croisettes, avec la devise :

pro religione et regno. — Ce traité, qui a pour sujet l'éloge de la valeur

des rois de France, est dédié à Louis XIII.

On a relié dans le même volume : Traicté contre les duels, avec Pédit de

PhUippe-lc-Bel de Van 1306 (touchant les gages de bataille), non encore

imprimé ; par J. Savarou. Paris, 1610
;
pet. in-8 de 8 ff. et 125 pages.

—

Ce traité est rare et contient des recherches curieuses. On y trouve

deux dédicaces ; la première était destinée à Henri IV, et la seconde est

adressée à Louis XIII, peu de temps après l'attentat de Ravaillac. — La
fureur des duels était alors si grande, qu'il avait été délivré, dans les

vingt dernières années, huit mi lie lettres de grâce pour des gentilshommes
qui avaient tué leurs adversaires en champ clos.

Jean Savaron, sieur de Villars, né à Clermont (Auvergne), vers 1550,
mourut en 1622.

2353. Physiologie du duel, par Alfred d'Alembert.
Paris, Amyoty 1867; in-8, d.-rel. m. rouge. (KR.
-6.)

2354. Le mausolée delà Toison d'or, ou les tombeaux
des chefs et des chevaliers du noble ordre de la

Toison d'or. Amsterdam^ 1689; 1 vol. in-12, v.

br. (H. —7.)

2355. Histoire de l'ordre du Saint-Esprit, par de
Saint-Foix. Paris, 1766; 2 vol. in-12, v. m. fig.

(J.-9.)
Avec la croix de l'Ordre du Saint-Esprit sur les plats.

2356. Les statuts de l'ordre du Saint-Esprit estably

par Henri III du nom, roy de France et de Pologne",

en décembre 1578. Paris, impr. royale, 1740;
1 vol. in-4, mar. r. dent, fil, tr. dor. aux armes
de l'ordre. (MM. — 6.)

Bel exemplaire.

2357. Catalogue des chevaliers, commandeurs et

officiers de l'ordre du Saint-Esprit, avec !eurs noms
et qualités, depuis l'institution jusqu'à présent.
S. L. 1760; 1 vol. in-fol., v. f. fil.tr. dor. front, par
Boucher; blasons {aux armes). (F. — 7.)

Bel exemplaire en grand papier.

2358. Liste chronologique et alphabétique des che-
valiers et des officiers de Tordre du Saint-Esprit,
depuis sa création en 1 578 jusqu'à son extinction
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en 1830, par Alex. Teulet. Paris, 1864; 1 vol.

in-8, d.-rel. mar. r. tête dor. non rog. (KK. — G.)

2359. Nouvel office (en latin) pour les chevaliers de

t
l'ordre du Saint-Esprit. Paris, imp. royale, 1816;
1 vol. in-16, V. vert. dent. fil. tr. dor. (A. — 6.)

2. HISTOIRE DE LA. NOBLESSE . ART DU BLASON.

2360. La science héroïque, traitant de la noblesse et

de l'origine des armes..., par Marc de Wulson,
sieur de la Colombière. Paris, 1 669 ; 1 vol.

in-fol. V. gr. front, gr. blasons. (E. — 7.)

2361 . Traité de la noblesse et de toutes ses différen-

tes espèces; nouv. édition, augmentée des traités du
blason, des armoiries de France, etc., par De La

Roque. Rouen., 1734; 1 vol. in -4, v. f. (I. — 8.)

2362. Le Mémorial de la noblesse, bulletin du col-

lège héraldique et archéologique de France. Paris,

1864; 1 vol. gr. in-8, d.-rel. mar. r, tète dor. non

rog. (KK. — 6.)

2363. Légendaire de la noblesse de France, par le

comte O. de Bessas de la Mégie. Paris, 1865;

1 vol. in-8, d.-rel. mar. (E. — 2.)

2364. Notice sur quelques anciens titres, suivie de

considérations sur les salles des Croisades au musée

de Versailles, par le comte de Belley de Blancmes-

nil. Paris, 1866 ; 1 vol. in-4, d.-r. m. (D. — 4.)

Recherches intéressantes.

2365. Du droit nobiliaire français au dix-neuvième

siècle, par Alfr. Levesque. Paris, H. Pion, 1866;

1 vol. in-8, d.-rel. mar. bleu. (E. — 2.)

2366. Abrégé chronologique, d'édits, déclarations,
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règlements, arrêts et lettres-patentes des rois de
France de la 3* race, concernant le fait de noblesse,

par L. N. H. Chérin. Paris, 1788; 1 vol. pet.

in-i2, V. m. (H. — 2.)

2367. Recueil concernant le tribunal des maréchaux
de France, les prérogatives et les fonctions des
officiers charges d'exécuter ses ordres, les matières

de sa compétence, la forme d'y procéder, par de
Beaufort. Paris, 1784; 2 vol. in-8, v. f. fil. tr. dor.

{D.-5.)
Aux armes du maréchal de Beauvau.

2368. Mémoire sur les rangs et honneurs de la

cour, pour servir de réponse aux trois derniers

chapitres du Traité des preuves qui servent à établir

la vérité de l'histoire du Père Griffet (par Gibert).

1770; 4 vol. in-8, v. m. (N.— 2.)

Dans le même volume se trouve :

Réponse à un écrit anonyme (de Gibert), intitulé : Mémoire sur les

rangs et honneurs, etc., par l'abbé Georgel. Paris^ 1771, 1 vol. in-8.

2369. Le roy d'armes, ou l'art de bien former, char-

ger, briser, timbrer et blasonner toutes sortes

d'armoiries, par le R. P. Marc Gilbert Devarennes.

Paris, 1635; 1 vol. in-fol. v. f. fd. (LL. — 7.)

2370. Origine et pratique des armoiries à la gaiJ-

loise, qui est la première partie du formulaire des

arts, par le P. Philibert Monet. Lyon, 1631 ; 1 vol.

in-4, blasons dans le texte, reliure en vélin. (LL.

-5.)

2371 . Le blason des couleurs en armes, livrées et

devises», par Sicile, hérault d'Alphonse V, roi d'A-

ragon, publié et annoté par Hip. Cocheris. Paris,

1860; 1 vol. in-12, pap. vergé, d.-rel. dos et

coins de v. f. tète dor.. non rog.(S. — 9.)

20
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3. HISTOIRE GÉNÉALOGIQUE DE LA NOBLESSE.

2372. Tablettes historiques, généalogiques et chrono-

logiques, avec un dictionnaire héraldique, par Cha-

sot de Nantigny. Paris, 1749-1753; G vol. in-24,

V. m. (H. — 8.)

2373. Dictionnaire de la noblesse, par La Chesnaye

des Bois. Paris, 1770 ; 15 vol. in-4, v. ra. (I.— 6.)

2374. Histoire généalogique et chronologique de la

maison royale de France, des pairs, grands offi-

ciers de la couronne et de la maison du roy, et des

anciens barons du royaume, par le P. Anselme, conti-

nuée par DuFourny. Paris, 1726; 9 vol. in -fol. avec

blasons dans le texte, v. m. (M. — 9.)

2375. Dictionnaire véridique des origines des mai-

sons nobles ou anoblies du royaume de France...,

par Laine. Paris, 1818 ; 2 vol. in-8, d.-rel. v. ant.

(J. - 4.)

2376. Histoire de la maison de Chastillon-sur-Marne,

contenant les actions plus mémorables des comtes

de Blois et de Chartres entre lesquels il y a

eu des connestables, grands maîtres.,., avec les

généalogies des anciens comtes de Saint-Paul, de

Blois, de Flandres.... le tout par André Du Chesne,

Tourangeau. Paris, 1621; 1 vol. in-fol., d.-rel.

V. ant. (LL. — 7.)

Armoiries dans le texte.

2377. Histoire généalogique de la maison de Mont-

morency et de Laval, justifiée par chartes, titres,

arrêts, par André Du Chesne, Tourangeau. Paris,

1024 ; 1 vol. in-foi. v. vert, figures. (LL. — 7.)

2378. Histoire généalogique de la maison de Vergy,

justifiée par chartes, titres, arrêts, etc. par André
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Du Chesne, Tourangeau. Paris, 1625; 1 vol.

in-fol. vélin, figures. (L[.. — 7.)

2379. Histoire généalogique des maisons de Guines,
d'Ardres, de Gand et de Coucy, et de quelques
autres familles illustres qui y ont esté alliées, par
André Du Chesne, Tourangeau. Paris, 1631 ; 1 vol.

in-fol. vélin, figures. (LL. — 7.)

2380. Histoire généalogique de la maison des Chastei-

gners, seigneurs de la Chasteigneraye, etc., justi-

fiée par chartes de diverses églises, etc., par André
Du Chesne. Paris, 1634; 1 vol. in-fol., avec
blasons, v. m. fil. (LL.—7.)

2381 . Histoire généalogique et héraldique des pairs

de France, par de Courcelles. Paris, 4822; 12 vol.

in-4, V. fil. (L — 7.)

2382. Mémoire justificatif du droit qui appartient à

M. le duc d'Hamilion, de porter le titre de duc de
Châtellerault

,
(par A. Teulet). Paris, (1863) ;

gr.

in-8, de 64 pages, pap. vél., d.-r. mar. (R. — 2.)

Cette publication, faite pour la famille, n'a pas été mise dans le com-
merce.

2383. Armoriai des États de Languedoc, par Gastelier

de la Tour. Paris, 1767 ; 1 vol. in-4, mar. r. fil.

tr. dor. (anc. rel.) (F. — 4.)

Très-bel exemplaire en grand papier, aux abmes du prince de Beau-
tau.

2384. Histoire généalogique de la maison d'Auvergne,

justifiée par chartes, titres, histoires anciennes et

autres preuves authentiques, par Baluze. Paris,

1708; 2 vol. in-fol. v. gr. figures. (LL. — 7.)

2385. Histoire généalogique de la maison du Châ-
telet, branche puînée de la maison de Lorraine,

par le R. P. Dom Augustin Calmet. Nancj, 1741
;

1 vol. in-fol, avec blasons, v. m. fil. (LL. — 7.)

2386. Histoire généalogique de la maison royale de
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Courtenay, justifiée par plusieurs chartes, par du
Bouchet. Parisj 1661 ; 1 vol, in-fol., figures, d.-

rel. V. (LL. — 7.)

2387. Histoire généalogique de la maison de Gondi,

par de Corbinelli. Paris, 1705 ; 2 vol. in-4, v. br.

('• - 7.)

2388. Histoire généalogique de la maison de Har-

court, justifiée par plusieurs chartes, par Gilles

André de la Roque. P«r/j',1662; 4 vol. in-fol, avec

armoiries dans le texte, v. m. (LL. — 7.)

2389. Histoire de la maison de Montmorency, par

Desormeaux. Paris, 1764; 5 vol. in-12, v. gr. (J.

— 10.)

2390. Histoire delà maison de Montesquiou-Fezensac

(par Chérin). Paris ^ 1847; 1 vol.in-8, d.-rel. mar.

(KK. — 4.)

2391 . Histoire de Tancrède de Rohan, avec quelques

autres pièces concernant l'histoire de France et

l'histoire romaine, par le P. Griffet. Liège, 1767;

in-12, d.-rel. mar. r. tête dor. non rog. (S. — 9.
)

2392. Extrait de la généalogie de la maison de Mailly,

suivi de l'histoire de la branche des comtes de

Mailly, marquis d'Haucourt, et de celle des marquis

du Quesnoy (par le P. Simplicien). Paris, 1757;

1 vol. in-fol., fig. V. m. (LL. — 8.)

2393. Fragments tirés d'un gros recueil diversement

élaboré, par un ancien écolier du collège de Juilly,

soit entendu discrètement l'Altesse prince de Ponts,

marquis de la Châtaigneraye. Paris, 1867; gr.

in-8, d.-rel. mar. rouge. (CG. — 4.)

Ce volume n'a pas été mis dans le commerce. Satyres en vers, disser-

tations, ouvrages en prose, etc.

2394. A genealogical and hcraldic dictionary of the

peerage and baronetage of the British empire, by

John Burke. Lojidon, 1839; 1 vol. gr. in-8 à 2

col., cart. toile, (J.— 1 1
.)
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2395. The peerage of the British empire asat présent
existing, arranged and printed frotn the personal
communications of the nobiiily.by Edmund Lodge,
Esq. London, 1 841

;
gr. in-8 à 2 col., cart. en toile,

armoiries. (MxM, — 4.)

IX. ARCHÉOLOGIE.

2396. L'antiquité expliquée et représentée en figures,

par Dom Bernard de Montfaucon. Paris, 1 71 9 ; 15
voL in-fol., fig. V. m. (F. — 8.)

2397. Histoire des inhumations chez les peuples an-
ciens et modernes, par le docteur Favrot. Paris,

^; 1868; 1 vol. in-8, d.-rel. raar. rouge. (SS. — 4.)

2398. Recherches sur l'époque de l'équitation et de
l'usage des chars équestres chez les anciens, où l'on

montre l'incertitude des temps historiques des

peuples, par le R. P. Gabriel Fabricy. Marseille,

1764 ; 2 part. rel. en 1 vol. in-8, frontispice gravé,

vignettes, v. m. (SS. — 3.)

2399. Histoire du commerce et de la navigation des

anciens, par Huet. Lyon, 1763; 1 vol. in-8, v. m.
(RR.— 4.)

2400. Thésaurus antiquitatum grsecarum congestus et

editus a Jacobo Gronovio. Liigduni Batav., 1697;
13 vol. in-fol., v. br. fig. (P. — 9.)

2401. Lexicon antiquitatum romanarum, in quo ritus

et antiquitates cum graecis ac romanis communes
tum romanis peculiares, sacrae et profanae, publicae

et privatae, civiles ac militares exponuntur auctore

SamuelePitisco,cum figuris in sesincisis. LeovardiaR^

1713; 2 vol. in-fol., v, gr. front, gr. (RR. — 9.)

2402. Thésaurus antiquitatum romanarum congestus



310 HISTOIRE.

a J. G. Graevio, cum figuris aeneis. Lugd'Batw,,

1694; 12 vol. in-fol., v. b. (P. —8.)

2403. Novus thésaurus antiquitatum romanarum
congestus ab Alberto Henrico de Sallengre, Hagse-

comiturriy 1716; 3 vol. in-fol., fig. s. cuivre, v. f.

(RR. — 9.)

2404. La femme grecque, étude de la vie antique,

par Mlle Clarisse Bader. Paris ^ 1872; 1 vol. in-8,

d.-rel. mar. brun, tête dor. n. rog. (DD. — 5.)

2405. Sabine, ou matinée d'une dame romaine à sa

toilette, à la fin du i" siècle de l'ère chrétienne,

trad. de l'allemand de Bœttiger (par Clapier). Paris^

1813; 1 vol.in-8, fig. d.-rel. v. (SS. — 4.)

2406. Histoire du tribunatde Rome, depuis sa création,

l'an 261 de sa fondation jusqu'à la réunion de sa

puissance à celle de l'empereur Auguste, l'an 730

de la fondation de Rome (par Séran de La Tour).

Amsterdam^ 1774; 2 vol. pet, in-8, v. m. (HH.

— 10.)

On lit sur la garde : Présenté à Monsieur le prince de Beauvau de

rAcadémie française, par son très-humble serviteur, Cabbé Seran de La

Tour.

2407. Des journaux chez les Romains, recherches pré-

cédées d'un mémoire sur les annales des pontifes...,

par Vict. Le Clerc. Paris, Didot, 1838; 1 vol. in-8,

cuir de Russie, fil. (^Niédrée.) (E. — 3.)

2408. Histoire de l'art chez les anciens, par Winckel-

mann, trad. de l'allemand, par Huber. Paris,

1789; 3 vol. in-8, v. rac. (QQ. — 3.)

2409. Le Jupiter Olympien, ou l'art de la sculpture

antique considéré sous un nouveau point de vue,

par Quatremère de Quincy. Paris^ imp. de Didot

l'aîné, 1815; 1 vol. gr. in-fol. cart. (AAA.)

2410. Musaeum florenlinum, cum observationibus
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Franscisci Gorrii. Florentiœ^ 1731 ; 9 vol. gr. in-

fol. d.-rel. (AAA.)

Peintres, 4 vol. Médailles, 3 vol. Pierres antiq., 2 vol.

241 bis. Monuments inédits d'antiquité figurée grec-

que, étrusque et romaine, par Raoul Rochette. Pa-
ris^ imprimé (wec Vautorisation du roi à l'imprime-

rie royale, 1829 à 1833; 1 vol, gr. in-fol., d.-rel.,

maroq. rouge, tête dor. non r. [Niedrée.') (Az\.A )

Ce magnifique ouvrage, d'une exécution splendide, se compose de

plus de cent planches.

2411. Choix de peintures de Pompéi, lithographiées

en couleur par Roux, et publiées avec l'explication

archéologique de chaque peinture, par Raoul-

Rochette, de l'histitut {Amours des dieux; temps

héroïques). Paris, 1867; 2 parties en 1 vol. gr.

in-fol. d.-rel. dos et coins de mar. rouge, tète dor.

non rog. (AÂA.)

Superbe publication ornée de 28 planches en couleur. Le texte a été

exécuté à l'Imprimerie impériale.

2412. Description d'un pavé en mosaïque décou-

vert dans l'ancienne ville d'italica, aujourd'hui le

village de Santiponce, près Seville, par Alex, de

Laborde. Paris, 1802; in-fol. atl. d.-r. vél. (AAA.)

2413. Description des principales pierres gravées du

cabinet de Mgr le duc d'Orléans (par les abbés de

La Chau et Leblond). Paris, 1780; 2 vol. pet.

in-fol, d.-rel. v. gr. front, gr. par Saint-Aubin.

(E. - 7.)

Exemplaire en grand papier.

2414. Pierres antiques gravées, sur lesquelles les gra-

veurs ont mis leurs noms, expliquées par Philippe

de Stosch et traduites en français par de Limiers.

Amsterdam, 1724; 1 vol. in-fol. v. f. fil. 70 plan-

ches dessinées et gravées en cuivre, par Bernard

Picarl. (MM. — 8.)

2415. Monnaies inconnues des évéques, des innocents.
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des fous et de quelques autres associations singu-

^_ lières du même temps, recueillies et décrites par

M. J. R. (Rigollot), d'Amiens, avec des notes et une
introduction sur les espèces de plomb, le person-

nage de fou et les rébus dans le moyen âge, par

C. L. (C. Leher). Paris, Merlin, 1837 ; 1 vol. in-8,

avec 46 pi., d.-rel. mar. non rogné. (DD. — 4.)

X. HISTOIRE LITTERAIRE. — ACADÉMIES.

241 G. Les épopées françaises, étude sur l'origine et

l'histoire de la littérature nationale, par Léon
Gautier. Paris, 1865 et 1867; 2 vol. gr. in-8, d.-

rel. mar. rouge. (R. — 2.)

Ce beau travail a été couronné par l'Institut.

2417. Histoire littéraire de la France, par les Béné-

dictins de la congrégation de Saint-!Vlaur(D. Rivet).

Paris, 1733-1862 ; 24 vol. in-4, v. f. (K. — 3 )

'

Bel exemplaire, complet.

2418. Histoire littéraire de la France avant le dou-

zième siècle, par J. J. Ampère. Paris, 1839; 3 vol.

in-8, d. rel^^v. f. (J. — 3.)

Envoi d'auteur à Mme la vicomtesse de Noailles.

2419. Histoire littéraire de la France avant le dou-

zième siècle, par J. J. Ampère. Paris, Hachette,

1839; 3 vol. in-8, d.-rel. v. f. (Q. — 3.)

2420. Histoire de la littérature française au moyen
âge, comparée aux littératures étrangères, par J.

J. Ampère. Paris, 1841 ; 1 vol. in-8, d.-rel. v. (CC.

-6.)
Avec envoi de l'auteur.

2421 . Histoire de la littérature française, du moyen-
âge aux temps modernes, par E. Geruzez. Paris,

1852; 1 V. in-8, d.-r. mar. r. fêtedor. (GG. — 5.)
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2422. Histoire nationale de la littérature française,

par Emile Chasles, le génie gaulois ou la race des

Gallo-Romains et la civilisation, les Gallo- Francs et

l'épopée, les Gallo-Bretons et l'esprit romanesque.

PariSy 1870; 1 \ol. in-8, front., dem.-rel. mar.

rouge, tête dor. non rogn. (F. — 2.)

2423. La satyre en France, ou la littérature militante

au XVI® siècle, par G. Lenient. Paris ^ 1866; 1 vol.

in-8, d.-rel. mar. rouge, (CC. — 5.)

2424. Histoire des livres populaires, ou de la litté-

rature du colportage, depuis le xv® siècle jusqu'à

l'établissement de la commission d'examen des

livres du colportage (30 novembre 1852), par

Charles INisard. Paris, Amyot, 1854; 2 vol. in-8,

fig. en bois d.-rel. mar. noir. [Rare.) (KK. — 3.)

2425. Les paradoxes littéraires de La Motte, ou dis-

cours écrits par cet académicien, sur les principaux

genres de poèmes, annotés par B. Jullien. Paris^

1859; 1 vol. in-8, d.-rel. mar. rouge. [CC — 5.)

2426. Lessing et le goût français en Allemagne
;

thèse présentée à la Faculté des lettres de Paris,

par L. Crouslé. Paris, 1863; 1 vol. in-8, d.-rel.

mar. bleu, tête dor. non rogn. (E. — 2.)

2427. Correspondance littéraire, philosophique et

critique adressée à un souverain d'Allemagne depuis

1755 jusqu'en 1790, par le baron Grimm et Dide-

rot. Paris, 1813-14; 17 vol. in-8, v. m. fil. (00.
-5.)

2428. Mémoires secrets pour servir à l'histoire de la

république des lettres, par Bachaumont. Londres,

1784; 36tomesen 18 v. in-12., d.-rel. (H. — 10.)

2429. Correspondance secrète, politique et littéraire

en France, ou mémoires pour servir à l'histoire

des cours, des sociétés et de la littérature, depuis

la mort de Louis XV, rédigée par Métra et autres.
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Londres y 1787-1790; 18 tomes en 9 vol. in-12,

d.-rel. bas. (GG. — 6.)

2430. Considérations sur la littérature et sur la so-

ciété en France au xix* siècle, par Cyprien Des-

marais. Pan'Sj 1824; 1 vol. in-8, veau ant. fil.

(MM. — 4.)

2431 . La révolution du journalisme, par Arnould

Frémy. P«/7V, 1866; 1 v. in-8, d.-rel. mar. rouge.

(KK. — 6.)

2432. De la littérature du midi de l'Europe, par

Simonde de Sismondi. Paris, 1819; 4 vol. in-8,

V. ant. m. (L. — 3.)

2433. Espagne et Provence, études sur la littérature

du midi de l'Europe, accompagnées d'extraits

et de pièces rares ou inédites, par Eugène Baret.

Paris, 1857; 1 vol. in-8, d.-rel. mar. bleu, télé

dor. non rog. (DD. 4.)

2434. Histoire littéraire d'Italie, par P. L. Ginguené.

Paris, 1824; 10 vol. in-8, v. ant. fd. (M.—4.)

2434 ùis. Histoire de la littérature allemande d'après

la cinquième édition de Heinsius, par Henry et

Âpffel, avec une préface de Matter. Paris, 1839;
1 \ol. in 8, d.-r, veau fauve, non rog. (C.C. — 5.)

2435. Histoire de l'Académie française, par Pellisson

et d'Olivet, avec une introduction, des éclaircisse-

ments et des notes, par Ch. L. Livet. Paris, Didier

,

1858; 2 vol. in-8, d.-rel. mar. rouge, tète dor.

non rog. (DD. — 5.)

2436. Histoire des membres de l'Académie française

morts depuis 1700 jusqu'en 1771, par d'Alembert.

Paris, 1787; 6 vol. in-12, d.-rel. v. m. (GG. —

2437. L'ancienne Académie des inscriptions et belles-

lettres, par L. F. Alfred Maury, de l'Institut.

Pans, Didier, 1864; 1 vol. in-8, d.-rel. mar. rouge

tête dor. non rog. (DD. — 5.)
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2438. Histoire et mémoires de l'Académie royale des
inscriptions et belles-lettres. Paris, 1717-1808;
51 vol. in-4 (avec une table) v. m. (X. — 2, Y.—
2. — etZ.— 2.)

2439. Histoire de l'Académie royale des inscriptions

et belles lettres depuis son établissement, avec les

éloges des académiciens morts depuis son renou-

vellement (par de hoze). Paris, 1740 ; 3 vol. in-12,

V. m. front, gr. par Coypel. (^OO. — 1.)

2440. L'ancienne académie des sciences, par L. F.

Alfred Maury, de l'Institut. Paris ^ Didier, 1864;
1 vol. in-8, d.-rel. mar. rouge, tête dor. non rog.

(DD. — 5.)

2441 . Recueil des éloges historiques lus dans les

séances publiques de l'Institut royal de France, par

le Ch^"". Cuvier. Strasbourg, 1819; 3 vol. in-8, v.

vert. (SS. — 8.)

2442. Recueil de l'Académie des jeux floraux. ToU"
louse^ 1826; 1 vol. in-8, mar. bleu, fil. à comp.
dentelle à fr. tr. dor. (KK. — 4.)

2443. Les sociétés badines, bachiques, littéraires et

chantantes, leur histoire et leurs travaux, ouvrage
posthume de Arthur Dinaux, revu et classé par Gus-
tave Brunet. Paris, imprimé à ArraSy 1867 ; 2 vol.

in-8, port, par Staal, d.-rel. dos et coins de mar. r.

tète dor. non rog. (JJ. — 6.)

XL BIBLIOGRAPHIE.

1 . HISTOIRE DE L*IMPRIMERIE.

2444. Essai historique et criti(fue sur l'invention de
l'imprimerie, par Ch. Paeile. Lille, 1859; 1 vol.

in-8, fac-similé, d.-rel. mar. rouge. (KK. — 6.)
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2445. Histoire de rimprimerie, par Paul Dupont.
Pans, 1854; 2 vol. in-12, d.-rel. mar. r. tétedor.

non rog. (S. — 9.)

Détails intéressants ; voir le Répertoire universel de bibliographie, tome
premier.

2446. Histoire de Timprimerie, des arts et professions

qui se rattachent à la typographie, par Paul La-
croix, Edouard Fournier et Ferd. Seré. Paris

,
gr.

in-8, vélin blanc non rogn. (D. — 4.)

Exemplaire qui a été relié pour VExposition universelle de 1857, et sur

les plats de la reliure on a peint les anciens][blasons de l'imprimerie et

de la librairie.

2447. Geoffroy Tory, peintre et graveur, premier
imprimeur du roy, par Aug. Bernard. Paris, 1 857;
in-8, fig. dans le texte, d.-rel. mar. rouge, télé

dor. non rog. (JJ. — 6 )

2448. Essai bibliographique sur les éditions des Elzé-

virs les plus précieuses et les plus recherchée;?
;

précédé d'une notice sur les imprimeurs célèbres,

(par S. Bérard). Paris, F. Didot, 1822; 1 vol. gr.

in-8, dos et coins de cuir de Russie, non rog.

[Thouçenin.) (F. — 4.)

2449. Annales de l'imprimerie des Elzevirs, ou his-

toire de leur famille et de leurs éditions, par Ch.

Pieters. Gand, 1858
;
gr. in-8, dos et coins de mar.

r. tête dor. non rog. [Seconde édition.) (RK.— 6.)

2450. Traité de la typographie, par Henri Fournier.

Paris, 1825; 1 vol. in.8, d.-rel. (QQ.— 3.)

2. BIBLIOGRAPHES GÉNÉRAUX ET BIBLIOTHÈQUES

CHOISIES.

2451 . Manuel du libraire et de l'amateur de livres,

par Jacques Charles Brunet; cinquième édition

originale. Paris, Firmin Didot frères., 1 860-1 865 ;
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10 parties en 5 vol. gr. in-8 à 2 col. d.-rel., dos et

coins de mar. rouge, tête dor. non. rog. (R. — 2.)

2451 bis. Manuel du Bibliophile ou Traité du choix

des livres, par Gabriel Peignot. Dijon, 1 823 ; 2 vol.

in-8, d.-r., veau fauve, non rog. (J. J. — 5.)

2452. Bulletin du bibliophile et du bibliothécaire,

contenant des notices biographiques, philologiques,

historiques et littéraires ; revue mensuelle publiée

avec le concours de Ch. Nodier, G. Duplessis, G.
Peignot, A. Taillandier, Silvestre de Sacy, P. Clé-

ment, Paulin Paris, Cuvillier-Fleury, Jér. Pichon,

Ch. Âsselineau, Clément de Ris, Le Roux de Lincy,

Paul Lacroix, etc. Paris, Techener, 1834-1869;

36 t. en 34 vol. in-8, d.-rel. v. f. non rog. plan-

ches. (JJ. — 5.)

CoUectiou complète,

2453. Bibliothèque étrangère d'histoire et de littéra-

ture ancienne et moderne, avec des notices et des

remarques par Aignan. Paris, Ladvocat, 1 823 ;

3 vol. in-8, V. viol. dent, à fr. comp. (Q. — 3.)

2454. Nouvelles de la république des lettres, par
Bayle, depuis mars 1 684 à 1 699, et continuées par
Jacques Bernard jusqu'en 1718. Amsterdam, David
Mortier, 1715-20 : 56 vol. pet. iL-12, v. m. (HH.
— 4 et 5.)

2455. Bibliothèque universelle et historique, par Jean

Le Clerc, de 1 686 à 1 693, avec la table des auteurs

et des ouvrages. Amsterdam, 1718; 26 vol. pet.

in-12, V. m. (HH. ~1.)

2456. Bibliothèque choisie, pour servir de suite à la

Bibliothèque universelle, par Jean Le Clerc, de
1 703 à 1 71 8. Amsterdam, 1 71 2-1 71 8 ; 28 vol. pet.

in-12, v. m. (HH. — 2.)

2457. Bibliothèque ancienne et moderne, pour servir

de suite aux Bibliothèques universelle et choisie,
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par Jean Le Clerc, de 1714 à 1727. La Haye^

1726-1727; 29 tomes en 28 vol. pet. in-12. v. b.

(HH. — 3.)

2458 . Observations sur les écrits modernes (par l'abbé

Desfontaines, Mairauh, Destrées, Granet, Fréron

et autres). Paris^ 1735-1743 ; 34 vol. in-12, v. gr.

GG. — 5 et 6.)

Le tome 3^i n'a pas été achevé, il est relié avec le tome 33, et finit à

la p. 72.

2459. L'année littéraire, ou suite des lettres sur quel-

(jues écrits de ce temps, par Fréron. Amsterdam^
1754-1759; 46 tomes en 45 vol. in-12, v. m.

(GG. — 3, 4 et 5.)

2460. Annales littéraires, ou clioix chronologique

des principaux articles de littérature écrits par

Dussault dans le Journal des Débats de 1800 à

1817. Paris, 1818; 5 vol. in-8, v. rac. fil. (00.

-7.)

3. CATALOGUES DE LOTIES OIPRIMÉS OU MANUSCRITS.

2461 . Notices et extraits des manuscrits de la biblio-

thèque du roi. Paris ^ Impr. royale^ 1787-1843;

14 vol. in-4,v. rac. (Z. — 2.)

2462. Les manuscrits français de la bibliothèque du

roi : description analytique et raisonnée, par Paulin

Paris, de l'Institut. Paris ^ 1845 ; 7 vol. in-8, d..rel.

mar. rouge, tête dor. non rog. (L. — 7.)

2463. Catalogue d'une partie des livres composant la

bibliothèque des ducs de Bourgogne au XV' siècle,

avec détails historiques, philologiques et bibliogra-

phiques, par Gab. Peignot. Z)//o/î, 1841 ^ in-8, d*-

rel. mar. rouge. (KK. — 6.)
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2464. Histoire de la bibliothèque de Tabbaye de
Saint-Victor à Paris, par Alfred Franklin. Paris

y

1865; 1 vol. pet. in-8, papier vélin, d.-rel. mar.
rouge. (CC. — 5.)

2464 bis. Catalogue de la bibliothèque de l'abbaye de
Saint-Victor au seizième siècle, rédigé par François

Rabelais^ commenté par le bibliophile Jacob et

suivi d'un essai sur les bibliothèques imaginaires,
• par Gustave Brunet. Paris, \ 862 ; 1 vol. gr. in-8,

pap. vergé de Hollande^ dem.-rel. mar. Lavallière,

tête dor., non rog. (D. — 2.)

2465. Catalogue descriptif des manuscrits de la bi-

bliothèque de Lille, par M. Le Glay. Lille, 1848;
1 vol. in-8, pap. vélin, d.-rel. veau fauve, non
rog.(JJ.-6.)
Ce travail est précédé d'une notice sur les monastères dont les biblio-

thèques ont formé celle de la ville de Lille, et sur les amateurs lillois.

L'ouvrage est terminé par un Appendice et des Pièces justificatives con-
tenant un index des vieilles bibliothèques du pays, plusieurs documents
inédits et une table.

2465 bis. Recherches sur Jean Grolier, sur sa vie et

sa bibliothèque, suivies d'un catalogue des livres

qui lui ont appartenu, par Le Roux de Lincy. Pa-
riSf Potier, 1866; 1 vol. gr. in-8, pap. vergé, d.-r.,

dos et coins de maroquin rouge, tête dor., non
rog. (D. — 4.)

Exemplaire en grand papier, offert par l'auteur.

2466. Notice des livres de M. le marquis d'Entragues.

Paris, 1781 . Catalogue des livres rares et précieux

de feu Gouttard, par G. de Bure, fils aine. Paris,

1 781 . — Catalogue de livres rares et singuliers, et

des registres manuscrits du Parlement. Paris^ 1 781

.

— Catalogue d'une collection de manuscrits inté-

ressants et de livres rares et singuliers, de la biblio-

thèque de M***. Catalogue des livres de feu Lan-

glois. Paris, 1781; en 1 vol. in-8, v. gr. (MM.
-4.)

2467. Catalogue des livres rares, précieux et très-bien
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conditionnés, provenant du cabinet de F. Didot.

Paris, De Bure, 1808. — Catalogue des livres très-

bien conditionnésdu cabinet de feu J. A. Naigeon, de
l'Institut. Paris, De Bure^ \'S)\0. Catalogue d'une

collection d'estampes rares et précieuses compo-
sant le cabinet de Naigeon. Paris, 1810; en

1 vol. in-8, vélin blanc, dent. fil. tr. dor. (MM.

-*•)
Avec les prix de vente manuscrits.

2468. Catalogue des livres, la plupart rares et singu-

liers, composant la bibliothèque de feu M. de P***

(Pertliuis), (vente du 13 mai 1819). Paris,

1819; 1 vol. in-8, d.-rel. v,_, 485 numéros. (MM.
-4.)

2469. Catalogue des livres de la bibliothèque de feu

A. M. H. Boulard(tomes 3 et4composant VHistoire

rédigée par Bleuet). Paris, 1830; 1 vol. in-8, d.-

rel. V. ant. (MM. — 4.)

24G9 bis. Catalogue de la riche bibliothèque de Rosny

dans laquelle se trouvent les grands et beaux ou-

vrages à figures, tant anciens que modernes, publiés

en France, en Angleterre et en Italie dont plusieurs

sur peau de vélin, avec les dessins originaux (exem-

plaires uniques), etc. Paris, s. d.; 1 vol. gr. in-8,

d.-r., dos et coins de mar. rouge, tète dor. non rog.

(J.J. — 6.)

Bibliothèque de S. A. R. Madame la duchesse de Berry, vendue par

les soins de M. J. Techener en 1837 et qui a produit 99,838 fr.

2470. Catalogue des livres imprimés, manuscrits,

estampes, dessins et cartes à jouer, composant la bi-

bliothèque de M. C. Leber avec des notes parLeber.

Paris, J. Techener, 1839; 3 vol. gr. in-8, d.-rel.

mar. r. tête dor., 13 planches. (KK. — 6.)

Un des exemplaires tirés sur grand papier de Hollande. Cette liiblio-

thèque (on le sait) a été acquise en totalité par la bibliothèque de la

ville de Rouen.

2471 . Catalogue de la bibliothèque de M. Félix Solar.
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Paris^ J. Techener, 1860-1861 ; 3 part, en 1 vol.

gr. in-8, dos et coins de mar. rouge. (R. — 2.)

Cet exemplaire est complet, avec la table et les prix imprimés. Une
des plus belles bibliothèques vendues depuis longtemps.

2472. Catalogue des livres composant la bibliollièque

de feu M. Emèric David, membre de l'Institut, avec
une notice biographique par P. L. Jacob, biblio-

phile. Paris, 1862 ; 1 vol. in-8, d.-rel. dos et coins

de mar. rouge, tête dor. non rog. (JJ. — 6.)

Spécialité de livres, opuscules et pièces fugitives sur les beaux-arts et

l'archéologie.

2473, Catalogue de la bibliothèque de N. Yéméniz
;

précédé d'une notice par l^e Roux de Lincy. Paris,

1867; 1 vol. gr. in-8, dos et coins de mar. r. n.

rog. (MM. — 4.)

Avec la table des noms d'auteurs et des ouvrages anonymes.

4. BIBLIOGRAPHIES SPÉCIALES.

2474. Auteurs déguisez sous des noms étrangers,

empruntez, supposez, feints à plaisir, chiffrez,

renversez, retournez ou changez d'une langue dans
une autre (par Adrien Baillet). Paris, 1690; 1 vol.

in-12, V. m. (00. — 10.)

2475. Dictionnaire des ouvrages anonymes et pseu-

donymes; par Barbier. Paris, 1822 ; 4 vol. in 8,

d.-rel. V. et Recueil d'ouvrages anonymes et pseu-

donymes, par de Manne. Paris, 1834; 1 vol. in-8,

d. rel. v,(L. — 7.)

2476 . Curiosités bibliographiques et artistiques : livres,

manuscrits et gravures qui en vente ont dépassé le

prix de mille francs; tableaux payés plus de cin-

quante mille francs, par Gustave Brunet. Genève,

J. Gay^ 1867; 1 vol. in-8, d.-rel. mar. rouge, tête

dor. non rog. (JJ. — 6.)

21
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2477. La France littéraire, ou dictionnaire bibliogra-

phique des savants, des historiens et gens de lettres

de la France, etc., par J. M. Quérard. Paris, 1827-

1839; 10 vol. in-8, d.-rel. mar. rouge. (S. — 10.)

Ouvrage très-utile et le meilleur des travaux blI)llographiques de l'au-

teur.

2478. La littérature française contemporaine (XIX*

siècle), avec des notes bibliographiques et litté-

raires par J. M. Quérard. Paris, 1842-1857; 6vol.

in-8, d.-rel. mar. r. (L. — 7.)

Complément de La France littéraire.

2479. Bibliothèque sacrée grecque latine ; ouvrage

rédige d'après Mauro Boni et Gamba, par Ch. INo-

dier, bibliothécaire du roi à l'Arsenal. Prtm, 1826;
in-8, d.-rel. v. fauve, non rogné. (Galette,) (JJ.

- 6.)

Comprenant le tableau chronologique, biographique et bibliographi-

que des auteurs inspirés et des auteurs ecclésiastiques depuis Moïse jus-

qu'à saint Thomas d'Aquin, avec une introduction intéressante.

2480. Bibliothèque des auteurs ecclésiastiques, par

Louis Ellies du Pin. Paris, 1C88; 48 vol. in-8,

mar. rouge tr. dor. [Ancienne reliure. ){k. — 7-8.)

2481 . Remarques sur la bibliothèque des auteurs

ecclésiastiques de Du Pin, (par D. Mathieu Pelit-

Didier). Paris, 1691 ; 3 vol. in-8, m. r. fil. d. s.

t. (Â. - 8.)

Aux armes du prince Pons de Lorraine.

2482. Les bibliothèques françoises de La Croix du

Maine et de du Yerdier, sieur de Vauprivas, par Ri-

goley de Juvigny. Paris, 1772 ; G vol. in-4, v. m.

(LL. —6.)

2483. Bibliothèque des auteurs qui ont escrit l'his-

toire et topographie de la France, par André Du
Cbesne. P«/7\5-, 1627; 1 vol. pel. in-8, vélin. (H.

-9.)

2484. Bibliothèque historique de la France, conte-
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nant le catalogue des ouvrages imprimés et mss.

qui traitent de l'histoire de ce royaume ou qui y
ont rapport, par feu Jacques Lelong, prêtre de
l'Oratoire; nouvelle édition, revue par M. Fevret

de Fontette. Paris, 1768; 5 vol. iii-fol. v. m. (AA.

-8.)

2485. Notices historiques et critiques de deux manus-
crits uniques et très-précieiix de la bihliothèque du
ducde La Vallière..., par l'abbé Rive. Paris, impr.

Didot, 1779; 1 vol. in-4, d.-rel. v. ant. (MM.
-7.)

5. ISOGRAPHIE, CATALOGUES d'aUTOGRAPHES.

2486. Isographie des hommes célèbres, ou colleclion

de fac simile, de lettres autographes et de signa-

tures dont les originaux se trouvent à la Biblio-

thèque du roi, aux Archives du royaume, etc. Paris^

1843 et suiv.; 4 vol. in-4, d.-rel. mar. (AAA.)

Les lettres sont reproduites en entier, de sorte que c'est en même
temps une collection épistolaire d'un grand intérêt et une galerie très-

curieuse et comparative des écritures des personnages très-illustres. —
Exemplaire complet, avec les tables.

2486 bis. Mélanges curieux et anecdotiques tirés d'une

collection de lettres autograj)hes et de documents
historiques ayant appartenu à M. Fossé d'Arcosse,

conseiller référendaire à la Cour des comptes, pu-

bliés avec les notes du collecteur et précédés d'une

notice par Ch. Asselineau. Paris, 1861 ; 1 vol. iii-8,

d.-rel., veau fauve. (MM. — 5.)

2487. Une fabrique de faux autographes, ou récit

de l'affaire Vrain Lucas, par Henry Bordier et Emile

Mabille. Paris, 1870; in-4, 14 fac-similé, d.~rel.

veau fauve. (AAA.)
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XII. BIOGRAPHIE.

2488. Le grand dictionnaire historique, ou mélange

curieux de Tliistoire sacrée et profane, par Louis

Moréri. Paris, 1759; 10 vol. in-fol., v. m. (AA.

-8.)

2489. Diclionnairehistoriqueet critique, par P. Bayle.

Amsterdam, 1734; 5 vol. in-fol,, v. m. (AA.

-8.)

2490. Kouveau dictionnaire historique et critique,

pour servir de supplément ou de continuation au

dictionnaire historique et critique de Bayle, par

Jacques -George Chaufepié. Amsterdam, 1750;
4 vol, in-fol., v. m. (BB. — 8.)

2491. Dictionnaire historique, ou mémoires critiques

et littéraires concernant la vie et les ouvrages de

divers personnages distingués dans la république

des lettres, par Prosper Marchand. La Haje,

1758; 2 tomes en 1 vol. in-fol., v. m. (BB. — 8.)

2492. Biographie universelle (Michaud) ancienne et

moderne. Paris, s. d. ;
2^ édit., Mme Desplaces;

45 vol. gr. in-8, dem.-rel. m. rouge, dor. en tête.

(K. - 2.)

2493. Vie des savants illustres, depuis l'antiquité jus-

qu'au xix*' siècle; avec l'appréciation sommaire de

leurs travaux, par Louis Figuier. Pans, 1866 ;

1 vol. in-8,' dem.-rel. maroq, (^D. — 2.)

Portraits et gravures. ,';

2494. Dictionnaire généralde biographie et d'histoire,

de mythologie, de géographie ancienne et moderne
comparée, des antiquités et des institutions grec-

ques, romaines, françaises et étrangères...., par



HISTOIRE, 325

Ch. Dezobry et Th. Baclielet. Paris, 1861 ; 2 vol.

in-4 à 2 col., maroq. br. fil. tr. dor. {auec chiffre).

(K. - 3.)

2495. Dictionnaire historique des personnages célè-

bres de l'antiquité,.., avec l'étymologie et la valeur

de leurs noms et surnoms
;
précédé d'un essai sur

les noms propres chez les peuples anciens et mo-
dernes, par Noël. P«m, 1824; 1 vol. in-8, v. rac,
fil. (MM. —4.)

2496. Cornélius Nepos : vies des grands capitaines
;

Trad. par l'abbé Radonvilliers, avec le texte en re-

gard. Paris, 1807; 1 vol, in-8, dem.-rel. v. (SS.

-6.)

2497. OEuvres du seigneur de Brantôme. La Haye^

1740; 15 vol. iu-18, front, gr. v. m. (H. — 1.)

2498. OEuvres de Brantôme. Paris, 1822; 8 vol.

in-8, bas. (F. — 2.)

2499. Les femmes célèbres de l'ancienne France ; mé-
moires historiques sur la vie publique et privée des

femmes françaises du v*'auxviii® siècle, par Le Roux
de Lincy. Paris, 1848; in-12 (tome 1" seul pu-

blié), dem.-rel. mar. Lavallière (S. — 9.)

Avec envoi autographe.

2500. Caractères et portraits littéraires du xvi^ siècle,

par Léon Feugère. P<7m, 1859; 2 vol. in-8, dem.-

rel. mar. noir. (S, — 2.)

25Œ1 . Les femmes poètes du xvi^ siècle; étude suivie

de Mlle de Gournay, Honoré D'Urfé, le maréchal

de Monlluc, Guillaume Budé, Pierre Ramus, par

Léon Feugère. Paris, Didier, 1860; 1 vol. in-8,

d.-rel. mar. bleu clair, tète dor. non rog. (CC.—5.)

2502. Études historiques et biographiques, par le ba-

ron de Barante, de l'Académie fi^ançaise. Paris,

1857; 2 vol. in-8, dem.-rel. mar. noir. (S. — 1.)
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2503. Études littéraires et historiques, par le baron
de Baranle, de l'Académie française. Paris, 1858;
2 vol. in-8, d.-rel. mar. noir. (S. — 1

.)

2504. Historiens, poètes et romanciers, par Cuvil-

lier-Fleury, de l'Académie française. P«r/j-, 1863;
2 vol. in-12, d.-rel. mar. rouge, non rog. (S. — 7.)

2505. Biographie des hommes vivants, ouhistoire, par

ordre alphabétique, de la vie publique de tous les

hommes qui se sont fait remarquer.... Paris, Mi-
chaud, 1816-1819; 5 vol. in-8, dem.-rel. v. ant.

(L.-5.)

2506. Biographie des contemporains, ou dictionnaire

historique raisonné de tous les hommes qui depuis

la Révolution française ont acquis de lacélëbiité...,

par Arnault, Jay, Jouy, INorvins. Paris , 1820; 20

vol. in-8, dem.-rel. v. f., portraits. (L. — 4.)

2507. Biographie des hommes du jour, par Germain

Sarrut et B. Saint-Edme. Paris, 1835; 5 vol. in-4,

portraits, reliés en vélin. (K. — 2.)

2508. Annuaire nécrologique, années 1820 à 1825,

par Mahul. Paris, 1821-1826; 6 tomes en 4 vol.

in-8, portraits, v. m., fil, (L. — 7.)

2509. Mémoires pour servir à l'histoire des hommes
illustres dans la république des lettres, par le

P. Niceron et autres. Pam, 1729; 44 vol. in-12,

V. m. (K. —1.)

2510. L'illustre châtelaine des environs de Vaucluse,

la Laure de Pétrarque, par Hyac. d'Olivier-Vilalis.

Carpentras ç\ Paris, 1842; 1 vol. in-8, fig., dem.-

rel. V. f., non rog. (KK. — 6.)

2511. Deux couvents du moyen âge, ou l'abbaye de

Saint-Gildas et le Paraclet au temps d'Abélard et

d'Héloïse, par Paul Tiby. Paris, Techener, 1851 ;

in-12, d.-rel. maroq. vert. (L. — 8.)
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2512. Nouvelles recherches historiques sur la vie el

les ouvrages du chancelier de L'Hospital, par A. H.
Taillandier. Paris, Didot, 1861 ; 1 vol. gr. in-8,

dem.-rel., dos et coins de mar. rouge, tête dor. non
rog., portrait. (R. — 2.)

Exemplaire imprimé sur papier de Hollande.

2513. Mémoires de la vie de Jacques-Auguste de
Thou, trad. du lat.en franc., (par Le Petit et d'Us).

Amsterdam, 1714; 1 vol. in-12, portraits, v, h.

(H. - 6.)

2514. Bonaventure Desperiers, Cyrano de Bergerac,

par Ch. Nodier, de l'Académie française. Paris,

Techener, 1841; in-12, papier vergé, dem.-rel.

mar. rouge (E. — 4.)

2515. Mémoires de Daniel Huet, évéque d'Avranches;

trad. du latin en français par Ch. Nisard. Paris,

1853; 1 vol. in-8, dem.-rel. mar. rouge (PP.— 7.)

L'ouvrage latin de Huet est intitulé : Commentarius de rehus ad eum
pertinentibus . Daniel Hiiet est mort à l'âge de 91 ans, en 1721.

2516. Portraits et silhouettes du xix® siècle, par Eug.

de Mirecourt. Paris, 1867; 2 vol. in-8, dem.-rel.

maroq. rouge (E. — 3.)

2517. Eloge de Scipion de Dreux, marquis de Brézé,

prononcé à la Chambre des pairs, le 1 9 mars 1 846,
par le duc de Noailles. — Réflexions des divers or-

ganes de la presse dans cette circonstance. — Sou-
venirs, hommages, manifestations de la presse.

Paris, 1866; 1 vol. in-8, cartonné toile. (MM.
-4.)

2518. Éloges de Mme Geoffrin, contemporaine de
Mme du Deffand, par Morellet, Thomas et d'Alem-
bert; suivis de lettres de Mme Geoffrin et à

Mme Geoffrin, et d'un essai sur la conversation;

par Morellet. Paris, 1812; 1 vol. in-8,d.-rel. v. m,
(MM. — 4.)
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2519. Ballancbe, par J. J. Ampère, de l'Académie

française. Paris, \^h^\ 1 vol. pet. in-8, d.-rel. v. f.

{m. — i.)

2520. Gabriel Delessert, par J. Tripier-Lefranc-

Paris, 1859; 1 vol. gr. in-8, dem.-rel. mar., por-

trait. (E. — 2.)

XIII. EXTRAITS HISTORIQUES.

ENCYCLOPÉDIE.

2521. Valère Maxime, (traduit par Claveret). Paris,

1659; 1 vol. pet. in-12, v. fauve. (O. — 2.)

2522. Le livre des singularités, par Gab. Peignot.

Dijon, 1841 ; 1 vol. in-8, d.-rel. mar. non roa;.

(KK. — 6.)

2523. Cboix de testaments anciens et modernes,

remarquables par leur importance, leur singularité

ou leur bizarrerie, avec des détails historiques et

des notes, par Gab. Peignot. Z>//'o/z, 1829; 2 vol.

in-8, d.-rel. mar. r. non rog. (PP. — 7.)

2524. Les miettes de l'histoire, par Aug. Vacquerie.

Paris, 1863; 1 vol. in-8, d.-rel mar. (E. — 2.)

2525. Le premier volume de la Thoison d'or. Com-
pose par reuerend père en Dieu Guillaume (Pilas-

tre). On les vend à Paris en la rue sainet Jacques a

renseigne du Loup Deuant les Mathurlns par Poncet

le preux. Cy fine le second volume de la thoison dor.

Imprimée a Trojes par Nicolas le rouge Impri-

meur et libraire. Lan mil cinrj centz et trente. Le

K'in^t et ungiesme (sic) iour Dapuril. (1 530); in-fol.

goth., figures sur bois, veau fauve. (F.— 6.)

2526. Encyclopédie, ou dictionnaire raisonné des

sciences, des Arts et des Métiers, (publ. par Dide-
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rot et d'Alembert). Paris, 1751 ; 35 vol. in-fol. v.

m. (CC. — 9. DD. — 9.)

2527. Collection des auteurs latins, avec des inter-

prétations et des notes, imprimés (à Paris), ad usum
Delphini. 1675 à 1726; 62 vol. in-4. veau. (QQ.
7. — RR. 7. — SS. 7.)

Voici le détail de cette collection :

1. — Boetius, 1 vol.

2. — Plinius, 5 vol.

3. — Manilius, 1 vol.

4. — Pompeius Festiis, 1 vol.

5. — Ciceronis libri de Oratore, 2 vol. Parisiis, 1687.

6. — Ciceronis orationes, 3 vol.

7. — Ciceronis epistolse, 1 vol.

8. — Ciceronis opéra pLilosophica, 1 vol. Parisiis^ 1689.

9. — Panegyrici veteres, 1 vol.

10. — Calliraachus, 1 vol.

11. — Plautus, 2 vol.

12. — Terentius, 1 vol.

13. — Lucretius, 1 vol.

l't. — Catullus, Tibullus et Propertius, 2 vol.

15. — Virgilii opéra, 1 vol.

16. — Horatius, 2 vol.

17. — Ovidius, k vol.

18. — Phœdrus, 1 vol.

19. — Statius, 2 vol.

20. — Martialis, 1 vol.

21. — Juvenalis et Persius, 1 vol.

22. — Claudianus, 1 vol.

23. — Ausonius, 1 vol.

24. — Prudentius, 1 vol.

25. — Apuleius, 2 vol.

26. — Aulus Gellius, 1 vol.

27. — Justlnus, 1 vol.

28. — Dictys Cretensis, 1 vol.

29. — Q. Curtius, 1 vol.

30. — T. Livius, 5 vol.

31. — Florus, 1 vol.

32. — V. Paterculus, 1 vol.

33. — Eutropius, 1 vol.

Zk. — Aurelius Victor, 1 vol.

35. — Sallustius, 1 vol.

36. — César, 1 vol.

37. — Tacitus, k vol.

38. — Suetonius, 1 vol.

39. — C, Nepos, 1 vol.

40. — Valère Maxime, 1 vol.

2528. Bibliothèque classique latine, ou collection
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des auteurs classiques latins, avec des commentaires
anciens et nouveaux, des index, etc., dédiée au roi

et publiée parN. E. Lemaire. Paris ^ Lemaire^ 1819
à 1838.

Composée des ouvrages suivants :

2529. Publiî Terentii comaediae ex optimarum editio-

num textu recensitœ et indice iilustravit N. E. Le-

maire. Far/siiSy 1827; 3 vol. gr. in-8, d.-rel.

2530. Plinii secundi liistoriœ naturalis libri XXXVll,
cum selectis comuientariis Joan. Harduini ac recen-

tiorum interpretum novisque annolationibus. Pari-

siis, Lemaire, tjp. F. Didot, 1827-31; 10 vol,

en 13 tom. in-8, d.-rel., v. br. (QQ. — 2.)

2531 . Quintiliani de Institutione oratoria \ ad codices

parisinosrecensuit cumintegriscommentariisGeor,-
Lud. Spalding, 4 vol. — Quintiliani declamationes

majores et minores ; item Calpburnii Flacci ex re-

censione burmaniana cui novas lectiones et notas

adjecit Joan. Jos. Dussault, 2 vol. — Quintilianus

et Calpliurnius Flaccus : de quorum operibus judi-

cia testimoniaque omnia item annales quintilianei.

Paris, 182 1-1 825; 7 vol. in-8, rel. en veau fil.

(RR. — 5.)

Ces éditions ont été revues, publiées et accompagnées de trois Index^

par N. E. Lemaire.

2532. Poelae latini minores; notis iilustravit N. E. he-

msi'xYe. Paris, 1824-26; 8 vol. gr. in-8, d.-rel. v. br.

(RR. _2.)

2533. T. Lucretii de rerum natura libri sex cum selec-

tis optimorum interpretum adnotationibus quibus

. suas adjecit P. Aug. Lemaire. Parisii's, 1838; 2 vol.

in-8, d.-rel., v. br. (QQ. —2,)

2534. Calullus, ex editione Doeringii, cui suas et

aliorum annotatioiies, adjecit Jos. Naudet. Parisiis,

Lemaire, 1826; 1 vol. in-8, v. fil. (SS. — 5.)

2535. P. Virgilius Marc qualem omni parte illustra-
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tum tertio publicavit Got. Heyne, cui Servium pari-

ter integrumet variorum notas, cura suis subjunxit

N. E. Lemaire. Parisiis, Lemaire^ 1819; 8 vol.

gr. iii-8, V. fil. (RR. — 5.)

Le huitième volume est en deux parties : la première contient les In-

dex, et la seconde la Flore de Virgile.

2536. Horatius Flaccus, cum variis lectionibus, argu-

meiitis, notis veteribus ac novis, quibus accessit

index recens omniumque completissimus, curante

et amendante N. E. Lemaire. Parisiis^ Lemaire,

tjpis Duvergery 1829-31 ; 3 vol. in-8,d.-rel., v. br.

(QQ.-2.)
2537. Ovidius Naso, ex recensione Heinsioburman-

niana, cum selectis veterum ac recentiorum notis

(juibus suas adjecit Joh. Aug. Amar. Parisiis, Col-

licjebatN. E, Lemaire, 1820-24; 10 vol. in-8, v.

gris, fil. (QQ. - 5.)

2538. Fabularum yEsopiarum libri V, quales omni
parte illustratos publicavit Jo. Gotllob. Sam.

Schwabe : accedunt Romuli fabularum i^j^sopiarum

libri IV, quibus novas Pliœdri fabellas cum notis

variorum et suis subjunxit J. B. Gail. Parisiis,

Lemaire., typis J. Didoty 1826 ; 2. vol. in-8, d.-rel.,

V. br. (QQ. — 2.)

2539. Tibulli quae supersunt orania opéra, varietale

leclionum, novis commentariis, excursibus, imita-

tionibus gallicis, vita auctoris et indice absolutissi-

mo instruxit Pli. Amatus de Golbéry. Parisiis, Le-

maire, 1826; in-8, d.-rel., v. br. (QQ. — 2.)

2540. Propertii elegiarum libri quatuor, cum nova

textùs recensione argumentisque et commentario

novo, quibus accedunt imitationes et index ver-

borum locupletissimus. Parisiis, Lemaire, typis

/. Didot, 1833; in-8, d.-rel., v. br. (QQ. — 2.)

2541 . Lucani Pbarsalia, cum varietate lectionum,

argumentis et selectis variorum adnotationibus,

quibus suas adjecit Petrus Aug. Lemaire. Parisiis,

1830; 3 vol. gr. in-8, d.-rel., v. br. (QQ. — 2.)
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2542. Silii Italici Punicoriim libri septemdecim, ad
optimas editiones collati, cum varietate lectionum,

perpetuis commentariis, pra?fationibiis, argunienlis

et indicibus, curante Lemaire. Parisiis, 1823;
2 vol. in-8, V. f]l.(RR.— 5.)

2543. Valerii Flacci Argonauticon liliros octo veteri

iiovaque lectionum varietate, commentariis, excur-

sibus..., edidit N. E. Lemaire. Paristisy Lemaire,

1825; 2 vol. in-8, v. fil. (QQ. — 5.)

2544. P. P. Statii libri quinque sylvarum, cum varie-

tate lectionum et selectis Marklandi aliorumque
notis, quibus suas addiderunt J. A. Amar et N. E.

Lemaire. Pan'siis, Lemaire^ 1825; 2 vol. in-8, v.

V. fil. (SS. — 5.)

2545. Juvenalis sexdecim satirse, ad codices parisinos

recensitse, cum interprelatione latina, lectionum

varietate, notis rupertianis, excursibus et indice

absoluto, quibus plurima subjunxit additamenta

N. E. Lemaire. Pan'siis, colligebat Lemaire^ 1823;

2 vol. in-8, V. fil. (SS. — 5.)

2546. A. Persius, cum interpretatione latinâ, lectio-

num varietate, adnotationibusque novis; item Lu-

cilii fi^agmenta, satira Sulpiciae cum notis, excur-

sibus et indicibus, curante A. Perreau; quod est

satiricorum latinorum cum Juvenale volumen ter-

tium et ultimum. Par/si/s, Lemaire, 1830; in-8,

d.-rel., V. br. (QQ. —2.)

2547. Marlialis epigrammala, ad codices parisinos

accurate recensita, variis lectionibus, notis veteri-

bus et novis, grœca interdum versione, notitia litte-

raria et indice locupletissimo illustraverunt quin-

que Parisiensis Academiai professores. Parisiis,

Lemaire, 1825-26; 3 vol in-S, reliés. (QQ. —2.)

2548. Claudiani opéra omnia, cum varietate lectionum

selectis omnium notis, recensuit IN. L. Artaud.
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Parisiis, Lemaire, 1824; 2 vol. in-8, v. fil. (QQ.
-5.)

2549. Plauli comœdiae, cuiii selectis variorum notis et

novis commentariis, curante J. Naudet. Parisiis,

ternaire^ 1830-32; 4 vol. gr. in-8, d.-rel., v. br.

(QQ. - 2.)

2550. Plinii secundi epistolarum decem libri et panegy-

ricus, cum varietate lectionumacintegris adnotatio-

nibus editionis ScheEferianse, quibus suas addidit

N. E. Lemaire. Parisiis, 1823; 2 vol in-8, v. fil.

(QQ - 5.)

2551. Ciceronis opéra omnia, cum notis selectis,

recensuerunt J. V. Le Clerc et N. E. Lemaire.

Parisiis, Lemaire, 1827-32; 20 vol. in-8, d.-rel.,

V br. (RR. —2.)
2552. L. Annaei Senecae pars prima, sive opéra phi-

losoplîica, qu8e recognovit et selectis tum J. Lipsii,

Gronovii, Gruteri, Beati Rhenani, Rulikopfii, alio-

rumque commentariis, tum suis illustravit M. j\.

Bouiliet. Parisiis, 1827-1832; 5 tom. en 6 vol. —
Pars secunda, sive déclama toria quae recognovit

et selectis Fabri, Scbotii, Schultingii aliorumque

commentariis illustravit M. IN. Bouiliet. Parisiis,

1832 ; 1 vol.: ensemble, 7 vol. gr. in-8, d.-rel., v.

br. (RR. -2.)

2553. L. Annsei Senecae pars terlia, sive opéra tra-

gica quce ad parisinos codices nondum coliatos

recensuit novisque commentariis illustravit J. Pier-

rot. Parisiis, 1829-1832; 3 vol. gr. in-8., d.-rel.,

V. br. (RB. — 2.)

2554. Justini bistoriarum pbilippicarum ex Trogo
Pompeio libri XLIV ; notas, indices, novis addita-

mentis illustravit N. E. Lemaire. Parisiis, 1823;
in-8, V. fil. (SS. — 5.)

2555. Q. Curtius ad codd. paris., recensitus cum va-

rietate lectionura,.... notas et indices addidit E.

Lemaire. Parisiis^ 1 822 ; 3 vol. in-8, v. fil. (SS,— 5.)
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2256. Titus Livius pataviniis, ad codices parisinos

recensitus, ciim varietate lectionum et seleclis

commentariis; item snpplementa J. Freinsliemii,

curante N. E. Leriiaire. Par/siis, typis F. Didot
1822-26; 12 vol. in-8. (RR. — 5.)

2557. Florus et Ampelius, quibus selectas varier,

notas, indicem Freinsliemianum subjunxit et novam
passim interpretationemN. E. Lemaire. Parislis^ex

typis J. Didul, 1827 ; in-8, d.-rel., v. br. (QQ.—o.)

2558. Caius Velleius Palerculus, qualem omni parte

illustratum publicavit D. Rubnkenius, oui selectas

variorum interpretura notas ; novis adnotationibus

subjunxit Lemaire. Parislis, 1822; 1 vol. in-8, v.

fil. (QQ. — 5.)

2559. C. Sallustius, ad codices parisinos recensitus,

cum varietate lectionum et novis commentariis;

item Julius Exsuperantiiis codice nondum explo-

rato emeiidatus, curante J. L. Burnouf. Parisiis,

Lemaire {tjp.J. Didot), 1821; in-8. (RR. — 5.)

2560. Caius Julius Cœsar ad codices parisinos recen-

situs, cum tabulis geograpliicis et notis N. L.

Achaintre et N. E. Lemaire. Parisiis, Lemaire,

1819; 4 vol. in-8. veau fauve, fd. (SS.— 5.)

2561 . Corn. Tacitus qualem omni parte illustratum

postremo publicavit J. Oberlin, cui posthumas
ejusdem annotationes et selecta variorum addita-

menta subjunxit Jos. Naudet. Paris, Lemaire, 1 81 9 ;

6 vol. gr. in-8, v. fd. (SS. — 5.)

2562. C. Suetonii Tranquilli duodecim Csesares et

minora quae supersunt opéra, Baumgartenii-Crusii

commentario, excursibus Ernestii et annotationibus

variorum notisque illustravit Car. Ben. Hase. Pa-
risiis^ Lemaire, typis /. Didot, 1 828 ; 2 vol. in-8,

d.-rel., v.br. (QQ.) _ 2.)

2563. Cornélius INepos ex libris scriptis editisque

recensitus ; aliquot notas addidit et excursus vario-
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rum concinnavit J. V. Le Clerc. Parisiis, Lemaire,
1821 ; 1 vol. in-8, v. fil. (SS. — 5.)

2564. Valerius Maximus, de dictis factisque memora-
bilibus ; et Julius Obsequens de prodigiis, ciini sup-
plementisConradi Lycostbenis etselectis notis qiios

recensiiit novisque accessioiiibus locupletavit Car.
Benedict. Hase. Parisiis^ Lemaire, \ 822 ; 3 vol. in-8

v..fil. (SS. — 5.)

2565. Bibliotbéque elzevirienne, continuée sous la

direction de M. P. Jannet
; 122 vol. in-16, papier

vergé, reliure en percaline.

Savoir :

1. L'Internelle consolation, première version Françoise de l'Imitation

de Jésus-Christ. Nouvelle édition, publiée par MM. L. Moland et

Ch. d'Héricault. 1 vol. (HH — 12.)

2. Réflexions, Sentences et Maximes morales de La Rochefoucauld.
Nouvelle édition, par G. Duplessis. Préface par Sainte-Beuve.

1 vol. (HH. — 12.)

3. Gérard deRossillon, poëme provençal, publié d'après le manuscrit
unique, par M. Francisque Michel. 1 vol. (HH. — 12.)

^1. Le Dolopatlios,recueil de contes envers du XH'^ siècle, par Hébers,
publiés d'après les manuscrits par MM. Ch. Brunet et A, de Mon-
taiglon. 1 vol. (HH. — 12.)

5. Floire et Blanceflor, poèmes du XIII<= siècle, avec une introduction,

des notes et un glossaire, par M. Edélestand du Méril. 1 vol.

(HH. — 12.)

6. Recueil de Poésies françoises desXV«et XVIesiècles, morales, fa-

cétieuses, historiques, revues sur les anciennes éditions et annotées

par M. A. de Montaiglon. Tome I-IX. (GG. — 10.)

7. Chansons de Jehannot de Lescurel. 1 vol. (HH. — 12.)

8. OEuvres de G. Coquillart. Nouvelle édition, revue et annotée par

M. Ch. d'Héricault. 2 vol. (GG. — 12.)

9. OEuvres complètes de Pierre Gringore, revues et annotées par Ch,
d'Héricault et A. de Montaiglon. T. I. (HH. — 12.)

10. OEuvres de Roger de Collerye. Nouvelle édition, avec une pré-

face et des notes, par M. Ch. d'Héricault. 1 vol. (GG. — 12.)

11. OEuvres complètes de Ronsard, avec les variantes et des notes,

par M. Prosper Blanchemain. 8 vol.(GG. — 12.)

12. Les Tragiques, de Théodore Agrippa d'Aubigué. Edition annotée

par Ludovic Lalanne. 1 vol. (HH. — H.)
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13. Le Plaisir des champs, poëme en quatre livres, par Claude Gau
chet, revu et annoté par M. Prosper Blanchemain. 1 vol. (HH- 12.)

Ik. OEuvres complètes de Remy Belleau, avec notice et porlraits, pu-
bliées d'après les éditions originales, par A. Gouverneur. 3 vol

(GG. — 11.)

15. Le Panthéon et le Temple des Oracles, par Fr. d'Hervé. 1 vol

(HH. — 12.)

16. OEuvres complètes de Racan, revues et annotées par M. Xfnant
de Latour. 2 vol. (GG. — 10.)

17. OEuvres complètes de Théophile, revues, annotées et précédées

d'une Notice bibliographique, par M. AUeaume. 2 vol. (GG.— 10.)

18. OEuvres complètes de Saint-Amand. Nouvelle édition, revue el

annotée par Ch, L. Livet. 2 vol .(GG. — 10.)

19. OEuvres choisies de Senecé. Nouvelle édition, publiée par

MM. Emile Chasles et P. A. Cap. 1 vol. (GG. — 12.)

20. OEuvres posthumes de Senecé, publiées par MM. Emile Chasles

et P. A. Cap. 1 vol. (GG. — 12.)

21. OEuvres de Chapelle et de Bachaumont, publiées par M. Tenant
de Latour. 1 vol. (HH. — 12.)

22. Chansons de Gaultier Garguille, revues et annotées par M. Ed.
Fournier. 1 vol. (^HH. — 12.)

23. Ancien théâtre français, ou collection des ouvrages dramatiques

les plus remarquables depuis les mystères jusqu'à Corneille, pu-
bliés avec des notices et éclaircissements. 10 vol. (HH. — 11.)

24. Histoire de la vie et des ouvrages de Corneille, par M. J. Tasche-

reau. 1 vol. (GG. — 11.)

25. OEuvres complètes de Pierre Corneille, revues et annotées par

M, J. Taschereau. Tomes I et II. (GG. — 11.)

26. Mélusine, par Jehan d'Arras. Nouvelle édition, publiée par M. Ch.

Brunet. 1 vol. (HH, — 12.)

27. Le Roman de Jehan de Paris. Nouvelle édition, revue et anno-

tée par Emile Mabille. 1 vol. (HH. — 12)

28. Le Roman comique, par Scarron, revu et annoté par M. Victor

Fournel. 2 vol. (GG. — 10.)

29. Histoire amoureuse des Gaules, par Bussy-Rabutin, revueet anno-

tée par M. Paul Boiteau ; suivie des romans historico-saliriqiics

du XVIl" siècle, recueillis et annotés par M. C. L. Livct. To-
mes Mil. (GG. — 10.)

30. Six mois de la vie d'un jeune homme (1797), par Viollet-le-Duc

1 vol. (HH. — 12.)

31. Les aventures de don Juan de Vargas, racontées par lui-mi-me,

traduites de l'espagnol par Charles Navarin. 1 vol. (HH. — 12.)
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32. Nouvelles françoises en prose du XIII^ siècle, avec notices et

notes, par MM. Moland et Ch. d'Héricault. 1 vol, (^GG.— 12.)

33. Nouvelles françoises en prose du XIV^ siècle, par les mêmes,
1 vol. (GG. — 12.)

3k. Les Cent Nouvelles nouvelles, publiées d'après le seul manuscrit
connu, avec une introduction et des notes. 2 vol. (QG. — 12.)

35. Le grand Parangon des Nouvelles nouvelles, par Nicolas de
Troyes, publié d'après le manuscrit original, par Emile Mabille.

1vol. (HH. — 11.)

36. Le Violier des Histoires romaines, ancienne traduction Françoise

des Gesta Romanorum, revue et annotée par M. G. Brunet. 1 vol.

(HH. — 12.)

37. Les facétieuses nuits de Straparole, traduites par Jean Louveau
et Pierre de Larivey. 2 vol. (HH. — 11.)

38. HJtopadésa, ou l'instruction utile. Recueil d'apologues et decon-
tes, traduits du sanscrit par M. Ed. Lancereau. 1 vol. (HH.—12.

39. Morlini Novellae, Fabulae etComaedia. 1 vol. (GG. — 12.)

dO. Les Quinze Joyes de mariage. 2« édition. 1 vol. (HH. — 12.)

41. Les Évangiles des Quenouilles. 1 vol. (HH. — 12.)

42. OEuvres complètes de Rabelais. Seule édition conforme aux der-

niers textes revus par l'auteur, avec les variantes des anciennes

éditions, des notes et un glossaire. 2 vol. (HH. — 11.)

43. La nouvelle fabrique des excellents traits de vérité, par Phi-
lippe d'Alcrippe, sieur de Neri en Verbos, 1 vol. (HH. — 12.)

44. OEuvres complètes de Tabarin, publiées par M. G. Aventin.

2 vol. (HH. — 12.)

45. Les Caquets de l'Accouchée. Nouvelle édition, revue sur les piè-

ces originales et annotée pir M. Edouard Fournier, avec une in-

troduction par M. LeRouxde Lincy. 1 vol. (HH. — 12.)

46. Le Dictionnaire des Précieuses, par le sieur de Somaize. Nouvelle

édition, augmentée de divers opuscules relatifs aux Précieuses, et

d'une clef historique et anecdotique, par M. C. L, Livet. 2 vol.

(GG. - 10.)

47. OEuvres de Bonaventure des Périers, revues et annotées par
M. Louis Lacour. 2 vol. (GG. — 12.)

48. Relations des trois ambassades du comte de Carlisle, delà part de
Charles II, en Russie, en Suède et en Danemark. Nouvelle édi-

tion, avec prétace, notes et glossaire, par le pjince Augustin Ga-
litzin. 1 vol. (GG. — 12.)

49. Histoire du Pérou, par le P. Anello Cliva, traduite de l'espagnol

sur le manuscrit inédit, par M. H. Ternaux-Compans. 1 vol.

(GG. — 12.)

50. Les Aventures du baron de Fœneste, par d'Aubigné. Edition re-
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vue et annotée par M. Prosper Mérimée, de l'Académie française.

1vol. (HH.— 11.)

51. Chronique de Charles VII, par Jean Cliartier, publiée par

M. Vallet de Viriville. 3 vol. (GG. — 11.)

52. Mémoires de la reine Marguerite, suivis des Anecdotes tirées de
la bouche de M. du Vair. Notes par M. Ludovic Lalanné. 1 vol.

(HH. — 11.)

53. Mémoires de Henri de Campion, annotés par M. C. Moreau.

1 vol. (HH. — 12.)

54. Les Courriers de la Fronde, en vers burlesques, par Saint-Julien,

annotés par M. C. Moreau. 2 vol. (GG. — 12.)

55. Mémoires du comte de Tavannes, suivis de l'histoire de la guerre

de Guieime, par Balthazar. Notes par M. C. Moreau. 1 vol. (GG.

-12.)

56. Mémoires de la marquise de Courcelles, publiés, avec ime notice

et des notes, par M. P. Pougin. 1 vol. (HH. — 12.)

57. Mémoires de Mme de La Guette. Nouvelle édition, revue et

annotée par M, C. Moreau. 1 vol, (HH. — 12.)

58. Mémoires et Journal du marquis d'Argenson, ministre des affaires

étrangères sous Louis XV, annotés par M. le marquis d'Argenson.

5 vol. (GG. — 11.)

69. OEuvres complètes de La Fontaine, revues et annotées par

M. Marty-Laveaux. Tomes II-IV. (HH. — 12.)

60. Variétés historiques et littéraires. Recueil de pièces volantes, ra-

res et curieuses, en prose et en vers, revues et annotées par M. Four^

nier. 10 vol. (GG. — 11.)

61. OEuvres complètes de Branthôme, avec une introduction par

M. Mérimée, et des notes par M. L. Lacour. T. I-III.(GG.— 12.)

62. Catalogue raisonné de la Bibliothèque elzevirienne, 1853-1865.

1 vol. (HH. — 12.)

25G6. Collection des meilleurs ouvrages de la lan-

gue française, dédiée à Mme la duchesse d'Angou-

léme. Paris, Pierre Didot, 1814-1815; 19 vol.

in-18, pap. vélin, d.-rel. mar. brun. (S. — 8.)

Savoir : Siège de Calais, par Mme de Teucin, 1 vol. — Lettres de

Juliette de Catesby, par Mme Riccoboni, 1 vol. — Contes d'Hamilton,

3 vol. — Zayde, histoire espagnole, par Mme de Lafayette, 2 vol. —
La Princesse de Clèves, suivie de la Princesse de Montpensier, par Mme
de Lafayette, 2 vol. — Histoire du marquis de Cressy, suivie d'Ernes-

line, par Mme Riccoboni, 1 vol. — Mémoires du comte de Comminge,
par Mme de Tencin, 1 vol. — Lettres de la comtesse de Sancerre, sui-

vies d'Aloïse de Livarot, par Mme Riccoboni, 2 vol. — La Henriade,

par Voltaire, 2 vol. — Mémoires de Grammont, 3 vol. (pap. fin). —
Lettres de Fanny Butlerd à Charles-Alfred, comte d'Erford, par Mme
Riccoboni, 1 vol. (pap. fin).
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XIV. BIBLIOTHEQUE DU BEAUVAISIS.

I.

2567. Annuaire statistique et administratif du dépar-

tement de l'Oise et du diocèse de Beauvais, 1840,
1841. Beauvais ; 2 vol. in-8, carte, d.-rel. v. (KK.

-4.)

2568. Nobiliaire du Beauvaisis. Supplément à l'histoire

du Beauvaisis, par Simon. Paris, 1704; in-12, v.

(00. — 11.)

Volume rare.

2569. Archéologie des monuments religieux de l'an-

cien Beauvaisis pendant la métamorphose romaine,
par le docteur Eug. J. Woiliez. Paris j 1839-1849;
1 vol. in-fol. d.-rel. bas. (KK. — 8.)

Texte, carte archéologique et 129 planches comprenant plus de 1200
sujets.

2570. Histoire de la ville et cité de Beauvais et des

anliquitez du pays de Beauvaisis, avec une chrono-

logie des évesques, abbez et abbays d'iceluy, par
Pierre Louvet. Rouen, 1614; 1 vol. in-12, v. m.
{aux armes). (H. —'5.)

Pierre Louvet, né près de Beauvais en 1569, mourut en 1646.

2571 . Histoire et antiquitez du païs de Beauvaisis, par
P. Louvet. Beauuaisy 1631 ; 2 vol. petit in-8, v.

m. (aux armes). (H. — 5.).

2572. Dissertation et notice sur une ancienne ville

gauloise du Beauvaisis, nommée par César, daijis

ses commentaires ; Bratuspantium, par M. D*"^* du
diocèse de Beauvais. Paris, 1842; gr. in-8 de 63
pages et une carte, d.-rel. mar. (KK. — 4.)

Savante dissertation de l'ahbé Devic, ancien curé de Mouchvle-
Chatel.
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2573. Discours véritable du siège mis devant Beauvais,

par Charles, duc de Bourgogne, l'an 1472. Paris^

1844; in-8, d.-rel. mar. r. n. rog. (LL. — 4.)

Réimpression à cuiquantb exemplaires.

2574. Le siège de Beauvais (1472), par Dupont-White.
Beauvais ^ 1848; 1 vol. ia-8, d.-rel. v. viol. (KK.
-4.)
Envoi d'auteur à Mme la Ticomtesie de Noaillei.

2575. La ligue à Beauvais, par Dupont-White, ou-
vrage couronné par la Société des antiquaires de
Picardie. Paris y 1846; 1 vol. in-8, d.-rel. v. ant.

(KK. — 4.)

2576. Antoine Caron de Beauvais, peintre du XVI'
siècle, par Anatole de Montaiglon. Paris, 1 850 ; io-

8, d.-rel. v. f. (LL. — 4.)

Imprimé à cent exemplaires.

2577. Histoire du château et de la ville de Gerberoy,

par Jean Fillet. Roueriy 1679; 1 vol. in-4, v. ra.

(LL. — 5.)

2578. Idée de la vie et de l'esprit de messire Nicolas

Clioart de Buzanval, èvéque et comte de Beauvais

vidame de Gerberoy, pair de France (par l'abbé

Pliil. Mesenguy, de Beauvais). Paris, 1717; in-12,

V. f. (00. — 11.)

Cette Vie est suivie d'un Abrégé de la vie de M. Hermant, chanoine de

Beauvais. — Exemplaire avec annotations autographes de l'abbé Gou-
jet, provenant de sa bibliothèque, et, en dernier lieu, de celle de M. Pa-

rison.

Nicolas Cboart de Buzanval, né à Paris le 25 juillet 1611, sacré évê-

que de Beauvais en 1661, mourut le 21 juillet 1679, après 28 ans d'é-

piscopat.

Godefroy Hermant, né à Beauvais le 6 février 1617, mourut le 11

juillet 1690.

2579. Livre d'église latin-françois, à l'usage des laïcs

du diocèse de Beauvais. Paris, 1775; 2 vol. in-12,

v. èc, fil. tr. dor. (A. — 10.)

2580. Statut du chapitre de Notre-Dame de Mouchy-
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1

le-Chatel. Paris, 1777; 1 vol. in-12, v. m. fil. (A.

-6.)

2581. Recueil factice de pièces relatives au monastère

(le Saint-Paul-lès-Beaiivais (XVIP et XVIIP siècles),

en un vol. in-4, d.-r. dos et coins m. v. (LL. — 6.)

Ce recueil se compose de neuf pièces, dont une seule est imprimée :

Factum des religieuses contre Charles de Combault, seigneur d'Auteuil, —
Parmi les pièces manuscrites, nous citerons des lettres autographes et

signées du comte de Saint-Chamant, de sœur Sallard, dépositaire, et un
Abrégé de l'histoire de l'abbaye, écrit par une des religieuses, vers 1600.

{Foj. la notice imprimée, extraite de la Description de manuscrits anciens,

et ajoutée au volume).

2582. Histoire des saintes princesses Maure et Brigide,

martyrisées à Balagny et transportées à Nogent-les-

Vierges, en Beauvaisis : extrait des anciens bré-

viaires de Beauvais et des antiquités dudit lieu.

Paris, J. du Broj^ 1644; in-12, vél, vert, large

dent. tr. dor. (OO. — 11.)

Livre très-rare.

Sainte Maure et sainte Brigide sont honorées en Beauvaisis, le 13
juillet.

Cette histoire fut composée à l'occasion du renouvellement des châs-

ses de ces deux sainte?, en 163^ et 1635, de l'autorité de messire Augus-
tin Potier, évéque et comte de Beauvais, à la sollicitation de M. Dangu,
curé de Nogent, et par les soins de M. de Chaillou, maître des comptes

à Paris, seigneur dudit lieu de Nogeut.

II.

2583. Aureoli (Pétri) franciscani compendiosa in uni-

versam sacram Scripturam commentaria; Steph.

Novelletius, S. Theol. doetor, emendavit et illus-

travit. Paris j Nie. Nivellius, 1585; in-8, mar. r.

fil. tr. dor. {Padeloup.) {OO. — 11.)

Bel exemplaire : ex bibliotheca heberiana. Ce volume est dédié à Pierre

Gondi, évêque de Paris.

Pierre Oriol, en latin Aureolus, né à Verberie-sur-Oise, au treizième

siècle et mort vers 1322, fut l'un des plus célèbres théologiens de son

temps.
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2584. Baillet (Adrien). Les vies des Saints. Paris^

1701 ; 17 vol. ia-S, mar. r. tr. dor. {anc. rel), (G.

— 2, 3 et 4.)
' Adrien Baillet, né le 13 juin 16^9, à la Neuville-en-Hez, près de Cler-

mont (Oise), mourut le 21 janvier 1706.

2585. Baillet (Adrien). Jugemens des savans sur les

principaux ouvrages des auteurs, revus par de La
Monnoye. Paris ^ 1722; 7 vol. in 4, v. m. — Anti-

Baillet, ou critique du livre de Baillet, intitulé : Ju-

gemens des savans, par Ménage, avec des observa-

tions par de La Monnoye. Paris , 1730 j 1 vol. in-4,

V. m. (MM. ^ 7.)

Ce volume forme le tome 8.

2586. Anti-Baillet, ou critique du livre de Baillet,

intitulé : Jugemens des savans,par Ménage. La
Haye, 1690; 2 tom. reliés en 1 vol. io-S, vélin.

(NN.— 9.)

2587. Baillet (Adrien). Auteurs déguisez sous des

noms étrangers, empruntez.... (Voy. n" 2474.)

2588. Baillet (^Adrien). Histoire des démêlez du pape

Boniface VllI avec Philippe le Bel (Voy. n" 172.)

2589. Devic (abbé). Étude historique et littéraire sur

Ives de Chartres. Beawais, 1857; gr. in-8, d.-rel.

mar. (KK.— 4.)

Cette dissertation est due à M. l'abbé Devic. On a relié dans le même
volume une notice manuscrite et inédite du même abbé Devic sur

l'abbé de Mésenguy et son époque (1677-1763). On sait que Mésenguy

est l'auteur d'un certain nombre d'ouvrages ascétiques fort estimés, et

entre autres d'une remarquable traduction française des Épîtres et Evan-

giles qui a été souvent réimprimée, et en dernier lieu par M. Silvestre

de Sacy, pour sa bibliothèque spirituelle.

2590. Devic. Histoire de la vie et des travaux scien-

tifiques et littéraires de J. D. Cassini IV, anc. di-

recteur de l'Observatoire. Clermont (Oise)^ 1851;

1 vol. in-8, d.-rel. mar. vert. (N. — 7.)

2591. Divry (J.). Scrinium medicine, authore Joanne

Diurio Bellovaco, ipsius artis professore, [Ahsque
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nota) {çers 1519). Pet. in-12 très-allongé, semi-golh.

mar. noir, fil. à froid. (OO.— 11.)

Première édition d'un li\Te très-rare et non cité. Le titre de cet exem-
plaire a été raccommodé dans la marge extérieure, mais le texte n'est pas

atteint.

Le Scriniiim médiane, divisé en sept livres, finit sur le feuillet 101 ; le

102® est blanc. — Suivent, avec une nouvelle pagination, les Pronostics

et les Apliorismes d'Hippocrate, traduits en latin par Théodore Gaza
j

les Jpliorismes de Jean Daniascène ; FloscuU medicine ex libro Coriielii

Celsi ; Aphorismi et Parabole Arnaldi de Villa Nova ; Collectiones mcdlcinii

Alexandri Benedicti. Cette seconde partie contient 152 feuillets.

C'est un curieux recueil d'ouvrages anciens sur la médecine et la phar-

macopée.
Jean Divry (en lat. Divrius) naquit en Beauvaisis, vers 1472, et exerça

la médecine à Mantes.

2592. Foy-Vaillant. Numismata œrea imperatorum
augiistorum et cœsarum in coloniis, municipiis et

urbibiis jure latio donatis ex omni modulo percussa;

auctore Jo. Foy-Vaillant. Parisiis, 1688; 2 vol,

in-fol., V. ni. fig. dans le texte. (MM. — 8.)

Jean Foy-Vaillant naquit à Beauvais, le 24 mai 1632, et mourut le

23 octobre' 1706,

2593. Frigillanus (M,). Recueil factice de 18 pièces en

prose et en vers (lat. et fr.) Parisj 1552-61 ; in-4,

réglé, V. f. fil. écusson doré (anc. rel.) (SS,

-7.)

Savoir : Maithœi Fngillani Bellovaci (de Beauvais), Scholia in 'varios

tractatus Platonis, 1552-1561, 6 pièces.— In Ciceronis topicam, per Nie.

Gulonium carnotensem, 1560. — Artis analyticx sive jiidicandi descriptio,

per Jac. Carpentarium Claromontanum Belluvacum (de Clermont en Beau-

voisis), 1561. Cette pièce est interfoliée et chargée de notes autogr.

de J. Charpentier. — Justiniani pandectarum lïb. primus. (Noies aut. de

J. Charpentier). — Jac. Peletarii cenomani de concdiatione locorum Galeni^

1560.— T.eod. à Quercu prxfatiuncula ad Val. Martialis disticlia, 1556.^
Ejusd. Oratiuncula ad institutiones Justin., 1558, — Ejusd. Prsefatio in

sylvas Statu. —Hymne au roy sur la prinse de Calais, par Joach. du Bellay,

1558. — Ad Carolum card. Lotharemim, Midi. Hospitalis de pace carmcn,

1558. — Hecatodistichon de moribus, 1559. — Ad Mich. Hospitalcm Adr.

Turnebi epistola, 1560, — In Joach. Bellaium carmina et tumuli, 1560. —
Elégie sur le trépas de Joach, du Bellay, par G, Aubert de PoictierSf

1560.

2594. Goulart (Simon). Mémoires de la Ligue. (Vov.

lenM572.)
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Simon Goulart, ministre protestant, né à Senlls en 15^42, mourut à
Genève, le 3 février 1628.

2595. Helvis (Jean). Le mirouer du prince chreslien,

posé sur les deux colonnes de piété et justice. Parisy

Ih. Brumen {de IHmp. de Fleury Prévost), 1566;
in-8, m. br tr. d. — Bel exemplaire. (00. —-11.)

Rare. — La marque du libraire est sur le titre, et celle de l'imprimeur
sur le dernier feuillet. — Jean Helvis, de Thillard-en-Beauvoisis, était

précepteur de (Charles d'Aumale. C'est à ce jeune prince de la maison de
Lorraine que l'auteur dédia son œuvre. La dédicace est suivie de vers

français, latins et grecs, parmi lesquels nous avons remarqué une ode
de Rémi Belleau, qui, sans doute, est inédite.

On ne trouve aucun renseignement biographique sur Jean Helvis.

Le Mirouer du prince chresticn est un livre moral et politique, com-
posé pour l'instruction du prince. Le sujet de ce traité est qu'un roi est

ordonne de Dieu éternel, sur la terre, pour y exercer justice et piété, non

tyrannie et cruauté. L'auteur développe sa thèse, et en prouve la vérité

par des raisons et exemples extraits des iiistoires prophanes et des interpré-

tations de la poésie. Helvis n'avait garde d'oublier la poésie, qui nest

autre chose que je ne scai quoi de divin, que Dieu d^ine libérale main dé-

partit aux hommes; car il honorait les Muses, et il a semé son Mirouer

de vers français de sa composition. Nous ne transcrirons qu'un passage

mi-partie de prose et de vers ; cette citation suffira pour faire apprécier

la correction du style et le talent poétique de notre auteur picard :

« Souvenons {nous) de cet épouventable blasphémateur de la divine

puissance, Goliath, capitaine des Philistins, s

« Car ce monstre cruel, d'un pas audacieus.

Et regard renfrogné, menaçant les haus cieus,

Dédeignoit le pouvoir de Dieu, qui tout commande
Ici bas et là haut ; et pour les siens débande
Les trais de sa fureur, pour confondre cellui

Qui d'orgueil aveuglé, se dresse contre lui.

Mais ce grand Goliath^ qui en force se fonde.

Est rué bas tout mort d'un petit coup de fonde, »

« Que cet humble et simple bergerot David , lui tira si roidement
droit au front, qu'il le feit tomber du haut de lui tout mort, puis à l'ins-

tant même, voire à la veue des Philistins, lui print son épée, de laquelle

lui trancha la teste. >

2596. Helvis (J.). Les tombeaux et discours des fais et

déplorable mort de très débonnaire et magnanime
prince Claude de Lorraine, duc d'AumalIe, pair et

grand veneur de France, et des plus signalez de ce

royaume, occis es guerres civiles meùes pour le fait

de la religion, depuisjl'an 1562 jusqu'à présent, par
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JeanHelvis de Beauvoisis. Paris, Denis du Pré, s. d.

(1574);in-8de12ff. et 79p. d.-r. m. b. (OO.— 11.)

Livre très-rare. — Nous ferons remarquer que le permis d'imprimer

accordé par Helvis à Denis du Pré (p. 79) est inexactement daté du
25 janvier 1568, puisque le duc d'Aumale mourut le 3 mars 1573, que

la dédicace à Charles, duc d'Aumale est du 19 mars, et celle au cardi-

nal de Lorraine du 12 avril suivant ; au surplus, Denis du Pré n'était pas

imprimeur en 1568. Il faut donc dater cette pièce du 25 janvier 157^.

Cet ouvrage, écrit en prose et en vers, est intéressant pour l'histoire

de France, depuis 1662 jusqu'en 1573. On y trouve des détails sur les

batailles de Dreux et de Montcontour, sur les sièges de Rouen, de Poi-

tiers, de Saint-Jean-d'Angély, de la Rochelle, etc.; avec les tombeaux

(en vers) des capitaines les plus célèbres, tués dans ces diverses circons-

tances, tels que Antoine, roi de Navarre, le connétable Anne de Mont-
morency, M. de Randan, le comte de Brissac, le comte de Martigues,

M. de Clermont-Tallard....

L'auteur a dédié son œuvre à Charles de Lorraine, duc d'Aumale,

dont il était le précepteur, puis aux cardinaux de Lorraine et de Guise

(en latin). Ces deux dédicaces sont suivies d'une épitaphe latine pour
Claude, duc d'Aumale, tué au siège de la Rochelle, le 3 mars 1573, à

l'âge de 46 ans ; du tombeau de ce prince, en 184 vers frauçais ; d'une

Ode de Rémi Belleau à Helvis; et d'un Sonnet de P. de Myraulmont à

la louange de l'auteur.

Les 725 vers français que contient cet ouvrage donnent à Helvis un rang

assez distingué parmi les poètes du seizième siècle ; il n'est pas inférieur

à Bemi Belleau. Il a été complètement oublié par les biographes.

2597. Lenglet du Fresnoy. Méthode pour étudier l'his-

toire, avec un catalogue des principaux historiens,

accompagné de remarques sur la bonté de leurs

ouvrages et sur le choix des meilleures éditions.

Paris, 1 772 ; 1 5 vol. in-12, d.-rel. (Z bis,— 1
.)

Nicolas Lenglet du Fresnoy naquit à Beauvais, le 5 octobre 1674, et

mourut le 16 janvier 1765.

2598. Levavasseur (Bernard-Marc-Francis) . Le livre

de Job, trad. en vers franc. (Voy. le n° 12.)

Bernard-Marc-Francis Levavasseur, né à Breteuil (Oise), en 1775,
conseiller-général de l'Oise, mourut à Clermont (Beauvaisis), le Is"" fé-

vrier 1830.

2599. Loisel (Antoine). Sept remontrances publiques,

sur le subject des edicts de pacification, la huitième

sur la réduction de la ville de Paris, avec l'extrait

d'un playdoyé de l'Université. Paris, Abel HAn-
gelier, 1596; 6 part, en 1 vol, in-8, v. marb. fil.

(00. — 11.)
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Exemplaire de rAUTEUR , avec des corrections autographes pour la

nouvelle édition publiée en 1605. — C'est un recueil factice de pièces

imprimées séparément, à diverses époques depuis 1585 jusqu'en 1596,
et réunies sous le titre général que nous venons de transcrire.

Antoine Loisel , avocat distingué et savant jurisconsulte , naquit à

Beauvais, le 6 février 1536, et mourut à Paris le 28 avril 1617. Pierre

Pithou, son ami intime, fut nommé procureur général de la chambre de
justice envoyée dans la Guyenne, à la fin de l'année 1581, en vertu d'un

nouvel édit de pacification. Antoine Loisel remjilit les fonctions d'avo-

cat général dans cette cour souveraine. Le volume dont nous nous occu-

pons contient les Remontrances^ ou discours de Loisel, à l'ouverture et

à la clôture de la Chambre de justice, dans les villes de la Guyenne où
elle siégea. On y a ajouté le discours prononcé par Loisel, en qualité

d'avocat général au Parlement, le 28 mars 1594, à l'occasion de la ré-

duction de la ville de Paris sous l'obéissance de Henri IV, Sur les ré-

quisitions de l'avocat général, la cour arrêta qu'une procession solen-

nelle aurait lieu tous les ans, le 22 mars, en action de grâces pour cette

réduction; ce qui fut toujours exécuté depuis, jusqu'en 1789. La der-

nière pièce. Extrait d'un playdojer, a pour but de démontrer que l'Uni-

versité est plus ecclésiastique que séculière ; c'est une dissertation pleine

d'érudition et fort intéressante pour l'histoire de l'Université de

Paris.

Les deux premiers discours ayant pour titre, L'a?// des rois et de la

justice, furent prononcés à Bordeaux, le 26 janvier et le 22 août 1582;

l'un est dédié au président de Harlay, et l'autre à Michel de Montaigne,

maire de Bordeaux. Les deux discours suivants, Amnistie ou de Pouhliance

des maux faits et reçus, prononcés à Agen, le 11 octobre 1582 et le 26

mai 1583, sont dédiés au garde des sceaux de Chiverny et à Pierre

Pithou, ])rocureur général. Le cinquième et le sixième, Homontee, ou de

Caccord et union des sujets, furent prononcés à Périgueux le k. juillet

1583 et le 10 janvier 1584, et dédiés à de Yilleroy secrétaire d'Etat, et

à Chillaut, maire de Périgueux. Enfin, le septième discours, Eusébie, ou

de la religion, fut prononcée Saintes, le 20 février 1584. Une huitième

remontrance, Dice, ou de la justice, avait éié prononcée le 8 jum 1584,

à l'audience de clôture de la Chamlire de justice à Saintes, mais elle n'a

été publiée que dans l'édition de 1605. On trouve dans ces discours, de

nombreux et curieux renseignements sur l'histoire et les antiquités des

villes de Bordeaux, d'Agen et de Périgueux. A la suite de la Remonstrance

sur la réduction de la ville de Paris, on lit vingt vers français de Loisel,

relatifs à la conversion du roi. Elle est datée du 28 juillet 1593.

2600. Maucroix. OEuvres de Maucroix et de La Fon-

taine, ouvrages de prose et de poésie. Amsterdam^

chez Duvillard et Changuion, 1722; 2 tom. en 1

vol. V. jas. (00. — 11.)

Jolie édition de Hollande, exemplaire grand de marges, orné de 3

planches gr. pour la Matrone d'Ephèse et Belphégor.
François de Maucroix, chanoine de Reims, né à Noyon, le 17 janvier

1619, mourut le 9 avril 1708.
Voyez pour les OEuvres et mémoires de Maucroix publiés par M. Louis

Paris,' leno 1218.
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2601 . Mésenguy. Abrégé de l'histoire de l'Ancien Tes-

tament. Paris, 1753; 10 vol. in-12_, v. fauve, fil.

(A. -9.)
François-Philippe Mésengui, né à Beauvais, le 22 août 1677, mourut

le 19 février 1763.

2602. Mésenguy. Exposition de la doctrine chrétienne.

Paris, 1767; 4 vol. in-12, v. m. fil. (A. — 5.)

2603. INoUet. Leçons de physique expérimentale

(Voy. len<'401.)

Jean-Antoine Nollet, né en 1700, à Pimpré, village du diocèse de
Noyon, fît ses études au collège deBeauvais. Physicien célèbre, il devint

membre de l'Académie des sciences et mourut le 2^ avril 1770.

2604. Petit (Guil.). La formation de l'homme et son

excellence et ce qu'il doibt accomplir pour avoir

paradis. — Le Viat de salut. ~ Instruction pour

sçavoir soy confesser. — Très dévotes Oraisons,

et autres dévotes chansons (en vers), par Guillaume

Parvi, naguaires décédé, evesque de Senlis. Paris,

1 540 ; 1 vol. in-8, vél. fig. en bois. (00. — 11.)

Ce volume, fort rare, est parfaitement conservé dans sa reliure origi-

nale. Guil. Petit, dominicain, confesseur de Louis XII et de François I^r,

fut nommé évêque de Troyes en 1519 et de Senlis en 1527. Il mourut
en 1536. Il prononça les oraisons funèbres de la reineAnne de Bretagne,

de Louis XII et de Louise de Savoie. On a réuni dans ce volume plu-

sieurs opuscules de l'évêque de Senlis, en prose et en vers : le Blason

du pauvre pécheur, les Dévotes Oraisons, la Contemplation de la passion de

N. S. en manière de chanson, etc., sont des pièces en vers singulières.

2605. Prétot (Phil. de). Tablettes géographiques pour

l'intelligence des historiens, et poètes latins. Paris,

1 755 ; 2 vol. in-1 2, v. m. (GG.— 9.)

Etienne-André-Philippe de Prétot, né à Beauvais en 1708, mourut
le 6 mars 1787.

2606. Thierry (J.). Les douze livres de Lucius Junius

Moderatus Cokimella, des choses rustiques, trad.

de latin en français, par Claude Cotereau, chanoine

de Paris, revu, corrigé et annoté par Jean Thierry,

de Beauvoisis. Paris, Jacques Kerçer, 1 555 ; in-4

de 16 ÏL, 574 pag. et un feuillet pour le privilège et

la marque à la Licorne de Kerver, v. (LL. — 6.)
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Bel exemplaire de la première traduction française de Columelle,
imprimée en beaux caractères. — L'encadrement du titre remarquable,
se compose de figures et d'attributs relatifs à l'agriculture.

Les pièces liminaires contiennent : un avis de Jean Thierry au lec-

teur ; une épître au cardinal du Bellay, par Jacques Vérius, conseiller

au Parlement, ami de feu Claude Cotereau ; la dédicace écrite pour le

cardinal du Bellay, par Cl. Cotereau, son serviteur domestique; un abrégé

de la vie de Columelle, et une ample table des matières — Il paraît,

d'après l'épître de Vérius, que Cotereau possédait une nombreuse et

riche bibliothèque.

Le Traité d'agriculture de Columelle, en douze livres, est un des plus

curieux que l'antiquité nous ait transmis. La traduction française de

Cotereau, écrite d'un bon style, est la meilleure et la plus estimée, sur-

tout, lorsqu'elle est accompagnée des savantes annotations de Jean

Thierry, du Beauvoisis. Columelle a composé en vers latins, le dixième

livre de son traité, consacré à la culture des jardins, et Cotereau l'a tra-

duit en vers français.

2607. Grévin. Deux livres des venins, aiisquels il est

amplement discouru des bestes venimeuses et des

contrepoisons. Ensemble les œuvies de Nicandre,

médecin et poète grec, trad, en vers François
;
par

Jacq. Grévin de Clermont en Beauvoisis, Anvers
Christ. Plantin^ 1567-1568 ; 2 part, en 1 vol. in-

4, %., vél. bl. (LL. — 6.)

Jacques Grévin, médecin et poète, professait la religion réformée;
il naquit à Clermont (Beauvoisis), en 1538, et mourut à Turin en 1570.

Ses vers furent estimés dans le seizième siècle et méritèrent les éloges

de Ronsard, Quoiqu'il soit mort bien jeune, J. Grévin a cependant

laissé plusieurs livres de médecine et de nombreuses poésies. Son Traité

des venins, dédié à la reine Elisabeth d'Angleterre, est orné de 52
jolies figures représentant des serpents, des araignées, des scorpions et

antres animaux ou insectes venimeux, des champignons et des plantes

\;énéneuses. L'auteur y a ajouté un Discours sur Pantimoine qu'il dédia

à M. de Carnavalet, gouverneur de Monsieur. Cette première partie du
volume, de k feuillets et 340 pages avec la table, est datée de 1568
sur le titre, et du mois d'octobre 1567, sur le dernier feuillet.

Les OEuvres de Nicandre, qui contiennent les Thériaques et les contre

poisons, avaient été traduites en latin par Jean de Gorris, médecin à Pa-

ris. Jacques Grévin entreprit de traduire la version de Gorris en vers

FRANÇAIS, et dédia son œuvre au traducteur latin, en 224 vers. Cette se-

conde partie, datée de 1567, a 90 pages, plus un feuillet qui renferme
VAbrégé de la vie du médecin grec, et VErrata.

2608. Vitard. Manuel populaire du drainage. Beau-
vais., 1854; 1 vol. in-8, mar. bleu, fil. tr. dor.

(RR. — 3.)

2609. Riens qui vaillent, n° 1. Extrait du portefeuille
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d'un carliste, trouvé sur le chemin d'Holy-Rood.
Clermont {Oise) (sans date); 1 vol. in -8, d.-rel. v.

(00. — 6.)

SUPPLEMENT.

2610. Nova et accurata editio psalmorum Davidis,

unà cum paraphrasi Buchanani poëlae celeberrimi

opus Régi dedicatum. Farisiis, 1729; 2 vol. in-12,

mar. r. tr. dor. (anc. rel.) (A. — 7.)

Bel exemplaire aux armes du cabduîal de Noaiixes.

261 1 . Le côté religieux de la question d'Orient ; l'É-

glise grecque orientale , les réfugiés politiques en

Orient, par le comte de Ficquelmont. Paris ^ Amyot,
1854; in-8, d.-rel. v. bleu. (T. — 2.)

2612. Conférences ecclésiastiques de Paris sur le ma-
riage, imprimées par ordre du cardinal de Noailles.

Parisj 1712; 4 vol. in-12, mar. rouge, fil. tr. dor.

{Aux armes du cardinal de Noailles.) (A. — 7.)

Ces conférences étaient faites à Saint-Nicolas du Chardonnet par l'abbé

Boucher ; c'est le P. Le Semelier qui les a ensuite rédigées.

2613. Clément XIII et Clément XIV, parle P. de Ra-

vignan, de la compagnie de Jésus. Parisy 1854", 1

vol. in-8, d.-rel. mar. noir. (T. — 2.)

2614. Premières poésies. Le reliquaire; poëmes divers

imités, par François Coppée. Paris, A. Lemerre^

1869; 1 vol. in-12, d.-r. m. bl., t. dor. (L. — 8.)

2615. Les chats : histoire, mœurs, observations, anec-

dotes, par Champfleury. Paris^ 1870; 1 vol. in-12

illustré de 80 dessins, par Eug. Delacroix, Viollet-

le-Duc, J. J. Grandville, etc., d.-r. m. v. (L. — 8.)
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BIBLIOTHEQUE DU CHATEAU DE MOUCIIY

Abauzit. Œuvres diverses, 1227,

Abélard. OEuvres inédites; publ.

par V. Cousin, 1499 Cil).

Abguerbe (d'). Dictionnaire des

théâtres, ^oj. Parfaict.

About (Edm.). Préliminaires de la

question romaine, 180.
— Nouvelle carte de l'Europe, 183.

— Le progrès, 382.
— Tolla, 1012.
— Maître Pierre, 1013.
— Madelon, 10U.
— Le mari imprévu, 1015.
— Les vacances de la comtesse,

1016.
— Le marquis de Lanrose, 1017.

Abrautès (la duchesse d'). Mé-
moires, 1868.

AcHARD. Dictionnaire de la Pro-
vence, 2062.

AcHARD (Amédée). Montebello,
Magenta , Marignan, 1916.

Addison (Jos.) The spectator. T'oy.

Steele (R.)

Ader. Histoire de l'expédition d'E-
g^-pte, revue par legénéral Beau-
vais, 1829.

yEscHiLE. Théâtre, trad. par de La
Porte du Theil, 779.

Affre. Traité de l'administration

temporelle des paroisses, 237.
Agoult (la comtesse d'). Esquisses

morales, par Dan.Stern, 342.

Aguesseau (d') OEuvres complètes;

publ. par Pardessus, 263.
— Lettres inédites, 1190.

Aguesse-AU ( le marquis d' ) . His-

toire de la campagne du prince

de Condé en Flandre (1674).

1673.

23
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AiGNAN. Bibliothèque étrangère

d'histoire et de littérature, 2^153.

AlGUEPEHSE ( A.-J.-B . d'
]

. OEu-
vres archéologiques et littéraires,

1271.

AïKiN (John). Annales du règne de
Georges III; trad. par Eyriès,

22itl.

AiNswoRTH (Will. Harrison). Guy
Fawkes, 1137.

Ai.BERTi DE Villeneuve (F. d').

Grand dict. français-italien, 620.

Alcrippe (Ph. d'). La nouvelle t'a-

hrique des excellents traits de

vérité, 2565 (43).

Alembert (d'). Œuvres, 1243.
— Histoire des membres de l'Aca-

démie française, 2436.
— Eloge de Mme Geoffrin, 2518.

Voy. Encyclopédie.

Alembert (Alfred d'). Physiologie

du duel, 2?53.

AiFiERi. Œuvres dramatiques

,

trad. en français, 887.

Algarotti. LeNewtonianisme pour
les dames, 405.

Alibert (J.-L.). Physiologie des

passions, 344.
Alix (A.-L.-F.). Précis de l'histoire

de l'empire Ottoman, 2292.

Alleaubie. Voy. Théophile.
Allexz. Dictionnaire portatif des

conciles, 184.
— Cérémonial du sacre des rois de

France, 1923.

Alphonse (P.). Discipline de cler-

gie ; trad. par l'abbé Laboude-
rie, 900.

AnuîERT (Joachim). Du Plessis-Mor-

nay, 1597.
Amelot de la Houssaye. ^oj.

OSSAT (d').

Amtîire (J.-J.). Littérature et

voyages, 1282.
— La Grèce , Rome et Dante,

1283.
— Littérature, voyages et poésies,

1284.
— L'histoire romaine à Rome,

1422.
— Promenade en Amérique, 2328.
— Histoire littéraire de la France,

avant le douzième siècle, 2418,
2419.

— Histoire de la littérature fran-

çaise an moyen- âge, 2420.— Ballanche,2519.

Amyot (Jac). Histoire de Melun,
2022.

— Vojr. Plutarque, Longus, Hé-
LIODORE.

Anacréon. Poésies ; trad. en vers

par Bon le Camus. 642.

Anacréon et Sapho. Poésies ; trad.

par MmeDacier, 640.
— Les mêmes; trad. en vers, par

Veissier de Combes, 641.
Angelot. L'homme du monde,

964.
— Six mois en Russie, 2279.
Ancelot (Mme). Gabrielle, 965.
Andrieux (Stan.). OEuvres, 702.

Ange (le P.) et le P. Simpliciew,

L'état de la France, 1956.
Anneessens (Fr.). Son procès, pub).

par Galesloot, 2123.
Anquetil. Histoire de France

,

1489.
— L'intrigue du cabinet, 1609.
— Louis XIV, sa cour et le régent,

1693.— f^oy. ViLLARS (de).

Anselme (le P.). Histoire généalo-
gique de la maison royale de
France ;

— continuée par Du
Fourny, 2374.

Ansel^me (Ant.) Recueil d'oraisons

funèbres, 629.

Anson (Georges). Voyage autour

du monde, 1313.

Antin (le duc d'). Mémoires, publ.

par Juste de Noailles, prince-duc

de Poix, 1732.

ANTOjrMARCHi. Mémoires, 1864.

Antraigues (le comte d'). Mémoi-
res sur les Etats-généraux, 1953.

Anville (d'). Notice de l'ancienne

Gaule, 1456.

ArriEN. Histoire des guerres civiles,

trad. par J.-J. Combes-Daunous,
1405.

Apuleius. Metamorphoseos libri

{ad usum Delphine). 2527 (25).

Arcieu (E.-D.-S.). Diorama de

Londres, 2247.

Arconville (Mme d'). V^ie de Ma-
rie de Médicis, 1614.

Akgehs (Olivier d'). Mémoires e
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éorrespondances des généraux
Charette, Stofflet, etc., 1836.

Ar&enson ( le marquis d'). Mémoi-
res, publ. par René d'Argenson,

1730.
— Les mêmes, 2565 (58).

Argknville (d'). La théorie et la

pratique du jardinage, 431.
— Abrégé de la vie des plus fa-

meux peintres, 489.

Arioste. Roland furieux, trad. par
PanckoHcke, 751.

Aristippe d'Hannetaire. Théorie
de l'art du comédien. 793.

Aristote. Politicorum libri, 361.
— Histoire des animaux, trad. par

Camus, 417.

— Poétique, trad . parDacier, 636.
Ariincouht (d') . La Caroléide

,

732.
— Le Renégat, 958.
— Ipsiboé, 959.

Armaillé (la comtesse d'). La reine

Marie Leckzinska, 1738.

Arnao (Vie. -Gonzalez). Diccioiia-

rio de la Academia espanola,

621.

Arnaud (H.), pseudonyme, l^oj.

Reybaud (Mme Ch.).

Ahnauld (Antoine). De la fré-

quente communion, 52.
— Lettres, 88.

— Défense du Calvinisme convaincu

de nouveau, 115.
-^ f^oy. Maiebranche.
Arnaifld (Ant.) et Lancelot. Gram-

maire générale. 591.

Arnauld (Antoine) et Pierre Ni-
cole. La perpétuité de la foi,

47.

— La logique, 303.

Arnauld d'Andili-y. Journal inédit

publ. par A. Halphen, 1617.
— f^oj. Augustin (Saint); Thérèse

(Sainte).

Arnauld de Ville-Neute. Apho-
rismi et parabole, 2591.

Arnault (Lucien). Catherine de
Médicis aux Etats de Blois , 868.

Arras (Jehan d'). Mellusine, publ.

par Ch. Brunet, 2565 (26).

AuTAtJQ. Fragments pour servir à

rhistoiïe de la comédie antique,

777.

— Voyage dans les catacombes de
Ronie, 2175.

AssF.LiNEAU (Ch.). L'Italie et Cons-
tantinople, 2158.

— ^^«y . Cayi-us (Mme de); Fossé
d'akcosse, Furetière.

AssiKR (A.). Les archives curieuses
de la Champagne, 2031.

Astruc (J.) et Lorry. Mémoires
pour servir à l'histoire de la Fa-
culté de médecine de Montpel-
lier, 2078.

Athénée. Banquet des savants ; trad.

par Lefebure de Villebrune
,

1159. '

Aurais (le marquis d'). Pièces fugi-

tives pour servira l'histoire de
France, 1500.

AuBENAS (Jos.). Histoire de l'impé-

ratrice Joséphine, 1847.
AUBERT DE VlTRY. Voy. GoETHE.
AuBERTiN (Ch.). Sénèque et Saint-

Paul, 28.

AuBERY. Mémoires pour l'histoire

du card. de Richelieu, 1621.
AuBiGNÉ (Th.-Agrippa d'). Histoire

universelle, 1440.
— Mémoires, 1599.
— Les tragiques, publ. par Lud.

Lalanne. 2565 (12).

— Aventures du baron de Fœneste,
publ. par Pr. Mérimée, 2565
(50).

AuDiGANNE (A.). Les ouvriers d'à-

présent, 384.

AuGER (L.) Voy. La Bruyère;
Démosthène ; Molière,

Augier (Emile). Le fils de Gi-
boyer, 845.
— Maître Guérin, 846.
— La Contagion, 847.
— Gabrielle, 851.

Augustin (saint). Les confessions;

trad. par Arnauld d'Andiily, 43.

— Les confessions, trad. par Du-
bois, 44.

AuLUs Gellius. Noctes atticae {ad

usum Delp/iim), 2527 (26).

AuRELius Victor. De viris illus-

tribus (ad usum Delplùni), 2527

(34).

AuREOLUS (ORiOLPîerre). Innniver-

sam sacram scfipturam commen-
taria, 2583.

\
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AusoNius . Opéra [adusum Delphini)
,

262-7 (23).

AvENEL. Vojr. Richelieu (le card.

de).

AvENTiN (G.) Vojr. Tabarin.

AuTON (Jean d'). Chroniques, publ.

par P. Lacroix, 1546.

AvRiLLON (le P.). Sentiments sur

l'amour de Dieu, 78.

Bachaumont. Mémoires' pour servir

à l'histoire delà République des

lettres, 2428.
— Voy. Chapelle.

Bachet (Gasp.). Commentaires sur

les epistres d'Ovide, 652.

Bachelet (Th.). Voy. Dezobry.
Bader (Mlle Clarisse). La femme

dans l'Inde antique, 2309.
— La femme grecque, 2404.

Baguenault de Puchesse (Gus-

tave). Jean de Morvillier, évêque

d'Orléans, 194L
Baillet (Adrien). Histoire des dé-

meslez du pape Boniface VIII

avec Philippe-le-Bel, 172; 2588.

— Auteurs déguisés sous des noms
étrangers, supposés.... 2474;

2587.
— Les vies des saints, 2584.
— Jugements des savants, 2585.
— Anti-Baillet. Voj. Ménage.
Bâillon (le comte de). Lord Wal-

pole à la cour de France, 2240.
— Voj. Herbert de Chehbury,

BOUDON (Ph.).

Baillot Saint-Martin. Histoire

chronologique des peuples du
monde, 1382.

Bailly (Sylvain). Rapports des

commissaires nommés par le Roi
pour l'examen du magnétisme
animal. — Observations sur les

rapports, par d'Eslon, 410.
— Histoire de l'astronomie an-

cienne, 463.
— Mémoires, publ. par Berville et

Barrière, 1796.

Bailly (E.). Maison rustique du
xix^ siècle, 429.

Balbi (Adrien). Abrégé de géogra-
phie, 1304.

Baluze. Capitularia regum Fran-
corum, 1947.

— Historiae Tutelensis libri très,

2092.
— Histoire généalog. de la maison

d'Auvergne, 2384.
Banier. Ex])lication historique des

Fables, 233.
— La Mythologie et les Fables ex-

pliquées par l'Histoire, 234.
Banks. Relation de ses voyages,

1319.

Barante (de). Mélanges, 1279.
— Histoire des ducs de Bourgogne

de la maison de Valois, 1530.
—Le Parlement et la Fronde, 1667.
— Histoire de la Convention na-

tionale, 1821.
— Etudes historiques et biographi-

ques, 2502.
— Etudes littéraires et historiques,

2503.
Barbaroux (Ch.). Mémoires, publ.

par Berville et Barrière, 1802.
Barbeyrac (Jean). Histoire des an-

ciens traités, 247.— yoj. Cumberland; Grotius
J

Puffendorf; Wicquefort (de).

Barbie du Bocage. Madagascar,
2327.

Barbier (A.-A.). Dictionnaire des

ouvrages anonymes, 2475.
Barbier (A. -T.). ^oj. La Fayette
(Mme de).

Barbier. Chronique de la régence

et du règne de Louis XV, 1715.

Bareith (l'réd.-Sophie-Wiihelmine

de Prusse, margrave de). Mémoi-
res, 2212.

Baret (Eugène). Espagne et Pro-
vence, 2433.

Bareze Bahe/f. Discours merveil-

leux.... de la conqueste faite par

le jeune Démétrius; publ. par le

pr. Aug. Galitzin, 2264.
Barillot. Foy. Fabri.
Barnlm. Le chasseur de spectres,

1085.

Bahonius , cardinal. Discours de
l'origine des Russiens....; trad.

par Marc Lescarbot, publ. par le

pr. Aug. Galiuin, 2270.
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Babbal. Sévigniana, 1181.

Barrière (Fr.). La cour et la ville

sous Lonis XIV, Louis XV et

Louis XVI, 1703.
— Voy. Brienne (le comte de)

;

Berville.

Barrière (Th.). Malheur aux vain-

cus, 8W.
Barrière (Th.) et F.rn. CAPENDtJ.

Les faux bonshommes, 851.

Barrois (J.). Dactylologie et lan-

gage primitif, 589.
— La Chevalerie de Ogier de Dan-

nemarehe, 672.

Barrîtei-Beauvert (le comte de).

vie de J.-J. Rousseau, 1238.
Barth (H.). Voyages et découvertes

dans l'Afrique; trad, par Paul
Ithier, 2315.

BARTHÉLEaiY (l'abbé). Voyage en

Italie, 1342.
— Voyage du jeune Ânacharsis,

1398.
— Le même, 1399.
BARTHÉLEnrr et Méry. Œuvres

,

707.

— Waterloo. Au général Bour-
mont, 1894.,

Barthélémy (Edouard de). Journal
du curé ligueur de Paris, 1573.

Baschet (Armand). Les femmes
blondes. Voy. Feuillet de Con-
CHES.

— Les princes de l'Europe au xvi^

siècle, 1441.
— Le roi chez la reine, ou histoire

secrète du mariage de Louis XIII,
1613.

Bastard d'Estang (le vicomte de).

Les parlements de France, 1951.
Bataillard (Ch.). Origines de l'his-

toire des procureurs etdes avoués.

269.

Bataille de Chambenabt (Marie-

Agnès). Pseaumes paraphrasez en
vers, 11.

Batteux. Les quatre poétiques,

634.
— T^oY. Ocellus Lucanus.
Baudier (Michel). Histoire de l'ad-

ministration du cardinal d'Am-
boise, 1549.

Baudrillabt (Henri). Jean Bodin
et sou temps, 364.

Baudry (F.). Voy. Foucault (N.-
Jos.).

Bausset (le cardinal de). Histoire
de Bossuet, 1221.— Histoire de Fénelon, 1225.

Bausset (L.-F.-J. de). Mémoires
anecdotiques sur l'intérieur du
palais, 1867.

Bautain (L.). Philosophie du chris-

tianisme
;

])ubliée par l'abbé de
Bonnechose, 109.

Baux (A.-J.). De urbe et antiqui-

tatibus Matisconensibus, 2050.
Voy. FuSTAILLIER.

Bayle (P.). Commentaire philoso-

phique sur ces paroles de J. C. :

C]ontrains-les d'entrer, 130.— Nouvelles de la république des
lettres, continuées par Jac. Ber-
nard, 2454.— Dictionnaire historique, 2489.

Bazancourt (le baron de). La ma-
rine française dans la mer Noire.

1918.

Bazin aîné. Voy. Kao-Tang-Kia.
Bazin (A.V Notes historiques sur

la vie de Molière, 813.

Beauchamp (A. de). Catastrophe de
Murât, 2178.

— Vie de Louis XVIII, 1878.

Beauchesne (A. de). Louis XVII,
sa vie, son agonie, sa mort, 1769.

Beaubiarchais (Caron de). Recueil

factice de ses Mémoires contre

Goëzman, 266.
— OEuvres complètes, 1249.

Beaumont (Gustave de). Marie, ou
l'esclavage aux États-Unis, 971.

— L'Irlande sociale, politique et

religieuse, 2254.

BEAUPLAN(le chevalier de). Descrip-

tion de rUkranie; publ. par le

pr. Aug. Galitzin, 2276.

Beaurain (de). Histoire des quatre

dernières campagnes deTurenne,
1670.

Beausobre (Isaac). Supplément à

l'histoire de la guerre des Hussites

de Lenfant, 188.
— Histoire de Manichée et du ma-

nichéisme, 225.
— Introduction générale à l'étude

de la politique et desfinances, 380.

Beauvais, général. Voy. Adeb.
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Beauvau (le marquis de). Mémoires
sur la Lorraine, 2043.

Beccaria. Traité des délits et des

peines ; trad. par André Morellet,

254.

— Le même, 255.

BÉCHARD (Ferd.). Droit municipal

dans l'antiquité, 270.

— Droit municipal au moyen âge,

271.
— Droit municipal dans les temps

modernes, 272.

Beckek. Charicles, or illustrations

of tlie private life of the ancient

Greekes, 1401.

Beckford (Will.). Italy , witli

sketches of Spain and Portugal,

2159.

BÉGU1LLET. Description historique

de Paris, 1995.

Besker (Emmanuel). In Platonem
commentaria, 282.

— Foy . Platon; Theophahes.
Belin de Ballu. Histoire critique

de l'éloquence chez les Grecs,

623.
— f^or. Lucien.

Bell (Currer). Jane Eyre, 1142.
Bellaguet (L.). Mémoires du car-

dinal Pacca, sur la captivité du
pape Pie Vil, 178.

— Chronique du religieux de Saint-

Denis, 1499 (9).

Belleau (Remy). OEuvres, publ.

par A. Gouverneur, 2565 (14).

Bellegarde (l'abbé de). L'art de
plaire dans la conversation, 347.

Belley de Blancmesnil (le comte
de). Notice sur quelques anciens

titres, 2364.
Belloc (P.-E.). La Vierge au pois-

son de Raphaël, 495.
Belloc (MmeL.-Sw.). /^oj.Byeon.
Belloy (de). OEuvres complètes,

828.

Belloy (P. de). Moyens d'abus,

entreprises et nuUitez du rescrit

et bulle du pape Sixte V....,

1586.
Belon (P.). Les observations de

plusieurs singularités...., 422.
Belot (Mme). f'oj.Hv^mlD.).
BENoisT(Alex.) Collectiones medi-

cin», 2591.

Benoist. Histoire de l'édit de Nan-
tes, 227.

Benoit. Chronique des ducs de
Normandie, publ. par Franc.
Michel. 1499 (8),

Bérard (S.). Essai bibliogr. sur les

éditions des Elzévirs, 2448.
Beresford (Tames). Les misères de

la vie humaine; trad. par T.-P.
Berlin, 352.

Berger de Xivrey. I^or. HehbiIV.
Bergier, Apologie de la religion

chrétienne, 118.
— L'origine des dieux du paga-

nisme, 235.
Berlier (Théophile). For. Cmsilk

Berlioux (Et.-Félix). La traite

orientale, 2321.

Bernard (Saint;, Lettres, trad. par
Guill. Le Roy. 45.

Bernard (Aug.). Cartulaire de Sa-
vigny et d'Ainay, 1499 (4).— Procès-verbaux des Etats-génc-

raux de 1593, 1499 (36).— Geoffroy Tory, peintre et gra-

veur, 2447.
Beîinard (J.-F.) Fojr, Bkienhe (le

comte de).

Bernard (Jac). Foy. Bayle (J.).

Bernard (Vict.). P'uj. BROT(Alpû.).

Bernier (A.). Procès-verbaux des

séances du conseil de régence de

Charles VIII, 1499 (35).— ^'of. Masselin (J.).

Beroalde de Verville. Le moyen
de parvenir, 1150.

Berquin. OEuvres complètes, 359.

Behruyer (Isaac-Jos.). Histoire du
peujjle de Dieu, 144.

Berthier. Carte des chasses duRoi.

578.

Bertin(T.-P.). For. Beresford (J.).

Bertin (Mlle). Mémoires sur la reine

Marie-Antoinette, 1763.

Bertoux. Anecdotes espagnole* et

portugaises, 2184.

Bertrand (Jos.). Les fondateurs de

l'astrouomie moderne, 465.

Berty lAd.). Les grands architectes

frduç.iis de la Renaissance, 542.

BeRVILLE. Fof. RiVAROL.

Bkbville et Barrière. Foj. Be-

SENVAL (de) ; Webhr ; BovuxÉ
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(le marquis de) ; Rolaîjd (Mme)
;

DUMOUMIEZ ; Bailly ( Sylv. ) ;

FERRIÈREs(de);BARBAROUX (Ch.);

LiNGUET.

Besenvai. (le baron de). Mémoires,

puhl. par Berville et Barrière,

1743.

Bessas DELA.MÉGiE(lecomte0.de\
Légendaire de la noblesse de

France, 2363.

Beugnot. Les Olim, ou arrêts ren-

dus par la cour du Roi, de Louis

IX à Philippe le Long , 1499

(30).

Beulé. Auguste, sa famille et ses

amis, 1419 bis.

— Le sang de Germanicus, 1419
ter.

Beyle (Henri). Le rouge et le noir,

968.
— Mémoires d'un touriste, 969.
— Rome , Naples et Florence

,

2172.
— Promenades dans Rome, 2173.
— Le même, 2174.

Biixahdos-Sadvigny (Ed.). Voy.

SOLLIUS SlUOHIUS.

Bingham. Photographies. Voy. De-
LAROCHE (P.); SCHKFFER (Àry).

BiON (N.). L'usage des globes cé-

leste et terrestre, 469.

BiOT (J.-B.). Traité de physique,

402.
Blackstone (William). Commen-

taries on the laws of England,

2251.
Blaes (J.-B.). Mémoires sur les

troubles des Pavs-Bas (1565-
1580), 2116.

— Mémoires sur Emmanuel de
Lalaing, 2124.

Blampignon (E.-A.). Etude surMa-
lebranche, 319.

Blanc (Albert). J^oj. Maistbe
(Jos. de).

Blanc (Louis). Lettres sur l'Angle-

terre, 2221.

Blanchemain (Prosper). Vojr. Ron-
sard (P.); Gauchet (Cl.).

Blanchet (P.). Maistre Pierre Pa-
thelin

;
publ. par P. Lacroix,

800.

Blanchet (l'abbé). Apologues et

contes orientaux, 1033.

Blarenberg (van). Exercices de
cavalerie, 572

Blaze (Castii) . De l'opéra eu France,
852.
— L'Académie impériale de musi-

que, 853.

Blvze de Bury (Henri). Meyerbeer
et son temps, 552.

Blessington (rountess of). The
idler in Italy, 1099.

Boccacr. Contes et nouvelles, 1036.
Bocklerd. Architectura curiosa

,

544.

Bodel (J.). La chanson des Saxons;
publ. par Franc. Michel, 669.

BoDiN (J.). Les six livres de la ré-

publique, 363.
— De la démonomanie des sor-

ciers, 476.
— Jean Bodin et son temps. Voy.

Bacdrillart (H.).

Boetius. De })hilosophiae consola-

tione. (ad usum Delplitti'ù. 2527

(!)•
.

'

. ,

Boettiger. Sabine, ou matinée

d'une dame romaine, 2405.

Boileau (Etienne). Règlements sur

les arts et métiers de Paris au
xnre siècle; publ. par Depping,

1499 (38).

Boileau-Despréaux . OEuvres ,
publ

.

par de Saint -Marc, 688.
— Les mêmes, comment. par Saint-

Surin, 689.
— Correspondance avec Brossette

;

publ. par A. Laverdet, 1184.

BoisGELiN (Jean de Dieu-Raimond
de). Oraison funèbre de Stanislas,

roi de Pologne, 631.
— Oraison funèbre de Marie-Jo-

seph de Saxe, dauphine, 631.

BoisMONT (l'abbé de). Oraison fu-

nèbre de Louis XV ; sermon
,

1745.

BoissiER (Gaston). Clcéron et ses

amis, 1421.

BoissoNADE (J,-F.). Critique litté-

raire sous le premier Empire,

1167.
— Voy. Dihiz (A.).

BoisTE. Dictionnaire universel delà

langue française, 613.

BoTTEAti (Paul). Voy. Epinay

(Mme d') ; BussY-RABUira.
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BojAKDO (Matteo). Orlaudo inna-

morato, 760.

BoMBET (L.-Al.-Ces.). Histoire de
la peinture en Italie, 601.

Bon le C\mus. T"oy. Anackéon.
BoNALD (de). Théorie du pouvoir

politique et religieux, 378.

Bonaparte (le roi Joseph"). Mémoi-
res et correspondance, publ. par

A. du Casse, 1871.

Bonaparte (le roi Louis). Docu-
ments sur le gouvernement de la

Hollande, 2U2.
BoNAPAHTE (Ch.-Louis) et H. Schle-

GEi.. Monographie des Loxiens,

425.

Bonaparte (Lucien). Charlemagne,
731.

— La vérité sur les Cent Jours
,

Louis XVIII, 1878.

Bonchamps (la marquise de). Mé-
moires, rédigésparMme de Genlis,

1836.
Bonhomme (Honoré). Le duc de

Penthièvre : sa vie, sa mort

,

1920 bis.

Bonivaed (Fr.). Advis et devis des

lengues, 590.
— Chroniques de Genève

,
publ.

par G. Revilliod, 21^14.

— Advis et devis de l'ancienne et

nouvelle police de Genève, 2146.

Bonnardot (A.). Essai sur Tart de

restaurer les estampes et les livres,

521.

BoNNEAu (Alfred). Madame de
Beauharnais deMiramion,207^«.

BoNNEMAisoN (de). Galerie de
Mme la duchesse de Berry, 511.

Bonnet (Ch.). Œuvres d'histoire

naturelle, k2\.
Bonnycastle (John). A introduc-

tion to astronomy, 468.
Bonstetten (Ch .-Victor de). L'hom-
me du Midi et l'homme du Nord,
426.

Bordier (Henri) et Emile Mabille.
Une fabrique de faux autogra-

phes, 2487.
BoHouERs. FoY. Hai.lam.

Bosquet (Mlle Amélie). La Nor-
mandie romanesque, 2096.

BossuET (Jac.-Bén.). Traité du libre

arbitre et de la concupiscence, 49.

— Traité de la connaissance de
Dieu, publ. par M. Silvestre de
Sacy, 75.

— OÉuvres, 1220.
— Son histoire. Voy. BAUssET(de).
— Mémoires de sa vie. Voj. Lb

Dieu.
— Bossuet, précepteur du Dau-

phin. Voj. Floquet (A.).

— Discours sur l'histoire univer-
selle, 1378.

Boucharlat. Eléments de mécani-
que, 458.

Boucher (l'abbé). Conférences ec-

clésiastiques de Paris sur le ma-
riage, 2612.

Boucher de la Ricuardebie. Bi-

bliothèque universelle des voya
ges, 1313.

BoucHET (J.). Les annales d'Aqui-
taine, 2060.

BoucHiTTÉ. Négociations, lettres et

pièces relatives à la conférence

de Loudun, 1499 (28).

BouDON (Ph.). Mémoires, publ. par

le comte de Bâillon, 1626.

BouFFLERs (Stanislas de). Le libre

arbitre, 60.

— OEuvres, 699.

BouGAiNviLLK (de). TFoy. Polignac
(le cardinal de).

Bougeant (le P.). Histoire des

guerres et des négociations qui

précédèrent le traité de Westpha-
lie, 1989.

— For. Montglat (le marquis de).

BouHiER. Remarques sur Cicéron,

1208.

BouHouRS. La manière de bien

penser dans les ouvrages d'esprit,

1162.

BouiLHET (Louis). La Conjuration

d'Amboise, 872.

Bouille (le marquis de). Mémoires
sur la Révolution française, 1786.

— Les mêmes, publ. par Berville

et Barrière, 1787.

BouiLLY (J.-N.). Contes, 1034.
Boulainvilliers. Lettres sur les

anciens parlements, 1950.

BouLAKi) (A.-M.-H.). Catalogue de
sa bibliothèque, 2469.

BouLAY (de la Meurthe). Sa biogra-

phie, 1900.
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Bom.i.iER. Histoire.... de la maison
militaire des rois de France, 1962.

Boulogne (de). OEuvres, 68.

BouLY (Eug.). Histoire de Cam-
brai et du Cambrésis, 2033.

Bouquet (Dom.). Recueil des his-

toriens des Gaules, 149%.

Bouquet (Simon). Bref et sommaire
recueil de ce quia esté faict.... à

l'entrée de Charles IXàParis....,

1931.

BouHBON-CoNDÉ (Louis-Joscph de)

.

Essai sur la vie du grand Condé,

1672.
BouRDALOUE. OEuvrcs, 63.— Pensées sur divers sujets de re-

ligion et de morale, publ. par

M. Silvestre de Sacy, 97.

Bourdon. Application de l'algèbre

à la géométrie, 'i56.

Bourgogne (la duchesse de). Let-

tres inédites; publ. par Mme la

vicomtesse de Noailles, 1502.
— Les mêmes, 1650.
Bourguignon et Royer-Collard.

Les codes français conformes

aux textes officiels, 274.

BouRiENNE (de). Mémoires sur Na-
poléon...., 1865.

BouTARic (E.). Voy. Frédéric II.

Boyer-Peyrelau. Les Antilles

françaises, 2349.
BoYviN (François de). Mémoires

(publ. par Cl. Malingre), 1564.

Boze (de). Médailles sur les prin-

cipaux événements du règne de

Louis-le-Grand, 1646.— Histoire de l'Académie royale

des inscriptions et belles-lettres,

2439.

Bozérian (Jeannotte). La Bourse,

ses opérateurs et ses opérations,

395.
Brait DE La Mathe. Voy. Dante.
Bralion (de). La vie admirable de

saint Nicolas, 212.
Brantôme. OEuvres, 2497.— Les mêmes, 2498,
— OEuvres complètes

;
publ. par

Mérimée et Louis Lacour, 2565
(61).

Braun (Théod.). Voy. Schiller.

Brayer (J.-B.-L.). Statistique du
département de l'Aisne, 2023.

361

Bréquighy (de). Table chronol.
des diplômes, chartes...., con-
cernant l'histoire de France

,

1504.
Brézé (Louis de). Les chasses de

François I^"", 577.
Brice (Germain). Description de la

ville de Paris, 1999.
Bhienne (Henri-Aug. de Lojiénie,

comte de). Mémoires, publ. par
J.-F. Bernard, 1653.

Brienne (Louis-Henri de Loménie,
comte de). Mémoires inédits

,

publ. par Fr. Barrière, 1654.
Briffaut. Les éphémères, 709.
Briquet (Ap.). Voy. La Fayette
(Mme de).

Briquet (de). Code militaire, i960.
Broglie (Albert de). L'Eglise et

l'Empire romain au iv" siècle, 148.
Brongniart (Alex.). Traité des

arts céramiques; publ. par Alph.
Salvétat. 557.

Brosses (Ch. de). L'Italie, il y a
cent ans; publ. par H. Colomb,
2154.

— Le président de Brosses en Ita-

lie, 2155.
— Voy. Salluste.

Brot (Alph.) et Victor Bernard. Le
meurtrier de Théodore, 851 h'is.

Bruce (James). Voyage en Nubie
et en Abyssinie; trad. par Cas-
téra, 1364.

Brucrer (Jac). Historia critica

pbilosophise, 276.
Brue (A.). Atlas universel, 1309.
Brueys. Défense du culte extérieur,

109.
— Histoire des papes, 164.

Brumoy (le P.). Le théâtre des

Grecs, 778.

Brunet (Ch.). Voy. HÉbers ; Arras
(J. d').

Brunet (Gust.). Notices et extraits

de quelques ouvrages en patois,

618.
— Curiosités bibliographiques,

2476.
— Voy. Dinaux (A.) ; Violier (le)

DES histoires ROMAINES.

Brunet (Jac.-Ch.). Manuel du li-

braire, 2451.
BhuYÈRES (H.). La phrénologie, le
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geste et la phj'sionomie démon-
trés, 516.

BauzEN DE LA Martikière. Grand
dictionnaire géographique, 1301.

— Introduction à l'histoire mo-
derne. ^ or. PuFFEÎîDORF.

BucHVN (G.). Médecine domesti-

que; trad.par J.D. Duplanil,4'i8.

BucHAN (A. P.). Observations pra-

tiques sur les bains; trad. par

Rouxel, 451.

BUCHANAN (G.). Voy. PSF.AIJMES.

Bûchez et Roux. Histoire parle-

mentaire de la Révolution fran-

çaise, 1773.

BucHON. Collection des chroniques

nationales, \k^Ç>.

— ^oj. GAMPAN(Mme).
BuFFiER (le P.). Exposition des

preuves les plus sensibles de la

véritable religion, 101.

BuFFON. OEuvres complètes, 419.
— T'oy. LiGNAC (de).

BuLLET. Réponses critiques à plu-

sieurs difficultés proposées par

les nouveaux incrédules, 120.
— Histoire de l'établissement du

christianisme, 145.

Bui.LiouD (P.). Lugdunum sacro-

prophanum, 2053.
BuLw^ER (E. L.). Godolphin, 1103.
— The last of the barons, 1104.
— Les pèlerins du Rhin, 1105.

BuRKE (John). A genealogical and
heraldic dictionary, 2394.

BuRLAMAQUi (J. J.), Priucipcs du
droit naturel, 242.
— Principes du droit de la nature

et des gens, 243.

BuRNEY (Miss). Evelina, 1100.

Bussv-Rabutin. Histoire amou-
reuse des Gaules; publ. par
Paul Boiteau, 2565 (29).

Butler . Vie des Pères et des martyrs;

trad. par l'abbé Godes<;ard, 209.
BuzAKVAL (Sic. Choaht de),évéque

de Bcauvais, sa vie et son esprit.

yojr. Mesekguy.
Byron (Lord), The complète

Works, 762.
— OEuvres, trad. par Am. Pichot,

763.
— Mémoires, trad. par Mme L,

Sw, Belloc, 764.

Gesar (Jules). Omnia quae exlant,

1409.
— Guerre des Gaules; trad. par

Th. Berlier, 1410.
— Les campagnes de Jules Casar

dansles Gaules. Voy. Saulcy (de).

— Histoire de Jules Cœsar. f^oy.

Napoléon III.

— Opéra {ad usiim Delpldn'i)^ 2527.

(36).
— Eadem {coll. Lemaire), 2560.

Cailhava (de). De l'art de la co-

médie, 792.
— Théâtre. 832.

Catlliaud (Fréd.). Voyagea Méroë,

1362.
Calderon DELA Bahca (P.). La dé-

votion à la croix, 889.

Callet. Notice hist. sur la vie et les

ouvrages de quelques architectes

français du xvi^ siècle, 541.

Callimachus. Hymni {ad usum

Delphini),2b2l {10).

Callot. Recherches sur sa vie.

Foy. Meaume (Ed.).

Calmet (A.). Commentaire httéral

sur Les livres de l'Ancien et du

Nouveau Testament, 18.

— Histoire de l'Ancien et du Nou-

veau Testament, 143.

— Histoire de Lorraine, 2041.
— Histoire généal. de la maison

du Chàtelet, 2385.

Galonné (de). De l'état de la

France, 1957.

Calphurnius Flaccus. Declama-

tiones {coll. Lemaire), 2531.

Camoens. Les Lusiades, trad. par

J. MiUié, 757.

Camoin de Venge. Magistrature

française, 1942.

Cabipvn (Ch.-Al.). Abrégé histo-

rique du règne d'Albert et Isa-

belle, 2118.
— Bergues sur le Soom, assiégée le

18 juillet 1622, 2119.
— Foy. Enzinas (Fr. de).

Cabipan (Mme). De l'éducation,

355.
— Mémoires sur la vie prÏTée de

Marie-Antoinette, 1760.
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— Correspondance avec la reine

Hortense, publ. par J. A. C,

Buchon, 1872.

CAurpARDON (Emile). Mme de Pom-
padour et la cour de Louis X\

,

1729 èis.

— Marie-Antoinette et le procès

du collier, 1750.
— Le tribunal révolutionnaire de

Paris, 1817.
— f^or. Frédéric II.

Campenon. Poëmes et opuscules,

705.
^Ojr. RoBERTSON (W.).

Casipion (Henri de). Mémoires,
publ. par C. Moreau, 2565(53).

Casius (A. G.). Mémoires sur la

collection des grands et petits

voyages et sur la collection des

voyages de Thévenot, ISl^è.

Cap (F. A ). T'oj. Sejnecé.

Capefigue. Histoire de la Restau-
ration, 1875, 1876.

Capelle (P.). Dictionnaire d'édu-

cation morale, 1182.

Capendu (Ernest). ^07. Babrière
(Th.).

Caraccioli (L. A. de). La vie du
pape Clément XIV, 176.

Caraman (le marquis de). Notice

sur sa vie militaire et privée,

1905.

Caklisle (le comte de). Relations

de trois ambassades
;
publ. par le

prince Aug. Galitzin, 2565 ('iS).

Carlvi.e (Th.). Critical and mis-

ccllaneous essays, 129't.

Carmontei.le. Théâtre de campa-
gne, 877.

— Proverbes dramatiques, 878.
— Nouveaux proverbes, 879.
Carnasdet (J.). f^oj. Flajiang.

Carné (I^ouis, comte de). La mo-
narchie française au dix-huitième
siècle, 1740.'

— Les fondateurs de l'unité fran-

çaise, 1939.
— 'Les Etats de Bretagne, 2103.
Caro (E.). La philosophie de
Gœthe, 298.

Carpentihr (P.). Glossarium no-
vum ad scriptores niedii œvi, 595.

Carhieka (Rosalba). Son journal.

f'ojr. VlANEI.LI.

CASsnn.Elémentsd'astronomie,^66.
— Carte de France, 1458.

Castan. Les origines du christia-

nisme, 146.

Castelnau (Michel de). Mémoires,
publ. par J. le Laboureur, 1565.

Casteha (de). Théâtre de l'hermi-

tage, 881.
— f\y. Bbuce (J.).

Casti (J. B.). Gli animal! parlanti,

755.

Castillon (J,). Anecdotes chinoi-

ses, 2311.
Gaston (Alf.), Tartuffe spirite,

1028.

Catel (Guill.). Histoire des comtes

de Tolose, 2072.
Catullus. Carmina (coll. Lemaire),

2534.

Catullus, TiBULLUS et Peopebtius.
Carmina [adusumDelphinVj, 2527

m-
Caumont (de). Voyage d'oultremer

en Jhérusalem
;

publ. par le

marquis de La Grange, 1326.

Cayet (Palma). Chronologie nove-

naire, 1601.

Caylus (le comte de). Voy. Mar-
TORELL (J.).

Caylus (Mme de). Souvenirs;

publ. par Ch. Asselineau, 1688.
Cellakius (Christ,). Notitia orbis

antiqui, 1302.

Cellini (Benvenuto). Mémoires,

561.

Celnart (Mme). Nouveau manuel
complet des jeux de société, 585.

Celsl's (Corn). Flosculi medicinae,

2591.
Certaev. ^'oy. Guessard.

CÉRUTTi. Vue générale sur la con-

stitution française, 1809.

Cervantes (Michel de). Histoire de

l'admirable Don Quichotte de la

Manche; trad. par Saint-Hya-

cinthe, 1038.
— Le même, trad. par Filleau de

Saint-Martin, 1039.
— Le même, trad. par L. Viardot,

1040.— Sa vie et son œuvre, f^oy.

Chasles (Em.).

CuAALONs d'Argé. Histoire des

théâtres de Paris, 790.
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Chabaille. Voy. Latini (Brunetto).

Ch\banon. Voy. Théocrite.
Chabert et Fbanquinet. Galerie

des peintres, WèQ.

Chabrelie. L'Inde française. Voy.

Geringer.
Chambure (Aug.). Napoléon et ses

contemporains, 18^1.

Chamfort. OEuvres, 12'i8.

— Voy. Phèdre.
Chamier. Ben Brace, 1090.

CHA]MirxY(Ia vicomtesse de). Scènes

contemporaines, 871.

Champflevry. Les chats : histoire,

mœurs, 2615.
Champion de Nilon. Morceaux

choisis des prophètes, trad. en

franc., 13.

Champollion-Figeac (Aime). Cap-
tivité du roi François I^"", l'jQQ

(2).— Lettres des rois, reines et autres

personnages des cours de France,

1499 (16).— Mélanges historiques, 1 499 (45).— Monographie du palais de Fon-
tainebleau, 2020.

Chabipollion-Figeac (J.-J.). Voy.

HlLARIUS.

Channachot. Voy, Esneaux.
Chapelle et Bachaumont. OEuvres

;

publ. par Tenant de Latour,

2565 (21).

Chapsal. Dictionnaire. — Leçons
anglaises. Voy. Noël.

Chaptal (le comte). De l'industrie

française, 1981.

Chardin. Voyages en Perse, 1332.

Charpentier. J'oy. Xénophon.
Charrière. Négociations de la

France dans le Levant, au xvi^

siècle, 1499 (24).^ Voy. Cuvelier.
Charrière (Mme de). Lettres

écrites de Lausanne, 2148.
Charron (P.). Les trois vérités, 108.

Chaktier (J.) . Chronique de Charles

VII
;
publ. par Vallet de Viri-

ville, 2565 (51.).

Chartier (Jean) et Jacques Le
Bottvier. Histoirede Charles VII,

publ. par DenysGodefroy, 1536.
Chasles (Emile). Roger Bacon, sa

vie, ses ouvrages, 288.

— Michel de Cervantes : sa vie et

son œuvre, 1041.
— Histoire nationale de la littéra-

ture française, 2422.
— Voy. Senecé.

Chasot de Nantigny. Tablettes

histor. et généalogiques, 2372.
Chassang (A.). Histoire du roman,

910.

Chassiron (Ch. de). Aperçu pitto-

resque de la régence de Tunis.
23Jfi.

Chastelet (la marq. du). Lettres

inédites, 1194.

Chastellux (le marquis de).

Voyages dans l'Amérique du
Nord, 1369.

Chastenay (Victorine de), Voy.

Radcliffe (A.).

Chateaubriand (de), OEuvres com-
plètes, 1267,

— Congrès de Véronne, 1449.
— Mémoires sur la vie et la mort

du duc de Berry, 1882.
— Mémoires d'outre-tombe, 1904.
— Voy. Joubert(J.).

Chateaugiron (le marquis de).

Voy. Schiller,

Châtelain. Manuel de cavalerie,

571.

Chauchard. Tableau d'assemblage

de la carte d'Allemagne, 1311.

Chaud (J.-B.-C). Morale de la

Bible, 326.

Ch.\ufepié (Jac.-George). Nouveau
dictionnaire historique, 2490.

Chaussard. Le Pausanias français,

506.

Ché.mer (André). OEuvres, 695.

Chénier (J.). Œuvres, 697.

Chérin (L.-N.-H.). Abrégé chro-

noloj:;ique d'édits, déclarations,

concernant le fait de noblesse,

2366.
— Histoire de la maison de 3Ion-

tesquiou-Fezensac, 2390.
ChÉroN fJ.)./'-'oj.MAISONNEUVE(de).

Cherhifr (C. de). Histoire de

Charles VIII, 1544.

Cheruel (A.). Dictionnaire histo-

rique des institutions, mœurs et

coutumes de la France, 1472,

—Del'administration de LouisXIV,
1647.
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— Mémoires sur la vie de Fouquet,

1674.
— Saint-Simon considéré comme

historien, 1690.
— f^oy. Le Fèvrk d'OmnESSON

;

Saiitt-Simon (de) ; Fléchier.

Chevalier (l'abbé) et le prince

, Aug. Galitzin. Archives royales

de Chenonceau, 2088.

Chevreau. Histoire du monde,
1380.

Choiecki. (Ch.-Edm.) Voyage
dans les mers du Nord, 1320.

Choiseul (le duc de). Mémoires,

1733.
— Les mêmes, 1734.
— Relation du départ de LouisXVI,

le 20 juin 1791, 1752.

Choiskul-Daillecourt (Maxime de)

De l'influence des croisades
,

1435.

Choiseul-Gouffier (le comte de).

Voyage pittoresque de la Grèce,

532\
Choiseul-Gouffier (Mme de).

Le nain politique, 966.

Choisy (l'abbé de). La vie de

Mme de Miramion, 207.

Choler (Ad.) et Henri Rochefort.

Les Pinceaux d'Héloïse, 851 bis.

Chorier (Nie). Histoire du Dau-
phiné, 2057.

Chotin (A.-J.). T^'oy. Waeny de
Wisenfière.

Choul (Guiil. du). Discours de la

religion desanciensRomains,232,

Chouppks (le marquis de). Mé-
moires, annotés par C. Moreau,

1655.

Christophe (Mathieu). Dictionnaire

pour servir à l'intelligence des

auteurs classiques, 1156.

CicÉRON. Les livres de la vieillesse,

de l'amitié, etc.; trad. par De-
barrett, 284.

— Entretiens sur la nature des

dieux; trad. par d'Olivet, 285.
— Pensées morales, 32).
— La république ; trad. par Ville-

main, 362.
— Lettres à Atticus

; publ. par
l'abbé Mongault, 1183.

— OEuvres complètes; publ. par

V. Leclerc, 1207.

— Remarques suif Cicéron. Voy.
BoUHIER.
— Cicéron et ses amis, f^oy,

BOISSIER (G).
— De oratore {ad usum Delphlni),

2527 (5.).— Orationes {ad usum De/plùni),

2527(6).
— Epistolœ (ad usum Delphinï)

,

2527 (7.).— Opéra phllosophica {ad usum
Delphini), 2527 (8).— Opéra omnia (coll. Lemaire),

2551.
CiROT DE La Ville. Histoiredel'ab-

baye de Notre-Dame de la

Grande-Sauve, 2080.
Clair et Clapier. Barreau fran-

çais. — Barreau anglais, 261.

Clapier. Barreau français et an-
glais, f^oy. Clair.

Claudiaitus. Opéra (ad usum Del-

phinï)^ 2527 (22).— Eadem (coll. Lemaire)^ 2548.
Clausel de Coussergues. Du sacre

des rois de France, 1925.

Clémencet. Histoire générale de
Port-Royal, 204.

Cléjient (Dom Fr.\ L'art de véri-

fier les dates, 1376.

Cléuient. De la tragédie, 776.

Clément et l'abbé de La Porte.
Anecdotes dramatiques, 788.

Cléjiest (Pierre). Gabrielle de
Rochechouart de Mortemart

,

1665.

Clément de Ris (le comte L.).

Critiques d'art et de littérature,

1171.

Clermont-GallerANDE (Ic marquis
de). Mémoires pour servir à l'his-

toire de la Révolution de 1789,

1775.
Cléry. Journal, 1758.

CocHERis (Hipp.). Vojr. Sicile.

Cochin. OEuvres complètes, 264.

Coffinières. La médecine de la

nature, 445.

CoLET (Mme Louise). L'Italie des

Italiens, 2157.
Collé. Théâtre de société, 865.
CoLLERYE (Roger de). OEuvres

publ. par Ch. d'Héricault, 2565

(10).
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CoLLiw u'HaRletiixe. Œuvres,
831.

CoLj\rEN.\R (Juan-Alvarez de). Les

délices de l'Espagne et du
Portugal, 2183.

CoLOflnj(H.). f^oy. Brosses (Ch. de).

Colomb de Batines. Mélanges re-

latifs à l'histoire littéraire du
Dauphiné, 2059.

C01.UMELLA (Luc.-Jun.-Moderatus).

Les douze livres des choses rus-

tiques ; trad. par Cl. Colereau,

rev. par Jean Thierry, 2606.

Combes (F.). La princesse des

Ursins, 2191.
Combes et Tamisier, Voyage en

Abyssinie, 1365.

Combes-Dacnous (J.-J-) ^'^y-

Appien.

CoMPAN. Dictionnaire de danse,

573.

CoKDiLLAc. La logique, 304.

CoKDORCET. Essai sur l'application

de l'analyse à la probabilité des

décisions rendues à la pluralité

des voix, 457.
— Mémoires, 1793.
CoNFUcius. Pensées morales, 321.

Constant (Dom). /^or- Ruinart.

Constant (Benjamin). Adolphe
,

952.
— Mélanges de littérature, 1278.

Constant (Cam.). Camille, 1061.

Contant d'ORviLiE. Anecdotes

germaniques, 2204.
CoNTi (le prince de). Traité de la

comédie, 773.

CooK (le capitaine). Sa vie. f^oj.

Kippis.

CooMANs. Histoire de la Belgique,

2138.
CoopER (Fenimorc). Headsman,

1106.
— Homevnrd Bound, 1107.
_ Eve Efiingham, 1108.
— The PathlînHcr, 1109.
— Mercedes of Castile, 1110.
— The Deerslayer, 1111.

— The tvso admirais, 1112.
— The Jack O'iantern, 1113.

— Wyandotté, 1114.
— Afloat and Ashore, 1115.
— Lucy Hardhige, 1116.
— Œuvres complètes, 1117.

— Les mêmes , trad. par Defau-
conpret, 1118.

— Le corsaire rouge, 1119.
CoppÉE (Fr.). Premières poésies,

2614.

CoQuiLLART (G.). OEuvrcs, publ.
par Ch. d'Héricauh, 2565 (8).

CoRBiNELLi. Histoire généal. de
la maison de Gondl, 2387.

CoRBLET (l'abbé J.), Hagiographie
du diocèse d'Amiens, 2025.

— Glossaire du patois picard,

2029.
CoRDEMoy (de). Recueil de disser-

tations sur les apparitions, 477.
CoRioLis (l'abbé de). Traité de l'ad-

ministration du comté de Pro-
vence, 2066.

CoRMFj«m (de). Etudes sur les ora-

teurs parlementaires, 1908.
C0RMI1.10LLE (P.-L,). J^or. Stace.

CoRNARo (Louis). Conseils et

moyens faciles pour vivre long-

temps, 444.
— De la sobriété. J'or. Lessius.

Corneille (Pierre et Thomas).
Chefs-d'œuvre, 806.

— Le grand Corneille historien.

Foy. Desjardins (Ern.;.

— Histoire de la vie de P. Cor-
neille, ^oy. Taschereau (J.).

— OEuvres complètes de P. Cor-

neille ; revues par J. Taschereau,

2565 (25).

Cornélius Nepos. Vies des grands

cajiitaines ; trad. par l'abbé Ra-
donvilliers, 2496.

— Virorum iWuslriumyitx (ad usum

Delphhù), 2527 (39).— Eccdem [coll. Lemaire)^ 2563.

CoSTE. T'oy. Locke; La Bruyère.
COTEREAU (Cl.). Fo)-. COLUMELLA.
CoTTiN (Mme) OEuvres, 944.
CoTTu. Guide politique de la jeu-

nesse, 366.
— Des moyens de mettre la charte

en harmonie avec la royauté,

1890.
— De l'administration de la justice

criminelle en Angleterre, 2249.

CouLANGES (de). Mémoires
;
publ.

par de Monmerqué, 1188.

CouLLET (P.-J.). Etudes sur la cir-

culation monétaire, 396.
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CotJRCELLES (de). Histoire généal.

des pairs de France, 2381.

CouRCELLES (la marquise de). Mé-
moires

;
publ. par P. Pougin,

2565 (56.).

CotfRiEK (Panl-Louis). OEuvres
complètes, 1262.

CouRsoN(de). Cartulairede l'abbaye

de Redon, U99 (6).

Court. Histoire des troubles des

Cévennes, 1692.

CoTJRTALON (l'abbé). Atlas élémen-

taire de l'empire d'Allemagne,

2205.

Cousiif (Victor). Des pensées de

Pascal, 95.

— La jeunesse de Mazarin, 1659.
— La société française au dix-sep-

tième siècle, 1695.
— Madame de Sablé, 1697.
— Madame de Longueville (sa

jeunesse), 1698.
— Madame de Longueville, pen-

dant la Fronde, 1699.
— Madame de Hautefort, 1700.
— Madame de Chevreuse, 1701.
— Jacqueline Pascal, 1702.
— f^'oj. Abélard ; Descartes

;

Platon,

CoussEiviAKER (E. de). Histoire de

l'barmonie au moyen âge, 550.

CoxE (Will.). Histoire de la maison
d'Autriche, 2206.

Crabbe (George). The poetical

Works, 765.

Crapelet (G, A.), f^ojr. Henri
vm,

Craven (Mme Augustus). Récit

d'une sœur, 1203.

Crayon (Geoffrey). Taies of a tra-

veller, 1078.
Créquy (la marquise de). Souve-

nirs, 1742.

Crétineau-Joly. Histoire delà com-
pagnie de Jésus, 194.

— Histoire de la Vendée militaire,

1831.
— Bonaparte, le concordat de 1801

et le card. de Consalvi, 1839.
Creuzé de Lesser. Les romances
du Cid, en vers franc., 756.

— Annales secrètes d'une famille,

pendant 1800 ans, 981.
Crèvecœur (Saint-John de).

Voyage dans la haute Pensyl-
vanie, 1371.

Crevier. Histoire des empereurs
romains, 1419.

Crouslé (L.). Lessing et le goût
français en Allemagne, 2426.

r.RozE (Jos. de), ies Guises, les

Valois et Philippe II, 1513.

Cudworth (Rad.). Systema intel-

lectuale hujus universi, 305.
Cumberland (Rich.). Traité philo-

sophique des lois naturelles, trad.

par J, Barbeyrac, 239.

Cuninghahï (Allan). Les épreuves

de Marguerite Lindsay, 1074.

CusTiNE (le marquis de). Ethel,

978.
— Romuald, 1010.
— L'Espagne sous Ferdinand VII,

2195, 2196.
— La Russie en 1839, 2280.
CusTENE (le comte Robert de). Les

Bourbons de Goritz et les Bour-
bons d'Espagne, 1921.

CuvELiER. Chronique de Bertrand

du Guesclin, publ. par Charrlère,

1499 (7).

CuviER, Recueil des éloges histo-

riques lus à l'Institut royal de
France, 2441.

CuviLLiER - FleurY. Historiens ,

poètes et romanciers, 2504.

CuYCKius (Henri). Spéculum con-

cubinariorum sacerdotum, 84.

Dacier. Bibliothèque des anciens

philosophes, 278.— Traductions, ^oy. Aristote
;

Epictète; Horace.
Dacier (Mme). Traductions. T^ojr.

Anacréon; TÉrence.
Dacre (lady), Ellen Wareham,

1134.

Dagoumer (Th.). Recneil de pièces

pour servir à l'histoire ecclésias-

tique, 156.

Damas (Nie. de). La mort de Jules

César, 1396.
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Damascène (J.). Aphorismes, 2591.

Dabiiens (Rob.- François). Pièces

originales et procédures de son

procès, llkS.
Damvilliehs (le sieur de), ^'bj.

Nicole.

Danchet. Le sacre de Louis XV,
. 1926.

Dancoukt. OEuvres de théâtre. 824.

Dandolo (Le comte). L'art d'élever

les vers à soie; trad. par Phil.

Fontaneilles, 430.
Dangeau (le marquis de). Journal,

avec les additions du^ duc de
Saint-Simon, 1687.

Danghau (l'abbé L. de). Opuscules
sur la langue française, 604.

Daniel (le P.). Histoire de France,

1485.

Dakte Alighieri . La divina come-
dia, 743.

— La divine comédie , trad. par

Mesnard, 744.
— L'enfer, trad. en vers par Brait

de la Mathe, 745.

Damtier (Alp.). Les monastères
bénédictins d'Italie, 191.

Darcel (A.)etH.DELANGLE. Recueil

de fayences italiennes, 558 l'is.

Dareste (C). Histoire de France,

1490.

Dargaud (J. M.). Histoire d'Oli-

vier Cromwell, 2236.
— Histoire de Marie Sluart, 2257.

Daru. Histoire de Bretagne, 2102.
— Histoire de la république de

Venise, 2168.
DaUBAN (C. A.). f'oj. ROLAHD

(Mme).
Daumas (E.), général. La vie arabe,

2109.
David (Emeric). Catalogue de sa

bibliothèque, 2472.
Davila (H.-Calerin). Histoire des

guerres civiles de France, 1515.
Debarett. P^oj. Cicéron.

De Bois d'Annesietz. Mémoires
d'un favory du duc d'Orléans,

1619.

Def (Ch.-Aug.). Fojr. Mac-Leod.
De Faucottpret (C. A.). Masa-

niello, 956.
— Histoire de Christophe Colomb,

1368.

f^ojr. Smith (Hor.) ; Scott (Wal-
ter) ; Cooper (F.) ; Marryat.

De Faucohpret, fils. ^'oj. Irvihg

De Gérakdo. Histoire comparée des
systèmes de philosophie, 277.

De Guignes. Histoire générale des
Huns, des Turcs..., 2304.

Delangle (Henri), ^^oj. Darcel
(A.).

Delaroche (Paul). OEuvre repro-

duit en photographie par Bin-
gham, 504.

Delarue. Oraison funèbre de
Anne-Jules, duc de Noailles, 628.

Delatour (S.), f^oy. Vida.
Delatigne (Ad.). Fojr. Del Rio

(M. A.).

Delàvigne (Casimir). Théâtre, 838.

Delécluse (E. j. ). Louis David,

son école et son temps, 497.

— Florence et ses vicissitudes,

2169.
Delegorgue (Ad.) Voyage dans

l'Afrique australe, 1366.

Delessert (Edouard). Vingt et un
jours à la mer Morte, 1331.

Deleyrk. Analyse de la philosophie

de Fr. Bacon, 289.

Delisle (Jacq.). OEuvres, 698.

Deloche. Cartulaire de l'abbaye de
Beaulieu, 1499 (5).

Delorime (Achille). L'Eglise unie à

l'Etat, 160.

Delort (J.). Histoire de l'homme
au masque de fer, 1708.

Delouro-Dubez. Aux incrédules et

aux croyants, l'Athée redevenu

chrétien, 122.

Del-Rio (Martin -Ant.). Mémoires
sur les troubles des Pays-Bas,

trad. du lat. par Ad. Delavigne,

2133.
De Manne. Recueil d'ouvrages ano-

nymes, 2475.
Dembowki (le baron Ch.). Deux

ans en Espagne et en Portugal,

2202.

Démosthène et Eschine. OEuvres

complètes (grec et fr.), trad. par

l'abbé Auger, 627.

Denham. Narrative of travels in

northern and central Africa,

1361.
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Dbitniéb Oe baron). Précis histo-

rique de la campagne d'Afrique,

2111.

Denon (Vivant). Monuments des

arts du dessin, 487.
— Voyage en Egypte, 1363.

Desys D'HAiicAHNASsÉ. Antiquités

romaines, 140-t.

DKPPI^G (G. B.). Correspondance
administrative sous le règne de
Louis XIV, 1499 (10).

Foj. BoiLEAU (Et.).

DERosNE(Ch. Bernard). Méditations

sur la mort et l'éternité. 80.

Voy. RussELi (J.).

Descartes. OEuvres, publ. par V.
Cousin, 291.

Desfontaines (l'abbé). Lettres au
sujet du livre De la religion

chrétienne prouvée par les faits,

102.

— Observations sur les écrits mo-
dernes, 2458.

Desfohges. Le sourd, 851.

Deshoulières (Mme). Poésies, 687.

Des/ardiks (Àbel). Négociations

entre la France et la Toscane,

1499 (25).

Desjardins (Ernest). Le grand
Corneille historien, 808.

Desmaize.\ux. Recueil de diverses

pièces sur la philosophie, la reli-

gion naturelle, etc., 294.

Desmarais (Cyprien) . Considérations

sur la littérature et la société en
France, 2430.

Desslarets (Jean). Clovis, 723.

Desmoulins (Camille). Le vieux

cordelier, 1789.

Désoemeaux. Histoire de Louis II

de Bourbon, prince de Condé,
1671.

— Histoire de la maison de Bour-
bon, 1920.

— Histoire de la maison de Mont-
morency, 2389.

Des Péhiers (Bonav.). OEuvres,
pub. par L. Lacour, 2565 (47).

Desquison de Saist-Agnas. Ta-
blettes de la reine d'Angleterre,

2246.

Destailleurs (Adrien). Observa-

tions morales et critiques, 1280.

Dsstallleurs (H.). Recueil d'es-

tampes relatives à l'ornementa-
tion des appartements, 549.

Destouches (N.). OEuvres drama-
tiques, 825.

Devarennes (Marc-Gilbert). Leroy
d'armes, 2369.

Devic (l'abbé). Dissertation sur une
ancienne ville gauloise du Beau-
vaisis, 2572.

— Etude sur Yves de Chartres,

2589.
— Notice sur l'abbé de Mesenguy,

2589.
— Histoire de la vie de .T. D. Cas-

sini IV, 2590.
Devienne (Dom). Histoire de la

ville de Bordeaux, 2079.
Deville (Ach.) Comptes de dé-

penses de la construction du
château de Gaillon, 1499 (47).

Dezobry (Ch.) et Th. Bachelet.
Dictionnaire général de biogra-

phie..., 2494.
Diane de Poytiers. Lettres iné-

dites
,

publ. par G. Guiffrey,

1560.
Dickens (Ch.). Oliver Twist, 1143.
— The life and adventures of Ni-

cholas Nickleby, 1144.
— American notes for gênerai cir-

culation, 1145.
— Barnaby Rudge, 1146.

DicTYS Cretessis. Belli trojanilibri

(ad usum Delphlni), 2527 (28).

Diderot. Pensées sur l'interpréta-

tion de la nature, 132.
— OEuvres complètes, 1245.
— Voy . Grdem", Encyclopédie.
Didier (Ch.). Chavornay, 977.

Didon (l'abbé). Voy. MooRE(Th.).
DiDOT (F.). Catalogue de ses livres,

2467.
DiDOT (A. F.). Essai typographi-

que et bibliographique sur l'his-

toire de la gravure sur bois, 518.

— Observations sur l'orthographe

française, 606.

DiDRON. Iconographie chrétienne,

1499(46).
_^ .

DiNAUx (Arthur). Les sociétés ba-

dines , bachiques...; revu par

Gust, Brunet, 2443.

DiHiz (Ant.). Le Goupillon, trad.

par J. F. Boissonade, 758.

24
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DiNouABi. Anecdotes. Voy. Jau-
BERT.

DioDORE de Sicile. Histoire univer-

selle, trad, par l'abbé Terrassoii,

1395.

DivRY (Jean). Scrimum medicinae,

2591.

DoMAT. Les lois civiles dans leur

ordre naturel, 256.

DoppET» général. Mémoires politi-

ques et militaires, 1798.

Doyen. Histoire de la viUe de
Cbartres, 2087.

Dbach(P.-L.'B.). Catholicum lexi-

con Iiebraicum et clialdaicuni in

veteris Testamenti libros, 26.

Dreux du Radier. Table ttes bistor.

des rois de France, 1488.

Droz (Jos.). Delà pbilosophie mo-
rale, 337.

Drumomd de Melfort. Traité sur

la cavalerie, 570.
DuBELLAi-LA]VGEi(MartinetGuill.).

Mémoires publ. par l'abbé Lam-
bert, 1556.

Dubois , cardinal. Mémoires
,

1718.
Dubois (Th. Goibaud). Voy. Au-

gustin (saint).

Du Bois (Louis). Charlotte de Cor-

day, 1824.

Dubois - Fontanelle. Afiecdotes

africaines, 2320.
DuBos (l'abbé). Histoire critique de

l'établissement de la monarchie
française, 1470.

Du BoucHET. Histoire gcnéal. de la

maison royale de Courtenay,

2386.
Du Buisson. La Tie du vicomte de

Turenne, 1668.
Du Cange (Ch.). Glossarium ad

scriptores jnedisB et inûmae seta-

tis, 595.
— Voy. Joinville (J. de).

Du Casse (A.). Voy. Bonaparte (le

roi Joseph).

Du Cellier (F.). Histoire des clas-

ses laborieuses, 1969.

Du Chesne (André). Les antiquité»

et recherches des villes, chas-

teaux... de la France, 1462.
— Historise Francorum scriptores

cosetanei, l<kQ3.

— Histoire de la oiaison de Chas-
tillon- sur-Marne, 2376.

— Histoire généal. de la maison de
Montmorency, 2377.

— Histoire géuéal. de la Biaisoa de
Vergy, 2378-

—» Histoire généal. des maisons de
Guines, d'Ardres..., 2379.

—' Histoire généal. de la maison
des Chasteigners, 2380.

— Bibliothèque des auteurs qui ont

écrit l'histoire et la topographie

de la France, 2483.
DucHESNE aîné. Jeux de cartes ta-

rots et de cartes numérales, 587.

Ducis. OEuvres, 833.
DucLos. OEuvres complètes, 1230.— Histoire de Louis XI, 1540.

Du Cornet. Histoire des guerres de

Savoie... et des Pays-Bas, publ.

par Robaulx de Soumoy, 2122.

DUDOUIT. Voy. H.VLLÂIU.

Dufau (P. A.). De la méthode d'ok-

servation d;ins son application

aux sciences morales et politiques,

360.
Dueey de l'Yonne. Voy. L'Hospi-

TAL (M. de).

Du Fossé (Pierre-Thomas). Mémoi-
res pour servir à Thistoire de
Port-Royal, 203.

Du Fouilloux (Jacques). La Véne-
rie, 574.

Du Fouhny. Voy. Anselme (le P.).

Du Fhénoy (Mme). Œuvres poé-

tiques, 706.

DuFREsasK DiB Francheville. Hifci

toire... des finances, 1971.

Du Fresny (Rivière). OEuvres,

823.
Dugas-Montbel. Voy. Homère.
DuGAST DE Bois-Saint-Just. Paris,

Versailles et les provinces au dix-

buitiéme sirrle, 1739.

Du Guay-Trouin. Mémoires, publ.

par Godard de Beauchamps,
1706.

Duguet. Conféreaces ecclésiasti-

ques, 54.
— Lettres sur divers sujets de mo-

rale, 55.

— Explication des quaUtés que

saint Paul donne à la charité, 56.

-r- Institution d'un prince, 373.
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D,v.^AMEL DU MoHCEAU. Traité des.

arbres fruitiers, 438.

Du Hausset (]Mime). Mémoires,

1729.

DuJABDm et SïXLius. Histoire des

Provinces-Unies, 2140.

DuiAURE. Esquisses historiques de

la Révolution française, 1784.
— Histoire... de Paris, 1998.

Du Laubeks (l'abbé de). Le Porte-

feuille d'un philosophe, 1275.

Du Marsais. Des Tropes, 607.

Dumas (Alex.). Henri III et sa cour,

841.
— Théâtre, 842.
— Caligula, 843.
— Isabel de Bavière, 1000.
— impressions de voyage, 1001.
— ]Çi^ Salle d'armçs; PauUne,

1002.
— Une année à Florence, 1003.
— Lechevalier d'Harmental, 1004.
— Les Trois Mousquetaires j Vingt

ans après, 1005.
— Foj. Galerie de Florence.

Du Méril (Edélestand). P'oj.

Floire et Blanceflok.

DuMESNiL (Alexis), f^oj. Sénart.

Dtjjiont. Cérémonial diplomatique,

247.

Du Moulin (Gab.). Histoire de

Normandie, 2094.
DuMouEiER. Vie et Mémoires, publ.

par Berville et Barrière, 1795.

DuNOYER. Révolution du 24 février,

1912.

DuNOYER (Mme). Lettres histori-

ques, )192,
— Histoire du sieur Abbé, comte

de Bucquoy, 1704.
Du PiN (L.-E.). Dissertation sur la

Bible, 17.

— Bibliothèque des auteurs ecclé-

siastiques, 2480.
— f'oy. Petit-Didier.

DupiN (Phil.). Plaidoyers, 265.
DUPLANIL (J.-D. ). f^or. BUCHAN

DppuEix (Scipion). Mémoires des

Gaules, 1467.
DuPlessis (D.Toussaints). Histoire

de l'église de Meaux, 2030.
Duplessis (G.). Foj, ^A Rochefou-

cauld (de).

Du Plessis-Moçnay. Mémoires et

correspondance, 1596.— f^ojr. Ambert (J.).

Dupont (Paul). Histoire de l'impri-

merie, 2445.

Dupont-White. La Liberté politi-

que. 367.
— Le Siège de Beauvais en 1472,

2574.
— La Ligue à Beauvais, 2575.
Du Prat (le marquis). Vie d'An-

toine du Prat , chancelier de
France, 1557.

— Histoire d'Elisabeth de Valois,

reine d'Espagne, 2189.
Du Puy (P.) Traité de la majorité

de nos rois, 1943.
Durand de Maillane, Histoire de

la Convention nationale, 1820.
Duras (la duchesse de). Réflexions

et prières inédites, 83.
— Ourika, 953.
— Edouard, 954.
— Le Même, 955.
DuREAU de LaJIALLE. J^Of. TlTE-

Live; Salluste; Tacite.
DuRivAL. Description de la Lorraine

et du Barrois, 2042.
Du RozEL (Fr.-Ch.). Voyage de

Jérusalem, 1327.
DuRYER (André). L'Alcoran de
Mahomet, trad. de l'arabe, 138.

DussAULT (J.-J.). Annales littérai-

res, 2460.
"'

DussAULx (J.). Mémoire sur le ^4
juillet. Foy. Linguet.

DussiEux, f^oj. LuYNES (leduc de).

Du Tertre (Adolphe). Entretiens

sur la religion, 123.
Du TiLLET (Jean). Recueil des rois

de France, 1505.

DuTRiPON (A.-F.-P.). Concordan-
tise Bibliorum, 16.

DuvAL (Alex.). OEuvres complètes,

837.
DuvAL (Georges). Souvenirs de la

Terreur, publ. par Ch. Nodier,

1819.
Du Verdeer. rof. La Croix-du-

Maine.
Du^-ERGiER (S.-B.). Collection com

plète des lois, de 1788 à 1840,

267.

DUVEBGIER DE HaURAITNE, fils. Î-Ct-
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très sur les élections anglaises,

2253.
DuvEYHiKH (H.). Exploration du

Sahara, 2318.

E

EccABD (L. -Georges), Leges Fran-

corum salicae, IQ'tô.

EcKARD. Mémoires historiques sur

Louis XVII, 1768.

Edgeworth (Maria). Helen, 1101.
— Harringhton and Ormond

,

1102.
Edmond (Ch.). L'Egjpte à l'Expo-

sition universelle, 2324.

Edwards (Richard). La Syrie

(18^10-1862), 2306.

Egmont (H.). Voy. Hoffmanm
(E.-T-A.).

EicHHOFF. Études grecques sur Vir-

gile, Ç>kl.

EiSENBERG. Description du manège
moderne, 548.

Elisée (le P.). Sermons, 67.

Ellis (Henry). Original letters il-

lustrative of english history

,

2215.
EL-ToiJNSY(Mohammed-Ibn-Omar),

cheykh. Voyage au Ouaday
;

trad. de l'arîibe, 2319.

Empis. Les six femmes de Hen-
ri VIII, 873.

Entragues (le marquis d'). Notice

de ses livres, 2466.

Enzinas (Francisco de). Mémoires,

puhl. par Ch. -Al. Campan

,

2117.
Epictète. Manuel, 321.
— Le même, trad. par Dacier, 324.

EpiNAY(Mme d'). Mémoires, anno-

tés par P. Boiteau, 1771.

Erasme. Eloge de la Folie, trad.

par Gueudeville, 1149.

Ernouf (le baron). Histoire de

Waldrade, et de Lother II
,

2040.
Erskine May (Thomas). Histoire

constitutionnelle de l'Angleterre;

trad. par Cornelis de Witt

,

2242.

EscHiNK. OEuvres. foy. Démos-
THÈNE.

EsLON (d'). Observations sur le ma-
gnétisme, yoy. Bailly (Sylvain).

EsNEAux et Channachot. Histoire

de Russie, 2262.

Esope. Fables , trad. par Gail

,

898.

Espagnac (l'abbé d'). Réflexions

sur l'abbé Suger et son siècle,

1523.
Esterhazy (W^alsin). Notice hist.

sur le Maghzen d'Oran, 2110 bis.

EsTiENNE (Rob.). Novus linguae ro-

manse thésaurus , emendat. a

Matthia Gesnero, 593.

EsTiENNE (Henri). Apologie pour
Hérodote, 1173.

EsTouRivrEL (Jos. d'). Journal d'un

voyage en Orient, 1337.
— Souvenirs de France et d'Italie,

en 1830-32, 1899.

Estrades (le comte d'). Lettres,

mémoires et négociations, 1988.

Etieitne et Gaugiron - Nanteuii..

Isabelle de Portugal, comédie,

836.

EuTRopius. Historia romana (adu-

sumDelphinï). 2527(33).
ExpiLLY. Dictionnaire géographi-

que, 1457.
Eyriès (J.-B.). Foy. Aikin (J.)

;

Mâximilikn.

Fabre (Aug.). Histoire du siège de

Missolonghi, 2302.

Fabre d'Eglaktine. Théâtre, 834.

Fabre - d'Olivet. Voy. Pytha -

GORE.

Fabri et Barim-ot. Histoire du
Dauphiné et des princes qui ont

porté le nom de Dauphin. 2058.

Fabricy (Gabriel). Recherches sur

l'époque de Téqiutation.... chez

les anciens, 2398.

Facciolati (Jac). Totius latinitatis

lexicon, 594.

Fauî (le baron). Manuscrit de

1814, 1859.
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Fallodx (le vicomte de). Histoire

de saint Pie V, 175.
— Voj. SwKTCHiNE (Mme).
Fauche-Borel. Mémoires, 1881.

Fauchet (Claude). OEuvres, 1507.
— Origines des dignitez et magis-

trats de France, 1955.

Faucolnier (P.) . Description histo-

rique de Dunkerqnp, 2036.

Faugère (A, -P.). Journal d'un

voyage à Paris, 2000.
— roj. Pascal (Bl.).

Faure (Félix). Histoire de saint

Louis, 1527.
Fauriel. Histoire de la croisade

contre les Albigeois, trad. du
provençal, 1W9 (12).

— Histoire de la Gaule méridio-

nale, 2061.
Favabt. Théâtre, 860.

Favre. J^oy. GuicciARDim.
Favre (Louis). Etienne-Denis Pas-

quier , chancelier de France

,

1910.
Favrot. Histoire des inhumations

chez les peuples anciens, 2397.

Feletz (Ch.-M. de). Mélanges,

1277.

Féltbien (André). Des principes de

l'architecture, 485.
FÉlibien (Michel) et Guy-Alexis

Lobineau. Histoire de la ville

de Paris, 1991.

Fénelon. Le christianisme présenté

aux hommes du monde, 73.

— Lettres spirituelles, 74.

— Traité de l'éducation des filles,

354.

—Lesaventures de Télémaque,!931

.

— OEuvres, 1224.
— Son histoire, foy. Bausset (de).

FÉNELON (Bertrand Salignac de la

MoTHE-). Correspondance di-

plomatique, 1571 bis.

Fenier (le P.). Relation du siège

mémorable de la ville de Pé-
ronne, 2027.

Ferreras (J. de). Histoire d'Espa-

gne, trad. par d'Hermilly, 2185.
Ferrières (le marquis de). Mémoi-

res, publ. par Berville et Bar-
rière, 1797.

Fétis. La musique mise à la portée

de tout le monde, 554.

FeuGÈRE (Léon). Caractères et

portraits littéraires du xvi" siècle,

2500.— Les femmes poëte s du xvi" siè-

cle, 2501.
Feuillet (Octave). Dallla, 851.
Feuillet de Conches. Causeries

d'un curieux, 1287.
— Louis XVI,-Marie-Antoinette et

Mme Elisabeth ; lettres et docu-
ments, 1759.

— Correspondance de Mme Elisa-

beth, 1767.

Feuillet de Couches et Baschet
(Armand). Les femmes blondes
selon les peintres de l'école de
Venise, 503.

Feuquières (de). Lettres inédites,

publ. par Et. Gallois, 1680.
Féval (Paul). La fabrique de ma-

riages, 1024.

Fevret de Fontette. f^ojr. Lb-
LONG (Jac).

Feydeau (Ernest). Sylvie, 1025.
Fezensac (le général de). Journal

de la campagne de Russie, 1855.
FicQUELMONT (le comtc de). Lord

Palmerston , l'Angleterre et le

continent, 2245.
— Le côté religieux de la question

d'Orient, 2611.

FiELDiNG. Tom Jones, 1060,
Figuier (Louis). Vie des savants il-

lustres, 2493.

Filastke (Guill.). LaThoisond'or,
2525.

FiLLEAU DE Saint-Martin. Voy.
Cervantes (M. de).

FiRMONT (Edgevcorth de). Derniè-
res heures de Louis XVI, 1758.

Flamang (Guill.). La vie et pas-

sion de Mgr Saint-Didier; publ.

par J. Carnandet, 799.

Flassan (de). Histoire.... de la di-

plomatie française, 1983.
Flaubert (Gust.). Salammbô

,

1026.

Flaux (A. de). La régence de Tu-
nis, 2326.

Fléchier (Esprit). Panégyriques et

autres sermons, 62.— Mémoires sur les grands jours

d'Auvergne, annotés par Ché-

1 ruel, 2093.
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Tleury (Qaude). Hisloire ecdlésiàs-

tique, 151.

— Discours sur l'histoire ecclésias-

tique, 152.
— Mœurs çles chrétiens, 153.

— Traité du choix des études

1153.

Fleurv de ChaJ1iboci.on. Mémoires
pour ser^ir à l'histoire de la vie

de Napoléon, 1858.

FiÉxiER DE Reval. Catéchismc phi-

losophique, 121.

FiOQUET (A.J. Bossuet, précepteur

du Dauphin, 1223.

Florus.. Epitome historise roma-
nae {ad iisiim Delphini), 2527

(31).
— Idem {coll. Lcmaire], 2557.

FOLARD. Foy. PoLYIiE.

Fontaine. Mémoires pour servir à

l'histoire de Port-Royal, 201.

FoNTANEiLLES (Philibert). Foy.

Dandolo.
FoNTVNiER (V.). Voyages en Orient,

13321.

FoNTRAiLLES (de). Relation, 1622.

FoRBiN (le comte Claude de). Mé-
moires

;
publ. par Rehoulet,

1681.

FoRBiN (le comte Louis-Nic.-PhiL-

Aiiguste de). Voyages dans le Le-

vant, 1325.
— Souvenirs de la Sicile, 2179.

FoRBiN (Gasp.-Fr.-Aiine de). Elé-

mi nts des forces centrales, 460.

FoRBONNAis (de). Recherches et

considérations sur les finances,

1972.

FoRTiA d'Urban. Essai sur l'im-

mortalité de l'âme, 313.
— Principes de morale naturelle,

341.

FoRTiA d'Urban et Miellé. His-

toire générale du Portugal, 2200.
FoscoLo (Ugo). Essays on Petrarch,

748.

Fossé d'Arcosse. Mélanges curieux,

tirés d'une collection de lettres

autographes; publ. par Ch. As-
selineau, 2486 bis.

Fossey (Mathieu de). Le Mexique,
2344.

Foucault (N.-Jos.). Mémoires,
publ. par F. Baudry, 1499 (20).

FouCHÉ (Jos.), 'duc d'Otrante. Mé-
moires, 1870.

FoucHER (Paul). Yseult Raimbaud,
850.

FouQUET (Mme). Les remèdes cha-
ntables, 449.

FouRET. Le cuisinier royal. Foy,

Viard.
FouRNEL {\ ictor). Fojr. Scarron.
FouHNiER (Ed.). Variétés histori-

ques et littéraires, 2565 (60).— Foj. Gaultier GarguillE
;

Caquets de l'accouchée.

FouRNiER (Henri). Traité de la ty-

pographie, 2450.
Fournier-Verneuil. Curiosité et

indiscrétion, 960.
— Paris ; tableau moral et philoso-

phique, 2002.
FoY, général. Histoire de la gueri'e

delà péninsule, 2192.

Foy-Vmll\nt (Jean). Numismata
œrea Imperatorum...., 2592.

Fragoletta. Naples et Paris en

1799,2001.
France. (A. de). Les prisonniers

d'Abd-el-Kader, 2112.

François. Preuves de la religion de

Jésus-Ci. ist, 124.

François de Sales (Saint), OEuvres,
71."

— Lettres, publ. par M. Silvestre

de Sacy, 72.

Franklin (Alfred). Histoire de la

bibliothèque de l'abbaye de

Saint Victor, 2464.

Franquinet. Galerie des peintres.

Voy. Chabert.
Frantin (J.-M.-F.). Voj. Pascal

(El.).

Frayssinous. Défense du christia-

nisme, 103.

Fréuéric II, roi de Prusse. OEu-
vres, 1272.

— Mémoires, publ. par E. Bouta-

ric et E. Campardon, 2211
— Sa vie. Foy. Laveaux.
FrÉgier (H.-A.). Des classes dan-

gereuses de la population, 386.

FRÉ3IY (Arnould). La révolution du

journalisme, 2431.

FrÉiMY (E.). Cours de chimie. Foy.

Pelouzk.

Fhénais. rbj. S^tHftl».
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i^RÈNiiLT (âe\. Poésies, 703^.

Fréket. Défense àè la chronologie,

1375.

Fréron (Elie-Cath.). L'année litté-

raire, 2459.

Fréro:^ (L.-Stan.). Mémoire histo-

rique sur la réaction royale

,

1880.
Frey de Necville. Sermons, 66.
Frigillanits (M.). Recueil factice

de pièces, en prose et en vers,

2593.

Froissart (Jean). Histoire et chro-
nique, 1509.

Frontin. Les ruses d€ guerre. Fbj.
POLYEN.

Frugère. De l'origine des lois.

f'^Of. GoGtTET.

Fullerton (Georgiana). Grantley-
Manor, 1058.

— Eilen Middieton. 1059.
FuRETiÈRE (Ant.). Recueil de ses

factums
;
publ, par Ch. Asseli-

nean, 1165.

FirsTAU-LiER. De la ville et des an-
tiquités de Mâcon ; trad. par A.-
J. Baux, 2050.

Gaete (le duc de). Mémoires, sou-
Tenirs...., 1869.

€ail (J.-B.). Atlas pour servir a
l'étude de l'histoire ancienne

,

1157.
— Lettres inédites de Henri II,

Diane de Poitiers, etc 1562.— f^oj. ESOPB,
<Îai.esloot (L.). Chronique des

événements les plus remarquables
arri-vés à Bruxelles (1780-1827),
2136.

"— f^oy. AîWEESSEirs; Rombaut vas
Uden.

"Gaiii-ei (Galileo). Discorsi e dimo-
strazioni matematiche ihtomo a
due nuove science, 459.

Galitzin (le prince Augustin\ Vie
d'une religieuse du Sacré-Cœur,
208.

— Vie et légende de monsieur
sainct François, 211.

— Récit du sanglant fet -terrible

massacre arrivé dans la ville de
Moscou...., 2265.

-^ Relation des particularités de la

rébellion de Stenko-Razin', 2266.— Témoignage d'un contemporain
sur saint Vladimir, 2271.

— Document relatif au patrittrchat

moscovite, 2272.
-^ T'oY. Henui II ; ChevalhîR

;

Thevet (A); BarezeBarkzi ; Ba-
*Ro?nus ; Beauplaiï (de) ; Car •

lisle (de).

Galland. Leis mille et une nuits,

1147.

Gallois (Et.), f^oj. FruquiÈres
(de).

GAai-MoNTAGNAC. f^oy, Louis XIV.
Gamaches (Guill. de). Sa vie, 579.
GiNDAIS (Aug.). f^Of. MoRRiS.
Gandelot (l'abbé). Histoire de la

ville de Beaune , 2049.
Garât (Dom.-Jos.). Mémoires sur

le xvTiT" siècle, 1447.
Gardner Wilkinson. a popular

accoùnt of the ancient Egyptians,

1386.

Gariel (P.). Idée de la ville d«
Montpellier, 2077.

Garnier (Ch.-G.-T.). Ana, ou col

lection de bons mots, 1179.

Garnier (J.-M.). Histoire de l'ima-

gerie populaire et des cartes à

jouer à Chartres, 588.
Garnier (Rob.). Tragédies, 801.

Garnier (le marquis), f^oj. Smith
(A.).

Garrick (Daniel). Sa vie, 796.

Garrigue de FroMest. ^oj. Sal-

IffON.

Gassendi (P.). Animadversiones in

decimumlibrum Diogenis Laertii,

323.

Gastelier de La Tour. Armoriai

des Etats de Languedoc, 2383.

Gauchet (Cl.). Le plaisir des

champs, publ. par Prosper Blan-

chemain, 2565 (13).

Gaupridi (J.-F. de). Histoire de

Provence, 2064.
Gaugiron-Nanteuil. Isabelle de

Portugal, foy. Etienne.

Gaultier Garguiixe. Chansons ;

publ. par Ed. Fournier, 2565

(22).
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Gautier (Léon). Les épopées fran-

çaises, 2416.

Gavard. Galeries historiques de

Versailles, 508.

Gay (Mme Sophie). Un mariage

sous l'Empire, 975.

— Marie de Manclni, 976.

Gaza (Théod.). Toj. Hippocrate.

Gedoyn (l'abbé). T'oy. Pausajîias.

Geffhoy (A.). Notices et extraits

des manuscrits, concernant l'his-

toire de la France, conservés en

Suède et Danemark, 1503.
— Gustave III et la cour deFrance,

1766.
Gence (J.-B.). Voy. Imitatione

(de) Christi.

Genest. Dissertations sur la poésie

pastorale, 635.

GÉNiN (F.). Des variations du lan-

gage français, 601.
— Voy. Palsgrave (J.).

Genlis (Mme de). Veillées du
château, 947.

— Adèle et Théodore, 948.
— Soupers de la maréchale de

Luxembourg, 949.
— Mémoires inédits sur le dix-

huitième siècle, 1794.
— Vox. BoNCHAMPS (la marquise

de).

Gentier (Benoist). Histoire de Char-

les VI ; trad. du lat. par J. Le
Laboureur, 1533.

Geoffrin (Mme). Lettres, 2518.

Geoffroy. Cours de littérature dra-

matique, 774.
— Voy. Racine (J.).

Georgei, ( l'abbé ). Mémoires
,

1445.
— Réponse au Mémoire des rangs

et honneurs, de Gibert, 2368.

GÉRARD (P.-A.-F.). Histoire des

Flancs d'Austrasie, 2039.

GÉRARD (l'abbé). Le comte de Val-

mont, 941.

Gérvrdin (R.-L.). De la composi-

tion des paysages, 435.

Geraud. Paris sous Philippe-le-

Bel, 1499 (32).

Gerdil. Recueil de dissertations

sur la philosophie et la religion,

48.

Gehhakdt (Ch.). Voy. Liebig.

Gerikger et Chabrelie. L*Inde
française, 535.

Geruzez (E.). Histoire de la litté-

rature française, 2421.

Gervaise (Dom). Histoire de Su-
ger, 1522.

Gessner (Salomon). Œuvres, 1045.
Gherardi. Tbéàter italieii, 856,

GiAcoMELLi (H.). Raffet, son oeuvre

lithographique et ses eaux-for-

tes, 499.

Gibbon (Edw.). The history of the

décline and fall of the roman em-
pire, 1423.
— Histoire de la décadence et de

la chute de l'empire romain, trad.

par Guizot, 1424.

Gibert. Mémoires sur les rangs et

honneurs de la cour, contre le

P. Griffet, 2368.
— Voy. Georgel.
Gilbert. OEuvres complètes, 735.

GiNGtNS La Sarra (Fréd. de). Dé-
pêches des ambassadeurs milanais

sur les campagnes de Charles-le-

Hardi, 1531.

GiNGUENÉ (P.-L.). Histoire litté-

raire d'Itnlie, 2434.

Gir\rd. Hi toire de la vie du duc
d'Espernon, 1616.

Girard (le P.). Mémoires, pour le

procès de la Cadière, 200.

GiRARDiN (le comte de). Mémoires

sur la situation politique de l'Eu-

rope, 1450.

GiRARDiN (Mme Emile de). L'école

des journalistes, 840.
— Le vicomte de Launay, lettres

parisiennes, 1285.

Giraud (Ch.). Voy. Saint-Evhk-

MOND,
Gleichex (le baron de). Souvenirs,

publ. par P. Grimblot, 1755.

Goret. Le sacre et couronnement

de Louis XVI, 1927.

Godard de Beauchamps. Vo-^. Du
Guay-Trouin.

GoDDÉ(Jul). Catalogue raisonné de

l'œuvre de Paul Delaroche, 504.

Godefroy (Denys). Lettres de

Louis XII et du cardinal G.
d'Amboise, 1550.

— Voy, JuvÉNAL DES Ursins (J.)
;

Chartieb (J.); Jaligny (Guill.de).
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GoDEFHOY (Théod.). Histoire du
chevalier Bayard, 1555.

GoDEFROY (Denys et Théodore). Le
cérémonial français, 1922.

GoDESCARD (l'abbé). Vie des Pères

et des martyrs. Voj. Butler.

GoDwiN (Will.). Recherches sur la

population, 383,
— Les aventures de Caleb William,

1071.

Goethe. Werther; trad. par L. de

Sevelinges, 1048.
— Mémoires; trad, par Aubert de

Vitry, 2213.

GoGUELAT (le baron de). Mémoires
sur l'événement de Vareunes

,

1753.

GoGUET et Frugère. De l'origine

des lois, des arts et des sciences,

275.

GoHiER. Mémoires, 1807.

GoiDOKi (Carlo). Comédie, 886.

Goi-DSMiTH (Olivier). Essays
,

poems and plays, 761.

Go.tiBERVILLE (Mariu Le Roy de).

Polexandre, 923.
— Voy. Nevers (le duc de).

GoNcouRT (Edmond et Jules de).

Henriette Maréchal, 848.

GoRDOK (Alex.). La vie du pape
Alexandre VI et de son fils César

Borgia, 173.

GoHE (Mrs). The Débutante, 1140.

GoRKius (Franc). Musseum floren-

tinum, 2410.
Gossm (Louis) Principes d'agricul-

ture, 429 bïs.

GouLART (Simon). Mémoires de la

Ligue, 1572 ; 2594.
GouRAUD (Ch,) Essai sur la liberté

du commerce, 393.

GouRCY (l'abbé de). Quel fut l'état

des personnes en France, sous la

1""" et la 2° race de nos rois,

1477.
— ^oy, Tertulliek.
GouRGAUD. Mémoires pour servir à

l'histoire de France sous Napo-
léon, 1842.

— Examen critique de Napoléon et

la grande armée, par le comte de
Ségur, 1854.

Gousset (Thomas.-M.-J.). Théolo-
gie dogmatique, 46.

GouTTABD. Catalogue de ses livres,

2466.
GouvERSEua (A.). Voy. Belleau

(R.).

Gr£yius (J.-G.). Thésaurus anti-

quitatuni Italia:, 2150.
— Thésaurus antiquitatum Siciliae,

Sardiniae, Corsicae, 2150 bis.

— Thésaurus antiquitatum roma-
narum, 2402.

Gr^indor. Voy. Richard.
GrandVAL. Théâtre de campagne,

863.
Gr.ujier de Cassagnac. Histoire

des causes de la Révolution fran-

çaise, 1776.
— Histoire de la chute du roi Louis-

Philippe, 1913.

Gr.anvelle (le card. de). Papiers

d'Etat, publ. par Ch. Weiss
,

1499 (31).

Grégoire, de Tours. Opéra omnia,
emendata à Theod. Ruinart,

1520.

Grégoire. Histoire des confesseurs

et des rois. 190.
— Considérations sur la liste civile,

1894.

Gregory (G. de). Voy, Imitatioiœ

(de) Christi,

Grétry. Mémoires, ou essais sur la

musique, 553.

Grevin (Jac). Deux livres des ve-

nins, 2607.
Griffet (le P. Henri). Sermons,

65._

— L'insuffisance de la religion na-
turelle, 98.

— Recueil de lettres pour servir

d'éclaircissements à l'histoire

militaire du règne deLouisXIV,
1644.

— Histoire de Tancrède de Rohan,
2391.

— Voy. Gibert.
Grille (F,). Introduction aux mé-

moires relatifs à la Révolution

française, 1785.

Grewaudet (Fr.). Des monnoyes,

1970..

Grimblot (P.). Vor. Gleichen (le

baron de).

Gruvim etDiDEROT. Correspondance
littéraire, 2427.
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Grimoabd (le cte de). Collecrion de
lettres et mémoires du maréchal

de Turenne, 1669.
— Lettres et mémoires du maré-

chal de Saxe, 1725.

Gringore (P.). OEuvres;publ. par

Ch. d'Héricault et A. de Montai-

glon, 2565 (9).

Gronovius (Jac.). Thésaurus anti-

quitatum grsecarum, 2^4 00.

Gros (le baron). Négociations entre

la France et la Chine, en 1860,
1917.

Grosier l'abbé). Histoire générale

de la Chine, 2310.
Grotius (Hugues). Le droit de la

guerre et de la paix, trad. par
J. Barbeyrac, 240.

Grou. Morale tirée des confessions

de saint Augustin, 327.

Gruyer (A.). Essai sur les fresques

de Raphaël, k93.
GiTER. Histoire de l'âme des bêtes,

314.

GtTÉRAHD. Collection des Cartu-
laires de France, 1499 (3).

GuÉRiN (Eugénie de). Lettres publ.

par G.-S. Trébutien, 1201.
— Journal et fragments

;
publ. par

le même, 1202.
GtJEssABD et Certain. Le mystère

du siège d'Orléans, 1499 (23).

GuETTROT (J.). Les annales delà
paix (1852-1867), 1914.

GUEUDEVILLE. Fojr . MoRUS (Th.);

Plaute ; Erasmc.
GiJiBERT(de). De la force publique,

considérée dans toussesrapporls,

474.
GmcciAHDiM (Fr.). Istoria d'Ita-

lia, 2164.
— Le même ouvrage, trad. en

français, par Favre, 2165.
GuicHENON (Sam.). Histoire de

Bresse et de Bugey, 2052.— Inventaire de titres, 2053.
GuiFFREY (Georges). Le procès cri-

minel de Jehan de Poytiers, sgr

de Saint-Vallier, 1559.— f^^^oj. Diane de Poytiers.
'Guillaume, colonel. Foy. Mendo-

ç a(B. de).

Guillon. Bibliothèque choisie des
Pères de l'Eglise, ^39.

GnLLONDB MoNTLÉôN (l'abbé Aimé)
Mémoires pour servir à l'histoire

de Lyon, pendantla Révol«ion,
2055.

Gutraud (Alex.). Poèmes, 729.
GuixoT. Collection de mémoires re-

latifs à l'histoire de France,
1495.

— Mémoires pour servir à l'histoire

de mon temps, 1903.
— De la démocratie en France

1945.
— Discours sur l'histoire de la

Révolution d'Angleterre, 2230.— Histoire de Charles ler^ 2231.
— Histoire de la République d'An-

gleterre et de Cromwel, 2237.
— Histoire du protectorat de Ri-

chard Cromwell, 2238.
— ^oj. Gibbon (Ed.).

Guyard de Bertille. Histoire de
Pierre Terrail, dit le chevalier

Bayard, 1554.

GuYON (Fery de). Mémoires, publ.

par Robaulx deSoumoy, 2113.

GuYOT. Nouvelles recréations phy-
siques et mathématiques, 453.

Hahnemann (S). Exposition de la

doctrine médicale homœopathi-
que, 452.

Haiber(J.-B.). Foj. Ranke (L.).

HALÉvY(Léon). Poésies Européen-
nes, 742.

HALEwiN(Fr. de). Mémoires sur les

troubles de Gand, publ. par Ker-

vyn de Volkaersbeke, 2129.

Hallam (Henri). L'Europe au

moyen-âge; trad. parDudouit et

Borghers, 1431,
Hallez (Théophile). Mémoires se-

crets pour servir à l'histoire de la

cour de Russie, 2263.
Halma. f''oy. PtolÉMÉe.
Halphen (A.). Foj. Arnauldd'An-

DILLY.

Hmiilton (Ant.) Mémoires du cte

de Grammont, 932.
— Les mêmes, 2566.
— Contes, 2566.
Hahmes (dé). Histoire de l'empire



DES NOMS D AUTEURS. 379

Ottoman; trad. 'par Dochez,

2293.

Haszelet. La Pyrotechnie, 562.

Hardduin de Péréfixe. Histoiredu
roy Henry-le-Grand, 1587.

Harisson.Mémoires d'un médecin,

1086.

Harthausen (Aug. de). Etudes sur

la situation iiltérieure de la

Russie, 2267.
Haton (Claude). Mémoires (1553-

82) ;
publ. par Bourquelot, 1499

(21).
. .

Hauréau (Barth.). Histoire litté-

raire du Maine, 2100.

Haussonville (le cte d'). L'Eglise

romaine et le premier empire,

177.

Hay (P.), sieur du Chastelet.

Histoire de Bertrand du Gues-
ciin, 1535.

Héber (Reginald). Voyage à Cal-

cutta ; trad. par Prieur de la

Comble, 1354.

Hébers. Le Dolopathos
;
publ. par

Cb. Brunet et A. deMontaiglon,

2565 (4).

Heinsius. Histoire de la littérature

allemande. 2434 bis.

Héliodore. Les amours de Théa-
gène et de Chariclée, 912.
— Histoire éthiopique, trad. par

J. Amyot, 913.

Hei.vétius. OEuvres complètes, 295.

— De l'Esprit, 320.

Helvis (Jean). Le Mirouer du
prince Chrestien, 2595.

—Les tombeaux de Claude de Lor-

raine, duc d'Aumale, et des

plus signalez du royaume

,

2596.
HÉNAULT (le prés.). Nouvel abrégé

chronol. de l'histoire de France,

1486.
— Le même, 1487.

Henné (A), f^oy. Payen (Pontus).

Henrard (Paul). Henri IV et la

pi incesse de Condé, 2135.
Voy. ViNCART (J.-A.).

Henri IV. Lettres, publ. par Ber-

^ger de Xivrey, 1499 (17),
— Lettres inédites, publ. par le

prince Aug. Galitzin, 1588.

Henri VIII, roi d'Angleterre. Let-

tres à Anne de Boleyn,publ. par
G.-A, Crapelet, 2228.

Herbert de Cherbury (Ed., lord).

Mémoires, trad. par le cte de
Bâillon, 1625.

Héricault (Ch. d').

— Vojr. Internelle consolation;

CoQUILLAHT (G.) ; GrINGORE
(P.) ; CoLLERYE (Roger de)

;

Nouvelles françaises.

Hermann (Ch.-Fréd.). A Manual
of the political antiquities of
Greece, 1400.

Hermant, chanoine de Beauvais.

Abrégé de sa vie, 2578.
Heïvmilly (d'). Foj. Ferreras

(de).

Hérodote. Histoire (en grec), 1390.
— Histoire, trad. par A.-F. Miot,

1391.

Hervé (Fr. d'). Le Panthéon et le

temple des Oracles, 2565 (15).

Hervey. Méditations; trad. par Le
Tourneur, 850.

Hervey-saint Denis (Léon d') His-

toire de la Révolution dans les

Deux-Siciles, 2177 bis.

Hervieux. Nouveau traité des se-

rins de Canarie, 428.

Hesseln (Rob. de). Dictionnaire

universel de la France, 1463.

Heurtier. Rapport sur l'émigration

européenne, 1453.

Hilarius. Versus et ludi
;

publ.

par J.-J. ChampoUion - Figeac,

655.
HiLLÈBRAND (Karl). Dino Compa-

gni,746.

HiLLiARD d'Auberteuil. Essais his-

toriques sur les Anglo-Améii-

cains, 2333.

HippEAU (C). Amadas et Ydoiiie,

667.

Hippocbate. Pronostics et Apho-
rismes, trad. en lat. par Théod.
Gaza, 2591.

HiRSCHFELD (C.-C.-L.). Théoriedc
l'art des jardins, 433.

HoBBES (Th.). Eléments philoso-

phiques du citoyen, 365.

Hochet. Le sacre de l'empereur

Napoléon, 1928.

Hoffm.vnn(F.-B.). OEuvres, 1263.

HoPFMAir» (E,-T.-A.). Contes fan-
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tastiques, contes nocturnes ; trad.

par Loève-Veimars, lO'tô.

—Contes fantastiques ; trad. par

H.Egmont, 1047.

Hoffmann de Fallerslebkn. Elno-

nensia, 602.

Holbach (d'). Système de la nature

parMirabaud, 133.

— Le même, 134.

HoLBEiN (Hans\ L'Alphabet de la

mort, publ. par Anat. de Mon-
taiglon, 524.

HoLLAENDERSKi (Léon). Lcs Israé-

lites de Pologne, 2286.

Homère. L'Iliade et l'Odyssée
;

trad, en vers par de Rochefort,

637.
— Les mêmes, trad. par Dugas-

Montbel, 638.

HooD (Th.). Tylney hall, 1089.

HooK (Théod.). Glbert Gurney,
1092.

— Jack Crag, 1093.— Precepts and practice, 1094.

HopE (Th.). Anastase, 1072,
HoPPERUS. Voy. ViGLIUS.

Horace. OEuvres, trad. par Dacier

649.
— Odes, trad. par A. de Wailly,

650.— Les mêmes, trad. en vers, 651.
— Opéra [ad usum Delpkinî), 2527

(16).— Eadem (Coll. Lemaire), 2536.
HoRNUT. Anecdotes américaines

,

2331.
HoTMAN (Fr.). Franco- Gallla

,

1938.

HouARD (David). Traités sur les

coutumes anglo-normandes, 259.

f^Of. LlTTLETON.

HouDETOT (Ad. d'). La petite véne-
rie, 581.

HouEL (J.). Voyages pittoresques

des îles de Sicile, de Malte et de
Lipari, 528.

HoussAYE (Arsène). Le roi Voltaire,

1235.
HoussvYE (Henri). Histoire d'A-

pelles, 491.
— Histoire de Léonard de Vinci,

494.
HUBER. yoy. WlNCKEUttAÎIK.

Hue, missionnaire. Souvenirs d'un

voyage dans la Tartarle et la

Chine, 1357.
Hue (François). Dernières années

durègrie de Louis XVI, 1751.
Huet (Daniel). Histoire du com-

merce et de la navigation des an-

ciens, 2399.
— Mémoires , trad. du lat. par

Ch. Nlsard, 2515.
Hugo, général. Mémoires, 1852.
Hugo (Victor). Orientales, 716.
— Odes et ballades, 717.
— La légende des siècles, 718.
— Les chansons des rues, 719.
— Raconté par un témoin de sa

vie, 720.
— Hernani, 850.— William Shakspeare, 894.
— Notre-Dame de Paris, 1066.
— Han d'Islande, 1007.
— Les Misérables, 1008.
— L'Homme qui rit, 1009.

HuGUENiN. f^oy. SAULcy(de).
HuMBOLDT (Alex. de). Essai géo-

gnostique sur le gisement des

roches, 423.
— Essai politique sur le royaume

de la Nouvelle-Espagne, 2341.

Hume (David). The history of En-
gland, 2218.

— Histoire de la maison de Planta-

genêt; trad. par Mme Belot,

2225.
— Histoire de la maison deTudor;

trad. par Mme Belot, 2227.
— Histoire de la maison de Stuart,

2229.
HuRTER (Fréd.). Histoire du pape

Innocent III, 169.

— Tableau des institutions et des

mœurs de l'Eglise au moyen-
âge, 170.

HussoN (Armand). Etude sur les

hôpitaux, 2014.

Ifs (d'). Foj. Thou (J.-A. de).

LwBERT. Choix de fabliaux, mis en

vers, 664.

InchbALO (Mistriss) . Simple histoire,

1068.
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Ietiicg (Washington). Adventures

of captain Bon neville, 1091.
— The Works, 1135.
— Histoire de la vie et des voyages

de Christophe Colomb , trad.

par Defauconpret, fils, 1367.

IsocRATE. Pensées morales, 321.

Ithier (Paul). Voy. Bahth (H.).

Itier (Jules). Journal d'uii voyage

en Chine, 1360.

Itukbide ( Augustin) . Mémoires
publ. par Parisot, 2178.

Jacob le Bibliophile. Voy. Lacroix
(Paul).

Jacobi (J.-M.). Histoire générale

de la Corse, 2106.
Jacquemart (Albert) et Edmond
Le Blaist. Histoire artistique de
la Porcelaine, 558.

Jacquemont (Victor). Correspon-

dance pendant son voyage dans

l'Inde, 1355.

Jacquinet (P.) Des prédicateurs au
dix-septième siècle avant Bossuet,

61.

Jaligny (Guill. de) et André De La
Vigne. Histoire de Charles VIII,

publ. parGodefroy, 15^1.

James (G.-P-R.). The huguenot,

1095.

Janet (Paul). La famille, 3(i5.

Janin (Jules). Béranger et son temps,

741.
— Le talisman, 1027.

Jaquelot. Dissertations sur le Mes-

sie, 107.

Jaubert et DiNOUART. Anecdotes

ecclésiastiques, 158-

Job. Son livre, en vers français.

Voy. Levavasseur.

Johnson (Sam.). A dictionary of

english language, 622.

JoiNviixE (Jean, sire de). Histoire

de saint Louis, publ. par Ch. du
Fresne, sieur du Cange, 1525.

— La même, publ. par Fr. Michel,

1526.

J01.T (Claude). Recueil demaximes

véritables et importantes pour
l'instruction du roi, 1657.

JoLY (Henri). L'instinct, ses rap-
ports avec la vie et avec l'intelli-

gence, 317.

JoLYCLERC (N.). Eléments de bota-

nique. Voy. TouRNEFORT (de).

Joubert(F. E.), Manuel de l'ama-
teur d'estampes, 519.

Joubert (J.). Recueil de pensées;
publ. par Chateaubriand, 339.— Pensées, essais et maximes, 340.

Jourdain (Ch.). Rapport sur l'or-

ganisation de l'instruction pu-
blique, 1968.

JouY (de). La Vestale, opéra, 854.
— Fernand Cortez, opéra, 855.
— Cécile, 967.
Jubinal (Ach.). Les anciennes ta-

pisseries, 517.— Mystères inédits du quinzième
siècle, 797.

Julien (Ernest). La chasse, son his-

toire, 576.
JuLLiEN (B.). Voy. La Motte.
Justinus. Historise {ad usum Del-

pliini). 2527 (27).
— Eaedem [Coll. Lemalre], 2554.
JuvENAL DES Ursins (Jean). Histoirc

de Charles VI, augm. par De-
nys Godefroy, 1534.

JuvENALis. Satyrse [Coll. Lemaire),

2545.

JuvENALis et Persius. Satyrœ {ad u-

sum Delphird), 2527 (21).

Kant (Emman.). Voy. Kératry
;

SCHON,

Kao-Tang-Kia. Le Pi-pa-ki , ou
l'histoire du luth ; trad. du chi-

nois par Bazin, aîné, 896.

Karamsin. Histoire de l'empire de
Russie, 2260.

Karr (Alph.). Les Guêpes, 1286.

Kastner (Georges). Parémiologie

musicale, 556.

Kératry (Aug.-Hilarion). Examen
philosophique des considérations

sur le sentiment du sublime et

du beau, d'Emman. Kant, 300.
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— Inductions morales et physiolo-

giques, 308.
— Annuaire de l'école française de

peinture, 507.

— Une fin de siècle, ou huit ans,

1830.— Frédéric Styndall, 963.

KÉRATRY (le cte L. de). L'élévation

et la chute de l'empereur Maxi-
milien, 2345.

Kekvyn de Volkaersbeke. Voy.

Hài-ewyn (F. de).

Kippis. Vie du capitaine Cook,
1316.

Klaproth.(Jules). Voyage au mont
Caucase et en Géorgie, 1352.

— Voy. TiMKousKi,
KocH (de). Table des traités entre

la France tt les puissances étran-

gères, depuis la paix de West-
phalie, 249.
— Histoire abrégée des traités de

paix, continuée par F. Scliœll,

250.

KocK (Paul de). OEuvres, 1021.
— Un bon enfant, 1022.

KuGLER. Handbook of painting,

502.

La Barre (Pasquier de) et Nie.

SoLDOYER. Mémoires pour ser-

vir à l'histoire de Tournai, publ,

par Al. Pinchart, 2127.

La Bastide. Réponse au livre de
l'exposition de la doctrine de
l'église catholique, par Bossuet,

125.

Labat (le P.). Voyages en Espagne
et en Italie, 1345.

La Beaumelle (de) . Voy. Mainte-
HON (Mme de).

La Bléterie (l'abbé de). Voy. Ta-
cite.

La Bonodière (de). Vor. Lessius.

Laiîorde (le coiflte Alex. de). —
Descriptions des nouveaux jar-

dins de la France, 526.
— Voyage pittoresque de l'Esj)agne

529.

— Voyage pittoresque en Autriche,

530.
— Itinéraire descriptif de l'Espagne,

1347.
— Le palais Mazarin, 1663.
— Versailles ancien et moderne,

2017.
_— Description d'un pavé en mo-

saïque, 2412.

La Borde (Henri de). Notice sur la

vie et les ouvrages de Paul Dela-

roclie, 504.

Laborde (Léon de). Journey
through Arabia Pelraea, 1336.

Laborde (Léon de) et Liivant.

Voyage de l'Arabie Pétrée
,

1353.

Laborde (Benjamin de) et le baron

ZuRLAUBEN.Tableaux topographi-

ques, pittoresques de la Suisse,

2143.
Labouderie (l'abbé). Voy. Al-

phonse (P.).

La Bruyère. Les Caractères, publ.

par Coste, 330.
— Les mêmes, publ. par L. Auger.

331.

La Calprenede (de). Cléopâtre,

926.
— Cassandre,927.

La Chau et Leblond. Description

des pierres gravées du cabinet du
duc d'Orléans, 2413.

La Chaussée (Nivelle de). OEuvres .

826.

La Chesnaye des Bois. Diction-

naire de la noblesse. 2373.

Lacombe (François). Dictionnaire

du vieux langage français, 616.

Lacombe (Jacques). Dictionnaire

portatif des beaux-arts, 479.

— Histoire de Christine, reine de

Suède, 2287.
Lacordaire (le P.). Lettres à la

comtesse Eudoxie de la Tour du
Pin, 59.— Vie de saint Dominique, 210.

— Correspondance. Voy. Swkt-

CHiNE (Mme).
Lacour (Louis). Voy. Lauzuh (le

duc de); DesPériers; Brantôme.

Lacretelle (Cil.). Histoire de

France pendant les guerres de re-

ligion, 1511.
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— Histoire de France, pendant le

XTin» siècle, 1519.

—r Histoire de la Révolution fran-

çaise, 1780.
— Histoire de France, depuis la

Restauration, 1874.

La Croix (J.-Fr. de), marquis de

Castries. Dictionnaire historique

des cultes religieux, 139.
— Anecdotes des Républiques, 1 429.
— Anecdotes italiennes, 2161.
— Anecdotes du Nord, 2291.
— Anecdotes arabes, 2305.

Lacroix (Pamphile de). Mémoires
pour servir à l'histoire de la ré-

volution de St-Domingue, 2347.

Lacroix (Fréd.). Les mystères de
la Russie, 2273.

Lacroix (Paul). Curiosités des

sciences occultes, 475.
— Revue universelle des arts, 482.
— Histoire du seizième siècle en

France, 1512.
— Catalogue de la bibliothèque de

l'abbaye de Saint-Victor, 2464
iis.

— f^ojr. AuTON (J. d') ; Blahchet.

Lacroix (Paul) et Ferd. Seké. His-

toire de l'orfévrerie-joaillerie,

560.
— Histoire de l'imprimerie, 2446.
La Choix nu M\ine et Du Vehdier.

Les bibliothèques françaises
,

publ. par Rigoley de Juvigny,

2482.

Lacroze (V.). Histoire du christia-

nisme des Indes, 161.

Lactance. Opéra omnia, 42.

La Faille (J. de). Traité de la no-
blesse des capitouls de Toulouse,

2075.
La Fayette (Mme de). Mémoires

de Hollande, publ. par A. -T.
Barbier, avec des éclaircissements

par Ap. Briquet, 929.
— Zaïde.— La princesse deClèves,

2566.
La Fayette ( de ) et de Tehcin

(Mmes). Œuvres complètes, 928.
La Fehrière (le comte Hector de).

Deux années de mission à Saint-

Pétersbourg, 2268.
Lafiteau. Histoire de la constitu-

tion Unigenitus, 91.

Lafon-Labatut (J.). Insomnies et

regrets, 710.
La Fontaine. Fables choisies, 902.— Fables, 903.— Les mêmes, 904.— Les mêmes, 905.
— Observations sur les quatre der-

nières fables, par divers, 906.— OEuvres complètes, 1216.— OEuvres complètes
,
publ, par

Marty-Laveaux, 2565 (59).— OEuvres, 2598.
— Histoire de sa vie. P'oj, Wal-

ken.aer.

La Graitge-Cbajîcei. (de). OEuvres,
827.

La Grange (le marquis de), f^oy.

Caumont (de).

La Grange, yoj. Sénèque.
Lagrange (Léon). Pierre Puget,

peintre, architecte, 496.
— Joseph Vernet et la peinture au

xviii^ siècle, 498.

La Guérinière (de). Ecole de cava-
lerie, 569.

La Guéronnière (le vicomte de).

Etudes et portraits politiques con-

temporains, 1919.

La Guette (Mme de). Mémoires,
publ. par C. Moreau, 2565 (57),

Laguille (Louis). Histoire de la

province d'Alsace, 2046.

Laharpe (J.-F). Lycée, 1155.
— OEuvres, 1253.'

— Abrégé de l'histoire générale des

voyages, 1312.

La Hodde (Lucien de). Histoire des
sociétés secrètes (1830-1848),
1907.

_

Laîné. Dictionnaire véridique des

origines des maisons nobles de
France, 2375.

Lairtulier (E.). Les femmes célè-

bres de 1789, 1784 bis.

La Lande (L.). Astronomie, 467,
Lal.anne (Ludovic), f^of. Aubigkk

(Th.-A
) ; Marguerite de Valois.

Lally-Tolendal (le comte de).

Collection des mémoires, plai-

doiries, factums et autres pièces,

relatifs à son procès, 1747.

Lally-Tolendal (Trophime-Gé-
rard, marquis de). Défense des

émigrés français, 1811.
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— Recueil de pièces relatives au
monument de Lucerne, 21^19.

— Essai sur la vie de T. Went-
worth, comte de Slrafford,2234.

La Luzerne (G.-G.de). Explication

des Evangiles des dimanches,

82.

Lamake (Nie. de). Traité de la po-
lice, 388,

Lamartine (Alph. de). Méditations

poétiques, 712.
— Jocelyn, 713.
— Raphaël, 714.
— Fior d'Aliza, 715.
— Souvenirs, impressions.... pen-

dant un voyage en Orient, 1335.

— Histoire des Girondins, 1822.
Voy. Nettement (A.).

— Histoire de la Restauration
,

1877.
— Histoire de la Révolution de

1848, 1911.

Lambert (l'abbé). Voy. Du Bellai-

Langei.

La Mennais (l'abbé de). Essai sur

l'indifférence en matière de reli-

gion, 104.
— Affaires de Rome, 179.

La Mésangère (de). Dictionnaire

des proverbes, 1175.

La Monnoye (de). Ménagiana,
1180.

La Montagne (de), f^oy. Smith
(Charlotte).

La Mothe-le-Vayeb. OEuvres

,

1213.

La Motte (Houdart de). Fables

nouvelles, 907.
— OEuvres, 1226.
— Paradoxes littéraires, publ. par

B. JuUien, 2425.
Lancelot. Mémoires sur la vie de

Saint-Cyran, 202.— Grammaire générale. ?oj. Ar-
HAULD (Ant.).

Lancereau (Ed.). Foy. Hitopa-
DÉSA.

Langlois (E.-H.). Essai sur les dan-
ses des morts, 523.
— Catalogue de ses livres, 2466.

Lanjuinais (le comte). Fragment
historique sur le 31 mai, 1820.

Lanjuinais (le vicomte). Foy.

SUMKER.

La Noue (de). Discours politiques

et militaires, 368.

Lantier (de\ Voyage en Espagne,
1346.

La Pérouse. Voyage autour du
monde, 1317.

Lapie. Atlas universel, 1308-
La Place (de). Traduction du théâ-

tre anglais, 891.— Leçons de littérature. Voy.
NoEL.

La Placette (Jean). Traité de la

foi divine, 126.
— Traité de l'autorité des sens

contre la transsubstantiation, 127.
— Traité du pyrrhonisme de l'é-

glise romaine, 128.
— Traité de la restitution, 129.

La Porte (l'abbé de). Anecdotes.
Foy. Ci£ment.

La Porte du Theil (de). FoY.Mi-
CUILE.

Larchey (Lorédan). Les excentri-

cités du langage, 605.

Larive. Cours de déclamation

,

626.

Larivey (P. de). Foj. Strapa-

ROLE.

La Rivière (la comtesse de). Let-

tres, 1195.

La Rochefoucauld (le duc de).

Mémoires sur les brigues à la

mort de Louis XIII, 1664.
— Sentences et maximes, 331 lis.

— Sentences et maximes
;
publ. par

G. Duplessis, 2565 (2).

La Rochefoucauld-Liancourt (le

duc de). Voyage dans les Etats-

Unis, i370.'
— Constitutions des treize tats-

Unis de l'Amérique, 2334.

La ROCHEFOUCAULD-DOITOEAUVIIXE.
Mémoires, 1889 bis.

LARocHEJAQUEi.iN(la marquisc de).

Mémoires, 1837.

La Roque (de). Traité de la no-
blesse, 2361.
— Histoire généal. de la maison

de Harcourt, 2388.
Larrey. Histoire des sept sages,

322.
— Histoire de France sous Louis

XIV, 1641.

La Salle (Ant. de). Histoire et
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chronique du petit Jehan de

Saintré, 916.

La Sai-le (Henri). Relation d'un sé-

jour à Alger, 2110.

Las Cases (le comte de). Mémorial
de Sainte-Hélène, 1857.

Lassât (le marquis de). Recueil de

différentes choses, 1707.

LLASTEYRiE(Mme de). Vie deMme de
Lafayette, 1830 bis.

Latena(N.-V. de). Etude de l'hom-

me, 310.

Latini (Brunetto). Ll livres dou
trésor

;
puhl. par Chabaille, 1499

(43).

Latour (Ant. de). Foj. Peixico

(S.).

Latoitr-Saikt-Ybaks. Néron, sa "sie

et son époque, 1420.

L'AuiiEspiNE (Séb. de), ^oy. Paris

(Louis).

Laugel (Aug.). Les Etats-Unis pen-
dant la guerre, 2338.

Laugier (l'abbé Mau-Ant.), His-

toire de la république de Venise,

2167.

Laugier (E.). De la Comédie Fran-
çaise depuis 1830, 791.

Laujos (A.-P.-M.). Précis histori-

que de la dernière expédition de
Saint-Domingue, 2348.

Laurent (F.). Voyage de Napo-
léon m en France, 1915.

Laurent, de l'Ardèche. Réfutation

des mémoires du duc de Raguse,

1889.

Laurentie. Etudes littéraires et mo-
rales, 1158.

Lauvergne (H.). Souvenirs de la

Grèce..., 2301.
Lauzun (le duc de). Mémoires,

publ. par L. Lacour, 1744.

Lavaluée (Jos.). Voyage pittores-

que de ristrie et de la Dalmatie,

531.

Lavallée (Th.). Histoire de la

maison royale de Saint - Cyr,

2019.
— J^oj. Maiîîtewon (]\Ime de).

La Vaixiére (M™e de). Réflexions

sur la miséricorde de Dieu, 76
bis.

La Vallière (le duc de). Biblio-

thèque du théâtre français, 787.

385

La Varenne (Ch. de). Le roi Vic-
tor Emmanuel, 2166.

Lavater (J.-Gasp.). Essai de phy-
siognomonie, 443.

Lavevux (J.-Ch.). Nouveau diction-
naire de la langue française, 611.— Dictionnaire des difficuhés de la

langue française, 612.—Vie de Frédéric H, 2209, 2210.,
Laverdet (A.). Voy. Boilevu.
Lavergne (Léonce de). Essai sur

l'économie rurale de l'Angleterre,

2252.

La Vigne (André de). Histoire de
Charles VIII. J^oy. Jaxigîty (G.
de).

La Villemarqué (Hersart de). Les
romans de la table ronde, 915.

Lavirotte. Exposition des décou-
vertes philosophiques de Newton,
290.

Laya (AI.). Les plaies légales, 390.
Leber (C). Plaisantes recherches

d'un homme grave sur un far-

ceur, 1151.
— Collection des meilleures disser-

tations.... relatives à l'histoire de
France, 1498.

— Des cérémonies du sacre, 1924.— Catalogue des livres de sa bi-

bliothèque, 2470.
Lebeup (l'ablié). Histoire delà yiHe

et du diocèse de Paris, 1992.
Le Blant (Edm.). Histoire de la

porcelaine, foy. Jacquemart,
Leblond. Voj. La Chau.
Leboîî. Mémoire sur la bataille de

Bouvines, 1524.

Le Boucq (P. -J.). Histoire des trou-

bles advenus à Valenciennes
;

publ. par de Robaulx de Sou-
moy, 2038.

Le Bouvier (Jacques), Histoire de
Charles VII. Voy. Chartier (J.).

Le Brasseur (Phil.). Histoire.... du
comté d'Evreux,..., 2097.

Le Brun (Ant,-Louis), Voy. Owen.
Le Brun (Charles). Grand escalier

du château de Versailles, 509.

Le Brun (P.). Histoire critique des

pratiques superstitieuses qui ont

séduit les peuples, 141.

Le Brun (Ponce-Denis-Ecouchard).

OEuvres, 696.

25
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Le Bruyn (Corneille). Voyage au

Levant, 132^1.

Le Cat, Traité de l'existence, de la

nature et des propriétés du fluide

desnerfs, kk\.

Le Clerc (J.). Négociations secrè-

tes touchant la paix de Munster,

21*8.

— La -vie d'Armand-Jean, cardinal

duc de Richelieu, 1620.
— Histoire des Provinces-Unies des

Pays-Bas, 2139.
— Bihliothèque universelle et his-

torique, 2455.
— Bibliotlièque choisie, 2456.
— Bibliothèque ancienne et mo-

derne, 2'i57.

Le Clerc (Victor). Des journaux

chez les Romains, 2407.

Fof. CiCÉRON.

Leclercq (Théod.). Proverbes dra-

matiques, 880.

Le Comte (le P.). f^oj. Reboulet.

Le Courayer (P.-Fr. j. Dissertation

sur ia validité des ordinations des

Anglais, 2248.
— Vos. Sarpi (Paolo).

Le Deist de BoTiDoux (.T.). Des

Celtes , avant les temps histori-

ques, 1465.

Le Dieu. Mémoires et journal sur

la vie et les ouvrages de Bossuet,

1222.

Le Duchat. f^oj. Rabelais.

Lefebuee de Villebruke. Foy.

Athénée.
Le Fèvre d'Orimesson. Son journal,

publ. par Chéruel, 1499 (14).

Le Gendre (L.). Vie du cardinal

d'Amboise, 1548.

Le Glay (Edward). Li romans de

Raoul de Cambrai et de Bernier,

670.
— Négociations entre la France et

l'Autriche, au xvio siècle, 1499

(26).
_— Catalogue des manuscrits de la

bibliothèque de Lille, 2465.

Legouvé (Ernest). Histoire morale

des femmes, 1152.

Legrand (L.), Sénac de Meilhan et

l'intendance du Hainaut, 2034.

Le Gran-d d'Aussy, Histoire de la

vie privée des Français, 1471.

Legbelle (A.). Holberg considéré

comme imitateur de Molière,

814.
Leibnitz (Gothofred-Guill.). Opéra

omnia, 293.— Essais de théodicée, 307.
Leibnitz et Pellisson. De la tolé-

rance des religions, 131.

Lekain (Henri- Louis). Mémoires,
795.

Le L,U50UEEUR (J.). Foy, Gentiek
(Ben.) ; Castelnau (M. de).

Lelong (le p. Jacques). Bibliothè-

que historique de la France, revue

par Fevret deFontette, 2484.
Lemaire (Fr,). Histoire et antiqui-

tés de la ville et du duché d'Or-
léans, 2085.

Le Maistre de Sacy. Foy. Sacy,

Lemercieh (Mme L.). Suzanne,

962.
Le Mierre (A.-M.). OEuvres, 830.

Le Monnier. Loix du magnétisme,

408.

Lemontey (P.-Edouard). OEuvres,

1264.
— Essai sur l'établissement monar-

chique de Louis XIV, 1691.
— Histoire de la Régence, 1714.

Le Nain de Tillemont. Mémoires
pour servir à l'histoire ecclésias-

tique des six premiers siècles,

149.
— Histoire des empereurs et des

autres princes qui ont régné du-

rant les six premiers siècles de

l'Eghse, 150.

Lenfant (Jac). Histoire du concile

dePise, 185.

— Histoire du concile de Constance,
186.

— Histoire de la guerre des hus-

sites et du concile de Basle, 187.
— Foj-. Beausobre (Is.).

Lenglet du FniiSNOY. Méthode pour
étudier l'histoire, 2597.

— Foy. Mabot (CL).

Lenient (C). La satyre en France,

2423.
Lenoir (Alb.). Instruction sur l'ar-

chitecture monastique au moyen
âge, 1499 (48).

Lepan. Vie politique et littéraire de

Voltaire, 1232.
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Le Petit. Voy. Tkou (J.-A. de.)

Lepitre, Quelques souvenirs, ou
potes fidèles sur mon service au
Temple, 1757.

Le Prévost (Aug.). Notice sur la

châsse de saint Taurin, 2098.
— Histoire de Saint-Martin du Til-

leul, 2099.

Le Quien de la Neuville. Histoire

générale du Portugal, 2199.
Leroux (P.). Réfutation de l'éclec-

tisme, 302.

Leroux (P.-J.). Dictionnaire comi-
que, 617.

Le Roux de Lincy. Les quatre li-

vres des Rois, trad. en franc, au
xiie siècle, 1499 (40).

— Détails sur la vie privée d'Anne
de Bretagne, 1551.

— Les femmes célèbres de l'ancien-

ne France, 2499.
• — Le roman des sept sages de
Rome, 909.

— Recherches sur Jcnn Grolier,

2465 bis.

Le Roy. Les ruines des plus beaux
monuments de la Grèce, 533.

Lesage. OEuvres, 933.
Lesage (A.). Atlas historique, gé-

néalogique
, 1300.

L'Escalopier (Ch. de). Théophile
prêtre et moine, 478.

Lescarbot (Marc). Voy. Baro-
NTUS.

Lesclache (Louis de). Les avan-
tages que les femmes peuvent
recevoir de la philosophie

,

332.

Lescure (de). Marie-Antoinette et

sa famille, 1764.
— La princesse de Lamballe; sa

vie, sa mort, 1770.

Lescurel (Jehannot de). Chansons,
2565 (7).

Lessius et L. Coknaro. De la so-

briété et de ses avantages; trad.

par de La Bonodière, 444.
L'EsToiLE (Pierre de). Journal de

Henri III, 1578.
— Journal de Henri IV, 1586.
Lesur. Annuaire historique univer-

sel, 1383.
Leti (Grégoire). La vie d'Olivier

Cromwell, 2235.

Le Tourneur. J^oy» Hervéy ;

YouNG ; Shakspeahe.
Leuliette (J.-J.). Des émigrés; ré-

ponse à M. de Lally-Tolendal,

1810.
Levassor (Michel). Histoire du rè-

gne de Louis XllI, 1612.
Levavasseur(B.-M.-F.). Le livre de

Job, en vers français, 12; 2598.
Levesque (Alfred). Du droit nobi-

liaire français, 2365.
Levesque (P,-Ch.). Vies et apoph-

thegmes des philosophes grecs,

321.
— Voy. Thucydide.
LÉvis (le duc de). Maximes, pré-

ceptes et réflexions, 338.
— La conspiration de 1821, 1884.
Lewis. Sketches of the Alhambra,

2198.
— Sketches of Constantinople,

2296.^
LézardiÈre (Mlle de) . Théorie des

lois politiques de la monarchie
française, 1940.

L'Hospital (Michel de). OEuvres
complètes; publ. par Dufey de
l'Yonne, 1210.

LiEBiG (Justus). Chemistry, 414.
— Lettres sur la chimie, trad. par

Ch. Gerhardt, 415.

Lignac (de). Lettres sur l'histoire

naturelle de Buffon, 420.

Ligne (le prince de). OEuvres choi-

sies, 1273.

Lignéville (Jean de). La meute et

vénerie pour lièvre; publ. par

H, Micheland, 583.

LiGNY (César de). Les ambassades

du cardinal du Perron, 1987.

Limiers (H.-Phil. de). Histoire du
règne de Louis XIV, 1640.
— Voy. Stosch (Ph.).

LiNANT. Voyage de l'Arabie Pétrée.

Voj. Laborde (Léon de),

LiNGARD (John). A history of En-
gland, 2219.

LiNGUET. Histoire impartiale des

jésuites, 193.
— Mémoire sur la Bastille, 2009.
— Mémoires sur la Bastille , et

de Dussaulx sur le 14 juillet,

publ. par Berville et Barrière,

2010.
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Linné (Ch. de). Systema vegetabi-

lium, k2k:
L'IsLE (François de). La légende de

Charles, cardinal de Lorraine,

1579.
LisoLA (le baron de). Le bouclier

d'Estat et de justice, 1710.

Lister. Arlington, 1087.

LiTTLETON. Anciennes lois desFran-

cais, conservées dans les coutumes
anglaises; avec des notes de David
Houard, 258.-

LiTTRÉ (E. ). Histoire de la langue

française, 598.— La vérité sur la mort d'Alexan-

dre le Grand, 1396.

LivET (Ch.-L,). f^oj. Pellisson
;

Saint-Amand; Somaize; Romans
histoeico-satiriques.

LoBiNEAU (Guy-Alexis), f"o)\ Féli-

BIEN (M.) ; POLYEN.
Locke. OEuvres philosophiques,

publ. par Thurot, 292.
— Essai philosophique sur l'enten-

dement humain; trad. parCoste,

318.

LockhaRt (J.-G.). Memoirs of

the life of sir Walter Scott,

1098.
LoDGE (Edmond). Portraits of illus-

trious personages of Great Bri-

tain, 515.
—The peerage ofthe British empire,

2395.
LoÈvE-VEiaiARs. Foj. Hoffmann

(E.-T.-A.).

LoisEL (Ant.). Sept remonstrances

publiques, 2599.
LoisELEUR - Deslongchabips. Essai

sur les fables indiennes, 909.

Lo.MBARD DE Langres. Mcmoircs
anecdotiques, pour servir à l'his-

toire de la Révolution française,

1777.
LoMENiE (L. de). Beaumarchais et

sou temps, l479.— La comtesse de Rochefort et ses

amis, 17^1.

LoNGUERUE (l'abbé de). Descrip-

tion.... de la France, 1459.

LoNGus. Daphnis et Chloé, trad.

par J, Amyot, 911.

Lorain (P.). Essai historique sur

l'abbaye de Cluny, 2051.

LoRRis(Guill. de) et Jean de Meung.
Le roman de la Rose, 677.

Lorry. Fojc. Astruc (J.).

LoTTiN. Liste chronologique des
éditions, des commentaires et des

traductions de Salluste, 1408.
Louis XIV. OEuvres, 1648.
— Mémoires, publ. par Gam-Mon-

tagnac, 1649.

Louis XVIII. Relation d'un voyage
à Bruxelles et à Coblentz (1791),
1894.

LOUMIER. f^'oy. MlîNDOCA (B. de).

LOUVKAU (J.). Fof. Strapahole.

LouvET (Pierre). Histoire de la

ville de Beauvais, 2570.
— Histoire et antiquités du Beau-

vaisis, 2571.

LouvET DE CouvRAY. Amours du
chevalier de Faublas, 942.

— Mémoires, 1801.

LouviLLE (le marquis de). Mémoires
secrets sur l'établissement de la

maison de Bourbon en Espagne,

2190.
LowE (Hudson). Mémorial, 1863.

LoYsoN (Jules-Théod.). L'assemblée

du clergé de France en 1682,

236.

LucAivus. Pharsalia (coll, Lemaire),

2541.
LucAY (le vicomte de). Les as-

semblées provinciales sous Louis

XYI, 1952 l^is.

Lucien. Opéra (gr.-lat.), 1205.
— OEuvres; trad. par Belin de

Ballu, 1206.

LuciLius. Fragmenta [coll. Le-

maire), 2546.
Lucrèce. De la nature des choses;

trad. en vers par de Pongerville,

645.
— De rerum natura {ad usum Del-

p/iini), 2527 (13).
— Le même ouvrage (coll. Le-

maire), 2533.
LuDi.ow (Edmond). Mémoires sur

le règne de Charles I^r, 2233.

LUNEAU DE BoISJERJIAIN. f^VJ. Ra-

CINE (J.).

Luri'É DU Garané (J. B. de). Mé-
moires et caravanes, 2317.

LussoN (A. L.). Spécimen d'archi-

tecture gothique, 548.
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—Souvenirs d'un voyage à Munich,
1348.

LuYHES (le duc de). Mémoires,
publ. par Diissieux et Eud. Sou-
lié, 1728.

Ldzarche (Victor). Office de Pâ-
ques, 665.

— Lettres historiques, extraites des

archives de la \ille de Tours,

2086.

Mabille (Emile). Le roman de

Jehan de Paris, 2565 (27).— Vojr. BoRDizR (H.); Troycs
(Nie. de).

M.iBOUL (Ev. d'Aleth). Recueil d'o-

raisons funèbres, 630.

Machiavel. OEuvres complètes,

1290.

Mac-Leod (J.). Voyage du capi-

taine Maxwell sur la mer Jaune
;

trad. par Ch.-Aug. Def, 1358.

Macquereau (Robert) . Histoire gé-
nérale de l'Europe, 1430.

Mahojiet. L'Alcoran, l'oy. Duryeb,

Mâhul. Annuaire nécrologique.

2508.

Maigne. Journal anecdotiqne de

Mme Campan, 1761.

Madibourg (Louis). Sermons pour
le carême, 60.

— Histoire du pontificat de saint

Grégoire le Grand, 166.
— Histoire du jiontlficat de saint

Léon le Grand, 167.
— Histoire de l'arianisme, 215.
— Histoire de l'hérésie des Icono-

clastes, 216.
— Histoire du schisme des Grecs,

217.
— Histoire des croisades, 218.
— Histoire de la décadence de

l'empire après Charlemagne,
219.

— Histoire du Schisme d'occident,

220.
— Histoire du luthéranisme, 221.
— Histoire du calvinisme, 222.
— Histoire de la Ligue, 223.

— Traité historique de l'établisse-

ment et des prérogatives de l'E-

glise de Rome et de ses évesques

224.

Maintenon (Mme de). Lettres iné-

dites, 1189.
— Mémoires et lettres, publ. par

de La Beaumelle, 1684.
— Lettres historiques et édifiantes

adressées aux dames de Saint-

Louis, publ. par Th. Lavallée,

1686.
— Histoire. Vor. Noaiixes (le duc

de).

— ])elnte par elle-même. ^oy.
Suard ("Mme).

Maisoîtneuve (de). Œuvres, publ.
par F. Chéron, 701.

Maistre (le comte Joseph de).

Lettres et opuscules, 1261.
— Correspondance diplomatique,

publ. par Alb. Blanc, 1856.
Mai-ebranche. Recueil de ses ré-

ponses à M. Arnauld, 89.
— Etude sur J^oy. Blvjipignon.

Malfilàtre. OEuvres, 692.
Malingre (Claude). Histoire chro-

nol. de plusieurs grands capi-

taines..., 1517.
— Vor. BoYviN (de).

Malouet. Mémoires, publ. par le

baron Malouet, 1803.

Malte-Brun. Précis de la géogra-

phie universelle, 1303.
— Traité de la légitimité, 1437.

IVIanilius. Astronomicon lib. {ad

usitm Delphini], 2527 (3).

M.anzoni (Alex.). Les fiancés; trad.

par Rey-Dusseuil, 1037.

Marana. L'espion dans les cours

des princes chrétiens, 1444.

Marc - Antonin, empereur. Ré-
flexions morales, 325.

MarcA (P. de). Histoire de Béarn,

2081.

Makcellus (le vicomte de). Sou-
venirs de l'Orient, 1330.

— Politique de la Restauration,

1885.
— Vingt jours en Sicile, 2180.

Marchand (Et.). Voyage autour du
monde, 1318.

Marchand (Prosper). Dictionnaire

historique, 2491.
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Marchmïgy. Tristan le voyageur.

147(1.

— Le même, 1475.

— La Gaule poétique, 1476.

Plaidoyer dans la conspiration

de la Rochelle, 1883.

Marcou (F. L.). Etude sur la vie

et les ouvrages de Pellisson,

1215.

Margon (l'abbé de). Voy. Tour-
ville (de).

Marguerite, reine de Navarre.

L'Heptameron des nouvelles,

1031.
— Mémoires, publ. par Lud, La-

lanne, 2565 (52).

Mariana (Jean). De rege et régis

institutione, 372.

Maricourt. Traité et abrégé de la

chasse du lièvre, 582.

Maridal (J.). Voy. Pomponne

(de).

Marie de France. Poésies, publ.

par B. de Roquefort, 674.

Mariotti(L.). Italy : gênerai wiews

of its historj', 2l60.

Mar.montel. OEuvres complètes,

1251.
Marnier. Ancien coutumier de Pi-

cardie, 2024.
Marolles (Michel de). Mémoires,

1624.

Marot (Clément). OEuvres publ.

par Lenglet du Fresnoy, 680.

Marryat. The naval officer, 1120.

— Theking's own, 1121.

— Peter Simple, 1122.
— The pacha of many taies, 1123.

— M. Midshipman easy, 1124.

— Japhet in search of a father

,

1125.
— Battlin, 1126.— Jacob Faithful, 1127.
— Snarley Yow, 1128.
— The Phantom shlp, 1129.
— Joseph Rushbrook, 1130.
— Poor Jack, 1131.
— Percival Keene, 1132.
— OEuvres, trad. par Defaucon-

pret, 1133.
— Beyond the Mississipi. 2329.
Marsollier. La vie de A.-J. Le

Bouthillier de Rancé, 192.

Mahtess (Fréd. de). Précis du droit

des gens moderne de l'Europe,

246.
— Recueil de traités d'alUance,

251.

Martialis. Epigrammata (arf usum
Delphmï). 2527 (20).— Eadem {coll. Lcma'ire)., 2547.

Martignac le vicomte de). Défense

du prince Jules de Polignac,

1893.

Martin (Dom). La religion des

Gaulois, 1468.

Martin (David). Histoire du vieux

et du nouveau testament, 19.

Martin (Aimé). Education des

mères de famille, 358.
— Lettres à Sophie sur la physique

411.
— Voy. Molière ; Saint-Pierre

(Bernardin de).

Martine. De la musique dramati-

que en France, 555.

Martinet. Vie.... de Ch. James
Fox, 2243.

Martonne (de). Li romans de Pa-

rise la duchesse, 671.

Martorell (Jean). Histoire du vail-

lant chevalier Tiran le Blanc,

trad. par le comte de Caylus,

1042.

Marty-Laveaux. Voy. La Fon-

taine.

Masselin (J.). Journal des Etats

généraux tenus à Tours en 1484

(en lat.), trad. par A. Bernier,

1499 (15).

Massillon. OEuvres, 64.

Massuet (P.). Histoire de la der-

nière guerre, 1727.

Mastier (A.). Delà philosophie de

Turgot, 297.
Mathieu. Histoire de France (de

François Je' à Louis XIII), 1516.

Maucroix. Lettres et mémoires;

publ. par Louis Paris, 1218.

— OEuvres, 2600.
Maukel (Jules). Essai sur l'histoire

du duc de Wellington, 2244.

Mauripas (le comte de). Mémoires,

pul>l. parSallé, 1731.

Mauro (Bono). Voy. Vitruvk.

Maury (Alfred). L'ancienne Aca-

démie des inscriptions et des

belles-lettres, 2437.
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— L'ancienne Académie des scien-

ces, 2iikO.

Maury (J.-Sifrein). Essai sur l'é-

loquence de la chaire, 625.

Maximilien (S. A. S.). Voyage au

Brésil; trad. par J.-B. Eyriès,

1373.

Maxwel. Voyage sur lamer Jaune.

Foy. Mac-Leod.
Mayer (Ch.-Jos.) Aventures du

courtois chevalier Charles-le-Bou.

sire d'Armagnac, 917.
— Le cabinet des féts, 1030.

Mayer (Louis). Vues d'Egypte,

536.
Mazakin, cardinal. Lettres. 1660.

Mazure(F.-A.-J.). Vie de Voltaire,

1233.
— Histoire de la révolution de

1688 en Angleterre, 2239.

Meaume (Ed.). Recherches sur la

vie et les ouvrages de Jac. Cal-

lot, 522.

MÉDA. Précis hist. inédit des évé-

nements de la soirée du 9 ther-

midor, 1789.
Meilian. Mémoires, 1799.
MÉLEsviixE. Un vers de Virgile,

com., 851.

MÉNAGE (G.) Dictionnaire étymolo-

gique de la langue française,

599.
—Ménagiana. /^oj.LAMoNiJOYE(de).
— Anti-Baillet, 2586.
MÉNANDRE. Pensées morales, 321.
Mendelsolm (Moses). Phédon. En-

tretiens de Socrate avec ses dis-

ciples, trad. de l'ail. par L.Haus-
mann, 312.

Mendoça (Bernardino de). Com-
mentaires sur la guerre des

Pays-Bas, trad. par Loumier et

annotés par le colonel Guillaume,

2126.
Meivestrier (Cl. -François). Histoire

du roi Louis-le-Grand, par les

médailles, 1645.— Traité des tournois, 2351.
Mengus (Félix). Histoire de l'E-

gypte, 2323.
Mentelle. Anecdotes orientales

,

2303.
Mehcey (Frédéric). Le Tyrol et le

nord de l'Italie, 2181.

"- Tyrol, Trente et Inspruck

,

2182.
Mercier. L'an deux mille quatre

cent quarante, 938.
— Mon bonnet de nuit, 939.
— Tableau de Paris, 1996.
Mercier de Lacombe. Henri IV et

sa politique, 1589.
Mérian (de). Principes de l'étude

comparative des langues, 592.

Mérimée (Prosper). Scènes féo-

dales, 867.
— Colomba, 983.
— Etudes sur l'histoire romaine,

1418.
— Chronique du temps de Char-

lesIX, 1571.
— f^oy. AuBiGiïÉ (A. d') ; Bran-

tôme.
Merlet (Gust.). Hommes et livres,

causeries, 1289.

Merville. Contes et nouvelles,

1032.

MÉRY. OEuvres. f^oy. Barthélé-

my.
Mesenguy (l'abbé Phil.). Idée de

la vie et de l'esprit de Nie.

Choart de Buzanval, évêque de

Beauvais, 2578.
— Abrégé de l'iiistoire de l'ancien

Testament, 2601.
— Exposition de la doctrine chré-

tienne, 2602.

Mesmer . Précis historique des faits

relatifs au magnétisme, 409.

Mesnard. F'oy. Dante.

Metastasig (P.). Opère, 884.

— Drammi, 885.

Métra. Correspondance secrète

,

politique et littéraire en France,

2429.

Meung (Jean de). Roman de la

Rose. Foy. Lorris (Guill.de).

MÉZERAY (E. de). Histoire de

France, 1484.
— Histoire de la mère et du fils,

1615.

MÉziÈRES (A.). Pétrarque, études,

747.— Shakspeare, ses œuvres et ses

critiques, 895.

MicHAUD (l'abbé E.). Guillaume de

Champeaux et les écoles de Pa-

ris au xii« siècle, 2012.
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MiCHAUD. Histoire des croisades,

IkSk.

MicHAUD et PoujouLAT. Correspon-

dance d'Orient, 1329.

Michel (Fraiicisque"). Recherches

sur le commerce, la fabrication

et l'usage des étoffes de soie, 399.
— Lais inédits des xii" et xiii'^ siè-

cles, 663.

— Chansons du châtelain de Cou-
cy, 739.

— Histoire de la guerre de Navarre

en 1276-77. 1^199 (13).— Lettre de Philippe de Valois à

Alphonse IV, 1529.
— Le pays Basque, 2083.
— Gérard de Rossillon, 2565 (3).)— ^'oj. Benoit ; JoiNviLLE (J. de);

BODEL (J.

MlCHELAND (H.). Foj. LiGNÉVILLE

(J. de).

MicHELET. Le peuple, 374.
— La sorcière, 1019.
— Procès des templiers, 1499 (34).

— Réforme
;

guerres de religion
;

la Ligue et Henri IV, etc.,

1518.
— f^oy. Vico,

MiÊGE. Notions élémentaires de
physique et de chimie, 404.

Miellé. P^oy. 1 ortia d'Urban
;

Stanhope.
MiGEH (P.-A. -M.). Tableaux his-

toriques de la révolution fran-

çaise, 1778.

MiGNET. Négociations relatives à la

succession d'Espagne, 1499 (29).— Histoire de la révolution fran-

çaise, 1782.
— Antonio Perez et Philippe II,

2188.
MiLLEvoYE (de). OEuvres, 700.
MiLLiÉ (J.-B.-JOS.). ^'oj. CiVaiOENS.

MiLLOT (l'abbé), ^oy. Noailles
(Adr.-Maur., duc de).

MiLTON (John). Paradise lost, 759.
Minano. Histoire de la Révolution

d'Espagne, 2197.
MiOT (A. -F.), f^oy. HÉRODOTE.
MiRABAUD. f^'oy. Holbach.
Mirabeau (le Cte de). OEuvres,

1247.
•^ Mémoires du ministère du duc

d'Aiguillon, 1735.

— Mémoires relatifs à la Révolu-
tion, 1805.

— Correspondance avec le comte
de la Marck, 1808.

MiREcouRT (B'ug. de). La Bourse,
ses abus et ses mystères, 394.— Avant, pendant et après la ter-

reur, 1R18.
— Portraits et silhouettes, 2516.
MissiESSY (de). Politique à propos

de marine, 1965.
MoLAMD (L.). f^'oy. Inteenelle

consolation ; Nouvelles fran-
çaises.

Mole (le comte Louis-Mathieu de).

Essais de morale et de politique,

336.
— Discours prononcés dans les

sessions de 1837-1839, 1909.
MoLÉ, avocat. Histoire des modes

françaises, 1480.

Molière. OEuvres, 809.
— OEuvres, publ. par Auger, 810.
— OEuvres complètes, publ, par

Aimé Martin, 811.
— Notes historiques sur sa vie.

f^'oy. Bazin.

MoNCHABLO^. Précis de l'histoire

ecclésia lique, 155.

MoNCHAL (de). Mémoires, 1623.
MoNCRiF (de). OEuvres, 1229.
Monet (Philibert). Origine et pra-

tique des armoiries à lagaulloise,

2370.

MoNGAULT (l'abbé), ^oy. Cicéron,

MoNGE. Géométrie descriptive
,

455.

MoNMERQUÉ (de). Dissertation his-

tor. sur Jean le"", roi de France
et de Navarre, 1528.

— Les carrosses à cinq sols, 1982.

f^'oy, TAiLEMAKT DES RÉaUX
;

Saint-Subln (Mme de); Cou-
langes (de).

Monnier (Henri). Scènes popu-
laires, 875.

MONOD. Foj. RiCHARDSON.
MoNSELET (Ch.j. Fréron, ou l'illus-

tre critique, 1166.
MoNSTR lET (Enguerran de). Chro-

niques, 1510.
ftloNTAGN-ES (le sicur des). La vie

du cardinal d'Amboise, 1547.

MosTAGU (Anne-Paule-Dominique
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de NoAiixEs, marquise de). Sa
biographie, 1901 bis,

MoNTAiGLON (A. de). Recucil de

poésies françaises des xv« et

xvie siècles, 2565 (6).— Antoine Caron de Beauvais,

peintre, 2576.
— ^oy. Hébers; Gresgorb (P.);

HoLBEtîf.

Montaigne (Michel). Essais, 328.
— Le même ouvrage, 329.

MoNTALE3iBERT (le ctc de). Pie IX
et la France, 133.
— Histoire de sainte Elisabeth de

Hongrie, 213.

MoNTESPAN (la marquise de). Mé-
moires, 1682.

MoîTTESQTJEEU. De l'csprit des lois,

237 bis.

— Défense de l'esprit des lois,

238.
— Lettres persannes, 1174.
McNTFAUcoN (Bern.de). Les monu-

ments de la monarchie française.

1481.
— L'antiquité expliquée...., 2396.
MoNTGAiLLARD (l'abbé de). Revue

chronologique de l'histoire de

France, 1779.

MoNTGLAT (le marqsis de). Mémoi-
res, publ. par le P. Bougeant,

1652.

MoNTGON (l'abbé de). Mémoires,

1720.

MoNTPi.EiifCHAMP (de). Histoirc de

l'archiduc Albert; publ. par Ro-
baulx de Soumoy, 2134.

MoNTHOis (Robert). La noble et fu-

rieuse chasse du loup, 580.

MosTHOLON (le comte de). Mémoi-
res pour servir à l'histoire de
France sous Napoléon, 1843.

MoNTLosiER (le comte de). Mémoire
à consulter,... 198.— Dénonciation aux cours roya-
les,... 199.

— Des mystères de la vie humaine,
3(j9.

MoNTPENSiER (Louis-Antoi ne -Phi-
lippe d'ÛRLÉANS, duc de). Mé-

, moires, 1799.
MoNTRÉsoR (de). Mémoires, 1622.
MoNTROL (F.). Histoire de l'émigra-

tion, 1810.
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MoNTRï (Albert de). Le crédit via-

ger, 398.
MoNT\'ERAN (de). Delà jurisprudence

anglaise, 2250.
M()ORE(Thomas) .Voyage d'un jeune

Irlandais à la recherche d'une
religion

; trad. de l'angl. par
l'abbé Didon, 142.
— The poetical works, 770.— The Epicurean, 1067.— The life and death of Lord
Edward Fitzgerald, 2255.

Morand (Sauveur-Jérôme). Histoire

de la Sainte-Chapelle, 2006.
MoREAU. Le Pot-pourri de Ville-

d'Avray, 693.
MoREAU (C). Histoire anecdotique

de la jeunesse deMazarin, 1658.
— f^oy. Chouppes (de) ; Navail-

les (de) ; Campion (de) ; S.aint-

JuLiEN ; TaVANNES (le comte de)
;

La Guette (Mme de).

MoREL (Dom). Effusion du cœur,
77.

MoRELLET. Mélanges de littérature,

1276.
— Éloge de Mme Geoffrin,2518.
— Essai sur la conversation, 2518.

Toj. ROBERTSON (W.); Rad-
CLIFFE (A.).

3I0RER1 (Louis). Le grand diction-

naire historique, 2488.
Morgan (Lady). L'Italie, 2156.
MofiicE (Pierre Hjacinthe). His-

toire de Bretagne, 2101.
MoRiER (J.). Ayesha, the maid of

kars, 1081.
— Zohrab the hostage, 1082.
— Abel AUnutt, 1083.

MoRiN (Louis), dit Croimé. Dialo-

gue d'entre le maheustre et le

manant, 1590.
MoRisoN (A,). Relation histor.

d'un voyage fait au mont de Si-

naï, 1328.

MoRLiNus. Novellae. 2565 (39).

Morris, ministre des Etats-Unis en
France. Mémorial, trad. par Aug.
Gandais, 1814.

Mortimer-Ternaux. Histoire de la

Terreur, 1816.
Mortonvax. Mon ami Norbert,

972.
— Charles de Navarre, 973.
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— Histoire des campagnes de
France en 1814et 1815, 1861.

MoRus(Th.). L'utopie; trad. par
Gueudeville, 371.

Moufle d'Angerville. Vie privée

de Louis XV, 1719,
MuLLER (F.).Pierre-Ie-Grand, 87^1.

MuRGER (Henri). Scènes de la vie

de Bohême, 1011.
Musset (Alfred de). OEuvres, 1270.

Musset-Pathay. Histoire de la vie

et des ouvrages de J.-J. Rous-
seau, 1239.

MusToxiDi (A.). I quattro cavalli

délia basilica di san Marco, 495.

N

Nadal. OEuvres mêlées, 1228.
Naigeon (J.-A.). Catalogue de sa

bibliothèque et d'une collection

d'estampes, 2467.
Napoléon I"^"". Biographie des con-

temporains, 18'i0.

— Correspondance
,

publ. par

ordre de Napoléon III, 1844,
— Correspondance inédite offi-

cielle, avec les cours étrangères,

1845.
— Vie politique et militaire, racon-

tée par lui-même, 1846.
Napoléon III. Histoire de Jules

César, 1412.

Nash (Jos.) Mansions of England
in the olden time, 534.

Naudé (Gab.) Considérations po-
litiques sur les coups d'Etat,

369.
— Jugement de tout ce qui a esté

imprimé contre le cardinal

Mazarin, 1662.

NaVAILLES (le duc de). Mémoires,
annotés par C. Moreau, 1655.

Navarin (Ch.). Foj. Vargas (J.de).

Necker. Cours de morale reli-

ligicuse, 51.
— De l'importance des opinions

religieuses, 99.
— Du pouvoir exécutif dans les

grands Etats, 376.
— Compte-reudu au roi, 1748.

— De l'administration des finan-

ces en France, 1973.
Necker (Mme). Mélanges extraits

de ses manuscrits
;

publ. par
Pougens, 1258.

Nellerto. Mémoires pour servir à

l'histoire de la révolution d'Es-
pagne, 2193.

Nettement (Alfred). De la seconde
éducation des filles, 356.

— Etudes critiques sur les Giron-
dins de Lamartine, 1823.

— Histoire de la conquête d'Alger,

2108.
Neufchaises (Ch. de). rby.TAVAN-

KES (G. de Saulx, seigneur de).

Nevers (le duc de). Mémoires (par

de Gomberville), 1594.

Nevtcastle (de) . Méthode et inven-

tion nouvelle de dresser les che-

vaux, 567.
Newton. Optique, 470.
— ^oy. Lavirotte.
Niceron (le P.). Mémoires pour

servir à l'histoire des hommes il-

lustres dans la république des

lettres, 2509.
Nicolas (Michel). Etudes sur les

Évangiles apocryphes, 15.

Nicole (Pierre). Les Imaginaires et

les visionnaires, par le sieur de

Damvilliers, 87.
— De l'unité de l'Eglise, 116.
— Essais de morale, 334.
— Perpétuité de la foy. — Logi-

que. P'oy. Arnauld (Ant.).

Nieuwentyt (Bern.). De l'existence

de Dieu, 306.
N ISARD (Ch.). Histoire des livres

populaires, 2424.
— P'oj. YouNG(VV^ill.) ; HuET (D.).

NivERNois (le duc de), f^oj. Wal-
POLE (H.).

NoAiLLEs (Anne-Jules, duc de).

Son oraison funèbre, ^of. De-
larue.

NoAiLLES (Adrien-Maurice, duc de).

Mémoires politiques et militaires

pour servir à l'histoire de

Louis XIV et de Louis XV,
publ. par l'abbé Millot, 1643.

— Campagne d'Allemagne en 1743,

1722.
— Correspoudance de Louis XV et
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du maréchal de NoalUes, publ.

par C. Roussel, 1723.
NoAiLLEs (Paul, duc de). Histoire

de Mme de Maintenon, 1683.
— Saint-Cyr : histoire de la mai-

son royale de Saint-Louis, 2018.— Eloge de Scipion de Dreux,
marquis de Brézé, 2517.

NoAiLLES (le marquis de). La Polo-

gne et frontières, 2281.
— Henri de Valois et la Pologne en

1672, 2282.
NoAILLES (Juste de), prince-duc de

Poix. ^oy. Antln (le duc d').

NoAiLLES (Charles de), evêque de
Saint-Flour. L'empire du juste,

selon l'institution de la vraie

vertu, 79.

NoAILLES (le cardinal de). Instruc-

tion pastorale sur la constitution

Unigenitus, 92.— Mandement à l'occasion du mi-
racle opéré dans la paroisse

Sainte-Marguerite, 2007,
— V^oy. Heures.

NoAiLLES (la vicomtesse de). Vie de

la princesse de Poix, née Beau-
vau, 1901.

— Voj. Bourgogne (la duchesse

de) ; Standish (Mme)

.

Nodier (Ch.). Mélanges de litté-

rature et de critique, 1168.
— Bibliothèque sacrée , grecque-

latine, 2% 79.

— Bonaventure Desperiers, Cyrano
de Bergerac , 251^1.

— Foj. DuvAL (G.); Roger.
Noël (A.). Foy. Ronsard.
NoEL (Fr.). Dictionnaire de la fa-

ble, 230.
— Dictionnaire latin-français, 596.— Nouveau dictionnaire français-

latin, 597.
— Gradus ad Pamassum, 644.
— Dictionnaire historique des per-

sonnages célèbres de l'antiquité,

2495.

NoEL et Chapsal. Nouveau diction-

naire de la langue française, 614.
— Leçons anglaises de littérature,

1298.

NoEL et DE La Place. Leçons
grecques de littérature, 1295.

— Leçons latines...., 1296.
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— Leçons françaises .... , 1297.
Nogaret (Félix). Le fond du sac,

734.

NoLLET. Leçons de physique expé-
rimentale, 401, 2603.

Norton (Mrs.), The child of the
Islands, 771.

Nostr,ujamus (Caesar de), L'his-
toire et chronique de Provence,
2063.

Nourrisson. Essai sur Alexandre
d'Aphrodisias, 283.

NouvioN (Victor de). Histoire du
règne de Louis-Philippe 1"

,

1895.

O

OcELLUs LucANUs. De la nature de
l'univers ; trad. par l'abbé Bat-
teux, 279.

OiHENARD (Arnauld). Proverbes
basques, 1178.

Olhagahay (P.). Histoire des com-
tes de Foix, Béarn et Navarre,

2082.
Oliva (Anello). Histoire du Pérou,

trad. par H. Ternaux-Compans,
2565 (49).

Olivet (d'). VoY. Pellisson ; CicÉ-

RON.

Olivier-VitALis (Hyac. d*). L'il-

lustre châtelaine des environs de
Vau cluse, 2510.

O'Meara (Barry E.) . Napoléon in

exile, 1862.

Orléans (Louis d'). Premier et se-

cond advertissements des catho-
liques anglais, 1581.

— Le banquet et après-dînée du
comte d'iVrète, 1591.

— La plante humaine sur le trespas

du roy Henry-le-Grand, 1592.
ORLOFF(le comte). Mémoires histor.

sur le royaume de Naples. 2177.

Ossat (le card. d'). Lettres, avec

des notes de Amelot de la Hous-
saye, 1600.

OssiAN. The poems, translated by
Macpherson, 772.

OsTERv^ALD (S,-F.). La sainte Bi-

ble, 7.

OuTREMAN (Henri d'). Histoire de
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la ville et comté de Vâlentiennes,

2037.
OuYRABD (G.-J.). Mémoires, 1887.
OviDius Naso. Opéra (ad itsum Del-

phlni)^ 2527 (17).— Eadem {coll. Lemaire), 2537.
OwEN. Epigrammes ; trad. en vers

par Le Brun, 660,

OzAN.uvi (A.-F.). OEuvres complè-
tes, 1266.

Pacca, cardinal. Mémoires, f^oy.

Bellaguet (L.).

Paeile (Cil.). Essai.... sur l'inven-

tion de l'imprimerie, 2kkk.
Paillet. Manuel du droit français,

268.

Pallas (P.-S.). Voyages en Russie
et en Asie, 1323.'

Fallu (Léopold). Histoire de l'ex-

pédition de Cochiuchine, 2313.
Palsgrave (Jean). Les éclaircisse-

ments de la langue française,

publ. par Génin, 1499 (42)'.

Panckoucke. For. Arioste ; Tasso
(T.).

Panseron. Recueil de jardinage

,

432.
Papin. Recueil de ses ouvrages en

faveur de la religion, 111.

Papon (J.-P,). Histoire générale de
Provence, 2065.

Papon (Louis). OEuvres, 685.
Paquis. For. Pfister.

Pardessus. Foy. Aguesseau (d').

Pardieh (Ign.-Gaston). Discoursde
la connaissance des bêtes, 315.

Parfaict (les frères). Histoire du
théâtre français, 786.

Parfaict (les frères) et d'ABGUERBE,
Dictionnaire des théâtres de Pa-
ris, 789.

Parieu (F. EsQuiRou de). Histoire

des impôts sur la propriété et le

revenu, 1975.

Paris (François de), diacre. Sa vie,

90.

Paris (Paulin). La chanson d'An-
tioche, 673.

— Les aventures de maistre Re-
nard et d'Isengrin, 676.— Le romancero français, 737.— Les grandes clironiques de
Saint-Denis, 1483.

— Les manuscrits français de la

bibliothèque du roi, 2462.— Foy. Talle-iiant ues Réaux;
Saint-Pavin,

Paris (Louis). Négociations, lettres

et pièces diverses relatives au rè-

gne de François II, tirées du
portefeuille de Séb. de l'Aubes-
pine, 1499 (27).— La chronique de Rains, 2032.

— Foj. Maucroix.
Paris (Gaston). Histoire poétique

de Charlemagne, 666.
Paris de l'Espinard (J.), L'huma-

nité méconnue, 1826.
Parisot. Foy. Iturbide (Aug.).

Parseval (F. -A.). Les amours épi-

ques, 727.

— Philippe-Auguste, 728.

Pascal (Biaise'», Les Provinciales,

58.

— Pensées sur la religion, 93.— Les mêmes, publ. par Prosper

Faugère, 94.
— Les mêmes, publ. par J.-M.-F,

Frantin, 96.

— OEuvres, 1212.

Pasquier l^Estienne). OEuvres,

1506.
— Congratulation de la paix faite

par S. M. (Charles IX), 1931.

Pasquier (le duc). Notice his-

torique sur Etienne Pasquier

,

257.

Pastoret (de). Moyse considéré

comme législateur et comme mo-

raliste, 20.

— Zoroastre, Confucius et Maho-
met, comparés comme sectaires,

législateurs et moralistes, 137,

— Dissertation (sur la marine des

anciens), 1388.
Pastorini, pseudonyme. P'ojr.

Walmesley.
Paulding. Le coin du feu d'un

Hollandais, 1084.

Pauljiy (le marquis de). Foj. His-

toire du chevalier du Soleil.

Pausaihas. Voyage liistorique de
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Grèce; trad. par l'abbé Gedoyn,
1389.

Pavet de Courteillk (A.). Mémoi-
res de Baber, fondateur de la dy-

nastie mongole, 2307.

PwiE (Théod.). Souvenirs atlan-

tiques, 1372.

Payen (A.). Précis de cbimie in-

dustrielle, (tl3.

Payen (Pontus). Mémoires, publ.

par A. Henné, 2132.

Pech^iéja. Télèplie, 940.

Peignot (G.). Ainusements philolo-

giques, 1172.
— Catalogue.... delà bibliothèque

des ducs de Bourgogne, 2463.
— Le livre des singularités, 2522.
— Choix de testaments, 2523.
— Recherches historiques sur la

personne de Jésus-Christ, 21 bis.

— Predicatoriana, 1180 ^w.

— Manuel du bibliophile , 2451
bis.

Pelkt, général. Mémoires militaires

relatifs à la succession d'Espagne,

1499 (22).

Pellassy de 1,'Ousle (J.). Histoire

du palais de Compiègne, 2021.
Pellico (Silvio). Lettres; trad. par

Ant. de Latour, 1196.

Pellisson. Réflexions sur les dif-

férends de la religion, 89.— OEuvres diverses, 1214.
— Etude sur sa vie. P^oy. Mar-

cou.
— De la tolérance, yof, Leibsitz.

Pellisson et d'Olivet. Histoire de
l'Académie française

;
publ. par

Ch.-L. Livet, 2435.
Pelloutier (Simon). Histoire des

Celtes, 1466.
Pelouze (J.) et E. pREarY. Cours

de chimie, 412.
Peltier. Les actes des Apôtres

,

1788.

Pekqueh (Mme Auguste), Velléda,

733.

Percheron de la Galeziére. Epi-

tome sur l'état civil de la France,

1381.
PERISStN. ^OJ. ToRTOREL.
Perrenot (Fr.). Mémoires, publ.

par Robaulx de Soumoy, 2121.
Perrens (F.-T.). Les mariages es-

397

pagnols, sous le règne de Hen-
ri IV, 1610.

Perrier (Ch.). Etudes sur les

beaux-arts, 480.
Perrin (Victor-Fr., duc de Bel-

lune). Extraits d'une histoire

inédite des guerres de la Répu-
blique et de l'empire, 1829 ^m.

Pehsius (A.). Satyrae {Coll. Lemaire),

2546.
Perthuis (de). Catalogue de sa bi-

bliothèque, 2468.
Pertusier (Ch.). Promenades pit-

toresques dans Constantinople

,

2295.

Petit (Guill.). La formation de
l'homme; le Viat de salut , etc.,

2606.
Petit (Marc-Ant.). Essai sur la mé-

decine du cœur, 446.

Petit-Didier (dom Mathieu). Re-
marques sur la bibliothèque des

auteurs ecclésiastiques de E. Du
Pin, 2481.

Petitot. Répertoire du théâtre fran-

çais, 802.
— Collection des Mémoires relatifs

à l'histoire de France, 1497.

Peyrat(A.) Histoire... de Jésus, 23.

Peyre (Marie -Joseph). OEuvres
d'architecture, 546.

Peyre, fils, aîné et neveu. Projets

d'architecture, 546.

Pezuon. L'antiquité des temps ré-

tablie, 1374.

Pfister (J.-B,). Histoire d'Allema-

gne, trad. par Paquis, 2203.
Phèdre. Fables, trad. en français

par Chamfort, 898.
— Fabularuni iEsopiarum libri,

899.
— Les mêmes {ad usum Delphini),

2527 (18).— Les mêmes (Co//.Ze7na/re), 2538.

Phelipeaux (l'abbé). Relation de
l'origine, du progrès et de la

condamnation du quiétisme en
France, 85-

Philidor. Nouvelle notation des

parties et coups d'échecs, 586.

Philippon de la Madeleese. L'Or-
léaïiais : histoire des ducs et du
duché d'Orléans, 2084.

Philothee. Du Pape, 181.
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PiAHESSE (le marquis de). La vérité

de la religion chrétienne, 105.

Picard (L.-B.). OEuvres, 835.
— L'Exalté, 946.

PiCART ( Bernard ). Cérémonies et

coutumes religieuses de tous les

peuples, 140.

PiCHON (Jean). L'Esprit de Jésus-

Christ sur la fréquente commu-
nion, 53.

PicHON (le baron Jérôme). Voy. MÉ-
NAGiER de Paris.

PiCHOT (Amédée). Voyage en An-
gleterre et en Ecosse, 1349.

— Voy. Byhon.
Picot (Jean). Histoire de Genève,

2147.
PiETERS (Charles). Annales de l'im-

primerie des Elzevirs, 2449.
PiGANioL DE LA FoRCE. Introduc-

tion à la description de la France,

1460.
— Nouveau voyage de France,

1461.
_ _— Description historique de Paris,

1993.
— Les Curiosités de Paris, de Ver-

sailles .. 19S4.

PiGAULT-LEBBtm. OEuvres complè-
tes, 951.

Pus (A.-P.-A.). OEuvres choisies,

704.

PiLLET (Jean). Histoire du château

et de la ville de Gerberoy,

2577.
PiLLON. L'Entretien de Luther avec

le démon, 110.
PiNCHART (Alex.), f^oj. La Barre

(P. de).

PioT (Eug.). Cabinet de l'amatenr

et de l'antiquaire, 484.
PiTiscus (Samuel). Lexicon antl-

qultatum romanarum, 2401.
Pitou (Louis-Ange). L'Urne des

Stuarts et des Bourbons, 1454.

Plancher (Urbain). Histoire... de
Bourgogne, 2047.

Platon. OEuvres ; trad. par J. Cou-
sin, 280.

— Dlalogl : grsEce etlat., ex recens.

Imman. Bekkerl, 281.

Plaute. Comaediae, 781.
— Comédies, trad. par Gueude-

viUe, 782.

— Comaediae [ad usum Dclphîni),

2527 (11).

— Comxdïx (Coll. Lemaire), 2549.
Pline. Histoire naturelle, trad. en

franc., 418.
— Historia naturalis (ad usum Del-

phlni), 2527 (2).

— Eadem {Coll. Lemairc), 2530.
Pline. Epistolse {Coll. Lemaire)

,

2550.
Pluche (N.). Histoire du ciel,

461.

Pluquet (Fr,). Mémoires pour ser-

vir à rhistoire des égarements de
l'esprit humain, 214.

Plutarque. OEuvres complètes

,

trad. par Amyot, 1204.
— Pensées morales, 321.
Pluvinel (Ant. de). L'instruction

du Roy en l'exercice de monter à

cheval, 566.
PocKocKE (Richard). Voyages en

Orient, 1333.
Poellnitz (de), La Saxe galante,

934.

PoLiGNAG (le card. de). L'Anti-

Lucrèce ; trad. par de Bougain-
ville, 657.

PoLiGNAC (le prince de). Etudes
historiques, 1452.

PoLiGNY (le comte de). Le Prêtre

marié. 1029.
PoLYBE. Histoire, avec un commen-

taire par de Folard ; trad. par

D. Vlnc. Thuillier, 1403.

PoLYEN et Frontin. Les ruses de
guerre; trad. par D. Loblneau,

471.

PoMPEius Festtjs. De verborum si-

gnifîcatlone {ad usum Delphini),

2527 (4).

PoivipoNNE (le marquis de). Mémoi-
res

,
publ. par J. Marldal

,

1593.

Ponce. Les Illustres Français, 514.

PoNCELET. La nature dans la forma-
tion du tonnerre, 407.

PoNGERviLLE (J. B. S. dc). Voy

.

Lucrèce.
PoNSARD. Charlotte Corday, 844.

PoNTBRiAND (de). L'Incrédulc dé-

trompé et le chrétien affermi,

117.

Pope (Alex.). The VV^orks, 1291.
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— OEuvres complètes , trad. en

franc., 1292.
— Pensées, 1293.

PoPELiN (Claudius). L'émail des

peintres, 559.

FoRRY (le comte Eug. de). Les
amours chevaleresques, 722.

— Fleurs de Russie, 2274.
_ Echos du "Volga, 2275.

Porter (Jane). Thaddeus of War-
saw, 1080.

PosT (Pierre). OEuvres d'architec-

ture, 547.

PoTTER (de). L'esprit de l'Eglise,

159.— Voy. Ricci (Scipion de).

PoTTiER (André), Documents inédits

pour servira l'histoire de Rouen,

2096.
PouGENS. Voy. Necker (Mme).
POUGIN (P.). Voy. COURCELLES (la

marquise de).

PouiLLET. Eléments de physiquf

expérimentale, 403.

PoujouLAT. Correspondance d'O-

rient. Voy. Michaud.
— Histoire de Constantinople

,

1428.
PouLAUS DE NoGEiTT (Mlle de).

Nouvelle histoire abrégée de l'ab-

baye de Port-Royal, 205.

PouQUEviLLE (F. Ch. de). Voyage
de la Grèce, 1351.
— Histoire de la régénération de

la Grèce. 2299.

Pradon. OEuvres, 817.

Pradt (de). Du jésuitisme ancien et

moderne, 196.
— La France, l'émigration et les

colons, 1813.
— Mémoires historiques sur la ré-

volution d'Espagne, 2194.
— Des colonies et de la révolution

actuelle de l'Amérique, 2335.

Peat (Henri). Pierre l'Ermite et la

première croisade, 1433.

Prescott (W. h.). Histoire de la

conquête du Pérou ; Irad. de

l'angl., 2346.

pRÉTOT (Phil. de). Tablettes géo-

graphiques, 2605.

Prévost (l'abbé). Mémoires pour

servir à l'histoire de la vertu, 935.
— Histoire de Cléveland, 936.

— Le doyen de Killerine, 937.
Prévost (P.). Du calorique rayon-

nant, 406.

Pkévost-Paradol. Nouveaux essais

de politique et de littérature,

1288.
— La France nouvelle, 1914 his,

Peichard, An analysis of the egyp-
tian mythology, 231.

Prideaux. Histoire des juifs, 1385.
Prieur de ia Comble. Voy. Héber

(R.).

Procope (Michel). L'art de faire des
garçons, 442.

Propertius. Elegise [Coll. Lemalre),

2540.

Proudhon (P. J.). Idées révolution-

naires, 375.
—^ Qu'est ce que la propriété ? 391

.

Proyart fl'abbé) . OEuvres complè-
tes, 1255.

Peudentius. Opéra (ad usum Del-
phlni), 2527 (24).

Ptolémée (Cl.). Composition ma-
thématique ; trad. par Halma,
464.

PuFENDORF. Le droit de la nature et

des gens ; trad. par J. Barbeyrac,

241.

PUFENDÛRF et BrUZEN DE LA MaR-
tinière. Introduction à l'histoire

moderne, 1379.

PuisiEux (de). Elémens et traité de
géométrie, 454.

Pure (l'abbé de). Histoire du ma-
réchal de Gassion, 1627.

PuYSÉGUR (de). Art de la guerre par
principes, 473.

Pythagore. Les vers dorés; trad.

par Fabre d'Olivet, 639.

Quatrebarbes (le comte de). Voy.

René (le roi).

Quatremèee de Quincy. Histoire

de la vie et des ouvrages de Ra-
phaël, 492.
— Le Jupiter Olympien, 2409.
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QuÉNOT. Galerie du duc d'Orléans.

Voy. VATOUT.

QuÉRARD (J. M.). La France litté-

raire, 2477.
— La littérature française contem-

poraine, 2478.
QuiNAULT. Théâtre, 815.
— OEuvrcs choisies, 816.

QuiNcy (le marquis de). Histoire

militaire du règne de Louis le

Grand, 16^2.
QuiKET (Edgard). La Révolution,

1783.

QuiNTiLiEN. De l'institution de l'O-

rateur, trad. par l'abbé Gedoyn,
624.

— De institutione oratoriâ et de-

clamationes {Coll. Lewairc), 2531.
QuiNTUs CuRTius. De gestis Ale-

xandri {ad usum Delptiini), 2527

(29.).— Eadem (coll. Lemaîre), 2555.

QuiTARD (P. -M.). Etudes histo-

riques sur les proverbes français,

1177.
— Dictionnaire des proverbes, 1 176.

R

Rabelais (François). OEuvres,publ.
par Le Duchat, 920.
— OEuvres, édition var'iorum,

921.
— OEuvres 2565 (42.).

Racan. OEuvres
;
publ. par Tenant

de Latour, 2565 (16.).

Racine (l'abbé Bonaventure). A-
brégéde l'histoire ecclésiastique,

154.

Racine (Jean). OEuvres, 818.— OEuvres, publ. par Luneau de
Boisjermain, 819.

— Les mêmes
,
publ. par J.-L.

Geoffroy, 820.
— OEuvres, 821.
Raucliffe (Anne). Les mystères

d'Udolphe ; trad. par Victorine

deChastenay, 1069.
— L'Italien ; trad. par Morellet,

1070.

Raffet. Son œuvre. T^oy. Giaco-
MELLI.

Raguse (le duc de). Voyage en

Hongrie, en Transylvanie, 1350.

— Mémoires, 1889. f^oy. Lacreiît.

Rahlenbeck (Charles). Considéra-
tions d'Etat sur le traité de paix

avec les archiducs d'Autriche,

1114.
— Les subtils moyens parlecard.

Granvelle, pour instituer l'inqui-

sition, 2128.
— ^oy. Wesenbeke (Jac. de).

Rangé (Le Bouthillier de) Sa vie.

f^oy. Marsollier.
Ranke (Léopold). Histoire de la pa-

pauté, 165.
— L'Espagne sous Charles-Quint

;

trad. par J.-B. Haiber, 2187.
Raoul-Rochette. Choix de pein-

tures de Pompéi, 2411.— Monuments inédits d'antiquité

figurée, 2410 bis.

Rapetti. Li livre de jostice et de

plet, 1499 (19).

RAPi]v(René), Hortorum libri, 658.

Rapin de Thoyras. Histoire d'An-
gleterre, 2216.

Ravignan (de). De l'existence et de

l'institut des Jésuites, 197.
— Clément XIII et Clément XIV,

2613.
Raymond. Supplément au dict. de

l'Acad. française, 610.

Raynal (J.). Histoire de la ville de

Toulouse, 2073.

Raykaud (Maurice). Les médecins

au temps de Molière, 812.

Raynouard. Grammaire comparée

des langues de l'Europe, 600.

Reboulet et le F. Le ConrrE. Mé-
moires du comte de Forbin,

1681.
Reden (F. baron de). Tableaux

généal. et liistor. de l'empire

britannique, 2214.

Reeve (Clara). The old English

Baron, 1066.

Regnard. OEuvres complètes, 822.

Régnier. Satyres, 684.

Régnier de La Planche. Commen-
taire de Testât de la religion et

république sous les roys Henry
et François seconds, 1566-

Remak (Stephen S.). La paix en

Amérique, 2337.

RÉMUSAT (Abel). Ju-Kiao-li, ou les

deux cousines, 1 148.
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RÉMCSAT (la comtesse de). Essai

sur l'éducation des femmes

,

357.

Renan (Ernest). Vie de Jésus, 22.

BenÉ (le roi). OEuvres clioisies;

publ.par lecomte de Quatrebarbes,
1209.

Renée (Amédée). Madame de Mont-
morency, 1696.

Renkeville (Constantin dt-). L'in-

quisition française, 2008.

Repton (Humphry). The lands-

cape gardening, 437.
Rességuier (Jules de). Les prismes

poétiques, 708.

Revilliod (Gust.). De Genève à

Suez, 1338.

Rey. Histoire de la captivité de
François pr, 1553.

— Histoire du drapeau, 1959.
— Essais historiques surRichard III,

2226.
Reybaud (Louis). Etudes sur les

réformateurs ou socialistes mo-
dernes, 389.

Reybaud (Mme Ch.). (H. Arnaud).
Le château de Saint-Germain,

986.
— Pierre, 987.
— Espagnoles et Françaises, 988.
— Valdepeiras, 989.
— Georges ; Fabiana, 990.
— La petite reine, 991.
Ribier (Guill.). Lettres et mé-

moires d'Estat, 198^1.

Ricci (Scipion de). Vie et mémoires,
publ. par de Potter, 2171.

RiccoBONi (Mme). Lettres de Ju-

liette de Catesby. — Histoire du
marquis de Cressy. — Lettres

de la comtesse de Sancerre.
— Lettres de Fanny Butlerd,

2566.
Richard, le pèlerin. La chanson

d'Antioche ; renouvelée par
Graindor et publ. par P. Paris,

673.

Richard (T.). Nouveau manuel
complet des jeux, 584.

Richardson. Histoire de Charles

Grandisson ; trad. par Monod,
1057.

RicHELET (P.). Dictionnaire de
rimes, 661.

Richelieu (le card. de). Les prin-

cipaux points de la foy catho-

lique, 112.
— Instruction du chrétien, 113.— Traité qui contient la méthode

la plus facile pour convertir,

114.
— Lettres, instructions diploma

tiques et papiers d'Etat
;

publ,

par Avenel, 1499 (18).

Richelieu (le duc de). Mémoires,
publ. par Soulavie, 1736.

— Correspondance avec Paris du
Verney, 1737.

Richer. Causes célèbres, 260.
RicHERAND, Des crrcurs populaires

relatives à la médecine, 439.

Ries (Ferd.). Notices biographi-

ques sur Beethoven, f^oy. We-
GELER (F.-G.).

Rigault (Hipp.). Histoire de la

querelle des anciens et des mo-
dernes, 1163.

RiGOLEY DE JUVIGNY. Voy. La
Croix du Maine.

RiGOLLOT. Catalogue de l'œuvre de
Léonard de Vinci, 495.
— Monnaies inconnues des

évêques, des innocents, des fous,

2415.
Rio. Essai sur l'histoire de l'esprit

humain, 1387.

RiouFFE. Mémoires d'un dëtenu,

1826.

RiQUET DE Bonrepos (P.-P.). His-

toire du canal de Languedoc,
2071.

RivALLius (Aymar). De Allobro-

gibus, libri novem, editi cura

Alfr. de Terrebasse, 2056.
RivAROL. OEuvres complètes, 1252
— Mémoires, publ. par Berville,

1792.

Rive (l'abbé). Notices historiques

et critiques sur deux manus-
crits, 2485.

Rivet (Dom). Nécrologe de l'ab-

baye de Port-Royal, 206.
— Histoire littéraire de la France,

2417.

RoBAULX DE SotTMOY (A. P.-L. dc).

Voy. Le Boucq ; Guyon (Fery

de) ; Perbenot (Fr.) ; Du Cornet
;

Montpxeinchamp (de).

26
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RoBEBT (A.-C.-M.). Fables inédites,

901.

ROBERT-DUMESNIL (A, -P.-F.). Le
peintre-graveur français, 520.

RoBERTSON (Wx). Histoire du règne

de Charles-Quint; trad. par

Suard, 2207.

*v Histoire d'Ecosse ; trad. par

Campenon, 2256.
— Histoire de l'Amérique; trad,

par Suard et Morellet, 2332.

RoccA (de). Mémoires sur la guerre

des Français en Espagne, 1851.

RocHEFORT (de). Voy, Homèke.

RocHEFORT (Henri). Voy. Choler
(Ad.)

Rock (Eugène). Pans malade
,

2003,

RoDiER (G.). Antiquité des races

humaines, 138i.

RoDRiGXiES (J.-Hip.). Les trois filles

de la Bible, 136.

RoEDEHER (Ajit. -Marie). Intrigues

politiques et galantes, 869.

RoEDERER (P.-L.). Mémoire pour

servir à l'hist. de la société polie

en France, 1478.
— Chronique de cinquante jours

(20 juin— 10 août 1792), 1756.

Roger. OEuvres diverses
;

publ.

par Ch. Nodier, 1265.

RoHAN (le duc de). Voyage en

Italie, Allemagne, 1339.

— Mémoires, publ. par Sam. Sor-

bière, 1618.

RoHAULT (Jac). Traité de physique,

400.

Roland D'ERCEviLLE(Barth.-Gabr.),

Recherches sur les prérogatives

des dames chez les Gaulois, 1477.

Roland de la Platière (Jos.-Ma-
rie). Lettres écrites de Suisse,

1340.

Roland (Mme). Mémoires, publ.

par Berville et Barrière, 1790.
— Les mêmes, publ. par C.-A.

Dauban, 1791,

itoiLiN, De la manière d'enseigner

et d'étudier les belles- lettres,

1154.
— Histoire romaine, 1417.

RoittBAUT Van Uden, Troubles de

Bruxelles en 1619, publ. par

Galesloot, 2131.

RoxtiÉE d'Avirey . Louis XIV et les

principaux personnages de son
temps, 1694.

RoMULiis. Fidiularum yEsopiarum
libri {coll. Lcmaire), 2538.

Ronsard (P. de). Choix de poésies
,

publ. par A. Noël, 683.
— OEuvres complètes, publ, par

Prosper Blanchemain, 2565(11).
Roquefort (B. de). De l'état de la

poésie française dans les dou-
zième et treizième siècles, 662.— T'oy. Marie de France.

RoscoE (W.). Vie et pontificat de
Léon X, 174.

RossEEUw Saint-Hilaire. Histoire

d'Espagne, jusqu'à la mort de
Ferdinand VII, 2186.

Rossignol. Histoire de la Bour-
gogne, 2048.

Rostand (Eug.). Ebauches, 721.

RoTHE (A.). Les romans du Renard
examinés et analysés, 675.

RoTROU (Jean). OEuvres, 805.

RouARD. Bas reliefs gaulois, 1469.

RouBvuD. Nouveaux synonymes
français, 608.

RoucHER. Les Mois, 726.
Rousseau (J.-B.). OEuvres, 690.
— OEuvres choisies, 691.

Rousseau (J.-J.). OEuvres com-
plètes. — OEuvres inédites,

1236.
— Lettres sur ses ouvrages et son

caractère, 1237.
— Sa vie. ^oj, B.vrruel-Beauvert,
— Histoire de sa vie et de ses ou-

vrages, '^oy. Musset-Pathay.
— Censure de la Faculté de théo-

logie de Paris, contre le livre de

VEmile ou de l^éducation, 1240.

Rousset ^Camille). Histoire du
marquis de Louvois, 1676.

— Le comte de Gisors, 1724.
— f'oy. NoAiLLES (Adr.-Maur. duc

de).

Rousset (Jean). Recueil des traités,

247.
Roux (Prosper-Charles). Foy.

Bûchez.
RouxEL. f^oy. Buchan (A,-P, ).

RoviGO (le duc). Mémoires, 1866.

RoYER-CoLLARD. Lcs Codcs fran-

çais, f^Of. BoUBGmGNON.
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RozAN ^Cli.). La bonté, 3k6.

Rozoï (de). Annales de la ville de

Toulouse, 2074.

Ruelle (Ch.) De la vérité dans

l'histoire du christianisme, 2k.

RurNART (Dom) et Dom Constaut.

Ecclesia Parisiensis vindicata,

2005.— f^oj. Grégoire de Tours.

RdlhiÈhe (C. de). Eclaircissements

historiques sur les causes de la

révocation de l'édit de Nantes,

228.
— Les jeux demain, 694.
— Histoire de l'anarchie de Po-

logne, 2284.

RuscA (L.).Recueil de dessins de

différents bâtiments construits à

Saint-Pétersbourg, 2269.

Rdssell (le comte John). Essai sur

l'histoiredu gouvernement britan-

nique ; trad. par Ch. Bernard

Derosne, 2224.

Rtmer (Th.) et Sasdf.rson (Rob.).

Fsedera, conventioncs, 253.

S

Sabran (Elzéar de). Le repentir
,

730.

Sachy (l'abbé Eustache de). Essai

sur l'histoire de Péronne, 2026.

Sacî (L.). Recueil de mémoires,
factums et harangues, 262.

Sacy (Isaac-Louis Le Maistre de).

La sainte Bible, traduite, 5.

Sacy (Silvestre de). Variétés litté-

raires, 1170.
— f^oy. Fbatîçois de Sales (S.) ;

Bibliothèque spirituelle
;

BossuET ; Bourdaloue ; Féné-
lon; Sévigmé (Mme de).

Sainjore (de). Bibliothèque criti-

que, 1164.

Salnt-Allais (Viton de). L'art de
vérifier les dates, 1377.

Saint-Amawd. OEuvres
;
publ. par

Ch,-L. Livet, 5j565 (18).

Saint-Aubin (I. de). Histoire de la

villede Lyon, 2054.
Saint-Aulaire (le cte de). Histoire

de la Fronde, 1666.

Saint-Edme, Constitution et orga-

nisation des Carboiiari, 1883.
— T'ox. Sarrut (G.).

SAiîiT-F.vRE.MOND. OEuvrcs mtMces
;

publ. par Ch. Giraud, 1219.

Saint-Foix (de). Histoire de l'or-

dre du Saint-Esprit, 2355.
Saint-Georges (Henri). Notice his-

torique sur le musée de peinture

de Nantes, 510.

Saint-Hyacinthe, f^oy. Cervantes
(M. de).

Saint Julien. Les courriers de la

Fronde
;

publ. par C, Moreau,

2565 (54).

Saint-Lambert. OEuvres philoso-

phiques, 296.
— ^jCS saisons, 724.
— Les mêmes, 725.

S\int-Marc (de), f^oy. Boileau.

Saint-Marc Girarden. Notices poli-

tiques et littéraires sur l'AUe-

magne, 2208.

Saint-Maurice Cabany. Notice né-

crologique sur le général marquis
de La Bourdonnaye, 1888.

Saint-Non (Richard, abbé de).

Voyage pittoresque de Naples et

de Sicile, 527.

Saint-Pavin. Poésies
;
publ. par P.

Paris, 686.

Saint-Pierre (Bernardin de). Paolo
e Virginia, 943,

— OEuvres Complètes, publ. par
Aimé Martin, 1256.

— Corespondance
;
publ. par le

même, 1257.
Saint-Prest. Histoire des traités de

paix, 252.
Saint-Phiest (Alexis de). Études

diplomatiques, 1281.
— Histoire de la royauté, 1436.
— Histoire de la conquête de

Naples, 2176.
Saint-René Taiilandier. Maurice

de Saxe, étude historique, 1726.
— La Serbie ; Kara-George et Mi-

losch, 2297.
Saint-Ro.aian (le cte de). Poésies

dramatiques d'un émigré, 870.
Saint-Simon (le duc de). Mémoires

complets, publ. par Chéruel,

1689.
— /'oj. Dangeau.
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Saiat-Surin. Voy, Boileau,

Samt-Surin (Mme de). L'hôtel de
Cluny au moyen-âge; publ.

par M. Monmerqué, 2013.

Saint-Victor. Tableau historique

et pittoresque de Paris, 1997.

Sainte- Marthe (Denis de). Gallia

christiana, 1492.

Saintine (X.-B.). Une maîtresse de

Louis XIII, 970.

Salle. J'oy, Maurepas (de).

Sallengre (Alb. -Henri). Novus
thésaurus antiquitatum romana-
rum, 2403.

Salluste. OEuTres, trad. par Bu-
reau de Lamalle, 1406.
— Histoiie de la république ro-

maine , trad. par Ch. de
Brosses, 1407.

— Liste des éditions de Salluste.

Voy, Lottin.
— Opéra {ad usum Delphine), 2527

(35).— Eadem (Coll. Lemaire), 2559.
Salmon. Nouvel abrégé chronol.

de l'histoire d'Angleterre, trad.

par Garrigue de Froment, 2220.

Salmon (C.-A.). Conférences sur

les devoirs des hommes, 343.

Salvador (J.). Histoire des institu-

tions de Moïse, 135.

Salvandy (N.-A. de). Don Alonzo,

961.
— Vingt mois, ou la révolution de

1830 et les révolutionnaires,

1897.
— Le même, 1898.
— Histoire de Pologne, 2283.
Salvétat (Alph,). ^oj. Broh-

gniart.

Samson (P.-A.). ^oj. Sidney (Alg.)

Sand ((jeorge). Leone Leoni, 985.

Sand (Maurice). Raoul de la Chas

-

tre, 1023.
Sandeau (J.). Mariana, 1020.
Sanderson (Rob.). Fœdera, conven-

tiones. ^oy. Rymer (Th.).

Sandras de Courtilz. Testament
pohtique de J.-B. Colbert

,

1675.
— Testament politique du marquis

de Louvois, 1677.
— Mémoires de d'Artagnan, 1678.
Sapho. Poésies, f^oy. Anacbboh.

Sarpi (Fra Paolo). Histoire du
concile de Trente , trad. par
P. -F. Le Courayer, 189.

Sarhut (Gtriuain) et B. Saint-
Edme. Biographie des hommes
du jour, 2507.

Saulcy (F. de). Les campagnes de
J. Caesar dans les Gaules, 1411.

Saulcy (de) etHuGUENiN. Relation

du siège de Metz en 1444. 2044.
Sautreau de Marsy. Nouvelle an-

thologie française, 736.

Sauval (Henri). Histoire et recher-

ches des antiquités de Paris,

1990.

Savaron (Jean). Traicté de l'espée

Françoise, 2352.
Savary. Lettres sur l'Egypte,

232-2.

ScARRON. OEuvres, 1211.
— Le roman comique, publ. par

Victor Fournel, 2565 (28).

ScÈvE (Maurice) et Claude de Tail-
LEMONT. La magnificence de la

superbe et triomphante entrée

de la cité de Lyon au roy Hen-
ry II et à la royne Catherine,

1930.
ScHEFFER (Ary). OEuvre reproduit

en photographie par Bingham,
505.

ScHEUCHZER(J.-J.).Physiquesacrée,

trad. par de Varenne, 27.

Schiller. Théâtre, trad. en fr. par
Th. Braun, 890.

— Histoire du soulèvement des

Pays-Bas ; trad. par le mar-
quis de Châteaugiron, 2141.

ScHLEGEL (H.) Monographie des

Loxiens. F'oy. Bonaparte (Ch.-

L.).

ScHLEGEL (A.-W.). Cours de litté-

rature dramatique, 775.

ScHOELL (Fr< ;].). Recueil de pièces

officielles destinées à détromper
les Français, 1873.

— Histoire abrégée des traités de
paix. Foy. Koch.

ScHOEPFLiN (J. -Daniel). Alsatiaillus-

trata, 2045.

ScHON (L.-F.). Philosophie trans '

cendante, 301.

Scott(Walter) .The poeticalWorks,
766.
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— The Lady of the lake, 767.
— OEuvres complètes , trad. par

Defauconpret, 1097.
— The Hfe ofthe author. Voy.

LOCKHART,
Scribe. Théâtre complet, 839.

ScuDÉRY (Mlle de). Artamène, ou
le grand Cyrus, 92'i.

— Clélie, 925.

Segla (Guill.). Histoire tragique et

arrests contre P. Arrias Burr-

deus, 2076.
Segrais (de). Zaïde, 930.

Ségur (le cte de). Histoire de
Charles VIII, 15^13.

— Histoire de Napoléon et de la

grande armée, 1853. Voy. Gour-
GAUD.

— Histoire de Russie, 2261.

Ségur (le vicomte J.-A. de). OEu-
vres diverses, 1254.

SeIXIUS. Voy. DUJARDIIT.

Sénag de Meilhan. Mémoires d'An-

ne de Gonzague, 1651.
SÉnart. Mémoires inédits, publ.

par Alex. Dumesnil, 1825.

Sesecé. OEuvres choisies
;

publ.

par Em. Chasles et P.-A. Cap,

2565 (19).— OEuvres posthumes
;
publ . par

les mêmes, 2565 (20).

SÉNÈQUE (L. Annœus). Opéra,
286.

—OEuvres complètes; trad. par La
Grange, 287.

— Morale, 321.
— Tragsedise, 785.
— Opéra philosopbica et declama-

toria {Coll. Lemaire), 2552.
— Opéra tragica (Coll. Lemaire).

2653.
Sensier (Alfred). Voy. Vianelli.

Séran de La Tour. Histoire du
tribunat de Rome, 2406.

Seré (Ferd.). Histoire de l'orfèvre-

rie, ^oy. Lacroix (Paul).

— Histoire de l'imprimerie, f^oy,

Lacroix (P.).

Seroux d'Agincourt. Histoire de

l'art par les monuments, 486.

Serres (Jean de). Recueil des cho-

ses mémorables advenues en

France, depuis 1547 jusqu'en

1597^ 1514.

Seveliwges (L.de). f^oy. Goethe.
Sévigné (Mme de). Lettres, 1185.
— Les mêmes, publ. par Silvestre

deSacy, 1187.
— Lettres inédites, 1186.
— Sévigniana. /^oj.Barral,
Shakspeare (Will.). The Plays,

892.
— OEuvres complètes, trad. par

Letourneur, 893.
— Ses œuvres et ses critiques. Voy.

Mezières (A.).

Sicile, hérault du roi d'Aragon.
Le blason des couleurs

;
publ.

par H. Cocheris, 2371.
SiDNEY (Algernou). Discours sur le

gouvernement, trad. par P.-A.

Samson, 370.

SiLius Italicus. Punicorum libri

[Coll. Lemaire), 2542.
Silvestre (J.-B.). Alphabet album,

525.

Silvestre de Sacy. ^oj. Sacy (de)

SraioN (D.). Nobiliaire du Beau-
vaisis, 2568.

Simon (Jules). I,e travail, 385.
SiMOND (L.). Voyage en Suisse,

1341.
— Voyage en Italie, 1344.

SiMONDE DE Sis3ioNDi. Julia Scvcra,

957.
— Histoire de la chute de l'Empire

romain, 1425.
— Histoire des républiques italien -

nés, 2162.
— Histoire de la renaissance de la

liberté en Italie, 2163.
— Littérature du midi de l'Eu-

rope, 2432.
SiMPLiciEN (le P,). Extrait de la

généalogie de la maison de

Mailly, 2392.
— Voy. Ange (le P.).

Smethurst (Thomas). Hydrothera-
pia, 450.

Smith (Adam). Recherches sur la

richesse des nations; trad. par le

marquis Garnier, 381.

Smith (Horace). The Tor hill,

1076.
— Le même, trad. en fr. par De-

fauconpret, 1077.

Smith (Charlotte). Ethelinde ; trad.

par de La Montagne, 1065.
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Smollet (T.). The history of En-
gland. 2217.

SoBiESKi (Jean). Les Jésuites et

leur doctrine. Lettres à la reine

Marie-Casimire ; trad, par le

cte de Plater, 195.

SocRATE. Entretiens moraux, 321.
SoLAR (Félix). Catalogue de sa bi-

bliothèque, 2^171.

SoLDOYER (Nie.) Voy. La. Bahiok

(P. de).

SoLis (Antonio de). Historia de la

conquista de Mexico', 2342.

SOLLIUS SiDONIUS APOLINARIS (Caius).

OEuvres, trad. par Ed. Billar-

don-Sauvigny, 654.

SoMAizE (de). Le dictionnaire des

Précieuses; publ. par Ch-. L.
Livet, 2565 (46).

SoNNERAT. Voyage aux Indes orien-

tales, 1356,

SoRBiÈRE (Samuel). Voy, Rohajv (le

duc de).

SoREL (Alex .) . Le couvent des car-

mes et le séminaire de Saint-Sul-

pice pendant la terreur, 1827.
SouLAViE. J^oy. Richelieu (le duc

de).

SouLiÉ (Fréd.). Le port de Cré-
teil, 984.
— Christine à Fontainebleau, 850.
SouLiÉ (Eudore). Voy, Luynes (le

duc de).

SouLTRAiT (Georges de). Essai

sur la numismatique nivernaise,

2089.

SouTHEY (Rob.). The poetical

Works, 768.

Souvestre (Emile). Les clairières,

1018.

SouzA (Mme de). OEuvres com-
plètes, 950.

Spon. Histoire de Genève, 2146.
Stage. OEuvres, trad, par P. L.

CormilioUe, 653.
— Opéra {ad usum Delphinï),2b11

(19).— Sylvœ {coll. Lemairé). 2544.
Stael-Holstein (Mme de). Del-

phine, 945.
— OEuvres complètes, 1259.

Standisth (Sabine de Noailles,

dame). Notice sur Mme la vi-

comtesse de Noailles, 1902.

Stawhope, colonel. Lettres sur la

Grèce, trad. par A. Miellé,

2300.

Stanislas, roi de Pologne. OEuvres
du philosophe bienfaisant, 1241.

—
' Son oraison funèbre. Voy. Bois-

GELiN (de).

Stapfer (Paul). Laurence Sterne
;

sa personne et ses ouvrages,

1064.
Steele (Richard) et Jos, Addisoh.
The spectator, 351.

Steenackers (F.). Agnès Sorel et

Charles VII, 1537.
Stendhal (de), pseudonyme. Voy.

Beyle (Henri).

Stern (Daniel), pseudonyme, ^oy.

Agodlt (la comtesse d').

Sterne (Lawrence). The Works.
1062.

— Voyage sentimental, trad. par

Prenais, 1063.
— Sa personne et ses ouvrages.

Voy .Stapfer.

Stévart (Armand). Procès de Mar-
tin-Et. Van Velden, 2137.

Stoffel (le colonel, baron). Rap-
ports mi itaires écrits de Berlin,

1918 his.

Stosch (Phil.). Pierres antiques

gravées, trad. par de Limiers,

2414.

Straparole. Facétieuses nuits, trad.

par J. Louveau et P. deLarivey,

2565 (37),

Strikland (Agnes). Lives of the

queens of England, 2222.

Struys (Jean). Voyages en Mosco-
vie, en Tartarie, en Perse, etc.,

1321.
— Les mêmes, 1322.

SUARD. Voy. ROBERTSOM (W.) ;

Tasso (T.).

SuARD (Mme). Madame de Mainte-

non peinte par elle- même, 1685.

SccHET (le maréchal). Mémoires,

1849.
— Atlas des mémoires, 1850
Sue (lugène). La vigie de Koat-

Veii. 992.
— Arthur, 993.
— Deleytar, 994.
— Jean Cavalier, 995.
— Deux histoires, 996.
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— Mathilde, 997.
— Le Morne-au-Diable, 998.
— Thérèse Dunoyer, 999.
— Correspondance du cardinal de

Sourdis, 1499 (11).
— Histoire de la marine française,

I96k.

SuETONius. Duodecim Cœsarumvitse
{ad usum Delphini), 2527 (38).— Eaedem (co//. Lemaire), 2562.

SuLPiciv. Satyra (coll. Lemaire)^

2546.

SuLi,Y (Max. de). Mémoires des

sages et royales économies d'Es-

tat, 1595.

SunrNER (J.-B.). Vérité du chris-

tianisme; trad. de l'angl. par le

vicomte P.-E. Lanjuinais, 106.

SwETCHiNE(Mme). Lettres inédites,

publ. parle cte deFalloux,1197.
— Lettres, publiées par le cte de

Falloux, 1198.
— Correspondance avec le P. La-

cordaire, publ. par le même,
1199.

— Journal de la conversion. Médi-
tations; publ. par le même,
1200.

Tabarin. OEuvres complètes, publ.

par G. Aventin, 2565 (44).

Taché (J.-C). Esquisse sur le Ca-
nada, 2340.

Tacite (C-Corn.). Opéra, 1413.
— OEuvres. trad. en franc, par

Bureau de Lamalle, 1414.
— Tibère, ou les six premiers livres

des Annales; trad. par l'abbé

de la Bléterie, 1415.
— Opéra {ad usum Delphini), 2527

(37).— Eadem {coll. Lemaire), 2561.
Taii.latjdiek (A. -H.). Nouvelles re-

cherches historiques sur le chan-

celier de l'Hospital, 2512.
Taillard. Recueil d'actes des xii^

etxiii» siècles, 603,
Taillemont (Claude de), ^oy.

ScÈvE (Maurice).

Taine (H.). Voyage en Italie,

2151.

TAiTBotJT. Essai surl'isle d'Otahiti,

2314.
Tallf^iamt DES RÉAux. Historiettcs

publ. par Monmerqué et P.
Paris, 1628.

TALLEYRAND-PiRiGORD(de) .Rapport
sur l'instruction publique, 1967.

Talon. Traité de l'autorité des
rois, touchant l'administration

de l'église, 377.
Tamisier. Voyage en Abyssinie.

f^oy. Combes.
Tarbé (Pr.). La vie et les œuvres

de J.-B. Pigalle,543,

— Trésor: des Églises de Reims,
2032 6is.

Tarin. Dictionnaire anatomique,
440.

Taschereau (Jules). Histoire de la

vie et des ouvrages de P. Cor-
neille, 807 ; 2565 (24).— Revue rétrospective, 1906.

Tasso (Torq.). La Gerusalemme li-

berata (ital. et franc.). 752.— Jérusalem délivrée, trad. par
Panckoucke, 753.

— La même, trad. par Suard, 754.
Tavannes (Gaspard de Saulx, sgr

de) Mémoires, publ. par Ch.
de Neufchaises, 1563,

Tavannes (Jacques de Saulx, comte
de). Mémoires publ. par C.
Moreau, 2565 (55).

Tenant de Latour. ^oy. Racan
;

Chapeluî.
Tencin (Mme de). OEuvres. f^oy.

La Fayette (Mme de).

— Siège de Calais —Mémoires du
comte de Comminge, 2566.

Térence. Coniaedise, 783.
— Comédies, trad. par Mme Da-

cier, 784.
— Comœdiae {ad usum Delphini),

2527 (12).
— Les mêmes {coll. Lemaire), 2529.
Ternaux-Compans (H.), ^oy. Oli-

VA (A.).

Terrasson (l'abbé). J^oy. Diodore
de Sicile,

Terrebasse (Alfred de), f^oy. Ri-

valliu s (A.).

Tertullien. L'apologétique et les

prescriptions, trad. par l'abbé

de Gourcy, 400.
,
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TEULET(Alex,). Relations politiques

de la France et de l'Espagne avec

l'Ecosse, 1986.
— Liste chronologique des cheva-

liers de l'ordre du Saint-Es-

prit, 2358.— Mémoire justificatif du droit qui

appartient au duc d'Hamilton,

de porter le titre de duc de

Châtellerault, 2382.

Thaum\s de la Thaumassière
[; (Gaspard). Histoire du Berry,
" 2091.
Théocrite. Idylles, trad. par Cha-

banon, 6^3.
ThÉophanes continuatus, Joannes

Cameniata, etc. ex recognitione

Imman. Bekker, 1427.

Théophile. OEuvres ;
publ. par

AUeaume, 2565 (17).

Théophraste. Caractères, 32 1

.

— Les mêmes, 330.
— Les mêmes, 331

.

Thérèse (sainte). OEuvres, trad.

par Arnauld d'Andilly, 76,

Théron de Montaugé. L'agricul-

ture et les classes rurales, dans

le pays toulousain. 2070.
Thévenot. Voyages, ^oy. Ca-

mus.
Thevet (André). Cosmographie

moscovite; publ. par le pr. Aug.
Galitzin, 2259.

Thibvudeau (A.-C). Mémoires sur

la convention, 1804.

Thibault (Girard) . L'Académie de
l'espée, 565.

Thiboust (Lambert). L'homme n'est

pas parfait. — Un mari dans du
coton, 851 his.

Thierry (Jean). Voy. Columella
Thierry (Aug.). Lettres sur l'his-

toire de France, 1491.
— Recueil des monuments inédits

de l'histoire du tiers-état,

1499 (37).— Récits des temps mérovingiens,

1521.
— Histoire de la conquête de l'An-

gleterre par les Normands,
2223.

Thierry (Amédée). Saint-Jérôme :

la société chrétienne à Rome,
1^7.

Thiers (Ad.). De la propriété, 392.— Histoire de la révolution fran-

çaise, 1781.
— Histoire du Consulat et de l'Em-

pire, 1838.
— La monarchie de 1830, 1896.
Thojmas. OEuvres, 1242.
—Elo e de Mme Geof frin,2518.

Thou (Jac.-Auguste de). Historia-

rum sui temporis libri, 1438.
— Histoire universelle, trad. en

fr., 1439.— Mémoires de Condé et preuves,

1568.
— Mémoires de sa vie ; trad. du

lat. par Le Petit et d'Ifs,

2513.
Thucydide. Histoire, trad. du grec

par P.-Ch. Levesque, 1392.
Thuillier (D. Vincent). Voy. Po-

lybe.

Tibullus. Quae supersunt {coll.

Lemaire), 2539.
Tiby (Paul). Deux couvents au
moyen âge, 2511.

TiMKousRi. Voyage à Pékin, publ.

par J. Klaproth. 1359.
TissoT (P.-Fr.). Mémoires hist. et

militaires sur Carnot, 1800.

TissoT (Simon-André). De la santé

des gens de lettres , 4 47

.

TiTE-LivE. Histoire romaine, trad.

par Dureaude Lamalle, 1402.
— Historia romana {ad usum Del-

phini\ 2527(30).— Eadem {coll. Lemaire), 2556.

TocQUEviLLE (Alex. de). L'ancien

régime et la révolution, 1944.
— De la démocratie en Amérique,

2336.
ToMMASEO. Relations des ambassa-

deurs vénitiens sur les affaires

de France au xvi" siècle, 1499

(39).

TopiN (Marins). L'homme au mas-
que de fer, 1709.

— L'Europe et les Bourbons sou»

Louis XIV, 1711.

ToRCHET DE BoISMELÉ. ^OJ. HiS -

TOI il du chevalier du soleil.

Tortouel et Perissin. Premier vo-

lume contenant quarante tableaux

sur les guerres, troubles et mas-
sacres advenut eu France, 1567.
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Touchabd-Lafosse (G.). La Loire
historique, 1464.

TouRMEFORT (Pittou de) et N. Jo-
LYCLERC, Eléments de botanique,

425.

TourVILLE (le maréchal de). Mé-
moires, publ. par l'abbé deMar-
gon, 1679.

Toussaint. Les mœurs, par Fa-
nage, 333.

ToussENEL (A.). L'esprit des bêtes,

316.

Travers (Julien). Voy. Vauque-
riN (J.).

Trébutien (G, -S.). Voy. Guérim
(Eugénie de).

Tressan (le cte de). Corps d'ex-

traits de romans de chevalerie,

914.
— Amadis de Gaule ; traduction

libre, 1043.
— Œuvres. 1244.

Thipier-Lefranc. Gabriel Deles-

sert, 2520.

Trissino (G*-G.). L'Italia liberata,

749.

Trognon (Aug.). Histoire admi-
rable du franc Harderad et de la

vierge Aurélia, 1508.

Trollope (Mistriss). Charles Ches-
terfield, 1136.

— Paris and the Parisians in 1835,

2004.

Troyes (Nie. de). Le grand Paran-
gon des nouvelles, publ. par Em.
MabiUe, 2565 (35).

Turlot (F.-C). Abailard et Hé-
loïse, 2016.

TuRREAU. Mémoires pour servir à

l'histoire de la guerre de la Ven-
dée, 1833.

U

Uhfé (d').L'Astrée, 922.

Vacquerib (Aug.). Les miettes de
l'histoire, 2524.

Vaissette. (Fr.-Jos.)et Fr.-Claude
de Vie. Histoire générale de Lan-
guedoc, 2068.

Valère-Maxime, De dictis factis-

que; trad. en fr. par Claveret

2525.
— (en latin), {ad usum Delph'mï)^

2527 (40).
— Idem {coll. Lemaire), 2564.
Valerius Flaccus. Argonauticon

libri {coll. Lemaire), 2543.
Valéry. Etudes morales, politiques

et littéraires, 311.
— Sainte-Périne, 953.
— Voyages en Italie, 1343.
Valiente (Porfirio). Réformes dans

les îles de Cuba et de Porto-Rico,

2339.
Vallée (Oscar de). Le duc d'Or-

léans et le chancelier Daguesseau,

1716.
Vallet de Viriville. Voy. Char-

tier (J.).

Valois (Adrien de). Notitia Gal-
liarum, 1455.

Vander Haer (Floris). Les Chas-
telaiiis de Lille, 2035.

Van-der-Velde (C.-F.). Les hus-

sites, 226.
— Les Anabaptistes, 229.
— Arwed Gyllenstierna, 1049.
— Les Patriciens, 1050.
— Paul de Lascaris, 1051.
— Contes et légendes, 1052.
— Théodore, le roi d'été, 2107.
— Christine et sa cour, 2289.
— L'Ambassade en Chine, 2312.
— La conquête du Mexique, 2343,
Vanière (J.). Prsedium rusticum.

659.

Vargas (Don Juan de). Aventures,

trad. par Ch. Navarin, 2365

Varillas. Histoire de Louis XI,

1539.
— Histoire de Charles VHI

,

1542.
— Histoire de Louis XII, 1546.
— Histoire de François I^"", 1552.
— Histoire de Henri II, 1561.

— Histoire de Charles IX, 1569.

— Histoire de Henri III, 1577.

Variw. Archives de la ville de

Reims, 1499 (1).
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Vatodt et QtrÉifOT. Galerie litho-

graplilée des tableaux du duc
d'Orléans, 512.

Vattel. Ije droit des gens, 245.

Vaiiblanc (le vie de). La France au

temps des croisades, 1473.

Vaugondy (Robert de). Atlas uni-

versel, 1306.

Vauquelin (Jean). Les foresteries ;

publ. par Jul. Travers, 681.

Vavasseur (Fr.). De forma Christi

liber, 21.

YÉGÈcE. Institutions militaires

,

472.
Veissier de Combes. Voy. AwA-

CRÉON.

Velleius Patercui.us. Historia ro-

mana {ad usum Delphinî)^ 2527

(32).— Eadem {coll. Lemalré), 2558.

Vence (H.-Fr. de). La sainte

Bible, 6.

Vertot (l'abbé de) . Histoire des ré-

volutions de la république ro-

maine, 1416.
— Ambassades de MM. de Noaille»

en Angleterre, 1985.

Veuillot (Louis). Le parfum de
Rome, 182.

ViANELLi . Journal de Rosalba Gar-

dera ; trad. par Alfr. Sensier,

488.
ViARD et FouRET. Le cuisinier

royal, 563.

VivRuoT (L.). ^oy. Gehvantei
(M. de).

Vie (Fr.-Gl.). Voy. Vaissette.

Vico. Principes de la philosopbie

de l'histoire, trad. par J. Miche-
let, 1299.

Vida (J.). La Christiade, trad. par

de La Tour, 656.

Viel-(]astel (le comte de). Marie-

Antoinette et la Révolution fran-

çaise, 1765.

ViENNET. Fables nouvelles, 908.
— Promenade philosophique au

Père-Lachaise, 2015.

ViGLius et HoppERUs. Mémoires sur

le commencement des troubles

des Pays-Bas, publ. Par Alph.

Wauters, 2120.

Vigneul-Marville (de) . Mélanges,

1274.

ViGNOLE (Barozzi de). Œuvres
complètes, 545.

Vigny (le comte Alfred de). Ginq-
Mars, 979.

— Stello, 980.

ViGOR (Simon). Histoire du diffé-

rend d'entre le pape Boniface VIII

et Philippe-le-Bel, 171.

Vilate. Causes secrètes de la jour-

née du 10 thermidor, 1789.

ViLLAiN (l'abbé Fr.-Ant.). Vie de
Nicolas Flamel, 2011.

ViLLARS (le maréchal de). Sa vie,

publ. par Anquetil, 1705.

ViLLARS (F. de). Notices sur Luigi

et Federico Ricci, 858.

V^iLLEMAiN. La France, l'empire et

la papauté, 183.

— Cours de littérature française,

1160.
— Le même, 1161.
— Souvenirs contemporains, 1169.

— Les mêmes, 1269.

r— Discours et mélanges littéraires,

1268.
— Lascaris, ou les Grecs du quin-

zième siècle, 2298. ^oj. CicÉROH.

ViLLEMARQUÉ (le vicomtc Hehsart

de la). La légende celtique, 2104.
— Chants populaires de la Breta-

gne, 2105.
Vii.leneuve-Barge>iont (F. L. de).

Histoire de René d'Anjou, 2067.

ViLLETERQtJE(Alex. -Louis). Lcttrcs

athéniennes, 1397.

ViLLETTE (le marquis de). OEuvres,

1246.
ViLSON (Doni). Voy. Wauiesley.
ViNCART (J.-Ant.). Relation des

campagnes de 1644 et 1646,

publ. par Paul Henrard, 2125.

VioLLET-rE-Duc. Six mois de la vie

d'un jeune homme, 2565 (30)*

Virgile. Opéra, 646.
— Flore et Faune, 648.
— Opéra {ad usum Delphinï)^ 2527

(15).

Eadem {Coll. Lemaîre), 2535.

ViTARD. Manuel populaire du drai-

nage, 2608.
ViTET. Monographie de Notre-Dame

de Noyon, 1499 i;49).

— Notice sur la vie et les ouvra-

ges de Ary Scheffer, 505.
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ViTRUvio PoLLioiŒ (Lucio). De
architectura ; trad. da Bono
Mauro, bkO.

Vivien (L.). Atlas universel, 1307.

Vivien de Saint-Martin. Le nord
de l'Afrique dans l'antiquité,

2316.
VoÏART (Mme Élise). La femme, ou

les six amours, 974.

VoiGT (J.). Histoire du pape Gré-
goire VII et de son siècle, 168.

VoLNEY (G,-F.). OEuvres complè-
tes, 1260.

Voltaire. Chefs-d'œuvre dramati-

ques, 829.
— Lettres inédites, 1193.
— OEuvres complètes, 1231.
— Sa vie. f^oy. Lepan ; Ma2ure.— Les soirées de Ferney, ou con-

fidences de Voltaire, 1234.
— Le roi Voltaire, ^oy. Hous-

SAYE (Ars.).

— La Henriade, 2566.
VoRDAc (le comte de). Mémoires,

1443.

W
Wailly (A. de), ^oj. Horace.
Walkenaer (G. -A.). Histoire de la

vie et des ouvrages de J. de La
Fontaine, 1217.

Wallon (H.) Jeanne d'Arc, 1538.

Walmesley (G.). Histoire générale

de l'Église chrétienne, trad. par

Dom Vilson, 157.

Walpole (Horace). Essai sur l'art

des jardins; trad. par le duc de

Nivernois, 434.
— Thecastle of Otranto, 1066.

Warny de Wisenpière (Phil.).

Mémoires sur le siège de Tour-
nay, en 1581, publ. par A.-J.

Chotin, 2115.
Warhen (le comte Ed.). L'Inde

anglaise en 1843, 2308.
Warwick (Phil.). Mémoires sur le

règne de Gharles I", 2232.
Wauters (Alph.). f^oy. Viglius.

Weber. Mémoires sur Marie-An-
toinette; publ. par Berville et

Barrière, 1762.

Wegeleh (F.-G.) et Ferd. Ries.

Notices biographiques sur L.
van Beethoven, trad. par A.-F.
Legentil, 551.

Weiss (Gh.). f^oy. Granvelle (le

card. de).

Weiss (Fr.-Rodolphe de). Princi-

pes philosophiques, politiques et

moraux, 299.
Wesenbeke (Jac. de). Mémoires,

publ. par Rahlenbeck, 2130.
WiCQUEFORT (de). L'ambassadeur

et ses fonctions ; trad. par J.

Barbeyrac, 379.

WiESENER (L.). Marie Stuart et le

comte de Bothwell, 2258.
WiLLEMiN. Monuments français

inédits, 1482.
WiNCKELMANN. Histoirc dc l'art

chez les anciens ; trad. par Hu-
ber, 2408.

WiTT (Gornelis de), f^oy. Erskine-
May (T.).

WoiLLEz (Eug.-J.). Archéologie

des monuments religieux du
Beauvaisis, 2569.

WoLFF (de). Principes du droit de
la nature et des gens ; extrait par

Formey, 244.

WoLowsKi. L'or et l'argent, 397.

WoRDswoRTH (Will.). The poeti-

cal Works, 769.

WuLsoN (Marc de) . Le vrai théâtre

d'honneur, 2350.
— La science héroïque, 2360.

XÉNOPHON. Institutio Cyri (gr.-lat.),

1393.
— La Cyropsedie, trad. du grec,

par Charpentier, 1394.

Yauville (d'). Traité de vénerie,

575.

YÉMÉNiz (N.). Catalogue de sa bi-

bliothèque, 2473.
YouNG. Les Nuits, trad. par Le-

tourneur, 760.



412 TABLE ALPHABÉTIQUE.

YonwG (Will.). Le Portugal sous

don Miguel, trad. par Nisard,

2201.
YfiiABXB (Ch.). Goya, 500.

Zeller (J.). Italie et Renaissance,

2153.

Zeno (Apostolo). Poésie dramatiche
883.

ZscHOKKE (Henri). Les soirées

d'Aarau, 1053.
— Les matinées suisses. 105^.— Le Ciesbach, 1055.
— Soirées de Chamouny, 1056.
ZuHLAUBEN (le baron). Voj. Li-
BOKDE (Benj. de).

FIN DE LA TABLE ALPHABETIQUE DES HOMS d'AUTEURS



TABLE ALPHABÉTIQUE

DES

OUVRAGES ANONYMES
DU CATALOGUE

DE LA

BIBLIOTHÈQUE DU CHATEAU DE MOUCHY

Actes (les) des apôtres, f^oy. Pkl-
TIKR.

Adventures of Hajji Baba of Ispa-
han, 1073.

Album d'un soldat pendant la cam-
pagne d'Espagne, en 1823, 1886.

Almanachs royaux, 1958.

Amadas et Ydoine. Voj. Hippeau
(C).

Ana, ou collection de bons mots....

f^oy. Garnier.
Analyse de la philosophie de Fran-

çois Bacon, avec sa vie. J^oy, De-
LEYRE.

Ancien Théâtre-Français, 2565(23).
Anecdotes africaines, f^oy. Dubois-

Fontanelle.
Anecdotes américaines, ^oy. Hor-

NUT.

Anecdotes chinoises.... Voy. Cas-
TILLON (J.),

Anecdolesde l'empire romain, l(t26.

Anecdotes ecclésiastiques, f^oy. Jau-

BERT.
I

Anecdotes germaniques. Voy. Con-
tant d'Orville.

•annuaire du département de l'Oise,

2567.

Apophthegmes des Lacédémoniens,
321.

Archives royales de Chenonceau.
^'oy. Chevalier.

Armée (1') française : sa mission et

son histoire, 1961.
Atlas de géographie, 1310.
Atlas de la navigation et du com-

merce, 1305.
Attaché (The), or Sam Slick in En-

gland, 1138.

Banquet (le) et après dînée du
comte d'Arête. Voy. Orléans
(L. d').

_

Bible (la sainte). Voy, Sact.

Bible (la sainte). Voy. Vence (de).

Bible (la sainte). Voy. Osterwald.
Biblia hebraica. — 1.

Biblia sacra. -^ 3.
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Biblia sacra. — 4.

Bibliothèque classique latine, publ.

par N. E. Lemaire, 2528-256't.

Bibliothèque du Théâtre-Français

Voy . La Vallièbk (le duc de).

Bibliothèque elzévirienne , conti-

nuée par P. Jannet, 2565.

Bibliothèque spirituelle, publ. par

M. Silvestre de Sacy, 74.

Bibliothèque théâtrale, 804.

Biographiedes contemporains,2506.

Biographie des députés de la cham-
bre septennale (1824-30), 1891.

Biographie des hommes vivants,

2505.
Biographie universelle, 2492.

Bouclier d'Estat et de justice. Voy.

LisoLA (de).

Bref et sommaire recueil de ce qui

a esté faict.... à l'entrée de Char-
les IX à Paris.... Voy. Bouqxjet

(Simon).

Breviarium parisiense, 29.

Bulletin de l'ami des arts, 481.
Bulletin du bibliophile et du bi-

bliothécaire, 2452.

Cabinet (le) des fées, Voy. Matek
(Ch.-Jos.).

Caquets (les) de l'accouchée
;
publ.

par Ed. Fournier. 2565 (45).

Carrosses (les) à cinq sols. Voy.

MoNMERQUÉ.
Catalogue de la Bibliothèque de

Rosny, 2469 bis.

Catalogue des chevaliers.... de l'or-

dre du Saint-Esprit, 2357.
Catalogue général des manuscrits

des bibliothèques publiques des

départements, 1499 (44).

Catalogue raisonné de la bibliothè-

que elzévirienne, 2565 (62).

Catalogues de manuscrits et de li-

vres, 2466.

Cent (les) nouvelles nouvelles,

2565 (34).

Cérémonial du sacre. Voy. Alletz.
Chansons du châtelain de Coucy.

Voy. Michel (Franc).

Chefs-d'œuvre des théâtres étran-

gers ; trad. par divers, 882.

Chefs-d'œu\Te du répertoire des

mélodrames, 861.

Chefs-d'œuvre du théâtre indien,

trad. en fr., 897.
Chevalerie (la) de Ogier de Daune-

marche. Voy. Barrois (J.).

Choix de rapports, opinions et dis-

cours, prononcés à la tribune na-

tionale, 1774.

Chroniques du Morvan, 2090.
Chronologie novenaire. Voy. Cayet

(Palmaj.

Clémence (la) de Titus, trag., 888.

Code Napoléon, 273.

Collection d'essais de morale, 335.
Collection de mémoires sur l'art

dramatique, 794.

Collection de mémoires sur l'his-

toire de la Belgique, 2113-2137.
Collection des auteurs latins, ad

tisum Delphini, 2527,
Collection des édits... des rois de

France, 1949.
Collection des meilleurs romans

français, 919.
Collection des meilleurs ouvrages

de la langue française, 2566.
Collection des mémoires relatifs à

l'histoire de France. Voy. Peti-
TOT.

Collection des moralistes anciens,

321.

Collection générale des lois, in-

structions et autres actes du pou-
voir exécutif, (1792). 1815.

Concordantise bibliorum sacrorum.
Voy. DuTRiPON.

Conférences ecclésiastiques de Paris

sur le mariage. Voy. Boucheb
(l'abbé).

Congrès de Vienne, 1448.

Corps universel diplomatique du
droit des gens, 247.

Correspondance militaire pendant

les campagnes de 1703 à 1744.

1721.

Curiosités historiques, 1501.

Dame (la) blanche de Blaknels, di-

vertissement, 866.



DES OUVRAGES ANONYMES.

Défense du livre intitulé : Le calvi-

nisme convaincu de nouveau.
Voy. Arnauld (Ant.),

DefCaicte (la) des Tartares et Turcs,
par Jean Zamoiski, 2285.

Description des festes données par

la ville de Paris à l'occasion du
mariage de Louise-Elisabeth de

France et de D. Philippe, 1936.

Description des pierres gravées du
cabinet du duc d'Orléans. Voy.

La Chau.
Dialogue d'entre le Maheustre et le

Manant. Voy. Morin (L.) ,
dit

CrosiÉ.

Dictionnaire classique d'histoire na-

turelle : par divers, 416.

Dictionnaire de l'Académie (1762),

609.

Le même (1835)), 610.

Dictionnaire de la Provence. Voy.

ACHARD.
Dietionnnaire historique de la Bi-

ble, 25.

Dictionnaire portatif des conciles.

Voy. AixETZ.
Dictionnaire universel français-la-

tin (Trévoux), 615.

Discours nouveau sur la mode,

682.
Discours véritable du siège de

Beauvais en 1472. 2573,
Documents inédits de l'histoire de

France, 1499.
Dodécation, ou le livre des douze,

1035.

E

Ecclesia Parisiensis Vindicata. Vor.
RULNART.

Effusion du cœur. Voy. Morel.
Encyclopédie, publ. par Diderot et

d'Alembert, 2526.
Entrée (1') de Henry IV.... en sa

bonne ville de Lyon , le 4 sept.

1595. 1932.
Entrée (!') du roy et de la royne

dans la ville de Lyon,. ..le 11 dé-

cembre 1622. 1934.

Espion (]') dans les cours des prin

ces chrétiens. Voy. Marasa.

415

Essai sur l'établissement des h«j pi-

taux dans les grandes villes, 387.
Essai sur l'histoire ancienne et mo-

derne de la Russie, 2277.
Essai sur l'isle d'Otahiti . Voy. Tait-

bout.
Essais de morale et de politique.

Voy. MoLÉ (L. Mathieu).
Etat (P) de la France. Voy, Ange

(leP.)._

Etats généraux (les) el autres assem-
blées nationales, 1952.

Evangiles (les) des quenouilles,

2565 (41).

Exercices de cavalerie. Voy. Bla-
renberg (Van).

Extrait de la généalogie de la mai-
son de Mailly. Voy. SiatPi.iciES

(le P.).

Fêtes publiques données parla ville

de Paris, à l'occasion du mariage
du Dauphin, (1745). 1937.

Floire et Blancefort, Poèmes, publ.
par Edel. du Meril, 2565 (5).

Fragments tirés d'un gros recueil....

par l'altesse prince de Ponts,
marquis de la Châteigneraie

,

2393.

France (la) galante, 1712.

G

Galerie (la) de Florence, avec un
texte par Alex. Dumas, 513.

Galeries historiques de Versailles.

Voy. GvvARD.
Gallia Christiana. Voy, Sainte-
Marthb(D. de).

Gazette des beaux-arts, 483.
Gazette nationale, ou Moniteur uni-

versel, 1772.
Géraldine, ou histoire d'une cons-

cience, 1096.
Gérard de Rossillon, poème. Voy.
MicHEi (Fr.)

Grand (le) mystère de Jésus, 798.
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Grandes (les) chroniques de Saint-

Denis, f^oj. Paris (P.)

Green (the) house companion, (t36.

Guerres des Vendéens et des

chouans, 1832.

Guide du voyageur de Genève à

Milan, 2152.

Heures imprimées par ordre du car-

dinal deNoailles, 31, 32, 33.

Histoire admirable du franc Harde-

rad et la vierge Aurélia. Vof.
Trognon (Aug,)

Histoire de Bertrand du Guesclin.

roy. Hay (P.)

Histoire de Charles VI. ^oj. Gen-
TiER (Ben.).

Histoire de Gustave III, roi de

Suède, 2290.

Histoire de la campagne du prince

de Condé en Flandre (1674).

Fbj. Aguesseau (le marquis d').

Histoire de la croisade contre les

Albigeois, en vers provençaux.

f^Of. Fauriex,

Histoire de la maison Montesquiou-

Fezensac. f^oj. Chérin.

Histoire de la peinture en Italie,

P^oy. BoMBET (L.-A.-C.).

Histoire de la révolution d'Espa-

gne, f'oy. MiNANO.
Histoire de la vie du duc d'Esper-

non. f^oj. Girard.
Histoire de Suger. f^oj. Gervaise

(Dom).
Histoire des modes françaises. Foy,

MOLÉ.
Histoire des saintes princesses Maure

et Brigide, martyrisées en Beau-
voisis, 2582.

Histoire des troubles des Cévennes.

Foy. Court.
Histoire (1') du châtelain de Coucy

et de la dame de Fayel. 738.

Histoire du chevalier du Soleil, trad.

par le marquis de Paulmy, 918.

— Le même, trad. par Torchet de

Boismêlé, 1044.

Histoire.... du comté d'Evreux.

F'oy. Lb Brasseur (Ph.)

Histoire du maréchal de Gassion.
f^ojr. Pure (de).

Histoire du procès du chancelier

Poyet, 1558.
Histoire du règne de Louis XIV.

Foj. LiaiiERS (Ph. de).

Histoire du tribunat de Rome. Foy.

Séran de la Tour.
Histoire du vieux et du nouveau

Testament. Foj, Martin.
Histoire et mémoires de l'Académie

des inscriptions et belles-lettres,

2438.
Histoire générale de Languedoc.

Foy. Vaissetie.

Histoire générale de Provence. Fojr.

Papon (J.-F.).

Histoire littéraire de la France. Foy.

Rivet (D.).

Hitopadésa, ou l'instruction utile;

trad. du sanscrit par Ed. Lance-

reau. 2565 (38).

Honnête (1') homme à la cour et

dans le monde, 349.

Illustres (les) Français. Foy. Ponch,

ïmitatione (de) Christi libri, editi

à J.-B. Gence, 69.

— Idem, cum notis G. de Gre-

gory, 70.

Internelle (1') consolation, publ.

par L. Moland et Ch. d'Héricault,

2565 (1).

Isographie des hommes célèbres,

2486.

Journal de ce qui s'est fait pour la

réception du roy dans la ville de

Metz, le 4 août 1744. 1935.

Journal d'un voyage à Paris, en

1657. Foy. Faugère(A. p.).

Lais inédits. Foy. Michel (Fr.).

Lettre de Philippe de Valois à Al-



DES OUVRAGES AINONTMES. 417

plionse IV, roi d'Aragon. Vof.
Michel (Franc.).

Lettres de Louis XII et du cardinal

d'Araboise. f'ojr. GoDiaROY (D.).

Lettres écrites de Lausanne. Foj-,

ChARRIÈRE (Mme de).

Lettres édifiantes et curieuses, 162;
163.

Lettres inédites de la princesse pa-

latine, 1191.

Lettres sur les élections anglaises.

f'oj. DUVERGIER DE HaURANNE,
fils.

Liste générale par ordre alphab.,

des émigrés de toute la Républi-

que, 1812.

Livre d'église à l'usage du diocèse

deBeauvais, 2579.
Livre [le) de Jostice et de plet. J^oj.

Eapetti.

Livre (le) de l'enfance chrétienne,

81.

Livre (lej des cent ballades. 668.

Magnificence (la) de la superbe et

triumphante entrée de la..., cité

de Lyon faicte au roy Henri II

et à la royne Catherine. Foj.
ScÈvE (Maurice).

Maistre Pierre Pathelin. Fb^-. Blan-
CHET (P.).

Manuscrit (le) de ma grand'tante,

982.
Mausolée (le) de la Toison d'or,

2354.
Maximes des princes et États sou-

verains, 1^42.
Mazarinades : collection factice,

1661.

Médailles sur les principaux événe-

ments du règne de Louis-le-Grand

.

f-'oj. BozE (de).

Mélanges de littérature et d'histoire,

pubï. par la société des biblio-
philes français, 1502.

Mémoires d'Anne de Gonzague.
f^Of. SÉÎÎAC DE MeILHAN.

Mémoires de d'Artagnan. f^oy.SAs-
DBAS DE COUBTILZ.

Mémoires de Christine, reine de
Suède, 2288.

Mémoires de Gabrielle d'Estrées,

1604.
Mémoires de la Ligue, ^oj. Gou-

LART (Simon).

Mémoires de 1 estât de France sous

Charles IX, 1570.

Mémoires des contemporains, pour
servir à l'histoire de la Républi-

que et de l'empire, 1805, 1806,
1807.

Mémoires du comte de Forbin. f^oy.

Reboulet.
Mémoires du ministère du duc

d'Aiguillon. Fbj. Mirabeau (le

comte de).

Mémoires d'une femme de qualité,

1879.
Mémoires historiques sur la ca-

tastrophe du duc d'Enghien

,

1848.
Mémoires pour servir à l'histoire de

France et de Bourgogne, 1532.

Mémoires pour servir à l'histoire de
Port-Royal. J^oy. Du Fossé.

Mémoires sur l'affaire de Varennes,

1754.
Mémoires sur les prisons, 1826.

Mémoires tirés des papiers d'un

homme d'état, 1451.

Mémorial (le) delà noblesse, 2362.

Ménagiana. f^oj, LaMonnoye (de).

Ménagier (le) de Paris, publ. par

le baron Jérôme Pichon, 353.

Mercure (le) français, 1603.

Mes passe-temps, 740.

Meute (la) et vénerie pour lièvre,

583.

Mille (les) et une nuits. Foy. Gal-
LAND.

Missel de Paris, 30.

Monnaies inconnues des évêques,

des innocents, des fous.... Foy.

RiGOLLOT.
Moyens d'abus ; entreprises et nul-

litez du rescrit et bulle du pape

Sixte V.... Foj. Belloy (P. de).

Mystère (le) du siège d'Orléans.

Foj. Guessard.

Mystères inédits du quinzième siè-

cle. Foj, Jubinal (Ach.).

27



4t8 TABLE ALPHABETrQUE.

N

Nécrologe de l'abbaye de Port-Royal

des champs, ^ov. Rivet (D.).

Notices et extraits des manuscrits

de la bibliothèque du roi, 2^161

.

Nouveau (le) théâtre italien, 857.

Nouvel office pour les chevaliers de

l'ordre du Saint-Esprit. 2359.

Nouvelle anthologie française. Voy.

Sautreau de Maksy.
Nouvelles françaises en prose du

xiii*^ siècle
;
publ. par Moland et

d'Héricault, 2565 (32).

Nouvelles françaises en prose du
xiv^ siècle; publ. parles mêmes,

2565 (33).

Novum Testamentum, grœcèet lat.,

14.

O

Office de la semaine sainte, à l'u-

sage de la maison du roi, 36.

Office de la semaine sainte, à l'u-

sage de Rome, 35, 37.

Office de la semaine sainte, selon le

Messel(5;c), 34.

Office de Pâques, Voy. Luzarche
(V.).

Olim (les). Voy. Beugnot.
Ordonnances des rois de France,

1948.

PanegjTÎci veteres {aà usum Delphinï).

2527 (9).

Paris, Versailles et les provinces au
dix-huitième siècle. P'aj. Dugast
DE Bois-Saint-JusT.

Pausanias (le) français. Voy. Chaus-
SARD.

Pensées morales des auteurs chi-

nois, 321.
Pièces fugitives pour servir à l'his-

toire de France. Voy. AuBAis(d').

Pièces sur l'histoire de France

(1561 etann. suiv.), 1575.

Poésies dramatiques d'un émigré.

Voy. Saikt-Rom.vn (le comte de).

Poctaelatini minores (co//. Lemaire),

2532.

Predicatoriana. Voy. Peignot (G.)

Privilèges accordés à la couronne
de France, par le Saint-siége,

1499(33).
Procès (le) criminel de Jehan de
Poytiers. Voj. Guiffrey (G.).

Procès des derniers ministres de
Charles X, 1892.

Procès instruit.... contre Georges
Pichegru et autres, 1828.

Procès-verbaux des Etats généraux
de 1593. Voy. Bernard (A.).

Procès-verbaux des séances du con-
seil de régence de Charles VIII.
Voy. Bernier (A.).

Pseaumes de David, 8.

Pseaumes de David, 9.

Pseaumes (le livre des), 10.

Pseaumes. Nova et accurata edilio

psalmorum Davidis, cum para-

phrasi Buchanani, 2610.
Pseaumes paraphrasez en vers, par

M. D. Voy. Bataille de Cham-
BENART.

Quatre (les) livres des rois, trad.

en franc, au xii® siècle. Voy. Le
Roux de Lincy,

Quelques souvenirs d'une campagne
en Turquie, 2294.

Quinze (les) joyesdu mariage, 2565

(40).

Réception.,., de Louis XIII.... et

de la royne Anne d'AustrIche,

par les chanoines et comtes de

Lyon, le 11 décembre 1613. 1933.

Recherches hist. sur la personne de

Jésus-Christ. Voj. Peignot (G.)

Recherches et considérations sur les

finances. Voy. Forbonnais (de).

Recherches sur l'art de parvenir,

348.

Recueil concernant le tribunal des

maréchaux de France, 2367.

Recueil concernant les Etats, 1954.
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Recueil de brochures sur l'histoire

des papes, etc., 183.

Recueil de diverses pièces sur la

philosophie, la riligion natu-
relle, etc. yoy. DiiSMAizEAUx.

Recueil de drames, 850.

Recueil de l'Académie des jeux flo-

raux, 2^442.

Recueil des lois concernant l'in-

struction publique, 1966.
Recueil de maximes pour l'instruc-

tion du roi.... Voy. Joly (Cl.).

Recueil de pièces de théâtre, 851.

Recueil de poésies françaises des

xv« et xvie siècles, f^oy. Montai-
GLOiT (A. de).

Recueil des édils.... concernant les

Aydes, les finances,... 1974.

Recueil des historiens des Croisa-

des, U32.
Recueil des mémoires pour Louis-

René-Ed. de Rohan, le comte de

La Motte, etc., accusés (dans l'af-

faire du collier), 1749.

Recueil des plus belles pièces des

poètes français, depuis Villon

jusqu'à Benserade, 679.

Recueil d'oraisons funèbres (1735-

81), 632.

Recueil d'oraisons funèbres (1774-

81), 633.
_

Recueil factice d'arrêts,... concer-

nant le commerce, 1978, 1979,

1980.

Recueil factice d'édits, d'arrêts, etc.

(1715-20). 1717._

Recueil factice de pièces relatives au

monastère de Saint-Paul-lès-Beau-

vais, 2581.
Recueil factice de pièces sur l'His-

toire de France (1568-73), 1576.

Recueil factice de pièces sur l'his-

toire de France (1574-83), 1582.

— (1584-86), 1583.

— (1587), 1584.
— (1588), 1685.

Recueil factice de pièces sur l'his-

toirede France (1587-1626), 1605.
— (1590-92), 1606.

— (1603-13), 1607.
— (1694-1622), 1608.

Recueil factice de pièces sur l'his-

toiredeFrance (1610-16), 1629.

— (1614), 1630.

— (1615-22), 1631.
— (1616), 1632.
— (1617), 1633.
_ (1618-19). 1634.
— (1620), 1636.
— (1621), 1636.
— (1Ô22), 1637.
— (1623-26), 1638.
— (1627-32), 1639.

Recueil factice de pièces sur l'his-

toire de France (1633-91),
1656.

Recueil factice de pièces sur l'his-

toire de France, sous Louis xrn,

1611.
Recueil factice des arrêts du Con-

seil d'Etat, 1977.
Recueil factice des arrêts du Con-

seil d'Etat, concernant le com-
merce, 1976.

Recueil factice des arrêts du conseil

du roi, relatifs à la province de
Languedoc, 2069.

Recueil général des pièces touchant
l'affaire des princes légitimes et

légitimés, 1713.
Recueil général des proverbes dra-

matiques, 876-

Règlement.... pour le régiment des
gardes-françaises, 1963.

Relation d'un séjour à Alger. Voy.
La Salle (H.).

Relation d'un voyage à Bruxelles

et à Coblentz. Voy, Louis xviii.

Religion (la) vengée de l'incrédulité

par elle-même, 119.
Répertoire du Théâtre -Français,

Voy. Petitot.

Réveille-matin (le) des Français et

de leurs voisins, 1574.
Revue chronologique de l'histoire

de France. Voy. Montgaillard
(l'abbé de).

Revue rétrospective. Voy. Taschk-
REVU.

Revue universelle des arts. Voy,

Lacroix (P.).

Riens qui vaillent, 2609.
Roman (le) de Jehan de Paris. Voy.

Mabille (Em,).

Roman des sept sages de Rome.
Voy. Le Roux de Lincy.

Romances (les) du Cid. Voy. CreuzÉ
DB Lesssb.
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Romans (li) de Parîse la duchesse.

J'oy. Martone (de).

Romans (li) de Raoul de Cambrai.
Foy. Le'Gi.ay (Ed.).

Romans historico - satiriques du
xvme siècle

;
publ. par Ch.-L.

Livet, 2565 (29).

S

Sacre (le) de Louis XV. Toj, Dan-

CHET.

Sacre (le) et couronnement de

Louis XVI. Voj. GoBET.
Sacre (le) de l'empereur Napoléon.

Voy. Hochet.
Sacre (le) de Charles X. Prières et

cérémonies, 1929.

Saint-CjT : histoire de la maison

royale de Saint -Louis, foy.

NoAILLES (Paul, duc de).

Scelta di xxiv yedute.... délia citta

dl Firenze, 2170.
Self, 1139.

Sentences des sages de la Grèce,

321.
Sévigniana. Foy. Barral,
Solennités (les) de l'élection et du

couronnement de Léopold, em-
pereur des Romains, 537.

Spectator (the). Voy. Steele(R.).

Statut du chapitre de Notre-Dame
de Mouchy-le-Chàtel, 2580.

Statuts (les) de l'ordre du Saint-Es-

prit, 2356.

Sylvie, 711.

Tableau de Paris. Voy. Mercier.
Tableau historique et pittoresque

de Paris. T'oy. Saint-Victor.

Tableaux historiques do la Révo-
lution française Foj. Miger.

Testament politique de J.-B. Col-

bert. foy. Sandras de Courtilz.

Testament politique du marquis de

Louvois. Voy. Sandras de Cour-
ÏJLZ.

Théâtre anglais, ro/. La Place (de).

Théâtre de l'Hermitage. Foy. Cas-
TERA (de).

Théâtre de l'Opéra-Comique, 859.
Théâtre de société. Foy. Collé.
Théâtre des Boulevards, 862.
Théâtre des Grecs. J'oy. Brumoy.
Théâtre des Latins, trad. en franc,

780.

Théâtre des Variétés, 86(i.

Théâtre-Français. Recueil de piè-

ces, 803.
Thésaurus Patrum floresque docto-

rum, k^

.

Tournament (the) a Eglington

Castle, 538.

Traité de la majorité de nos rois.

Foy. Du PuY (P.).

Translation de la substitution du
marquisat de Bayon sur le comté
de Guise, 2028.

Tremaine ou les raffinements d'un
homme blasé, 1079.

Triomphe (le) des Carmes, poème.
678.

Trois journées d'un bourgeois de
Paris (juiUet 1830), 189^.

Variétés historiques et littéraires.

yoy. FoURNIER (Ed.).

Vêtus Testamentum, graecum, 2.

Vie d'Alexandre 1er, empereur de

Russie, 2278.
Vie de Nicolas Flamel. Foy. Vil-

LAiN (l'abbé).

Vie (la) de Mme de Miramion. Foy.

Choisy (l'abbé de).

Vie du cardinal d'Amboise.* Foy.

Le Gendre (L.).

Vie (la) du pape Clément xrv. Foy.

Caraccioli.

Vie privée de Louis xv. Foy. Mou-
fle d'ANGERVILLE.

Violier (le) des histoires romaines
;

publ. par G. Brunet, 2565 (36).

Vocabulario degli Academici délia

Crusca, 619.

Voyage au Levant. Foy. LeBruyh
(Corn.).

Voyage dans les catacombes de

Rome. Foy. Artaud.
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w
Wife (the) and woman's reward,

1088.

Wilmingtons (the), 11^1.

Youth (the) and manhood of Cyr
Thornton, 1075.

FUT DE LA TABLE ALPHABETIQUE DES OUT&AGES ASOKTIIIES



LIVRES PORTANT LES ARMOIRIES

DE PERSONNES ILLUSTRES

Marie Leckzinska, reine de France, n. 1937.

Mme DE PoMPADouR. 1970.

M. le maréchal, prince de Bëauvau. 20, 4 37, 2079, 2205,
2383.

Mme la mare'chale, princesse de Beauvau. 2H8.
Mlle DE Beauvau (Gabrielle-Charlotte) , abbesse de Saint-

Antoine. 266.

M. le mare'chal, duc de Noailles (Adrien-Maurice). 388,
4305, 1976, 4977, 4978, 4979, 4980.

M. le mare'chal, duc de Noailles (Louis). 064, 4958.

Le cardinal DE Noailles. 49, 92, 4520, 2005, 2609, 2614.

Mme la duchesse dk Mouchy (Cécile de Noailles). 1901.

Mme la vicomtesse de Noailles. 515.

M. le maréchal, duc de Richelieu. 2170.

M. le duc de Brancas-Lauraguais. 1322-

Le prince Pons de Lorraine. 2481.

Madame Du Deffand. — Grand nombre de volumes prove-
nant du legs fait à Mme la princesse de Beauvau par Mme
Du Deffand, portent sur le dos de la rehure la ligure d'un
chat, marque adoptée par Mme Du Deffand pour les livres

de sa bibliothèque.



DEUXIEME PARTIE

MANUSCRITS



Les manuscrits de la bibliothèque de Mouchy sont les débris des ar-

chives de la maison de Noailles. ('es archives, qui remontaient au dou-

zième siècle, composaient une des collections les plus complètes alors

existantes. En 1793, au pillage de l'hôtel de Noailles, où elles étaient

conservées, on en porta une partie à la Bibliothèque nationale, une autre

à celle du Louvre, et la troisième à celle des Invalides. — Les volumes

qui furent portés à la Bibliothèque nationale y sont encore, et compo-

sent ce qui est connu sous le nom de « fonds de Noailles ; « ceux qui

furent portés à la bibliothèque du Louvre et qui formaient le plus

grand nombre, ont disparu dans l'Incendie, avec le reste de cette admira-

ble collection.— La partie des archives de Noailles qui fut déposée aux

Invalides est celle qui est aujourd'hui à Mouchy; et en effet, chacun des

volumes porte encore le timbre de cette bibliothèque.

Ces volumes ont été rendus au prince de Poix à son retour d'émigra-

tion, et ne sont plus sortis de la famille.



DEUXIEME PARTIE.

MAîSUSCRITS ANCIENS. — DOCUMENTS HISTO-

RIQUES. — CORRESPONDANCE MILITAIRE ET

DIPLOMATIQUE. — LETTRES AUTOGRAPHES
DES ROIS, PRINCES, PRINCESSES, ETC., ET

DES MARÉCHAUX DE NOAILLES.

LIVRE D HEURES, CARTLLAIRE, ETC. PHILOSOPHIE.

POÉSIE, ETC.

1

.

PRECES P\M. Manuscrit avec arabesques, conle-

naut VINGT-QUATRE miuiatures bien conservées. La
couverlure est enrichie d'un christ et d orne-

ments EN corail.

Cet objet précieux faisait partie du trésor de Sainte-Geneviève de Pa-

ris, à qui François deLarochefoucault, cardinal et abbé de cette église,

en fit présent en 162't ; il le reçut lui-même en cadeau du pape, étant

en ambassade à Rome.

2. Salut du 17 avril, en latin et en français. Pet.

in-8, mar. vert {û/ic. rei). (A, — C.)

Manuscrit calligraphié, en tête duquel on lit une indication autogra-

phe du duc de Poix. {foy. le n" 38 du catalogue.)



426 manuscrits.

3. Cartllaire de l'abbaye de saint-pierre du
viGEOis, en Limousin. Manuscrit des xi'' tt xii' siè-

cles, sur pareil.; pet. in-fol. allonj^e' de 81 {ï., \él.

blanc.

Manuscrit précieux, remontanl à 800 ans. Une partie a été écrite vers
la fin du onzième siècle, et l'autre partie clans le douzième. La forme et

les caractères de l'écriture en attestent ranliquitc.

L'abbaye du Vigeois, sous l'invocation de saint Pierre, et de l'ordre

de Saint- Benoît, était située près d'Uzerche, sur les bords de la Corrèze.
Elle fut fondée dans le sixième siècle.

Ce cartulairc contient la copie d'environ cinq cents actes de dona-
tions faites par des seigneurs du pays à l'abbaye du Vigeois, de 572 à

1146. Les trois derniers actes ont été ajoutés plus tard, sous l'abbatiat

d'Amélius, vers 1166. Ces donations consistent en villages, borderies,

terres, bois, cens et rentes, serfs, etc.

Neuf cliartes sont datées avec précision, de 575, 1092, 1102, 1111,
1118, 1137, Wkk, 11^*6; les autres chartes ne sont que vaguement da-
tées: Ex temjwribits Klotar'à regïs ; ou: régnante Mnrico rege ; ou: Ludo-
vïco regs^ Liicio papa^ Ademaro ahhalte^ etc. Quelques actes n'ont au-
cune note chronologique. Une des plus cuiieuses dates est celle-ci :

7 hal. Aprd'is. Régnante Ludov'icu rege Francorum et Euslorgio Lemovi-
cens'i epUcopo, anno ijuo Gtilllelmus cornes pictaviensis apud beatiim Jacohum
peregrinus obilt (26 mars 1137).

Rois de France cités dans le cartulaire : Sigebert en 572 , Lothaire
en 957; Robert (996-1031) ; Henri I^r (1031-1060); Philippe I" (1060-
1108); Louis VI (1108-1137), et Louis VU, en llkii et 1146. — Les
abbés du Vigeois: Gérard, Pierre, Rainald, Adémaret Amélius, de 1082
à 1166.

Ce manuscrit renferme de précieux renseignements sur les anciennes
familles nobles du Limousin, sur les vicomtes de Limoges, sur les pre-

miers abbés du Vigeois, et sur la topogra])hie du pays. — On y trouve
l'indication des châteaux de Noailles, d'Ayen, de Ségur, de Comorn, de
Rouffignac, etc.

Gui de Aien avait pour frères Hélie de Aien, Etienne de Terraco et

Guillaume (vers 1140).
Pierre de Noailles, avant de partir pour la Terre Sainte, avait donné

plusieurs terres à l'abbaye du Vigeois, entre les mains de l'abbé Rainald,
son oncle. Cet abbé avait aussi pour neveux Rainald et Hugues de Ro-
finiac. Présents à l'acte de donation: Gérald, moine, frère de Pierre de
\oaillcs, et Etienne, anhiprêlre de Noailles (1111-1124).

Plusieurs donations sont faites par des chevaliers croisés. Ainsi, au
mois de juin 1146, Pierre de Bré et son frère Guillaume Hoto, avant
de partir pour la croisade avec le roi Louis VII, donnent à l'abbaye du
Vigeois plusieurs domaines, et tous les hommes et toutes les femmes
habitant sur la terre de Saint-Pierre, avec leurs enfants nés ou à naître.

Assistèrent à cet acte : Almodis, femme de Pierre de Bré ; Fruinus,
Jrère des donateurs ; les moines de l'abbaye ; cinq chevaliers et trois

écuyers.

Un fait curieux et qu'il est difficile d'expliquer, nous est révélé par
un de ces actes : c'est l'existence, vers 1090, de religieuses dans l'ab-

baye du V igeois. Brrnardits, ikariuide Àienc^ (ledit deo et S. Petro vosiensi,

fro matrc sud qtiam mnnnc/tam fîeri fec'tl ni monasterio rosierisi^ hnrddiiam
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de Solec. (Bernard, viguier de Aienc, donne à Dieu et à saint Pierre du
Vigeois, pour sa mère qu'il a fait faire religieuse [monacham ficrl fecit),

dans le monastère du Vigeois, la borderie de Solec).

Nous avons remarqué un acte de 1166 ou environ, tellement curieux
par le fonds et par la forme, ainsi que par le luxe des garanties qui y
sont insérées, qu'il nous a paru intéressant d'en ajouter ici la traduc-
tion.

« Sachent tous, présents et à venir, que Pierre Foucher (Fulcherius)

eut trois fils : Bernard, Pierre et Elle, et une fille nommée Petrouille.

Or, Pierre, l'un des trois frères, à son retour de Jérusalem, donna et

délaissa à Dieu et aux serviteurs de l'église du Vigeois, en présence de
l'abbé Amelius, la tierce partie de tout le fief que les trois frères tenaient

de l'abbaye. Présents : Rigald, moine; Rotbert Lavallada ; et Raimund
Michel. — Puis, Pierre Foucher se fît moine, et l'abbé dépensa beau-
coup pour payer ses dettes et lui donner des vêtements.

« Quelques années après, les deux frères Bernard et Eiie supplient

dom Amelius, abbé, et les frères de la congrégation, de venir à leur

secours, pour l'amom" de Dieu et par esprit de miséricorde : à savoir,

qu'ils adoptent eux et Elle Faidit, fils de Bernard, et les reçoivent au
nombre des moines

;
qu'ils leur fournissent des vêtements pour le corps

et pour le lit (ire dorso et In lecto); qu'ils payent leurs dettes, montant
à 400 sols et plus, pour lesquelles ils étaient fort tourmentés

;
qu'ils

donnent quotidiennement à Stéphane, femme de Bernard, la même
ration de vivres que reçoit chaque moine, et de plus, annuellement et

tant qu'elle vivra, dix sols pour son habillement, et quatre septiers de
seigle pour nourrir sa servante.— L'abbé et les moines y consentirent.

— Alors, devant l'autel de Saint-Pierre et en présence de dom Amelius,

abbé, et de tous les moines, les dits Bernard et Elie se consacrèrent à Dieu,

avec ledit enfant Elie et donnèrent tous leurs biens à Dieu et aux saints

apôtres Pierre, Paul et André, et aux serviteurs présents et à venir de
cette église.

« Furent témoins de cette convention : tous les moines; Pierre, chape-
lain ; Rotbert Lavallada ; Aimeri Magreforz. — Stéphane, femme de
Bernard, le dégagea de ses liens (absolvit) entre les mains de son chape-
lain, fit vœu de veuvage et confirma ces dons. — Pierre Geraldi, frère

de ladite Stéphane , entendit et confirma cette donation, et donna et

délaissa à Dieu et aux saints apôtres tout ce qu'il avait abandonné à Ber-

nard pour la dot de sa sœur. — Petronille, sœur des donateurs et femme
de Gerald Guillelmi, confirma également tout ceci ; et de plus, donna
à Saint-Pierre la moitié d'un septier de seigle qu'elle disait lui avoir

été promis annuellement pour sa dot : entendant et consentant Gerald
Guillelmi son mari, ses fils et ses filles, renonçant à tout ce qu'ils pour-
raient réclamer justement ou injustement aux donateurs.

a Fait au château deCelon,en présence de dom Amelius, abbé; Rigald,

prévôt de Corberio, et Pierre Fulcherius, sacriste, frère des donateurs;

Guillaume Ademari, Wido Deufraisse, et Gerald Bernardi de Corberio,

et plusieurs autres.

4. Recueil de philosophie et de morale. Manuscrit

in-4, de 1 48 feuillets, v. m.

Une note jointe au volume, contient une table des pièces qui com-
posent ce recueil, et nous apprend qu'elles ont été copiées Pab le sieur
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Ghahdiiï, Elles «ont au nombre de quinze savoir : les traités De l'amitié

et De la vieillesse, de Cicéron ; huit extraits de Séuèque ; des extraits de
Bacon ; le traité i?M ^on/^ewr, de Fontenelle , etc. Le morceau le plus

curieux est la Conversation du maréchal d^Hoquincourt avec le P. Canapé,

en 165(i, par Saint-Evremond.

5. Diverses poésies de M. de Senecé, premier va-

let de chambre de la feue reine, dédiées à Mgr.

le duc de Noailles ; 2 vol. pet. in-4, bas.

Manuscrit divisé en deux parties. La première est intitulée : Poésies

sérieuses et satyriques . — La seconde : Poésies galantes et enjouées.

En tête du premier volume se trouve une belle dédicace à Monseigneur

(le duc de "^oaiWes), datée de Mascon 30 juin 1729.

Ces deux volumes ne sont pas autographes de Senecé, mais la dédicace

est signée, et on remarque de nombreuses annotations et corrections

de sa main. C'est le manuscrit de présentation.

Antoine Bauderon de Senecé naquit à Mâcon le 27 octobre 1643, de

Brice Bauderon et de Françoise Grillet, et est mort à Paris eu 1698.

6, Le Faux Devin, ou le nom de Victoire, comédie

en deux actes et en prose, avec ariettes, par

Carmontelle.In-4, de 52 pages, mar. r. dent, fleur-

delisée, doublé de tabis, tr. dor. [Armes de la Daa-
phiiie, Marie-Jusèphe de Saxe.)

Manuscrit inédit et autographe. C'est probablement le manuscrit qui

fut présenté à la princesse Marie-Josèphe de Saxe, fille du roi de Polo-

gne, mariée le 9 février 1747, au Dauphin, fils de Louis XV.
Carmontelle, né à Paris le 25 août 1717 et mort le 26 décembre 1806,

a composé un grand nombre de pièces de théâtre. Ses Proverbes drama-

tiques ont obtenu un grand succès. Le Faux devin a échappé aux éditeurs

et n'a été imprimé dans aucune collection des œuvres de Carmontelle.

Notre manuscrit est entièrement écrit de la main de l'auteur, avec quel-

ques corrections au crayon. En regard des noms des personnages sont

inscrits les noms des acteurs ; ce qui prouve que cette comédie a été re-

présentée. Sur quel théâtre? Nous l'ignorons ; mais c'est une pièce d'o-

péra-comique.

CHEVALERIE, NOBLESSE, DUCS ET PAIRS.

7. Manière de faire champ à outrance — Ordon-

nance aux gages de bataille. — Comment doivent

être faites les lices en champs mortels, querelles et

duels etc. (1340-1508); 1 vol. iu-fol. v. m.

Recueil de 50 pièces copiées sur les manuscrits originaux.



MANUSCRITS. 4-29

8. Journal et mémoires de rexcellenl et noble che-
valier frère Jacques Bastard de Bourbon.... etc....

Siège et prise de Rhodes par Soliman... Au prieuré de
France, 1 522 ; envoyé au roi François I" par le-

dit frère Jacques. 1 vol. in-fol. v. m.

Copie manuscrite de celte relation imprimée en 1522 ; suivie de la

relation faite par Mehemet effendy de son ambassade auprès de S. M. Très-

Chrétienne, en l'année 1720. 258 pages.

9. Inventaire du cabinet de M. Charles d'Hozier, con-
seiller du roi, par Clairambault, généalogiste des

ordres du roy ; 3 vol. in-fol. v. m.

Beau manuscrit calligraphié avec soin et dans le meilleur ordre ; il

porte la date du k avril 1720. C'est la copie originale faite pour très-

haut et très-puissant seigneur Adrien Maurice, duc de Noailles, pair de

France, premier capitaine des gardes du corps de Sa Majesté
^
président du

conseil des finances. On lit en tête le procès-verbal de prise de posses-

sion faite par Camille Letellier de Louvois, abbé de Bourgueil et de
Vauluisant, bibliothécaire du Roi. — Le contrat de donation.— Extraits

des registres du Conseil d'Etat.

10. Armoriai de familles de France, par ordre alpha-

bétique; 4 vol. in-fol., vélin.

Manuscrit du xviiis siècle. Le nom de la famille est souvent accom-
pagné de la désignation des armes, de l'origine de la maison, de la pro-

vince à laquelle elle appartient ; mais il n'y a aucune mention de pièces

originales ou justificatives.

11. Anoblissements. Extraits des registres de la

chambre des comptes de Paris, contenant tous les

anoblissements depuis l'an 1350 jusqu'en 1660.
— Communiquez par maître François Godet de

Soudé, maitre des comptes au mois de may 1 676
;

in-fol, V. br.

Ce manuscrit contient les extraits de 30 registres de la Chambre des

Comptes, du 15 mars \3k9 au mois de décembre 1655. Cette partie

occupe 2^12 pages, dont la dernière est cotée par erreur 2^0 {^oj. les

pag. 140 et 141).

Une seconde partie, séparée de la première par deux feuillets blancs,

est chiffrée de 260 à 341, et concerne spécialement la Bretagne ; elle se

compose des extraits suivants :

Les anoblis de la province de Bretagne, depuis 1400 jusqu'en 1663.

Autres dont les anoblissements ont paru lors de la réformation en

Bretagne, selon l'ordre qu'ils ont été jugés.

Noms des nouveaux anoblis, qui ont payé 1000 livr. pour être con-
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serves et maintenus daus les titres de noblesse, accordés par le Roi
depuis 1610.

Noms des maires et échevins de la ville de Nantes depuis 1600, qui
ont été maintenus dans la qualité d'écuyer, en payant 1000 livr.

Catalogue de ceux qui ont acquis la qualité de nobles, pour la somme
de cent livres et pour cela appelés centfrun'iers

.

Il serait à désirer, pour faciliter les recherches, qu'on ajoutât à ce
manuscrit, une table alphabétique des noms.

+ 12. Titres et dignités des pairs anciens. 1 vol. in-

fol. rel. en vél. vert.

Collection de la copie des pièces les plus anciennes relatives à l'érec-
tion des duchés-pairies, à la préséance des ducs, pairs et princes, etc.
Ce volume a été très-bien écrit à la fin du dix-septième siècle.

+ 13. Recueil de lettres d'érection de duchés-pairies,
de 1297 à 1710; 2 vol. in-fol. v. m.
Copie des pièces originales, réunies par dates et avec tables alphabé-

tiques. — Recueil intéressant de 107 pièces d'une très-grande utilité

historique.

'\ 14. Supplément aux lettres d'érection des duchés-
pairies, 1 vol. in-fol. V. m.
Rang et préséances des princes, seigneurs et officiers de la couronne

aux cérémonies royales. — Mémoire pour la préséance des princesses de
la famille et du sang royal. — Mémoire sur le rang que doivent tenir
entre elles les filles et petites-filles de France et les princesses du sang,
etc., etc.

4 15. Duchés-pairies : dates de possession de 1528
à 1652. Création de l'ordre de Saint-Michel, par

Louis XI, en 1469; 1 vol. in-fol. rel. en vél. vert.

+ 16. Recueil sur les ducs et pairs. Estât des change-
ments arrivés à la dignité de duc et pair de
France, et honneurs attachés à ces dignités, etc., de
1643 à 1711 ; 1 vol. in-fol. v. m.

Ce manuscrit, de 738 pages, élégamment écrit, renferme des détails

intéressants; il faudrait en l'examinant avec soin rechercher ce qu'il y a
d'authentique, d'imprimé et d'inédit et les sources où l'auteur a puisé

pour son travail. L'ouvrage lui-même n'a-t-il pas encore été imprimé?
— Quel en est l'auteur ?

"^17. Pièces sur les privilèges des ducs et pairs; 4
vol. in-fol. V. m.

Importante collection de mémoires, pièces et documents de tout
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genre sur la préséance des ducs et pairs, leurs traitements, leurs préro-
gatives, etc., les relations des différends entre M. le duc de La Roche-
foucauld et M. le duc de Saint-Simon, le transfert de la pairie de Piney
sur la pairie d'Aiguillon, etc., etc. — 106 pièces dont une partie d'im-
primées,

4- ISr Pièces sur les contestations survenues entre les

princes du sang et les princes légitimés..., etc.;

1 vol. in-fol. V. m.

Recueil factice de 30 mémoires imprimés et manuscrit».

ART MILITAIRE : MEMOIRES, REGLEMENTS, ADMINISTRATION.

4- 19. Livre de guerre contenant soixante plans, qui

par leurs figures représentent les cinq principales

actions militaires..., parle sieur d'Auvrignac, mares-
clial de bataille. Paris, 1663; gr. in-fol. mar. r.

fil. à comp. tr. dor. [^ux armes du Roi.)

Manuscrit original présenté au Roy, avec une dédicace et des plans

dessinés avec soin. L'écriture de ce manuscrit est très-belle.

4- 20. Mémoires militaires. — Origines des vieux régi-

ments.— Règlements militaires; 1 vol. in-fol., v.

m.

Recueil de 14 pièces et mémoires manuscrits.

4- 21. Ordonnances et règlements militaires des cours

d'Espagne et de Vienne, de 1701 à 1749, 1 vol.

in-fol., V. m.

Recueil factice de kZ pièces, documents, mémoires, pièces fugitives

imprimées, etc., le tout relatif aux opérations militaires.

4 22. Règlement de la cavalerie prussienne. Berlin,

1743; 1 vol. in-fol., v. m.

Manuscrit de 160 feuillets, calligraphié avec soin.

-h 23. Code militaire de Russie; 1 vol. in-fol,, v. m.

Manuscrit de 223 pages; daté de Cronstadt le 1" décembre 17^0.
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•^ 24. Règlement pour le régiment Impérial-Dragon de
Khevenhiller, par le comte Louis de Klievenhil-

1er; 3 vol. in-fol., v. m.

Manuscrit Intéressant exécuté pour le maréchal duc de Noailles,

"^ 25. Mémoires de M. de Fautrier, concernant l'ar-

tillerie, 1678-92-94-95-96-97 et 98; 1 vol. in-fol.,

V. m.

Recueil de 21 mémoires adressés à LouTois, à Vautan, au maréchal
d'Humières, avec les observations et réponses.

4 26. Proposition pour la levée de Irois régiments

d'artillerie, faite par Vauban; 1 vol. in-fol., v. m.

Cette copie manuscrite de l'ouvrage de Vauban sur l'artillerie est

suivie d'un mémoire concernant la course, avec un certain nombre
d'annotations intéressantes et utiles à recueillir aujourd'hui.

V 27. Etat général de la solde des troupes de France

en 1739. Etat militaire d'Angleterre et de Sardaigne»

Devoirs des différents chefs de troupes; 1 vol. in-

fol., V. m.

Recueil de 100 pièces et mémoires, tableaux et états militaires.

"^ 28. Recueil d'ordonnances et règlements pour la

solde des troupes, de 1742 à 1744; 1 vol. in-fol.,

V. m.
Recueil de 131 pièces, ordonnances royales, lettres de services, rè-

glements, etc. ; la plupart signés du Roy , contresignés des ministres

MM.deBreteuilet d'Argeuson : le Roy et de Breteuil, 22; leRoyetd'Ar-
genson, 109,

29. Recueil sur l'administration, la composition,

l'habillement, etc., etc. des divers corps de troupes

en France; 1 vol. in-fol., v. m.

Recueil fort intéressant de 47 mémoires, rapports et travaux mili-

taires et politiques (manuscrits) du sieur Briquet. La plupart, sinon la

totalité des pièces qui composent ce recueil sont inédites et quelques-
unes d'entre elles sont d'une saisissante actualité.
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PIÈCES DIVERSES RELATIVES A l'hISTOIRE DE FRANCE.

30. Recueil de pièces sur l'histoire de France, dont :

le procès criminel fait à messire Gilles de Raiz, ma-
réchal de France, condamné et exécuté à mort en
l'année 1440. Procès criminel de messire Henry de
Montmorency, duc et pair de France, gouverneur
du Languedoc, condamné à mort et exécuté à Tou-
louze, le 31 octobre 1632. etc., etc., in-fol., v. m.
Manuscrits provenant des collections de M. de Boissy (vente de 1803)

et de M. le marquis de Châteaugiron. Copie faite à la fin du dix-septième

siècle de mémoires et pièces curieuses sur l'histoire de France.

31 . Mémoires de M. de Bois-Guillebert, sur les dé-

sordres de la France, depuis 1449 jusqu'en 1650;
Malheurs de la guerre depuis 1660; 1 vol. in-fol.,

V. m.
Copies de manascrits peut-être inédits ou en partie publiés seulement

(à examiner).

32. Recueil de lettres autographes, de copies

de lettres, et d'autres pièces relatives à l'histoire

de France, de 1559 à 1725. Manuscrit in-fol., v.

m. [Chiffres du duc de Noailles sur le dos du vo-

lume.)

Manuscrit précieux, qui contient des lettres de Catherine de Médici
s,

de Henri IV, de Marie de Médicis, de Louis XIII, de Gaston duc
d'Oriéans, de Louis XIV, du duc de Bourgogne, du duc et de la du-
chesse de Savoie, du roi et de la reine d'Angleterre (Jacques II et Marie
d'Est), et de la reine d'Espagne

;
quatre pièces sur la mort deMarie de

Médicis ; trois pièces sur l'arrivée en France de l'infante d'Espagne qui
devait épouser Louis XV ; deux pièces sur le mariage célébré par pro-
curation, à Strasbour;^', entre Louis XV et la princesse Marie Leczinska

;

et quelques dépêches, instructions et mémoires. Total, l'èk pièces.

Ce recueil est précédé d'une table des matières. On trouve souvent,

dans le volume, des dates et des sommaires ajoutés. Nous prévenons
que ces indications sont presque toujours fausses : il faut se garder d'y
ajouter foi. On lit, par exemple, en tête d'une lettre autographe, ainsi

que dans la table des matières : Lettre de Gaston^ duc d'Orléans, à
Louis Xir, pour lui demander la grâce du duc de Montmorency. 12 no-
vembre 1692. — Ce passage, vraiment extraordinaire, suffit pour faire

apprécier l'ignorance de l'annotateur, en fait d'histoire. L'analyse du

28
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manuscrit donnera la facilité de corriger ces nombreuses erreurs, qui,

heureusement, ne portent aucune atteinte à l'exactitude et à l'importance

du texte.

1. Interrègne et Régence. — Ce mémoire inédii, de 11 pages in-fol.,

a été composé vers 1643, en faveur de la reine régente, Anne d'Autriche.

L'auteur a voulu prouver qu'il est plus avantageux pour l'Etat et moins
dangereux ]>our la tranquillité publique, de confier la régence à la mère
du Roi qu'à un prince du sang.

2. Préceptes et Avis de Philippe II, roi d'Espagne, à son fils Phi-
lippe III (13 pages).— Philippe II, né en 1527, mourut le 13 septembre

1598. C'est pendant sa dernière maladie que ce prince écrivit ou dicta

ces instructions si curieuses pour l'histoire politique de l'Europe au
seizième siècle. Nous en transcrirons un passage qui intéresse l'histoire

de France.

a J'ay voulu conquérir le royaume de France, par le moyen de mes
intelligences achetées bien chèrement

;
je me fondois sur les différends

allumez pour la religion que j'avois suscitez par le moyen des ecclésias-

tiques mes pensionnaires; et en tous ces desseins, j'ay employé plus

de six cents millions de ducats, à nia connoissance particulière. Mon
ambition a esté cause du meurtre ou occision de plus de vingt millions

d'hommes, et de la destruction et dépopulation de plus de provinces

que je n'en possède en Europe; et je me trouve n'avoir rien remj)orté

de tant de magnifiques dépenses, fatigues et ruiiies, que le seul petit

royaume de Portugal. j>

On lit à la suite des Lettres de Catherine de Ble'dicis, un Extrait du
testament de Philippe 11 : deux pages qui contiennent encore des avis

adressés à Philippe III.

3. Catherine de Médicis, reine de France. N. 1S19. — M. 1589
Copie de deux lettres adressées au Roi, son fils.

(( Monsieur mon fils, vous ayant envoyé ce que j'ay pensé vous satis-

faire à ce que me dites avant vostre départ pour Gaillon, il m'a semblé

qu'il restoit encore ce que j'estime estre nécessaire pour vous faire obéir

et aimer à tout vostre royaume, et vous donner avis comme les Roys
mes seigneurs, vos père et grand-père, se comportoient envers leur

jN'oblcsse. «

La première lettre, de 7 pages, est un code complet d'étiquette. La
reine- mère indique minutieusement l'emploi de toutes les heures de la

journée du Roi.

« Au sortir de la Messe, disnez s'il est temps, ou sinon vous vous

promènerez pour vostre santé, et ne passez unze heures que vous

ne disniez ; et après disner, pour le moins deux fois la semaine, donnez
audience, qui est chose qui contente infiniment vos sujets, et après vous
retirer et venir chez moy, ou chez la Reine, etc. »

Dans la seconde lettre, de 8 pages, Catherine de Médicis trace le plan

de conduite que le Roi doit suivre pour se faire aimer et obéir de ses

sujets. On dit que, pour connaître l'esprit et le caractère d'une femme,
il suffit de méditer les post scrlptum des lettres qu'elle écrit : Catherine

de Médicis nous ferait croire à l'exactitude de cette observation. Voici

\e post-scriptum de sa dernière lettre :

(t J'ai oublié, dit-elle, une autre chose qui est bien nécessaire de

pratiquer, et cela se fera bien aisément, si vous le trouvez bon. C'est
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qu'en toutes les principales villes de vostre royaume, vous y ayez gagné
trois ou quatre des principaux bourgeois et qui ont le plus de pouvoir
en la ville, et autant de principaux marchands ayant bon crédit parmy
leurs bons concitoyens, ei que sous mains, sans que le reste s'en apper-
çoive, n'y puisse dire que vous rompiez leurs privilèges, fassiez telle-

ment par bienfaicts et autres moyens, que les ayez si bien gagnés, qu'il

ne se fasse ne dise rien en corps de ville, ny par les maisons particu-
lières, que n'en soyez adverty, et que quand ils viendront à faire leurs
élections pour leurs Magistrats particuliers, selon leurs privilèges, que
ceux-ci, par leurs avis et pratiques, fassent toujours faire (élire) ceux
qui seront du tout à vous

;
qui sera cause que jamais ville n'aura autre

volonté que la vostre, et n'aurez point de peine à vous y faire obéir
;

car, en un mot, aous le serez tousjours en ce faisant. »

Ces deux lettres, datées en marge de l'an 1563, ont pour titre :

Lettres de Catherine de Médicis, envoyées au Roi Henri II!, pendant les

Barricades de Paris. Nous ferons d'abord observer qu'en 1563, le Roi se

nommait Charles IX. De plus, la journée des Barricades eut lieu en
1588 ; Henri III se retira à Chartres, et non pas à Gaillon ; et ces ins-

tructions étaient îort inutiles pour un Roi âgé de 37 ans et fugitif. Nous
croyons que la Reine-mère adressa ces lettres, en 1559, à François II.

Les avis qu'elles renferment convenaient parfaitement à un jeune Roi âgé
de 16 ans, déjà marié depuis un an.

k. Hhvbi IV, roi de France. N. 1553. — M. 1610.
Copie de 41 lettres à Corisandre d'Andoins. Nous avions l'intention

de reproduire quelques passages fort remarquables de ces lettres intéres-

santes pour l'histoire privée et militaire du roi Henri IV ; mais elles ont

été imprimées plusieurs fois : d'abord, en 1788, in-12 de 75 pages
;

puis, en 1814, avec d'autres pièces; et enfin, en 1821, à la suite du
Journal militaire de Henri IV. Nous signalerons seulement une char-
mante description des marais de la Sèvre, en Poitou, « où il y a tant de
sortes d'oiseaux qui chantent, de toute sorte de ceux de mer; je vous eu
envoyé des plumes. Des poissons ! C'est une monstruosité que la quan-
tité, la grandeur et le prix. .... L'on y peut estre plaisamment en
paix et slirement en guerre. L'on s'y peut réjouir avec ce que l'on aime.
Ah ! qu'il y fait bon chanter ! »

5. Marie de Médicis, reine de France. N. 1573. — M. 1642.

Cette partie contient 121 lettres de Marie de Médicis ; des instruc-

tions au vicomte Fabroni, son résident près du Saint-Siège ; une longue

dépêche à la Reine d'Espagne ; deux relations de la mort de Marie de
Médicis, et un procès-verbal de l'autopsie de son corps. On a inséré

parmi les lettres la copie d'une lettre de Louis XIII à la Reine-mère, et

d'une protestation de Gaston, duc d'Orléans, contre les oppositions

faites à son mariage avec Marguerite de Lorraine.

Ces lettres peuvent étee classées ainsi qu'il suit : cent neuf sont copiées

sur trois cahiers, d'une écriture du temps. On serait tenté de croire

que ces cahiers ont été détachés du registre de correspondance de la

Reine -mère; cinq ont été transcrites par le copiste des lettres de

Henri IV ; cinq, écrites par im secrétaire de Marie de Médicis, nommé
sur le verso Garnier cadet, étaient prêtes à être envoyées à leur adresse :

il n'y manque que la signature de la Reine. Enfin, deux sont signées

Marie, avec une suscription autographe.

En 1631, Marie de Médicis se réfugia dans les Pa}S-Bas, qui appar-
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tenaient à son gendre, le Roi d'Espagne. Elle résida à Bruxelles, à Ma-
liiies, à Gand, à Anvers; mais la guerre ayant été déclarée entre la

France et l'Espagne, la Reine se retira en Angleterre, à la lin de 1638.
Les troubles qui agitèrent ce pays l'obligèrent à chi-rcher un autre asile.

Les états-généraux de la Hollande refusèrent de la recevoir, et elle vint

mourir à Cologne, le 3 juillet 1642, dans le plus grand dénûment.
Les lettres que ce recueil renferme ont été écrites dans les Pays-Bas,

depuis le 27 octobre 1632 jusqu'à la fin de Tan 1636. Elles sont adres-

sées à Louis XIII, au roi et à la reine d'Angleterre, au roi et à la reine

d'Espagne, au Pape et aux cardinaux, à des ministres étrangers, etc., etc.

Les premières lettres sont relatives au projet déjà conçu par Marie de
Médicis, de se retirer en Angleterre. — Une lettre est adressée au duc
de Montmorency :

« Mon cousin, la plus agréable nouvelle quej'ay receue depuis que je

suis dans ces desplaisirs, a esté celle de 1 action généreuse que vous avez
faicte de vous joindre à mon fils, le duc d'Orléans, etc. » — Cette

action généreuse lui coûta la vie.

Suivent plusieurs lettres au Pape, aux cardinaux, augrand-duc de Flo-

rence, en faveur de la duchesse d'Ornano.
Vers la fin de 1632, Marie de Médicis avait envoyé à Paris, pour des

affaires particulières, le sieur de Sazerac, neveu du P. Chantelouve, et

quelques autres officiers et domestiques de sa maison. Le cardinal de
Richelieu, ayant appris leur présence à Paris, les fît tous arrêter et leur

intenta un procès criminel. Marie de Médicis s'empressa d'écrire, le 20
décembre, à M. de Bérulle, son procureur général, au président de
Novion et à d'autres personnes, pour protester contre cette arrestation,

intervenir au procès en son nom, et s'opposer à toute condamnation.
Enfin, elle écrivit au Roi :

« Monsieur mon fils, tout autre moyen m'estant osté de vous faire

sçavoir de mes nouvelles, je suis contrainte de me servir de cette voye
pour vous dire qu'ayant envoyé à Paris le sieur de Sazerac chercher
de l'argent sur ce peu de pierreries qui me restent, que je suis contrainte

de vendre ou engager pour vivre, et ceux qui l'assistoient ayant esté

arrestez, je me promets tant de vostre bon naturel, que je veux croire que
TOUS ne souffrirez pas que le cardinal de Richelieu, ayant eu le pouvoir
de ni'oster le bien, l'aye encores de faire perdre la vie à ceux qui s'em-
pioyeiit pour trouver les moyens de me la conserver : ne me pouvant
persuader que vous désiriez leur mort, ny celle de vostre mère, etc. a

En 1633, la Reine-mère tomba malade à Gand. Louis XIII lui adressa

la lettre suivante :

« Madame^ le bruit commun m'avant mis en doute de vostre bonne
disposition, j'envoye le sieur des Roches pour savoir certainement quel

est Testât de vostre santé : vous asseurant que si elle est bonne, j'en

seray entièrement aise, et si au contraire elle estoit mauvaise, j'en rece-

vrois un extrême desplaisir. Je vous supplie de le croire, et que je seray

tousjours. Madame, vostre très-humble et très-obéissant fils. A Fontai-
nebleau, le 2 juin 1633. »

Marie de Médicis saisit cette occasion pour écrire au Roi, son fils,

plusieurs lettres dans lequelles elle exprime le regret d'être éloignée de
lui, et le remercie d'avoir envoyé à Gand le médecin Riolan. Richelieu

avait refusé de laisser partir Vautier, médecin ordinaire de la Reine-mère,
et, par mesure de précaution, l'avait fait enfermer à la Bastille. Jean
Riolan ne quitta plus Marie de Médicis, et ne revint en France qu'après

la mort de cette princesse.
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Quelques lettres sont adressées à Gaston, duc d'Orléans, au duc
d'Elbeuf, au Roi et à la Reine d'Espagne : sur la mort de l'Infant

Don Carlos, en faveur de la marquise de Mirabel, et sur d'autres

sujets.

Plusieurs autres lettres furent envoyées au Roi et à la Reine d'Angle-

terre, au comte de Carlisle, dans le but de se préparer une retraite en
Angleterre.

Sur l'une des trois lettres suivantes, datées de 1634, et copiées au net

par le secrétaire de la Heine, on trouve une correction faite par Marie de

Médicis, et deux mots autographes.

Deux lettres, adressées à des cardinaux, et datées du 15 juillet 1635,

avec la signature autographe Marie, et la souscription autographe :

Vostre bien bonne et afjfeclionnée tante, sont suivies de la copie de deux

1 ettres, l'une à Jules Mazarin, ^«fe;-5, le 31 août 1635; l'autre, au Pape,

Anvers, le 22 novembre 1635. Ces quatre lettres avaient pour objet

d'engager le Pape à interposer son autorité pour faire cesser la guerre

qui s'était engagée entre la France, l'Empire et l'Espagne : guerre qui

dura 25 ans.

Instructioss confidentielles données, en 1635, par Marie de

Médicis au vicomte Fabroni, son résident à Rome.
Ces instructions, copiées au dix-septième siècle, par le secrétaire qui

écrivait le registre de correspondance de la Reine, avaient un double

but : 1° Discréditer le cardinal de Richelieu, en dévoilant ses intrigues

et ses méfaits ;
2° Obtenir la rentrée de la Reine-mère en France, par

l'intercession du Pape. Cette pièce, de 18 pages in-fol., contient de

très-curieux renseignements pour l'histoire du temps. Voici quelques-

unes des choses que désirait Marie de Médicis :

« Que le Pape use de l'autorité apostolique contre le cardinal de

Richelieu ; ce qui se peut de plusieurs façons, par révocations, inter-

dictions, commandemens exprès, et autres qui se sçavent assez à Rome. »

— « Qu'il écrive au Nonce de France, pour traiter avec quelques-uns

des principaux ecclésiastiques, à ce que chacun contribue ce qui est de

soy, pour désabuzer le Roy, charger sa conscience de la restitution des

biens, honneur, liberté de sa mère, de son frère et de tant de gens de

bien, ses fidelles serviteurs, surtout des guerres intestines. » — a Qu'il

fasse advertir le Général des Jésuites, affin que le confesseur du Roy
face son debvoir en cette affaire, etc. »

c Quant à ce qui sera directement contre le cardinal, si on ne voit

aucune espérance de l'obtenir, ny autre chose semblable, il sera bon d'en

publier le contraire, et en donner opinion pour le décréditer tousjours

autant. » — « Il (Fabroni) n'oubliera point les trois intérests qui

sont tousjours en la cour de Rome ; assavoir, celluy du Pape, de France

et d'Espagne, pour traicter avec chacun d'eux, selon les termes qui leur

sont plus convenables. Quant au quatrième (intérest), qui est relui de la

religion et de la piété, ce sera pour les gens de dévotion. » — s Finale-

ment, si on trouve tant d'union avec le cardinal de Richelieu et d'alié-

nation pour la Reyne, qu'il n'y eust plus à Rome d'espérance d'obtenir

aucune des choses justes et raisonnables que l'on en peut désirer, en ce

cas prenant l'advis des personnes plus entendues en cette cour, et par-

ticulièrement de l'ambassadeur catholique, on déclarera par un etcrip,

publicq les offices faitz avec Sa Sainteté, avec son procédé sur iceux

et l'on fera une belle protestation pour la décharge de la conscience de
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la Re^-ne et de Monsieur, rejectant la faute des malheurs de la crestienté

sur ceux qui en seront coulpables. »

DÉCLARATION de Gaston, duc d'Orléans, sur la validité de son ma-
riage avec la princesse Marguerite de Lorraine. (Copie.)

Ce mariage clandestiu avait été célébré le 3 janvier 1632. Louis XIII
à rinstigation du cardinal de Richelieu, voulut en faire prononcer la

nullité, par arrêt du parlement de Paris, Ce fut alors, c'est-à-dire en
163i, que Gaston notifia son union avec la princesse de Lorraine, au
Pape, au Roi d'Espagne et aux autres souverains, ses parents. Il ter-

mine ainsi cette déclaration :

a Nous protestons de nullité de tout ce qui pourroit estre fait ou
intenté au préjudice de nostredit mariage. »

DÉPÈCHE de IVIarie de3Iédicis au Roi d'Espagne, contenant la relation

des excès commis contre elle, par les conseils de Puvlaurens (163(t'.

(Copie.)

Cette dépêche, de 21 pages, se rattache au mariage du duc d'Orléans.
La Reine-mère avait fait d'activés et heureuses démarches pour faire

ratifier cette union par l'archevêque de Malines et les docteurs de
Lou^ain. Puylaurens, le favori de Gaston, c[ui mourut à la Bastille en
1635, s'était laisse séduire par les promesses de Richelieu, et engageait Gaston
à se réconcilier avec le Roi son frère, ainsi qu'à rentrer en France : ce
qui eut lieu le 8 octobre 1634. Les relations de Puylaurens avec le car-

dinal furent bientôt connues à Bruxelles. La Reine-mère et son fils se

brouillèrent ; Puylaurens faillit être tué d'un coup de pistolet ; et la

Reine fut en butte à de mauvais traitements. Cette dépêche de Marie de
Médicis fournit de curieux détails sur les dissi. nssions intimes qui exis-

tèrent à cette époque entre la mère et le fils.

Copie de trente-deux lettres de Marie de Médicis au Pape, aux car-
dinaux, à la Reine d'Espagne, au duc de Savoie, etc., sur divers sujets;

elles ont été écrites de 1634 à 1636. — Quelques-unes sont datées.

La dernière lettre de Marie de Médicis, dont nous ayons la copie, fut

adressée au Pape, eu 1635.
Œ Le principal dessein que le cardinal de Richelieu a eu, dans la

révolte qu'il tenoit infaillible des Pavs-Bas, a esté de nous j^erdre, ce

qui fût arrivé si Dieu ne nous eût jiréservés de ce péril, en favorisant les

armes du Roy d'Espagne nostre beau-fils, sous le commandement de
nostre neveu l'InHint cardinal, qui — a forcé cette armée victo-

rieuse de cinquante mille hommes à se retirer des portes de Bruxelles,

et dans sa retraite ayant assiégé Lou\ain, l'a aussi contrainte de lever le

siège, tellement qu'elle est maintenant réduite à un si petit nombre
qu'il est impossible qu'elle puisse sortir sûrement que par mer, de ce

pays. »

Le siège de Louvain fut levé le 5 juillet 1635. Marie de Médicis,
réfugiée chez nos ennemis, était réduite à se réjouir des désastres de
l'armée française.

Relatioîî de quelques F.\rrs qui se sont passés dans la chambre de
la Reine Marie de Médicis, à Cologne, le jour de sa mort, 3 juillet

1642.

Rappoht médic^ sur la dernière maladie et la mort de Marie de



MAmjscRiTS. 439

Médicis, et sur l'autopsie de son corps. — Ce rapport est autographe,

et saus doute écrit par le célèbre médecin Jean Riolan.

Lettre d'itse femme de chambre de la Reine-mère contenant le récit

de sa mort.

Épitaphe de Marie de Médicis en vers français,

6. Jacques II, roi d'Angleterre. N. 1633. —M. 1701.

Marie-Béatrix d'Est, reine d'Angleterre, femme de Jacques II.

— M. 1718.

Lettre ant. s. Jacques R.^ à Louis XIV, datée de Mortesalins, le 2

juin 1692.
Lettre aut. s. Marie R., à Louis XIV, datée de Saint- Germain, le 4

juin 1692.

Ces deux lettres précieuses, adressées à Louis XIV par Jacques II et

Marie d'Est, roi et reine d'Angleterre, ont été écrites après le revers

éprouvé, le 29 mai 1692, par la flotte frauçaise destinée à replacer

Jacques II sur le trône d'Angleterre. Le roi Jacques s'était transporté

sur les côtes de la Normandie, et il date sa lettre de Mortesalins (Mor-

salines, village près de Valognes).

a Je ne puis jamais assez témoigner à V. Ma. la reconnoicence que

j'ay de tout ce que vous avez fait pour moy, et quoy que le bon Dieu

n'a pas permis que cette entreprise si digne de V. Ma. réussît asteur,

je ne laisse pas de vous avoir les mesmes obligations, et vous prie de

croire que je suis plus sensiblement touché de la perte de quelques-

ims de vos grands vaisseaux, comme s'ils eussent esté les miens, etc. »

11 ajoute qu'il lui envoie le comte de Melfort, pour lui parler de ce

qui le regarde, et savoir ses volontés.

La lettre de la Reine d'Angleterre, commence ainsi : « C'est une

chose bien fascheuse pour mov, qu'après avoir esté près d'un mois sans

oser escrire à Vostre Majesté, crainte de l'importuner, je me trouve

astlieure obligée de le faire sur un suject aussy désagréable que celui

dont le comte de Melfort vient de m'inforraer, etc. J — « Je suis per-

suadée que ^ ostre Majesté a la bonté de me plaindre ; et je le mérite

un peu de vostre bon cœur, car, en vérité. Testât où je suis à présent

est assez violent, et l'accablement du corps et de l'esprit dans lequel je

me trouve est au dessus du commun. »

Cette malheureuse reine était enceinte, et elle accoucha, peu de temps

après, d'une princesse qui mourut en 1712.

7. Louis XIV, roi de France. N. 1638. M. 1715.

Huit lettres, dont deux sont aut., non s. (1659-1712).

Les deux lettres autographes sont les réponses aux lettres précédentes

du Roi et de la Reine d'Angleterre. Celle qui est adressée à Jacques II

est digne du Roi qui l'a écrite. Ces quatre pages respirent la licrlé et

la confiance dans l'avenir. Cette lettre est trop longue pour être repro-

duite en entier. Voici seulement quelques passages :

ce Ce qui me touche le plus dans le malheur qui nous est arrivé,

n'est pas ce que j'ay perdu, c'est ce que nous avons manqué d'exécuter. »

— ce Pour moy, je n'ay rien oublié pour remettre V. M. dans son

royaume ; je ne me reproche que de n'y avoir pas réussi. » — « Il ne

faut point s'abattre dans les malheurs. » — c Je vas travailler à réparer
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ce quej'ay perdu et à me mettre en estât de donner autant d'inquies-

tude à mes ennemis par mer, que j'essaie de leur faire du mal sur la

terre. Nous sommes à la veille de grands événemens. Le siège du châ-

teau de Namnr s'avance. Le duc de Luxembourg et le prince d'Orange
sont en présence, etc. »

La ville de Namur fut prise, le 5 juin 1692, par Louis XIV en per-

sonne, et le château se rendit le 30 juin.

La lettre autograplte de Louis XIV, à la reine d'Angleterre, est très-

belle et fort affectueuse.

« J'ay receu la lettre que Vostre Majesté m'a escrit, par le comte de
Melfort. Ce qui me fait le plus de peine dans le malheur qui est

arrivé, est de voir celle de Vostre Majesté. Sans cela, je ne me repen-

tirois point de ce que j'ay fait. Le desseing estoit bon, la conjoncture

bien prise, toutes choses bien préparées; je rendois à Vostre Majesté un
service le plus grand, le plus utile, le plus désirable que je jmisse luy

rendre. Dieu n'a pas permis que Vostre Majesté eust î'advantage que
j'envisageois, ny moy le plesir de luy procurer, etc. »

Lettre de Louis XIV, datée de Bordeaux le 21 septembre 1659, et

adressée au Roi d'Espagne, en lui envoyant le duc de Giammont en
qualité d'Ambassadeur extraordinaire, pour demander officiellement la

main de l'Infante Marie-Thérèse,

On sait que ce mariage fut décidé par le traité de paix conclu le 3

novembre 1659, entre la France et l'Espagne, après vingt-quatre con-

férences, dont la première avait eu lieu le 13 août ; et que Louis XIV
épousa l'Infante à Saint-Jean-de-Luz, le 9 juin 1660.

Autre LETTRE du même au même, datée du 9 mars 1661, quelques

heures après la mort du cardinal Mazarln. — Après avoir déploré la

perte qu'il vient de faire d^un si fidèle ministre, Louis XIV ajoute ;

« Je laisse à la Reine le soin d'écrire à Vostre Majesté une nouvelle

d'une nature bien différente au sujet de cette lettre. »

En effet, il s'agissait de la grossesse de la Reine, qui accoucha du
Dauphin, le l*^'" novembre.

Les quatre lettres suivantes de Louis XIV, datées des 5, 10 et 11

janvier 1712, sont adressées au Roi et à la Reine d'Espagne, et au mar-
quis de Bonnac, son ambassadeur à Madrid. Elles ont pour sujet la

conclusion de la paix entre la France, l'Espagne et les autres puissances.

Ce fut le 29 janvier que s'ouvrit le congrès d'Utrecht ; mais on ne signa

la paix qu'en 1713. La lettre au marquis de Bonnac est très remar-
quable ; elle signale la nécessité où se trouvait Philippe V de faire la

paix, même à des conditions désavantageuses.

8. Cinq LETTRES aut., dont deux sont signées (1701-1711).

Louis, duc de Bourgogne. N. 1682. M. 1712.
La première lettre, datée au camp de liions en Pcucle, le 8 se])tcmbre

1708, est attribuée dans ce volume au duc de Bourgogne. Elle lui con-
vient tiès-bien, pour le temps et par les déi;d!s; mais l'écriture diffère

tellement de celle de la lettre suivante, signée du duc de Bourgogne,
que nous n'osons rien affirmer. (îe prince commandait en chef l'armée
française en Flandre, lorsque les alliés assiégèrent Lille et s'en empa-
rèrent.
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« J'aireceu ce matin votre lettre d'hier, Ma chère femrae, et M^ Cha-
millart est arrivé à six heures et demie. Vous sçaurez apparemment le

party que le Roy a pris ; ainsy il faut redouhler nos prières, et nous
remectre de tout à Dieu. Il s'en faut bien que n'ayons icy cent dix-sept

mil hommes, et c'est le tout si nous en avons quatre-vingt-dix : Les
ennemis en ont pour le moins autant, et sont retranchés doublement, à

ce que l'on dit depuis ce soir. » — « Si nous battons, tout ira à mer-
veilles, si nous sommes battus, adieu l'Espagne ; et Dieu veuille qu'il

ne nous en couste gueres à -nous-mesmes. » — « Les ennemis se sont

logés ceste nuit sur les quatre angles saillants du chemin couvert de
Lille, non sans avoir esté plusieurs fois repoussés et avoir infiniment

perdu. ))

Lettre aut. du duc de Bourgogne, à Louis XIV, signée Louis :

Versailles ce samedy à 9 A., 12 avril 1711.

Le duc de Bourgogne prie instamment Louis XIV de ne pas visiter

le Dauphin, malade delà petite vérole à Meudon, dans la crainte que le

Roi ne soit atteint lui-même de cette maladie : « Et je craindrois bien
plus pour Vostre Majesté qu'elle n'a craint pour moy, lorsqu'elle m'a
fait deffense de luy aller faire ma cour à Meudon. » — Le Dauphin
mourut deux jours après, le \k avril 1711.

M.vrie-Louise-Gabrielle de Savoie, reine d'Espagne. M. 1714.

Lettre aut. non signée, à sa sœur !a duchesse de Bourgogne. Madrid,
le 3 février 1710.

ce Je suis dans une grande impatience, Ma très-chère sœur, d'appren-
dre vostre accouchement, ttc , » — « Je vois que vous vous amusiez,
pendant que vous avez gardé la chambre, avec de la musique et des
comédies. Je croy que vous ne pourrez guère avoir d'autres plaisirs en
carnaval, car vous ne serez guère en état de danser. » — En effet, la

duchesse de Bourgogne accoucha le 1.5 février 1710, d'un fils qui fut

Louis XV.

Victor-Amédée, duc de Savoie (Roi de Sardaigne en 1720). N.
1666. M. 1732.

Lettre aut. feignée, à sa fille, la duchesse de Bourgogne. Turin, le

1" mars 1708.
Victor-Amédée était en guerre avec la France et l'Espagne ; il avait

perdu la Savoie. Dans cette lettre, il rejette sur ses ennemis la cause et

le commencement de cette guerre ; il espère que la paix sera rétablie

par des voies légitimes et solides.

Anne-Marie, duchesse de Savoie. M. 1728.

Lettre aut., non signée, au duc de Bourgogne, son gendre. Turin,

24 juin (1701).

Cette lettre de condoléance, à l'occasion de la mort de Philippe, duc
d'Orléans, frère de Louis XLV, décédé le 9 juin 1701, contient aussi

quelques détails assez curieux sur une prétendue grossesse de la du-
chesse de Bourgogne, alors âgée de 15 ans et demi.

9. Relation de l'échange de l'Infante et de la princesse d'Orléans,

faite à l'isle des Faisans, le6 janvier 1722(2 feuillets imprimés).

—

Rela-
tion de la route que l'Infante a tenue depuis Rayonne jusqu'à Bordeaux

de ce qui s'est passé pendant le séjour de l'Infante dans cette ville, et
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de son départ pour Blaye(23 feuillets manuscrits). — Ordre de l'entrée

de rinfante à Paris.

Cette Infante d'Espagne se nommait Marie-Anne-Victoire, née le

31 mars 1718, et par conséquent :\gée de moins de quatre ans, lors-

qu'elle fit son entrée à Paris, le 22 janvier 1722, comme future reine de

France. En 1725, le Roi jugeant, par l'avis de son conseil, qu'il était

du bien de l'Etat de se procurer incessamment des successeurs, fit. re-

conduire l'Infante en Espagne, à cause de sa trop grande jeunesse.

10. Copie des Instructions données au duc d'Orléans, chargé de se

rendre à Strasbourg, pour épouser, au nom du roi Louis XV, la prin-

cesse Marie Leczinska, fille de Stanislas, roi de Pologne. Chantilly^ le

18 juillet 1725. — Ordre du Gouverneur de Strasbourg, pour le

cérémonial à observer par les troupes de la garnison à l'occasion de ce

mariage : le 8 août 1725.

La célébration du mariage, par procuration, de Louis XV et de

Marie Leczinska, eut lieu dans l'Église de Strasbourg, le 15 août

1725 ; et le 4 septembre suivant, le Roi et la Reine reçurent à Fon-

tainebleau la bénédiction nuptiale.

11. Gaston, duc d'Orléans. N. 1608. M. 1660.

Lettre aut., s,, à Louis XIII; Monterau-faut-Yonne, 12 novembre

1632.
Cette lettre, de 3 pages gr. in- fol., et d'une écriture fine et serrée,

est très-précieuse. Ou lit dans l'Art de vérifier les dates, que Gaston,

irrité de la mort du duc de Montmorency, écrivit au Roi pour s'en

plaindre, et sortit du royaume. On cite quelques passages de cette lettre

dans la Biographie universelle de Michaud, art. Orléans (Gaston d'). Mais

nous ne l'avons trouvée imprimée ni dans les Mémoires de IHuntrésor, ni

dans les Mémoires de Gaston. Nous ignorons si elle a été publiée ailleurs,

en entier. C'est l'original de cette lettre célèbre que nous avons sous

les yeux. En voici des extraits :

(c Monseigneur, il est vray que le debvoir auquel m'assujettit ma
naissance et que mon inclination obligèrent tousjours de rendre à Vostre

Majesté toutes sortes de respects. Mais comme, ces derniers jours, elle a

désiré de moy des submissions extraordinaires et sans exemple, je luy

advoue que pour m'y porter, il n'y falloit pas une considération moins

puissante que celle qui m'y a fait résoudre. Je croy aussy, 3Ionseigneur,

que M"" de Buillion n'auroit pas manqué de dire à Vostre Majesté les

protestations que je luy ay faites, quand il me dit sur l'instaure que

je luy faisois pour sauver la vye et rendre la liberté à mon cousin le duc

de Montmorancy, que le seul moyen que j'avoispour l'obtenir de Vostre

Majesté, estoit de me soubmettre absolument à toutes vos volontés, que

vous en demander les asseurances estoit vous irriter et blesser la confiance

que je debvois prendre en vostre bonté. » — « Si la résolution que je

prends maintenant vous fascbe, permettez-moy de vous dire que c'est à

ceux qui vous ont conseillé une sy grande violence, à qui Vostre Majesté

s'en doibt prendre justement. » — « Comment eussé-je pu croire

qu'elle n'eust point esté toucbée de compassion, en considérant Testât où

elle réduiroit un prince qui a l'honiieur d'estre son frère, par un effet

que personne ne pouvoit s'imaginer ? Pardonnez-moy, Monseigneur, si

je vous parle avec trop de liberté, la considération de mon lionneur et

de ma réputation ne debvoit-elle pas vous fleschir ?» — « Et cependant

je supplye très-humblement Vostre Majesté de n'avoir point désaggréable
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la résolution que je prends de sortir de son royaume et de chercher

chez les Estrangersune retraltte asseuréepour ma personne, puisqu'après

la cognoissance que j'ay du peu de bonne volonté que Vostre Majesté

a pour nioy, je doibs appréliender justement les suittes et les consé-

quences d'un sy grand mespris de toutes mes subniissions. »

Gaston alla rejoindre la Reine-mère, à Bruxelles. Il arriva dans cette

ville au mois de janvier 1633.

+ 33. Assemblées des Etats et lits de justice; 2 vol.

in-fol., V. m.
Recueil de tout ce qui a été écrit sur les Etats et lits de justice depuis

l'origine de la monarchie ; manuscrits et imprimés. Compilation sans

nom d'auteur faite au XIX^ siècle.

-t" 34. Affaires entre le Parlement et le grand conseil,

1755 et 1756 ; 1 vol in-fol., v. m.
Recueil factice de différents mémoires, lettres, arrêts et arrêtés, etc.

,

ensemble 20 pièces imprimées et manuscrites.

•V 35. Recueil de pièces concernant les chanceliers, les

gardes des sceaux, etc., de 1315 à 1716 ; 1 vol. in-

fol., V. m.
Copies manuscrites faites au dix-huitième siècle, de pièces anciennes

remontant à 1315 ; lettres patentes, commissions, chartes, etc.

HISTOIRE DE QUELQUES PROVINCES, ET REGISTRES DES

ASSEMBLÉES DE LEURS ÉTATS.

+ 36. Mémoires historiques et géographiques de la

province du Languedoc du temps des Romains,

des Gotlîs et des comtes de Toulouse ; 1 vol. in-

fol., V. f.

Manuscrit calligraphié avec soin.

-f 37. Registres des Etats du Languedoc assembles à

Montpellier et à Nîmes, pendant les années 1677 à

1712.

17 vol. in-fol ., savoir :

Année 1677. — 1 vol. v. fauve.

— 1682. — 2 — maroq. rouge, tr. d,

— 1683. — 1 — -
— 1684. — 1 — —
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Année 1685. — 1 vol. V. br.

— 1686. — 1 — maroq. rouge, tr. d.

— 1687. — 2 — (1 V. hr. — 1 V. fau-ve).

— 1688. — 2 — (1 V. fauve. - 1 maroq.;.
— 1689. — 2 — — —
— 1690. — 2 — (maroq. rouge et maroq. noir).

— 1692. — 1 — Veau fauve.

— 1715à î- 1 V. m.— 1718. i

17 vol.

38. Registres des Etats du Languedoc assemblés à

Montpellier et à Nimes, pendaiit les années 1677
à 1716; 1 vol. in-fol., v. f.

Ce manuscrit qui indique pour auteur : Pujol secrétaire et greffier de

Sa Majesté, est admirablement calligrapbié.

^ 39. Tenue des Etals de Provence en 1715; 1 vol.

in fol., V. m.
Ce recueil contient 47 pièces, documents concernant les états de Pro-

vence en 1715, 1716, 1717 et 1718. — Plus une série de 17 pièces sur

la ville de Marseille de 1257 à 1714.

^ 40. Etats de Bretagne de 1715-16-17 et 18; 3 vol.

in-fol., V. m.
Ces trois volumes contiennent 302 pièces et documents d'un très-grand

intérêt. On v remarque aussi des lettres autograpbes du maréchal de

Chateaurenault ; du maréchal de Montesquieu; de M. du Poulpry, con-

seiller au parlement de Rennes, de M. le comte de Croissy, de M. de

Brilbac, etc., etc.

^ 41. Tenue des Etats de Bretagne en 1756; 1 vol.

in-fol., V. m.
Manuscrit concernant seulement l'année 1756. On y remarque les

noms de toute la noblesse, présidée par le duc de Rohan prince et baron

de Léon.

Y 42. Histoire du Périgord et du diocèse de Sarlat;

n)anus. duXVF siècle; 1 vol. in-fol. de 533 pages,

V. m.
Copie d'une ancienne histoire du Périgord. On y remarque la copie

de cartulaires et de documents d'une époque reculée.

4. 43. Mémoires sur l'histoire du Périgord. Table

clironologique, jusqu'en 1626; 1 vol. in-fol., v.

m.
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Pecueil fort intéressant de pièces qu'on fait remonter à une date très-

ancienne (quatrième et cinquième siècles). C'est une copie exécutée vers

1630, mais dont les pièces originales sont probablement perdues.

+ 44. Mémoires sur la généralité de Bordeaux, 1715;
1 vol. in-fol., mar. r. tr. dor.

Manuscrit de 426 feuillets; expédition administrative, avec dessins et

détails sur les recettes, charges et projets d'amélioration pour l'industrie

et les voies de communication de la province.

^ 45. La Lorraine, haute et basse Alsace : mémoires
sur ces deux provinces; 1 vol. in-fol., v. m.

Recueil factice de 38 mémoires concernant les deux provinces de la

Lorraine et de l'Alsace, tels que : délimitation de frontières ; recher-

ches sur les positions militaiies des Vosges, des places fortes, etc., sur

l'état ecclésiastique, sur l'état des voies et communications de Strasbourg
et des villes des bords du Rhin ; routes militaires, ressources pour l'ar-

mée en campagne, en vivres, fourrages et munitions, etc., etc.

SACRE DES ROIS ET CEREMONIAL DE LA COUR DE FRANCE.

FÊTES.

46. Mémoires touchant les sacre et couronnement
des rois de France et ceux qui en ont écrit, etc.,

etc. ; 2 vol. in-fol., v. m.

Manuscrit comprenant la copie de tous les document recueillis par-

tout.

47. Mariages des rois et reines de France ; 2 vol.

in-fol., V. m.
Recueil manuscrit de 86 pièces copiées sans doute sur les originaux

depuis 1303 jusqu'en 1685.

48. Histoire de la cour de France sous chaque roi
;

8 vol, in-fol., V. m.
Manuscrit fort étendu, résultat d'un travail dont l'auteur est P/erre A/bref

de La Fayolle, advocat au Parlement de Parts, Compilation faite sur toutes

sortes de documents imprimés et manuscrits et dans un système alpha-

bétique. C'est un grand travail accompagné de tables et vraisemblable-

ment original et inédit ; il paraît avoir été éci'it vers la fin du dix-sep-

tième siècle.

49. Recueil de plusieurs règlements faits en divers
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temps et par divers rois, pour établir un bon or-

dre en leur maison, affaires de leur état et conseil;

2 vol. in-fol., V m.

Manuscrit fort intéressant sur le cérémonial de la Cour de France, sur

la police de la maison du Roi dans toutes les circonstances, etc. Elégante

écriture et tables.

-Y 50. Processions générales et rang en icelles, quand
le roi y est, extrait des registres du Parlement,

1509-1676 ; 1 vol. in-fol., v. m.

Manuscrit de 487 pages, contenant les relations diverses des cérémo-

nies processionnelles à diverses époques, imprimées et manuscrites.

51 . Les plaisirs de Tlsle enchantée, ordonnez par

Louis XIV, roy de France et de Navarre. A Ver-

sailles, le 6 may 1664. Manuscrit gr. in-fol. de 87
feuillets (dont 2 blancsj, peintures à la gouache,

armoiries, chiffres, ornements divers; mar. r.,

comp. à fil., dos et c. fleurdelisés, tr. dor. (Jux
armes du duc de Noailles). (Rel. anc.)

Ce manuscrit, dédié au roi par le sieur de Bizincour, dont les armes
sont peintes sur le frontispice, a été exécuté pour Anne, comte d'Ayen,

duc de Noailles par lettres-patentes du mois de décembre 1663; mais

il est adressé, par un sonnet qu'on lit sur le premier feuillet, au comte
de Noailles (Anne-Jules, fils du duc Anne, né le k février 1650, devenu
duc, pair et maréchal de France, mort en 1708).

Il est probable que le sieur de Bizincour offrit un manuscrit du
même genre aux quatorze chevaliers de l'Isle enchantée, dont voici la

liste :

Guidon le sauvage : le duc de Saint-Aignan, maréchal du camp. —
Roger : Louis XIV, chef de la quadrille. — Ogier le Danois : le duc de

Noailles, juge des courses. — Roland : Mgr le duc (d'Enghien). -

—

Aquilant : Le duc de Guise. — Griffon le Blanc :1e comte d'Armagnac.
— Renaud : le duc de Foix.— Dudon : le duc de Coislin.— Astolphe:

le comte du Lude. — Brandimart : le prince de Marsillac. — Richar-

det : le marquis de Yillequier. — Olivier : le marquis de Soyecourt.

— Ariodant : le marquis d Humières. -^Zerbin : le marquis de La
Vallière, qui remporta le prix de la course.

Cette fête si brillante des Plaisirs de l'Isle enchantée, qui eut lieu à

Versailles et dura sept jours du 6 au 12 mai 1664, et dans laquelle

Louis XIV, sous le nom de Roger, était chef de la quadrille et par

conséquent le principal acteur, paraissait être donnée en l'honneur

des deux reines. Apollon, les quatre siècles, les quatre saisons, Diane,

Pan, Alcine, Célie, Dircé, adressèrent à l'envi des vers élogieux à la

reine- mère, Anne d'Autriche, et à la reine Marie-Thérèse. Les pre-

miers feuillets contiennent un madrigal à la reine-mère et une épi-

gramme à la reine; et le portrait en pied de Marie-Thérèse, est peint à

la gouache sur le 10" feuillet. — Cette fête splendide, ces représenta-
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lions si pompeuses n'étaient cependant que pour Mlle de La Vallière,

qui en jouissait confondue dans la foule. En effet, à la collation qui

suivit le récit poétique des Quatre saisons, Mlle de La Vallière était as-

sise aux derniers rangs, entre Mme de Marsé et Mlle d'Artigny, parmi
les dames qui accompagnaient Madame (Henriette d'Angleterre).

Ce manuscrit est entièrement calligraphié, et quelques mots de la

Dédicace au Bol, sont en lettres d'or. On y trouve huit belles planches

peintes à la gouache, ainsi que deux frontispices et quatorze emblèmes
en médaillons, surmontés de devises écrites sur des banderolles coloriées;

quinze armoiries et quatre chiffres, or et couleur, suspendus à d'élé-

gantes draperies; enfin, quarante-sept pièces de vers : épigrammes,
madrigaux, quatrains, calligraphiés sur de riches manteaux déployés,

ou sur des fragments des rouleaux et un dialogue, de lOi vers, entre

Alcine, Célie et Dircé, à la louange de la reine-mère.

Les vers récités en l'honneur des reines par Apollon, les quatre
règnes, les Quatre saisons, etc., sont du président de Périgny; et les

vers faits pour les chevaliers ont été composés par de Benserade. On
joua dans le cours de cette fête, trois comédies de Molière, La princesse

(TElide, les Fâcheux et le Mariage forcé. On représenta aussi pour la

première fois, les trois pemiers actes de Tartuffe, qui divertirent beau-
coup l'assemblée ; mais le roi défendit cette comédie pour le public,

jusqu'à ce qu'elle fût entièrement achevée et examinée par des gens ca-

pables de la juger.

Nous ferons suivre cette courte analyse d'une description détaillée du
volume.

1er feuillet. Sonnet à M. le comte de Noailles. — 2^ feuillet. Blanc.— 3^ feuillet. Frontispice peint à la gouache, représentant un beau
paysage. Il contient le titre écrit sur plaque de marbre, et les armoiries

du sieur de Bizincour, peintes sur un cube de marbre.— 4'= et 5^ feuil-

lets. Dédicace au Roi, par le sieur de Bizincour. — 6« feuillet. Sonnet
au Roi, calligraphié sur un manteau éployé et colorié. — 7^ feuillet.

Quatrain sur le portrait du Roi. — 8^ feuillet. Madrigal à la reine-mère;

sur un rouleau colorié, — 9*^ feuillet. Epigramme à la reine, sur un
manteau. — 10<= feuillet. Portrait en pied de Marie-Thérèse, reine de
France, peint à la gouache. D'une main elle tient son chiffre, et de
l'autre un ruban sixr lequel on lit : Louis de Bourbon, Marie Thérèse.
Quatrain inscrit dans un compartiment à filets. — ll'^feuillet (r» et v°).

Avant-propos.— 12^ feuillet (r" et v^). L'ordre de la marche des che-
valiers dans la lice. — 13^ feuillet. Planche à la gouache, représentant
la Renommée tenant d'une main les armes de France, et de l'autre, une
trompette ornée d'une bannière sur laquelle on lit : Victricihus arinis Lo-
doici, etc.— \k^ feuillet. Inscription latine sur les victoires de Louis XIV,
dans uu cartouche colorié. — 15'= feuillet. Belle planche à la gouache,
représentant l'entrée des chevaliers dans la lice.

16« feuillet. Epigramme au duc de Saint-Aignan, sur un rouleau. —
17** feuillet. Planche à la gouache, représentant un des chevaliers, riche-
ment costumé et à cheval. — 18" feuillet. Titres et qualité de François
de Beauviulier , duc de Saint-Aignan. Armoiries peintes. — 19^ feuil-

let, Dixain, Emblème et devise, pour Guidon le Sauvage, — 20'= feuil-

let. Epigramme au Roi, sur un manteau. — 21"= feuillet. Titres et chif-
fre de Louis xiv. — 22« feuillet. Quatrain, emblème et devise, pour
RoGEB. — 23* feuillet. Sonnet au duc de Noailles, sur un rouleau. —
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2k'^ feuillet. Anne de Noailles, comte cI'Ayen. Armoiries peintes. —
25'= feuillet. Quatrain, embli^me et devise pour Ogier le Danois. —
26*' feuillet. Epigramme à M. le duc (d'ENGHiEN), sur un rouleau. —
27« feuillet. Louis (Henri), Jules, duc d'ANGuiEN. Armoiries peintes.

— 28" feuillet. Sixain, emblème et devise, pour Roland.— 29"^ feuillet.

Epigramme au duc de Guise, sur un manteau. — SO** feuillet. Henri

de Lorraine, duc de Guise. Armoiries peintes. — 31* feuillet. Quatrain,

emblème et devise, pour Aquilajnt le Noir. — 32' feuillet. Madrigal au
comte d'AnMAGNAC, sur un manteau.— 33*^ feuillet. Louis de Lorraine,

comte d'ARMAGNAC. Armoiries et chiffre, — 34« feuillet. Quatrain, em-
blème et devise, pour Griffon le Blanc. — 35" feuillet. Epigramme au
duc de Foix, sur un manteau. — 36*^ feuillet. Gaston de Foix, comte
de Candale. Armoiries. — 37^ feuillet. Quatrain, emblème et devise,

pour Renaud. — 38" feuillet. Epigramme au duc de Coislin, sur un
rouleau. — 39" feuillet. Armand de Camroust, duc de Coislin. Ar-

moiries et chiffre. — 40" feuillet. Quatrain, emblème et devise, pour
DuDON.— 41" feuillet. Epigramme au comte du Lude ; sur un manteau.
— 42" feuillet. Henri de Daillon, comte du Lude. Armoiries. —
43" feuillet. Quatrain, emblème et devise, pour Astolphe.— 44" feuillet,

Epigramme au prince de Marsillac, sur un rouleau. — 45" feuillet.

François de la Rochefoucault, prince de MarsiÎlac. Armoiries. —
46** feuillet. Quatrain, emblème et devise, pourBRANDoiART.— 47" feuil-

let. Madrigal à M. de Villequier, sur un rouleau. — 48" feuillet

Louis-Marie d'AuMONT-RocHEBARON, marquis de Yilijîquier. Armoi-

ries. — 49" feuillet. Quatrain, emblème et devise, pour Richardet.—

.

50" feuillet. Epigramme au marquis de Soyecour, sur un manteau.

—

51" feuillet. Maximilicn-Antoine de Bellefourièke, marquis de Soye-

cour. Armoiries. — 52" feuillet. Quatrain, emblème et devise, pour
Olivier. — 53" feuillet. Epigramme au marquis d'HuMiÈRES ; sur un
rouleau. — 54" feuillet. Louis de Crevant d'Humières, marquis dudit

lieu et de Mouchy. Armoiries. — 55" feuillet. Quatrain, emblème et

devise, pour Ariodant. — 56" feuillet. Epigramme au marquis de La
Vallière, dans une couronne formée de deux branches d'olivier. —
57" feuillet. Sonnet au marquis de La Vallière, victorieux dans cette

lice. — 58" feuillet. Jean-François de La Baume-le-Blanc, marquis de

La Vallière. Epigramme et armoiries. — 59" feuillet. Quatrain, em-
blème et devise, pour Zehbin.

60" feuillet. Représentation cfApollon dans son cliar de tr'iomfe (sic).

Titre en trois lignes. — 61" feuillet. Planche à la gouache, représentant

le triomphe d'Apollon. — 62" feuillet. Vers d'Apollon et des quatre

siècles à la Jiejne. Titre rouge et bleu, en quatre lignes. — 63" feuillet.

Le siècle d'AiRiN (sic) à Apollon (huitain). — 64" feuillet. Réponse

d'Apollon, en 28 vers (t° et v"). — 65" feuillet. Le siècle d'ARGENX au

siècle d'OR (distique). — Réponse du siècle d'OR, en 14 vers. —
66" feuillet. Le siècle de Fer à Apollon (3 vers). — Réponse d'Apollon,

en 13 vers. — 67" feuillet. Représentation des Quatre Saisons. Titre en

trois lignes. — 68" feuillet. Planche à la gouache, représentant les

Quatre Saisons. — 69" feuillet. Les vers des Quatre Saisons, à la Rejne.

Titre en quatre lignes. — 70" feuillet. Le Printtjips (9 vers). — L'Etb

(6 vers), — 71" feuillet. L'Automne (8 vers). — L'Hiver (6 vers). —
72" feuillet. Représentation de Pan et de Diane. Titre en trois lignes. —
73" feuillet. Planche à la gouache, représentant Pan et Diane, dans des

puages rehaussés d'or. — 74" feuillet. Les vers de Pan et de Diane à la
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Reine. Titre en trois lignes. — 75^ feuillet. Diane à la Reine (13 vers).— Paw (6 vers). — 76*^ feuillet. Blanc.

77^ feuillet. Les plri irs de Vlsle enchantée^ du second et troisième jour.

Titre, sur un rouleau suspendu à un arbre, au milieu d'un beau paysage,
peint à la gouacbe.— 78^ et 79* feuillets. Avant-propos. — 80« feuillet.

Représentation du palais d''Alcine, Titre en trois lignes. — 81^ feuillet.

Plancbe à la gouacbe, représentant le palais d'Alcine. — 82'^ feuillet.

Les vers d"Alcine, de Celle et de Dircé, à la Reine-mère, Titre en k lignes.

— SS^'-S?'^ feuillets. Dialogue entre Alcime, Célie et Dircé, en 104 vers.

LOUIS XIV. COPIE DE SES MEMOIRES ORIGINAUX. —
CORRESPONDANCE AVEC MADAME DE MA INTENON.

LETTRES AU COMTE DE TOULOUSE.

LOUIS XV. MÉMOIRES DU DUC d'aNTIN. — COMPTES

DU SERVICE DES AFFAIRES ÉTRANGÈRES.

^ 52. Copie des notes et fragments écrits de la main
de Louis XIV, déposés à Ja bibliothèque du roy, le

10 octobre 1749, par le maréchal de Noailles, pair

de France et ministre d'Etat; in-fol. de 9 ff. et 438
pag. mar. vert. fil. tr. dor. [Dos et coins ornés de

N, surmontées d'une couronne de duc.)

Un Etat des papiers et mémoires originaux de la main de Louis Xiy^
remis pnr le maréchal de IS'oailles à la Bibliothèque du Roi^ est écrit sur

un feuillet détacbé, collé sur la garde du volume, et certifié par les

gardes de la bibliothèque Sellier et Melot, qui ont signé et daté du
k septembre 1749.

On trouve sur le feuillet qui suit VAvertissement et la Table, un se-

cond certificat de la remise, par le maréchal de Noailles, d'un manuscrit

en 3 volumes in-folio, contenant les originaux de différents écrits de

Louis XIV, le 10 octobre 1749, et les copies pour en faciliter la lecture^

en ayant préalablement fait tirer pour lui-même la présente copie. Signé :

Sellier et Melot.
Manuscrit très-intéressant pour l'histoire du règne de Louis XIV. On

y trouve les ordres du Roi et d'autres pièces relatives aux campagnes de

1672, 1673, 1674, 1676 et 1678; un journal du siège deMaëstricht en

1673, la relation du siège de Besançon en 1674, etc. — On remarque

surtout des Réflexions sur le métier de rol^ et VInstruction donitée au roi

d''Espagne, à son départ pour P Espagne, le 3 décembre 1700. — Les nom-
breuses notes écrites de la main de Louis XIV sur les principaux évé-

nements et sur les choses qui semblaient mériter le plus son attention,

sont, en quelque sorte, les sommaires de ses pensées et de ses actions.

29
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En faire le commentaire, ce serait rédiger les mémoires les plus curieux
du siècle.

C'est à M. le maréchal de Noailles que nous devons la conservation
de ces précieux autographes de Louis XIV. Le roi, qui témoignait une
véritable amitié au maréchal, l'appela un jour, en 1754, dans son cal)i-

net et lui montia quelques fragments de ses Mémoires ; il eu avait déjà
brûlé une grande jjurtie, lorsque le maréchal le conjura de sauver, le

reste et de le lui donner. Le roi y consentit, et en 1749, le maréchal
déposa les manuscrits originaux a la Bibliothèque royale, et il en con-
serva cette copie, dûment authentiquée.

53. Lettres de Louis XIV, roi de France, à Mme de
Mainteiion, et autres en 1 voL in-foL, mar. bleu.

Ce volume contient : 1° La relation des derniers moments de
Louis XIV, qui a été trouvée chez Madame de Maintenon. — 2° Sa
conversation avec M, le Régent. — 3° Vingt et uke lettres du roi
Louis XIV. — 4" Quatorze lettres de Monseigneur (le grand Dauphin).
— 5° Cinq lettres de M. le duc de Bourgogne. — 6"^ Dix-nfuf lettres
de 31adume la Dauphine duchesse de Bourgogne. — 7" Cinq lettrts du
Roi d'Espagne (Philippe V). — 8° Seize lettres de la princesse de
Savoje, femme du Roy d'Espagne.

Ce précieux volume demanderait une description plus étendue.

54. Lettres de Mme de Maintenon ; 3 voL in-foL

Collection très-précieuse de 459 lettres autographes avec la signature
ou le paraphe. Le premier volume contient : 179 lettres, — Le
second : 125 lettres. — Le troisième: 155 lettres. (A examiner.)

•^ 55. Mémoires sur la vie de Théodore Agrippa-d'Au-
bigné et sur celle de Mme de Maintenon ; 1 vol. in-

fol., V. m.
On a relié dans le même volume la copie de lettres écrites par le

prince de Condé, Louis de Vendôme, M. de Louvois, M. de Barbezieux,
M. d'Albret, etc.

56. Lettres de Louis XIV au comte de Toulouse
;

gr. in-4, mar. r. fil. dent à petits fers, tr. dor. [y^ujc

armes de France,)

Superbe recueil de quarante-six lettres autographes ; on y a joint

deux portraits : de Louis XIV et du comte de Toulouse. — Don de
S. M. l'Impératrice.

^ 57. Mémoires du duc d'Antin; in-fol., mar, r. fil.

dent. tr. dor. (Belle rel.) {Aux armes de M. le duc
d'Antin,)

Maimscrit original et autographe qui provient des bibliothèques de
Boissy en 1803 et du marquis de Chatcaugiron. Ou \i\ sur le premier
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feuillet : « Ces mémoires sont de M. le duc d'Antin, qui les a écrits

de sa main. »

Louis-Antoine de Pardaîllan de Gondrin, duc d'Antin, pair de
France, chevalier des nrdres du roi, gouverneur d'Orléans et province
d'Orléanais, lieutenant général des armées du roi et de la haute et basse

Alsace, gouverneur particulier de la ville et château d'Amboise, menin
de Monseigneur le Dauphin, surintendant des bâtiments du roi, arts et

manufactures de France, mort à Paris le 2 novembre 1736, âgé de soi-

xante et onze ans.

Ces mémoires ont été imprimés par les soins de M. le prince de Poix,
pour la Société des Bibliophiles, et se trouvent dans le volume des Mé-
langes pour 1821.

-^ 5S. Comptes du service des affaires étrangères, ap-

prouvés de la main du roi, pour les années 1759-60
et 61 ; in-fol., niar. r. fil. dent. tr. dor. [aiic. rel.)

Ce manuscrit contient trois parties calligraphiées avec le plus grand
soin. On remarque des détails curieux, et chaque compte comprend
l'intitulé suivant : Compte que rend par (levant nous Monseigneur le duc de
Choiseul^ ministre et secrétaire d'Etat des affaires étrangères, le S. de
Laboide, banquier de la Cour, de sa recette et dépense pour le service des

affaires étrangères.

PIÈCES RELATIVES A LA MAISON DE NOAILLES : GÉNÉALOGIE.

ALLIANCES. MÉMOIRES MILITAIRES ET DIPLOMATI-

QUES. CORRESPONDANCE AVEC LE ROI, LES MINIS-

TRES, ETC.

4- 59. Pièces relatives à la maison de Noailles , re-

cueillies par M. François Armynot duChâtelet, che-

valier de S. Louis, attaché à la division généalo-

gique des manuscrits de la bibliothèque du roi,

1828; 2 vol. in-fol., cuir de Russie, fil.

Beau manuscrit, dont les pages sont encadrées d'un double filet. Le
premier volume contirnt la généalogie de toutes les branches de la mai-
son de Noailles, depuis Renaud, seigneur de Noailles en 1023, jusqu'à

l'année 1828. — Chaque article ou degré renferme une notice biogra-

phique, l'indication des enfants et la copie des contrais de mariage, des

testaments, brevets, lettres-patentes et autres pièces honorables.

-^ 60. Alliances de la maison de Noailles; 1 vol. in-fol.,

V. m.
Manuscrit calligraphié avec soin, de 432 pages, avec table alphabétique

de tous les noms cités.
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r G1 . Lettres du roy, des ministres et autres à M. Anne,
comte d'Ayen, puis duc de Noailles, depuis 1G43
jusqu'en 1G67; in-fol., v. m.
105 lettres originales, quelques-unes autographes et signées, toutes

adressées à M. le duc de Noailles, en Catalogne. On en remarque, outre

celles du Roy, plusieurs du cardinal Mazarin et une de Colbert.

+ 62. Me'moires sur la guerre de Hollande, sur la con-

quête de la Franche-Comté, etc., etc., de 1672 à

1698; 1 vol. in-fol., v. m.

Ce velume contient sept mémoires ou documents manuscrits, savoir :

1° Relation de la guerre de Hollande, 1672. — 2" Mémoire sur la con-
queste de la Franche-Comté par le Roy, 1674. — 3° Mémoire conte-

nant les raisons qui obligent les princes confédérés catholiques de con-
tribuer au rétablissement de S. M. Bourguignone, 1689. — k° Mé-
moire sur l'état présent et les dispositions des affaires de l'Europe ; il ren-

ferme également des instructions pour tous les ministres de France
envoyés en ambassade auprès des princes de l'Europe, 1691. — 5° Ma-
nifeste de Guillaume second, roi d'Angleterre, d'Ecosse et d'Irlande,

pour servir d'ouverture à la paix, publiée à la fin de l'année 1693. —
6° IMémoires sur les différentes négociations dont M. a été char-

gé dans les cours d'Allemagne et du Nord, 1697. — 7° Mémoire ori-

ginal sur le commerce et les colonies, pour servir d'instructions à M. le

marquis d'Harcourt, ambassadeur du Roy auprès du Roy d'Espagne,

1693.

+ 63. Abrégé de la campagne de 1678; 1 vol. in-fol.,

mar. r. fil. tr. dor., fleurs de lys et aux armes du
roi.

Beau manuscrit, admirablement calligraphié, pour être présenté au
Roi, de 26 plans de batailles, cartes de là Flandre, des Pays-Bas, et de
la marche des armées du Roi pendant la campagne. Ces cartes sont

exécutées avec la plus grande habileté, avec une multitude de détails

intéressants et accompagnées de dessins et ornements très-remarquables.

-f 64. Mémoires sur les campagnes de M. le maréchal
de Noailles; 1 vol. in-fol., rel. en véhn vert.

Copie des mémoires originaux.

+ 65. Mémoires de M. le maréchal de Noailles; 2 vol.

in-fol., V. m.
Copie des mémoires du maréchal duc de Noailles, s'arrêtant au

7 mars 1699.

-y 66. Minutes de letlres du roi, et de grands person-

nages à M. le duc de Noailles, 1682-1684; 2 vol.
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in-fol., mar. r., tr. dor, (l'un aux armes du duc
de Noailles.)

Nous constatons la soustraction de plusieurs feuillets, détachés de ces

registres, avec la pointe d'un canif.

4_ 67. Lettres du roi et des ministres à M. Anne-Jules,

duc de Noailles, pendant les anue'es 1682 à 1688;
1 vol. in-fol., V. f.

Ce volume contient 1^3 pièces ou lettres, savoir:

Le Roi 16
Letellier , 2

Chàteauneuf 36
Louvois 60
Seignelay 13
Colbert 7

Le Peletier 9

143

j^ 68. Lettres de M. d'Aguesseau, de Basseville à M. le

duc Anne Jules de Noailles, de 1684-1691; 2 vol.

in-fol., V. m.
Recueil de 217 pièces et lettres autographes.

69. Lettres de M. le duc de Noailles au roi et aux

ministres, pendant les années 1685-1688; en 1 vol.

in-fol., V. m.
Minutes de 118 lettres adressées au Roi, à M. le chancelier Bouche-

rat, à M. de Chàteauneuf, garde des sceaux, à M. de Louvois, à M. le

marquis de Seignelay, à M. Le Peletier.

^ 70. 'Lettres du roi à M. le duc de Noailles, pendant

la campagne de 1689; 1 vol. in-fol., v. f.

Ce recueil commence par nne lettre datée de Poitiers, le \^^ janvier

1652, et adressée à M. le comte de Noailles, par Louis XIV, avec les

cachets et la signature du Roi.

Les autres lettres, au nombre de l^il, sont toutes adressées au duc de

Noailles par M. le marquis de Chàteauneuf, de Seignelay, de Louvois,

de Barbezieux, du chancelier Boucherai, Le Peletier, Pontchartrain

.

-V 71 . Lettres de M. le duc de Noailles à M. de Louvois,

pendant la campagne de 1689; 1 vol. in-fol., v.

fauve.

j^ 72. Campagne de Catalogne, 1689-1695; 2 vol-

in-fol., V. f.
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Collection d'un très-grand intérêt historique, comprenant 79 pièces,

originales, des placards imprimés, des proclamations, des rapports au Roi

,

des mémoires et des ordres signés du Roi, des relations de siège, et de
diverses opérations militaires, etc., etc.

4 73. Lettres de M. de Louvois à M. le duc de
Noailles, pendant la campagne de 1690 ; 1 vol. in-

fol., V. f.

Outre les lettres de M. de Louvois, ce volume en contient un certain

nombre d'autres de Ponchartrain , de Barbezieux, du chancelier Bou-
cherat, de Châteauneuf, etc., ensemble 148 lettres ou documents offi-

ciels.

^ 74. Lettres de M. le duc de Noailles à M. de Louvois,

pendant la campagne de 1690; 1 vol. in-fol., v.

fauve.

Copies calligraphiées de 146 lettres avec des mémoires et états de
troupe, descriptions des passages dans les Pyrénées, etc., suivi d'une
série de 30 lettres adressées aux ministres.

^ 75. Lettres écrites au roi et à M. de Louvois, pen-
dant la campagne de 1691 ; 1 vol. in-foL, rel, en
V. f.

Copie de 98 lettres écrites par M. le duc de Noailles.

f 76. Lettres du roi à M. le duc de Noailles, pendant
la campagne de 1691 ; 1 vol. in-fol., v. t.

Ce volume contient en tout 130 lettres ; 39 portent la siguature seule-

ment du roi et six sont entièrement autographes et signées du roi Louis
XIV. Plusieurs sont en chiffres; les autres portent les signatures des
ministres écrivant au nom du roi.

+ 77. Lettres du roi à M. le duc de Noailles, pendant
la campagne de 1692; 1 vol. in fol., v. f.

Ce volume contient 103 lettres; 34 sont signées par le roy Louis XIV,
les autres par M. de Barbezieux et Pontchartrain.

^ 78. Lettres au roi, pendant la campagne de 1692;
1 vol. in-fol., Y. f.

Copie intéressante de 74 lettres dont la dernière est datée de Perpi-
gnan, le 19 octobre 1692.

4. 79. Lettres du roy écrites à M. le duc de Noailles,

pendant la campagne de 1693; in-fol., v. f.

Trente-six lettres du roi Louis XIV, quelques-unes autographes,
outes signées, et relatives à la campagne.
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4^80. Lettres écrites par M. le duc de Noailles au roi,

pendant la campagne de 1693; 1 vol. in-fol., v.

fauve.

Copies de 91 lettres écrites à l'entrée en campagne, avec l'état des
troupes £t des garnisons de chaque ville; le tout adressé au Roi.

^ 81. Lettres de MM. de Barbezieiix et Pontcharlrain
e'crites à M. le duc de Noailles, pendant la campagne
de 1693; in-foL, v. f.

93 lettres, quelques-unes autographes.

82. Lettres du roy écrites à Mgr le maréchal duc de
Noailles, pendant la campagne de 1694; in-fol., v.

f.

Ce volume contient 50 lettres, les unes signées seulement avec apos-
tilles, les autres entièrement autographes de Louis XIV; toutes adressées

à M. le duc de Noailles.

/l- 83. Lettres écrites par M. le maréchal duc de
Noailles au roi, pendant la campagne de 1694; 1

vol. in-fol., V. f.

Copie avec détail des troupes, etc.

+ 84. Lettres de MVL de Barbezieux et Pontcharlrain,

écrites à M. le maréchal duc de Noailles, pendant
la campagne de 1694 ; in-fol., v. f.

Quatre-vingt-huit lettres originales et signées. Détails confidentiels

et intéressants sur la campagne dirigée par M. le duc de Noailles.

j^ 85. Minutes des lettres écrites aux ministres, par

M. le maréchal duc de Noailles, pendant la cam-
pagne de 1694 ; 1 vol. in-fol., v. f.

138 lettres adressées à M. le maréchal de Tourville, M. de Vauvré,
intendant général de la marine, M. le marquis de Barbezieux, M. de
Pontcharlrain , le maréchal de Catinat, M. de La Touanne, M. Le
Peletier de Souzy.

"V 86. Lettres écrites aux ministres, pendant la cam-
pagne de 1694, par M. le duc de Noailles; 1 vol.

in-fol., V. f.

Copie des lettres écrites par le duc en 1692, 93 et 94.

4- 87. Lettres du roy à M. le maréchal duc de Noailless,

avec les réponses, 1695; in-fol., v. f.
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Douze lettres originales signées et quelques-unes entièrement auto-
graphes du roi Louis XIV à M, le duc de Noailles. suivies de la copie
des lettres adressées au roi par M. le duc de Noailles. Curieux détails

historiques sur l'expédition de Catalogne.

88. Lettres des ministres à M. le maréchal duc de
Noailles, a\ec les réponses, 1695; in-fol., v. f.

Ce volume contient dix-huit lettres signées par MM. de Barbezieux et

Pontchartràin, datées de Compiègne, Marly et Versailles. — Vient en-
suite la copie d'une série de lettres adressées à MM. de Barbezieux, de
Pontchartràin et au duc de Noailles, Le tout ayant rapport à l'expédition

de Catalogne.

89. Pièces sur les possessions prises au nom de
Louis XIV, par l'abbé de Faultrier, intendant du
Hainaut; 1 vol. in-fol., v. m.
Collection de douze mémoires et instructions aux commissaires du Roy

pour les prises de possession et la question des limites du traité de Ris-

wick. Ces copies, calligraphiées avec soin, étalent remises par ordre du
Roi aux plénipotentiaires. Elles portent les dates de 1680, 1685, 1697,
1698, etc.

90. Lettres de M. le cardinal Fleury, de l'abbé de
Fénelon et de l'abbé de Langeron ; 1 vol. in-fol., v.

m.
Ce volume renferme en tout 168 lettres, savoir : 120 du cardinal

Fleury. — 15 lettres de Fénelon, de 1689 à 1695, au duc de Noailles.

— 16 lettres autographes de Fénelon à la maréchale de Noailles (née

Bournonville), de 1697 à 1711, etc.

Cette précieuse collection demande un examen plus approfondi.

91. Lettres de la maison royale à M. le duc de

Noailles, depuis 1700 jusqu'en 171 1 ; 2 vol. in-fol.,

v. m.
Précieuse correspondance. Elle comprend 190 lettres autographes.

92. Lettres de M. le maréchal de Noailles à M. le

comte d'Ayen, Adrien-Maurice de Noailles, de 1701

à 1707; 2 vol. in-fol., v. m.
Collection de 211 lettres, la plupart autographes.

93. Lettres de M. le maréchal de Noailles (Anne

Jules) à M. Adrien-Maurice, comte d'Ayen, son fils,

pendant les années 1706 et 1707; 2 vol. in-fol.,

V. m.
Collection de 129 lettres.
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4 94. Lettres de M. le comte d'Ayen, Adrien-Maurice
de Noailles à M. le maréchal de Noailles (son père),

1706-1708; 3 vol. in-fol., v. m.
Collection de 263 lettres classées avec soin par date, et la plupart au-

tographes.

4^ 95. Lettres du ministre de la guerre à MM. les ma-
réchaux de Noailles, Anne-Jules et Adrien-Maurice,

depuis 1701 jusqu'à 1755; 1 vol. in-fol,, v. m.

117 lettres, dont 5 de M. de ChamlUard, 30 de M. Le Voyer d'Ar-
genson, 2 de M. de Paulmy, 13 de M. de Morville, 65 de M. Rouillé,

2 de M. de Mirepoix.

^ 96. Pièces et correspondance pendant la guerre

d'Espagne, de 1704; 1 vol. in-fol., v. m.

Fecueil contenant les copies de 101 lettres écrites au Roy et a M. de
Torcy: 48 par M, l'abbé d'Estrées et 53 par M. le duc de Gramont,
qui lui a succédé dans l'ambassade d'Espagne. On y a joint la copie de
plusieurs lettres du Roi à ses ambassadeurs.

/f 97. Lettres de MM. de Gramont, de Torcy, de
Colbert et du roi, sur les affaires d'Espagne, en
1704 et 1705; 2 vol. in-fol., v. m.

Copie de la correspondance originale.

4- 98. Mémoires et lettres sur la guerre d'Espagne,

1704-1711 ; 4 vol. in-fol., v. m.

Correspondance générale relative à la guerre d'Espagne. Copie des

lettres de Louis XIV, du duc d'Orléans et de tous les personnages em-
ployés à cette campagne.

A- 99. Mémoires de M. le maréchal duc de Noailles

s"ir les affaires d'Espagne, en 1706.— Correspon-

dance avec M. deChamillard; 1 vol. in-fol., rel.

en vélin vert.

Copie manuscrite faite sur les mémoires originaux.

-^ 100. Lettres de M. de Cliamillard à M. le maréchal

duc de Noailles, en 1706; 2 vol. in-fol., v. m.

Belle correspondance, la plupart de ces lettres sont écrites au nom du
Roy et quelques-unes portent même signature autographe de S, M. —
2^6 pièces.
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"^ 101. Lettres de M. de Montmort à M. le duc de
Noailles, de 1706-1709; 1vol. in-fol., v. tn.

Ce volume contient 100 lettres toutes datées de Marseilles et relatives

aux opérations militaires et navales de la campagne.

+ 102. Lettres de M. de Quinson à M. le duc de
Noailles, pendant les campagnes de 170G à 1711 ; 1

vol. in -fol., V. m.
Recueil de 92 lettres relatives aux faits militaires de la guerre

d'Espagne, aux mouvements de troupes , à l'état des places et aux subsis-

tances, etc., etc.

-f- 10-3. Correspondance entre M. le duc de Noailles et

MM. de Basville et Legendre, 170(3-1711; 1 vol.

in-fol., V. m.
Correspondance entièrement militaire : détails d'opérations et de faits

relatifs à la guerre d'Espagne.— 88 lettres de M. Lamoignon de Basville,

et 64 signées de Legendre, avec la copie des réponses faites par M. le

maréchal de Noailles.

^ 104. Correspondance entre M. le duc de Noailles et

MM. Le Peletier, Desmarestz et Badens, de 1706 à

1711 ; 1 vol. in-fol., v. m.
Collection importante de 164 lettres et mémoires confidentiels signés,

plusieurs sout autographes et avec annotations. Les réponses sont signées

de M. le maréchal duc de Noailles.

'^ 105. Lettres de M. d'Albaret et de M. de Barillon à

M. le maréchal de Noailles, de 1706 à 17! 1 ; 1 vol.

in-fol., v. m.
Correspondance militaire, relative aux opérations et aux troupes pen-

dant la guerre d'Espagne. Ce volume comporte 171 pièces : lettres et

documents.

f 106. l^ettres de plusieurs grands personnages à M. le

duc de Noailles, de 1706 à 1711 ; 1 vol. in-fol., v.

m.
Ce recueil renferme 71 lettres de M. le duc de Grammont, de M. le

duc de Roquelaure, de M. le duc d'Antin, de M. de Brancas , de
M. d'Arpajon et de M. l'abhé de Polignac, toutes adressées à M. le duc
de Noailles et datées de 1706, 7, 10 et 11.—On y remarque des détails

sur les revers de l'armée française en Flandres et en Espagne, et à la

fin un mémoire sur les causes de la perte de la bataille de Ramilly.

Les lettres de M. le duc de Grammont, de l'abbé de Polignac, de
M. d'Arpajon, de M. Brancas sont entièrement autographes et se com-
posent souvent de plusieurs pages.
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4. 107. Lettres de M. le cardinal de La Trémoille, am-
bassadeur à Rome, de M. l'abbé de Pomponne,
ambassadeur en Suisse, de M. l'abbé Dubois (en-

suite cardinal et ministre) à M. le duc de Noailles,

de 1706 à 1711 ; 1 vol. in-fol., v. m-
Correspondance d'une grande importance politique et diplomatique-

Elle se compose de : 1" 17 lettres autographes de M. le cardinal de La
Trémoille. — 2° 46 lettres de M. l'abbé de Pomponne.— 3° 51 lettres

de l'abbé Dubois.

-t 108. Lettres des généraux ennemis, de 1706 à 1711
;

1 vol. in-fol., V. m.

Recueil de 48 lettres autographes et signées, toutes adressées à M. le

maréchal duc de Noailles, commandant en Catalogne ; il n'y est question

que d'échanges de prisonniers et de procédés de courtoisie ; elles font

connaître en outre la considération que M. le duc de Noailles s'était

acquise chez les ennemis. On y a joint à la suite la copie des réponses

faites par M. le maréchal.

4. 109. Correspondance entre M. le maréchal et M. de

Pontchartrain, de 1706 à 1715; 1 vol. in-fol., v.

m.
Recueil de 137 lettres adressées à M. le maréchal de Noailles, la plu-

prt autographes.

4. 110. Correspondance entre M. le duc de Noailles et

MM. les maréchaux de Tessé, de Berwick, de Be-

zons, de Villars, de d'Harcourt et de Villeroy, pen-

dant les années 1706 à 1719; 1 vol. in-fol., v. m.

Ce volume contient 189 lettres, savoir : 22 du maréchal de Tessé. —
108 du maréchal de Berwick. — 29 de Bezons. — 16 de Villars. — 10

d'Harcourt. — 4 de Villeroy. — On y trouve la copie des réponses faites

par le maréchal duc de Noailles.

-h 111. Lettres de MM. de Chamillard et de Voysin à

M. le duc de Noailles, de 1707 à 1710; 4 vol. in-fol.,

V. m.
Correspondance administrative et politique. Un grand nombre de ces

lettres sont revêtues de la signature de Louis XIV. On compte en tout

507 lettres.

112. Lettres de M. le duc de Noailles au roi et à la

reine d'Espagne et aux princes de la maison royale,

de 1707 à 1711 ; 1 vol. in-fol., v. m.

Copie de 63 lettres écrites par le maréchal duc de Noailles.

-H
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4^ 113. Lettres de M. le duc de Noailles et de Mme la

princesse des Ursins, de 1707 à 1711 ; 1 vol. in-

fol., V. m.
Copie de 29 lettres relatives aux faits militaires en Espagne.

4- 114. Lettres de M. le duc de Noailles à M. de Cha-
millard, en 1708; 1 vol. in-fol., v. m.
Copie des lettres écrites d'Espagne ou de la frontière, et toutes rela-

tives aux opérations militaires de la guerre d'Espagne.

+ 115. Correspondance entre M. le duc de Noailles

(Adrien-Maurice) et M. le duc de Vendôme, 1708-
1711 ; 1 vol. in-fol. , v. m.

Recueil contenant 36 lettres de M. le duc de Vendôme à M. le duc de
Noailles, dont douze autographes et signées Louis de Vendosme; suivi de
la copie des réponses faites par M. le duc de Noailles. Cette correspon-
dance ne concerne que des faits militaires de l'expédition de Catalogne.

' 116. Pièces et correspondance pendant la guerre
d'Espagne, en 1710 et 1711 ; 1 vol. in-fol., v. m.
Copies de pièces émanées de toutes sortes de personnes.

117. Lettres du roi et de la reine d'Espagne à M. le

duc de Noailles (Adrien-Maurice), de 1710-1711
;

1 vol. in-fol., V. m.
Recueil très-précieux contenant : 1" 28 lettres autographes et signées

du roi d'Espagne (Philippe V), quelques-unes avec les soies et cachet.
— 2° 10 lettres également autographes et signées de la reine d'Espagne
(Marie-Louise de Savoie). — 3° Une belle lettre autographe signée :

Marie-Louise-Elisabeth d'Orléams .

Toutes ces lettres sont adressées à mon cousin M. le duc de Noailles.

-'•-. 118. Correspondance sur la guerre d'Espagne, de

1711 ; 3 vol. in-fol., v. m.
Collection des copies faites de lettres et de pièces émanées des princes

et maréchaux commandant les armées du Roi pendant la guerre d'Es-
pagne. Détails politiques et militaires fort curieux.

•f 119. Lettres de M. le duc de Noailles à M. Voysin; 1

vol. in-fol., V. m.

Copie de 100 lettres et mémoires écrits par M. le duc de Noailles

pendant l'année 1711 (correspondance politique et militaire).

+ 120. Supplément aux lettres de M. le duc de Noailles
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au roi d'Espagne, et à MM. de Voysin et de Torcy,

1711 ; 1 vol. in-fol., y. m.

Collection de 35 copies de lettres.

4 121. Lettres des ministres Pontcbartrain , Voysin,

d'Argenson, etc. à M. le maréchal de Noailles, de
171 2 à 1752; 1 vol. in-fol., v. m.

Ce recueil contient en tout 107 lettres : 1° 6 de M. de Pontcbartrain.
— 2° 36 de M. Voysin. — 3° 16 de M. d'Armenonville, garde des

sceaux. — k° 39 du chancelier Daguesseau, presque toutes autographes.
— 6° 4 de M. d'Argenson. — 6° Six de M. de Lamoignon.

_^ 122. Lettres de MM. Desmaretz, Dodun, Lepeletier,

Orry, Machault et de Seychelles à M. le maréchal
de Noailles, de 1712 à 1756; 1 vol. in-fol-, v. m.

Cette correspondance, administrative et politique, se compose de 264
lettres, la plupart sont autographes.

^ 123. Mémoires sur les divers Etats d'Italie; 1 voL
in-fol., V. m.

Recueil de kk mémoires, rapports, projets d'expédition pour des opé-
rations militaires. — Manuscrits du dix-huitième siècle.

j^ 1 24. Mémoires concernant les frontières de Piémont
et de Savoie pour le campement des armées, etc. ; 1

vol. in-fol., mar. vert, fil.

Manuscrit calligraphié avec soin, avec l'indication et un tableau des

localités, et une relation succincte de la guerre d'Italie (1713).

4- 125. Lettres de M. le duc de Noailles, pendant son

administration des finances; 2 vol. in-fol., v. m.

Ces deux volumes, composés de lettres écrites par et au nom du duc
de Noailles, sont tomes 2 et 4.

j^ 126. Mémoires sur les finances; 1 vol. in-fol., v.

m.

Mémoires administratifs et autres documents manuscrits relatifs aux
finances.

^ 1 27. Mémoire sur l'importance et l'utilité de la ma-
rine et des galères, par M. de Barras de la Penne,

premier capitaine des galères du roi, à M. le duc de
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Noailles, sur-intendant des finances ; 1 vol. in-fol.,

V. m.

Manuscrit original et de dédicace ; les vignettes ont été dessinées par

l'auteur.

^ 128. Correspondance entre MM. de Cliauvelin, de

Puysieux, d'Ari^enson, etc., etc. et M. le maréchal

de Noailles, de 1716 à 1746; 1 vol. in-fol., v. m.

Quelques-unes de ces lettres sont autographes; les autres portent seu-

lement des signatures et des apostilles. Cette correspondance est toute

politique et militaire. Ce volume renferme 1^8 pièces (lettres et docu-

ments).

*" 129. Correspondance entre M. le cardinal de Fleury

et M. le maréchal de Noailles, de 1723 à 1742; 1

vol. in-fol., V. m.
Recueil de 118 lettres la plupart autographes et signées. — Ou y a

joint des réiionses signées par le duc de Noailles et apostillées par le

cardinal Fleurv. Celle correspondance contient une quantité de détails

intimes sur les affaires du temps, les personnes de la cour, etc.

4- 130. Lettres de M. de Maurepas à M. le maréchal

duc de Noailles, de 1723 à 1742; 1 vol. in-fol., v.

m.
Correspondance politique et administrative. Recueil de 172 lettres,

quelques-unes autographes.

f 131. Correspondance entre M. de Breteuil et M. le

maréchal de Noailles, de 1723 à 1742; 1 vol. in-

fol., v. m.
Ce volume contient 122 lettres de M. de Breteuil, adressées au mare-»

chai de Noailles; quelques-unes autographes, les autres signées et apos-
tillées.

4 132. Mémoires sur la Flandre, par le maréchal de
Puységur, de 1733 à 1743; 1 vol. in-fol., v. m.
Recueil de seize mémoires dont voici les intitulés : 1° Mémoire de

M. de Puységur à l'occasion d'un projet de lignes proposé en 1733 pour
la sûreté de la frontière de la Meuse à la Mozelle et jusqu'à la Saarre.

2° Mémoire sur Dunkerque, qui rappelle une lettre de i\I. le maré-
chal de Noailles, du 19 septemhre 1742, et contient son importance, son

état au mois de novembre 1742 et le dauger où elle se trouvait exposée h

l'entrée de l'hiver ; l'état des retranchemens faits en avant de cette place,

qui peuvent être tournés et pris par les derrières difficiles à garder par
un petit corps pendant l'hiver par leur trop d'étendue et pendant la

campagne, à cause du gros corps de troupes qu'il y faudrait laisser.
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Le projet de rapprocher ces retrancbements plus près de la ville eu
en construisant de nouveaux sur les vestiges des anciens avant-fossés de la

place.— Les raisons qu'on croit être en droit d'alléguer aux états-géné-

raux sur la construction de ces nouveaux retranchements, fondées sur les

menaces des Anglois, aussitost que les traités ne mettront plus cette ville

à l'abrN- de leurs mauvais desseins.

3° Estimation de la déf>ense des nouveaux retranchemens proposés
pour mettre Dunkerque à laLry d'un coup de main par les avenues de
Nieuport, Furneset la Moére, montant à 82.800 livr. ace pour doubler la

batterie de Santerre au bord de la mer, montant à 3 000 »

4° Mémoire sur l'établissement d'un corps de Canoniers de la Marine
et de Matelots, pour servir en Flandres, qui rappelle un mémoire du
mois d'octobre précédent par lequel cet étabUssement devoit être de
1000 Canoniers ou Bombardiers, commandés par 63 officiers dont la

dépense auroit monté à 33,900 livr. par mois, et le réduit présentement
à 300 canoniers, et 33 officiers dont la dépense ne montera qu'à 12950 fr.

par mois. Ce nombre étant jugé suffisant poiu- le présent, jusqu'à ce que
par les circonstances des affaires on soit obligé de l'augmenter jusques
au P' nombre de 1000.

5° Mémoire sur le service des canoniers de la marine et matelots destinés

à servir en Flandres par lequel on demande 900 livr. de poudre et 300 Uvr.
de balles par mois pour leur aprendre l'exercice du fusil, du canon et

de la bombe j d'ordonner aux gardes d'artillerie de donner au Com-
mandant des Canoniers de la Marine, des états détaillés des munitions
qui sont dans leurs magasins, de faire aprendre à ces canoniers à con-
struire des épaulemens et des batteries et de faire passer à Dunkerque
6 mortiers de 12 pouces l|2avec bombes, etc. et de donner des moulles
pour faire des gargousses pour le canon. Et de s'approvisionner de
fourneaux, grilles de fer, tenailles, bois et charbon pour tirer à boulets
rouges, si Ton est dans le cas de s'en servir.

6*^ L'état des 4 bataillons de milice bourgeoise de la ville de Dun-
kerque destinés à la garde des postes de la viUe, en cas de besoin faisant

ensemble un corps de de 2400 hommes commandés par 52 officiers de
la même ville

,
qui avec 200 volontaires et 500 pescheurs ou matelots

fiamans, commandés par des maîtres de navires ou gens de mer, choisis

par M. Bart. feront en total un corps de 3100 hommes.
7° Etat des 3 bataillons de milices de la campagne des environs de

Dunkerque, destinés à la garde des dunes et de la coste de la mer depuis
Gravélines jusques aux limites de la frontière au delà de Dunkerque,
faisant un corps de 1800 hommes commandés par 39 officiers.

8"^ Mémoire contenant les procès-verbaux des opérations faites les I4,

15 et 16 novembre 1742, par les ingénieurs du Roy, pour constater

l'inondation de la colline depuis l'écluse de Wattendam, contigue à la

rivière d'Aa, jusques à la ville de Bergues, suivant l'épreuve qui en a été

ordonnée par M. le maréchal de Noailles, savoir : par le sieur, Desmaretz,
à l'écluse de ^^ attendam

;
par le sieur Cossignv, au Pont-r.\l)besse

;
par

le sieur Noiset de St-Paul. a l'ecIuse de Linck; par le sieur de Buisnal,

à Loobergue ; par le sieur Rover, à Stalenbrughe
;
par le sieur Maret, à

Millebrughe; par le sieur Miraiel, àAlfinillebrughe;parlesieur de Beau-
repaire, proche la ville de Bergues.

9» Observations générales sur l'épreuve de l'inondation de la colline

ordonnée par M. le maréchal de Noailles, le 14 novembre 1742, avec
les plans ou tableaux de la petite et de la grande inondation de ladite

colline, et la manière de les former, ainsi que les calculs du volume d'eau
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que peut fournir la rivière d'Aa, tant en automne et en hiver, qu'en été
et dans les temps de sécheresse, et le nombre de jours nécessaires pour
former les deux inondations en se servant des eaux de la rivière d'Aa et

en y joignant même les eaux de la mer, par les écluses de Gravelines et

de Mardick, dont les canaux communiquent à la colline.

1Û° Mémoire sur la grande inondation de la colline, avec les profils ou
tableaux de cette inondation depuis l'écluse de Wattendam jusqu'à
Bergues, l'étendue du pays qui serait inondé des deux côtés de ce canal
et les preuves de celte inondation, avec les observations sur les précau-
tions à prendre pour la rendre complette, sur le temps qu'on employera
à former son étendue, et sur les moyens de remédier à l'inconvénient

qu'il y aurait qu'elle se répandît également sur la partie intérieure du
pays comme sur l'extérieur des deux bords de ce canal.

133. Mémoires militaires sur Dunkerque, 1739; 1

vol. in-fol., V. m.
Recueil factice de 42 mémoires et pièces sur Dunkerque, la rivière

d'Aa, St-Omer, etc., au point de vue militaire et politique, avec 12
plans et dessins au lavis.

134. Lettres de M. d'Angervilliers à M. le maréchal
de Noailles, en 1734; 1 vol. in-fol., v. m.
Ce volume contient 87 lettres, la plupart autographes et relatives atix

opérations militaires de la campagne de 1734.

135. Lettres de M. le maréchal de Noailles à

M. d'Angervilliers, en 1734; 2 vol., in-fol., v.

m.
Volumes comprenant 271 feuillets : copie de lettres, toutes relatives à

des faits militaires et datées des camps d'Offembourg, de Landau, de
Strasbourg, de Worms, de Spire, etc.

136. Correspondance entre M. le maréchal de

Noailles et le maréchal d'Asfeld, en 1734; 1 vol.

in-fol., V. m.

Il y a 64 lettres autographes, signées, quelques-unes détaillées et fort

longues, du maréchal d'Asfeld, et adressées à M. le maréchal de Noailles.

Elles sont toutes datées des diverses positions et camps où se trouvaitle

maréchal, et relatives aux opérations militaires de la campagne d'Alle-

magne. A la suite se trou\ent les copies des réponses faites par M. le

maréchal de Noailles.

137. Correspondance entre M. le maréchal de

Noailles et le maréchal de Berwick, en 1734; 1 vol.

in-fol., V. m.
Recueil contenant 35 lettres du maréchal de Berwick et la copie des

réponses du maréchal de Noailles. Cette correspondance, toute militaire,

a trait aux opérations de la guerre en Allemagne,
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j^ 138. Correspondance enire M. le maréchal de
Noailles el M. le cardinal de Fleury. en î734;
I vol. in-fol.. V. m.

Collection de 73 lettres «innées da cardinal de Flearr. et la copie des

réponses do marédial.

-h 139. Conrespoodance de M. le maréchal de Noailles

avec M. le garde des sceaux, en 1 734 : 1 vol. in fol.

.

V. m.

Recnol de 3% lettres «^ûêes scr les orîginaox et sot» forme de mi-
Mes, dabèK des camps de AtMabom^^ de Spire^ de PliiIislMMir|r, dXH-
fcihoMfg, Scnsboviç. Ces kitres sontsnÎTies de 54 antrR lettres onp>
nales. adressées à M. le dne de Noailles et s^nées de M. Otârruxir.

- 140. Lettres de M. le comte de Belle-Isle à M. le

maréchal de Noailles, 1734 et 1735; \ vol. in-fol.,

V. m.

73 lettres de M. le comte de Belle-Is3e, av«c la oopte des réponses de
M. le maréchal de NoaiUes. Cette eorre^ondanoe ooneerae les t^iêra-

titMS milîtûres dai& la goerre d^ADaBas^oe.

- 141. Correspondance entre M. le duc de Noailles et

^l. le duc dAntin. 1734-3t>: 1 vol. in-fol , v. ni.

Ce v^;-:::-? >::":;e:::: r" !:::::> .^;: .^"A : :; aa marèelial de

j- 142. Correspondance entre M. le maréchal de Noailles

et le maréchal du Bourg, de 1734-35 et 36; I vol.

iu-fûl., V. m.

143. Lettres de M. le comte de Sa\e a M. le ma-
réchal de Noailles, de 1734 à 1743; I vol. in-fol..

V. m.

Collection importante de 57 lellres aatograplw* et sii^néies du comte
Maurice deSa\e, marêdvalde Friuce. tontes reUtÏTes à la guerre d'Al-

lenai^oe: à la suite se tronre la copie de qîielques lettre* sur*e même
sujet, adressées au maréchal de Maiîlebots. — On v ivnvarque plusieurs

camps des Pni>.>ifn< et des troupes aîlenvandes, âilmirihiement eïéentés

à la plnme.
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-^ 144. Lettres de M. le duc de Noailles au pape, à la

reiue de France et à la maison royale, aux rois,

reines, princes et princesses, 1734-55; 1 vol. in-

fol., V. m.

Recueil de copies de lettres écrites par M. le duc de Noailles, à l'oc-v

casion de circonstances diverses.

4 145. Journal de la campagne de M. le maréchal de

Noailles en Italie, en 1735; 1 vol. in-fol., veau

marbré.

Relation intéressante.

4- 14(j. Table générale des campagnes d'Italie, de 1735
et173G; 1 vol. in-fol., v. m.

Résumé général manuscrit.

4- 147. Lettres de M. le maréchal de Noailles au roi de

Sardaigne, 1735-3G; 2 vol. in-fol., v. m.

(^ ']>' Copie de 394 lettres pendant la guerre d'Italie.

^''"^t^'4. 148. Lettres de M. de Klievenhiller à M. le maréchal
'^ de Noailles, 1735-36; 3 vol. in-fol., v. m.

Ces trois volumes contiennent 279 lettres autographes, pièces, mé-

.^ '
• K*'' moires, etc. (campagne d'Italie).

.^. *.'^

Q^'^ ^ 149. Lettres de M. le maréchal de Noailles à M. de

Khevenhiller, en 1735-30; 1 vol. in-fol. de 522 pag.,

\'. m.

160 copies de lettres écrites pendant la campagne d'Italie.

Jr 150. Lettres de M. le maréchal de Noailles à

M. d'Angervilliers, en 1735 et 36; 2 vol. in-fol,,

V. m.

Ces deux volumes comprennent la campagne de 1735 et 1736, et se

composent de 67 pièces (documents relatifs à la guerre d'Italie).

151. Lettres de M. le maréchal de Noailles à

M. d'Angervilliers, en 1735-36 ; 8 vol. in-fol.,

V. m.

Copie des lettres écrites pendant la campagne d'Italie, et adressées à

M. d'Angervilliers par M. le maréchal duc de Noailles. Correspondance

comprenant des détails nomhreux sur les opérations militaires.

(M

!?
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Jf 152. Lettres de M. d'Angervilliers à M. le maréchal
de Noailles, 1735-3(); 7 vol. in-foL, v. m.
Correspondance très-importante, relative à la guerre d'Italie, et com-

prenant 633 lettres et mémoires.

4 153. Correspondance de M. de Montemar avec M. le

maréchal de Noailles, en 1735-36; 4 vol. m-fol.,

V. m.
Correspondance relative à la guerre d'Italie; elle comprend 38^ lettres

de M. de Montemar à M. le maréchal de Noailles, écrites en espa-

gnol et la plupart autographes; on y a joint la traduction française de
chaque lettre.

'^ 1 54. Correspondance de M. le maréchal de Noailles

avec M. de Montemar, 1735-36; 1 vol. in- fol,,

V. m.

1 72 copies de lettres.

4- 155. Lettres de M. le maréchal de Noailles à M. le

marquis de Mailiebois, pendant les années 1735 et

1736; 1 vol. in-foL, v. m.
Copie de lettres écrites au maréchal de Maillebois.

4- 156. Lettres de M. le marquis de Maillebois à M. le

maréchal de Noailles, pendant les années 1 735 et 36,

en 1 vol. in-fol., v. m.

119 lettres très-importantes au point de vue historique. Elles sont la

plupart autographes et signées.

^ 1 57. Lettres de la cour de Turin à M. le maréchal

de Noailles, en 1735-36 ; 3 vol. in-fol., v. m.
Ces trois volumes contiennent 330 pièces diplomatiques, politiques et

militaires, relatives à la campagne d'Italie.

4. 1 58. Correspondance entre M. le maréchal de Noailles

et M. le duc d'Harcourt, pendant les années 1735,

1743 et 1744; 1 vol. in-fol., v. m.

Correspondance très-intéressante, relative à la guerre d'Allemagne, à

l'occupation des places sur la frontière de l'Alsace, de la Lorraine et de

la Champagne, etc. — 107 lettres, quelques-unes fort longues et auto-

graphes de M. le maréchal duc d'Harcourt, avec la copie des réponses

faites par M. le maréchal duc de Noailles.

4- 159. Lettres de M. le maréchal duc de Noailles, à
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MM. les duc et comte de Bournonville, pendant les

années 1735-1749; 1 vol. in-fol., v. m.

Recueil de copies de 72 lettres écrites par M. le duc de Noailles.

+ 160. Correspondance entre M. le maréchal de

Noailles et les abbés de Rota et de Canilliac, pen-

dant les années 1735 à 1753 ; 1 yoI. in-fol., v. m.

Ce volume renferme 64 lettres de l'abbé de Rota et bk lettres de

l'abbé Canilliac. Presque toutes ces lettres sont autographes, très-

étendues et relatives aux opérations militaires de la guerre en Italie.

^ 161. Lettres de M. le maréchal de Noailles à M. le

cardinal de Fleury, en 1736; 1 \'ol. in-fol., v. m.
Copies de lettres classées par dates (guerre d'Italie).

4, 1G2. Lettres de M. de Chauvelin à M. le maréchal de

Noailles, en 173G; 2 vol. in-fol., v. m.

Copie de 152 lettres pendant la campagne d'Italie.

4, 163, Correspondance entre M. le maréchal de

Noailles et ?»1. de Chauvelin, garde des sceaux, en

1736; 2 vol. in-fol., v. m.

Copie de 161 lettres pendant la campagne d'Italie.

^ 164. Correspondance entre le cardinal Fleury et

M. le maréchal de Noailles, en 1736; 1 vol. in-

fol., V. m.

85 lettres de M. le cardinal Fleury, la plupart autographes, toutes

adressées à M. le maréchal de Noailles, et relatives à la Giierre d'Italie.

i- 165. Lettres du marquis de Breteuil à M. le maréchal

duc de Noailles ; 1 vol. in-fol., v. m.

Recueil de 100 lettres autographes de M. de Breteuil, relatives à la

campagne de 1742, et de 13 autres de diverses personnes.

> 166. Correspondance entre M. Blonde! et M. le ma-

réchal de Noailles, pendant la campagne de 1742
;

2 vol. in-fol., V. m.

Recueil de 162 lettres classées par dates, et relatives aux opérations

militaires. Il v a aussi la copie des réponses de M. le maréchal duc de

Noailles.

V 167. Correspondance de M. le maréchal avec les mi-

nistres, en 1742 ; 1 vol, in-fol., v. m.
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Recueil de lettres classées par dates et avec les réponses du maréchal
duc de Noailles, savoir: 1° 18 lettres de M. le cardinal de Fleury ;

—
2° Ik lettres de M. le comte de Maurepas ; — 3° 12 lettres de M. Ame-
lot ;

— 4° 6 lettres de M. Orry ;
— 6° 4 lettres de M. le cardinal de

Tencin.

^ 168. Correspondance entre M. le maréchal de
Noailles et M. le marquis de Breteuil, en 1742 ; 1

voL in-fol., V. m.
Copie des lettres écrites par le maréchal de Noailles à M. le marquis

de Breteuil. Correspondance toute militaire et relative à la campagne de

1742.

Jt- 169. Correspondance entre M. le maréchal de

Noailles et MM. les duc de Grammonl, comte de

Ségur et comte d'Estrées; 1 vol. in-fol., v. m.
Correspondance militaire et politique, comprenant les années 1742,

1743 et 1744. Elle comprend : 1° 57 lettres de M. le maréchal duc de

Grammont;— 2° 30 lettres du maréchal comte de Ségur ;
— 3° 13 lettres

du maréchal comte d'Estrées. — Le tout est accompagné de la copie des

réponses du maréchal de Noailles.

4- 170. Correspondance entre M. le maréchal de

Noailles et les princes du sang; campagnes de

1742, 1743 et 1745. 1 vol. in-fol. veau marbré.

Recueil précieux, contenant une partie de lettres autographes et si-

gnées et d'extraits ou copies de réponses. C'est un ensemble fort intéres-

sant.

Parmi les lettres autographes et signées nous remarquons :

4 de M. le duc d'Orléans,

2 de M. le duc de Chartres,

37 de M. le comte de Ciermont,

3 de M. le prince de Dombes,
4 de M. le comte d'Eu,

9 de M. le duc de Penthièvre,

16 de Louis François de Bourbon, prince de Conty.

L 171. Compte rendu par M. le maréchal de Noailles,

après son inspection des places frontières de Flan-

dres, en 1742. — Siège de Menin, 1706. — Inon-

dations, 1744; 1 vol. in-fol., v. m.

Recueil factice de 47 mémoires et documents appartenant à l'histoire

militaire et politique de la Flandre. Détails de fortifications des places,

approvisionnements de l'artillerie, etc., etc.

4. 172. Lettres de M. de Lautrec à M. le maréchal de
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JNoailles, pendant l'année 1743; 1 vol. in-fol., v.

m.
Correspondance volumineuse et très-intéressante, comprenant 89

lettres, la plupart autographes, relatives aux opérations militaires de la

guerre ; rapports, ordres, plans de batailles, détails et tableaux de
troupes ; lettres en chiffres, etc. — Le tout est accompagné de la copie
des réponses faites par le maréchal de Noailles.

173. Correspondance entre M. le maréchal de
Noailles et les maréchaux de Coigny, de Broglie,

et de Belle-Isle ; 1 vol. in-fol., v. m.
Campagne de 1743 : 43 lettres de M. le maréchal de Coigny; — 27

lettres de M. le maréchal de Broglie ;
— 3 lettres de M. le maréchal duc

de Biron ;
— 3 lettres de M. le maréchal de Bellisle ;

— avec la copie
des réponses du maréchal duc de Noailles.

174. Correspondance de M. le maréchal de Noailles

avec plusieurs princes et autres grands personnages,
en 1743; 1 vol. in-fol., v. m.
Ce volume contient : 1° 41 lettres de M. le cardinal de Tencin ; —

2° 3 lettres à M. le comte de St-Florentin ;
— 3° 60 lettres à M. Amelot,

ministre et secrétaire d'État des affaires étrangères ;
— 4° 10 lettres à

M. le comte de Maurepas ;
— 5° 12 lettres à M. Orry.

Toute cette correspondance, classée avec soin par mois et accompa-
gnée de mémoires, pièces, documents et de réponses, est entièrement re-
lative à la campagne de 1743.

175. Lettres du roy à M. le maréchal de Noailles,

1743; in-fbl., v. m.
Recueil de 28 lettres copiées d'après les originaux et au moment de

leur envoi, et la plupart contenant plusieurs pages.

176. Correspondance de M. le maréchal de Noailles

avec le roi et la reine de Pologne, le roi d'Angle-

terre, et les princes du sang, en 1743; 1 vol. in-

fol., v. m.
Ce volume contient : 1° 4 lettres autographes et signées de Stanislas,

roy de Pologne ;
— 2° Une belle lettre autographe et signée du roy

d'Angleterre, Jacqdes R., datée de Rome; — 3" 7 lettres de Louis duc
u'OklÉans, dont six sont autographes; — 4" 27 lettres de M. le comte
de Ciermont (Loms de Bourbon) ;

— 5° 17 lettres de M. le prince de
Conty (L. F. de Bourbon) ;

— 6° 48 lettres de M. le prince de Dombes
(L. A, deBourbok);—7° 9 lettres de M. le comte d'Eu (L. C. dk
Bourbon) ;—8° 2 lettres autographes, signées de M. le duc de Pen-
thièvre (L. T. M. de Bourbon).

Cette correspondance est relative aux opérations militaires de la guerre
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d'Allemagne. Toutes ces lettres, adressées à M. le maréchal duc de
Noailles, sont suivies de la copie des réponses faites par le maréchal aux
princes.

4 177. Supplément à la correspondance de M. le ma-
réchal de Noailles avec le roi, de 1742 à 1760 ; in-

(ol. de 350 ff., V. m.

Ce manuscrit contient 38 pièces : 19 lettres et 11 mémoires du maré-
chal, adressés au Roi, et 8 lettres de Louis XV.
Nous avons remarqué six lettres du Roi, dont trois sont autographes

et signées ; deux autographes et non signées ; et une, autographe avec
paraphe; enfin, une lettre autographe et signée du maréchal de Noailles,

du 5 février 1751, avec une apostille autographe de Louis XV, écrite

en marge.

Les pièces que renferme ce volume sont fort importantes pour l'his-

toire d'une partie du règne de Louis XV.

^ 178. Correspondance de M. le maréchal de Noailles

avec M. d'Argenson ; 7 vol. in-fol,, v. m.

Copie des lettres de M. le maréchal duc de Noailles à M. le comte
d'Argenson, ministre et secrétaire d'Etat delà guerre, de janvier 1743

(j/. au l" novembre llkk.

i'*^ MjLi^79. Correspondance entre M. le maréchal de

;
^*^.. ^ Noailles et M. le comte de Saxe, en 1743 et 1744 ;

2 vol. in-fol., V. m.

Correspondance politique et militaire, entièrement relative à la guerre

d'Allemagne et remplie de détails fort curieux et d'un grand intérêt. Elle

se compose de 215 lettres, presque toutes autographes, du maréchal Mau-
rice de Saxe, et avec la copie des réponses faites par le maréchal de
Noailles.

180. Correspondance entre M. le maréchal de

Noailles et MM. les maréchaux de Coigny et de

Belle-lsle, en 1744; 1 vol. in-fol., m.

Ce volume contient 91 pièces et lettres, la plupart autographes.

181. Correspondance entre M. le maréchal de

Seckendorff et le maréchal comte de Schecmettau,

et M. le maréchal de Noailles, en 1744; 1 vol. in-

fol., V. m.

Documents et lettres d'une grande importance ; détails militaires et

politiques les plus curieux sur l'histoire du temps et sur la campagne
d'Allemagne. Ce volume contient kO pièces et lettres, la plupart auto-

graphes.
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" 182. Correspondance du maréchal de Noailles avec
les ministres, en 1744; 1 vol. in-fol., v. m.
Cette correspondance est entièrement relative à la campagne de llkk;

elle se compose de : 1° 18 lettres du Cardinal de Tencin, — 2° 11 let-

tres du comte de Maurepas. — 3° 6 lettres du comte de Saint-Floren-
tin.— 't" 5 lettre de M. Orry. (le tout avec la copie des réponses du
maréchal).

Presque toutes ces lettres sont autographes et témoignent de la

haute considération et de l'estime dont jouissait le maréchal de Noailles.

"^ 183. Lettres de M. d'Argenson à M. le maréchal de
Noailles, pendant la campagne de 1744; 1 vol. in-

fol., V. m.

+ 184. Correspondance de M. le maréchal de Noailles,

avec le comte de Lowendal, pendant les années
1744 à 1748; 1 vol. in-fol. , v. m.

205 lettres de Lowendal, 11 réponses du maréchal de Noailles.

T 185. Correspondance entre M. le comte d'Argenson

et M. le maréchal de Noailles, et M. le maréchal
de Maillebois ; 1 vol. in-fol., v. m.
Correspondance très-intéressante, toute relative à la guerre d'Italie.

Elle se compose de lettres et surtout de copies d- lettres écrites pendant
les opérations militaires des années 1745 et 1746, en Italie, au comhat
d'Asty, à Novi, etc.

186. Correspondance de M. le maréchal de Saxe

avec M. le maréchal de Noailles, pendant les années

1745 à 1748; 1 vol. in-fol., v. m.
Ce recueil contient 1 32 lettres la plupart autographes du maréchal de

Saxe; on en remarque quelques-unes autographes adressées à M. le

comte de Noailles maréchal de Mouchy) {A examiner).

4 187. Lettres de M. d'Argenson à M. le maréchal duc
de Noailles, de 1745 à 1753; 1 vol. in-fol., v.

m.
Ce volume contient 156 lettres : politique, administration, armée, fi-

nances.

^ 188. Correspondance entre M. le maréchal de
Noailles et le maréchal de Bolle-Isle, en 1747; 1

vol. in-fol., V. m.
Correspondance militaire, entièrement relative à la campagne d'Italie

;
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elle comprend 16 lettres, la plupart autographes, du maréchal de Belle-

Isle et la copie des réponses du maréchal de Noailles.

189. Lettres de rois, reines, princes, princesses, car-

dinaux, etc. à S. Em. Mgr. le cardinal de Noailles,

archevêque de Paris; 1 vol. in-fol., v. m.

Ce volume demanderait une description détaillée ; il renferme 29 lettres

du roi et de la reine d'Espagne, du roi d'Angleterre (de 1699 à 1722).

— 16 de la reine d'Angleterre, épouse de Jacques II (de 1693 à 1711).

— 10 de la reine de Pologne, veuve de J. Sobieski(de 1702 à 1711). —
2 du grand Dauphin, fils de Louis XIV. — 5 de Elizabeth-Charlotte

mère du Régent. — 6 lettres autographes du duc du Maine (de 1709 à

1714). — 3 du cardinal de Forbin Janson.— 3 du cardinal d'Estrées. —
1 du cardinal Le Camus. — 1 du cardinal de Coislin. — k du prince

de Monaco. — 5 de Madame la princesse des Ursins. — 2 du comte et

de la comtesse d'Auvergne (Bouillon) . — 5 de l'abbé Inese, aumônier

du roi d'Angleterre Jacques II.

Toutes ces lettres sont adressées au cardinal de Noailles, et forment

une correspondance de quatre-vingt-dix-huit lettres.

4- 190. Lettres de M. de Seignelay h M. le chevalier de

Noailles, intendant des galères du roi, de 1679 à

1690; 1 vol. in-fol., m.

183 pièces officielles, instructions, ordres, dans la forme de missives

officielles avec la signature de M. de Seigkelat.

4.. 191. Lettres de différents personnages a M. le che-

valier de Noailles, lieutenant général des galères

de France (de 1679 à 1695); 1 vol. in-fol., v.

m.
Ce volume contient 152 lettres autographes de MM. de Vivonne, de

Duquesne, du duc de Mortemart, du maréchal comte d'Estrées, du
maréchal comte de Tourville. Elles sont adressées soit à Marseille, soit

à Toulon, soit à bord.

-^ 192. Lettres de M. de Pontchartrain sur les affaires

de la marine de France, de 1691-1702; 3 vol. in-

fol., V. m.

Collection importante de 390 lettres de MM. de Pontchartrain, Phe-

lyppeaux de la Vrillière et de Maurepas ; toutes ces lettres, adressées à

M. le bailly de Noailles, sont relatives aux opérations navales dans la

Méditerranée pendant la guerre d'Espagne, à la coopération de l'es-

cadre et contiennent des instructions de tout genre à cette occasion.

Plusieurs sont entièrement autographes.

193. Lettres de Louis XV, roi de France au comte de
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Noailles, depuis maréchal duc de Mouchy; en 1 vol.

pet. in -fol., mar. bleu.

71 lettres entièrement autographes, quelques-unes signées. Cette cor-
respondance est intime; elle renferme des détails précieux sur les qualités

du prince souverain et témoigne de la confiance et de l'amitié qu'il

avait pour le comte de Noailles.

Ces lettres sont suivies de 48 lettres de Monseigneur le Dauphin, fils

de Louis XV.

Ce précieux volume mérite un examen plus étendu.

194. Mémoires pour servir à la vie du maréchal

prince de Beauvau; in-4, cuir de Russie, tîL

Copie de l'ouvrage de Saint-Lambert , exécutée d'après l'ordre de

Madame la maréchale de Beauvau, et annotée par elle.
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GÉNÉALOGIE

MAISON DE NOAILLES.

La Généalogie de la maison de Noailles pent être

établie, sans lacune , depuis Renaud , seigneur de

Noailles en 1023. 3Iais nous ne remonterons qu'à

Anne de Noailles, comte d'Ayen, créé duc de Noailles

et pair par Lettres-patentes de 1 663, car notre but

est plutôt Bibliographique qu'h^Taldique. Ces recher-

ches nous ont paru absolument nécessaires pour re-

connaître d'une façon claire et précise, les différents

membres de la maison de Noailles et faciliter ainsi

les moyens d'attribuer exactement à tel ou tel mem-
bre de la famille, les ouvrages imprimés, les notes et

les manuscrits, qui portent leurs noms et leurs titres,

et qui sont cités dans le Catalogue de la Bibliothèque

du château de Mouchy. En effet, il est assez difficile

de distinguer les membres d'une famille, dans laquelle

on compte trois maréchaux de France, tous désignés

sous le titre de maréchal de Noailles^ quatre marquis

de Noailles, sept comtes de Noailles, deux vicomtes

et deux vicomtesses de Noailles.





I

BRANCHE AINEE

LES DUCS DE NOAILLES.

I. ANNE DE NOAILLES, comte d'Ayen, créé duc de Noailles

et pair de France, par lettres-patentes du mois de dé-

cembre 1663, portant érection du comté d'Ayen en duché-

pairie de Noailles. Il mourut le 13 février 1678.

Il épousa^ le 13 décembre 164S, Louise Boyee, dame
d'atours de la Reine, décédée le 22 mai 1697. De cette

union sont issus :

i . Anne-Jules, qui suit.

2. Louis-Antoine de Noailles, cardinal, archevêque de Paris,

né en 1651, décédé le 4 mai 1729.

3. Jacques de Noailles, bailli et commandeur de Malte, lieute-

nant-général des galères, né en 1653, décédé le 22 avril

1712.

4. Jean-Baptiste-François de Noailles, marquis de Noailles,

maréchal de camp, né en 1658, décédé le 23 juin 1696.

Il avait épousé, en 1687, Marguerite-Thérèse Rouillé,

fille du comte de Meslay, dont il eut quatre filles.

5. Jean-Baptiste-Louis-Gaston de Noailles, né le 7 juillet 1669,

évêque-comte de Châlons-sur-Marne et pair de France en

1695, décédé le 15 septembre 1720.

II. ANNE-JULES DE NOAILLES, comte d'Ayen, duc de Noailles

et pair de France en 1678, maréchal de France le 27 mars

1693, naquit en 1650 et mourut en 1708.

Il épousa, le 13 août 1671, IMarie-Françoise de Bour-

NONviLLE, dont il eut vingt-deux enfants. Neuf d'entre eux

moururent jeunes, et nous ne citerons que les suivants ;
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i . Adrien-Maurice, qui suit.

2. Emmanuel-Jules de Noailles, comte de Noailles, colonel d'in-

fanterie, né le 26 décembre 1686, mort des suites de bles-

sures, le 20 octobre 1702.

3. Jules-Adrien de Noailles, chevalier de Malte, né le 7 juin

1690.

4. Jean-Emmanuel de Noailles, marquis de Noailles, lieutenant-

général en Guyenne, né le 27 janvier 16'J2.

b. Marie-Christine de Noailles, née en 1672, mariée en 1687 à

Antoine de Grammont, duc de Guiche.

6. Lucie-Félicité de Noailles, née le 9 novembre 1683, mariée

en 1 698 au comte d'Estrées, marquis de Cœuvres, maré-
chal de France.

7. Marie-Thérèse de Noailles, née le 3 octobre 1684, mariée

en 1 698 à Charles-François, duc de La Vallière, morte le

11 mai 1784.

8. Marie-Victoire- Sophie de Noailles, dite Mademoiselle de

Bournonville, née le 6 mai 1688, épousa :

1° Le 26 janvier 1707, Louis de Pardaillan, marquis de

Gondrin, colonel d'un régiment de cavalerie ; elle eut trois

fils, dont l'aîné fut duc d'Antin
;

2° Le 22 février 1723, Louis-Alexandre de Bourbon,

comte de Toulouse, duc de Penlhièvre, pair, amiral et

grand-veneur de France, né en 1678, décédé le 1" dé-

cembre 1737. Elle eut de ce second mariage Louis-Jean-

Marie de Bourbon, duc de Penthièvre, né en 1 725, aïeul

maternel de Louis-Philippe, roi des Français.

Marie-Victoire, comtesse de Toulouse, mourut en 1766.

m. ADRIEN-MAURICE DE NOAILLES, duc de Noailles en ITOë,

par suite de la démission de son père en sa faveur, grand

d'Espagne de première classe en 1713, président du con-

seil des finances en 1715, maréchal de France le 14 juin

1734, naquit le 29 septembre 1678 et mourut le 24 juin

1766.

Il épousa, le !«' avril 1698, Chirlotte-Françoise-Amable

d'Aubigné, nièce de la marquise de ]\Iaintenon, née le
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elle mourut le G octobre 1739. De cette

union sont issus :

1

.

Louis, qui suit.

2. Philippe de Noailles, comte de Noailles, marquis, puis duc

de Mouchy; tige de la branche cadette de la maison de

Noailles. • il/
3. Quatre filles: la comfesse d'Armagnac; — la marquise de

Villars; — la duchesse de Lft~Force; — la comtesse de

La Marck. ' ,:: j-.-A..

IV. LOUIS DE NOAILLES, comte d'Ayen, créé duc d'Ayen par

lettres patentes du mois de février 1737, duc de Noailles

et pair en 1766, après la mort de son père, maréchal de

France le 24 mars 177.'>, naquit le 21 avril 1713 et mou-
rut le 22 août 1793.

Il épousa, le 24 février 1737, Catherin e-Charlotte-

Françoise de Cossé ue Buissac, morte victime de la Révo-

lution, le 12 juillet 1794. De cette union sont issus :

1 . Jean-Louis-Paul-François, qui suit.

2. Emmanuel-Marie-Louis de Noailles, marquis de Noailles,

rapporté après son frère.

3 et 4. Deux filles : la comtesse de Tessé ;
— la duchesse de

Lesparre.

V. JEAN- LOlfIS- PAUL- FRANÇOIS DE NOAILLES, comte
d'Ayen, breveté duc d'Ayen en mars 175S, duc de Noailles

en 1793, nommé pair de France par ordonnance du 4 juin

1 814, membre de l'Académie des sciences, naquit le 26 oc-

tobre 1739 et mourut le 26 octobre 1824.

Il épousa : 1° le 4 février 1 755, Henriette Anne-Louise-

d'Aguesseau, née le 12 février 1737, morte victime de la

Révolution, le 22 juillet 1794; — 2" la comfesse Go-
LowsKiN, morte sans enfants, en 1823.

Du premier mariage, sont issues cinq filles, savoir:

1. Anne-Jeanne-Baptiste-Pauline-Adrienne-Louise-Catherine-

Dominique de Noailles, dite Mademoiselle de Noailles née
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le 11 novembre 1758, morte victime de la Révoluliun, le

22 juillet 1794. Elle avait épousé, le 19 septembre 1773,
Louis-Marie, vicomte de Noailles, son cousin, second fils

du maréchal de Mouchy.

2. Rlarie-Adrienne-Françoise de Noailles, dite INIademoiselle

d'Ayen, née le 2 novembre 1759, mariée, le 1 1 avril 1774,

à Maiie-Joseph-Paul-Yves-Roch-Gilbert de Motier, mar-
quis de La Fayette, lieutenant général des armées du roi.

3. Françoise -Antoinette-Louise de Noailles, dite Mademoiselle

d'Epernon, née le 3 septembre 1763 et décédée au mois
d'août 1788. Elle épousa: 1° le -28 novembre 1779, Sci-

pion de Grimoard de Beauvoir, marquis du Roure, oflicie»

au régiment des gardes françaises, mort sans enfants,

en 1781; — 2° en 1784, le comte de Thesan, mort en

1788.

4. Anne-Pauline- Dominique de Noailles, dite Mademoiselle de

Maiiitenon, née le22 juinl76G, décédéele20 janvier 1839.
— Epousa, le 12 mai 1783, Joachim, marquis de Mon-
tagu, mort le 8 janvier 1834.

5. Angélique-Françoise-d'Assise-Rosalie de Noailles, dite Made-
moiselle de Montclar, née le l" août 1767, décédée en

18o2. — Epousa Théodule, marquis de Grammont en

Franche-Comté, ancien membre de la Chambre des dé-

putés, mort en 1841.

V. EMMANUEL-MARIE-LOUIS DE NOAILLES, frère du duc

Jean-Louis-Paul-François , manjuis de Noailles, maréchal

de cauip, ambassadeur de France à Londres et à Vienne,

naquit en novembre 1743 et mourut en septembre 1822.

Il avait épousé Mlle d'Hallincourt de Dromenii., dont

il eut :

1. Jules de Noailles, qui suit.

2. Victor de Noailles, comte de Noailles, qui épousa N... Dusuc
de Saint-Afrique, dont :

A. Maurice de Noailles, couite de Noailles, né en 1808, marié

le 25 juin 1842, à sa cousine Pauline de Noailles, (ille de

Paul, duc de Noailles.

VI. JULES DE NOAILLES, marquis de Noailles, épousa Mlle Le

Coulleux de Contcleu, dont il eut:
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Vil. PAUL DE NOAILLES, duc de Noailles et pair de France,

né le 4 janvier 1802, substitué à la pairie de son grand-
oncle par lettres patentes du 6 janvier 4823, chevalier de
la Toison d'or, membre de l'Académie française.

Il a épousé, en 1823, Alice-Victurnienîje de Roche-
CHOUABT-MORTEMART, fille du duC de MORTEMART, doUt il

~a eu :

i , Jules-Cliarles-Victurnien de Noailles, duc d'Ayen, né au
mois d'octobre 1826, marié, le 3 mai dSol, à Clotilde-

Caroline-Antoinette de la Ferté de Champlâtreux, petite-

fille du comte Mole, née en 1831, dont:

A. Adrien Maurice de Noailles, né le 7 septembre 1869.

B. Helie de ^oailles, né le 22 mai 1871.

C. Mathieu de Noailles, né le 17 avril 1873.

D. Elisabeth de Noailles, née le 24 août 186b.

E. Marie-Madeleine de Noailles, née le 20 novembre 1866.

2. Henri-Emmanuel de Noailles, marquis de Noailles, né le

15 septembre 1830, marié, le 30 janvier 1868, à Éléonore-

Alexandrine Lachmann, veuve Swieykowska, dont :

A. Emmanuel de Noailles, né le 30 mai 1869.

3. Pauline de Noailles, née en 1824, mariée le 21 juin 1842,

à «on cousin, le comte Maurice de Noailles.

31'



II

BRANCHE CADETTE

LES IILS DU DUC DE MOLCHY.

I. PHILIPPE DE NOAILLES, second fils du duc Adi ien-Maurite,

comte de Noailles, marquis de Mouchy, puis duc de Mou-
cliy, le 27 mai 1746, lorsque son père lui transféra la

grandesse d'Espagne qu'il avait reçue du roi Philippe V en

1712; il fut créé maréchal de France le 30 mars 1775.

^éle 27 décembre 1715, il périt victime delà Révolution,

le 27 juin 1794.

Il avait épousé Anne-Claude-Loiuse d'Arpajon, qui par-

tagea le sort du maréchal, le 27 juin 1794. De cette union

sont issus :

1. Philippe-Louis-Marc-Antoine, (jui suit.

2. Louis-Marie, auteur du rameau des comtes et vicomtes de

Noailles, qui sera rapporté plus loin.

3. Philippine-Louise-Henriette de Noailles, duchesse de Duras.

II. PIIILIPPE-LOUIS-MARC-ANTOINE DE NOAILLES, prince

de Poix, lieutenant général, pair de France le 4 juin 1814,
grand d'Espagne de première classe du chef de son père,

( hevalier grand-croix héréditaire de l'ordre de Malte du
chef de sa mère, naquit le 21 novembre 1752 et mourui
le 15 février 1819.

Il épousa, le 9 septembre 17G7, Anxf.-Margueritk-Louisk,

fille unique du maréchal prince de Beauvau, née le l*""" avril

1750, et décédée le 20 novembre 1834. De celte union

sont i^SHs :

1. CharlesArlhur-Jean-Tristan-Languedoc, qui suit.
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2. Antonin -Claude Donùnique-Juste, comte de Nouilles, quia
continué la filiation.

m. CHARLES -ARTHUR -JEAN -TRISTAN -LANGUEDOC DE
NOAILLES, duc de Mouchy, né le 15 février 1771, mou-
rut le 2 février 1834, sans postérité masculine.

Il avait épousé, en 1790, Nathalie de Laborde, dont il

eut :

Antoinette-Charlotte-Rosalie-Léontine de Noailles, née le

22 juillet 1791, mariée en 1809, à Alfred, vicomte de

Noailles.

m. ANTONIN-CLAUDE-DOMINIQUE-JUSTE DE NOAILLES,
connu sous le nom de comte Juste de Noailles jusqu'à la

mort de son frère aîné, puis duc de Poix, grand d'Espagne

de première classe en 1819, par renonciation de son

frère en sa faveur, naquit le îî.5 août 1777 et mourut le

l"août 1846.

Il avait épousé, le II mai 1803, Françoise-Xavier-Mé-

LANiE-HoNORiNE DE Talleyrand-Péuigord, dout il cul :

1. Charles-Philippe-Henri, qui suit.

2. Charles-Antonin de Noailles, né le 13 mars 1810, décédé

en 1852; il avait épousé Mlle Helena Coswelt.

3. Amédée-Adélaide-Louis de Noailles, comte de Noailles, né

le 9 octobre 1811, décédé en 1859.

4. Alexandrine-Léontine-Marie-Sabine de Noailles, née le 13

mai 1819, mariée le 10 octobre 1846, à Lionel Wiidring-

ton Standish, décédée le 20 mars 1870. De cette union

sont issus :

A. Henri Standish.

B. Cecil Standish.

IV. CHARLES-PHILIPPE-HENRI DE NOAILLES, duc de Mou-
chy, né le 9 septembre 1808, sénateur en 1852, décédé

le 25 novembre 1854.

Il épousa, en 1839, sa cousine ANNE-MARn.-CÉcir.E de

Noailles, fille d'Alfred, vicomte de Noailles, dont il ont r
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1. Antoine-Juste-Léon-Marie, qui suit.

2. François-Olivier -Marie de Noailles , nomme vicomte de

Noailles, né le 4 mars 1843, décédé en 18G1.

V. JNTOINE-JVSTE-LÈO?i-MAB.lE DE NOAILLES, duc de

Mouchy, piince-duc de Poix, grand d'Espagne de pre-

mière classe, est né le 19 avril 1841

.

Il a épousé, le 8 décembre 1 865, la princesse Anna

Murât, née le 3 février 1841, dont :

1

.

François-Joseph-Eugène-Napoléon de Noailles, né le 25 dé-

cembre 1866.

2. Sabine-Lucienne-Cécile-Marie de Noailles, née le 11 juillet

1868.



RAMEAU

VICOMTES ET COMTES DE NOAILLES.

II. LOUIS-MARIE DE NOAILLES, chevalier d'Arpajon, puis vi-

comte de Noailles, second fils du maréchal de Mouchy,

naquit le 17 avril 1756, et mourut le 9 janvier 1804, des

suites de blessures reçues dans un combat naval.

Il avait épousé, le 19 septembre 1773, sa cousine, Anne-

Jeanne-Louise de Noailles, lille de Jean -Louis -Paul-

François, duc de Noailles, née le 11 novembre 1758,

morte victime de la Révolution, le 22 juillet 1794. De cette

union sont issus :

1. Alexis, comte de Noailles, né le!" juin 1783, décédé en

1835. Il épousa Cécile de Boisgelin, dont il eut:

A. Alfred-Adrien-Louis-Marie, comte de Noailles, né le

13 janvier 1823; marié, le 29 avril 1852, à Marie de

Beaumont, fille du comte Amblard de Beaumont, dont :

AA. Alexis de Noailles, né le 10 novembre 1853.

BB, Amblard de Noailles, né en 1854. '-i';,

ce. Olivier de Noailles, né en 1857.

DD. Cécile de Noailles, née en 1856.

EE. Geneviève de Noailles, née en 1859.

B. Marie de Noailles, née le 18 novembre 1828; mariée, le

25 juin 1849, à Aynard-Marie-Gabriel-Raymond, comte

de Micolaï, fils du pair de France.

2. Alfred, vicomte de Noailles, mort le 28 novembre 1812, au

passage de la Bérésina. Il avait épousé, en 1809, Charlotte-

Rosalie-Antoinette-Léontine de Noailles, fille de Charles-
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Arthur, duc de Mouchy, décédée le 13 septembre 18bl,

dont il eut:

A. Anne-Marie-Cécile de Noailles, née en 1812, mariée à

son cousin, Charles-Philippe, duc de Mouchy.

3. Warie-Euphémie-Cécile de Noailles, née en 1790; mariée

en 1810, à Olivier de Saint-Georges, marquis de Vérac,

pair de France; veuve le 13 août 1858, décodée en juin

1870.



PARIS. — TYPOGRAPHIE LAHURE
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